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0 Istruzioni d’uso

IMPORTANTISSIMO! DA LEGGERE SUBITO
ATTENZIONE! PRIMA DELL'USO RIMUOVERE
ED ELIMINARE EVENTUALI SACCHETTI DI PLA-
STICA E TUTTI GLI ELEMENTI FACENTI PARTE
DELLA CONFEZIONE DEL PRODOTTO O CO-
MUNQUE TENERLI LONTANI DALLA PORTATA
DEI BAMBINI. SI RACCOMANDA DI EFFETTUA-
RE LO SMALTIMENTO DI QUESTI ELEMENTI
OPERANDO LA RACCOLTA DIFFERENZIATA IN
CONFORMITA' ALLE LEGGI VIGENTI.

AVVERTENZE

« Peril montaggio e l'installazione del prodotto
seguire scrupolosamente le istruzioni. Evitare
che qualcuno utilizzi il prodotto senza aver
letto le istruzioni.

« Conservare questo manuale per utilizzi futuri.

- Ogni paese prevede leggi e regolamenti di-
versi in materia di sicurezza per il trasporto
dei bambini in auto. Per questo e consiglia-
bile contattare le autorita locali per avere
maggiori informazioni.

« ATTENZIONE! In base alle statistiche sugli
incidenti, generalmente i sedili posteriori del
veicolo sono pil sicuri di quello anteriore: si
consiglia pertanto di installare il Seggiolino
sui sedili posteriori. In particolare il sedile piu
sicuro & quello centrale posteriore, se dotato
di cintura a 3 punti.

- ATTENZIONE! GRAVE PERICOLO! In Grup-
po 0+ (0-13 kg) non utilizzare mai questo
Seggiolino su un sedile anteriore dotato di ai-
rbag frontale. E' possibile installare il Seggio-
lino sul sedile anteriore soltanto se l'airbag
frontale é stato disattivato: verificare con la
casa automobilistica o sul manuale d'istruzio-
ni dell’auto la possibilita di disinserire I'airbag.

« Si raccomanda che tutti i passeggeri occu-
panti siano informati della modalita di sgan-
cio del bambino in caso di emergenza.

«Non utilizzare mai questo Seggiolino su se-
dili rivolti lateralmente o opposti al senso di
marcia.

« Installare il Seggiolino solo su sedili corretta-
mente fissati alla struttura dell'auto e rivolti
nel senso di marcia. Fare attenzione a non
lasciare sedili auto pieghevoli o rotanti non

ben agganciati, in caso di incidente potreb-
bero costituire un pericolo.

Prestare attenzione a come si installa il Seg-
giolino in auto in modo da evitare che un se-
dile mobile o la portiera possano interferire
con esso.

- Nessun Seggiolino pud garantire la totale si-

curezza del bambino in caso d'incidente, ma
I'utilizzo di questo prodotto riduce il rischio
di lesioni gravi o di morte.

- |l rischio di seri danni al bambino, non solo in

caso d'incidente, ma anche in altre circostan-
ze (per es. brusche frenate, ecc) aumenta se
le indicazioni riportate in questo manuale
non vengono seguite in modo scrupoloso:
verificare sempre che il Seggiolino sia aggan-
ciato correttamente al sedile.

Nel caso in cui il Seggiolino fosse danneggia-
to, deformato o fortemente usurato, questo
deve essere sostituito, potrebbe aver perso le
caratteristiche originali di sicurezza.

- Non effettuare modifiche o aggiunte al pro-

dotto senza |'approvazione del costruttore.
Non installare accessori, parti di ricambio e
componenti non forniti dal costruttore.

+ Non lasciare mai il bambino incustodito nel

Seggiolino per nessun motivo.

+Non lasciare mai il Seggiolino sul sedile

dell'auto non agganciato, potrebbe urtare e
ferire i passeggeri.

- Non interporre nulla, che non sia un accesso-

rio approvato per il prodotto, né tra il sedile
auto e il seggiolino, né tra il seggiolino e il
bambino: in caso di incidente il Seggiolino
potrebbe non funzionare correttamente.

Nel caso in cui I'auto venisse lasciata sotto il
sole diretto si consiglia di coprire il Seggio-
lino.

In seguito ad un incidente anche lieve il Seg-
giolino puo subire danni non sempre visibili
a occhio nudo: € pertanto necessario sosti-
tuirlo.

- Non utilizzare Seggiolini di seconda mano:

potrebbero avere subito danni strutturali
non visibili a occhio nudo, ma compromet-
tenti la sicurezza del prodotto.

- La societa Artsana declina ogni responsabili-

ta per un uso improprio del prodotto.

- La fodera puo essere sostituita esclusivamen-



te con una approvata dal costruttore, poiché
costituisce una parte integrante del Seggio-
lino auto. Il Seggiolino auto non deve essere
mai usato senza la fodera, per non compro-
mettere la sicurezza del bambino.
Controllare che il nastro della cintura non ri-
sulti attorcigliato ed evitare che quest'ultimo
o parti del Seggiolino vengano pizzicate tra
le portiere o sfreghino contro punti taglienti.
Quialora la cintura presenti tagli o sfilacciatu-
re & necessario sostituirla.
«Verificare che non vengano trasportati, in
particolare sul ripiano posteriore all'interno
del veicolo, oggetti o bagagli che non siano
stati fissati o posizionati in maniera sicura: in
caso di incidente o brusca frenata potrebbe-
ro ferire i passeggeri.

Assicurarsi che tutti i passeggeri della vettura

utilizzino la propria cintura di sicurezza sia

per la propria sicurezza sia perché durante il

viaggio, in caso di incidente o brusca frenata,

potrebbero ferire il bambino.

+In caso di lunghi viaggi fate delle soste fre-
quenti. Il bambino si stanca molto facilmen-
te. Per nessuna ragione estrarre il bambino
dal Seggiolino auto mentre l'auto & in mo-
vimento. Se il bambino ha bisogno di atten-
zione, & necessario trovare un posto sicuro e
accostare.

- Neonati prematuri nati con meno di 37 setti-
mane di gestazione possono essere a rischio
nel Seggiolino. Tali neonati possono avere
difficolta respiratorie mentre sono seduti nel
Seggiolino auto. Consigliamo quindi di rivol-
gervi al vostro medico o al personale dell'o-
spedale affinché possano valutare il vostro
bambino e raccomandare il Seggiolino auto
adatto prima di lasciare lospedale.
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1. DESCRIZIONE COMPONENTI

Fig. 1 (Fronte seggiolino)

A.Comando regolazione altezza poggiatesta
e cinture

B. Guida-cinture diagonale rosso per installa-
zione in Gr. 2

C. Spallacci

D. Cinture seggiolino

E. Cuscino mini- riduttore (0-9 kg)

F. Pulsante regolazione cinture

G. Nastro regolazione cinture

H. Leva regolazione reclinazione seduta

. Spartigambe imbottito

J. Fibbia chiusura/apertura cinture

Fig. 2 (Profilo seggiolino)

K. Etichette installazione

L. Morsetto rosso

M. Guida-cintura addominale rosso per instal-
lazione in Gr. 1 e Gr. 2

N. Guida-cintura azzurri per installazione in
Gr. 0+

O. Guida-cinture rosso per installazione in Gr.
2 (paragrafo 8)

P. Connettori Isofix

Q. Pulsanti di sgancio connettori Isofix

Fig. 3 (Retro seggiolino)

R. Nastro estrazione connettori Isofix
S. Sportellino Top Tether

T.Top Tether

U. Gancio Top Tether

V. Tasto regolazione Top Tether



W. Indicatore di tensionamento
X. Etichetta di omologazione

2. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

+Questo Seggiolino & omologato “Gruppo
0+/1/2", per il trasporto di bambini dalla na-
scita fino a 25 kg di peso (da 0 a 6 anni circa),
nel rispetto del regolamento europeo ECE
R44/04.

« lomologazione ¢ di tipo “Universale’, quindi
il Seggiolino puo essere utilizzato su qualsiasi
modello di automobile.

ATTENZIONE! “Universale” significa che e

compatibile con la maggior parte, ma non

con tutti i sedili auto.

CONFIGURAZIONI DI INSTALLAZIONE
POSSIBILI
Gruppo Installazione Tipo d!
omologazione
1 Sistema Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSALE
0+,1,2 | Cnturaaspunti |y epoa e
dell’auto
Cintura a 3 punti
2 dell'auto + Top | SEMI-UNIVERSALE
Tether
AVVISO IMPORTANTE

INSTALLAZIONE IN GR. 0+/1/2 ESCLUSI-
VAMENTE CON CINTURA A 3 PUNTI - UNI-
VERSALE

1. Questo e un dispositivo di ritenuta bambini
“Universale’, omologato secondo Regolamen-
to ECE R44/04 e compatibile con la maggior
parte, ma non tutti, i sedili auto.

2. La perfetta compatibilita € piu faciimen-
te ottenibile nei casi in cui il costruttore del
veicolo dichiara nel manuale veicolare che il
veicolo prevede l'installazione di dispositivi di
ritenuta bambini “Universali” per la fascia d'eta
in questione.

3. Questo dispositivo di ritenuta € stato classi-
ficato “Universale” secondo criteri di omologa-
zione piu severi rispetto a modelli precedenti
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che non dispongono del presente avviso.

4. Adatto per l'impiego nei veicoli dotati di cin-
tura di sicurezza a 3 punti, statica o con arroto-
latore, omologata in base al Regolamento UN/
ECE N°16 o altri standard equivalenti.

5. In caso di dubbio, contattare il produttore
del dispositivo di ritenuta oppure il rivendi-
tore.

INSTALLAZIONE IN GR. 1 CON SISTEMA
ISOFIX - UNIVERSALE

1. Questo & un dispositivo ISOFIX di ritenuta
del bambino. E" approvato dal Regolamento
ECE R44/04 per I'utilizzo in veicoli dotati di
sistemi di ancoraggio ISOFIX.

2. Per I'utilizzo di un sistema ISOFIX UNIVERSA-
LE e assolutamente necessario leggere il ma-
nuale dell'autoveicolo prima dell'installazione
del Seggiolino. Il manuale indichera i posti
compatibili con la classe di taglia del seggioli-
no auto, omologato ISOFIX UNIVERSALE.

3. Questo dispositivo di ritenuta & stato classi-
ficato "Universale” secondo criteri di omologa-
zione piu severi rispetto a modelli precedenti
che non dispongono del presente avviso.

4.1 gruppo di massa e la classe di dimensione
ISOFIX per cui il dispositivo e utilizzabile sono:
GRUPPO 1, classe B1.

5. In caso di dubbio, contattare il produttore
del dispositivo di ritenuta oppure il rivendi-
tore.

ATTENZIONE! Durante l'utilizzo ISOFIX, il
fissaggio degli ancoraggi inferiori non é suf-
ficiente. Bisogna assolutamente fissare il “Top
Tether” al punto di ancoraggio previsto dal
costruttore dell'autoveicolo.

INSTALLAZIONE IN GR. 2 CON TOP TE-
THER E CINTURA A 3 PUNTI - SEMI-UNI-
VERSALE

1. Installando il Seggiolino con il Top Tether
e la cintura 3 punti la configurazione & Semi-
Universale ed e compatibile esclusivamente
con i veicoli indicati nell'apposita “Lista delle
autovetture”fornita con il prodotto.

2. Adatto per limpiego nei veicoli dotati di cin-
tura di sicurezza a 3 punti, statica o con arroto-
latore, omologata in base al Regolamento UN/
ECE N°16 o altri standard equivalenti.



3. In caso di dubbio, contattare il produttore
del dispositivo di ritenuta oppure il rivendi-
tore.

3. LIMITAZIONI E REQUISITI D'USO RELA-
TIVI AL PRODOTTO E AL SEDILE AUTO
ATTENZIONE! Rispettare scrupolosamente le
seguenti limitazioni e requisiti d'uso relativi al
prodotto e al sedile auto: in caso contrario non

€ garantita la sicurezza.

« Questo Seggiolino & omologato per |'utilizzo
con bambini di peso esclusivamente tra 0 e
25 kg (dalla nascita fino a 6 anni circa).

« |l sedile dell'auto deve essere dotato di cin-
tura di sicurezza a 3 punti, statica o con arro-
tolatore, omologata in base al Regolamento
UNI/ECE N°16 o altri standard equivalenti
(Fig. 4).

« ATTENZIONE! Non installare mai il seggio-
lino con la cintura dell'auto a due punti di
ancoraggio (Fig. 5).

« 1l Seggiolino puo essere installato sul sedile
anteriore lato passeggero o su uno qualsiasi
dei sedili posteriori. Non utilizzare mai questo
Seggiolino su sedili rivolti lateralmente o op-
posti al senso di marcia (Fig. 6).

-1l prodotto & destinato esclusivamente a un
uso come Seggiolino per auto e non all'uti-
lizzo in casa.

4. INSTALLAZIONE IN AUTO DEL SEGGIO-
LINO Gr. 0+ (0-13 kg)

TN ‘!~ (

ATTENZIONE! Quando utilizzato in Gr. 0+ (da
0a 13 kg), installare sempre in senso contrario
alla direzione di marcia. Se il sedile anteriore
dell'auto e dotato di airbag, disattivare |'airbag
prima di installare il Seggiolino. Pericolo di
morte o di lesioni gravi.

ATTENZIONE! | punti attraverso i quali far
passare la cintura per linstallazione in Gr. 0+
(0-13 kg) sono evidenziati in AZZURRO.
ATTENZIONE! Non utilizzare mai il cuscino
riduttore se il bambino ha un peso superiore
ai 9kg.

Regolare il Seggiolino nella posizione 4 cor-
rispondente alla massima reclinazione, utiliz-
zando la leva di regolazione reclinazione (G),
(Fig. 7).

Posizionare il Seggiolino sul sedile in senso
contrario di marcia ed estrarre la cintura a 3
punti dell'auto allungandola il pit possibile.
Far passare sia la porzione addominale sia
quella diagonale tra la seduta e la base del
Seggiolino (Fig. 8).

Agganciare la fibbia del sedile, fino ad udire
“CLICK" (Fig. 9).

Iniziare linstallazione dal lato della fibbia.
Prendere la porzione diagonale della cintura,
inserendola completamente nel morsetto ros-
so (L), tenendolo aperto (Fig. 10). Successiva-
mente inserire la cintura nell'apposita guida-
cintura azzurro (N) (fig. 11).

Continuare l'installazione dal lato dell'arroto-
latore della cintura. Inserire completamente
la cintura nel morsetto rosso (L), tenendolo
aperto (Fig. 12). Successivamente inserire la
cintura nell'apposita guida-cintura azzurro (N)
(Fig. 13).

Per tensionare il pit possibile la cintura, tirare
la porzione diagonale verso |'arrotolatore te-
nendo aperto il morsetto (L) presente nel lato
opposto (quello della fibbia) per far scorrere
correttamente la cintura (Fig. 14).
ATTENZIONE! Verificare la correttezza dell'in-
stallazione, che la cintura sia ben tesa e che il
Seggiolino sia fermamente fissato e aderente
al sedile. Se cosi non fosse, ripetere l'operazio-
ne di installazione dall'inizio.

ATTENZIONE! Verificare sempre che la cintu-
ra sia distribuita uniformemente in tuttii punti
e non presenti attorcigliamenti.
ATTENZIONE! Non far passare MAI la cin-
tura dell'auto in posizioni diverse da quelle
indicate.

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli
dotati di cinture di sicurezza posteriori con
airbag integrati (cinture gonfiabili), lintera-
zione tra la porzione gonfiabile della cintura
del veicolo con questo sistema di ritenuta per
bambini pud provocare gravi lesioni o la mor-
te. Non installare questo dispositivo di ritenuta
per bambini utilizzando una cintura di sicurez-
za gonfiabile.



Per l'alloggiamento del bambino fare riferi-
mento al paragrafo 13. ALLOGGIAMENTO DEL
BAMBINO NEL SEGGIOLINO

5.INSTALLAZIONE IN AUTO DEL SEG-
GIOLINO Gr. 1 (9-18 kg) CON SISTEMA
ISOFIX

dy Sy

ATTENZIONE! Non utilizzare il seggiolino in-
stallato nella direzione di marcia se il bambino
pesa meno di 9 kg.

Per procedere con linstallazione in auto,
estrarre i connettori Isofix (P) tirando il nastro
(R) verso l'esterno (Fig. 15).

Successivamente estrarre il Top Tether riposto
nello sportellino posteriore (S) (Fig. 16).
Posizionare il Seggiolino sul sedile facendo ri-
ferimento alle opzioni suggerite all'interno del
manuale di istruzioni della vostra auto.
Agganciare i due connettori ISOFIX (P) a
corrispondenti attacchi ISOFIX posti sul se-
dile dell'auto tra schienale e seduta (Fig. 17).
ATTENZIONE! Assicurarsi che l'aggancio sia
avvenuto in maniera corretta, tirando verso di
sé il Seggiolino e verificando successivamente
che i due segnalatori indichino il colore verde
(Fig. 18).

ATTENZIONE! Verificare che non siano inter-
posti oggetti tra il seggiolino e il sedile o tra il
Seggiolino e la portiera.

Spingere con energia il Seggiolino contro lo
schienale dell'auto (Fig. 19) per assicurare la
massima aderenza.

Linstallazione del Seggiolino si completa solo
e unicamente con linstallazione del Top Te-
ther (T).

ATTENZIONE! Fare riferimento al libretto di
istruzioni dell'auto per individuare il punto di ag-
gancio del Top Tether del Seggiolino. Tale punto
di aggancio é contrassegnato da apposita eti-
chetta (Fig. 20) e si puo trovare nelle posizioni
indicate dalle figure 21A - 21B - 21C - 21D.
ATTENZIONE! Verificare che Iancoraggio
utilizzato per il Top Tether sia quello previsto.
Evitare di confonderlo con un anello previsto
per fissare i bagagli (Fig. 22).

ATTENZIONE! Far passare il Top Tether tra la
parte alta dello schienale del sedile dell'auto-
veicolo e il poggiatesta. Non far passare mai il
Top Tether sopra il poggiatesta dell'auto.
Allungare il nastro del Top Tether premendo il
tasto di regolazione (V).

Una volta individuato il punto di ancoraggio,
connettervi il gancio del Top Tether (U).
Regolare la lunghezza della cintura del Top
Tether tirando energicamente il nastro per
metterlo in tensione. La conferma del corret-
to tensionamento avviene attraverso il colore
verde dellindicatore (W) presente sul nastro
(Fig. 23). Avvolgere il nastro in eccedenza e
assicurarlo con apposito velcro.
ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli do-
tati di cinture di sicurezza posteriori con airbag
integrati (cinture gonfiabili), linterazione tra la
porzione gonfiabile della cintura del veicolo
con questo sistema di ritenuta per bambini
puo provocare gravi lesioni o la morte. Non
installare questo dispositivo di ritenuta per
bambini utilizzando una cintura di sicurezza
gonfiabile. Installare utilizzando il sistema Iso-
fix o spostare il seggiolino su un sedile con un
tipo di cintura di sicurezza adeguato. Durante
linstallazione con il sistema Isofix, la cintura
di sicurezza non deve essere allacciata dietro
il seggiolino, perche questo ingaggerebbe la
porzione gonfiabile della cintura.

Per disinstallare il seggiolino, sganciare il Top
Tether e i connettori Isofix mediante i pulsanti
di sgancio (Q) (Fig. 24). Per farli rientrare com-
pletamente spingerli verso l'interno.

Per I'alloggiamento del bambino fare riferi-
mento al paragrafo 13. ALLOGGIAMENTO DEL
BAMBINO NEL SEGGIOLINO

6. INSTALLAZIONE IN AUTO DEL SEGGIO-
LINO Gr. 1 (9-18 kg) CON CINTURA A 3
PUNTI

= A\ 22
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ATTENZIONE! Non far mai passare la cintura
in posizioni diverse da quelle indicate in que-



sto manuale.

| passaggi per le cinture sono evidenziati sul
seggiolino con elementi di colore rosso.
Posizionare il Seggiolino sul sedile prescelto.
ATTENZIONE! Verificare che non siano inter-
posti oggetti tra il seggiolino e il sedile o tra il
Seggiolino e la portiera.

Tirare la cintura di sicurezza dell'auto facendo-
la passare nello spazio compreso tra lo schie-
nale e la base del Seggiolino (Fig. 25).

Far passare la porzione addominale della cin-
tura a tre punti dell'auto nelle apposite guida-
cinture addominali rosse (M). Estrarla dall‘altro
lato del seggiolino e agganciarla alla fibbia del
sedile, fino ad udire un CLICK (Fig. 26).
Continuare l'installazione dal lato dell‘arroto-
latore della cintura. Inserire completamente
la cintura nel morsetto rosso (L), tenendolo
aperto (Fig. 27).

Dopo avere completato linstallazione & ne-
cessario tensionare il pit possibile la cintura di
sicurezza. Procedere tirando con forza il ramo
diagonale verso |'arrotolatore, infine bloccare
il morsetto rosso (L) (Fig. 28).

ATTENZIONE! Verificare la correttezza dell'in-
stallazione, che la cintura sia ben tesa e che il
Seggiolino sia fermamente fissato e aderente
al sedile. Se cosi non fosse, ripetere I'operazio-
ne di installazione dall'inizio.

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli do-
tati di cinture di sicurezza posteriori con airbag
integrati (cinture gonfiabili), l'interazione tra la
porzione gonfiabile della cintura del veicolo
con questo sistema di ritenuta per bambini
pud provocare gravi lesioni o la morte. Non
installare questo dispositivo di ritenuta per
bambini utilizzando una cintura di sicurezza
gonfiabile. Installare utilizzando il sistema Iso-
fix o spostare il seggiolino su un sedile con un
tipo di cintura di sicurezza adeguato. Durante
l'installazione con il sistema Isofix, la cintura
di sicurezza non deve essere allacciata dietro
il seggiolino, perché questo ingaggerebbe la
porzione gonfiabile della cintura.

Per l'alloggiamento del bambino fare riferi-
mento al paragrafo 13. ALLOGGIAMENTO DEL
BAMBINO NEL SEGGIOLINO

7.INSTALLAZIONE IN AUTO DEL SEGGIO-
LINO Gr. 2 (15-25 kg) CON CINTURA A 3
PUNTI e TOP TETHER

(V)

ATTENZIONE! Prima di procedere all'installa-
zione del Seggiolino in auto e all'alloggiamen-
to del bambino, modificare la posizione della
fibbia del seggiolino (da A a B) come indicato
al paragrafo 11. REGOLAZIONE DELLA FIBBIA
DEL SEGGIOLINO.

Posizionare il Seggiolino sul sedile prescelto.
ATTENZIONE! Verificare che non siano inter-
posti oggetti tra il seggiolino e il sedile o tra il
Seggiolino e la portiera.

Tirare la cintura di sicurezza dell'auto facendo-
la passare nello spazio compreso tra lo schie-
nale e la base del Seggiolino (Fig. 29).

Far passare la porzione addominale della cin-
tura a tre punti dell'auto nelle apposite guida-
cinture addominali rosse (M). Estrarla dall'altro
lato del seggiolino e agganciarla alla fibbia del
sedile, fino ad udire un CLICK (Fig. 30).
Continuare l'installazione dal lato dell'arroto-
latore della cintura. Inserire completamente
la cintura nel morsetto rosso (L), tenendolo
aperto (Fig. 31).

Dopo avere completato linstallazione e ne-
cessario tensionare il pitl possibile la cintura di
sicurezza. Procedere tirando con forza il ramo
diagonale verso l'arrotolatore, infine bloccare
il morsetto rosso (L) (Fig. 32).

Linstallazione del Seggiolino si completa solo
e unicamente con linstallazione del Top Te-
ther (T).

ATTENZIONE! Fare riferimento al libretto di
istruzioni dellauto per individuare il punto di
aggancio del Top Tether del Seggiolino. Tale
punto di aggancio e contrassegnato da ap-
posita etichetta (Fig. 20) e si puo trovare nelle
posizioni indicate dalle figure 21A-21B - 21C
-21D.

ATTENZIONE! Verificare che I'ancoraggio
utilizzato per il Top Tether sia quello previsto.
Evitare di confonderlo con un anello previsto
per fissare i bagagli (Fig. 22).

ATTENZIONE! Far passare il Top Tether tra la




parte alta dello schienale del sedile dell'auto-
veicolo e il poggiatesta. Non far passare mai il
Top Tether sopra il poggiatesta dell'auto.
Allungare il nastro del Top Tether premendo il
tasto di regolazione (V).

Una volta individuato il punto di ancoraggio,
connettervi il gancio (U) del Top Tether.
Regolare la lunghezza della cintura del Top
Tether tirando energicamente il nastro per
metterlo in tensione. La conferma del corret-
to tensionamento avviene attraverso il colore
verde dell'indicatore (W) presente sul nastro
(Fig. 33). Avvolgere il nastro in eccedenza e
assicurarlo con apposito velcro.
ATTENZIONE! Verificare la correttezza dell'in-
stallazione, che la cintura sia ben tesa e che il
Seggiolino sia fermamente fissato e aderente
al sedile. Se cosi non fosse, ripetere I'operazio-
ne di installazione dall'inizio.

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli
dotati di cinture di sicurezza posteriori con
airbag integrati (cinture gonfiabili), lintera-
zione tra la porzione gonfiabile della cintura
del veicolo con questo sistema di ritenuta per
bambini puo provocare gravi lesioni o la mor-
te. Non installare questo dispositivo di ritenuta
per bambini utilizzando una cintura di sicurez-
za gonfiabile.

Questa installazione é di tipo SEMI-UNIVERSA-
LE. Per verificare la compatibilita con il proprio
veicolo consultare la lista veicoli fornita con il
prodotto.

Per l'alloggiamento del bambino fare riferi-
mento al paragrafo 13. ALLOGGIAMENTO DEL
BAMBINO NEL SEGGIOLINO.

8. INSTALLAZIONE IN AUTO DEL SEGGIO-
LINO Gr. 2 (15-25 kg) CON CINTURA A 3
PUNTI DELLAUTO

—)

BN =
ATTENZIONE! Prima di procedere allinstal-
lazione del Seggiolino in auto e allalloggia-

mento del bambino, rimuovere le cinture in-
tegrate a cinque punti del seggiolino, facendo
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riferimento al paragrafo 12. RIMOZIONE DELLE
CINTURE A 5 PUNTI

Posizionare il Seggiolino sul sedile prescelto.
ATTENZIONE! Verificare che non siano inter-
posti oggetti tra il seggiolino e il sedile o tra il
Seggiolino e la portiera.

ATTENZIONE! La parte posteriore del Seg-
giolino deve essere ben aderente al sedile.
Regolare il poggiatesta nella posizione di mas-
sima altezza (fare riferimento al paragrafo 10.
REGOLAZIONE DELLALTEZZA DELLE CINTURE
E DEL POGGIATESTA)

Far sedere il bambino con la schiena ben ade-
rente allo schienale del Seggiolino.

Inserire la porzione diagonale della cintura
dell'auto nel guida-cintura diagonale rosso,
integrato nel poggiatesta (B) (Fig. 34).

Far passare la porzione addominale nel gui-
da-cintura rosso, posto sulla seduta nel lato
dell'arrotolatore (Fig. 35). Prosequire l'installa-
zione inserendo la porzione diagonale e ad-
dominale della cintura nel guida cintura rosso,
nel lato della fibbia, agganciando la cintura
fino ad udire un CLICK (Fig. 36)

Regolare l'altezza del poggiatesta in modo
che il guida-cintura diagonale rosso (B) sia po-
sizionato sopra la spalla del bambino ad una
distanza massima di 2 cm (fig. 37).

Tirare la parte diagonale della cintura auto ver-
so I'alto (Fig. 38), in modo che tutta la cintura
risulti tesa e ben aderente al torace e alle gam-
be del bambino, ma non stringerla troppo!
ATTENZIONE! Verificare che il regolatore del-
la cintura dell'auto risulti in posizione arretrata
(0 al massimo allineata) allo schienale del sedi-
le dell'auto (Fig. 39).

ATTENZIONE! In caso di utilizzo in veicoli
dotati di cinture di sicurezza posteriori con
airbag integrati (cinture gonfiabili), seguire il
manuale istruzioni del prodotto dell’auto.

9. REGOLAZIONE DELLA RECLINAZIONE
Per variare linclinazione & necessario tirare
verso di sé la leva posta sotto la seduta (H).
Quando installato in Gr. 0+ (0-13 kg) il seggio-
lino deve essere regolato nella massima posi-
zione di reclinazione.

InGr. 1 (9-18 kg) e in Gr. 2 (15-25 k@) il seggiolino
puod essere regolato in 3 diverse posizioni (Fig.40).



10. REGOLAZIONE DELLALTEZZA DELLE
CINTURE E DEL POGGIATESTA
Poggiatesta e cinture sono regolabili simulta-
neamente in altezza, per mezzo del comando
regolazione poggiatesta e cinture (A) (Fig. 41).
Per aumentare l'altezza del poggiatesta & ne-
cessario rilasciare le cinture di sicurezza pre-
mendo il pulsante F e contemporaneamente
impugnare le due cinture del Seggiolino al di
sotto degli spallacci e tirare verso di sé. A que-
sto punto sollevare il comando A.
Per abbassare il poggiatesta & necessario pre-
mere il comando A.
Per una corretta regolazione, il poggiatesta
deve essere posizionato in modo che le cin-
ture escano dallo schienale all'altezza delle
spalle del bambino (Fig. 42).

11. REGOLAZIONE DELLA FIBBIA DEL
SEGGIOLINO
La fibbia del seggiolino puo essere regolata in
due diverse posizioni: A e B.
Posizione A: utilizzo in Gr. 0+ (0-13 kg) e Gr.
1(9-18kg).
Posizione B: utilizzo in Gr. 2 (15-25 kg).
Nel momento dell'acquisto la fibbia si trova in
posizione A.
Quando il seggiolino viene utilizzato in Gr.
2 (15-25 kg) e necessario passare alla posi-
zione B.
Togliere lo spartigambe imbottito (I). Ruotare
il connettore di metallo e passare dalla posi-
zione A alla posizione B (Fig. 43). Dopo questa
operazione verificare che il nastro non sia arro-
tolato. Tirare la fibbia piu volte per assicurarsi
che sia correttamente inserita. Dopo la regola-
zione riposizionare lo spartigambe imbottito.

12. RIMOZIONE DELLE CINTURE A 5 PUNTI
Allentare il piti possibile le cinture a 5 punti
utilizzando il pulsante F.

Regolare il poggiatesta nella sua massima po-
sizione di altezza, mediante il comando rego-
lazione poggiatesta e cinture (A).

Girare il Seggiolino in modo da avere di fronte
la parte posteriore del Seggiolino.

Rimuovere i due nastri dal connettore metal-
lico (Fig. 44).

Posizionare il connettore metallico nell'appo-

sita sede (Fig. 45).

Aprire lo sportellino, rimuovere gli spallacci
separandoli agendo sull'anello di connessione
(Fig. 46).

Sfilare i nastri e rimuovere gli spallacci conser-
vandoli per un uso futuro.

ATTENZIONE! Nell'operazione di re-installa-
zione delle cinture a 5 punti ricordarsi di far
passare i nastri sopra il perno metallico (Fig.
47). Aprire la fibbia (Fig. 48). Arrotolare ciascun
nastro e la rispettiva linguetta (Fig. 49a) e po-
sizionare il nastro arrotolato nel vano presente
nello schienale (Fig. 49b). Rimuovere lo sparti-
gambe imbottito (1). Sfilare la fibbia dal rivesti-
mento tessile (Fig. 50 a). Ruotare la fibbia di 90°
posizionando il nastro nell'apertura e tirando
la fibbia verso l'alto (Fig. 50 b). Rimuovere il
polistirolo, inserire la fibbia nell'apposita sede
e riposizionare il polistirolo (Fig. 50 ).

13. ALLOGGIAMENTO DEL BAMBINO NEL
SEGGIOLINO

Prima di far sedere il bambino, premere il pul-
sante di regolazione delle cinture (F) e con-
temporaneamente impugnare le due cinture
del Seggiolino al di sotto degli spallacci e tira-
re verso di sé, in modo da allentarle.
Sganciare la fibbia (J) delle cinture del Seggio-
lino premendo il pulsante rosso e allargare le
cinture verso l'esterno. Ora & possibile mettere
a sedere il bambino nel Seggiolino.
Posizionare correttamente lo spartigambe (),
prendere le cinture, sovrapporre le due lin-
guette della fibbia (Fig. 51 - 52) e spingerle
insieme con decisione all'interno della sede
della fibbia fino a sentire un “click”ben udibile
(Fig. 53).

14. PULIZIA E MANUTENZIONE
MANUTENZIONE

Le operazioni di pulizia e manutenzione devo-
no essere effettuate solo da un adulto.

Pulizia della fodera

La fodera del Seggiolino & completamente
sfoderabile e lavabile a mano o in lavatrice a
30°C. Per il lavaggio seguire le istruzioni ripor-
tate sull'etichetta del rivestimento.



\>rc/ Lavaggio in lavatrice a 30°C
Non candeggiare
Non asciugare in asciugatrice

Non stirare

Non lavare a secco

® B & X

Non usare mai detergenti abrasivi o solventi.

Non centrifugare la fodera e lasciarla asciugare

senza strizzarla. La fodera puo essere sostituita

esclusivamente con un ricambio approvato

dal costruttore,

poiché costituisce parte integrante del Seg-

giolino e quindi elemento di sicurezza.

ATTENZIONE! || Seggiolino non deve essere

mai usato senza la fodera, per non compro-

mettere la sicurezza del bambino.

Per rimuovere il tessile procedere come indi-

cato di seguito:

- Rimuovere il poggiatesta partendo dalla par-
te superiore (Fig. 54)

- Sfilare l'elastico dai guida-cinture diagonali
(®) (Fig. 55)

- Rimuovere I'elastico agganciato al poggiate-
sta (Fig. 56)

- Rimuovere la fodera della seduta partendo
dall'alto (Fig. 57)

Pulizia delle parti plastiche o in metallo

Per la pulizia delle parti in plastica o in metal-

lo verniciato utilizzare solamente un panno

umido. Non utilizzare mai detergenti abrasivi

o solventi. Le parti mobili del Seggiolino non

devono essere in alcun modo lubrificate.

CONTROLLO DELLINTEGRITA DEI COM-

PONENTI

Si raccomanda di verificare regolarmente lin-

tegrita e lo stato di usura dei seguenti com-

ponenti:

- fodera: verificare che non fuoriescano imbot-
titure o che non ci sia rilascio di parti di esse.

Verificare lo stato delle cuciture che devono

essere sempre integre.

- cinture: verificare che non ci sia un anomalo
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sfibramento della trama tessile con evidente
riduzione dello spessore in corrispondenza
del nastro di regolazione, dello spartigambe,
sui rami spalle e nella zona della piastra di re-
golazione delle cinture.

- plastiche: verificare lo stato di usura di tutte
le parti in plastica che non devono presen-
tare evidenti segni di danneggiamento o di
scolorimento.

ATTENZIONE! Nel caso in cui il Seggiolino

risultasse deformato o fortemente usurato

deve essere sostituito: potrebbe aver perso le
caratteristiche originali di sicurezza.

CONSERVAZIONE DEL PRODOTTO
Quando non installato sull'auto si raccoman-
da di conservare il Seggiolino in un posto
asciutto, lontano da fonti di calore e al riparo
da polvere, umidita e luce solare diretta.

SMALTIMENTO DEL PRODOTTO

Raggiunto il limite di utilizzo previsto per il
Seggiolino, interrompere 'uso dello stesso e
depositarlo tra i rifiuti. Per motivi di rispetto
dell'ambiente, separare i diversi tipi di rifiuti
secondo quanto previsto dalla normativa vi-
gente nel proprio Paese.

GARANZIA

Il prodotto e garantito contro ogni difetto di
conformita in normali condizioni di utilizzo
secondo quanto previsto dalle istruzioni d'uso.
La garanzia non sara applicata, dunque, in
caso di danni derivanti da un uso improprio,
usura o eventi accidentali.

Per la durata della garanzia sui difetti di con-
formita si rinvia alle specifiche previsioni
delle normative nazionali applicabili nel paese
d'acquisto, dove previste.



@ Instructions for use

VERY IMPORTANT! TO BE READ IMMEDI-
ATELY

WARNING! BEFORE USE, REMOVE AND DIS-
POSE OF ALL PLASTIC BAGS AND PACKAGING
MATERIALS AND KEEP THEM OUT OF THE
REACH OF CHILDREN. IT IS ADVISABLE TO DIS-
POSE OF THESE ITEMS AT AN APPROPRIATE
WASTE SORTING COLLECTION POINT, AS RE-
QUIRED BY REGULATIONS IN FORCE.

WARNINGS

+ Read these instructions carefully before as-
sembling and installing the product. Prevent
anybody that has not read the instructions
from using the product.

« Keep this instruction booklet for future use.

«Each country has different safety laws and
regulations for the transportation of children
in cars. For this reason, contact local authori-
ties for further information.

+WARNING! According to accident statis-
tics, a vehicles rear seat is generally safer
than the front seat: therefore, we suggest to
install the car seat on the rear seat of the ve-
hicle. In particular, the central rear seat is the
safest one when fitted with a 3-point safety belt.

- WARNING! HAZARD! For Group 0+ (from 0O
up to 13 kg): never fit this child car seat on
a front seat equipped with front airbag. The
child car seat can be fitted to a front seat
only if the front airbag has been deactivated:
check with the car manufacturer or see the
owner’s manual for instructions on how to
deactivate the airbag.

+ Make sure that all the passengers in the ve-
hicle know how to release the child from the
child car seat in case of an emergency.

« Never use this child car seat on side-facing or
rear-facing car seats.

+Only fit the child car seat onto seats which
are fastened to the car chassis and facing
forwards. Make sure that all folding or rotat-
ing car seats are always securely fastened in
place; if not, they could be dangerous.

+When fitting the child car seat in the car
make sure that no car seat or door can inter-
fere with it.
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+ No car seat can guarantee the total safety of
your child in the event of accident, but the
use of this product reduces the risk of serious
injuries or death.

«The risk of serious injuries to the child in-
creases, not only in the case of accidents, but
also in other circumstances (i.e.: sudden brak-
ing, etc.) if these instructions are not followed
carefully: always check that the child car seat
is secured correctly to the vehicle's seat.

- If the child car seat is damaged, deformed
or worn out, it must be replaced: it may no
longer meet the original safety standards.

- This product must not be modified in any
way unless approved by the manufacturer.

-Do not fit any accessories, spare parts or
components not supplied or approved by
the manufacturer.

« Never leave the child unattended in the child
car seat for any reason.

« Always ensure that the child car seat is se-
curely fastened to the car seat; if not, it could
hurt or harm passengers.

+ Do not insert anything between the car seat
and the child car seat, or between the child
car seat and the child, unless it is an acces-
sory approved by the manufacturer: in the
event of an accident, the child car seat may
not work properly.

« Itis advisable to cover the child car seat if the
vehicle is left exposed to direct sunlight.

- After an accident, even a minor one, the child
seat incurs damage, even if it is not visible to
the naked eye. It must therefore be replaced.

- Do not use second-hand child car seats: they
may have suffered structural damage not vis-
ible to the naked eye but liable of compro-
mising the safety of the product.

« Artsana does not accept any responsibility
for the inappropriate use of the product.

- The seat fabric must only be replaced with
another approved by the manufacturer as it
forms an integral part of the child car seat. To
ensure your child’s safety, the child car seat
must never be used without the fabric cover.

- Check that the safety harness strap is not
twisted to avoid that the strap or any parts
of the child car seat remain trapped between
the car doors, or rub against cutting edges.



If the safety harness is cut or frayed, it must
be replaced.

+ Do not transport loose or unsecured objects
or baggage on the back shelf of the vehicle:
they may injure the passengers in case of ac-
cident or sudden braking.

«Ensure that all car passengers fasten their
seat belts, for their own safety and also be-
cause, during the journey, they may injure
the child in the event of an accident or the
sudden braking of the car.

+ On long journeys make frequent stops. Chil-
dren get tired easily. Do not remove the child
from the child car seat while travelling. If your
child needs attention, find a safe place and
stop.

- Premature babies born before the 37th week
of pregnancy may be at risk if placed in a
child car seat. These newborn babies may
have breathing difficulties when seated in
the child car seat. We recommend consult-
ing your doctor, or the hospital’s staff, for
their medical opinion on whether your child
can be transported in the child car seat when
leaving the hospital.

CONTENTS:

1. DESCRIPTION OF THE PARTS

2. PRODUCT FEATURES

3.RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS RE-
GARDING THE USE OF THE PRODUCT AND
CAR SEAT

4.HOW TO FIT THE GROUP 0+ (FROM 0 UP TO
13 kg) CHILD CAR SEATTO THE CAR

5. HOW TO FIT THE GROUP 1 (9-18 kg) CHILD
CAR SEAT TO THE CAR WITH THE ISOFIX
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6. HOW TO FIT THE GROUP 1 (9-18 kg) CHILD
CAR SEAT TO THE CAR WITH A 3-POINT SEAT
BELT

7.HOWTO FIT THE GROUP 2 (15-25 kg) CHILD
CAR SEAT TO THE CAR WITH A 3-POINT SEAT
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8. HOW TO FIT THE GROUP 2 (15-25 kg) CHILD
CAR SEAT TO THE CAR WITH A 3-POINT SEAT
BELT
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11. ADJUSTING THE CHILD CAR SEAT BUCKLE

12. REMOVING 5-POINT SEAT BELTS

13.SEATING THE CHILD IN THE CHILD CAR
SEAT

14. CLEANING AND MAINTENANCE

1. DESCRIPTION OF THE PARTS

Fig. 1 (Front of child car seat)

A.Headrest height and belt adjustment but-
ton

B. Diagonal red belt guide for installation in
Gr.2

C. Shoulder straps

D. Car seat belts

E. Mini-booster cushion (0-9 kg)

F. Belt adjustment button

G. Belt adjustment strap

H. Seat inclination adjustment lever

I. Padded leg divider

J. Belt fastening/unfastening buckle

Fig. 2 (Child car seat side view)

K. Installation labels

L.Red clamp

M. Abdominal red belt guide for installation in
Gr.1and Gr.2

N. Blue belt guide for installation in Gr. 0+

O. Red belt-guide for installation in Gr. 2 (par-
agraph 8)

P Isofix connectors

Q. Isofix connector release buttons

Fig. 3 (Back of child car seat)
R. Isofix connector removal belt
S. Top Tether cover

T.Top Tether

U. Top Tether hook

V. Top Tether adjustment button
W. Tightness indicator

X. Homologation label

2. PRODUCT FEATURES

- This child car seat is"Group 0+/1/2"approved
for the transportation of children from birth
up to 25 kg (approx. 0 to 6 years of age), and
conforms to European norm ECE R44/04.

- This approval is “Universal’, which means that
the child car seat can be used on all types of
cars.



WARNING! “Universal” means that it is com-
patible with most, but not all car seats.

POSSIBLE INSTALLATION CONFIGURA-
TIONS
. Type of
Group Installation homologation
1 Isofix + system ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
0+,1,2 | 3-point seat belt UNIVERSAL
3-point seat belt + .
2 Top Tether SEMI-UNIVERSAL

IMPORTANT WARNING

HOW TO FIT THE GR. 0+/1/2 CHILD CAR
SEAT EXCLUSIVELY WITH 3 POINT - UNI-
VERSAL BELT

1.This is a“Universal” child restraint system. It is
approved according to Regulation No. 44/04
for general use in vehicles, and it will fit most,
but not all car seats.

2. A correct fit is likely if the vehicle manufac-
turer has declared that the vehicle is capable
of fitting a “"Universal” child restraint for this
age group.

3. This child restraint device has been classi-
fied as “Universal” under more stringent con-
ditions than those that were applied to earlier
designs that do not display this notice.

4. Itis only suitable for vehicles which feature a
3-point static or 3-point retractable seat belts
approved according to UN/ECE Regulation
No.16, or other equivalent standards.

5.1n case of doubts, contact the manufacturer
of the restraint device or reseller.

HOW TO FIT THE GR. 1 CHILD CAR SEAT
WITH ISOFIX - UNIVERSAL SYSTEM

1. This is an ISOFIX child restraint device. It is
approved by the ECE R44/04 Standards for
use in vehicles equipped with ISOFIX safety
anchorage systems.

2. For use with the ISOFIX UNIVERSAL system,
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it is essential to read the vehicle manual be-
fore fitting the child car seat. The manual will
show which cars seats are compatible with
the size class of the ISOFIX UNIVERSAL certi-
fied child car seat.

3. This child restraint device has been classi-
fied as “Universal” under more stringent con-
ditions than those that were applied to earlier
designs that do not display this notice.

4. The child mass group and ISOFIX size class
for which the child restraint may be used are:
GROUP 1, class B1.

5. In case of doubts, contact the manufacturer
of the restraint device or reseller.

WARNING! When using ISOFIX, the attach-
ment of the lower anchorage systems is not
sufficient. It is also essential to attach the “Top
Tether"to the anchorage point made available
by the vehicle manufacturer.

HOW TO FIT THE GR. 2 CHILD CAR
SEAT WITH TOP TETHER AND 3 POINT -
SEMI-UNIVERSAL BELT

1. Installing the child car sear with Top Teth-
er and the 3-point belt the configuration is
Semi-Universal and is exclusively compatible
with the vehicles indicated in the specific "Ap-
proved vehicle list” booklet provided with the
product.

2.Itis only suitable for vehicles which feature a
3-point static or 3-point retractable seat belts
approved according to UN/ECE Regulation
No.16, or other equivalent standards.

3. In case of doubts, contact the manufacturer
of the restraint device or reseller.

3.RESTRICTIONS AND REQUIREMENTS
REGARDING THE USE OF THE PRODUCT
AND CAR SEAT
WARNING! Strictly complies with the follow-
ing restrictions and requirements for use con-
cerning the product and car seat: safety will
not be guaranteed otherwise.
+This child car seat is only approved for use
for children that weight between 0 and 25
kg (from birth up to 6 years of age, approx-
imately).
+The vehicle’s seat must be equipped with
3-point seat belt, static or retractable, that



complies with UNI/ECE Regulation no. 16 or
other equivalent standards (Fig. 4).

« WARNING! Never fit the child car seat to a
seat that is only equipped with a 2-point seat
belt (Fig. 5).

+The child car seat can be fitted on the front
passenger seat or any of the back seats. Nev-
er use this child car seat on side-facing or
rear-facing car seats (Fig. 6).

« This product is expressly intended to be used
only as a child car seat; it should not be used
indoors.

4. HOWTO FIT THE GROUP 0+ (FROM 0 UP
TO 13 kg) CHILD CAR SEAT IN THE CAR

©

WARNING! When it is used for Group 0+
(from 0 up to 13 kg), always fit the child car
seat in a rearward-facing direction. If the front
seat of the car is equipped with an airbag, de-
activate the airbag before fitting the child car
seat. Death or serious injury hazard.
WARNING! The points through which the
seat belt must pass for fitting the Group 0+
seat (from 0 up to 13 kg) are highlighted in
LIGHT BLUE.

WARNING! Never use the booster cushion if
the child weighs over 9 kg.

2%

Adjust the child car seat to position 4, the
maximum angle of inclination, using the incli-
nation adjustment lever (G), (Fig. 7).

Position the child car seat so that it faces the
rear of the car and extract the car’s 3-point
seat belt, pulling it out as fare as possible.
Pass the abdominal and diagonal sections be-
tween the seat and the base of the child car
seat (Fig. 8).

Fasten the buckle of the seat until you hear a
"CLICK" (Fig. 9).

Begin assembly on the same side as the buck-
le. Take the diagonal portion of the belt and
insert completely in the red clamp (L), holding
it open (Fig. 10). Then insert the belt in the
specific light blue belt guide (N) (fig. 11).
Continue to assemble on the side of the re-
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tractable part of the belt. Completely insert
the belt in the red clamp (L), holding it open
(Fig. 12). Then insert the belt in the specific
light blue belt guide (N) (Fig. 13).

To make the belt as tight as possible, pull the
diagonal portion towards the retractor hold-
ing open the clamp (L) on the opposite side
(that of the buckle) so the belt can slide cor-
rectly (Fig. 14).

WARNING! Check that the child car seat is fit-
ted firmly in place and adheres correctly to the
vehicle seat; check that the seat belt is tight. If
the child car seat is not tightly and safely fitted
into the car seat, repeat the installation.
WARNING! Always check that the seat belt
is distributed evenly at all points and that it is
not twisted.

WARNING! NEVER fit the car seat belt in any
way not mentioned in these instructions.
WARNING! In case of use in vehicles equip-
ped with rear seat belts with integrated ai-
rbags (inflatable belts), the interaction of the
inflatable portion of the vehicle’s belt with this
child restraint can result in serious injury or de-
ath! Do not install this child restraint using an
inflatable seat belt.

When seating your child refer to paragraph 13.
SEATING THE CHILD IN THE CHILD CAR SEAT

5.HOW TO FIT THE GROUP 1 (9-18 kg)
CHILD CAR SEAT TO THE CAR WITH THE
ISOFIX SYSTEM

J«b 2%

W
WARNING! If the child weighs less than 9 kg
do not use a front-facing car seat.
To fit the car seat, remove the Isofix connec-
tors (P) by pulling belt (R) towards the exterior
(Fig. 15).
Then remove the Top Tether from the rear cov-
er (S) (Fig. 16).
Position the child car seat on the seat making
reference to the options suggested in your
car's user manual.

Fasten the two ISOFIX connectors (P) to the
corresponding ISOFIX hooks on the car seat

\v



between the backrest and the seat (Fig. 17).
WARNING! Pull the car seat towards you and
then check that the two indicators are green
(Fig. 18) to make sure that the seat has been
installed correctly.

WARNING! Make sure there are no objects
between the child car seat and the vehicle
seat or between the child car seat and car
door.

Push the child car seat firmly against the back-
rest of the car seat (Fig. 19) to make sure it is
securely in place.

The assembly of the child car seat is complet-
ed exclusively with the installation of the Top
Tether (T).

WARNING! Refer to your car’s user manual to
identify where the Top Tether of the child car
sear is attached to the car. This fastening point
is denoted with a specific label (Fig. 20) and
can be found in the positions indicated by the
figures 21A = 21B-21C-21D.

WARNING! Check that the Top Tether fasten-
er used is the one that has been specially des-
ignated. Do not confuse it with a ring used for
hanging bags (Fig. 22).

WARNING! Pass the Top Tether between the top
of the car seat backrest and the headrest. Never
pass the Top Tether above the car headrest.
Extend the Top Tether belt by pressing adjust-
ment button (V).

Once you have identified the fastening point,
connect to the Top Tether hook (U).

Adjust the length of the Top Tether belt by
forcefully pulling the belt until it is tight. The
indicator on the belt goes green (W) when
the tether is suitably tight (Fig. 23). Roll up any
excess belt and tie up using the velcro.
WARNING! In case of use in vehicles equipped
with rear seat belts with integrated airbags (in-
flatable belts), the interaction of the inflatable
portion of the vehicle’s belt with this child re-
straint can result in serious injury or death! Do
not install this child restraint using an inflatable
seat belt. Install using ISOFIX instead, or move
the car seat to a position with a suitable seat
belt type. When installing with ISOFIX, the unu-
sed seat belt should not be buckled behind the
Child Restraint System as this will engage the
inflatable portion of the belt.
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To disassemble the child car seat, unhook the
Top Tether and the Isofix connectors by press-
ing the release buttons (Q) (Fig. 24). To put
them back in completely push them inwards.

When seating your child refer to paragraph 13.
SEATING THE CHILD IN THE CHILD CAR SEAT

6.HOW TO FIT THE GROUP 1 (9-18 kg)
CHILD CAR SEAT TO THE CAR WITH A
3-POINT SEAT BELT

w
Y

WARNING! Never fit the seat belt in any way
not mentioned in this manual.

The slots for the car seat belts are clearly
marked on the child car seat with red colour
guide items.

Position the child car seat on the selected seat.
WARNING! Make sure there are no objects
between the child car seat and the vehicle
seat or between the child car seat and car
door.

Pull the car seat belt, and slide it through the
space between the backrest and the base of
the child car seat (Fig. 25).

Pass the abdominal part of the car'’s 3-point
seat belt through the specific red abdominal
belt guides (M). Pull it out from the other side
of the child car seat and fasten it to the buckle
of the seat until you hear a “CLICK" (Fig. 26).
Continue to assemble on the side of the re-
tractable part of the belt. Completely insert
the belt in the red clamp (L), holding it open
(Fig. 27).

After completing the assembly it is necessary
to make the safety harness as tight as possible.
Pull the diagonal part hard towards the retrac-
tor and fasten with the red clamp (L) (Fig. 28).
WARNING! Check that the child car seat is fit-
ted firmly in place and adheres correctly to the
vehicle seat; check that the seat belt is tight. If
the child car seat is not tightly and safely fitted
into the car seat, repeat the installation.
WARNING! In case of use in vehicles equipped
with rear seat belts with integrated airbags (in-
flatable belts), the interaction of the inflatable




portion of the vehicle’s belt with this child re-
straint can result in serious injury or death! Do
not install this child restraint using an inflatable
seat belt. Install using ISOFIX instead, or move
the car seat to a position with a suitable seat
belt type. When installing with ISOFIX, the unu-
sed seat belt should not be buckled behind the
Child Restraint System as this will engage the
inflatable portion of the belt.

When seating your child refer to paragraph 13.
SEATING THE CHILD IN THE CHILD CAR SEAT

7.HOW TO FIT THE GROUP 2 (15-25 kg)
CHILD CAR SEAT TO THE CAR WITH A
3-POINT SEAT BELT and TOP TETHER

w
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WARNING! Before fitting the child car seat
and seating your child, adjust the position of
the child car seat buckle (from A to B) as indi-
cated in paragraph 11. ADJUSTING THE CHILD
CAR SEAT BUCKLE.
Position the child car seat on the selected seat.
WARNING! Make sure there are no objects be-
tween the child car seat and the vehicle seat or
between the child car seat and car door.
Pull the car seat belt, and slide it through the
space between the backrest and the base of
the child car seat (Fig. 29).
Pass the abdominal part of the car's 3-point
seat belt through the specific red abdominal
belt guides (M). Pull it out from the other side
of the child car seat and fasten it to the buckle
of the seat until you hear a “CLICK" (Fig. 30).
Continue to assemble on the side of the retract-
able part of the belt. Completely insert the belt
in the red clamp (L), holding it open (Fig. 31).
After completing the assembly it is necessary
to make the safety harness as tight as possible.
Pull the diagonal part hard towards the retrac-
tor and fasten with the red clamp (L) (Fig. 32).
The assembly of the child car seat is complet-
ed exclusively with the installation of the Top
Tether (T).
WARNING! Refer to your car’s user manual to
identify where the Top Tether of the child car
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sear is attached to the car. This fastening point
is denoted with a specific label (Fig. 20) and
can be found in the positions indicated by the
figures 21A - 21B-21C-21D.

WARNING! Check that the Top Tether fasten-
er used is the one that has been specially des-
ignated. Do not confuse it with a ring used for
hanging bags (Fig. 22).

WARNING! Pass the Top Tether between the
top of the car seat backrest and the headrest.
Never pass the Top Tether above the car head-
rest.

Extend the Top Tether belt by pressing adjust-
ment button (V).

Once you have identified the fastening point,
connect to the Top Tether hook (U).

Adjust the length of the Top Tether belt by
forcefully pulling the belt until it is tight. The
indicator on the belt goes green (W) when
the tether is suitably tight (Fig. 33). Roll up any
excess belt and tie up using the velcro.
WARNING! Check that the child car seat is fit-
ted firmly in place and adheres correctly to the
vehicle seat; check that the seat belt is tight. If
the child car seat is not tightly and safely fitted
into the car seat, repeat the installation.
WARNING! In case of use in vehicles equip-
ped with rear seat belts with integrated ai-
rbags (inflatable belts), the interaction of the
inflatable portion of the vehicle’s belt with this
child restraint can result in serious injury or de-
ath! Do not install this child restraint using an
inflatable seat belt.

This type of installation is SEMI-UNIVERSAL. To
check the compatibility with your vehicle refer
to the vehicle list supplied with the product.

When seating your child refer to paragraph 13.
SEATING THE CHILD IN THE CHILD CAR SEAT.

8.HOW TO FIT THE GROUP 2 (15-25 kg)
CHILD CAR SEAT TO THE CAR WITH A
3-POINT SEAT BELT
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WARNING! Before fitting the child car seat



and seating your child, remove the car seat’s
integrated 5-point belts making reference to
paragraph 12. REMOVING 5-POINT SEAT BELTS
Position the child car seat on the selected seat.
WARNING! Make sure there are no objects
between the child car seat and the vehicle
seat or between the child car seat and car
door.

WARNING! The back of the child car seat
must closely adhere to the car seat.

Adjust the headrest to the highest posi-
tion (refer to paragraph 10. ADJUSTING THE
HEIGHT OF THE BELTS AND THE HEADREST)
Place the child in the seat with their back lean-
ing against the backrest.

Insert the diagonal portion of the car seat belt
in the red diagonal belt guide integrated in
the headrest (B) (Fig. 34).

Pass the abdominal part through the red belt
guide on the seat on the side of the retractor
(Fig. 35). Continue to fit the seat by inserting the
diagonal and abdominal part of the belt in the
red belt guide, on the side of the buckle, fasten-
ing the belt until you hear a CLICK (Fig. 36)
Adjust the height of the headrest so that the
red diagonal belt guide (B) is above the child’s
shoulders at a maximum distance of 2 cm (fig.
37).

Pull the diagonal part of the belt upwards (Fig.
38) so the entire belt is taut and fits closely
over the child’s legs and chest without being
too tight!

WARNING! Check that the car seat belt ad-
juster is reclined or at least aligned with the
car seat backrest (Fig. 39).

WARNING! In case of use in vehicles equip-
ped with rear seat belts with integrated ai-
rbags (inflatable belts) follow the vehicle ma-
nufacturer’s instructions.

9. ADJUSTING THE INCLINATION

To adjust the inclination of the child car seat,
pull the lever located under the seat (H) to-
wards you. When the Gr. 0+ (0-13 kg) child
seat is fitted, it must be adjusted to the maxi-
mum recline position.

In Gr. 1 (9-18 kg) and Gr. 2 (15-25 kg) the car
seat can be adjusted to 3 different positions
(Fig. 40).
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10. ADJUSTING THE HEIGHT OF THE
BELTS AND THE HEADREST

The height of the headrest and belts can be

simultaneously adjusted using the headrest

and belt adjustment button (A) (Fig. 41).

To increase the height of the headrest release

the safety belts by pressing button F and, at

the same time, hold the two child car seat

harnesses under the shoulder straps and pull

them towards you. Then lift button A.

To lower the headrest press button A.

To adjust them correctly, the headrest must

be fitted so the harnesses come out from the

backrest at the height of the child’s shoulders

(Fig. 42).

11.ADJUSTING THE CHILD CAR SEAT
BUCKLE
The child car seat buckle can be adjusted to
two different positions: A and B.
- Position A: use for Gr. 0+ (from 0 up to 13
kg) and Gr. 1 (9-18 kg).
Position B: use for Gr. 2 (15-25 kg).
The buckle is in position A when purchased.
When the car seat is used for Gr. 2 (15-25 kg) it
is necessary to switch to position B.
Remove the padded crotch strap (I). Turn the
metal connector and switch from position A
to position B (Fig. 43). After this check that the
belt has not rolled up. Pull the buckle several
times to check it is inserted correctly. After ad-
justing, replace the padded crotch strap.

12. REMOVING 5-POINT SEAT BELTS
Loosen the 5-point seat belts as much as pos-
sible using button F.

Adjust the headrest to its maximum height
using the headrest and belts adjustment but-
ton (A).

Turn the child car seat so you are looking at
the back of the seat.

Remove the two belts from the metal connec-
tor (Fig. 44).

Position the metal connector in its specific slot
(Fig. 45).

Open the cover, remove the shoulder straps,
separating them by pressing on the connect-
ing ring (Fig. 46).

Remove the belts and take off the shoulder



straps, conserving for future use.

WARNING! When refitting 5-point belts re-
member to pass the belts above the metal pin
(Fig. 47). Open the buckle (Fig. 48). Roll every
belt and the corresponding flap up (Fig. 49a)
and place the rolled up belt in the compart-
ment in the backrest (Fig. 49b). Remove the
padded crotch strap (I). Remove the buckle
from the upholstery (Fig. 50 a). Turn the buckle
90° placing the belt into the opening and pull-
ing the buckle upward (Fig. 50 b). Remove the
polystyrene, insert the buckle in its seat and
place the polystyrene again (Fig. 50 ).

13. SEATING THE CHILD INTHE CHILD CAR
SEAT

Before sitting your child in the child car seat,
press the belt adjustment button (F) and, at
the same time, hold the two child car seat
harnesses under the shoulder straps and pull
them towards you to slacken them.

Unfasten the buckle (J) of the child car seat
belts by pressing the red button and pull the
harnesses in an outward direction. Now you
can sit your child in the child car seat.

Position the crotch strap correctly (I), take the
belts, overlap the two buckle straps (Fig. 51-
52) and push them together firmly inside the
buckle slot until you hear a loud click (Fig. 53).

14. CLEANING AND MAINTENANCE
MAINTENANCE

Cleaning and maintenance operations must
only be carried out by an adult.

How to clean the fabric cover

The child car seat’s fabric cover can be re-
moved and washed by hand or in a washing
machine at

30°C. Please refer to the care label for instruc-
tions on cleaning the seat fabric.

Machine washable at 30°C.

K Do not bleach
g Do not tumble dry
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i Do not iron
]& Do not dry clean

Never use abrasive detergents or solvents. Do

not spin dry the cover and leave to dry

without wringing out. The fabric cover must

only be replaced with another cover ap-

proved by the manufacturer,

since it is an integral part of the child car seat

and, therefore, one of its safety features.

WARNING! To ensure the safety of the child

car seat, never use it without its fabric cover.

To remove the fabric cover follow the instruc-

tions below:

-Remove the headrest beginning with the
top part (Fig. 54)

- Remove the elastic from the diagonal belt
guides (B) (Fig. 55)

- Remove the elastic attached to the headrest
(Fig. 56)

- Remove the seat cover starting from the top
(Fig. 57)

How to clean the plastic or metal parts

Clean the plastic and coated metal parts with

a damp cloth only. Never use abrasive deter-

gents or solvents. The movable parts of the

child Car seat must not be lubricated.

CHECKING THE CONDITION OF THE COM-

PONENTS

Itis recommended to regularly check the con-

dition of the following components to make

sure they are not damaged or worn:

- fabric cover: check that the padding does
not come out from the seams.

Check the condition of the seams: they must

always be intact and undamaged.

- belts: check that the fabric lining is not frayed
or the harness strap worn out in the parts cor-
responding to the adjustment strap, crotch,
shoulders and harness adjustment plate.

« plastic parts: check that the plastic parts are
not worn out, damaged or faded.

WARNING! If the child car seat is damaged,

deformed or worn out, it must be replaced,

as its original safety features may have been
compromised.



STORING THE PRODUCT

When it is not fitted in the car, it is advisable
to store the child car seat in a dry place, away
from sources of heat and to protect it from
dust, humidity and direct sunlight.

DISPOSING OF THE PRODUCT

When the child car seat no longer complies
with the original safety standards, stop using it
and dispose of it to an appropriate collection
point. Dispose of it always following environ-
mental rules and regulations adopted within
the country of use.

WARRANTY

The product is guaranteed against any con-
formity defect in normal conditions of use as
provided for by the instructions.

The warranty shall not therefore apply in the
case of damage caused by improper use, wear
or accidental events.

For the duration of warranty on conformity
defects please refer to the specific provisions
of national laws applicable in the country of
purchase, where provided



@ Notice d'emploi

TRES IMPORTANT ! A LIRE IMMEDIATE-
MENT

AVERTISSEMENT ! AVANT L'EMPLOI, ENLEVER
ET ELIMINER TOUS LES SACS EN PLASTIQUE ET
ELEMENTS QUI FONT PARTIE DE 'EMBALLAGE
DU PRODUIT ET LES TENIR HORS DE PORTEE
DES ENFANTS. NOUS RECOMMANDONS D'ELI-
MINER CES ELEMENTS CONFORMEMENT AUX
REGLEMENTATIONS EN VIGUEUR EN MATIERE
DE TRI SELECTIF.

AVERTISSEMENTS

« Pour le montage et linstallation du produit
sen tenir scrupuleusement aux instructions.
Ne pas utiliser le produit sans avoir lu la no-
tice.

« Conserver cette notice demploi pour toute
utilisation future.

+ Chaque pays a des lois et des reglements dif-
férents en matiere de sécurité pour le trans-
port des enfants en voiture. C'est pourquoi
il est conseillé de contacter les autorités lo-
cales pour obtenir davantage d'informations.

« ATTENTION ! D'apres les statistiques sur les
accidents, les sieges arriere du véhicule sont
généralement plus sars que le siege avant : il
est donc conseillé d'installer le siege-auto sur
les sieges arriere. Plus précisément, le siege le
plus str est le siege central arriére, si équipé
d'une ceinture a 3 points.

« ATTENTION ! GRAVE DANGER ! Pour le
Groupe 0+ (0-13 kg) ne jamais utiliser ce
siege-auto sur un siége avant muni d'un
airbag passager. Il nest possible d'installer
le siége-auto sur le siege avant que si lair-
bag frontal est désactivé : vérifier avec le
constructeur automobile ou dans la notice
demploi sil est possible de désactiver |'air-
bag.

+Nous recommandons d'informer tous les
passagers du véhicule sur la fagon de déta-
cher le siége-auto en cas d'urgence.

« Ne jamais utiliser ce siége-auto sur des sieges
tournés sur le coté ou dos a la route.

«Installer le siege-auto uniquement sur des
siéges correctement fixés a la structure
du véhicule et tournés dans le sens de la

marche. Ne jamais laisser les sieges de la
voiture pliants ou pivotants mal accrochés,
en cas d'accident ils pourraient constituer
un danger.

- Veiller a ce que le siége-auto soit installé dans
la voiture en évitant qu'un siége mal fixé ou
qu'une portiére ninterfére avec le siege-auto.

« Aucun siége-auto ne peut garantir la sécurité
totale du bébé en cas d'accident. L'utilisation
de ce produit réduit le risque de blessures
graves ou mortelles.

- Le risque de blessures graves pour le bébé,
non seulement en cas d'accident, mais aussi
dans d‘autres circonstances (par ex. coups
de frein brusques, etc), augmente si on ne
suit pas scrupuleusement les instructions
de cette notice : toujours sassurer que le
siege-auto est correctement fixé au siége du
véhicule.

- Sile siege-auto est endommagé, déformé ou
fortement usé, le remplacer car ses caracté-
ristiques originales de sécurité pourraient
étre compromises.

- Ne pas apporter de modifications ou d'ajouts
au produit sans I'approbation du fabricant.

- Ne pas installer d'accessoires, de pieces de
rechange et déléments non fournis par le
fabricant.

+Ne jamais laisser l'enfant sans surveillance
dans le siege-auto.

- Ne jamais laisser le siege-auto détaché du
siege de la voiture, car il risque de heurter les
passagers et les blesser.

-Ne rien mettre, excepté un accessoire ap-
prouvé pour le produit, entre le siege du vé-
hicule et le siege auto, ni entre le siége-auto
et l'enfant : en cas d'accident, le siege-auto
pourrait ne pas fonctionner correctement.

- Si la voiture est laissée en plein soleil, il est
conseillé de couvrir le siege-auto.

- Suite a un accident, méme léger, le siége-au-
to peut subir des dommages qui ne sont pas
toujours visibles a I'ceil nu : donc le rempla-
cer.

+Ne pas utiliser de siege-auto d'occasion : ils
pourraient avoir subi des dommages struc-
turaux invisibles a I'ceil nu, mais qui peuvent
compromettre la sécurité du produit.

-La société Artsana décline toute respon-



sabilité en cas de mauvaise utilisation du
siege-auto.

- La housse ne peut étre remplacée que par
une housse approuvée par le fabricant car
elle fait partie intégrante du siége-auto. Ne
jamais utiliser le siége-auto sans sa housse
pour ne pas compromettre la sécurité de
l'enfant.

- S'assurer que le harnais de sécurité n'est pas
entortillé et ne pas laisser ce dernier ou des
parties du siége-auto se coincer dans les
portiéres ou frotter contre des arétes tran-
chantes. Si le harnais présente des coupures
ou seffiloche, le remplacer.

- Vérifier qu'aucun objet ou bagage non fixé
ou positionné en toute sécurité n'est trans-
porté, tout particulierement sur la lunette
arriére a l'intérieur du véhicule : en cas d'ac-
cident ou de freinage brusque, ils pourraient
blesser les passagers.

« S'assurer que tous les passagers de la voiture
attachent leur ceinture de sécurité, aussi bien
pour leur propre sécurité que pour éviter
tout risque de blesser l'enfant en cas d'acci-
dent ou de coup de frein brusque.

« En cas de voyages longs, faites des arréts fré-
quents. Le bébé se fatigue trés facilement. Ne
jamais retirer l'enfant du siege-auto lorsque
le véhicule est en marche. Si le bébé a besoin
dattention, chercher un endroit sUr et sarréter.

- Les nouveau-nés prématurés, qui sont nés
aprés moins de 37 semaines de gestation,
peuvent courir un risque dans le siege-auto.
Ces enfants peuvent avoir des difficultés res-
piratoires une fois installés dans le siége-au-
to. Nous conseillons donc de demander un
avis médical quant au siege-auto le mieux
adapté au transport de votre enfant.

TABLE DES MATIERES :

1. DESCRIPTION DES COMPOSANTS

2. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

3. LIMITATIONS ET CONDITIONS D'UTILISA-
TION RELATIVES AU SIEGE-AUTO

4.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 0+ (0-13 KG)

5.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 1 (9-18 kg) AVEC SYSTEME
ISOFIX
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6.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 1 (9-18 kg) AVEC CEINTURE
A 3 POINTS
7.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 2 (15-25 kg) AVEC CEIN-
TURE A 3 POINTS et TOP TETHER
8.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 2 (15-25 kg) AVEC CEIN-
TURE A 3 POINTS
9. REGLAGE DE L'INCLINAISON
10. REGLAGE DE LA HAUTEUR DU HARNAIS ET
DE LAPPUI-TETE
11. REGLAGE DE LA BOUCLE DU SIEGE-AUTO
12. RETRAIT DES CEINTURES A 5 POINTS
13.INSTALLATION DE L'ENFANT DANS LE
SIEGE-AUTO
14. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

1. DESCRIPTION DES COMPOSANTS

Fig. 1 (siege-auto - vue de face)

A.Commande de réglage de la hauteur du
harnais et de I'appui-téte

B. Guide de harnais diagonal rouge pour ins-
tallation dans Gr. 2

C. Epaulieres

D. Harnais du siege-auto

E. Coussin mini-réducteur (0-9 kg)

F. Bouton de réglage du harnais

G. Sangle de réglage du harnais

H. Levier de réglage de l'inclinaison de I'assise

I. Protecteur de boucle rembourré

J. Boucle de fermeture/ouverture du harnais

Fig. 2 (siege-auto - vue de profil)

K. Etiquettes d'installation

L. Clip rouge

M. Guide de harnais abdominal rouge pour
installation dans Gr. 1 et Gr. 2

N. Guides de harnais bleu ciel pour installation
dans Gr. 0+

O. Guide de harnais rouge pour installation
dans Gr. 2 (paragraphe 8)

P. Connecteurs Isofix

Q. Boutons de décrochage connecteurs Isofix

Fig. 3 (siege-auto - vue arriére)

R. Sangle d'extraction connecteurs Isofix
S.Volet Top Tether

T.Top Tether



U. Crochet Top Tether

V. Bouton de réglage Top Tether
W. Indicateur de tension

X. Etiquette d’'homologation

2. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

«Ce siege-auto est homologué « Groupe
0+/1/2 », pour le transport des enfants de la
naissance a un poids de 25 kg (de 0 a 6 ans
environ), conformément a la norme euro-
péenne ECE R44/04.

« ’nomologation est de type « Universel », le
siége-auto peut donc étre utilisé sur nim-
porte quel modéle de voiture.

AVERTISSEMENT ! « Universel » signifie qu'il

est compatible avec la plupart des siéges-au-

tos (sauf exceptions).

CONFIGURATIONS D’INSTALLATION POS-
SIBLES

Groupe Installation d'hon;l?)ll‘;egation
1 Systéme Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSEL
0+,1,2 | Ceintureas UNIVERSEL

points du véhicule

Ceinturea 3
2 points du véhicule
+ Top Tether

SEMI-UNIVERSEL

AVERTISSEMENT IMPORTANT

INSTALLATION DANS GR. 0+/1/2 EXCLU-
SIVEMENT AVEC CEINTURE A 3 POINTS -
UNIVERSEL

1.1l s'agit d'un dispositif de retenue « Universel
» pour bébé, homologué selon le Reglement
ECE R44/04 et compatible avec la plupart des
sieges de voiture, mais pas avec tous.

2. Pour sassurer de la compatibilité du
siége-auto et du véhicule, vérifier dans la no-
tice de ce dernier la présence de l'indication «
Universels » pour la tranche d'dge en question.
3. Ce dispositif de retenue est classé « Univer-
sel » selon des critéres d’homologation plus
rigoureux par rapport a des modeles précé-
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dents qui ne disposent pas de cet avertisse-
ment.

4. Adapté uniguement pour l'utilisation dans
des véhicules équipés d'une ceinture de sécu-
rité a 3 points, statique ou a enrouleurs, ho-
mologuée conformément a la norme UN/ECE
N°16 ou autres standards équivalents.

5. En cas de doute, contacter le fabricant du
dispositif de retenue ou le revendeur.

INSTALLATION DANS GR. 1 AVEC SYS-
TEME ISOFIX - UNIVERSEL

1. Ce produit est un dispositif ISOFIX de rete-
nue de l'enfant. Il est approuvé par le Regle-
ment ECE R44/04 pour une utilisation dans
des véhicules dotés de systemes de fixation
ISOFIX.

2. En vue de I'utilisation d'un systeme ISOFIX
UNIVERSEL, il est absolument nécessaire de
lire la notice du véhicule avant d'installer le
siége-auto. Elle indiquera les places compa-
tibles avec la classe de taille du siege-auto,
homologué ISOFIX UNIVERSEL.

3. Ce dispositif de retenue est classé « Univer-
sel » selon des criteres d’homologation plus
rigoureux par rapport a des modéles précé-
dents qui ne disposent pas de cet avertisse-
ment.

4. e groupe de masse et la classe de dimen-
sion ISOFIX pour lesquels le dispositif est utili-
sable sont : GROUPE 1, classe B1.

5. En cas de doute, contacter le fabricant du
dispositif de retenue ou le revendeur.
AVERTISSEMENT ! Pendant I'utilisation 1SO-
FIX, la fixation des ancrages inférieurs n'est
pas suffisante. Il faut absolument fixer le
«Top Tether » au point d'ancrage prévu par le
constructeur du véhicule.

INSTALLATION DANS GR. 2 AVEC TOP
TETHER ET CEINTURE A 3 POINTS - SE-
MI-UNIVERSEL

1. Eninstallant le siége-auto avec le Top Tether
et la ceinture a 3 points, la configuration est
Semi-Universelle et elle nest compatible
gu'avec les véhicules indiqués dans la « Liste
des voitures » spécifique fournie avec le pro-
duit.

2. Adapté uniguement pour ['utilisation dans



des véhicules équipés d'une ceinture de sécu-
rité a 3 points, statique ou a enrouleurs, ho-
mologuée conformément a la norme UN/ECE
N°16 ou autres standards équivalents.
3. En cas de doute, contacter le fabricant du
dispositif de retenue ou le revendeur.

3. LIMITATIONS ET CONDITIONS D’UTILI-
SATION RELATIVES AU SIEGE-AUTO

AVERTISSEMENT ! Respecter scrupuleuse-

ment les limitations et les conditions d'uti-

lisation suivantes relatives au produit et au
siége-auto : si ce n'est pas le cas, la sécurité
n'est pas garantie.

« Ce siege-auto est homologué exclusivement
pour des enfants de 0 a 25 kg (de la nais-
sance a 6 ans environ).

«Le siege de la voiture doit étre doté d'une
ceinture de sécurité 3 points, statique ou a
enrouleur, homologuée conformément a la
norme UN/ECE N°16 ou a d'autres standards
équivalents (Fig. 4).

« ATTENTION ! Ne jamais installer le siege-au-
to avec une ceinture de sécurité a deux
points d'ancrage (Fig. 5).

- Le siege-auto peut étre installé sur le siege
avant coté passager ou sur nimporte quel
siége arriere. Ne jamais utiliser ce siege-auto
sur des sieges orientés latéralement ou dans
le sens contraire de la marche (Fig. 6).

« Le produit est exclusivement destiné a servir de
siege-auto et non a une utilisation domestique.

4.« INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 0+ (0-13 KG)

TN ‘!~ )

AVERTISSEMENT ! Quand on utilise le
siége-auto pour le Gr. 0+ (de 0 a 13 kg), tou-
jours linstaller dos a la route. Si le siege avant
de la voiture est muni d'un airbag, désactiver
celui-ci avant d'installer le siége-auto. Danger
de mort ou de blessures graves.
AVERTISSEMENT ! Les points a travers les-
quels on doit faire passer le harnais pour l'ins-
tallation en Gr. 0+ (0-13 kg) sont indiqués en
BLEU CIEL.
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AVERTISSEMENT ! ne pas utiliser de coussin
réducteur si l'enfant pése plus de 9 kg.

Régler le siége-auto sur la position 4 corres-
pondant a linclinaison maximale, en utilisant
le levier de réglage d'inclinaison (G), (Fig. 7).
Placer le siege-auto sur le siége de la voiture
orienté dos a la route et extraire la ceinture a
3 points en l'allongeant le plus possible. Faire
passer aussi bien la partie abdominale que la
diagonale entre I'assise et la base du siége-au-
to (Fig. 8).

Attacher la boucle du siége jusqu’a entendre
le déclic d'enclenchement (Fig. 9).
Commencer linstallation par le coté de la
boucle. Prendre la partie diagonale du harnais
et l'insérer complétement dans le clip rouge
(L) en le tenant ouvert (Fig. 10). Insérer ensuite
le harnais dans le guide de harnais bleu ciel
) (fig. 11).

Continuer l'installation du c6té de I'enrouleur
du harnais. Insérer complétement le harnais
dans le clip rouge (L) en le tenant ouvert (Fig.
12). Insérer ensuite le harnais dans le guide de
harnais bleu ciel (N) (fig. 13).

Pour tendre le harnais le plus possible, tirer la
partie diagonale en direction de I'enrouleur en
tenant ouvert le clip (L) présent du coté op-
posé (celui de la boucle) pour faire coulisser
correctement le harnais (Fig. 14).
AVERTISSEMENT ! Vérifier que linstallation
est correcte, si la ceinture est bien tendue et
si le sitge-auto est solidement fixé et adhére
au siege de la voiture. Dans le cas contraire,
recommencer l'opération d'installation depuis
le début..

AVERTISSEMENT ! Toujours sassurer que le
harnais de sécurité est correctement tendu et
n'est pas entortillé.

AVERTISSEMENT ! Ne JAMAIS faire passer
la ceinture de la voiture par d'autres endroits
que ceux indiqués.

AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation dans
des véhicules équipés de ceintures de sécu-
rité arriere avec airbags intégrés (ceintures
gonflables), 'interaction entre la partie gonfla-
ble de la ceinture du véhicule et ce systeme
de retenue pour enfants peut provoquer de
graves lésions, voire entrainer la mort. Ne pas



installer ce dispositif de retenue pour enfants
en utilisant une ceinture de sécurité gonflable.

Pour l'nstallation de I'enfant dans le siége-au-
to, consulter le paragraphe 13. INSTALLATION
DE ENFANT DANS LE SIEGE-AUTO

5.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 1 (9-18 kg) AVEC SYS-
TEME ISOFIX

Jli AZA
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AVERTISSEMENT ! Ne pas utiliser le siege-au-
to installé face a la route si l'enfant pese moins
de 9kg.

Pour linstallation du siege-auto dans la voi-
ture, enlever les connecteurs Isofix (P) en tirant
la sangle (R) vers I'extérieur (Fig. 15).

Extraire ensuite le Top Tether logé dans le vo-
let arriére (S) (Fig. 16).

Placer le siege-auto sur le siége de la voiture
en se référant aux options proposées dans la
notice du véhicule.

Enclencher les deux connecteurs ISOFIX (P)
dans les attaches ISOFIX correspondantes si-
tuées sur le siege de la voiture entre le dossier
et l'assise (Fig. 17). ATTENTION ! S'assurer que
I'enclenchement a été effectué correctement
en tirant le siege-auto vers soi et en vérifiant
que les deux indicateurs sont verts (Fig. 18).
AVERTISSEMENT ! Vérifier quaucun objet
n'estinterposé entre le siége-auto et le siége du
véhicule ou entre le siege-auto et la portiére.
Pousser fortement le sige-auto contre le dos-
sier du siege de la voiture (Fig. 19) pour assurer
une adhérence maximale.

Linstallation du siege-auto n'est complete
qu'apres avoir installé le Top Tether (T).
AVERTISSEMENT ! Consulter la notice du
véhicule pour identifier le point d'ancrage du
Top Tether du siége-auto. Ce point d'ancrage
reporte une étiquette spécifique (Fig. 20) et il
peut se trouver dans les positions indiquées
dans les figures 21A - 21B-21C - 21D.
AVERTISSEMENT ! \érifier que I'ancrage uti-
lisé pour le Top Tether est bien celui qui est
prévu. Eviter de le confondre avec une bague
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prévue pour fixer les bagages (Fig. 22).
AVERTISSEMENT ! Faire passer le Top Tether
entre la partie haute du dossier du siege du véhi-
cule et l'appui-téte. Ne jamais faire passer le Top
Tether au-dessus de I'appui-téte du véhicule.
Allonger la sangle du Top Tether en appuyant
sur le bouton de réglage (V).

Une fois le point d'ancrage identifié, y enclen-
cher le crochet du Top Tether (V).

Régler la longueur de la ceinture du Top
Tether en tirant énergiquement la sangle pour
la tendre. La tension correcte est confirmée
par la couleur verte de lindicateur (W) pré-
sent sur la sangle (Fig. 23). Enrouler la sangle
excédentaire et la fixer a I'aide du velcro prévu
a cet effet.

AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation dans
des véhicules équipés de ceintures de sécu-
rité arriere avec airbags intégrés (ceintures
gonflables), lnteraction entre la partie gonfla-
ble de la ceinture du véhicule et ce systeme
de retenue pour enfants peut provoquer de
graves lésions, voire entrainer la mort. Ne pas
installer ce dispositif de retenue pour enfants
en utilisant une ceinture de sécurité gonfla-
ble. Installer en utilisant le systeme Isofix ou
déplacer le siége-auto sur un siege ayant un
type de ceinture de sécurité approprié. Durant
linstallation avec le systeme Isofix, la ceinture
de sécurité ne doit pas étre attachée derriére
le siége-auto, car cette opération risquerait de
déclencher la partie gonflable de la ceinture.

Pour désinstaller le siege-auto, décrocher le Top
Tether et les connecteurs Isofix a l'aide des bou-
tons de décrochage (Q) (Fig. 24). Pour les faire
rentrer complétement, les pousser vers lextérieur.

Pour l'installation de I'enfant dans le siege-au-
to, consulter le paragraphe 13. INSTALLATION
DE 'ENFANT DANS LE SIEGE-AUTO

6. INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 1 (9-18 kg) AVEC CEIN-
TURE A 3 POINTS




AVERTISSEMENT ! Ne jamais faire passer le
harnais par d'autres endroits que ceux indi-
qués dans la présente notice.

Les passages destinés aux ceintures sont
signalés par des éléments rouges sur le
Siege-auto.

Placer le Siége-auto sur le siége choisi.
AVERTISSEMENT ! Vérifier quaucun objet
nest interposé entre le siége-auto et le siége du
véhicule ou entre le siége-auto et la portiére.
Tirer la ceinture de sécurité de la voiture et
la faire passer dans l'espace compris entre le
dossier et la base du siege-auto (Fig. 25).

Faire passer la partie abdominale de la ceinture a
trois points de la voiture dans les guides de har-
nais abdominaux rouges (M). Lextraire par I'autre
coté du siege-auto et I'accrocher a la boucle du
siege jusqu'a entendre le déclic (Fig. 26).
Continuer linstallation du coté de l'enrouleur du
harnais. Insérer complétement le harnais dans le
clip rouge (L) en le tenant ouvert (Fig. 27).

Une fois l'installation terminée, tendre le plus
possible le harnais de sécurité. Tirer avec force
sur la sangle diagonale vers I'enrouleur, puis
bloquer le clip rouge (L) (Fig. 28).
AVERTISSEMENT ! Vérifier que linstallation
est correcte, si la ceinture est bien tendue et
si le siege-auto est solidement fixé et adhere
au siege de la voiture. Dans le cas contraire,
recommencer lopération d'installation depuis
le début.

AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation dans
des véhicules équipés de ceintures de sécu-
rité arriere avec airbags intégrés (ceintures
gonflables), linteraction entre la partie gonfla-
ble de la ceinture du véhicule et ce systeme
de retenue pour enfants peut provoquer de
graves lésions, voire entrainer la mort. Ne pas
installer ce dispositif de retenue pour enfants
en utilisant une ceinture de sécurité gonfla-
ble. Installer en utilisant le systeme Isofix ou
déplacer le siege-auto sur un siege ayant un
type de ceinture de sécurité approprié. Durant
l'installation avec le systéme Isofix, la ceinture
de sécurité ne doit pas étre attachée derriere
le siége-auto, car cette opération risquerait de
déclencher la partie gonflable de la ceinture.

Pour l'nstallation de I'enfant dans le siége-au-
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to, consulter le paragraphe 13. INSTALLATION
DE 'ENFANT DANS LE SIEGE-AUTO

7.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 2 (15-25 kg) AVEC
CEINTURE A 3 POINTS et TOP TETHER

e @ Q) O

AVERTISSEMENT ! Avant dinstaller le
siege-auto dans le véhicule et d'y mettre
I'enfant, modifier la position de la boucle (de
A & B) comme indiqué au paragraphe 11. RE-
GLAGE DE LA BOUCLE DU SIEGE-AUTO.

Placer le Siége-auto sur le siege choisi. AT-
TENTION ! Vérifier quaucun objet nest inter-
posé entre le siege-auto et le siége du véhi-
cule ou entre le siége-auto et la portiere.

Tirer la ceinture de sécurité de la voiture et
la faire passer dans l'espace compris entre le
dossier et la base du siége-auto (Fig. 29).

Faire passer la partie abdominale de la cein-
ture a trois points de la voiture dans les guides
de harnais abdominaux rouges (M). Lextraire
par l'autre coté du siége-auto et I'accrocher a
la boucle du siege jusqu'a entendre le déclic
(Fig. 30).

Continuer l'installation du c6té de I'enrouleur
de la ceinture. Insérer complétement le har-
nais dans le clip rouge (L) en le tenant ouvert
(Fig.31).

Une fois l'installation terminée, tendre le plus
possible la ceinture de sécurité. Tirer avec
force sur la sangle diagonale vers l'enrouleur,
puis bloquer le clip rouge (L) (Fig. 32).
Linstallation du siége-auto n'est compléte
qu'apreés avoir installé le Top Tether (T).
AVERTISSEMENT ! Consulter la notice du
véhicule pour identifier le point d'ancrage du
Top Tether du siége-auto. Ce point d'ancrage
reporte une étiquette spécifique (Fig. 20) et il
peut se trouver dans les positions indiquées
dans les figures 21A - 21B - 21C - 21D.
AVERTISSEMENT ! Vérifier que I'ancrage uti-
lisé pour le Top Tether est bien celui qui est
prévu. Eviter de le confondre avec une bague
prévue pour fixer les bagages (Fig. 22).
AVERTISSEMENT ! Faire passer le Top Tether




entre la partie haute du dossier du siege du
véhicule et I'appui-téte. Ne jamais faire passer
le Top Tether au-dessus de I'appui-téte du vé-
hicule.

Allonger la sangle du Top Tether en appuyant
sur le bouton de réglage (V).

Une fois le point d'ancrage identifié, y enclen-
cher le crochet (U) du Top Tether.

Régler la longueur de la ceinture du Top
Tether en tirant énergiquement la sangle pour
la tendre. La tension correcte est confirmée
par la couleur verte de lindicateur (W) pré-
sent sur la sangle (Fig. 33). Enrouler la sangle
excédentaire et la fixer a I'aide du velcro prévu
a cet effet.

AVERTISSEMENT ! Vérifier que l'installation
est correcte, si la ceinture est bien tendue et
si le siege-auto est solidement fixé et adhére
au siege de la voitureDans le cas contraire,
recommencer l'opération d'installation depuis
le début.

AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation dans
des véhicules équipés de ceintures de sécu-
rité arriere avec airbags intégrés (ceintures
gonflables), linteraction entre la partie gonfla-
ble de la ceinture du véhicule et ce systeme
de retenue pour enfants peut provoquer de
graves lésions, voire entrainer la mort. Ne pas
installer ce dispositif de retenue pour enfants
en utilisant une ceinture de sécurité gonflable.

Cette installation est de type SEMI-UNIVERSEL.
Pour vérifier la compatibilité avec son véhi-
cule, consulter la liste des véhicules fournies
avec le produit.

Pour lnstallation de I'enfant dans le siége-au-
to, consulter le paragraphe 13. INSTALLATION
DE 'ENFANT DANS LE SIEGE-AUTO.

8.INSTALLATION DANS LA VOITURE DU
SIEGE-AUTO GR. 2 (15-25 kg) AVEC
CEINTURE A 3 POINTS DU VEHICULE

AVERTISSEMENT ! Avant d'installer le
siege-auto dans le véhicule et dy mettre
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I'enfant, enlever les ceintures intégrées a
cing points du siege-auto en se référant au
paragraphe 12. RETRAIT DES CEINTURES A 5
POINTS

Placer le Siége-auto sur le siege choisi.
AVERTISSEMENT ! Vérifier qu'aucun objet
n'est interposé entre le siege-auto et le siége
du véhicule ou entre le siége-auto et la por-
tiere.

AVERTISSEMENT ! La partie arriére du siege
auto doit bien adhérer au siege de la voiture.
Régler l'appui-téte dans la position de hau-
teur maximale (se référer au paragraphe 10.
REGLAGE DE LA HAUTEUR DU HARNAIS ET DE
LAPPUI-TETE)

Faire asseoir I'enfant le dos bien appuyé au
dossier du siége auto.

Insérer la partie diagonale de la ceinture du
véhicule dans le guide de harnais diagonal
rouge, intégré dans l'appui-téte (B) (Fig. 34).
Faire passer la partie abdominale du guide de
harnais rouge, situé entre l'assise du coté de
I'enrouleur (Fig. 35). Poursuivre l'installation en
introduisant la partie diagonale et abdomi-
nale de la ceinture dans le guide de harnais
rouge, du coté de la boucle, en enclenchant
la ceinture jusqu’a entendre le déclic (Fig. 36)
Régler la hauteur de I'appui-téte de sorte que
le guide de harnais diagonal rouge (B) est bien
positionné au-dessus de I'épaule de I'enfant a
une distance maximale de 2 cm (Fig. 37).

Tirer la partie diagonale de la ceinture de la
voiture vers le haut (Fig. 38), de maniere a ce
que toute la ceinture soit bien tendue et ad-
hére parfaitement au thorax et aux jambes de
I'enfant, mais ne pas trop la serrer !
AVERTISSEMENT ! \érifier ensuite que le ré-
gulateur de la ceinture du véhicule se trouve a
I'arriere du dossier du siege du véhicule-auto
(ou tout au plus aligné avec celui-ci) (Fig. 39).
AVERTISSEMENT ! En cas d'utilisation dans
des véhicules équipés de ceintures de sécurité
arriére avec airbags intégrés (ceintures gonfla-
bles), se conformer a la notice d'utilisation du
constructeur du véhicule.

9. REGLAGE DE L'INCLINAISON
Pour modifier Iinclinaison, il est nécessaire de
tirer vers soi le levier situé sous l'assise (H).



Quand il est installé dans le Gr. 0+ (0-13 kg) le
siége-auto doit étre réglé sur la position maxi-
male d'inclinaison.

Dans le Gr. 1 (9-18 kg) et le Gr. 2 (15-25 kg),
le siege-auto peut étre réglé sur 3 positions
(Fig 40).

10. REGLAGE DE LA HAUTEUR DU HAR-
NAIS ET DE LAPPUI-TETE
L'appui-téte et le harnais sont réglables si-
multanément en hauteur, a 'aide de la com-
mande de réglage de l'appui-téte et du har-
nais (A) (Fig. 41).
Pour augmenter la hauteur de l'appui-téte,
il faut relacher le harnais de sécurité en ap-
puyant sur le bouton F et saisir en méme
temps les deux harnais du siege-auto sous les
épaulieres puis tirer vers soi. Soulever alors la
commande A.
Pour abaisser 'appuie-téte, il faut appuyer sur
la commande A.
Pour un bon réglage, I'appuie-téte doit étre
placé de sorte que les harnais sortent du
dossier a la hauteur des épaules de l'enfant
(Fig42).

11. REGLAGE DE LA BOUCLE DU
SIEGE-AUTO
La boucle de l'assise peut étre réglée dans
deux positions différentes : A et B.
Position A : utilisation dans Gr. 0+ (0-13 kg)
etGr.1(9-18 kg).
« Position B : utilisation dans Gr. 2 (15-25 kg).
Au moment de I'achat, la boucle se trouve en
position A.
Lorsque le siege-auto est utilisé dans le Gr. 2
(15-25 kg), il faut passer a la position B.
Enlever I'entrejambe rembourré (). Tourner le
connecteur en métal et passer de la position A
a la position B (Fig. 43). Aprés cette opération,
vérifier que la sangle n'est pas entortillée. Tirer
la boucle plusieurs fois pour sassurer quelle
est correctement insérée. Apres le réglage, re-
mettre en place l'entrejambe rembourré.

12. RETRAIT DES CEINTURES A 5 POINTS
Desserrer le plus possible les ceintures a 5
points en utilisant le bouton F.

Régler I'appui-téte dans sa position de hau-
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teur maximale a l'aide de la commande de
réglage de l'appui-téte et du harnais (A).
Tourner le siége-auto de maniere a étre face a
I'arriere du siege-auto.

Retirer les deux sangles du connecteur métal-
lique (Fig. 44).

Placer le connecteur métallique dans son lo-
gement (Fig. 45).

Ouvrir le volet, enlever les épaulieres en les sé-
parant en agissant sur la bague de connexion
(Fig. 46).

Dégager les sangles et enlever les épaulieres ;
les conserver pour une utilisation future.
AVERTISSEMENT ! Lors de lopération de
réinstallation des ceintures a 5 points, ne pas
oublier de faire passer les sangles au-dessus de
la cheville métallique (Fig. 47). Ouvrir la boucle
(fig. 48). Enrouler chaque sangle et la languette
correspondante (fig. 49a) et positionner la
sangle enroulée dans le logement sur le dos-
sier (fig. 49b). Enlever l'entrejambe rembourré
(I). Enlever la boucle du revétement textile (fig.
50 a). Tourner la boucle de 90° en positionnant
la sangle dans l'ouverture et en tirant la boucle
vers le haut (fig. 50 b). Enlever le polystyrene, in-
sérer la boucle dans son logement et remonter
le polystyrene (fig. 50 ¢).

13. INSTALLATION DE LENFANT DANS LE
SIEGE-AUTO
Avant d'asseoir I'enfant, appuyer sur le bouton
de réglage du harnais (F) tout en saisissant
les deux ceintures du siege-auto en-dessous
des épaulieres, et tirer vers soi de facon a les
desserrer.
Décrocher la boucle (G) des ceintures du
siége-auto en appuyant sur le bouton rouge
et élargir les ceintures vers lextérieur. |l
est alors possible d'asseoir l'enfant dans le
siege-auto.
Placer correctement I'entrejambe (1), prendre
les ceintures, superposer les deux languettes
de la boucle (Fig. 51- 52) et les pousser en-
semble fortement a lintérieur de la boucle
jusqu'a entendre le déclic (Fig. 53).

14. NETTOYAGE ET ENTRETIEN
ENTRETIEN
Les opérations de nettoyage et dentretien



doivent étre effectuées par un adulte.
Nettoyage de la housse

La housse du siége-auto est complétement
amovible et lavable a la main ou en machine a
30°C. Pour le lavage, suivre les instructions re-
portées sur I'étiquette du revétement.

Laver en machine a 30°C
Ne pas blanchir

Ne pas sécher en machine
Ne pas repasser

Ne pas laver a sec

® B & X T

Ne jamais utiliser de détergents abrasifs ou de

solvants. Ne pas essorer la housse et la laisser

sécher a lair libre sans la tordre. La housse

peut étre remplacée exclusivement par une

autre approuvée par le fabricant,

car elle fait partie intégrante du siege-auto et

représente donc un élément de sécurité.

AVERTISSEMENT ! Le siege-auto ne doit ja-

mais étre utilisé sans la housse, afin de ne pas

compromettre la sécurité du bébé.

Pour enlever la housse, procéder comme suit :

- Retirer I'appui-téte en commengcant par le
haut (Fig. 54)

- Enlever Iélastique des guides de harnais dia-
gonaux (B) (Fig. 55)

- Enlever [élastique accroché a l'appui-téte
(Fig. 56)

- Enlever la housse de I'assise en commencant
par le haut (Fig. 57)

Nettoyage des parties en plastique ou en

métal

Pour le nettoyage des parties en plastique ou

en métal verni, utiliser seulement un chiffon

humide. Ne jamais utiliser de produits net-

toyants abrasifs ou de solvants. Les parties

mobiles du Siege-auto ne doivent en aucune

sorte étre lubrifiées.

CONTROLE DE L'INTEGRITE DES COMPO-
SANTS
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Il est conseillé de vérifier régulierement l'inté-

grité et I'état d'usure des éléments suivants :

+ housse : vérifier que le rembourrage ne sort
pas et qu'aucune partie n'est desserrée.

Vérifier état des coutures qui doivent tou-

jours étre parfaites.

«harnais de sécurité : vérifier quil n'y a pas
dleffilochage anormal du tissu, avec une
réduction évidente de 'épaisseur au niveau
du ruban de réglage, de l'entrejambe, sur les
épaules et dans la zone de la plaque de ré-
glage des ceintures.

- éléments en plastique : vérifier [état d'usure
de toutes les parties en plastique qui ne
doivent montrer aucun signe évident d'en-
dommagement ou de décoloration.

ATTENTION ! Si e siége-auto est déformé ou

fortement usé, il doit étre remplacé : ses carac-

téristiques originales de sécurité pourraient
étre compromises.

CONSERVATION DU PRODUIT

Quand il n'est pas installé dans la voiture, il est
conseillé de conserver le siege-auto dans un
endroit sec, loin des sources de chaleur et a
I'abri de la poussiere, de I'humidité et de la lu-
miere directe du soleil.

ELIMINATION DU PRODUIT

Une fois la limite d'utilisation prévue pour le
siége-auto atteinte, interrompre son utilisation
et le déposer parmi les déchets. Pour des mo-
tifs de respect de l'environnement, séparer les
différents types de déchets conformément a
la réglementation en vigueur dans votre pays.

GARANTIE

Le produit est garanti contre les défauts de
conformité dans des conditions normales
d'utilisation selon les indications prévues par
la notice d'emploi.

La garantie ne sera donc pas appliquée en cas
de dommages dérivant d'un usage inappro-
prié, de I'usure ou d'événements accidentels.
En ce qui concerne la durée de la garantie
contre les défauts de conformité, consulter
les conditions prévues par les normes natio-
nales applicables, le cas échéant, dans le pays
d'achat.



@ Gebrauchsanleitung

SEHR WICHTIG! BITTE SOFORT LESEN
WARNUNG! VOR DEM GEBRAUCH EVEN-
TUELLE POLYBEUTEL UND ALLE ELEMENTE,
DIE TEILE DER PRODUKTVERPACKUNG SIND,
ABNEHMEN UND ENTSORGEN SOWIE VON
KINDERN  FERNHALTEN. DIESE ELEMENTE
MUSSEN IN UBEREINSTIMMUNG MIT DEN GEL-
TENDEN MULLTRENNUNGSGESETZEN  ENT-
SORGT WERDEN.

HINWEISE

- Bitte befolgen Sie bei der Montage und Ins-
tallation des Produkts genau die Anweisun-
gen der Gebrauchsanleitung. Vermeiden Sie,
dass jemand das Produkt verwendet, ohne
die Anleitung gelesen zu haben.

+ Bewahren Sie dieses Handbuch fir zukunfti-
gen Gebrauch auf.

«In jedem Land sind hinsichtlich der Sicher-
heit andere Gesetze und Regelungen fur
die Befoérderung von Kindern im Auto vor-
gesehen. Daher sollte man sich fur weitere
Informationen an die ortlichen Behdrden
wenden.

« WARNUNG! Nach den Unfallstatistiken sind
im Allgemeinen die Ricksitze des Fahrzeugs
sicherer als die Vordersitze: Deshalb wird
empfohlen, den Kinderautositz auf den Riick-
sitzen zu installieren. Insbesondere ist der
sicherste Fahrzeugsitz in der Mitte hinten,
sofern dieser mit einem Dreipunkt-Sicher-
heitsgurt ausgestattet ist.

+ WARNUNG! GROSSE GEFAHR! Verwenden
Sie in Gruppe 0+ (0-13 kg) diesen Kinderau-
tositz niemals auf einem Vordersitz mit Fron-
tairbag. Der Kinderautositz darf nur dann auf
dem Beifahrersitz installiert werden, wenn
der Frontairbag deaktiviert ist: Mit dem Au-
tohersteller oder in der Betriebsanleitung
des Autos Uberprifen, ob es moglich ist, den
Airbag zu deaktivieren.

« Es wird empfohlen, alle Insassen dartber in
Kenntnis zu setzen, wie das Kind im Notfall
abzuschnallen ist.

«Verwenden Sie diesen Kinderautositz nie-
mals auf Autositzen, die seitlich oder entge-
gen der Fahrrichtung ausgerichtet sind.

+Den Kinderautositz nur auf Autositzen in-

stallieren, die korrekt auf das Fahrgestell 4

montiert wurden und in Fahrtrichtung aus-
gerichtet sind. Achten Sie darauf, dass um-
klappbare oder drehbare Fahrzeugsitze gut
eingerastet sind. Diese kénnten sonst bei
einem Unfall eine Gefahr darstellen.

« Achten Sie darauf, wie der Kinderautositz im

Fahrzeug installiert wird, damit ein beweg-
licher Fahrzeugsitz oder die Autotlr keine
Gefahr bergen.

+Kein Kinderautositz kann bei einem Unfall

die totale Sicherheit des Kindes gewahrleis-
ten, aber die Verwendung dieses Produktes
reduziert das Verletzungs- und Todesrisiko
des Kindes.

- Das Risiko ernsthafter Schaden des Kindes

steigt, nicht nur im Falle eines Unfalls, son-
dern auch unter anderen Umstanden (z. B.
scharfes Bremsen usw.), wenn die in diesem
Handbuch angegebenen  Anweisungen
nicht gewissenhaft befolgt werden. Priifen
Sie stets, ob der Kinderautositz korrekt am
Fahrzeugsitz fixiert ist.

Bei Beschadigung, Verformung oder starker
Abnutzung muss der Kinderautositz ersetzt
werden: Die urspringlichen Sicherheitsei-
genschaften konnten nicht mehr gewahr-
leistet sein.

- Nehmen Sie ohne die Zustimmung des Her-

stellers keine Anderungen oder Ergdnzun-
gen am Produkt vor.

- Installieren Sie ausschlieBlich Zubehor, Er-

satzteile und Komponenten, die vom Her-
steller geliefert wurden.

- Lassen Sie Ihr Kind nie unbeaufsichtigt im

Kinderautositz sitzen.

Lassen Sie den Kinderautositz niemals un-
befestigt auf dem Fahrzeugsitz. Er kénnte
gegen die Insassen sto3en und sie verletzen.

- Legen Sie keine Gegenstande, au3er fiir das

Produkt genehmigte Zubehorteile, weder
zwischen den Fahrzeugsitz und den Kinder-
autositz noch zwischen den Kinderautositz
und das Kind: Im Fall eines Unfalls konnte
sonst der Kinderautositz nicht korrekt funk-
tionieren.

«Sollte das Auto unter direkter Sonnenein-

strahlung stehen gelassen werden, wird
empfohlen, den Kinderautositz abzudecken.
Auch nach einem leichten Unfall kann der
Kinderautositz Schaden davon tragen, die
nicht stets mit bloBem Auge sichtbar sind: Es



ist deshalb notwendig, ihn auszutauschen.

«Benutzen Sie bitte keine Secondhand-Kin-
derautositze: Diese konnten Strukturschaden
erlitten haben, die nicht mit bloBem Auge
sichtbar sind und somit die Sicherheit des
Produkts gefahrden.

- Die Gesellschaft Artsana Ubernimmt keine
Haftung bei unsachgemaBem Gebrauch des
Produktes.
Der Bezug darf nur durch einen vom Herstel-
ler genehmigten Bezug ersetzt werden, da
dieser ein fester Bestandteil des Kinderau-
tositzes ist. Der Kinderautositz darf niemals
ohne Bezug benutzt werden, um die Sicher-
heit des Kindes nicht zu beeintrachtigen.
- Kontrollieren Sie, dass das Gurtband nicht
verdreht ist und vermeiden Sie, dass das
Gurtband oder Teile des Kinderautositzes
in der Autotlr eingeklemmt sind oder an
scharfen Stellen scheuern. Sollte der Gurt
Risse zeigen oder ausgefranst sein, ersetzen
Sie ihn bitte sofort durch einen neuen.
Vergewissern Sie sich, dass insbesondere auf
der Hutablage im Fahrzeug weder Gegen-
stande noch Gepack transportiert werden,
die nicht sicher festgemacht oder positio-
niert wurden: Bei einem Unfall oder bei ruck-
artigem Bremsen konnten diese Insassen
verletzen.

« Achten Sie darauf, dass alle Insassen zu ihrer
eigenen Sicherheit im Fahrzeug angeschnallt
sind. Ein Insasse, der nicht mit dem Sicher-
heitsgurt angeschnallt ist, kann bei einem
Unfall oder scharfem Bremsen eine Gefahr
fUr das Kind im Kinderautositz darstellen.

+ Machen Sie wahrend einer langen Autoreise
ofters Pausen. Das Kind ermidet sehr schnell.
Nehmen Sie das Kind auf keinen Fall wah-
rend der Fahrt aus dem Kinderautositz. Wenn
das Kind Bewegung oder Ihre Aufmerksam-
keit braucht, suchen Sie einen sicheren Platz
und halten Sie an.

- Frihgeborene, die vor der 37. Schwanger-
schaftswoche zur Welt gekommen sind,
kénnten im Kinderautositz einem Risiko aus-
gesetzt sein. Neugeborene kénnten Schwie-
rigkeiten mit der Atmung bekommen wenn
sie im Kinderautositz sitzen. Wir empfehlen
Ihnen daher, sich an Ihren Arzt oder an das
Krankenhauspersonal zu wenden, damit
diese Ihr Kind beurteilen und den entspre-
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chenden Kinderautositz empfehlen kénnen,
bevor Sie das Krankenhaus verlassen.

INHALTSVERZEICHNIS:
1. BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE
2. PRODUKTEIGENSCHAFTEN
3. EINSATZBESCHRANKUNGEN UND -ANFOR-
DERUNGEN FUR PRODUKT UND FAHR-
ZEUGSITZ
4. INSTALLATION DES KINDERAUTOSITZES IM
AUTO Gr. 0+ (0-13 kg)
5.INSTALLATION DES KINDERAUTOSITZES IM
AUTO Gr. 1 (9-18 kg) MIT ISOFIX-SYSTEM
6. INSTALLATION DES KINDERAUTOSITZES IM
AUTO Gr. 1 (9-18 kg) MIT 3-PUNKT-GURT
7.INSTALLATION DES KINDERAUTOSITZES IM
AUTO Gr. 2 (15-25 kg) MIT 3-PUNKT-GURT
und TOP TETHER
8. INSTALLATION DES KINDERAUTOSITZES IM
AUTO Gr. 2 (15-25 kg) MIT 3-PUNKT-GURT
9. VERSTELLUNG DER RUCKENLEHNE
10. HOHENVERSTELLUNG DER GURTE UND
DER KOPFSTUTZE
11. VERSTELLUNG DES GURTSCHLOSSES DES
KINDERAUTOSITZES
12. ENTFERNUNG DER 5-PUNKT-GURTE
13. HINEINSETZEN DES KINDES IN DEN KIN-
DERAUTOSITZ
14. REINIGUNG UND WARTUNG

1. BESCHREIBUNG DER BESTANDTEILE

Abb. 1 (Vorderseite Kinderautositz)

A.Bedienelement zur Hohenverstellung von
Kopfstutze und Gurten

B. Rote diagonale Gurtfihrung fur die Instal-
lation bei Gr. 2

C. Schulterpolster

D. Gurte des Kinderautositzes

E. Sitzverkleinerungskissen (0-9 kg)

F. Gurtldangenverstelltaste

G. Gurtldngenverstellband

H. Hebel zur Verstellung der Rickenlehne

. Gepolsterter Schrittgurt

J. Gurtschloss

Abb. 2 (Seitenansicht Kinderautositz)

K. Etiketten mit Installationsanweisungen

L. Rote Klemme

M. Rote Beckengurtfiihrung fur die Installation
bei Gr. 1 und Gr. 2

N.Blaue Gurtfiihrung fur die Installation bei
Gr. 0+



O. Rote Gurtftihrung fur die Installation bei Gr.
2 (Abschnitt 8)

P. Rasterarme Isofix

Q. Entriegelungstasten Isofix-Rasterarme

Abb. 3 (Riickseite Kinderautositz)

R.Band zum Herausziehen der Isofix-Raster-
arme

S.Top Tether-Klappe

T.Top Tether

U.Top Tether-Haken

V. Top Tether-Einstelltaste

W. Spannungsanzeiger

X. Zulassungsetikett

2. PRODUKTEIGENSCHAFTEN

« Dieser Kinderautositz ist fur die ,Gruppe
0+/1/2" fur den Transport von Kindern ab der
Geburt bis 25 kg Kérpergewicht (zwischen 0
bis ca. 6 Jahren) unter Einhaltung der euro-
pdischen Regelung ECE R44/04 zugelassen.

«Der Kinderautositz wurde in die Klasse
JUniversal” eingestuft und ist somit fur alle
PKW-Modelle geeignet.

WARNUNG! ,Universal” bedeutet, dass der

Kinderautositz mit den meisten, aber nicht

mit allen PKW-Sitzen kompatibel ist.

MOGLICHE INSTALLATIONSKONFIGURA-
TIONEN

. Artder
Gruppe Installation Zulassung
1 System Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
0+,1,2 | 3PunkeGurtdes | yeroar
Autos
3-Punkt-Gurt
2 des Autos + Top | SEMI-UNIVERSAL
Tether

WICHTIGER HINWEIS

INSTALLATION BEI GR. 0+/1/2 AUS-
SCHLIESSLICH MIT 3-PUNKT-GURT - UNI-
VERSAL

1. Dies ist eine ,Universal” - Rickhalteeinrich-
tung fur Kinder, die gemél3 der Norm ECE
R44/04 zugelassen und fur die meisten, je-
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doch nicht alle PKW-Sitze geeignet ist.

2. Die perfekte Kompatibilitat ist in jenen Fal-
len, wo der Fahrzeughersteller im Handbuch
erklart, dass beim Fahrzeug der Einbau von
,Universal“-Rickhalteeinrichtungen fur Kinder
der jeweiligen Altersgruppe vorgesehen ist,
leichter erreichbar.

3. Diese Ruickhaltevorrichtung fir Kinder wur-
de nach strengeren Zulassungsbedingungen
als bei Vorgangermodellen, die diesen Hin-
weis nicht aufweisen, in die Klasse ,Universal”
eingestuft.

4. Geeignet fur den Einsatz in Fahrzeugen mit
Dreipunkt-, Statik- oder Retraktor-Sicherheits-
gurten, die der Richtlinie UN/ECE Nr. 16 oder
anderen vergleichbaren Normen entspre-
chen.

5. Sollten Zweifel bestehen, wenden Sie sich
bitte an den Hersteller der Ruckhalteeinrich-
tung oder an den Handler.

INSTALLATION BEI GR. 1 MIT ISOFIX-SYS-
TEM - UNIVERSAL

1. Dies ist eine ISOFIX Ruckhalteeinrichtung
fur Kinder. Sie ist gemaR der europdischen
Prufnorm ECE R44/04 fur den Gebrauch in
Fahrzeugen mit ISOFIX-Verankerungssyste-
men zugelassen.

2. Fur die Verwendung des ISOFIX UNIVER-
SAL-Systems ist es unbedingt erforderlich,
vor der Installation des Kinderautositzes das
Betriebshandbuch des Fahrzeugs zu lesen.
Das Handbuch gibt die Platze an, die mit der
Altersgruppe des Kindersitzes mit ISOFIX UNI-
VERSAL-Zulassung kompatibel sind.

3. Diese Ruckhaltevorrichtung fur Kinder wur-
de nach strengeren Zulassungsbedingungen
als bei Vorgangermodellen, die diesen Hin-
weis nicht aufweisen, in die Klasse ,Universal”
eingestuft.

4. Die ISOFIX-Gewichtsgruppe und die Alters-
gruppe, fur die die Rickhalteeinrichtung ver-
wendet werden kann, sind: GRUPPE 1, Klasse
B1.

5. Sollten Zweifel bestehen, wenden Sie sich
bitte an den Hersteller der Ruckhalteeinrich-
tung oder an den Handler.

WARNUNG! Bei der Verwendung von ISOFIX
ist die Befestigung der unteren Verankerun-
gen nicht ausreichend. Der ,Top Tether” muss
unbedingt an dem vom Fahrzeughersteller



vorgesehenen Verankerungspunkt befestigt
werden.

INSTALLATION BEI GR. 2 MIT TOP TETHER
UND 3-PUNKT-GURT - SEMI-UNIVERSAL
1. Eine Installation mit dem Top Tether und
dem 3-Punkt-Gurt entspricht der Klasse ,Se-
mi-universal” und darf ausschlief3lich bei den
Fahrzeugen erfolgen, die auf der mit dem
Produkt mitgelieferten ,Fahrzeugliste” ange-
geben sind.

2. Geeignet fur den Einsatz in Fahrzeugen mit
Dreipunkt-, Statik- oder Retraktor-Sicherheits-
gurten, die der Richtlinie UN/ECE Nr. 16 oder
anderen vergleichbaren Normen entspre-
chen.

3. Sollten Zweifel bestehen, wenden Sie sich
bitte an den Hersteller der Ruckhalteeinrich-
tung oder an den Handler.

3. EINSATZBESCHRANKUNGEN UND -AN-
FORDERUNGEN FUR PRODUKT UND
FAHRZEUGSITZ

WARNUNG! Halten Sie gewissenhaft die fol-

genden Verwendungsbeschrankungen und

-Anforderungen des Produktes und des Fahr-

zeugsitzes ein: Andernfalls ist keine Sicherheit

gewahrt.

« Dieser Kinderautositz ist fur den Transport
von Kindern mit einem Korpergewicht zwi-
schen 0 und 25 kg (ab der Geburt bis ca. 6
Jahren) zugelassen.

« Der Fahrzeugsitz muss mit Dreipunkt-, Sta-
tik- oder Retraktor-Sicherheitsgurten ausge-
ristet sein, die nach der Richtlinie UN/ECE
Nr. 16 oder anderen vergleichbaren Normen
zugelassen sind (Abb. 4).

« WARNUNG! - Der Kinderautositz darf nie-
mals mit dem Zweipunkt-Sicherheitsgurt
des Fahrzeugs installiert werden (Abb. 5).

« Der Kinderautositz kann beliebig auf dem
vorderen Beifahrersitz oder auf einem der
Ricksitze installiert werden. Verwenden Sie
diesen Kinderautositz niemals auf Sitzen, die
seitlich oder gegen die Fahrtrichtung ausge-
richtet sind (Abb. 6).

«Das Produkt ist ausschlieBlich fur den Ge-
brauch als Kinderautositz und nicht fir die
Verwendung im Haus bestimmt.
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4.+ INSTALLATION DES KINDERAUTOSIT-
ZES IM AUTO Gr. 0+ (0-13 kg)

2%

\ #2a
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WARNUNG! Wenn er in Gr. 0+ (von 0 bis 13
kg) verwendet wird, stets entgegen der Fahr-
trichtung installieren. Wenn der Beifahrersitz
des Fahrzeugs mit einem Airbag ausgerustet
ist, den Airbag deaktivieren, bevor der Kinder-
autositz installiert wird. Lebensgefahr oder
Gefahr schwerer Verletzungen!
WARNUNG! Die Fuhrungen, an denen der
Gurt fur die Installation in Gr. 0+ (0-13 kg)
durchgezogen werden muss, sind BLAU ge-
kennzeichnet.
WARNUNG! Bei Kindern mit einem Korperge-
wicht Uber 9 kg niemals den Sitzverkleinerer
verwenden.

Den Kinderautositz mit dem entsprechenden
Einstellhebel in Position 4 (entspricht der ma-
ximalen Verstellung der Rickenlehne) einstel-
len. (Abb. 7).

Den Kinderautositz am Fahrzeugsitz gegen
die Fahrtrichtung anbringen und den Drei-
punkt-Gurt des Autos so weit wie moglich he-
rausziehen. Sowohl den Beckengurt, als auch
den diagonalen Teil des Gurts zwischen Sitz und
Basis des Kinderautositzes durchfihren (Abb. 8).
Das Gurtschloss des Sitzes schliefen, bis ein
LKLICK" zu horen ist (Abb. 9).

Den Einbau auf der Seite des Gurtschlosses
beginnen. Den diagonalen Teil des Gurtes
komplett in die rote Klemme (L) einflhren
und diese offen halten (Abb. 10). Danach den
Gurt in die entsprechende blaue Gurtfiihrung
(N) einflihren (Abb. 11).

Den Einbau auf der Seite des Gurtaufrollers
fortsetzen. Den Gurt vollstandig in die rote
Klemme (L) einfiihren und diese offen halten
(Abb. 12). Danach den Gurt in die entspre-
chende blaue Gurtfuhrung (N) einflhren
(Abb. 13).

Um den Gurt so weit wie moglich zu span-
nen, den diagonalen Teil zum Aufroller ziehen,
dabei die Klemme (L) auf der gegenuberlie-
genden Seite (jener des Gurtschlosses) offen
halten, um den Gurt ordnungsgemaf gleiten
zu lassen (Abb. 14).



WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass der
Einbau korrekt vorgenommen wurde, der
Gurt richtig gespannt ist und der Kinderau-
tositz sicher auf dem Fahrzeugsitz befestigt
wurde. Andernfalls den Einbau von Anfang an
wiederholen.

WARNUNG! - Vergewissern Sie sich stets, dass
der Gurt gleichmaRig angebracht und an kei-
ner Stelle verdreht ist.

WARNUNG! Lassen Sie den Autogurt NIE-
MALS in anderen als den angegebenen Posi-
tionen verlaufen.

WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeu-
gen, die auf der hinteren Sitzbank mit Si-
cherheitsgurten mit integrierten  Airbags
ausgestattet sind (aufblasbare Gurte), kann
die Wechselwirkung zwischen dem aufbla-
sbaren Teil des Fahrzeuggurts und dieser
Rickhalteeinrichtung  fur Kinder schwere
oder sogar todliche Verletzungen bewirken.
Montieren Sie diese Rickhalteeinrichtung
fur Kinder keinsfalls, wenn ein aufblasbarer
Sicherheitsgurt vorhanden ist.

Fur das Hineinsetzen des Kindes wird auf Ab-
schnitt 13 verwiesen. HINEINSETZEN DES KIN-
DES IN DEN KINDERAUTOSITZ

5.INSTALLATION DES KINDERAUTOSIT-
ZES IM AUTO Gr. 1 (9-18 kg) MIT ISO-
FIX-SYSTEM
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WARNUNG! Den Autositz nicht in Fahrtrich-
tung montieren, wenn das Kind weniger als 9
kg wiegt.

Um mit dem Einbau im Auto fortzufahren, die
Isofix-Rasterarme (P) herausziehen, indem das
Band (R) nach auBen gezogen wird (Abb. 15).
Danach den in der hinteren Klappe befindli-
chen Top Tether (S) herausziehen (Abb. 16).
Den Kinderautositz auf dem Fahrzeugsitz
anbringen. Dafir sind in der Gebrauchsan-
weisung lhres Autos verschiedene Optionen
angegeben.

Die beiden ISOFIX-Rasterarme (P) an den
entsprechenden  ISOFIX-Anschlissen  am
Fahrzeugsitz zwischen Rickenlehne und Sitz
befestigen (Abb. 17).
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ACHTUNG! Vergewissern Sie sich, dass der
Kindersitz ordnungsgemal eingerastet ist,
indem Sie ihn zu sich ziehen und prufen, ob
die beiden Anzeiger (I),griin” zeigen (Abb. 18).
WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass sich
keine Gegenstédnde zwischen dem Kinderau-
tositz und dem Sitz oder zwischen dem Kin-
derautositz und der Tur befinden.

Den Kinderautositz kraftig gegen die Auto-Ru-
ckenlehne (Abb. 19) driicken, damit er optimal
aufliegt.

Der Einbau des Kinderautositzes wird einzig
und allein mit dem Einbau des Top Tether (T)
abgeschlossen.

WARNUNG! In der Gebrauchsanweisung des
Autos nachsehen, um den Befestigungspunkt
des Top Tether des Kinderautositzes zu finden.
Dieser Befestigungspunkt ist durch ein ent-
sprechendes Etikett gekennzeichnet (Abb. 20)
und kann sich in den Positionen befinden, die
in den Abbildungen 21A - 21B - 21C - 21D
angegeben sind.

WARNUNG! Sicherstellen, dass die richtige Ver-
ankerung flr den Top Tether verwendet wird. Sie
darf nicht mit dem Ring fir die Gepéckbefesti-
gung verwechselt werden (Abb. 22).
WARNUNG! Den Top Tether zwischen dem
oberen Teil der Rickenlehne des Fahrzeugsit-
zes und der Kopfstitze durchfihren. Den Top
Tether niemals oberhalb der Kopfstiitze des
Autos entlang fihren.

Das Band des Top Tether durch Driicken der
Einstelltaste (V) verldangern.

Sobald der Verankerungspunkt gefunden ist,
den Haken des Top Tether (U) dort einhaken.
Die Gurtlange des Top Tether einstellen, in-
dem fest am Band gezogen wird, um es zu
spannen. Die ordnungsgemafle Spannung
wird durch einen griinen Anzeiger (W) am
Band bestétigt (Abb. 23). Das Uberschissi-
ge Band aufwickeln und mit dem speziellen
Klettverschluss sichern.

Um den Kinderautositz zu demontieren, den
Top Tether und die Isofix-Rasterarme mit den
Entriegelungstasten (Q) aushaken (Abb. 24).
Nach innen driicken, um sie wieder vollstan-
dig einzufahren.

WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeu-
gen, die auf der hinteren Sitzbank mit Si-
cherheitsgurten  mit integrierten  Airbags
ausgestattet sind (aufblasbare Gurte), kann



die Wechselwirkung zwischen dem aufbla-
sbaren Teil des Fahrzeuggurts und dieser
Ruckhalteeinrichtung  fur Kinder schwere
oder sogar todliche Verletzungen bewirken.
Montieren Sie diese Rickhalteeinrichtung
fur Kinder keinsfalls, wenn ein aufblasbarer
Sicherheitsgurt vorhanden ist. Den Kinderau-
tositz mit dem Isofix-System oder auf einem
Fahrzeugsitz mit geeignetem Sicherheitsgurt
installieren. Bei der Installation mit dem Isofix-
System darf der Sicherheitsgurt nicht hinter
dem Kindersitz befestigt werden, da dies den
aufblasbaren Teil des Gurts betreffen wiirde.

Fur das Hineinsetzen des Kindes wird auf Ab-
schnitt 13 verwiesen. HINEINSETZEN DES KIN-
DES IN DEN KINDERAUTOSITZ

6.INSTALLATION DES KINDERAUTO-

SITZES IM AUTO Gr. 1 (9-18 kg) MIT
3-PUNKT-GURT

3.0
W

WARNUNG! Lassen Sie den Autogurt niemals
in anderen als den in diesem Handbuch ange-
gebenen Positionen verlaufen.

Die Durchgénge fur die Gurte sind am Kin-
derautositz durch Elemente in roter Farbe
gekennzeichnet.

Den Kinderautositz auf den gewdhlten Fahr-
zeugsitz stellen.

WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass sich
keine Gegenstande zwischen dem Kinderau-
tositz und dem Sitz oder zwischen dem Kin-
derautositz und der Tur befinden.

Ziehen Sie am Sicherheitsgurt des Autos und
fuhren Sie ihn im Bereich zwischen der Ru-
ckenlehne und der Basis des Kinderautositzes
durch (Abb. 25).

Den Beckengurt des Dreipunkt-Gurts des Au-
tos durch die entsprechenden roten Becken-
gurtfihrungen (M) fuhren. Auf der anderen
Seite des Kinderautositzes herausziehen und
am Gurtschloss des Sitzes befestigen, bis ein
KLICK zu horen ist (Abb. 26).

Den Einbau auf der Seite des Gurtaufrollers
fortsetzen. Den Gurt vollstandig in die rote
Klemme (L) einfihren und diese offen halten
(Abb. 27).
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Nach dem Einbau muss der Sicherheitsgurt
so weit wie moglich gespannt werden. Den
diagonalen Teil fest in Richtung Aufwickler
ziehen und die rote Klemme (L) schlieBen
(Abb. 28).

WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass der Ein-
bau korrekt vorgenommen wurde, der Gurt rich-
tig gespannt ist und der Kinderautositz sicher
auf dem Fahrzeugsitz befestigt wurde. Andern-
falls den Einbau von Anfang an wiederholen.
WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeugen,
die auf der hinteren Sitzbank mit Sicherheitsgur-
ten mit integrierten Airbags ausgestattet sind
(aufblasbare Gurte), kann die Wechselwirkung
zwischen dem aufblasbaren Teil des Fahrzeug-
gurts und dieser Ruckhalteeinrichtung fur Kin-
der schwere oder sogar todliche Verletzungen
bewirken. Montieren Sie diese Ruckhalteein-
richtung fur Kinder keinsfalls, wenn ein aufbla-
sbarer Sicherheitsgurt vorhanden ist. Den Kinde-
rautositz mit dem Isofix-System oder auf einem
Fahrzeugsitz mit geeignetem Sicherheitsgurt
installieren. Bei der Installation mit dem Isofix-Sy-
stem darf der Sicherheitsgurt nicht hinter dem
Kindersitz befestigt werden, da dies den aufbla-
sbaren Teil des Gurts betreffen wiirde.

Fir das Hineinsetzen des Kindes wird auf Ab-
schnitt 13 verwiesen. HINEINSETZEN DES KIN-
DES IN DEN KINDERAUTOSITZ

7.INSTALLATION DES KINDERAUTO-
SITZES IM AUTO Gr. 2 (15-25 kg) MIT
3-PUNKT-GURT und TOP TETHER
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WARNUNG! Bevor der Kindersitz im Auto
montiert und das Kind hineingesetzt wird, die
Position des Gurtschlosses des Kinderautosit-
zes (von A auf B) verandern, wie in Abschnitt
11 angegeben. VERSTELLUNG DES GURT-
SCHLOSSES DES KINDERAUTOSITZES

Den Kinderautositz auf den gewdhlten Fahr-
zeugsitz stellen.

ACHTUNG! Vergewissern Sie sich, dass sich
keine Gegenstande zwischen dem Kinderau-
tositz und dem Sitz oder zwischen dem Kin-
derautositz und der Tur befinden.

Ziehen Sie am Sicherheitsgurt des Autos und



fuhren Sie ihn im Bereich zwischen der Ru-
ckenlehne und der Basis des Kinderautositzes
durch (Abb. 29).

Den Beckengurt des Dreipunkt-Gurts des Au-
tos durch die entsprechenden roten Becken-
gurtfihrungen (M) fuhren. Auf der anderen
Seite des Kinderautositzes herausziehen und
am Gurtschloss des Sitzes befestigen, bis ein
KLICK zu horen ist (Abb. 30).

Den Einbau auf der Seite des Gurtaufrollers
fortsetzen. Den Gurt vollsténdig in die rote
Klemme (L) einflhren und diese offen halten
(Abb. 31).

Nach dem Einbau muss der Sicherheitsgurt
so weit wie moglich gespannt werden. Den
diagonalen Teil fest in Richtung Aufwickler
ziehen und die rote Klemme (L) schlieBen
(Abb. 32).

Der Einbau des Kinderautositzes wird einzig
und allein mit dem Einbau des Top Tether (T)
abgeschlossen.

WARNUNG! In der Gebrauchsanweisung des
Autos nachsehen, um den Befestigungspunkt
des Top Tether des Kinderautositzes zu finden.
Dieser Befestigungspunkt ist durch ein ent-
sprechendes Etikett gekennzeichnet (Abb. 20)
und kann sich in den Positionen befinden, die
in den Abbildungen 21A - 21B - 21C - 21D
angegeben sind.

WARNUNG! Sicherstellen, dass die richtige
Verankerung fur den Top Tether verwendet
wird. Sie darf nicht mit dem Ring fur die Ge-
péckbefestigung verwechselt werden (Abb.
22).

WARNUNG! Den Top Tether zwischen dem
oberen Teil der Rickenlehne des Fahrzeugsit-
zes und der Kopfstltze durchfiihren. Den Top
Tether niemals oberhalb der Kopfstiitze des
Autos entlang fuhren.

Das Band des Top Tether durch Driicken der
Einstelltaste (V) verlangern.

Sobald der Verankerungspunkt gefunden ist,
den Haken des Top Tether (U) dort einhaken.
Die Gurtldnge des Top Tether einstellen, in-
dem fest am Band gezogen wird, um es zu
spannen. Die ordnungsgemalie Spannung
wird durch einen griinen Anzeiger (W) am
Band bestdtigt (Abb. 33). Das Uberschussi-
ge Band aufwickeln und mit dem speziellen
Klettverschluss sichern.

WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass der
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Einbau korrekt vorgenommen wurde, der
Gurt richtig gespannt ist und der Kinderau-
tositz sicher auf dem Fahrzeugsitz befestigt
wurde. Andernfalls den Einbau von Anfang an
wiederholen.

WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeu-
gen, die auf der hinteren Sitzbank mit Si-
cherheitsgurten  mit integrierten  Airbags
ausgestattet sind (aufblasbare Gurte), kann
die Wechselwirkung zwischen dem aufbla-
sbaren Teil des Fahrzeuggurts und dieser
Rickhalteeinrichtung fur Kinder schwere
oder sogar todliche Verletzungen bewirken.
Montieren Sie diese Ruckhalteeinrichtung
fur Kinder keinsfalls, wenn ein aufblasbarer
Sicherheitsgurt vorhanden ist.

Dieser Einbau ist als SEMI-UNIVERSAL einge-
stuft. Um die Kompatibilitdt mit dem eigenen
Fahrzeug zu tberprifen, auf der dem Produkt
beiliegenden Fahrzeugliste nachsehen.

Fur das Hineinsetzen des Kindes wird auf Ab-
schnitt 13 verwiesen. HINEINSETZEN DES KIN-
DES IN DEN KINDERAUTOSITZ.

8.INSTALLATION DES KINDERAUTO-
SITZES IM AUTO Gr. 2 (15-25 kg) MIT
3-PUNKT-GURT

( \
S
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WARNUNG! Bevor der Kindersitz im Auto
montiert und das Kind hineingesetzt wird, die
integrierten 5-Punkt-Gurte des Kinderautosit-
zes entfernen. Dazu wird auf Abschnitt 12 ver-
wiesen. ENTFERNUNG DER 5-PUNKT-GURTE
Den Kinderautositz auf den gewéhlten Fahr-
zeugsitz stellen.

WARNUNG! Vergewissern Sie sich, dass sich
keine Gegenstédnde zwischen dem Kinderau-
tositz und dem Sitz oder zwischen dem Kin-
derautositz und der Tur befinden.
WARNUNG! Der hintere Teil des Kinderauto-
sitzes muss eng am Sitz aufliegen.

Die Kopfstutze auf maximale Hohe einstellen
(siehe Abschnitt 10 HOHENVERSTELLUNG DER
GURTE UND DER KOPFSTUTZE)

Setzen Sie das Kind so in den Kinderautositz,
dass sein Ruicken gut an der Rickenlehne des



Kinderautositzes aufliegt.

Den diagonalen Teil des Fahrzeuggurtes kom-
plett durch die in die Kopfstltze integrierte,
rote diagonale Gurtfiihrung fuhren (Abb. 34).
Den Beckengurt durch die am Sitz auf der Sei-
te des Aufwicklers befindliche rote Gurtfih-
rung fUhren (Abb. 35). Den diagonalen Teil des
Gurtes und den Beckengurt durch die rote
Gurtfihrung auf der Seite des Gurtschlosses
fuhren und den Gurt schlieRen, bis ein KLICK
zu horen ist (Abb. 36)

Die Hohe der Kopfstiitze so einstellen, dass
die rote diagonale Gurtfiihrung (B) Uber der
Schulter des Kindes in einem Mindestabstand
von 2 cm positioniert ist (Abb. 37).

Den diagonalen Teil des Fahrzeuggurtes nach
oben ziehen (Abb. 38), damit der gesamte
Gurt gespannt wird und eng an Brustkorb
und Beinen des Kindes anliegt. Nicht zu fest
ziehen!

WARNUNG! Priifen Sie danach, ob die Hohe-
neinstellvorrichtung zurlickgestellt ist (oder
sich zumindest auf gleicher Hohe) mit der
Ruckenlehne des Fahrzeugsitzes befindet)
(Abb. 39).

WARNUNG! Bei Verwendung in Fahrzeu-
gen, die auf der hinteren Sitzbank mit Si-
cherheitsgurten mit integrierten  Airbags
ausgestattet sind (aufblasbare Gurte), die
Gebrauchsanweisung des  Autoherstellers
befolgen.

9. VERSTELLUNG DER RUCKENLEHNE

Um die Neigung zu verdndern, ziehen Sie den
Hebel unter der Sitzflache (H) zu sich heran.
Bei einer Montage in Gr. 0+ (0-13 kg) muss der
Kinderautositz in der maximalen Position der
Verstellung der Rickenlehne eingestellt sein.
In Gr. 1 (9-18 kg) und in Gr. 2 (15-25 kg) kann
der Kinderautositz in 3 verschiedenen Positio-
nen eingestellt werden (Abb. 40).

10. HOHENVERSTELLUNG DER GURTE
UND DER KOPFSTUTZE

Kopfstitze und Gurte kdnnen mit dem Be-
dienelement zur Hohenverstellung von Kopf-
stlitze und Gurten (A) gleichzeitig in der Hohe
verstellt werden (Abb. 41).

Um die Hohe der Kopfstltze einzustellen,
mussen Sie die Sicherheitsgurte durch Dri-
cken der Taste F I6sen und gleichzeitig die
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zwei Gurte des Kinderautositzes unterhalb der
Schulterpolster fassen und zu sich ziehen. Nun
das Bedienelement A anheben.

Um die Kopfstltze abzusenken, muss das Be-
dienelement A gedriickt werden.

Fur eine korrekte Verstellung muss die Kopf-
stlitze so positioniert sein, dass die Gurte aus
der Ruckenlehne in Hohe der Schultern des
Kindes austreten (Abb.42).

11.VERSTELLUNG DES GURTSCHLOSSES
DES KINDERAUTOSITZES

Das Gurtschloss des Kinderautositzes kann

in zwei verschiedenen Positionen eingestellt

werden: A und B.

Position A: Verwendung in Gr. 0+ (0-13 kg)

und Gr. 1 (9-18 kg).

Position B: Verwendung in Gr. 2 (15-25 kg).
Zum Zeitpunkt des Kaufs befindet sich das
Gurtschloss in Position A.

Wenn der Kinderautositz in Gr. 2 (15-25 kg)
verwendet wird, muss es auf Position B ge-
stellt werden.

Den gepolsterten  Schrittgurt (1) ent-
fernen.  Den  Metallstift ~ drehen  und
von einer Position auf die andere

Position wechseln (Abb. 43). Danach sicher-
stellen, dass das Band nicht aufgerollt ist.
Mehrmals am Gurtschloss ziehen, um sicher-
zustellen, dass es korrekt eingerastet ist. Nach
der Einstellung den gepolsterten Schrittgurt
wieder anbringen.

12. ENTFERNUNG DER 5-PUNKT-GURTE
Die 5-Punkt-Gurte mit der Taste F soweit wie
maoglich lockern.

Die Kopfstiitze mit dem Bedienelement zur
Hohenverstellung von Kopfstitze und Gurten
auf die maximale Hohe stellen (A).

Den Kinderautositz drehen, sodass man des-
sen hinteren Bereich vor sich hat.

Die beiden Bénder vom Metallstift entfernen
(Abb. 44).

Den Metallstift im entsprechenden Sitz an-
bringen (Abb. 45).

Die Klappe 6ffnen, die Schulterpolster tren-
nen und entfernen, indem der Anschlussring
betétigt wird (Abb. 46).

Die Bénder herausziehen, die Schulterpolster
entfernen und fur eine spatere Verwendung
aufbewahren.



WARNUNG! Beim  Wiedereinbau  der
5-Punkt-Gurte nicht vergessen, die Bénder
oberhalb des Metallstifts verlaufen zu lassen
(Abb. 47). Offnen Sie das Gurtschloss (Abb. 48).
Jeden Gurt und die entsprechende Lasche
(Abb. 49a) aufrollen und den aufgerollten Gurt
in das Fach in der Ruckenlehne legen (Abb.
49b). Den gepolsterten Schrittgurt () entfer-
nen. Das Gurtschloss aus dem Stoffuiberzug
entnehmen (Abb. 50 a). Das Gurtschloss um
90° drehen, dabei den Gurt in die Offnung
legen und das Gurtschloss nach oben ziehen
(Abb. 50 b). Das Styropor entfernen, das Gurt-
schloss in seinen Sitz einsetzen und das Styro-
por wieder anbringen (Abb. 50 ¢).

13. HINEINSETZEN DES KINDES IN DEN
KINDERAUTOSITZ
Bevor Sie das Kind hineinsetzen, drlicken Sie die
Gurtverstelltaste (F) und greifen Sie gleichzeitig
die beiden Gurte des Kinderautositzes unter den
Schulterpolstern. Ziehen Sie diese dann zu sich
heran, so dass sie gelockert werden.
Offnen Sie das Gurtschloss (J) der Sicherheits-
gurte des Kinderautositzes, indem Sie die rote
Taste driicken und ziehen Sie die Gurte nach
aulBen. Jetzt konnen Sie das Kind in den Kin-
derautositz setzen.
Positionieren Sie den Schrittgurt (I) korrekt,
nehmen Sie die Gurte, legen Sie die beiden
Zungen des Gurtschlosses Ubereinander
(Abb. 51- 52) und drlcken Sie diese fest in das
Gurtschloss hinein, bis ein Klick zu horen ist
(Abb. 53).

14. REINIGUNG UND WARTUNG
WARTUNG

Die Reinigungs- und Wartungsarbeiten dur-
fen nur von einem Erwachsenen durchge-
fuhrt werden.

Reinigung des Bezugs

Der Bezug des Kinderautositzes kann vollstan-
dig abgenommen und von Hand oder in der
Waschmaschine gewaschen werden

(30°C). Zur Reinigung befolgen Sie bitte die
Anleitungen auf dem Pflege-Etikett des Bezugs.

In der Maschine bei 30°C waschen

K Nicht bleichen
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a Nicht btgeln

:®: Nicht chemisch reinigen

Niemals Scheuer- oder Losungsmittel ver-
wenden. Den Bezug nicht schleudern und
trocknen lassen, ohne ihn auszuwringen. Der
Bezug darf ausschlieBlich durch einen vom
Hersteller genehmigten Bezug ersetzt wer-
den, da er ein wesentlicher Bestandteil des
Kinderautositzes und somit ein Sicherheits-
element ist.
ACHTUNG! Der Kinderautositz darf niemals
ohne den Bezug verwendet werden, damit die
Sicherheit des Kindes nicht beeintrachtigt wird.
Um den Bezug zu entfernen, wie folgt vorgehen:
- Die Kopfstlitze vom oberen Teil aus entfer-
nen (Abb. 54)
-Den Gummi aus den diagonalen Gurtfuh-
rungen herausziehen (B) (Abb. 55)
- Den an der Kopfstitze eingehakten Gummi
entfernen (Abb. 56)
- Den Bezug des Sitzes von oben ausgehend
entfernen (Abb. 57)
Reinigung der Kunststoff- und Metallteile
Fur die Reinigung der Kunststoff- oder der
lackierten Metallteile sollte nur ein feuchtes
Tuch verwendet werden. Benutzen Sie keine
Scheuer- oder Lésungsmittel. Die bewegli-
chen Teile des Kinderautositzes dirfen keines-
falls geschmiert werden.

Nicht im Trockner trocknen

KONTROLLE DER UNVERSEHRTHEIT DER
BESTANDTEILE

Es wird empfohlen, regelméBig die Unver-
sehrtheit und den Verschleil folgender Be-
standteile des Kinderautositzes zu Gberprifen:
« Bezug: Prifen, ob die Polsterungen oder Teile
davon beschadigt sind.

Priifen, ob die Néhte in perfektem Zustand sind.
- Gurte: Vergewissern Sie sich, dass am Ver-
stellband, am Schrittgurt, an den Schulter-
bandern und im Bereich der Verstellplatte
der Gurte kein Zerfransen des Gewebes mit
sichtbarer Ausdiinnung auftritt.

« Kunststoffe: Alle Kunststoffteile auf ihren
VerschleiBzustand prifen. Sie durfen keine
sichtbaren Zeichen von Beschadigung, Ver-



schleil oder Ausbleichung zeigen.
WARNUNG! Bei starker Verformung oder Ab-
nutzung muss der Kinderautositz ersetzt wer-
den: Die urspringlichen Sicherheitskriterien
kénnten nicht mehr gegeben sein.

AUFBEWAHRUNG DES PRODUKTS

Wenn der Kindersitz nicht im Auto montiert
ist, wird empfohlen, ihn an einem trockenen
Ort, von Warmequellen entfernt und vor
Staub, Feuchtigkeit und direktem Sonnenlicht
geschutzt, aufzubewahren.

ENTSORGUNG DES PRODUKTS

Ist die fur den Kinderautositz vorgesehene
Gebrauchsgrenze erreicht, entsorgen Sie ihn.
Aus Umweltschutzgriinden mussen die ver-
schiedenen Einzelteile des Kinderautositzes
getrennt und die Entsorgungsbestimmungen
Ihres Landes befolgt werden.

GARANTIE

Die Garantie gilt bei allen Konformitatsfehlern,
die trotz normaler Gebrauchsbedingungen
(gemaB den Vorgaben der Gebrauchsanlei-
tung) auftreten.

Die Garantie ist verwirkt bei unsachgeméBem
Gebrauch, Abnutzung oder bei personlichen
Unglticksfallen.

Beziglich der Garantiedauer fir Konformi-
tatsfehler verweisen wir auf die nationalen
Rechtsvorschriften des Kauflandes.
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@ Instrucciones de uso

iMUY IMPORTANTE! LEASE ANTE TODO
jADVERTENCIA! ANTES DEL USO, QUITE
Y ELIMINE LAS BOLSAS DE PLASTICO Y LOS
DEMAS COMPONENTES QUE FORMEN PARTE
DEL EMBALAJE DEL PRODUCTO O, EN CUAL-
QUIER CASO, MANTENGALOS FUERA DEL
ALCANCE DE LOS NINOS. SE RECOMIENDA
ELIMINAR ESTOS ELEMENTOS DE ACUERDO
CON LAS LEYES VIGENTES EN MATERIA DE RE-
COGIDA SELECTIVA DE RESIDUOS.

ADVERTENCIAS

« Para el montaje y la instalacién del producto
siga las instrucciones al pie de la letra. Impi-
da el uso del producto si no se han leido las
instrucciones.

« Conserve este manual para futuras consultas.

-Cada pafs establece leyes y reglamentos
diferentes en materia de seguridad para el
transporte de nifios en automavil. Por este
motivo, es recomendable contactar con las
autoridades locales para obtener mas infor-
macion.

- jADVERTENCIA! Sobre la base de las es-
tadisticas sobre accidentes, en general,
los asientos traseros del vehiculo son mas
seguros que los delanteros: por tanto, se
recomienda instalar la sillita en los asientos
traseros. En especial, el asiento més seguro es
el central posterior, siempre que disponga de
cinturén de seguridad de 3 puntos.

- jADVERTENCIA! ;PELIGRO GRAVE! En
el Grupo 0+ (0-13 kg) nunca utilice esta si-
llita sobre un asiento delantero provisto de
airbag frontal. Es posible instalar la sillita
sobre un asiento delantero solo si el airbag
frontal ha sido desactivado: verifique con el
concesionario del coche o en el manual de
instrucciones del automavil la posibilidad de
desactivar el airbag.

« Se aconseja que todos los pasajeros que ocu-
pen el vehiculo sepan como sacar al nifo en
caso de emergencia.

+Nunca utilice esta sillita en asientos girados
lateralmente ni orientados en sentido con-
trario a la marcha.

«Instale la sillita Unicamente en asientos fija-

dos correctamente en la estructura del co-
che y orientados en el sentido de la marcha.
Preste atencion a que los asientos del coche
plegables o rotativos queden bien engan-
chados; en caso de accidente podrian repre-
sentar un peligro.

- Preste atencién al instalar la sillita en el ve-

hiculo para evitar que un asiento mévil o la
puerta puedan interferir con la misma.

- Ninguna sillita para automovil puede garan-

tizar la seguridad total del nifio en caso de
accidente, pero la utilizacién de este produc-
to reduce el riesgo de muerte o lesiones.

- Si no se siguen al pie de la letra las instruc-

ciones de este manual, se aumenta el riesgo
de lesiones graves para el nifo, no solo en
caso de accidente, sino también en otras
situaciones (por ejemplo, frenadas bruscas,
etc): Compruebe siempre que la sillita esté
correctamente enganchada en el asiento.

En caso de que la sillita estuviese dafada,
deformada o muy desgastada, debe ser sus-
tituida: podria haber perdido las caracteristi-
cas originales de seguridad.

- No modifique niincorpore partes adicionales

al producto sin la aprobacion del fabricante.
No instale accesorios, recambios ni compo-
nentes no suministrados por el fabricante.

+ No deje nunca al nifio sin vigilancia en la silli-

ta para automovil.

- No deje nunca la sillita sobre el asiento del

vehiculo sin enganchar: podria golpear y he-
rir a los pasajeros.

- No cologue nada, a no ser que sea un ac-

cesorio aprobado para el producto, entre
el asiento del vehiculo y la sillita, ni entre la
sillita y el nifo: en caso de accidente, la sillita
podria no funcionar correctamente.

En el caso de que se deje el automovil bajo
los rayos directos del sol se aconseja cubrir
la sillita.

En caso de accidente incluso leve, la sillita
puede sufrir dafios que no siempre pueden
verse a simple vista: por lo tanto es necesario
sustituirla.

« No utilice sillitas de segunda mano: podrian

haber sufrido danos estructurales no eviden-
tes a simple vista pero que comprometen la
seguridad del producto.



«La sociedad Artsana no asume responsabi-
lidad alguna por el uso inadecuado del pro-
ducto.

« La funda puede sustituirse tnica y exclusiva-
mente por fundas aprobadas por el fabrican-
te, ya que forma parte integrante de la sillita.
Para no comprometer la seguridad del nifio,
nunca utilice la sillita de auto sin la funda.

- Compruebe que el cinturén de seguridad no
esté retorcido y evite que el mismo o cual-
quier parte de la sillita queden enganchados
con la puerta, o bien que rocen contra pun-
tas salientes. En caso de que el cinturdn esté
roto o deshilachado es necesario cambiarlo.

« Asegurese de que no se transporten objetos
ni equipajes sin fijarlos o colocarlos de forma
segura, sobre todo en la parte trasera del ve-
hiculo: en caso de accidente o frenada brus-
ca pueden herir a los pasajeros.

« Asegurese de que todos los pasajeros del ve-
hiculo usen el cinturén de seguridad, por su
propia seguridad, pero también porque du-
rante el viaje. en caso de accidente o frenada
brusca, podrian golpear al nifio.

« Durante los viajes largos se aconseja realizar
paradas frecuentes. El nifio se cansa muy
facilmente. No saque por ningin motivo al
nifio de la sillita mientras el vehiculo esté en
movimiento. Si el nifio requiere atencion,
busque un lugar seguro y pare.

« Los nifios prematuros nacidos con menos de
37 semanas de gestacién pueden correr ries-
go en la sillita, ya que pueden sufrir dificul-
tades respiratorias mientras estén sentados
en ella. Le aconsejamos que consulte con su
médico o con el personal del hospital para
que examinen al nifo y le aconsejen la silli-
ta de auto mas adecuada antes de salir del
hospital.

iNDICE:

1. DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

2. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

3. LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA EL USO
RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL ASIENTO
DEL AUTOMOVIL

4. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL COCHE
COMO GRUPO 0+ (0-13 kg)

5. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL COCHE
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COMO GRUPO 1 (9-18 kg) CON SISTEMA
ISOFIX
6. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL COCHE
COMO GRUPO 1 (9-18 kg) CON CINTURON
DE 3 PUNTOS
7.INSTALACION DE LA SILLITA EN EL COCHE
COMO GRUPO 2 (15-25 kg) CON CINTURON
DE 3 PUNTOS Y TOP TETHER
8. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL COCHE
COMO GRUPO 2 (15-25 kg) CON CINTURON
DE 3 PUNTOS
9. REGULACION DE LA RECLINACION
10. REGULACION DE LA ALTURA DE LOS CIN-
TURONES Y DEL REPOSACABEZAS
11. REGULACION DE LA HEBILLA DE LA SILLITA
12. DESMONTAJE DEL CINTURON DE 5 PUN-
TOS
13. COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA
14. LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

1. DESCRIPCION DE LOS COMPONENTES

Fig. 1 (Frente de la sillita)

A. Botén de regulacion de la altura del reposa-
cabezas y de los cinturones

B. Guia roja del cinturén diagonal para la insta-
lacién como Grupo 2

C. Hombreras

D. Cinturones de la sillita

E. Cojin minirreductor (0-9 kg)

F. Boton de regulacion de los cinturones

G. Cinta de regulacién de los cinturones

H. Palanca de regulacion de la reclinacion del
asiento

. Separapiernas acolchado

J. Hebilla de cierre/apertura de los cinturones

Fig. 2 (Perfil de la sillita)

K. Etiquetas de instalacion

L. Abrazadera roja

M. Guia roja del cinturén abdominal para la
instalacion como Grupo 1y Grupo 2

N. Guia azul del cinturon para la instalacion
como Grupo 0+

O. Gufa roja del cinturén para la instalacion
como Grupo 2 (punto 8)

P.Conectores Isofix

Q. Botones de desenganche de los conectores
Isofix



Fig. 3 (Reverso de la sillita)

R. Cinta de extraccion de los conectores Isofix
S.Ventana del Top Tether

T.Top Tether

U. Gancho del Top Tether

V. Botén de regulacion del Top Tether

W. Indicador de tension

X. Etiqueta de homologacién

2. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

- Esta sillita estd homologada como “Grupo
0+/1/2", para el transporte de nifos desde el
nacimiento hasta los 25 kg de peso (de 0 a 6
anos aproximadamente), conforme al regla-
mento europeo ECE R44/04.

«La homologacién es de tipo “Universal’, por
lo que la sillita se puede utilizar en vehiculos
de cualquier modelo.

jADVERTENCIA! “Universal” significa que es

compatible con la mayor parte de los asientos

de automdvil, pero no con todos.

CONFIGURACIONES POSIBLES DE INSTA-
LACION

Grupo Instalacion h Tipo de ..
omologacion
1 Sistema Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
Cinturén de 3
0+,1,2 | puntosdel auto- UNIVERSAL

movil

Cinturén de 3

2 puntos del auto- [ SEMI-UNIVERSAL

movil + Top Tether

AVISO IMPORTANTE

INSTALACION EN EL GRUPO 0+/1/2 EX-
CLUSIVAMENTE CON CINTURON DE 3
PUNTOS - UNIVERSAL

1. Este es un dispositivo de retencion “Univer-
sal”para ninos, homologado de acuerdo al Re-
glamento ECE R44/04 y compatible con la ma-
yoria (no todos) de los asientos de vehiculos.
2. La perfecta compatibilidad se obtiene con
mayor facilidad en aquellos casos en que el
fabricante del vehiculo declara expresamente
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en el manual que ha sido prevista la instala-
cién de dispositivos “Universales” de sujecion
para nifos cuya edad esté comprendida den-
tro del rango considerado.

3. Este dispositivo de retencion se ha clasifi-
cado como “Universal” segun los criterios de
homologacion més severos con respecto a
los modelos anteriores que no disponen del
presente aviso.

4. Apto para el uso en vehiculos provistos de
cinturén de seguridad de 3 puntos, estatico
o con enrollador, homologado en base al Re-
glamento UN/EC N°16 o a otros estandares
equivalentes.

5. En caso de duda, péngase en contacto con
el fabricante del dispositivo de retencion o
con el vendedor.

INSTALACION EN EL GRUPO 1 CON SISTE-
MA ISOFIX - UNIVERSAL

1. Este es un sistema ISOFIX de contencion
del nifo. Ha sido aprobado conforme al Re-
glamento ECE R44/04 para el uso general en
vehiculos que disponen de sistemas de ancla-
je ISOFIX.

2. Para el uso de un sistema ISOFIX UNIVERSAL
es absolutamente necesario leer el manual del
vehiculo antes de instalar la sillita. El manual
indicara los asientos compatibles con el tama-
fio de la sillita de auto con la homologacion
ISOFIX UNIVERSAL.

3. Este dispositivo de retencion se ha clasifi-
cado como “Universal” segun los criterios de
homologacién més severos con respecto a
los modelos anteriores que no disponen del
presente aviso.

4. El grupo de masa y la clase de dimension
ISOFIX en los que puede utilizarse el dispositi-
vo son: GRUPO 1, clase B1.

5. En caso de duda, péngase en contacto con
el fabricante del dispositivo de retencion o
con el vendedor.

{ADVERTENCIA! Durante el uso del sistema
de conexién ISOFIX, no basta con fijar los
anclajes inferiores. Es necesario fijar el “Top
Tether” al punto de anclaje indicado por el
fabricante del vehiculo.



INSTALACION EN EL GRUPO 2 CON TOP
TETHER Y CINTURON DE 3 PUNTOS - SE-
MI-UNIVERSAL

1. Al instalar la sillita con el Top Tether y el
cinturén de 3 puntos, la configuracién es se-
mi-universal y es compatible exclusivamente
con los vehiculos indicados en la “Lista de ve-
hiculos” pertinente, suministrada junto con el
producto.

2. Apto para el uso en vehiculos provistos de
cinturén de seguridad de 3 puntos, estatico
o con enrollador, homologado en base al Re-
glamento UN/EC N. ° 16 0 a otros estandares
equivalentes.

3. En caso de duda, péngase en contacto con
el fabricante del dispositivo de retencion o
con el vendedor.

3.LIMITACIONES Y REQUISITOS PARA EL

USO RELATIVOS AL PRODUCTO Y AL

ASIENTO DEL AUTOMOVIL
iADVERTENCIA! Observe detenidamente
las siguientes limitaciones y requisitos para el
uso relativos al producto y al asiento del auto-
movil: de lo contrario, la seguridad no puede
garantizarse.

«Esta silla estd homologada para ser usada
exclusivamente con nifos con un peso de
entre 0y 25 kg (desde el nacimiento hasta
los 6 ahos aproximadamente).

« El asiento del automovil tiene que estar pro-
visto de cinturén de seguridad de 3 puntos,
estatico o con enrollador, aprobado segun el
Reglamento UN/ECE N. ° 16 u otros estanda-
res equivalentes (Fig. 4).

- jADVERTENCIA! Nunca instale la sillita con
cinturones del automaovil con dos puntos de
anclaje (Fig. 5).

- La sillita puede instalarse en el asiento de-
lantero del pasajero o en cualquiera de los
asientos traseros. Nunca utilice esta sillita en
asientos laterales u opuestos al sentido de
marcha (Fig. 6).

« El producto esta pensado para ser utilizado
Unicamente como sillita para automoévil y no
para el uso en casa.
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4. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL CO-
CHE COMO GRUPO 0+ (0-13 kg)

— N AT A
L = P \&

{ADVERTENCIA! Si la sillita va a utilizar-
se como Grupo 0+ (de 0 a 13 kg), instdlela
siempre en sentido contrario a la marcha. Si
el asiento delantero del coche tiene airbag,
desactivelo antes de instalar la sillita. Peligro
de muerte o lesiones graves.
jADVERTENCIA! Los puntos a través de los
cuales hay que hacer pasar el cinturén para
la instalacion como Grupo 0+ (0-13 kg) estan
sefialados en CELESTE.

{ADVERTENCIA! Nunca utilice el reductor si
el nifio pesa mas de 9 kg.

Regule la sillita en la posicién 4, que corres-
ponde a la maxima reclinacion, mediante la
palanca de regulacion de la reclinacion (G),
(Fig. 7).

Acomode la sillita en el asiento en sentido
contrario al de marcha y extraiga el cinturén
de 3 puntos del vehiculo alargéndolo lo mas
posible. Haga pasar tanto el tramo abdominal
como el diagonal por entre el asiento y la base
de lasillita (Fig. 8).

Enganche la hebilla del asiento hasta oir un
“CLICK" (Fig. 9).

Empiece a realizar la instalacion por el lado
de la hebilla. Tome el tramo diagonal del cin-
turén, introduciéndolo por completo en la
abrazadera roja (L) sin que se cierre (Fig. 10).
A continuacion, introduzca el cinturén en la
gufa del cinturdn celeste (N) (Fig. 11).

Prosiga con la instalacién por el lado del enro-
llador del cinturén. Introduzca por completo
el cinturén en la abrazadera roja (L) sin que
se cierre (Fig. 12). A continuacién, introduzca
el cinturén en la respectiva guia del cinturén
celeste (N) (Fig. 13).

Para tensar lo mas posible el cinturén, tire
del tramo diagonal hacia el enrollador con
cuidado de que no se cierre la abrazadera (L)
presente en el lado opuesto (el de la hebilla),
para dejar correr correctamente el cinturén
(Fig. 14).



jADVERTENCIA! Compruebe que la instala-
cion se haya realizado correctamente, que el
cinturdén se haya tensado bien y que la sillita
se haya fijado firmemente y esté adherida al
asiento. En caso contrario, repita las operacio-
nes de instalacién desde el principio.
jADVERTENCIA! Compruebe siempre que el
cinturén esté uniformemente distribuido en
todos los puntos y que no esté retorcido.
jADVERTENCIA! NUNCA haga pasar el cin-
turén del automavil por posiciones diferentes
de las indicadas.

jADVERTENCIA! En caso de usar el produc-
to en vehiculos equipados con cinturones
de seguridad traseros con airbag integrado
(cinturdén hinchable), la interaccion de la parte
hinchable del cinturén del vehiculo con este
sistema de retencion para nifos puede oca-
sionar graves lesiones o la muerte. No instale
este sistema de retencion para nifos si se utili-
za un cinturén de seguridad hinchable.

Para acomodar al nifio, consulte el punto 13.
COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA

5.INSTALACION DE LA SILLITA EN EL CO-
CHE COMO GRUPO 1 (9-18 kg) CON SIS-
TEMA ISOFIX

Jli AZA
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jADVERTENCIA! No utilice la sillita instalada
en el sentido de marcha si el nifio pesa menos
de 9kg.

Para llevar a cabo la instalacion en el coche,
extraiga los conectores Isofix (P) tirando de la
cinta (R) hacia fuera (Fig. 15).

A continuacién, extraiga el Top Tether que esta
guardado en la ventana trasera (S) (Fig. 16).
Acomode la sillita en el asiento siguiendo las
indicaciones del manual de instrucciones de
su coche.

Enganche los dos conectores ISOFIX (P) a los
respectivos conectores ISOFIX situados en el
asiento del coche entre el respaldo y el asien-
to (Fig. 17). jADVERTENCIA! Asegurese de
que el enganche se haya realizado correcta-
mente, tirando de la sillita hacia usted mismo
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y verificando a continuacion que los dos indi-
cadores muestren el color verde (Fig. 18).
jADVERTENCIA! Compruebe que no haya
objetos entre la sillita y el asiento, o entre la
sillita'y la puerta.

Empuje con fuerza la sillita contra el respaldo
del coche (Fig. 19) y compruebe que quede
perfectamente adherida a este.

La instalacion de la sillita se termina Unica-
mente al instalar el Top Tether (T).
jADVERTENCIA! Consulte el manual de ins-
trucciones del coche para identificar el punto
de enganche del Top Tether de la sillita. Dicho
punto de enganche estd marcado con una
etiqueta (Fig. 20) y se puede encontrar en las
posiciones indicadas en las figuras 21A - 21B
-21C-21D.

jADVERTENCIA! Compruebe que el anclaje
utilizado para el Top Tether sea el indicado.
Evite confundirlo con un anillo para asegurar
el equipaje (Fig. 22).

jADVERTENCIA! Haga pasar el Top Tether
por entre la parte alta del respaldo del coche
y el reposacabezas. Nunca haga pasar el Top
Tether sobre el reposacabezas del coche.
Alargue la cinta del Top Tether presionando el
botén de regulacion (V).

Una vez identificado el punto de anclaje, co-
necte el gancho del Top Tether (U).

Regule la longitud del cinturon del Top Tether
tirando de la cinta con fuerza para tensarla. El
color verde del indicador (W) presente en la
cinta (Fig. 23) confirma que esta se ha tensado
correctamente. Enrolle la cinta sobrante y ase-
gurela con la cinta adhesiva al efecto.
i{ADVERTENCIA! En caso de usar el produc-
to en vehiculos equipados con cinturones
de seguridad traseros con airbag integrado
(cinturén hinchable), la interaccion de la parte
hinchable del cinturén del vehiculo con este
sistema de retencién para nifios puede oca-
sionar graves lesiones o la muerte. No insta-
le este sistema de retencién para nifos si se
utiliza un cinturén de seguridad hinchable.
Instalelo utilizando el sistema Isofix o coloque
la sillita en un asiento con cinturén de segu-
ridad adecuado. Durante la instalacién con
el sistema Isofix, el cinturén de seguridad no
debe engancharse detrés de la sillita, porque



sujetarfa la parte hinchable del cinturén.

Para desinstalar la sillita, desenganche el Top
Tethery los conectores Isofix mediante los bo-
tones de desenganche (Q) (Fig. 24). Para que
entren de nuevo por completo, empujelos
hacia dentro.

Para acomodar al nifio, consulte el punto 13.
COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA

6. INSTALACION DE LA SILLITA EN EL CO-
CHE COMO GRUPO 1 (9-18 kg) CON CIN-
TURON DE 3 PUNTOS

. 2%

jADVERTENCIA! Nunca haga pasar el cintu-
ron por posiciones diferentes de las que se
indican en este manual.

Los puntos de paso de los cinturones se han in-
dicado en lassillita con elementos de color rojo.
Posicione la sillita en el asiento elegido.
jADVERTENCIA! Compruebe que no haya
objetos entre la sillita y el asiento, o entre la
sillitay la puerta.

Tire del cinturén de seguridad del coche y
héagalo pasar por el espacio que hay entre el
respaldo y la base de la sillita (Fig. 25).

Haga pasar el tramo abdominal del cinturén
de tres puntos del coche por las respectivas
gufas abdominales rojas (M). Sdquelo por el
lado opuesto de la sillita y enganchelo en la
hebilla del asiento, hasta que oiga un CLICK
(Fig. 26).

Prosiga con la instalacion por el lado del enro-
llador del cinturén. Introduzca por completo
el cinturén en la abrazadera roja (L) sin que se
cierre (Fig. 27).

Después de completar la instalacién, se debe
tensar lo mas posible el cinturén de seguri-
dad. Tire con fuerza del tramo diagonal hacia
el enrollador y bloquee entonces la abrazade-
ra roja (L) (Fig. 28).

jADVERTENCIA! Compruebe que la instala-
cion se haya realizado correctamente, que el
cinturdn se haya tensado bien y que la sillita
se haya fijado firmemente y esté adherida al
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asiento. En caso contrario, repita las operacio-
nes de instalacién desde el principio.
{ADVERTENCIA! En caso de usar el producto
en vehiculos equipados con cinturones de se-
guridad traseros con airbag integrado (cinturén
hinchable), la interaccién de la parte hinchable
del cinturon del vehiculo con este sistema de
retencién para ninos puede ocasionar graves
lesiones o la muerte. No instale este sistema
de retencion para nifos si se utiliza un cinturén
de seguridad hinchable. Instélelo utilizando el
sistema Isofix o cologue la sillita en un asiento
con cinturén de seguridad adecuado. Durante
la instalacién con el sistema Isofix, el cinturén
de seguridad del coche no debe quedar abro-
chado detras de la sillita, porque comprome-
terfa la parte hinchable del cinturon.

Para acomodar al nifo, consulte el punto 13.
COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA

7.INSTALACION DE LA SILLITA EN EL CO-
CHE COMO GRUPO 2 (15-25 kg) CON
CINTURON DE 3 PUNTOS Y TOP TETHER
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jADVERTENCIA! Antes de instalar la sillita
en el coche y acomodar al nifio, modifique la
posicion de la hebilla de la sillita (de A a B) tal
y como se describe en el punto 11. REGULA-
CION DE LA HEBILLA DE LA SILLITA.

Posicione la sillita en el asiento elegido. jAD-
VERTENCIA! Compruebe que no haya obje-
tos entre la sillita y el asiento, o entre la sillita
y la puerta.

Tire del cinturén de seguridad del coche y
hégalo pasar por el espacio que hay entre el
respaldo y la base de la sillita (Fig. 29).

Haga pasar el tramo abdominal del cinturén
de tres puntos del coche por las respectivas
gufas abdominales rojas (M). Saquelo por el
lado opuesto de la sillita y enganchelo en la
hebilla del asiento, hasta que oiga un CLICK
(Fig. 30).

Prosiga con la instalacién por el lado del enro-
llador del cinturén. Introduzca por completo
el cinturén en la abrazadera roja (L) sin que se




cierre (Fig. 31).

Después de completar la instalacion, se debe
tensar lo mas posible el cinturén de sequri-
dad. Tire con fuerza del tramo diagonal hacia
el enrollador y bloquee entonces la abrazade-
ra roja (L) (Fig. 32).

La instalacion de la sillita se termina Unica-
mente al instalar el Top Tether (T).
jADVERTENCIA! Consulte el manual de ins-
trucciones del coche para identificar el punto
de enganche del Top Tether de la sillita. Dicho
punto de enganche estd marcado con una
etiqueta (Fig. 20) y se puede encontrar en las
posiciones indicadas en las figuras 21A - 21B
-21C-21D.

jADVERTENCIA! Compruebe que el anclaje
utilizado para el Top Tether sea el indicado.
Evite confundirlo con un anillo para asegurar
el equipaje (Fig. 22).

jADVERTENCIA! Haga pasar el Top Tether
por entre la parte alta del respaldo del coche
y el reposacabezas. Nunca haga pasar el Top
Tether sobre el reposacabezas del coche.
Alargue la cinta del Top Tether presionando el
boton de regulacion (V).

Una vez identificado el punto de anclaje, co-
necte el gancho (U) del Top Tether.

Regule la longitud del cinturén del Top Tether
tirando de la cinta con fuerza para tensarla. El
color verde del indicador (W) presente en la
cinta (Fig. 33) confirma que esta se ha tensado
correctamente. Enrolle la cinta sobrante y ase-
gurela con la cinta adhesiva al efecto.
jADVERTENCIA! Compruebe la exactitud de la
instalacion, que el cinturén se haya tensado bien
y que la sillita se haya fijado firmemente y esté
adherida al asiento. En caso contrario, repita las
operaciones de instalacién desde el principio.
iADVERTENCIA! En caso de usar el produc-
to en vehiculos equipados con cinturones
de seguridad traseros con airbag integrado
(cinturdén hinchable), la interaccion de la parte
hinchable del cinturén del vehiculo con este
sistema de retencion para nifos puede oca-
sionar graves lesiones o la muerte. No instale
este sistema de retencién para nifos si se utili-
za un cinturén de seguridad hinchable.

Esta instalacion es de tipo SEMI-UNIVERSAL.
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Para verificar la compatibilidad con el coche,
consulte la lista de vehiculos suministrada jun-
to con el producto.

Para acomodar al nifio, consulte el punto 13.
COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA

8.INSTALACION DE LA SILLITA EN EL CO-
CHE COMO GRUPO 2 (15-25 kg) CON
CINTURON DE 3 PUNTOS

jADVERTENCIA! Antes de instalar la sillita en
el coche y acomodar al nifio, quite los cinturo-
nes de cinco puntos incorporados en la sillita,
siguiendo las instrucciones del punto 12. DES-
MONTAJE DEL CINTURON DE 5 PUNTOS
Posicione la sillita en el asiento elegido.
jADVERTENCIA! Compruebe que no haya
objetos entre la sillita y el asiento, o entre la
sillita y la puerta.

iADVERTENCIA! La parte posterior de la si-
llita debe quedar perfectamente apoyada en
el asiento.

Regule el reposacabezas a la méaxima altura
(consulte el punto 10. REGULACION DE LA
ALTURA DE LOS CINTURONES Y DEL REPOSA-
CABEZAS)

Siente al nifo con la espalda bien apoyada en
el respaldo de la sillita.

Introduzca el tramo diagonal del cinturén del
coche en la guia roja del cinturén diagonal, si-
tuada en el reposacabezas (B) (Fig. 34).

Haga pasar el tramo abdominal por la guia
roja del cinturodn, situada en el lado del en-
rollador (Fig. 35). Prosiga con la instalacion
introduciendo el tramo diagonal y abdominal
del cinturén en la guia roja, en el lado de la
hebilla, enganchando el cinturén hasta ofr un
CLICK (Fig. 36)

Regule la altura del reposacabezas de forma
tal que la guia roja (B) del cinturéon diagonal
quede por encima del hombro del nifo a una
distancia maxima de 2 cm (fig. 37).

Tire de la parte diagonal del cinturén del co-
che hacia arriba (Fig. 38), de forma tal que el
cinturdén entero esté tensado y bien adherido



al térax y a las piernas del nifo, jpero no lo
apriete demasiado!

jADVERTENCIA! Compruebe que el regula-
dor del cinturén del coche quede mas atras
(0, a lo sumo, alineado) con el respaldo del
asiento del coche (Fig. 39).

iADVERTENCIA! En caso de utilizarse en
vehiculos provistos de cinturones de seguri-
dad traseros con airbag integrados (cinturén
hinchable), siga las instrucciones del manual
del fabricante del automovil.

9. REGULACION DE LA RECLINACION

Para modificar la inclinacion, tire hacia usted mis-
mo de la palanca situada debajo del asiento (H).
Cuando la sillita estd instalada como Grupo
0+ (0-13 kg), debe regularse a la reclinacion
maxima.

En el Grupo 1 (9-18 kg) y en el Grupo 2 (15-25
kg), la sillita se puede regular en 3 posiciones
distintas (Fig.40).

10. REGULACION DE LA ALTURA DE LOS
CINTURONES Y DEL REPOSACABEZAS
La altura del reposacabezas y de los cinturo-
nes se puede regular al mismo tiempo, me-
diante el mando de regulacion (A) (Fig. 41).
Para subir el reposacabezas, suelte los cinturo-
nes de seguridad presionando el botén Fy su-
jete al mismo tiempo los dos cinturones de la
sillita por debajo de las hombreras y tire hacia
usted. Levante entonces el mando A.
Para bajar el reposacabezas, presione el man-
do A.
Para una correcta regulacién, el reposaca-
bezas debe colocarse de manera tal que los
cinturones salgan del respaldo al nivel de los
hombros del nifo (Fig. 42).

11.REGULACION DE LA HEBILLA DE LA
SILLITA
La hebilla de la sillita puede regularse en dos
posiciones diferentes: Ay B.
Posicion A: uso como Grupo 0+ (0-13 kg) y
Grupo 1 (9-18 kg).
Posicién B: uso como Grupo 2 (15-25 kg).
Al comprar el producto, la hebilla se encuen-
tra en la posicién A.
Si la sillita se utiliza como Grupo 2 (15-25 kg),
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habré que pasar a la posicion B.

Quite el separapiernas acolchado (). Haga gi-
rar el conector metalico y pase de la posicion
A a la posicion B (Fig. 43). Después de esta
operacion, compruebe que la cinta no esté
enrollada. Tire de la hebilla varias veces para
cerciorarse de que haya quedado bien intro-
ducida. Tras la regulacion, vuelva a poner el
separapiernas acolchado.

12. DESMONTAJE DEL CINTURON DE 5
PUNTOS
Afloje lo més posible los cinturones de 5 pun-
tos mediante el botén F.
Regule el reposacabezas a la altura méaxima,
mediante el mando de regulacién del reposa-
cabezas y los cinturones (A).
Gire la sillita de forma tal que tenga frente a
usted la parte trasera de la misma.
Quite las dos cintas del conector metdlico (Fig. 44).
Ponga el conector metélico en su respectivo
soporte (Fig. 45).
Abra la ventanita y quite las hombreras separan-
dolas mediante el anillo de conexion (Fig. 46).
Extraiga las cintas y quite las hombreras y
gudrdelas para uso futuro.
jADVERTENCIA! En la operacion de reins-
talacién de los cinturones de 5 puntos, re-
cuerde hacer pasar las cintas por encima del
perno metdlico (Fig. 47). Abra la hebilla (Fig.
48). Enrolle cada cinta con la respectiva len-
gleta (Fig. 49a) y coloque la cinta enrollada
en el compartimento del respaldo (Fig. 49b).
Quite el separapiernas acolchado (1). Extraiga
la hebilla del revestimiento de tejido (Fig. 50
a). Gire 90° la hebilla colocando la cinta en la
abertura y llevando la hebilla hacia arriba (Fig.
50 b). Quite el poliestireno, coloque la hebilla
en su alojamiento y vuelva a posicionar el po-
liestireno (Fig. 50 ©).

13. COLOCACION DEL NINO EN LA SILLITA
Antes de acomodar al nifo, presione el botén
de regulacion de los cinturones (F) y sujete al
mismo tiempo los dos cinturones de la sillita
por debajo de las hombreras y tire hacia usted,
para aflojarlos.

Desabroche la hebilla (J) de los cinturones de
la sillita presionando el botén rojo y aparte los



cinturones. Ahora podra acomodar al nifo en
la sillita.

Coloque correctamente el separapiernas (1),
tome los cinturones, superponga las dos len-
gletas de la hebilla (Fig. 51 - 52) y empujelas
al mismo tiempo firmemente dentro del alo-
jamiento de la hebilla hasta que se oiga un
fuerte “click” (Fig. 53).

14.LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO
MANTENIMIENTO

Las operaciones de limpieza y mantenimien-
to deben ser realizadas Unicamente por un
adulto.

Limpieza de la funda

La funda de la sillita puede desmontarse total-
mente y lavarse a mano o en lavadora a

30 °C. Para el lavado, observe las instrucciones
que se indican en la etiqueta de la funda.

Lavado en lavadora a 30 °C

K No usar lejia
g No secar en secadora

i No planchar
:®: No lavar en seco

No utilizar detergentes abrasivos o disolventes
No centrifugar la funda; dejarla secar

sin estrujarla La funda se puede sustituir Uni-
camente por una aprobada por el fabricante,
en vista de que representa una parte integran-
te de la sillita y es, por tanto, un elemento de
seguridad.

iADVERTENCIA! La sillita no debe ser utiliza-
da nunca sin la funda para no poner en riesgo
la seguridad del nifio.

Para quitar la funda, lleve a cabo el siguiente
procedimiento:

- Quite el reposacabezas empezando por la
parte de arriba (Fig. 54).

- Extraiga el elastico de las guias de los cintu-
rones diagonales (B) (Fig. 55).

- Quite el elastico enganchado en el reposa-
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cabezas (Fig. 56).

- Quite la funda del asiento empezando por la
parte de arriba (Fig. 57).

Limpieza de las partes de plastico o de
metal

Para la limpieza de las partes de plastico o
metal barnizado, utilice solo un pafio hime-
do. Nunca utilice detergentes abrasivos o
disolventes. Las partes moviles de la sillita no
deben ser lubricadas.

CONTROL DE LA INTEGRIDAD DE LOS

COMPONENTES

Se recomienda comprobar regularmente la

integridad y el estado de desgaste de los si-

guientes componentes:

- funda: Compruebe que el acolchado no se
salga por las costuras

y que las costuras estén intactas y sin dafos.

- cinturones: Controle que no haya partes
deshilachadas con evidente reduccién del
espesor de las correas, la cinta de regulacién,
el separapiernas, los hombros y la zona de
regulacion de los cinturones.

- piezas de plastico: Revise el estado de des-
gaste de todas las partes de plastico que no
deben presentar sefales visibles de dafos o
destefido.

jADVERTENCIA! En el caso de que lassillita re-

sultara deformada o fuertemente desgastada,

serd necesario sustituirla: podria haber perdi-
do sus caracterfsticas originales de seguridad.

ALMACENAMIENTO DEL PRODUCTO
Cuando no esté instalada en el automovil, se
recomienda guardar la sillita en un lugar seco,
alejada de fuentes de calor y protegida del
polvo, la humedad y la luz solar directa.

ELIMINACION DEL PRODUCTO

Al final de la vida til de la sillita, suspenda su uso
y depositela en un punto de recogida de resi-
duos adecuado. A efectos del respeto y la pro-
teccién del medio ambiente, se deben separar
los distintos tipos de residuos segun establecen
las normativas vigentes en el pais de uso.

GARANTIA
El producto estd garantizado contra todo



defecto de conformidad en condiciones nor-
males de uso seguin lo previsto en las instruc-
ciones.

Por lo tanto, la garantia no serd aplicada en
caso de dafos ocasionados por uso incorrec-
to, desgaste o hechos accidentales.

Para la duracion de la garantia sobre los de-
fectos de conformidad remitase a las dispo-
siciones especificas de la normativa nacional
aplicable en el pais de compra, si las hubiera.
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@ Instrugoes de
utilizacao

IMPORTANTISSIMO! PARA LER DE IME-
DIATO

ATENGAO! ANTES DE UTILIZAR, REMOVA E
ELIMINE EVENTUAIS SACOS DE PLASTICO E
TODOS OS ELEMENTOS QUE FACAM PARTE
DA EMBALAGEM DO PRODUTO OU MANTE-
NHA-OS FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS.
PARA OS ELIMINAR, COLOQUE-OS NOS CON-
TENTORES ADEQUADOS PARA A RECOLHA
DIFERENCIADA, EM CONFORMIDADE COM AS
LEIS EMVIGOR.

ADVERTENCIAS

«Para a montagem e instalagéo do produto,
siga escrupulosamente as instrugoes. Nao
permita que alguém utilize o produto sem
ter lido as instrugoes.

- Conserve este manual para consultas futuras.

« Cada pais prevé leis e regulamentos diferen-
tes em matéria de seguranca para o trans-
porte de criangas no automoével. Por este
motivo, é aconselhdvel contactar as auto-
ridades locais para obter mais informagoes.

- ATENGAO! Com base nas estatisticas sobre
acidentes, geralmente os bancos de trds do
veiculo sdo mais seguros do que o banco da
frente. Portanto, é aconselhdvel instalar a ca-
deira auto num dos bancos de trds. Nomea-
damente, o banco mais seguro é o do meio,
se tiver cinto com 3 pontos de fixacéo.

- ATENGAO! PERIGO GRAVE! Para o0 Grupo
0+ (0-13 kg), nunca utilize esta cadeira auto
num banco da frente equipado com airbag
frontal. A cadeira auto pode ser instalada no
banco da frente exclusivamente se o airbag
frontal estiver devidamente desativado: veri-
fiqgue com o fabricante do automével ou no
manual de instrugdes do mesmo se é possi-
vel desativar o airbag.

+ Recomenda-se que todos 0s passageiros a
bordo sejam informados sobre como retirar
a crianga da cadeira auto, em caso de emer-
géncia.

< Nunca instale esta cadeira auto em bancos
virados lateralmente ou posicionados no

sentido inverso a marcha.

- Instale a cadeira auto apenas em bancos cor-
retamente fixados a estrutura do automovel
e posicionados no sentido da marcha. Nao
deixe bancos de automaovel dobréveis ou ro-
tativos mal fixados pois, em caso de acidente,
podem constituir um perigo.

-Tenha o cuidado de instalar a Cadeira auto
de modo a que esta ndo entre em contac-
to com um banco mével ou com a porta do
automovel.

+ Nenhuma Cadeira auto pode garantir a segu-
ranca total da crianga em caso de acidente,
mas a utilizagao deste produto reduz o risco
de ferimentos e de morte da crianca.

+O risco de lesdes graves para a crianga,
nao sé em caso de acidente, mas também
noutras situagdes (por exemplo, travagens
bruscas) aumenta se ndo forem seguidas
escrupulosamente as indicagoes fornecidas
neste livro de instrugoes. Verifique sempre se
a cadeira auto esta fixada corretamente no
banco do automovel.

+ Se a cadeira auto estiver danificada, deforma-
da ou excessivamente desgastada, deve ser
substituida: podera ter perdido as caracteris-
ticas originais de seguranca.

- Nao faca alteragdes ou acrescentos ao pro-
duto sem aprovacéo do fabricante.

+ Nao utilize acessorios, pegas de substituicdo
e componentes ndo fornecidos pelo fabri-
cante.

+Nunca deixe a crianga na Cadeira auto sem
vigilancia, por nenhum motivo.

+Nunca deixe a cadeira auto no banco sem
estar devidamente fixada: podera magoar os
passageiros do veiculo e feri-los.

+ Néo cologue nada que ndo seja um acessério
aprovado para o produto, entre o banco do
automovel e a cadeira auto nem entre a ca-
deira auto e a crianga: em caso de acidente,
a Cadeira auto podera nao funcionar corre-
tamente.

- Se o veiculo ficar estacionado ao sol, € acon-
selhavel cobrir a cadeira auto.

« Ap6s um acidente, ainda que ligeiro, a Cadei-
ra auto pode ter sofrido danos nem sempre
visiveis a olho nu: é, portanto, necessario
substituf-la.



+Néo utilize Cadeiras auto em segunda mao:
podem ter sofrido danos estruturais ndo vi-
sfveis a olho nu, mas que comprometem a
seguranca do produto.

+ A sociedade Artsana declina qualquer res-
ponsabilidade pelo uso impréprio do pro-
duto.

- O revestimento s6 pode ser substituido por
outro aprovado pelo fabricante, pois é parte
integrante da cadeira auto. A cadeira auto
nunca deve ser utilizada sem o revestimen-
to, para nao comprometer a seguranca da
crianga.

- Certifique-se de que o cinto de seguranca
do automével nédo fica torcido. Evite que
este Ultimo ou componentes da cadeira auto
figuem entalados na porta ou em contacto
com pontos cortantes. Se o cinto apresentar
cortes ou estiver desfiado, é necessério subs-
titui-lo.

Certifique-se de que nao sao transportados
no interior do veiculo, nomeadamente na
prateleira posterior ao banco de trés, objetos

ou bagagens que nao tenham sido fixados

ou colocados de forma segura: em caso de
acidente ou travagem brusca, poderao ferir
0S passageiros.

« Assegure-se de que todos os passageiros do

automovel utilizam o cinto de seguranca,
nao so para a sua prépria seguranca, mas

também para que durante a viagem, em
caso de acidente ou travagem brusca, nao
possam ferir a crianga.

No caso de viagens longas, faga paragens fre-

quentes. O bebé cansa-se muito facilmente.

Por nenhuma razdo retire o bebé da cadeira

auto enquanto o automavel estiver em mo-

vimento. Se o bebé necessitar de atengao,
deve procurar um local seguro e estacionar.

+ Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestacdo podem correr
perigo na cadeira auto. Estes recém-nascidos
podem ter dificuldade respiratéria enquan-
to estdo sentados na cadeira auto. Assim, é
aconselhavel consultar o seu médico ou o
pessoal hospitalar antes de deixar o hospital,
para que observem o seu filho e recomen-
dem a cadeira auto mais adequada.
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1. DESCRICAO DOS COMPONENTES

Fig. 1 (Frente da cadeira auto)

A. Comando de regulagéo da altura do apoio
da cabeca e correias dos ombros

B. Guia vermelha da correia diagonal para a
instalacao no Gr. 2

C. Correias dos ombros

D. Cinto de seguranca da Cadeira auto

E. Almofada redutora (0-9 kg)

F.Botdo de regulacdo central da tensao do
cinto

G. Fita de regulagao central da tensao do cinto

H. Manipulo de regulacdo da reclinacdo da
cadeira

. Correia separadora de pernas acolchoada

J. Fecho de bloqueio/abertura do cinto



Fig. 2 (Perfil da cadeira auto)

K. Autocolantes de instalagao

L. Mola vermelha

M. Guia da correia abdominal vermelha para
instalacao nos Gr. 1 e Gr. 2

N. Guia azul de passagem do cinto, para insta-
lagdo no Gr. 0+

O. Guia vermelha de passagem do cinto, para
instalagao no Gr. 2 (paragrafo 8)

P. Conectores Isofix

Q. Botao de desengate dos conectores Isofix

Fig. 3 (parte de tras da cadeira auto)
R. Fita de extracao dos conectores Isofix
S. Portinhola Top Tether

T.Top Tether

U. Gancho Top Tether

V. Botdo de regulagao Top Tether

W. Indicador de tensao

X. Etiqueta de homologagao

2. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

- Esta cadeira auto estd homologada para o
"Grupo 0+/1/2", para o transporte de criangas
desde o nascimento até aos 25 kg de peso
(dos 0 aos 6 anos, aproximadamente), em
conformidade com a norma europeia ECE
R44/04.

+ A homologacéo é de tipo "Universal”; por
conseguinte, a cadeira auto pode ser utiliza-
da em qualquer modelo de automovel.

ATENGAO! "Universal” significa que é compa-

tivel com a maior parte dos bancos de auto-

movel, mas ndo todos.

CONFIGURACOES DE INSTALAGAO POSSIVEIS

" Tipo de
Grupo Instalagao homologacio
1 Sistema Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
Cinto de seguran-
0+,1,2 | S2COM3PONMOS |\ yppoa
de fixagdo do
automovel
Cinto de seguran-
¢a com 3 pontos
2 de fixagéo do SEMI-UNIVERSAL
automovel + Top
Tether
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AVISO IMPORTANTE

INSTALAGAO NOS GR. 0+/1/2 EXCLUSIVA-
MENTE COM CINTO DE SEGURANCA COM
3 PONTOS DE FIXAGAO - UNIVERSAL

1. Este é um dispositivo “Universal” de reten-
¢do para criangas, homologado de acordo
com o Regulamento ECE R44/04 e compativel
com a maior parte dos bancos de automovel,
mas ndo todos.

2. A compatibilidade serd mais facilmente
obtida nos casos em que o construtor do au-
tomovel declara no manual do veiculo que o
mesmo prevé a instalagdo de um dispositivo
de retencao para criangas do tipo “Universal’,
para a faixa etdria em questéo.

3. Este dispositivo de retengao foi classificado
“Universal” de acordo com critérios de homo-
logagdo mais rigorosos relativamente a mo-
delos anteriores, que ndo incluem este aviso.
4. E adequado exclusivamente para veiculos
equipados com cinto de seguranga com 3
pontos de fixagao, estatico ou com enrolador,
certificado de acordo com o Regulamento
UNI/ECE N° 16.

5. Em caso de duvida, contacte o fabricante
do dispositivo de retengao ou o revendedor.

INSTALAGAO NO GR. 1 COM SISTEMA 1SO-
FIX - UNIVERSAL

1. Trata-se de um dispositivo ISOFIX para a re-
tengao da crianga. Esta aprovado pela norma
europeia ECE R44/04 para a utilizagdo em vei-
culos dotados de sistemas de fixagdo ISOFIX.
2. Para a utilizagao de um sistema ISOFIX UNI-
VERSAL, é absolutamente necessdrio ler o
manual de instru¢des do automdvel antes de
instalar a cadeira auto. O manual de instrucoes
indicara os locais compativeis com a classe de
tamanho da cadeira auto, com homologagao
ISOFIX UNIVERSAL.

3. Este dispositivo de retencao foi classificado
“Universal” de acordo com critérios de homo-
logagdo mais rigorosos relativamente a mo-
delos anteriores, que n&o incluem este aviso.
4.0 grupo de massa e a classe de dimensées
ISOFIX em que o dispositivo é utilizavel sdo:
GRUPO 1, classe B1.

5. Em caso de duvida, contacte o fabricante



do dispositivo de retengéo ou o revendedor.
ATENGAO! Durante a utilizagido do ISOFIX,
nao basta fixar os pontos de ancoragem infe-
riores. E absolutamente necessario fixar 0 “Top
Tether”no ponto de ancoragem previsto pelo
fabricante do automovel.

INSTALACT\O NO GR. 2 COM TOP TETHER
E CINTO DE SEGURANCA COM 3 PONTOS
DE FIXAGAO - SEMI-UNIVERSAL

1. Ao instalar a cadeira auto com o Top Tether
e o cinto de seguranga com 3 pontos de fi-
xagdo, a configuragdo é semi-universal e é
compativel exclusivamente com os veiculos
indicados na respetiva “Lista de automoveis”
fornecida com o produto.

2. E adequada exclusivamente para veiculos
equipados com cinto de seguranga com 3
pontos de fixacéo, estatico ou com enrolador,
certificado de acordo com o Regulamento
UNI/ECE N° 16.

3. Em caso de duvida, contacte o fabricante
do dispositivo de reteng¢ao ou o revendedor.

3. LIMITAGOES E REQUISITOS DE UTILI-
ZACI\O RELATIVOS AO PRODUTO E AO
BANCO DO AUTOMOVEL

ATENGAO! Respeite escrupulosamente as

seguintes limitacdes e requisitos de utilizagao

relativos ao produto e ao banco do automo-
vel: caso contrario, a seguranga serd compro-
metida.

«Esta cadeira auto estd homologada exclu-
sivamente para o transporte de criangas de
peso compreendido entre 0 e 25 kg (desde
0 nascimento até aos 6 anos, aproximada-
mente).

+O banco do automoével deve estar equipa-
do com cinto de seguranca de 3 pontos de
fixacdo, estatico ou com enrolador, certifica-
do de acordo com o Regulamento UN/ECE
N.°16 ou outras normas equivalentes (Fig. 4).

- ATENGAO! Nunca instale a cadeira auto
num banco de automoével equipado com
um cinto de dois pontos de fixacéo (Fig. 5).

+ Acadeiraauto pode serinstalada nobancoda
frente,aoladodo condutor (consulte o cédigo
da estrada para verificar em que condicoes)
ou em qualquer um dos bancos de tras.
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Nunca instale esta cadeira auto em bancos
virados lateralmente ou posicionados no
sentido inverso a marcha (Fig. 6).

- O produto destina-se exclusivamente a ser
utilizado como Cadeira auto para automovel
€Nn&o para usar em casa.

4.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 0+ (0-13 kg)

w
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ATENGAO! Quando a cadeira auto for utiliza-
da para o Gr. 0+ (de 0 a 13 kg), instale-a sem-
pre no sentido inverso a marcha. Se o banco
da frente do automovel estiver equipado com
airbag, desactive-o antes de instalar a cadeira
auto. O airbag frontal pode causar perigo de
morte ou de ferimentos graves..

ATENGAO! Os pontos através dos quais deve
passar o cinto de seguranga, para instalar a ca-
deira para o Gr. 0+ (0-13 kg), estdo assinalados
a AZUL.

ATENGAO! Nunca utilize a almofada redutora
se a crianga tiver um peso superior a 9 kg.

Regule a cadeira auto na posicao 4 correspon-
dente a reclinagdo maxima, utilizando o ma-
nipulo de regulagdo da reclinagao (G), (Fig. 7).
Posicione a cadeira auto no banco no sentido
inverso a marcha e estique o cinto de segu-
ranca de 3 pontos de fixacao do automovel,
alongando-o o madximo possivel. Passe tanto
a correia abdominal como a diagonal entre o
banco e a base da cadeira auto (Fig. 8).

Feche o cinto do automoével até ouvir o “CLI-
QUE"(Fig. 9).

Comece a instalagao pelo lado do fecho. Se-
gure na correia diagonal do cinto, inserindo-a
completamente na mola vermelha (L), man-
tendo-a aberta (Fig. 10). Em seguida, insira o
cinto na respetiva guia azul do cinto (N) (fig.
11).

Continue a instalacdo do lado do enrolador do
cinto. Insira completamente o cinto na mola
vermelha (L), mantendo-a aberta (Fig. 12). Em
seguida, insira o cinto na respetiva guia azul
do cinto (N) (fig. 13).



Para esticar o cinto o maximo possivel, puxe
a correia diagonal em direcao ao enrolador,
mantendo aberta a mola (L) presente no lado
oposto (o do fecho) para fazer deslizar correta-
mente o cinto (Fig. 14).

ATENGAO! Certifique-se de que a cadeira
estd instalada corretamente, se o cinto esta
bem esticado e se a cadeira auto esté firme-
mente presa e bem encostada ao banco. Se
tal ndo acontecer, repita as operagdes de ins-
talacao desde o inicio.

ATENGAO! Certifique-se sempre de que o
cinto ndo esta torcido e se a tensdo estd uni-
formemente distribuida.

ATENGAO! NUNCA passe o cinto do automé-
vel em posi¢oes diferentes das indicadas.
ATENGAO! Em caso de utilizacio em veiculos
equipados com cintos de seguranga posterio-
res com airbag integrado (cintos de seguranca
insuflaveis), a interacao entre a parte insuflavel
do cinto do veiculo com este sistema de re-
tencdo para criangas pode provocar lesées
graves ou mortais. Nao instale este dispositivo
de retencdo para criangas utilizando um cinto
de seguranca insuflavel.

Para a colocacdo da crianga, consulte o para-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGCA NA CA-
DEIRA AUTO

5.INSTALAGAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM SIS-
TEMA ISOFIX
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ATENGAO! Nzo utilize a cadeira auto instala-
da no sentido da marcha, se o peso da crianca
forinferior a 9 kg (ou idade inferior a 18 meses,
conforme recomendacao dos pediatras).

Para proceder a instalagdo no automovel, ex-
traia os conectores Isofix (P) puxando a fita (R)
para fora (Fig. 15).

Em seguida, extraia o Top Tether situado na
portinhola traseira (S) (Fig. 16).

Coloque a cadeira auto no banco, consultan-
do as opgdes sugeridas no manual de instru-
¢oes do seu automovel.
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Engate os dois conectores ISOFIX (P) nos en-
caixes ISOFIX correspondentes presentes no
banco do automovel, entre o encosto e o
banco (Fig. 17). ATENGAO! Assegure-se de
que o engate foi efetuado de maneira corre-
ta, puxando na sua direcdo a cadeira auto e
garantindo, em seguida, que os dois sinaliza-
dores mostram a cor verde (Fig. 18).
ATENGAO! Certifique-se de que ndo se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Empurre energicamente a cadeira auto contra
o encosto do automével (Fig. 19) para garantir
a maxima aderéncia.

A instalacéo da cadeira auto fica concluida s6
depois de fixar o Top Tether (T).

ATENGAO! Consulte o manual de instrucoes
do automovel para identificar o ponto de en-
gate do Top Tether da cadeira auto. Este ponto
de engate estd sinalizado por um simbolo gra-
fico (Fig. 20) e pode encontrar-se nas posicoes
indicadas nas figuras 21A - 21B -21C - 21D.
ATENGAO! Certifique-se de que o ponto de
fixacdo utilizado para o Top Tether é o previsto.
Evite confundi-lo com um anel previsto para
fixar a bagagem (Fig. 22).

ATENGAO! Passe o Top Tether entre a parte
superior do encosto do banco do automével
e 0 apoio da cabeca. Nunca passe o Top Tether
por cima do apoio da cabeca do automével.
Alongue a fita do Top Tether, premindo o bo-
tdo de regulagdo (V).

Depois de identificar o ponto de fixagao, pren-
da o gancho do Top Tether (V).

Regule o comprimento do cinto do Top Te-
ther, puxando energicamente a fita para a
colocar em tensdo. A confirmacéo da tenséo
correta ocorre quando o indicador (W) pre-
sente na fita (Fig. 33) é visivel a verde. Enrole
o0 excesso de fita e prenda-a com o respetivo
velcro.

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos
equipados com cintos de seguranca posterio-
res com airbag integrado (cintos de seguranca
insuflaveis), a interacdo entre a parte insuflavel
do cinto do vefculo com este sistema de re-
tengdo para criangas pode provocar lesdes
graves ou mortais. Nao instale este dispositivo



de retencéo para criangas utilizando um cinto
de seguranca insuflavel. Instale utilizando o
sistema Isofix ou mudando a cadeira para um
banco com um tipo de cinto de seguranca
adequado. Na instalagado com o sistema Isofix,
o cinto de seguranca ndo deve ser apertado
por tras da cadeira porque ativa a parte insu-
flavel do cinto.

Para retirar a cadeira auto, desengate o Top Te-
ther e os conectores Isofix através dos botoes
de desengate (Q) (Fig. 24). Para os recolher
completamente, empurre-os para dentro.

Para a colocacdo da crianga, consulte o para-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANCA NA CA-
DEIRA AUTO

ATENGAO! Ao instalar uma cadeira auto no
sentido da marcha, se 0 encosto de cabeca do
banco do automovel interferir com a monta-
gem da cadeira auto, deve ser removido.

6.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM CIN-
TO DE SEGURANGA COM 3 PONTOS DE
FIXACAO
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ATENGAO! Nunca passe o cinto do automo-
vel em posicdes diferentes das indicadas nes-
te manual.

As passagens para as correias do cinto de
seguranca estao sinalizadas na Cadeira auto
com elementos de cor vermelha.

Coloque a cadeira auto no banco escolhido.
ATENGAO! Certifique-se de que nio se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Puxe o cinto de seguranga do automovel, pas-
sando-o pelo espaco compreendido entre o
encosto e a base da cadeira auto (Fig. 25).
Passe a correia abdominal do cinto de se-
guranca com trés pontos de fixacdo do
automovel nas respetivas guias dos cintos
abdominais vermelhos (M). Puxe-a pelo ou-
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tro lado da cadeira auto e engate-a no fe-
cho do banco, até ouvir um CLIQUE (Fig. 30).

Continue ainstalagao do lado do enrolador do
cinto. Insira completamente o cinto na mola
vermelha (L), mantendo-a aberta (Fig. 27).
Depois de concluir a instalacéo, é necessario
esticar o maximo possivel o cinto de seguran-
¢a. Prossiga, puxando com forca a correia dia-
gonal em dire¢do ao enrolador, até bloquear a
mola vermelha (L) (Fig. 28).

ATENGAO! Certifique-se de que a cadeira
esta instalada corretamente, se o cinto esta
bem esticado e se a cadeira auto esta firme-
mente presa e bem encostada ao banco. Se
tal ndo acontecer, repita as operagoes de ins-
talagéo desde o inicio.

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos
equipados com cintos de seguranga posterio-
res com airbag integrado (cintos de seguranca
insufldveis), a interacao entre a parte insuflavel
do cinto do veiculo com este sistema de re-
tengdo para criangas pode provocar lesdes
graves ou mortais. Nao instale este dispositivo
de retencgao para criancas utilizando um cinto
de seguranca insuflavel. Instale utilizando o
sistema Isofix ou mudando a cadeira para um
banco com um tipo de cinto de seguranca
adequado. Na instalagao com o sistema Isofix,
o cinto de seguranca néo deve ser apertado
por tras da cadeira porque ativa a parte insu-
flavel do cinto.

Para a colocacdo da crianga, consulte o paré-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRA AUTO

7.INSTALAGAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CIN-
TO DE SEGURANCA COM 3 PONTOS DE

FIXAGAO e TOP TETHER
= i AA
e W A O

ATENGAO! Antes de proceder a instalacdo
da cadeira auto no automével e a colocagéo
da crianga, modifique a posicao do fecho da
cadeira auto (de A para B) como indicado no



paragrafo 11. REGULACAO DO FECHO DA CA-
DEIRA AUTO.

Cologue a cadeira auto no banco escolhido.
ATENGAO! Certifique-se de que nio se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Puxe o cinto de seguranca do automovel, pas-
sando-o pelo espaco compreendido entre o
encosto e a base da cadeira auto (Fig. 29).
Passe a correia abdominal do cinto de segu-
ranca com trés pontos de fixagao do automé-
vel nas respetivas guias vermelhas dos cintos
abdominais (M).Puxe-a pelo outro lado da
cadeira auto e engate-a no fecho do cinto, até
ouvir um CLIQUE (Fig. 26).

Continue a instalagéo do lado do enrolador do
cinto. Insira completamente o cinto na mola
vermelha (L), mantendo-a aberta (Fig. 31).
Depois de concluir a instalagéo, é necessério
esticar o maximo possivel o cinto de seguran-
¢ca. Prossiga, puxando com forca a correia dia-
gonal em direcdo ao enrolador, até bloquear a
mola vermelha (L) (Fig. 32).

A instalagdo da cadeira auto fica concluida s6
depois de fixar o Top Tether (T).

ATENGAO! Consulte o manual de instrucées
do automovel para identificar o ponto de en-
gate do Top Tether da cadeira auto. Este ponto
de engate esta sinalizado por um simbolo gra-
fico (Fig. 20) e pode encontrar-se nas posicoes
indicadas nas figuras 21A - 21B - 21C - 21D.
ATENGAO! Certifique-se de que o ponto de
fixacdo utilizado para o Top Tether é o previsto.
Evite confundi-lo com um anel previsto para
fixar a bagagem (Fig. 22).

ATENGAO! Passe o Top Tether entre a parte
superior do encosto do banco do automével
e 0 apoio da cabeca. Nunca passe o Top Tether
por cima do apoio da cabeca do automével.
Alongue a fita do Top Tether, premindo o bo-
tdo de regulagéo (V).

Depois de identificar o ponto de fixacéo, pren-
da o gancho (U) do Top Tether.

Regule o comprimento do cinto do Top Te-
ther, puxando energicamente a fita para a
colocar em tensdo. A confirmacéo da tensao
correta ocorre quando o indicador (W) pre-
sente na fita (Fig. 23) é visivel a verde. Enrole
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0 excesso de fita e prenda-a com o respetivo
velcro.

ATENGAO! Certifique-se de que a cadeira
estd instalada corretamente, se o cinto esta
bem esticado e se a cadeira auto esta firme-
mente presa e bem encostada ao banco. Se
tal ndo acontecer, repita as operagoes de ins-
talagao desde o inicio.

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos
equipados com cintos de seguranga posterio-
res com airbag integrado (cintos de seguranca
insuflaveis), a interacdo entre a parte insuflavel
do cinto do veiculo com este sistema de re-
tengdo para criangas pode provocar lesdes
graves ou mortais. Nao instale este dispositivo
de retengéo para criangas utilizando um cinto
de seguranca insuflavel.

Esta instalacdo é do tipo SEMI-UNIVERSAL.
Para verificar a compatibilidade com o seu
vefculo, consulte a lista de veiculos fornecida
com o produto.

Para a colocagdo da crianga, consulte o paré-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRA AUTO.

8.INSTALAGAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CIN-
TO DE SEGURANCA COM 3 PONTOS DE
FIXAGAO DO AUTOMOVEL

ATENGAO! Antes de proceder a instalacdo da
cadeira auto no automével e a colocacgéo da
crianga, remova o cinto com 5 pontos de fixa-
¢&o da cadeira auto, consultando o paragrafo
12. REMOGAO DO CINTO COM 5 PONTOS DE
FIXAGCAO

Coloqgue a cadeira auto no banco escolhido.
ATENGAO! Certifique-se de que ndo se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

ATENGAO! A parte de tras da cadeira auto
deve aderir bem ao banco do automovel.
Regule o apoio da cabeca na posicéo de al-



tura méxima (consulte o pardgrafo 10. REGU-
LAGAO DA ALTURA DAS CORREIAS DOS OM-
BROS E DO APOIO DA CABECA)

Sente a crianga com as costas bem aderentes
ao encosto da cadeira auto.

Introduza a correia diagonal do cinto de se-
guranca do automovel na guia vermelha do
cinto diagonal, integrada no apoio da cabeca
(B) (Fig. 34).

Passe a correia abdominal na guia vermelha
do cinto, situada no banco no lado do enrola-
dor (Fig. 35). Prossiga com a instalagao, inserin-
do a correia diagonal e abdominal do cinto na
guia vermelha do cinto, no lado do fecho, en-
gatando o cinto até ouvir um CLIQUE (Fig. 36)
Regule a altura do apoio da cabeca de forma
que a guia vermelha do cinto diagonal (B) es-
teja posicionada sobre o ombro da crianca a
uma distancia maxima de 2 cm (fig. 37).

Puxe a correia diagonal do cinto do automé-
vel para cima (Fig. 38), de forma que todo o
cinto fiqgue bem esticado e bem encostado
ao térax e as coxas da crianga, sem apertar
demasiado!

ATENGAO! Certifique-se de que o enrolador
do cinto do automével se encontra em posicao
recuada (ou, no méaximo, alinhada) em relagao
ao encosto do banco do automével (Fig. 39).
ATENGAO! Em caso de utilizagio em veiculos
com cintos de seguranga posteriores com ai-
rbag integrado (cintos insufldveis), seguir o ma-
nual de instrugées do fabricante do automaovel.

9. REGULAGAO DA RECLINAGAO

Para regular a reclinagdo, é necessario puxar
para si a alavanca que se encontra por baixo
do banco (H).

Quando instalada no Gr. 0+ (0-13 kg) a cadeira
auto deve ser regulada na posicdo méxima de
reclinagdo.

No Gr. 1 (9-18 kg) e no Gr. 2 (15-25 kg), a ca-
deira auto pode ser regulada em 3 posicoes
diferentes (Fig.40).

10. REGULAGAO DA ALTURA DAS COR-
REIAS E DO APOIO DA CABECA

O apoio da cabeca e as correias dos ombros

sdo reguldveis simultaneamente em altura,

através do respetivo comando de regulagdo
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(A) (Fig. 41).

Para aumentar a altura do apoio da cabega, é
necessario soltar os cintos de seguranga, pre-
mindo o botao F, e simultaneamente segurar
nas duas correias da cadeira auto por baixo
das correias dos ombros e puxa-las na sua di-
recdo. Nesse momento, levante o comando A.
Para baixar o apoio da cabeca, é necessério
premir o comando A.

Para uma regulagao correta, o apoio da cabe-
¢a deve estar posicionado de modo que as
correias saiam do encosto a altura dos ombros
da crianca (Fig. 42).

11. REGULAGAO DO FECHO DA CADEIRA
AUTO
O fecho da cadeira auto pode ser regulado em
duas posicoes diferentes: A e B.
Posicéo A: utilizagdo nos Gr. 0+ (0-13 kg) e
Gr. 1 (9-18 kq).
+ Posicdo B: utilizacdo no Gr. 2 (15-25 kg).
No momento da aquisi¢do, o fecho encontra-
se na posicao A.
Quando a cadeira auto é utilizada no Gr. 2 (15-
25 kq), é necessério passa-lo para a posicao B.
Retire a correia separadora de pernas acol-
choada (1). Rode o conector de metal e passe
da posicao A para a posicao B (Fig. 43). Apds
esta operagao, certifique-se de que a fita néo
estd enrolada. Puxe o fecho varias vezes para
garantir que esta corretamente inserido. Apos
a regulagao, reposicione a correia separadora
de pernas acolchoada.

12. REMOGAO DO CINTO COM 5 PONTOS
DE FIXACAO

Folgue o mais possivel o cinto com 5 pontos

de fixacao, utilizando o botéo F.

Regule o apoio da cabeca na sua altura mé-

xima, através do comando de regulagdo do

apoio da cabeca e correias dos ombros (A).

Rode a cadeira auto de modo a que a parte

traseira da cadeira auto fique virada para si.

Remova as duas fitas do conector metélico

(Fig. 44).

Posicione o conector metélico no respetivo

compartimento (Fig. 45).

Abra a portinhola, remova as correias dos

ombros separando-as e atuando no anel de



ligacdo (Fig. 46).

Retire as fitas e remova as correias dos ombros
guardando-as para uma futura utilizagéo.
ATENGAO! Na operacio de reinstalacdo do
cinto com 5 pontos de fixagao, lembre-se de
passar as correias por cima do perno metali-
co (Fig. 47). Abra a fivela (Fig. 48). Enrole toda
a fita e a sua lingueta (Fig. 49a) e coloque a
fita enrolada no compartimento presente no
encosto (Fig. 49b). Remova a correia separa-
dora de pernas acolchoada (I). Retire a fivela
do revestimento téxtil (Fig. 50 a). Gire a fivela
90° colocando a fita na abertura e puxando a
fivela para cima (Fig. 50 b). Remova o poliesti-
reno, insira a fivela na sede correspondente e
reposicione o poliestireno (Fig. 50 ©).

13.COLOCAGAO DA CRIANGA NA CADEI-
RA AUTO
Antes de colocar a crianga na cadeira auto,
prima o botao de regulacdo central da tenséo
do cinto (F) e, simultaneamente, segure nas
correias dos ombros e puxe-as para si, para
as folgar.
Abra o fecho (J) do cinto da cadeira auto, pre-
mindo o botdo vermelho e afaste as correias
para o exterior. Nesta altura ja pode colocar a
crianga na cadeira auto.
Posicione corretamente a correia separadora
de pernas (1), segure nas correias, sobreponha
as duas linguetas do fecho (Fig. 51 - 52) e en-
caixe-as, com firmeza, dentro do fecho, até
ouvir um “clique”forte (Fig. 53).

14.LIMPEZA E MANUTENQAO
MANUTENCAO

As operagoes de limpeza e manutencdo de-
vem ser efetuadas apenas por um adulto.

Limpeza do revestimento

O revestimento da cadeira auto é completa-
mente removivel e lavdvel @ m&o ou na ma-
quina a

30 °C. Para a lavagem, siga as instrucdes que
constam na etiqueta do revestimento.

Lavar na méaquinaa 30 °C

K Nao utilizar lixivia
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a Nao passar a ferro
:®: Nao limpar a seco

Nunca utilize detergentes abrasivos ou sol-

ventes. Nao centrifugue o revestimento e dei-

Xe secar sem torcer.

sem torcer. O revestimento so pode ser substi-

tuido por outro aprovado pelo fabricante,

pois ¢ parte integrante da cadeira auto e, por

conseguinte, um elemento de seguranca.

ATENGAO! A cadeira auto nunca deve ser

utilizada sem o revestimento, para ndo com-

prometer a seguranca da crianca.

Para remover o revestimento téxtil, proceda

conforme indicado em seguida:

- Remova o apoio da cabeca, comecando pela
parte superior (Fig. 54)

- Retire os eldsticos das guias de passagem da
correia diagonal auto (B) (Fig. 55)

- Remova o eldstico preso no apoio da cabeca
(Fig. 56)

- Remova o revestimento do banco, comegan-
do por cima (Fig. 57)

Limp dos comp

de metal

Para a limpeza dos componentes em plastico

ou em metal pintado, utilize apenas um pano

humido. Nunca utilize detergentes abrasivos

ou solventes. As partes moveis da Cadeira

auto ndo devem, de modo algum, ser lubri-

ficadas.

N&o secar na maquina

1ites de plastico e

VERIFICACAO DA INTEGRIDADE DOS

COMPONENTES

E aconselhavel verificar regularmente a inte-

gridade e o estado de desgaste dos seguintes

componentes:

- revestimento: certifique-se de que nao estéo
a desfazer-se nem a sair para fora do revesti-
mento, partes do acolchoado.

Verifique o estado das costuras, que devem

estar sempre intactas.

- correias: verifique se o material téxtil esta a
desfazer-se e se ha uma evidente reducao



da espessura na zona da correia reguladora,
na correia separadora de pernas, nas correias
dos ombros e na zona da placa de regulagao
das mesmas.

- partes de plastico: verifique o estado de des-
gaste de todos os componentes em plastico,
que ndo devem apresentar evidentes sinais
de deterioragédo nem perda de cor.

ATENGAO! Se a Cadeira auto estiver deforma-

da ou muito desgastada deve ser substituida,

pois poderd ter perdido as caracteristicas ori-
ginais de seguranga.

CONSERVAGAO DO PRODUTO

Quando nao estd instalada no automével, é
aconselhdvel conservar a cadeira auto num
local seco, longe de fontes de calor e ao abri-
go do po, da humidade e da luz solar direta.

ELIMINAGAO DO PRODUTO
Atingido o limite de utilizagdo previsto para a
Cadeira auto, deixe de a usar e coloque-a no
lixo. Por respeito ao meio ambiente, separe os
diferentes tipos de residuos de acordo com a
legislacéo vigente no seu Pais.

GARANTIA

O produto dispde de garantia contra qualquer
defeito de conformidade, verificado em con-
di¢des normais de utilizagdo, de acordo com o
disposto nas instrucdes de utilizagdo.

A garantia ndo poderd, portanto, aplicar-se
relativamente a danos no produto provo-
cados por utilizagdo impropria, desgaste ou
acidente.

O prazo de validade da garantia sobre defeitos
de conformidade, remete-se para as disposi-
¢oes especificas das normas nacionais aplica-
veis no pals de aquisicdo, se existentes.
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@ Gebruiksaanwijzing

ZEER BELANGRUJK! METEEN LEZEN

LET OP! VERWIUDER VOOR HET GEBRUIK
EVENTUELE PLASTIC ZAKKEN EN ALLE ANDE-
RE VERPAKKINGSONDERDELEN EN GOOI ZE
WEG OF HOUD ZE IN IEDER GEVAL BUITEN
HET BEREIK VAN KINDEREN. GOOI ZE WEG IN
OVEREENSTEMMING MET DE GELDENDE WET-
TEN VOOR GESCHEIDEN AFVALVERWERKING.

WAARSCHUWINGEN

+Volg de instructies voor de montage en de
installatie van het artikel nauwgezet. Laat
niemand het artikel gebruiken zonder eerst
de instructies te hebben gelezen.

« Bewaar deze handleiding voor eventuele la-
tere raadpleging.

- leder land heeft andere wetten en voorschrif-
ten betreffende een veilig vervoer van kinde-
ren in de auto. Het is daarom aangeraden
voor meer informatie contact op te nemen
met de plaatselijke autoriteiten.

« LET OP! Volgens de statistieken over onge-
lukken is de achterbank van het voertuig vei-
liger dan de voorzetels: daarom wordt aan-
geraden het autostoeltje op de achterbank
te installeren. De veiligste zetel is de middel-
ste achterzetel, indien deze is uitgerust met
een driepuntsgordel.

- LET OP! ERNSTIG GEVAAR! Gebruik dit au-
tostoeltje bij Groep 0+ (0-13 kg) nooit op een
voorzitting uitgerust met een frontale airbag.
Het stoeltje kan alleen op een voorzitting
worden geinstalleerd als de frontale airbag
is uitgeschakeld: controleer bij de autofa-
brikant, of in de gebruiksaanwijzing van de
auto, of de airbag kan worden uitgeschakeld.

+Het wordt aanbevolen alle inzittenden te
informeren over hoe het kind in geval van
nood kan worden losgekoppeld.

« Gebruik dit autostoeltje nooit op zittingen

die zijdelings of tegen de rijrichting in ge-

draaid zijn.

Plaats het autostoeltje alleen op zittingen

die correct aan de structuur van de auto zijn

bevestigd en die in de rijrichting staan. Kijk
goed uit dat inklapbare of draaiende auto-
zetels stevig vastzitten, omdat deze bij een

ongeluk een gevaar kunnen inhouden.

- Let erop hoe het autostoeltje in de auto

wordt geinstalleerd om te voorkomen dat
een mobiele zetel of het portier stoort.

- Geen enkel autostoeltje kan de absolute vei-

ligheid van het kind in geval van een ongeluk
garanderen, maar het gebruik van dit artikel
vermindert het gevaar voor ernstig letsel of
de dood.

- Het gevaar voor ernstig letsel van het kind,

en niet alleen bij een ongeluk, maar ook in
andere omstandigheden (bijv. bij hard rem-
men, enz)) wordt groter als de aanwijzingen
die in deze handleiding worden beschreven
niet nauwgezet in acht worden genomen:
controleer altijd dat het autostoeltje correct
aan de zitting is bevestigd.

Indien het autostoeltje beschadigd, ver-
vormd of ernstig versleten mocht zijn, moet
het worden vervangen. Het kan zijn oor-
spronkelijke veiligheidskenmerken hebben
verloren.

- Wijzig niets aan het artikel en voeg er niets

aan toe zonder toestemming van de fabri-
kant.

- Breng geen niet door de fabrikant geleverde

accessoires, reserveonderdelen of onderde-
len aan.

- Laat het kind nooit en om geen enkele reden

zonder toezicht in het autostoeltje achter.

- Laat het autostoeltje nooit onbevestigd op

de autozitting. Het kan tegen andere passa-
giers stoten en deze verwonden.

- Zet niets dat geen voor het artikel goedge-

keurd accessoire is tussen de autozitting en
het autostoeltje, of tussen het autostoeltje
en het kind: in geval van een ongeluk kan
het dan gebeuren dat het autostoeltje niet
goed functioneert.

- Als de auto in de rechtstreekse zon wordt

achtergelaten, wordt aangeraden het auto-
stoeltje te bedekken.

-Ook na een niet ernstig ongeluk kan het

autostoeltje schade opgelopen hebben, die
echter niet altijd met het blote oog zichtbaar
is: het moet daarom worden vervangen.

+ Gebruik geen tweedehands autostoeltjes:

deze kunnen voor het blote oog onzichtbare
structurele schade hebben opgelopen, die



zodanig is dat de veiligheid van het artikel
niet langer gewaarborgd wordt.

+De firma Artsana wijst elke vorm van aan-
sprakelijkheid af voor een oneigenlijk ge-
bruik van het artikel.

+ De hoes kan uitsluitend worden vervangen
met een door de fabrikant goedgekeurde
hoes, omdat deze integraal deel uitmaakt
van het autostoeltje. Het autostoeltje mag
nooit zonder hoes worden gebruikt, om de
veiligheid van het kind niet in het gedrang
te brengen.

« Controleer dat de band van de gordel niet
verdraaid zit en voorkom dat deze of een
gedeelte van het autostoeltje tussen de por-
tieren komt of over scherpe punten wrijft.
Als de gordel sneeén of rafels heeft, moet hij
worden vervangen.

« Controleer of er geen voorwerpen of baga-
ge, in het bijzonder op de hoedenplank, in
het voertuig worden vervoerd, die niet zijn
vastgezet of veilig zijn geplaatst: in geval van
een ongeluk of bij hard remmen kunnen ze
de passagiers verwonden.

«Verzeker u ervan dat alle passagiers van het
voertuig hun eigen veiligheidsgordel ge-
bruiken, zowel voor de eigen veiligheid, als
omdat zjj tijdens de reis bij een ongeluk of bij
hard remmen het kind kunnen verwonden.

«Stop vaak tijdens lange reizen. Een kind
wordt het al gauw beu. Haal het kind om
geen enkele reden uit het autostoeltje, ter-
wijl de auto rijdt. Als het kind aandacht no-
dig heeft, moet u een veilige plek zoeken en
stoppen.

« Te vroeg geboren kinderen, die zijn geboren
voor de 37ste week zwangerschap, kunnen
gevaar lopen in het autostoeltje. Deze baby's
kunnen ademhalingsmoeilijkheden hebben,
terwijl ze in het autostoeltje zitten. We raden
u dus aan u tot uw arts of het ziekenhuisper-
soneel te wenden, zodat uw kind kan wor-
den beoordeeld en het geschikte autostoel-
tje kan worden aangeraden, voordat u uit het
ziekenhuis komt.

INHOUDSOPGAVE:
1. BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN
2. KENMERKEN VAN HET ARTIKEL
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3. BEPERKINGEN EN GEBRUIKSVEREISTEN VAN
HET ARTIKEL EN DE AUTOZITTING

4. HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO INSTALLE-
REN VOOR Gr. 0+ (0-13 kg)

5.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO INSTALLE-
REN VOOR Gr. 1 (9-18 kg) MET ISOFIX SYS-
TEEM

6. HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO INSTALLE-
REN VOOR Gr. 1 (9-18 kg) MET DRIEPUNTS-
GORDEL

7. HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO INSTALLE-
REN VOOR Gr. 2 (15-25 kg) MET DRIEPUNTS-
GORDEL en TOP TETHER

8. HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO INSTALLE-
REN VOOR Gr. 2 (15-25 kg) MET DRIEPUNTS-
GORDEL

9. DE SCHUINE STAND AFSTELLEN

10. DE HOOGTE VAN DE GORDELS EN VAN DE

HOOFDSTEUN AFSTELLEN
11. DE GESP VAN HET AUTOSTOELTJE AFSTEL-
LEN

12. DE VIJFPUNTSGORDELS VERWIJDEREN

13.HET KIND IN HET AUTOSTOELTJE ZETTEN

14. REINIGEN EN ONDERHOUD

1. BESCHRIJVING VAN DE ONDERDELEN

Fig. 1 (Voorkant van autostoeltje)

A.Bediening voor afstelling van de hoogte
van de hoofdsteun en van de gordels

B. Rode diagonale gordelgeleider voor instal-
latie in Gr. 2

C. Schouderriemen

D. Gordels van het autostoeltje

E. Miniverkleinkussen (0-9 kg)

F. Drukknop voor afstelling van de gordels

G. Band voor afstelling van de gordels

H. Verstelhendel van schuine stand van zitting

I. Gewatteerd tussenbeenstuk

J. Gesp voor sluiten/openen van gordels

Fig. 2 (Zijaanzicht van autostoeltje)

K. Labels voor installatie

L. Rode klem

M. Rode buikgordelgeleider voor installatie in
Gr.1enGr.2

N. Blauwe gordelgeleiders voor installatie in
Gr. 0+

O. Rode gordelgeleider voor installatie in Gr. 2
(paragraaf 8)



P. Isofix-koppelstukken
Q. Deblokkeerknoppen  voor
stukken

Isofix-koppel-

Fig. 3 (Achterkant van autostoeltje)

R. Band voor uittrekken van Isofix-koppelstuk-
ken

S. Luikje van Top Tether

T.Top Tether (bovengordel)

U. Bevestiging van Top Tether

V. Toets voor afstelling van Top Tether

W. Aanwijzer van spanning

X. Goedkeuringslabel

2. KENMERKEN VAN HET ARTIKEL

- Dit autostoeltje is met inachtneming van de
Europese voorschriften ECE R44/04 goedge-
keurd voor “Groep 0+/1/2', voor het vervoer
van kinderen vanaf de geboorte tot 25 kg
lichaamsgewicht (ongeveer van 0 tot 6 jaar).

« De goedkeuring is van het “Universele” type,
dus kan het autostoeltje in elke model auto
worden gebruikt.

LET OP! "Universeel” betekent dat het com-

patibel is met de meeste, maar niet met alle

autozetels.

MOGELIJKE INSTALLATIECONFIGURATIES

Type
Groep Installeren goedkeuring
Isofix + systeem
ISOFIX
1 Top Tether (bo- UNIVERSEEL
vengordel)
0+,1,2 | Driepuntsgordel |\ rpcer
van de auto
Driepuntsgordel
2 van de auto + Top | SEMI-UNIVERSEEL
Tether

BELANGRIJKE MEDEDELINGEN

INSTALLATIE IN GR. 0+/1/2 ENKEL MET
DRIEPUNTSGORDEL - UNIVERSEEL

1. Dit is een “Universeel” kinderbeveiligings-
systeem, dat goedgekeurd is volgens de Voor-
schriften ECE R44/04 en compatibel is met de
meeste, maar niet alle, autozittingen.

2. De perfecte compatibiliteit is eenvoudiger
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te verkrijgen indien de fabrikant van het voer-
tuig in de handleiding ervan verklaart dat het
voertuig geschikt is om er “universele” kinder-
beveiligingssystemen voor kinderen van deze
leeftijdsgroep in te installeren.

3. Dit kinderbeveiligingssysteem is als “Univer-
seel” geclassificeerd volgens goedkeuringscri-
teria die strenger zijn ten opzichte van vorige
modellen die niet met deze mededeling zijn
uitgerust.

4. Geschikt om te worden gebruikt in voertui-
gen met vaste of oprolbare driepuntsgordel,
die goedgekeurd is volgens de Voorschriften
UN/ECE Nr.16 of andere gelijkwaardige nor-
men.

5.Neem in geval van twijfel contact op met de
fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem
of met de dealer.

INSTALLATIE IN GR. 1 MET ISOFIX SYS-
TEEM - UNIVERSEEL

1. Dit is een ISOFIX kinderveiligheidssysteem.
Het is goedgekeurd door de Voorschriften ECE
R44/04 voor het gebruik in voertuigen uitge-
rust met ISOFIX bevestigingssystemen.
2.Voor het gebruik van het UNIVERSEEL ISOFIX
systeem is het absoluut noodzakelijk de hand-
leiding van het voertuig te lezen, voordat u
het autostoeltje installeert. De handleiding
duidt de plaatsen aan die compatibel zijn met
de afmetingsklasse van het autostoeltje, met
goedkeuring UNIVERSELE ISOFEX.

3. Dit kinderbeveiligingssysteem is als “Univer-
seel” geclassificeerd volgens goedkeuringscri-
teria die strenger zijn ten opzichte van vorige
modellen die niet met deze mededeling zijn
uitgerust.

4. De gewichtsgroep en de ISOFIX afmetings-
klasse waarvoor het systeem bruikbaar is, zijn:
GROEP 1, klasse B1.

5.Neem in geval van twijfel contact op met de
fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem
of met de dealer.

LET OP! Bij gebruik van ISOFIX volstaat het
vastmaken van de onderste bevestigingen
niet. Het is absoluut noodzakelijk om de “Top
Tether” (bovengordel) vast te maken aan het
bevestigingspunt voorzien door de fabrikant
van de auto.



INSTALLATIE IN GR. 2 MET TOP TETHER EN
DRIEPUNTSGORDEL - SEMI-UNIVERSEEL
1. Als u het stoeltje installeert met de Top
Tether (bovengordel) en de driepuntsgordel,
is de configuratie Semi-Universeel en enkel
compatibel met de voertuigen vermeld in de
speciale “Lijst van voertuigen”die met het arti-
kel meegeleverd wordt.

2. Geschikt om te worden gebruikt in voertui-
gen met vaste of oprolbare driepuntsgordel,
die goedgekeurd is volgens de Voorschriften
UN/ECE Nr.16 of andere gelijkwaardige nor-
men.

3.Neem in geval van twijfel contact op met de
fabrikant van het kinderbeveiligingssysteem
of met de dealer.

3.BEPERKINGEN EN GEBRUIKSVEREISTEN
VAN HET ARTIKEL EN DE AUTOZITTING

WAARSCHUWING! Neem de volgende be-

perkingen en gebruiksvereisten betreffende

het artikel en de autozitting nauwgezet in
acht: anders is de veiligheid niet verzekerd.

- Dit autostoeltje is enkel goedgekeurd voor
gebruik voor kinderen met een gewicht tus-
sen 0 en 25 kg (vanaf de geboorte tot onge-
veer 6 jaar).

- De autozitting dient uitgerust te zijn met
een vaste of oprolbare driepuntsgordel, die
goedgekeurd is volgens de Voorschriften
UN/ECE Nr. 16 of andere gelijkwaardige nor-
men (Fig. 4).

« LET OP! Installeer het autostoeltje nooit met
de tweepuntsgordel van de auto. (Fig. 5).

« Het autostoeltje kan voorin op de passagiers-
zitplaats worden aangebracht, of op één van
de achterzittingen. Gebruik dit autostoeltje
nooit op zittingen die zijdelings staan of te-
gen de rijrichting in (Fig. 6).

«Het artikel is uitsluitend bestemd om te
worden gebruikt als autostoel en niet voor
gebruik in huis.

4.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO IN-
STALLEREN VOOR Gr. 0+ (0-13 kg)

A% A
= W D
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LET OP! Als het wordt gebruikt voor Gr. 0+
(van 0 tot 13 kg), installeert u het altijd tegen
de rijrichting in. Als de voorzitting van de auto
met een airbag is uitgerust, schakelt u de air-
bag uit voordat u het autostoeltje installeert.
Levensgevaar of gevaar voor ernstig letsel.
LET OP! De punten waar de gordels voor de
installatie voor Gr. 0+ (0-13 kg) doorgehaald
moeten worden, zijn BLAUW aangegeven.
LET OP! Gebruik het verkleinkussen nooit als
het kind meer dan 9 kg weegt.

Gebruik de afstelhendel van de stand (G) en
stel het stoeltje af in stand 4, dat is de maxima-
le schuine stand.

Positioneer het stoeltje tegen de rijrichting in,
trek aan de driepuntsgordel van de auto en
maak hem zo lang mogelijk. Plaats de buik-
gordel en de diagonale gordel tussen het zitje
en de basis van het autostoeltje (Fig. 8).

Klik de gesp van de zetel vast(Fig. 9).

Begin de installatie aan de zijde met de gesp.
Neem het diagonale gedeelte van gordel vast,
steek hem helemaal in de rode klem (L) en
houd hem open (Fig. 10). Steek vervolgens de
gordel in de daarvoor bedoelde blauwe gor-
delgeleider (N) (fig. 11).

Voer de installatie verder uit aan de zijde van
het gordeloprolsysteem. Steek de gordel
helemaal in de rode klem (L) en houd hem
open (Fig. 12). Steek vervolgens de gordel in
de daarvoor bedoelde blauwe gordelgeleider
(N) (fig. 13).

Om de gordel goed te spannen trekt u het
diagonale gedeelte naar het oprolsysteem en
houdt u de klem (L) aan de andere zijde (de
zijde van de gesp) open zodat de gordel goed
kan schuiven (Fig. 14).

LET OP! Controleer of de installatie goed is
verricht, of de gordel goed is gespannen en
of het autostoeltje stevig op de zetel is vastge-
zet. Als dit niet zo zou zijn, herhaalt u de hele
installatie vanaf het begin.

LET OP! Controleer altijd of de gordel ge-
lijkmatig over alle punten is verdeeld en niet
verdraaid zit.

LET OP! Laat de autogordel NOOIT op andere
plaatsen lopen dan de aangeduide.

LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op de



achterbank zijn uitgerust met veiligheidsgor-
dels met ingebouwde airbags (opblaasbare
gordels), kan het contact tussen het opblaa-
sbare gedeelte van de riem en het kinderzitje
leiden tot ernstig letsel of de dood. Installeer
dit kinderzitje niet in een voertuig met opbla-
asbare veiligheidsgordels.

Om het kind in het stoeltje te zetten raad-
pleegt u paragraaf 13. HET KIND IN HET AUTO-
STOELTJE ZETTEN.

5.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO IN-
STALLEREN VOOR Gr. 1 (9-18 kg) MET
ISOFIX SYSTEEM

— i ATA
Fe @ O

LET OP! Gebruik het autostoeltje niet in de
rijrichting als het kind minder weegt dan 9 kg.
Om de installatie in de auto uit te voeren trekt
u de Isofix-koppelstukken (P) uit door de band
(R) naar buiten te trekken (Fig. 15).

Neem vervolgens de Top Tether (bovengor-
del) uit het luikje achteraan (S) (Fig. 16).
Positioneer het autostoeltje op de zetel en
raadpleeg de opties die u in de gebruiksaan-
wijzing van uw auto vindt.

Bevestig de twee ISOFIX-koppelstukken (P)
vast aan hun ISOFIX-bevestigingen die zich
tussen de rugleuning en de zitting van de
zetel in de auto bevinden (Fig. 17). LET OP!
Verzeker u ervan dat hij goed bevestigd is
door het stoeltje naar u toe te trekken en te
controleren of de twee tekens de groene kleur
aanwijzen (Fig. 18).

LET OP! Controleer of er zich geen voorwer-
pen tussen het autostoeltje en de zitting of
het autostoeltje en het portier bevinden.
Duw het stoeltje resoluut tegen de rugleu-
ning van de auto (Fig. 19), om u ervan te ver-
zekeren dat het er helemaal op aansluit.

De installatie van het stoeltje is alleen maar
compleet als de Top Tether (T) geinstalleerd is.
LET OP! Raadpleeg de gebruiksaanwijzing
van de auto om het bevestigingspunt van de
Top Tether van het stoeltje te identificeren.
Dat bevestigingspunt is gemerkt met een
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speciaal label (Fig. 20) en kan zich bevinden
op de plaatsen aangegeven op de afbeeldin-
gen21A-21B-21C-21D.

LET OP! Controleer of het bevestigingspunt
dat u gebruikt voor de Top Tether het voorzie-
ne punt is. Verwar hem niet met de ring die
dient voor het bevestigen van de bagage (Fig.
22).

LET OP! Plaats de Top Tether (bovengordel)
tussen het bovenste gedeelte van de rugleu-
ning van de zetel in de auto en de hoofdsteun.
Laat de Top Tether nooit boven de hoofdsteun
van de auto lopen.

Druk op de afstelknop (V) en verleng de band
van de Top Tether.

Zodra u het bevestigingspunt geidentificeerd
heeft, maakt u de bevestiging van de Top
Tether (U) eraan vast.

Regel de lengte van de gordel van de Top
Tether door stevig aan de band te trekken zo-
dat hij gespannen wordt. De juiste spanning
wordt gemeld met de groene kleur van de
aanwijzer (W) op de band (Fig. 23). Rol het
teveel aan band op en maak hem vast met de
speciale klittenband.

LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op de
achterbank zijn uitgerust met veiligheidsgor-
dels met ingebouwde airbags (opblaasbare
gordels), kan het contact tussen het opblaa-
sbare gedeelte van de riem en het kinderzitje
leiden tot ernstig letsel of de dood. Installeer
dit kinderzitje niet in een voertuig met opbla-
asbare veiligheidsgordels. Installeer het met
het Isofix-systeem of verplaats de autostoel
naar een zetel met een geschikt type veili-
gheidsgordel. Tijdens de installatie met het
Isofix-systeem mag de veiligheidsgordel niet
achter de autostoel worden vastgemaakt,
want dat kan het opblaasbare gedeelte van
de gordel activeren.

Om het stoeltje te verwijderen koppelt u de Top
Tether en de Isofix-koppelstukken los met de
ontgrendelknoppen (Q) (Fig. 24). Duw ze naar
binnen om ze helemaal te doen verdwijnen.

Om het kind in het stoeltje te zetten raad-
pleegt u paragraaf 13. HET KIND IN HET AUTO-
STOELTJE ZETTEN



6.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO IN-
STALLEREN VOOR Gr. 1 (9-18 kg) MET

DRIEPUNTSGORDEL

LET OP! Plaats de autogordel NOOIT op ande-
re plaatsen dan de aangeduide.

De passages van de gordels zijn met rode te-
kens op het autostoeltje aangegeven.

Plaats het autostoeltje op de gekozen zitting.
LET OP! Controleer of er zich geen voorwer-
pen tussen het autostoeltje en de zitting of
het autostoeltje en het portier bevinden.

Trek aan de veiligheidsgordel van de auto en
plaats hem tussen de rugleuning en de basis
van het autostoeltje (Fig. 25).

Steek het buikgedeelte van de driepuntsgor-
del van de auto in de daarvoor bedoelde rode
buikgordelgeleiders (M). Trek hem uit de gelei-
der aan de andere zijde van het stoeltje en klik
hem vast aan de gesp van de zetel (Fig. 26).
Voer de installatie verder uit aan de zijde van
het gordeloprolsysteem. Steek de gordel he-
lemaal in de rode klem (L) en houd hem open
(Fig. 27).

Na de installatie dient u de veiligheidsgordel zo
hard mogelijk te spannen. Trek het diagonale
gedeelte krachtig naar het oprolsysteem en
vergrendel hem met de rode klem (L) (Fig. 28).
LET OP! Controleer of de installatie goed is
verricht, of de gordel goed is gespannen en
of het autostoeltje stevig op de zetel is vastge-
zet. Als dit niet zo zou zijn, herhaalt u de hele
installatie vanaf het begin.

LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op de
achterbank zijn uitgerust met veiligheidsgor-
dels met ingebouwde airbags (opblaasbare
gordels), kan het contact tussen het opblaa-
sbare gedeelte van de riem en het kinderzitje
leiden tot ernstig letsel of de dood. Installeer
dit kinderzitje niet in een voertuig met opbla-
asbare veiligheidsgordels. Installeer het met
het Isofix-systeem of verplaats de autostoel
naar een zetel met een geschikt type veili-
gheidsgordel. Tijdens de installatie met het
Isofix-systeem mag de veiligheidsgordel niet
achter de autostoel worden vastgemaakt,
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want dat kan het opblaasbare gedeelte van
de gordel activeren.

Om het kind in het stoeltje te zetten raad-
pleegt u paragraaf 13. HET KIND IN HET AUTO-
STOELTJE ZETTEN

7.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO IN-
STALLEREN VOOR Gr. 2 (15-25 kg) MET
DRIEPUNTSGORDEL en TOP TETHER

\ 2%
= W
LET OP! Alvorens het stoeltje te installeren en
het kind erin te zetten wijzigt u de positie van
de gesp van het stoeltje (van A naar B) zoals
wordt getoond in paragraaf 11. DE GESP VAN
HET AUTOSTOELTJE AFSTELLEN.

Plaats het autostoeltje op de gekozen zitting.
LET OP! Controleer of er zich geen voorwer-
pen tussen het autostoeltje en de zitting of
het autostoeltje en het portier bevinden.

Trek aan de veiligheidsgordel van de auto en
plaats hem tussen de rugleuning en de basis
van het autostoeltje (Fig. 29).

Steek het buikgedeelte van de driepuntsgor-
del van de auto in de daarvoor bedoelde rode
buikgordelgeleiders (M). Trek hem uit de gelei-
der aan de andere zijde van het stoeltje en klik
hem vast aan de gesp van de zetel (Fig. 30).
Voer de installatie verder uit aan de zijde van
het gordeloprolsysteem. Steek de gordel he-
lemaal in de rode klem (L) en houd hem open
(Fig. 31).

Na de installatie dient u de veiligheidsgordel zo
hard mogelijk te spannen. Trek het diagonale
gedeelte krachtig naar het oprolsysteem en
vergrendel hem met de rode klem (L) (Fig. 32).
De installatie van het stoeltje is alleen maar
compleet als de Top Tether (T) geinstalleerd is.
LET OP! Raadpleeg de gebruiksaanwijzing
van de auto om het bevestigingspunt van de
Top Tether van het stoeltje te identificeren.
Dat bevestigingspunt is gemerkt met een
speciaal label (Fig. 20) en kan zich bevinden
op de plaatsen aangegeven op de afbeeldin-
gen21A-21B-21C-21D.

LET OP! Controleer of het bevestigingspunt




dat u gebruikt voor de Top Tether het voorziene
punt is. Verwar hem niet met de ring die dient
voor het bevestigen van de bagage (Fig. 22).
LET OP! Plaats de Top Tether (bovengordel)
tussen het bovenste gedeelte van de rug-
leuning van de zetel van het voertuig en de
hoofdsteun. Laat de Top Tether nooit boven
de hoofdsteun van de auto lopen.

Druk op de afstelknop (V) en verleng de band
van de Top Tether.

Zodra u het bevestigingspunt geidentificeerd
heeft, maakt u de bevestiging (U) van de Top
Tether eraan vast.

Regel de lengte van de gordel van de Top
Tether door stevig aan de band te trekken zo-
dat hij gespannen wordt. De juiste spanning
wordt gemeld met de groene kleur van de
aanwijzer (W) op de band (Fig. 33). Rol het
teveel aan band op en maak hem vast met de
speciale klittenband.

LET OP! Controleer of de installatie goed is
verricht, of de gordel goed is gespannen en
of het autostoeltje stevig op de zetel is vastge-
zet. Als dit niet zo zou zijn, herhaalt u de hele
installatie vanaf het begin.

LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op de
achterbank zijn uitgerust met veiligheidsgor-
dels met ingebouwde airbags (opblaasbare
gordels), kan het contact tussen het opblaa-
sbare gedeelte van de riem en het kinderzitje
leiden tot ernstig letsel of de dood.Gebruik
geen opblaasbare veiligheidsgordels bij in-
stallatie van dit kinderzitje in een voertuig.

Deze installatie is van SEMI-UNIVERSELE type.
Om de compatibiliteit met uw voertuig te
controleren raadpleegt u de lijst met voertui-
gen die met het artikel is meegeleverd.

Om het kind in het stoeltje te zetten raad-
pleegt u paragraaf 13. HET KIND IN HET AUTO-
STOELTJE ZETTEN.

8.HET AUTOSTOELTJE IN DE AUTO IN-
STALLEREN VOOR Gr. 2 (15-25 kg) MET
DRIEPUNTSGORDEL VAN DE AUTO
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LET OP! Alvorens het stoeltje in de auto te
installeren en het kind erin te zetten verwij-
dert u de geintegreerde vijffpuntsgordels van
het stoeltje en raadpleegt u paragraaf 12. DE
VIJFPUNTSGORDELS VERWIJDEREN

Plaats het autostoeltje op de gekozen zitting.
LET OP! Controleer of er zich geen voorwer-
pen tussen het autostoeltje en de zitting of
het autostoeltje en het portier bevinden.

LET OP! De achterkant van het autostoeltje moet
goed tegen de autozitting aangedrukt zijn.

Stel de hoofdsteun af op de hoogste stand (raad-
pleeg paragraaf 10. DE HOOGTE VAN DE GOR-
DELS EN'VAN DE HOOFDSTEUN AFSTELLEN)

Laat het kind zitten met de rug goed aange-
drukt tegen de rugleuning van het autostoeltje.
Steek het diagonale gedeelte van de autogor-
del in de rode diagonale gordelgeleider die in
de hoofdsteun geintegreerd is (B) (Fig. 34).
Steek het buikgedeelte door de rode gordel-
geleider die zich op het zitje aan de zijde van
het oprolsysteem bevindt (Fig. 35). Voer de
installatie verder uit en steek het diagonale
gedeelte en het buikgedeelte van de gordel
in de rode gordelgeleider aan de zijde van de
gesp. Klik de gordel vast (Fig. 36).

Stel de hoogte van de hoofdsteun af zodat
de rode diagonale geleider (B) zich boven de
schouder van het kind bevindt met een maxi-
mumafstand van 2 cm (Fig. 37).

Trek het diagonale gedeelte van de autogor-
del omhoog (Fig.38) zodat de hele gordel
gespannen wordt en goed op de borstkas en
de benen van het kind aansluit, maar trek niet
te hard!

LET OP! Controleer dat de gordelregelaar ten
opzichte van de rugleuning van de autozitting
naar achteren staat (of er hooguit op één lijn
mee staat) (Fig. 39).

LET OP! Bij gebruik in voertuigen die op de
achterbank zijn uitgerust met veiligheidsgor-
dels met ingebouwde airbags (opblaasbare
gordels) volgt u de gebruiksaanwijzingen van
de autofabrikant.

9. DE SCHUINE STAND AFSTELLEN

Om de schuine stand te veranderen moet u de
hendel onder het zitje (H) naar u toe trekken.
Wanneer het autostoeltje voor Gr. 0+ (0-13 kg)



wordt geinstalleerd, moet hij in de maximale
schuine stand worden afgesteld.

Voor Gr. 1 (9-18 kg) en voor Gr. 2 (15-25 kg)
kan het stoeltje op 3 verschillende standen
worden afgesteld (Fig.40).

10. DEHOOGTE VAN DE GORDELS EN VAN
DE HOOFDSTEUN AFSTELLEN

De hoofdsteun en de gordels kunnen tege-
lijkertijd in de hoogte worden afgesteld, met
behulp van de bediening voor het afstellen
van de hoofdsteun en de gordels (A) (Fig. 41).
Om de hoofdsteun hoger te zetten dient u de
veiligheidsgordels los te maken. Druk daar-
voor op de knop F en neem tegelijkertijd de
twee gordels van het stoeltje vast onder de
schouderriemen en trek ze naar u toe. Hef nu
de bediening A.

Om de hoofdsteun lager te zetten drukt u de
bediening Ain.

Voor een goede afstelling moet de hoofd-
steun zodanig zijn geplaatst dat de gordels ter
hoogte van de schouders van het kind uit de
rugleuning komen (Fig. 42).

11. DE GESP VAN HET AUTOSTOELTJE AF-
STELLEN
De gesp van het autostoeltje kan op twee ver-
schillende standen worden afgesteld: A en B.
« Stand A: gebruik voor Gr. 0+ (0-13 kg) en
Gr.1(9-18 kg).
Stand B: gebruik voor Gr. 2 (15-25 kg).
Bij aankoop bevindt de gesp zich in stand A.
Wanneer u het stoeltje gebruikt voor Gr. 2 (15-
25 kg) moet u hem in de stand B zetten.
Verwijder het gewatteerde tussenbeenstuk ().
Draai de metalen connector rond en zet hem
van de stand A in de stand B (Fig. 43). Contro-
leer daarna of de band niet opgerold is. Trek
enkele malen aan de gesp om te controleren of
hij goed ingebracht is. Na de afstelling brengt
u het gewatteerde tussenbeenstuk terug aan.

12. DEVIJFPUNTSGORDELS VERWIJDEREN
Zet de vijfpuntgordels zo los mogelijk met de
drukknop F.

Stel de hoofdsteun af op de maximale hoogte
met de bediening voor de afstelling van de
hoofdsteun en de gordels (A).
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Draai het stoeltje rond zodat u de achterzijde
ervan voor u heeft.

Verwijder de twee banden uit de metalen
connector (Fig. 44).

Plaats de metalen connector in zijn zitting
(Fig. 45).

Open het luikje, verwijder de schouderriemen
en houd ze uit elkaar met de verbindingsring
(Fig. 46).

Trek de banden uit en verwijder de schouder-
riemen. Bewaar ze voor later gebruik.

LET OP! Vergeet niet om wanneer u de vijf-
puntsgordel opnieuw aanbrengt de banden
boven de metalen pin aan te brengen (Fig.
47). Open de gesp (Fig. 48). Rol elke band en
zijn lipje op (Fig. 49a) en plaats de opgerolde
band in de uitsparing in de rugleuning (Fig.
49b). Verwijder het gewatteerde tussenbeen-
stuk (). Trek de gesp uit de stoffen bekleding
(Fig. 50 a). Draai de gesp 90° rond, plaats de
band in de opening en trek de gesp omhoog
(Fig. 50 b). Verwijder het piepschuim, steek de
gesp in zijn zitting en plaats het piepschuim
terug (Fig. 50 ).

13.HETKIND IN HET AUTOSTOELTJE ZETTEN
Voordat u het kind laat zitten, drukt u op de
verstelknop van de gordels (F) en pakt u tege-
lijkertijd de twee gordels van het autostoeltje
onder de schouderbanden vast. Trek ze naar u
toe om ze losser te maken.

Maak de gesp (J) van de gordels van het auto-
stoeltje los door op de rode knop te drukken
(Fig.) en trek de gordels naar de buitenkant. Nu
kan het kind in het autostoeltje worden gezet.
Plaats het tussenbeenstuk (1) goed en pak de
gordels. Leg de twee lipjes van de gesp over
elkaar (Fig. 51 - 52) en duw ze stevig samen in
de zitting van de gesp, tot u een duidelijke klik
hoort (Fig. 53).

14. REINIGEN EN ONDERHOUD
ONDERHOUD

Reinigings- en onderhoudswerkzaamheden
mogen alleen door een volwassene worden
verricht.

De hoes reinigen
De hoes van het autostoeltje is volledig ver-



wijderbaar en kan met de hand of in de was-
machine

op 30°C worden gewassen. Om ze te wassen
houdt u zich aan de instructies op het etiket
van de bekleding.

Op 30°Cin de wasmachine wassen
Niet bleken
Niet in de droger drogen

Niet strijken

® B ® X T

Niet chemisch laten reinigen

Gebruik nooit schuur- of oplosmiddelen. Cen-

trifugeer de hoes niet en laat drogen

zonder wringen. De hoes mag uitsluitend

worden vervangen met een door de fabrikant

goedgekeurde reservehoes,

aangezien ze integrerend deel uitmaakt van

het autostoeltje en dus een veiligheidsele-

ment is.

WAARSCHUWING! Het autostoeltje mag

nooit zonder hoes worden gebruikt, om de

veiligheid van het kind niet op het spel te

zetten.

Ga als volgt te werk om de stof te verwijderen:

-Verwijder de hoofdsteun en begin aan de
bovenzijde (Fig. 54)

-Trek het elastiek uit de diagonale gordelge-
leiders (B) (Fig. 55)

- Verwijder het elastiek dat aan de hoofdsteun
is bevestigd (Fig. 56)

- Verwijder de hoes van het zitje en begin aan
de bovenzijde (Fig. 57)

De plastic of metalen delen reinigen

Gebruik alleen een vochtige doek om de

plastic of gelakte metalen delen te reinigen.

Gebruik nooit schuur- of oplosmiddelen. De

bewegende delen van het autostoeltje mo-

gen op geen enkele wijze worden gesmeerd.

CONTROLE DAT DE ONDERDELEN INTACT
ZIJN

Het wordt aanbevolen de volgende onderde-
len regelmatig op beschadiging en slijtage te
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controleren:

- hoes: controleer of de vulling niet uitpuilt en
of er geen delen loszitten.

Controleer de staat van de naden die altijd

intact moeten zijn.

- gordels: controleer of de stof niet rafelt of
duidelijk dun is geworden ter hoogte van de
verstelband, het tussenbeenstuk, de schou-
derbeschermstukken en het gebied van de
afstelplaat van de gordels.

- kunststof delen: controleer de slijtagestaat
van alle plastic delen, die geen duidelijke be-
schadigingen mogen hebben of verkleurd
mogen zijn.

LET OP! Indien het autostoeltje beschadigd,

vervormd of ernstig versleten mocht zijn,

moet het worden vervangen: het kan de oor-
spronkelijke veiligheidskenmerken hebben
verloren.

HET ARTIKEL OPBERGEN

Als het niet in de auto geinstalleerd is, wordt
aangeraden het autostoeltje op een droge
plaats, uit de buurt van warmtebronnen en
beschermd tegen stof, vocht en rechtstreeks
zonlicht te bewaren.

HET ARTIKEL AFDANKEN

Als de voorziene gebruiksgrens van het au-
tostoeltje is bereikt, gebruikt u het niet meer
en zet u het bij het afval. Uit respect voor het
milieu scheidt u de verschillende soorten afval
volgens wat door de geldende voorschriften
in uw land is voorgeschreven.

GARANTIE

Het artikel valt onder garantie tegen elke
non-conformiteit binnen de normale ge-
bruiksomstandigheden zoals voorzien in de
gebruiksaanwijzingen.

De garantie is dus niet geldig in geval van
schade veroorzaakt door oneigenlijk gebruik,
slijtage of toevallige gebeurtenissen.

Voor de duur van de garantie inzake non-con-
formiteit verwijzen we naar de specifieke
richtlijnen en de nationale normen die van
toepassing zijn in het land van aankoop, in-
dien deze voorzien zijn.



@ Bruksanvisning

MYCKET VIKTIGT! SKA LASAS GENAST
OBS! TA FORST AV OCH SLANG EVENTUELLA
PLASTPASAR OCH ALLA ANDRA DELAR AV
FORPACKNINGSMATERIALET FORE ANVAND-
NING, ELLER FORVARA UTOM RACKHALL FOR
BARN. NAR DESSA DELAR SLANGS SKA DE Av-
FALLSSORTERAS | ENLIGHET MED GALLANDE
LAGAR

VARNINGAR

« Folj instruktionerna noggrant for montering
och installation av produkten. L&t ingen an-
vanda produkten som inte har ldst instruk-
tionerna.

- Spara bruksanvisningen for framtida bruk.

«Varje land forutser olika lagar och foreskrifter
betréffande sékerheten vid transport av barn
i bil. Darfor rader vi dig att kontakta de lokala
myndigheterna for mera ingdende informa-
tion.

« VARNING! Enligt olycksstatistiken ar bilbarn-
stolar som satts i bilens baksaten sdkrare an
de som satts i framsétet. Darfor rekommen-
derar vi att installera bilbarnstolen i baksatet.
Den sékraste platsen ar mittsatet bak, forut-
satt att det har 3-punktsbalte.

- VARNING! ALLVARLIG FARA! For gruppen
0+ (0-13 kg), om framsatet pd passagerar-
sidan ar forsett med en frontkrockkudde
far bilbarnstolen inte installeras pa denna
sittplats. Det dr endast tilldtet att installera
bilbarnstolen péd framsétet om den framre
krockkudden har satts ur funktion. Kontroll-
era med biltillverkaren eller i bilens bruksan-
visning om det gar att avaktivera krockkud-
den.

«Virekommenderar att alla passagerare i bilen
har informerats om hur barnet ska frigoras i
handelse av en nodsituation.

« Anvand inte Bilbarnstolen pa sittplatser som
ar vanda sidledes eller mot fardriktningen

+ Montera bara stolen pa saten som ar val fix-
erade vid bilens struktur och vanda i korrikt-
ningen. - Ldmna aldrig bilsaten som kan féllas
ihop eller roteras osékrade eftersom det kan
vara mycket farligt vid olycka.

+Var noga med hur bilbarnstolen monteras i

bilen for att undvika att ett rorligt bilsate eller
bildérren kan komma i kontakt med den.

+Ingen bilbarnstol kan garantera total saker-
het for barnet i handelse av en olycka, men
vid anvandning av denna produkt minskar
risken for allvarliga skador eller dodsolycka.

+Om anvisningarna i denna bruksanvisning
inte foljs mycket noga okar risken for att
barnet skadas allvarligt, inte bara i handelse
av en olycka utan dven i andra fall (som ftill
exempel vid tvér inbromsning o.s.v.). Kont-
rollera alltid att bilbarnstolen ar korrekt fast-
spand pa bilsatet.

- Om bilbarnstolen ar skadad, deformerad eller
mycket sliten ska den bytas ut eftersom den
kan ha forlorat sina ursprungliga sakerhets-
egenskaper.

« Gor inga andringar eller tilldgg pa produkten
utan att ha tillverkarens godkannande.

- Installera endast de tillbehor, reservdelar eller
komponenter som levereras av tillverkaren.

- Ldmna inte av nagot som helst skal barnet
utan tillsyn i bilbarnstolen.

«Ldmna inte bilbarstolen pa bilsdtet utan att
den dr fastspand, eftersom den kan stéta till
passagerare och skada dem.

- Lagg inte ndgonting, som inte &r ett tillbehor
som godkants for produkten, mellan bilsatet
och bilbarnstolen eller mellan bilbarnstolen
och barnet: | hdndelse av en olycka kanske
bilbarnstolen inte fungerar korrekt.

-Om du ldmnar bilen i direkt solljus rekom-
menderar vi att tdcka 6ver bilbarnstolen.

- Till foljd av en olycka, dven en lindrig sddan,
kan bilbarnstolen tillfogas skador som inte
alltid &r synliga for blotta 6gat: den maste
darfor bytas ut.

+ Anvand inte bilbarnstolar som du fatt i andra
hand. Strukturen kan ha fatt skador utan att
det syns for blotta ©gat, men som dventyrar
produktens sakerhet.

- Foretaget Artsana avsager sig allt ansvar for
en oriktig anvandning av produkten

- Kladseln far bara ersattas med en som till-
verkaren har godkant, eftersom den ar en
integrerad del av bilbarnstolen. Bilbarnstolen
far aldrig anvandas utan kladseln, for att inte
riskera barnets sakerhet.

- Kontrollera att béltesremmen inte har snott



sig och se till att detta eller delar av bilbarn-
stolen inte klams mellan dorrarna eller skaver
mot vassa punkter. Om remmen har snitt el-
ler &r fransigt ska den bytas ut.

- Kontrollera att det inte finns foremal eller ba-
gage som inte &r fastspanda eller placerade
pa ett sakert satt, i synnerhet pa hatthyllan
bakom baksatet inuti fordonet: i hédndelse av
en olycka eller plétslig inbromsning kan pas-
sagerarna skadas.

- Kontrollera att alla passagerare i bilen an-
vander sdkerhetsbaltet, dels for deras egen
sakerhet, men adven for att de skulle kunna
stota till och skada barnet under resan i hén-
delse av en krock eller en tvdr inbromsning

«Vid ldnga resor bér man géra manga pauser.
Barnet kan latt bli trétt. Ta inte bort barnet
fran bilbarnstolen av ndgot som helst skal
medan bilen &r i rérelse. Om barnet behover
uppmaérksamhet, leta upp en saker parkering
och stanna.

+Det kan vara farligt for nyfédda barn som
fotts efter mindre dn 37 veckors graviditet att
sitta i bilbarnstol. Dessa spadbarn kan fa and-
ningsbesvar medan de sitter i Bilbarnstolen.
Kontakta Din Lakare eller Sjukhuspersonalen,
sd att de kan rekommendera en Bilbarnstol
som ar lamplig for Ditt barn, innan Du ldmnar
Sjukhuset.

INNEHALLSFORTECKNING:

1. BESKRIVNING AV KOMPONENTER

2. PRODUKTENS EGENSKAPER

3. ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR OCH KRAV
GALLANDE PRODUKTEN OCH BILSATET

4.« MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BILEN
Gr.0+ (0-13 kg)

5. MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BILEN Gr.
1 (9-18 kg) MED ISOFIX-SYSTEM

6. MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BILEN Gr.
1(9-18 3 kg) MED 3-PUNKTSBALTE

7.MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BILEN
Gr. 2 (15-25 kg) MED 3-PUNKTSBALTE OCH
OVRE HALLREM

8. MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BILEN Gr.
2 (15-25 kg) MED 3-PUNKTSBALTE

9. JUSTERA LUTNINGEN

10. JUSTERA HOJDEN PA BALTET OCH NACK-

STODET

11. JUSTERA SPANNET PA BILBARNSTOLEN
12.TA BORT 5-PUNKTSBALTET

13. PLACERA BARNET | BILBARNSTOLEN
14. RENGORING OCH SKOTSEL

1. BESKRIVNING AV KOMPONENTER

Fig. 1 (Bilbarnstol fram)

A. Spak for att justera hojden pa nackstod och
balte

B. Rod diagonal baltesstyrning for installation
iGr.2

C. Axelremmar

D. Bélte bilbarnstol

E. Mini-stolférminskare (0-9 kg)

F. Knapp for justering av béltet

G. Rem for justering av béltet

H. Instélliningsspak for satets lutning

. Vadderat grenbélte

J. Spénne for att 1dsa/6ppna baltet

Fig. 2 (Bilbarnstolens profil)

K. Monteringsetiketter

L. Rott faste

M. Rod béltesstyrning for midjebdltet for in-
tallationi Gr. 1 e Gr. 2

N. Bl& baltesstyrning for installation i Gr. 0+

O. Rad béltesstyrning for midjebaltet for instal-
lation i Gr. 2 (paragraf 8)

P Isofix-kontaktdon

Q. Lasknappar Isofix

Fig. 3 (Bilbarnstol bak)

R. Rem extraktionskontaktdon Isofix
S. Lucka 6vre hallrem

T. Ovre héllrem

U. Krok ¢vre héllrem

V. Justeringsknapp 6vre hallrem

W. Spanningsindikator

X. Godkédnnandeetikett

2. PRODUKTENS EGENSKAPER

+Denna Bilbarnstol &r godkand for “Grupp
0+/1/2", for transport av barn fran fédseln
upp till en kroppsvikt pa 25 kg (fran cirka O till
6 ar), i enlighet med den europeiska standar-
den ECE R44/04.

«Typgodkdnnandet dr av typen “Universal’,
vilket betyder att bilbarnstolen kan anvandas
pa vilken bilmodell som helst.



OBS! "Universal” innebdr att den ar kompati-
bel med de flesta bilsdten, men inte med alla.

MOJLIGA STRUKTURELLA MONTERING-
AR

: Typ-
Grupp Montering godkannande
1 Isofix-system + ISOFIX
Ovre hallrem UNIVERSAL
0+,1,2 | SPunkisbalten |y epcar
i bilen
3-punktsbélten
2 i bilen + 6re SEMI-UNIVERSAL
hallrem
VIKTIG INFORMATION

MONTERING | GR. 0+/1/2 BARA MED
3-PUNKTSBALTE - UNIVERSAL

1. Detta ar en “Universal” barnsakerhetsan-
ordning som &r godkand enligt Standard ECE
R44/04 och kompatibel med de flesta bilsaten,
men inte med alla.

2. Fullstdndig kompatibilitet &r l4ttare att upp-
naide fall dértillverkaren av fordonet forsakrar
i bilens bruksanvisning att fordonet ar avsett
att anvandas med fastspanningsanordningar
for barn av typen "Universal” i respektive al-
dersgrupp.

3. Denna fastspanningsanordning har klas-
sificerats som “Universal” enligt kriterier for
typgodkdnnande som &r strangare an for fo-
regdende modeller som inte &r forsedda med
detta meddelande.

4. Den ar endast ldmplig for anvéandning i
fordon som ar forsedda med 3-punktsbalte,
statiskt eller med upprullningsautomatik, och
godkant enligt standarden UNI/ECE nr 16 eller
andra motsvarande standarder.

5. Kontakta tillverkaren av fastspanningssyste-
met eller &terforsaljaren om du har fragor.

MONTERING | GR. 1 MED ISOFIX-SYSTEM
- UNIVERSAL

1. ISOFIX &r en fastspanningsanordning for
barn. Den &r godkand enligt ECE R44/04 for
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anvandning i fordon som é&r utrustade med
ISOFIX-férankring.

2. For att anvanda systemet ISOFIX UNIVERSAL
maste du forst Idsa bilens handbok innan du
monterar barnbilstolen. Handboken anger de
platser i bilen som &r lampliga for bilbarnsto-
lens storleksklass, godkand ISOFIX UNIVERSAL.
3. Denna fastspanningsanordning har klas-
sificerats som "Universal” enligt kriterier for
typgodkénnande som é&r strangare an for fo-
regdende modeller som inte &r forsedda med
detta meddelande.

4. Viktgruppen och dimensionsklassen for
ISOFIX som systemet anvands for &r: GRUPP
1, klass B1.

5. Kontakta tillverkaren av fastspanningssyste-
met eller aterforséljaren om du har fragor.
OBS! Nar ISOFIX anvdnds racker det inte med
att satta fast de nedre forankringarna. Du
madste absolut fasta den "Gvre hallremmen"
i forankringspunkten som biltillverkaren har
tillhandahallit.

MONTERING I GR. 2 MED OVRE HALLREM
OCH 3-PUNKTSBALTE - SEMI-UNIVERSAL
1. Nér bilbarnstolen monteras med den ovre
héllremmen och 3-punktsbéltet &r det en se-
mi-universal struktur som uteslutande ar kom-
patibel med fordonen som anges i“Listan Gver
bilar” som medfoljer produkten.

2. Den é&r endast léamplig fér anvandning i
fordon som ar forsedda med 3-punktsbdlte,
statiskt eller med upprullningsautomatik, och
godként enligt standarden UNI/ECE nr 16 eller
andra motsvarande standarder.

3. Kontakta tillverkaren av fastspanningssyste-
met eller dterforséljaren om du har fragor.

3. ANVANDNINGSBEGRANSNINGAR OCH
KRAV GALLANDE PRODUKTEN OCH
BILSATET

OBS! Observera noga féljande anvandnings-

begransningar och krav gallande produkten

och bilsdtet. | annat fall garanteras inte pro-
duktens sakerhet.

+ Denna Bilbarnstol ar uteslutande godkéand for
anvandning av barn med en kroppsvikt mel-
lan 0 och 25 kg (fran fodseln upp till cirka 6 ar).

- Bilsdtet maste ha ett 3-punktsbalte, statiskt



eller med upprullningsautomatik, som &r
godként enligt standarden UNI/ECE nr 16
eller andra motsvarande standarder (Fig. 4).

«VARNING! - Montera aldrig bilbarnstolen
med bilbalte som endast har tva forankrings-
punkter (fig. 5).

« Bilbarnstolen kan placeras pa det framre
passagerarsatet eller pa vilken som helst av
baksdtena. Anvand aldrig bilbarnstolen pa
saten som dr vanda sidledes eller bakat i for-
hallande till fardriktningen (fig. 6).

« Produkten &r bara avsedd att anvandas som
bilbarnstol och inte att anvdndas i hemmet.

4. MONTERING AV BILBARNSTOLEN I BI-
LEN Gr. 0+ (0-13 kg)

\ 2%
\\, \\ -—t ‘ '
OBS! Nar den anvéands i Gr. 0+ (fran 0'till13 kg)
ska den alltid monteras bakatvand i forhallan-
de till fardriktningen. Om bilens framséte ar
forsett med en krockkudde skall denna avak-
tiveras innan bilbarnstolen monteras. Dodsrisk
eller risk for allvarliga skador.

OBS! Punkterna som baéltet ska féras igenom
for montering i Gr. 0+ (0-13 kg) dr mérkta i
LJUSBLATT.

OBS! Anvand inte stolfdrminskaren om bar-
net vager mer an 9 kg.

ﬂ;’;\

Justera bilbarnstolen till position 4 som mot-
svarar maximal lutning genom att anvanda
instélliningsspaken for lutningen (G), (Fig. 7).
Placera bilbarnstolen bakatvand pa satet i for-
héllande till fardriktningen och dra ut bilens
3-punktsbélte sa langt som maojligt. Lat det
passera bade midje- och diagonaldelen mel-
lan satet och bilbarnstolens bas. (Fig. 8).

Fast satets spanne tills du hor ett "KLICK" (Fig. 9).
Borja monteringen fran spannets sida. Ta bal-
tets diagonaldel och for in den helt i det roda
fastet (L), genom att halla det 6ppet (Fig. 10).
For sedan in béltet i den blda baltesstyrningen
(N) (Fig. 11).

Fortsatt monteringen fran baltets upprull-
ningsautomatik. For in baltet helt i det réda
fastet (L), genom att hélla det 6ppet (Fig. 12).
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For sedan in béltet i den blda baltesstyrningen
(N) (Fig. 13).

For att spanna baltet sa mycket som majligt,
dra den diagonaldelen mot upprullningsauto-
matiken genom att halla fastet 6ppet (L) som
finns pa motsatt sida (pa spannet) for att lata
béltet glida korrekt (Bild 14).

OBS! Kontrollera att monteringen ar korrekt,
att baltet ar tillrdckligt spant och att bilbarn-
stolen sitter fast ordentligt pa bilsatet. | annat
fall, upprepa monteringsarbetet fran borjan.
OBS! - Kontrollera alltid att baltet ar jamt for-
delat over alla punkter och att det inte har
snott sig.

OBS! S&tt ALDRIG bdltet i andra ldgen an de
som anges.

OBS! Vid anvéndning i bilar som har bakre
sakerhetsbélten med inbyggda krockkuddar
(uppblasbara sakerhetsbélten) kan kombina-
tionen av bilbaltets uppblasbara del och detta
fasthallningssystem for barn orsaka allvarlig
eller livshotande skada. Detta fasthallningssy-
stem for barn far inte installeras med hjalp av
ett uppbldsbart sakerhetsbdlte.

Se paragraf 13 for barnets placering. PLACE-
RING AV BARNET | BILBARNSTOLEN

5. MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BI-
LEN Gr. 1 (9-18 kg) MED ISOFIX-SYSTEM

@ 43

OBS! Anvand inte bilbarnstolen framatvand i
forhallande till fardriktningen om barnet véger
mindre dn 9 kg.

For att fortsdtta monteringen i bilen, dra ut
Isofix-kontaktdon (P) genom att dra ut rem-
men (R) (Fig. 15).

Dra sedan ut den 6vre hallremmen som ér pla-
cerad i den 6vre luckan (S) (Fig. 16).

Placera bilbarnstolen pa sétet med hanvisning
till de alternativ som foreslas i bruksanvisning-
en for din bil.

Fast de tva ISOFIX-kontaktdonen (P) i motsva-
rande ISOFIX-fasten som &r placerade pa bilsé-
tet mellan ryggstédet och satet (Fig.17). OBS!
Kontrollera att fastsldsningen har genomforts



pa ratt satt genom att dra bilbarnstolen mot
dig, och kontrollera sedan att de tva indikato-
rerna lyser gront (Bild 18).

OBS! Kontrollera att det inte finns ndgra mel-
lanliggande féremal mellan bilbarnstolen och
satet eller mellan bilbarnstolen och dérren.
Skjut bilbarnstolen hart mot bilens ryggstod
(Fig. 19) for att forsakra dig om maximal
kontakt.

Bilbarnstolens montering avslutas endast
med den 6vre remhaéllarens montering (T).
OBS! Konsultera bilens instruktionsbok for att
lokalisera kopplingspunkten for den évre rem-
hallaren pa bilbarnstolen. En sddan kopplings-
punkt markeras med en sdrskild etikett (Fig.
20) som du hittar pa de platser som anges i
figurerna 21A - 21B-21C-21D.

OBS! Kontrollera att forankringen som an-
vands for den 6vre hdllremmen dr den avsed-
da. Undvik att forvéxla den med en ring som &r
avsedd for att fasta bagage (Fig. 22).

OBS! Lt den 6vre hallremmen passera mel-
lan den 6vre delen av bilens ryggstod och
nackstodet. Lt aldrig den ovre hallremmen
passera ovanfor bilens nackstod.

Strack ut remmen pé& den Gvre héllremmen
genom att trycka pa instéliningsknappen (V).
Anslut kroken pa den 6vre hallremmen (U) nar
du har lokaliserat férankringspunkten.

Reglera bdltets langd pa den dvre hallremmen
genom att dra hart i béltet for att spanna det.
Bekréftelse pd att spanningen ar korrekt far du
genom indikatorns gréna farg (W) som finns
pa remmen (Fig. 23). Rulla upp 6verflodig rem
och sdkra den med kardborreband.

OBS! Vid anvandning i bilar som har bakre
sakerhetsbalten med inbyggda krockkuddar
(uppblasbara sakerhetsbdlten) kan kombina-
tionen av bilbéltets uppbldsbara del och detta
fasthallningssystem for barn orsaka allvarlig
eller livshotande skada. Detta fasthallningssy-
stem for barn far inte installeras med hjélp av
ett uppbldsbart sékerhetsbalte. Installera med
hjélp av Isofix-systemet eller flytta bilbarnsto-
len till ett séte med sakerhetsbdlte av Iamplig
typ. Vid installation med Isofix-systemet far
inte sakerhetsbaltet spannas fast bakom bil-
barnstolen eftersom den déa berdrs av den
uppblasbara delen av biltet.
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Haka av den 6vre héllremmen och Isofix-kon-
taktdon med hjalp av frigéringsknapparna for
att demontera bilbarnstolen (Q) (Fig. 24). Skjut
dem indt for att fora dem tillbaka helt.

Se paragraf 13 for barnets placering. PLACE-
RING AV BARNET | BILBARNSTOLEN

6. MONTERING AV BILBARNSTOLEN I BILEN
Gr. 1(9-18 kg) MED 3-PUNKTSBALTE

= N\ #I

OBS! Satt aldrig baltet i andra ldgen an de
som anges.

Baltets passager ar markerade med réda ele-
ment pa bilbarnstolen.

Placera bilbarnstolen pa valt séate.

OBS! Kontrollera att det inte finns nagra mel-
lanliggande féremal mellan bilbarnstolen och
satet eller mellan bilbarnstolen och dorren.
Dra i bilens sakerhetsbalte genom att lata det
passera utrymmet mellan ryggstodet och bil-
barnstolens bas (Fig. 25).

For trepunktsbéltets midjedel genom mid-
jebadltets roda béltesstyrningarna (M). Dra ut
det frén bilbarnstolens andra sida och haka
fast det i spannet pa satet tills du hor ett KLICK
(Fig. 26).

Fortsatt monteringen fran baltets upprull-
ningsautomatik. Stoppa in bdltet helt i det
roda fastet (L) genom att hélla det 6ppet (Fig.
27).

Nar monteringen dr klar maste du spanna sa-
kerhetsbdltet s mycket som majligt. Fortsatt
genom att med kraft dra den diagonala gre-
nen mot upprullningsautomatiken, lds sedan
det roda fastet (L) (Fig. 28).

OBS! Kontrollera att monteringen har utforts
korrekt, att baltet ar tillrackligt spant och att
bilbarnstolen sitter fast ordentligt vid bilsatet.
| annat fall, upprepa monteringsarbetet fran
borjan.

OBS! Vid anvéndning i bilar som har bakre
sakerhetsbélten med inbyggda krockkuddar
(uppblasbara sakerhetsbélten) kan kombina-
tionen av bilbaltets uppblasbara del och detta
fasthallningssystem for barn orsaka allvarlig



eller livshotande skada. Detta fasthallningssy-
stem for barn far inte installeras med hjélp av
ett uppbldsbart sékerhetsbalte. Installera med
hjélp av Isofix-systemet eller flytta bilbarnsto-
len till ett séte med sakerhetsbélte av lamplig
typ. Vid installation med Isofix-systemet far
inte sakerhetsbaltet spannas fast bakom bil-
barnstolen eftersom den da berors av den
uppbldsbara delen av bdltet.

Se paragraf 13 for barnets placering. PLACE-
RING AV BARNET | BILBARNSTOLEN

7. MONTERING AV BILBARNSTOLEN | BI-
LEN Gr. 2 (15-25 kg) MED 3-PUNKTS-
BALTE OCH OVRE HALLREM

2%

= LN

OBS! Innan du fortsatter att montera bilbarn-
stolen och satter i barnet, justera positionen
pa bilbarnstolens spanne (fran A till B) som
anges i paragraf 11. JUSTERING AV BILBARN-
STOLENS SPANNE.

Placera bilbarnstolen pa valt sate. OBS! Kont-
rollera att det inte finns ndgra mellanliggande
foremal mellan bilbarnstolen och sétet eller
mellan bilbarnstolen och dérren.

Dra ut bilens sdkerhetsbalte och lat det 16pa
bakom Bilbarnstolens ryggdel (Figur 29)

For trepunktsbéltets midjedel genom midje-
bdltets réda baltesstyrningarna (M). Dra ut det
fran bilbarnstolens andra sida och haka fast det
i spannet pa satet tills du hor ett KLICK (Fig. 30).
Fortsatt monteringen fran baltets upprullnings-
automatik. Stoppa in béltet helt i det réda fastet
(L) genom att halla det 6ppet (Fig. 31).

N&r monteringen &r klar maste du spanna sa-
kerhetsbaltet sa mycket som majligt. Fortsétt
genom att med kraft dra den diagonala gre-
nen mot upprullningsautomatiken, 1ds sedan
det roda fastet (L) (Fig. 32).

Bilbarnstolens montering avslutas endast
med den &vre hdllremmens montering (T).
OBS! Konsultera bilens instruktionsbok for
att lokalisera kopplingspunkten for den évre
hallremmen pa bilbarnstolen. En sddan kopp-
lingspunkt markeras med en sérskild etikett

\L \L’
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(Fig. 20) som du hittar pa de platser som anges
ifigurerna 21A -21B-21C-21D.

OBS! Kontrollera att forankringen som an-
vands for den 6vre hallremmen ar den avsed-
da. Undvik att forvéxla den med en ring som ar
avsedd for att fasta bagage (Fig. 22).

OBS! Lat den 6vre hallremmen passera mel-
lan den o6vre delen av bilens ryggstdéd och
nackstodet. Lt aldrig den &vre remhdllaren
passera ovanfor bilens nackstdd.

Strack ut remmen pa den Gvre hallremmen
genom att trycka pa instélliningsknappen (V).
Anslut kroken pa den 6vre hallremmen (U) nar
du har lokaliserat forankringspunkten.

Reglera baltets Iangd pa den 6vre hallremmen
genom att dra hart i baltet for att spanna det.
Bekraftelse pa att spanningen ar korrekt far du
genom indikatorns grona farg (W) som finns
pa remmen (Fig. 33). Rulla upp 6verflodig rem
och sakra den med kardborreband.

OBS! Kontrollera att monteringen har utforts
korrekt, att béltet ar tillrackligt spant och att bil-
barnstolen sitter fast ordentligt vid bilsétet. | an-
nat fall, upprepa monteringsarbetet fran borjan.
OBS! Vid anvéndning i bilar som har bakre
sakerhetsbdlten med inbyggda krockkuddar
(uppblasbara sékerhetsbalten) kan kombina-
tionen av bilbaltets uppblasbara del och detta
fasthdliningssystem for barn orsaka allvarlig
eller livshotande skada. Detta fasthalliningssy-
stem for barn far inte installeras med hjélp av
ett uppblasbart sakerhetsbalte.

Den hér monteringen é&r av typen SEMI-UNI-
VERSAL. Konsultera listan med fordon som
levererades med produkten for att kontrollera
kompatibiliteten med din bil.
Se paragraf 13 for barnets placering. BARNETS
PLACERING | BILBARNSTOLEN.

8. MONTERING AV BILBARNSTOLEN |
BILEN Gr. 2 (15-25 kg) MED BILENS
3-PUNKTSBALTEI

OBS! Innan du fortsatter att montera bil-
barnstolen och satter i barnet, ta bort det



integrerade fempunktsbaltet fran bilbarnsto-
len med hanvisning till paragraf 12. TA BORT
5-PUNKTSBALTET

Placera bilbarnstolen pa valt séte.

OBS! Kontrollera att det inte finns ndgra mel-
lanliggande féremal mellan bilbarnstolen och
satet eller mellan bilbarnstolen och dorren.
OBS! Stolens baksida madste vara val ansluten
pa satet.

Justera nackstodet till det hogsta laget (se pa-
ragraf 10. JUSTERING AV HOJDEN PA BALTET
OCH NACKSTODET)

Placera barnet pé sa satt att dess rygg ligger
an ordentligt mot béltesstolens rygg.

Stoppa in bilbdltets diagonaldel i den diago-
nala, roda baltesstyrningen som &r integrerad
i nackstodet (B) (Fig. 34).

Lat midjedelen passera i den roda baltestyr-
ningen som ar placerad pa satet pa sidan av
upprullningsautomatiken. (Fig. 35). Fortsatt
monteringen genom att stoppa baltets diago-
nal- och midjedel i den réda baltesstyrningen
pa sidan av spannet, och tryck fast béltet tills
du hor ett KLICK-ljud (Fig. 36)

Justera nackstodets hojd pa ett sadant satt
att den roda diagonala baltesstyrningen (B) ar
placerad ovanfor barnets axel med ett avstand
pa maximalt 2 cm (fig. 37).

Dra baltets diagonadel uppét (Fig. 38), pa ett sa-
dant satt att hela baltet ar spant och ligger an bra
mot brostet och barnets ben, men inte for hart |
OBS! Kontrollera att bilbaltets regulator &riin-
draget lage (eller maximalt justerad) till bilens
ryggstod. (Fig. 39).

OBS! Vid anvandning i bilar som har bakre
sakerhetsbélten med inbyggda krockkuddar
(uppbldsbara sékerhetsbalten) ska man folja
instruktionsboken fran bilens tillverkare.

9.JUSTERA LUTNINGEN

For att variera lutningen maste du dra spaken
som dr placerad under satet mot dig. (H).

Nér den ar monterad i Gr. 0+ (0-13 kg) maste
bilbarnstolen justeras till maximal lutning.

I Gr. 1 (9-18 kg) och i Gr. 2 (15-25 kg) kan bil-
barnstolen justeras i 3 olika lagen (Fig.40).

10.JUSTERA HOJDEN PA BALTET OCH
NACKSTODET
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Nackstod och bélte kan justeras samtidigt i
hoéjd genom instéliningsspaken for nackstod
och balte (A) (Fig. 41).

For att hoja nackstodet maste du ta av sakerhets-
baltet genom att trycka pa knappen F, och sam-
tidigt gripa tag i bilbarnstolens bélte nedanfor
axelremmarna och dra mot dig. Lyft nu spak A.
Du maste trycka pa spak A for att sénka nack-
stodet.

Huvudstodet &r korrekt justerat ndr det ar pla-
cerat sd att sakerhetsbaltena kommer ut ur
ryggstodet i hojd med barnets axlar (Fig. 42).

11.JUSTERING AV BILBARNSTOLENS
SPANNE
Bilbarnstolens spanne kan justeras i tvd olika
lagen: A och B.
Position A: anvands i Gr. 0+ (0-13 kg) och
Gr.1(9-18kg).
Position B: anvénds i Gr. 2 (15-25 kg).
Vid kopitillfallet &r spannet i position A.
Nér bilbarnstolen anvéands i Gr. 2 (15-25 kg)
maste du byta till position B.
Ta bort vadderad gren (1). Vrid kontaktdonet
av metall och ga fran position A till position
B (Fig. 43). Kontrollera att remmen inte har
rullats ihop efter den har dtgarden. Dra flera
gangerispannet for att forsakra dig om att det
ar korrekt anslutet. Sétt tillbaka den vadderade
grenen efter justeringen.

12. TA BORT 5-PUNKTSBALTET

Slapp efter s& mycket som mojligt pa
5-punktsbaltet genom att anvanda knappen F.
Justera nackstodet till det hogsta ldget med
hjalp av instéllningsspaken for nackstod och
balte (A).

Vand pa bilbarnstolen sd att bilbarnstolens
rygg ar vand framét.

Ta bort de tva remmarna pa kontaktdonet av
metall (Fig. 44).

Placera kontaktdonet av metall i [impligt sdte
(Fig. 45).

Oppna luckan, ta bort axelremmarna och
separera dem genom att mandvrera anslut-
ningsringen (Fig. 46).

Dra ut remmarna och ta bort axelremmarna
och bevara dem fér framtida bruk.

OBS! Kom ihdg att lata remmarna passe-



ra ovanfor metallstiftet nér du monterar
5-punktsbéltet igen. (Fig. 47). Oppna spén-
net (fig. 48). Rulla ihop vardera rem och till-
horande lastunga (fig. 49a) och placera den
ihoprullade remmen i utrymmet i ryggstodet
(fig. 49b). Ta bort det vadderade grenskyddet
(). Ta ut spannet fran tygkladseln (fig. 50 a).
Vrid spannet 90° sa att remmen positioneras
i 6ppningen och dra spannet uppat (fig. 50
b). Ta bort polystyrenbiten, sétt in spannet pa
avsedd plats och satt tillbaka polystyrenbiten
(fig. 50 ¢).

13. PLACERING AV BARNET | BILBARN-
STOLEN
Innan du sétter i barnet, tryck pa knappen for
reglering av sékerhetsbéltena (F) och greppa
samtidigt de tvd baltesremmarna under axel-
remmarna pa bilbarnstolen. Dra dem mot dig
sd att de blir 6sare.
Lossa spannet (J) pd bilbarnstolens balte
genom att trycka pa den réda knappen och
utvidga béltet utdt. Nu kan du satta barnet i
bilbarnstolen.
Placera grenbandet korrekt, ta sakerhetsbélte-
na (I) 1at de tva lastungorna pa spannet éver-
lappas (Fig. 51 och - 52 b) och tryck samman
dem bestdmt i spannets sate tills du hor ett
klickande ljud (Fig. 53).

14. RENGORING OCH SKOTSEL

SKOTSEL

Den far bara rengoras och skotas av en vuxen
person.

Rengoring av klddseln
Bilbarnstolens kladsel kan tas av helt och hal-
let och tvéttas for hand eller i maskin i °C.

30°C. Folj de tvattinstruktioner som star pa
klddselns tvéttetikett.

Tuttas | maskin | 30°C

K Blekinte
g Torktumla inte
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i Stryk inte
]& Kemtvdtta inte

Anvand aldrig repande rengéringsmedel eller
|6sningsmedel. Centrifugera inte klddseln och
|at det torka
utan att vrida den. Kladseln far endast bytas ut
med en klddsel som tillverkaren har godkant,
eftersom den utgdér en kompletterande del
av bilbarnstolen och séledes ett sdkerhetse-
lement.
OBS! Bilbarnstolen far aldrig anvdndas utan
kladsel for att inte riskera barnets sakerhet.
Fortsatt pa foljande vis for att ta bort textilen:
-Ta bort nackstodet med borjan uppifran (Fig. 54)
- Dra ut resdren fran den diagonala baltesstyr-
ningen (B) (Fig. 55)
-Ta bort resdren som ér fast i nackstodet (Fig. 56)
- Ta bort kladseln fran sétet genom att borja
uppifran (Fig. 57)

Rengoring av plast- eller metalldelar

For rengoéring av plastdelar eller lackerade
metalldelar anvander du bara en fuktig trasa.
Anvdnd aldrig slipande rengéringsmedel eller
|6sningsmedel. Bilbarnstolens rorliga delar far
inte smorjas.

KONTROLL AV KOMPONENTERNAS SKICK
Kontrollera regelbundet att féljande kompo-
nenter dr hela och inte slitna:

- klddsel: Se till att ingen stoppning sticker ut
eller att delar av tyget &r slitet.

Kontrollera skicket pa sémmarna, vilka ska

vara hela.

- sékerhetsbalten: Kontrollera att vaven inte
ar onormalt utsliten med reducerad tjocklek
som foljd vid justeringsbandet, grenremmen,
pa axelférgreningarna och i omradet for bal-
tenas justeringsplatta.

- plastdetaljer: Kontrollera skicket pa alla plast-
delar. De fér inte uppvisa tydliga tecken pa
skada eller vara blekta.

OBS! Om bilbarnstolen &r deformerad eller

mycket sliten ska den bytas ut, eftersom den

kan ha forlorat dess ursprungliga skyddsegen-
skaper.



FORVARING AV PRODUKTEN

Vi rekommenderar att du forvarar bilbarnsto-
len pa ett torr plats langt ifrdn varmekallor, fukt
och direkt soljus.

BORTSKAFFNING AV PRODUKTEN

Nar bilbarnstolen dr uttjant ska den skrotas.
Sortera avfallet i enlighet med landets gallan-
de miljoskyddslagstiftning.

GARANTI

Produktens garanti géller for alla fabrikations-
fel vid normal anvandning av produkten en-
ligt vad som forutses i bruksanvisningen.
Garantin géller sdledes inte vid skada som
orsakats av felaktig anvandning, slitage eller
olycka.

For giltighetsperioden for garanti mot fabrika-
tionsfel hanvisas till de sarskilda bestémmel-
serna i nationella lagar som galler i inkdpslan-
det, i forekommande fall.
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@ Navod na pouzitie

VELMI DOLEZITE! PRECITAJTE S| HNED
POZOR! PRED POUZITIM ODSTRANTE A ZLIK-
VIDUJTE VSETKY PLASTOVE VRECKA A OBA-
LOVE MATERIALY A UCHOVAVAJTE ICH MIMO
DOSAHU DETI. TIETO PREDMETY ODPORUCA-
ME ZLIKVIDOVAT V SULADE S PLATNYMI PRED-
PISMI VO VHODNEJ ZBERNI ZABEZPECUJUCE)
TRIEDENIE ODPADU.

VYSTRAHY

« ESte pred zloZenim a instaléciou produktu si
precitajte tento ndvod. Nedovolte, aby niekto
pouzil vyrobok bez toho, aby si vopred preci-
tal ndvod na pouzitie.

« Tento navod uschovajte na buduce pouzitie.

« Kazda krajina md vlastné zakony a predpisy
tykajuce sa bezpecnosti pri preprave detf
vo vozidle. Ak chcete ziskat podrobnejsie
informacie, odpori¢ame vém obratit sa na
miestne organy.

- POZOR! Na zéklade statistik nehodovosti vo
vseobecnosti plati, Ze zadné sedadla su bez-
pecnejsie nez predné: odporticame vém pre-
to nainstalovat sedacku na zadné sedadla.
Najbezpecnejsim sedadlom je hlavne zadné
stredné sedadlo, ak je vybavené trojbodo-
vym bezpe¢nostnym pasom.

- POZOR! HAZARD! Pre skupinu 0+ (od O
do 13 kg): nikdy nepouzivajte tuto detsku
sedacku upevnenu na prednych sedadlach
vozidla, ktoré su vybavené prednymi airbag-
mi. Detskd autosedacku mozete pripevnit
na prednom sedadle iba vtedy, ak ste deak-
tivovali predny airbag. Ohladom deaktivacie
airbagu kontaktujte vyrobcu vozidla alebo si
pozrite navod pre vlastnika vozidla.

« Presvedcte sa, ¢i vietci cestujuci vo vozidle
vedia, ako v pripade nudze uvolnit dieta zo
sedacky.

+ Nikdy nepouZivajte tuto detsku autosedac-
ku na sedadldch otocenych bokom alebo
dozadu.

+ Detsku sedacku pripeviujte na sedadld,
ktoré su pripevnené k podvozku a smeruju
dopredu. Uistite sa, Zze su skldpacie alebo
otocné sedadlé vzdy bezpecne pripevnené
na svojom mieste. Ak nie s, mohli by byt
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nebezpecné.

- Pri pripeviiovani detskej sedacky do auta
ddvajte pozor, aby sa nebrénilo v pohybe se-
dadlu alebo dverdam.

- Ziadna autosedacka nezaru¢uje Uplnu bez-
pecnost dietata v pripade dopravnej nehody,
ale jej pouzivanie znizuje riziko vézneho ubli-
Zenia na zdravi alebo rizika Umrtia.

« Riziko vézneho poranenia dietata vzrasta
nielen pri nehoddach, ale aj za inych okolnosti
(napr. néhle zbrzdenie atd'), pokial sa dosled-
ne nedodrzia nasledovné pokyny: vzdy skon-
trolujte, ¢i je detska sedacka spravne zaistend
na sedadle vozidla.

- Pokial je detskd sedacka poskodend, zde-
formovand alebo opotrebovanad, treba ju
vymenit: je pravdepodobné, Ze uz nezodpo-
veda pévodnym poziadavkam a Standardom
bezpecnosti.

- Tento produkt sa nesmie ziadnym spdsobom
upravovat, ak to nie je schvélené vyrobcom.
- Nepripevnujte prislusenstvo, ndhradné diely
ani komponenty, ktoré vyrobca nedodal ale-

bo neschvalil.

« Nikdy dieta nenechavajte v detskej autose-
dacke bez dozoru.

«Vzdy skontrolujte, Ci je detska sedacka sprav-
ne zaistenda na sedadle vozidla. Ak nie, mohla
by zranit cestujucich alebo im ublizit.

+Nikdy nevkladajte Ziadne predmety medzi
sedadlo vozidla a detskd autosedacku alebo
medzi autosedacku a samotné dieta, s vy-
nimkou vyrobcom schvaleného prislusen-
stva: v pripade nehody by detska autosedac-
ka nemusela spravne fungovat.

- Pokial je vozidlo vystavené priamemu slnec-
nému Zziareniu, odporuca sa detsku autose-
dacku prikryt.

+V pripade nehody, a to aj malej nehody, sa
detskd sedacka zvykne poskodit, aj ked po-
skodenia nie su viditelné volnym okom. Preto
je nutné vymenit ju.

- Nepouzivajte autosedacky z druhej ruky: je
mozné, ze takéto sedacky uz utrpeli kon-
struk¢né poskodenia, ktoré nie su viditelné
volnym okom, ale mézu ohrozit bezpe¢nost
produktu.

« Spolocnost Artsana nepreberd Ziadnu zod-
povednost za nevhodné pouZivanie pro-



duktu.

- Textilny potah autosedacky sa méze vymenit
iba za potah schvéleny vyrobcom, pretoze
tvori neoddelitelnt sucast detskej autose-
dacky. Pre zaistenie bezpecnosti dietata sa
detskd autosedacka nesmie nikdy pouzivat
bez latkového potahu.

- Skontrolujte, ¢i bezpec¢nostny pés nie je
prekruteny, aby nedoslo k zachyteniu pasu
alebo inych casti detskej autosedacky v dve-
rach vozidla alebo aby sa pas neodieral
0 ostré casti. Ak je bezpecnostny pas natrh-
nuty alebo rozstrapkany, treba ho vymenit.

-V zadnom priestore vozidla neprepravujte
volné alebo nezaistené predmety ¢i bato-
Zinu: v pripade nehody alebo prudkého
zabrzdenia by mohli spdsobit pasazierom
zranenie.

« Ubezpecte sa, ze vetci pasazieri vo vozidle
maju pre svoju vlastnu bezpecnost po cely
¢as jazdy priputané bezpecnostné pasy.
V pripade nehody alebo néhleho zbrzdenia
by totiz mohli poranit dieta.

« Pri dlhych cestéch robte Castejsie prestavky.
Deti sa lahko unavia. Nevyberajte dieta z au-
tosedacky pocas jazdy. Ak si vase dieta vyza-
duje pozornost, vyhladajte bezpe¢né miesto
a vozidlo zastavte.

« Pred¢asne narodené deti narodené pred 37.
tyzdhom tehotenstva mozu byt umiestne-
nim do autosedacky ohrozené. Tito novoro-
denci mézu mat po ulozeni do autosedacky
problémy s dychanim. Odpordcame, aby ste
sa obrétili na lekdra alebo nemocni¢ny per-
sonal a poziadali ich o odborny nazor na to,
¢i pri opustani nemocnice moéze byt dieta
umiestnené v detskej autosedacke.
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1. OPIS CASTI

Obr. 1 (€elna strana detskej autosedacky)

Tlacidlo na nastavenie vysky opierky hlavy

a na nastavenie pasu

B. Priecne cervené vedenie pasu pre instalaciu
pre skupinu 2

C.Ramenné ochrany

D. Bezpecnostné pasy auta

E. Mini vankuds pod detsku autosedacku (0-9
kg)

F. Tlacidlo na nastavenie pasu

G. Remen na nastavenie pasu

H. Pdka na nastavenie naklonenia sedacky

I. Caluneny lonovy pas

J.Spona na zatvorenie/otvorenie pasu

Obr. 2 (bo¢na strana detskej autosedac-

ky)

K. Instalacné stitky

L. Cervend svorka

M. Bruiné cervené vedenie pésu pre instalaciu
pre skupinu 1a 2

N. Modré vedenie pasu pre instalaciu pre sku-
pinu 0+

0. Cervené vedenie péasu pre indtalaciu pre
skupinu 2 (odsek 8)

P. Konektory Isofix



Q.Tlacidla uvolnenia konektora Isofix

Obr. 3 (zadna strana detskej autosedac-
ky)

R. Pas na odobratie konektoru Isofix

S. Kryt Top Tether

T.Top Tether

U. Skoba Top Tether

V. Tlacidlo nastavenia Top Tether

W. Indikator utiahnutia

X. Homologiza¢na etiketa

2.VLASTNOSTI PRODUKTU

- Tato detskd sedacka je "Skupiny +/1/2" a je
schvélend na prevazanie deti od narodenia
azdo 25 kg (od 0 do priblizne 6 rokov) a spliha
eurdpsku normu ECE R44/04.

«Ide 0 homologdciu ,univerzalneho” typu, ¢o
znamena, Ze detska autosedacka sa da pou-
Zivat vo vietkych typoch vozidiel.

POZOR! ,Univerzélne” znameng, Ze je kompa-

tibilnd s vacsinou typov autosedaciek, nie viak

so vsetkymi.

MOZNE ROZMIESTNENIE PRI INSTALACII

Skupina Instalacia Typ. .
homologizacie
1 Systém Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
0+,1,2 | FPodovybezpec) yyepoal

nostny péas

3-bodovy bezpec-| e\ ynivERSAL

2 nostn_l)_ief:‘i:: Top (polouniverzalny)
DOLEZITE VAROVANIE

UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 0+/1/2 VYLUCNE S POMOCOU
3-BODOVEHO UNIVERZALNEHO PASU
1.Toto je ,univerzalne” detské zadrziavacie za-
riadenie. Je schvélené v sulade s nariadenim ¢.
44/04 na vieobecné pouzivanie vo vozidlach
a vhodné do vécsiny, ale nie do vsetkych se-
dadiel automobilov.

2. Spravne uchytenie je pravdepodobné vte-

dy, ked vyrobca vozidla deklaroval, Ze vozidlo
je sposobilé na uchytenie ,univerzalneho”
detského zadrziavacieho zariadenia pre tuto
vekovu skupinu.

3. Toto detské zadrziavacie zariadenie bolo
klasifikované ako ,univerzalne” za prisnejsich
podmienok, ako platili pri skorsich dizajnoch
autosedaciek, ktoré neuvédzaju tito poznadm-
ku.

4. Je vhodné iba pri vozidlach, ktoré su vyba-
vené trojbodovym statickym alebo trojbodo-
vym navijacim bezpe¢nostnym pasom, schva-
lenym v zmysle nariadenia UN/ECE ¢.16 alebo
inych ekvivalentnych noriem.

5.V pripade pochybnostf kontaktujte vyrobcu
alebo predajcu zadrziavacieho zariadenia.

UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 1S POMOCOU SYSTEMU ISOFIX
UNIVERSAL

1. Toto je detské zadrziavanie zariadenie 1SO-
FIX. Je schvalené v stlade so Standardmi ECE
R44/04 pre pouzitie vo vozidlach vybavenych
bezpecnostnym upevnenim ISOFIX.

2. Pre pouzitie so systémom ISOFIX UNIVER-
SAL je potrebné, aby ste si pred umiestnenim
detskej autosedacky precitali priru¢ku k vo-
zidlu. V priru¢ke bude uvedené, ktoré autose-
dacky st kompatibilné s velkostnou triedou
detskej autosedacky certifikovanej pre ISOFIX
UNIVERSAL.

3. Toto detské zadrziavacie zariadenie bolo
klasifikované ako ,univerzélne” za prisnejsich
podmienok, ako platili pri skorsich dizajnoch
autosedaciek, ktoré neuvadzaju tito poznam-
ku.

4. Hmotnostna skupina a velkostné trieda I1SO-
FIX, pri ktorej je mozné pouzit detské zadrzia-
vacie zariadenie, su: SKUPINA 1, trieda B1.

5.V pripade pochybnosti kontaktujte vyrobcu
alebo predajcu zadrZiavacieho zariadenia.
POZOR! Pri pouziti systému ISOFIX nie je
uchytenie spodného kotviaceho systému
dostato¢né. Je potrebné zapnut aj Top Tether
do kotevného bodu, ktory je k dispozicii od
vyrobcu vozidla.



UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 2 S POMOCOU TOP TETHER A
POLOUNIVERZALNEHO PASU

1. Umiestnenie detskej autosedacky s po-
mocou Top Tether a 3-bodového péasu je
polouniverzélne a je vylu¢ne kompatibilné s
vozidlami, ktoré st uvedené v $pecidlnom "zo-
zname schvalenych vozidiel" dodanom spolu
s vyrobkom.

2. Je vhodné iba pri vozidlach, ktoré su vyba-
vené trojpodovym statickym alebo trojbodo-
vym navijacim bezpecnostnym pasom, schva-
lenym v zmysle nariadenia UN/ECE ¢.16 alebo
inych ekvivalentnych noriem.

3.V pripade pochybnostf kontaktujte vyrobcu
alebo predajcu zadrziavacieho zariadenia.

3.0BMEDZENIA A POZIADAVKY TYKA-
JUCE SA POUZIVANIA PRODUKTU A
SEDADLA VO VOZIDLE

POZOR! Striktne dodrziavajte nasledujice

obmedzenia a poziadavky na pouzivanie tyka-

juce sa vyrobku a sedadla vozidla: v opacnom
pripade nie je mozné zabezpecit pozadovanu
bezpecnost.

- Tato autosedacka je schvélend iba na pre-
pravu deti s hmotnostou od 0 do 25 kg (od
narodenia do priblizne 6 rokov).

- Sedadlo vozidla musi byt vybavené 3-bodo-
vym statickym alebo navijacim bezpec¢nost-
nym péasom, ktory splita poziadavky nariade-
nia UNI/ECE ¢. 16 alebo inych ekvivalentnych
noriem (obr. 4).

+ POZOR! Nikdy nepripevriujte detsku autose-
dacku na sedadlo vozidla, ktoré je vybavené
iba dvojbodovym bezpecnostnym pasom
(obr. 5).

« Detskt autosedacku mozete pripevnit na
prednom sedadle spolujazdca alebo na [u-
bovolnom zadnom sedadle. Nikdy nepouzi-
vajte tuto detskd autosedacku na sedadlach
otocenych bokom alebo dozadu (obr. 6).

«Tento produkt je urceny vylu¢ne na pouzitie
ako detskd autosedacka; nemal by sa pouzi-
vat mimo vozidla.
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4. UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 0+ (OD 0 DO 13 kg) DO AUTA
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POZOR! Ak pouzivate detskd autosedacku
pre skupinu 0+ (od 0 do 13 kg), vzdy ju umiest-
nite oto¢enud smerom dozadu. Ak je predné
sedadlo spolujazdca vybavené airbagom,
deaktivujte ho pred umiestnenim detskej au-
tosedacky. Hrozi nebezpecenstvo smrti alebo
vazneho poranenia.

POZOR! Body, cez ktoré musi prechidzat
bezpecnostny pas pre umiestnenie sedacky
pre skupinu 0+ (od 0 do 13 kg), st vyznacené
SVETLOMODROU farbou.

POZOR! Nikdy nepouZzivajte vankusik pod au-
tosedacku pri detoch s hmotnostou nad 9 kg.

Umiestnite detsku autosedacku do polohy 4 a
pomocou nastavovacej paky sklonu (G) (obr.
7) ju uvedte do maximalneho sklonu.
Umiestnite detsku autosedacku tak, aby bola
otocend smerom dozadu, a vytiahnite ¢o naj-
viac 3-bodovy bezpecnostny pés auta. Opéste
brusnt a prie¢nu cast medzi sedadlom a
spodnou ¢astou detskej autosedacky (obr. 8).
Zapnite sponu sedadla, budete pocut cvaknu-
tie (obr. 9).

Montovanie za¢nite na rovnakej strane ako
je spona. Vezmite prie¢nu Cast pasu a Uplne
ju zasunte do Cervenej svorky (L), drzte ju pri-
tom otvorent (obr. 10). Potom zasunte pas do
$pecidlneho svetlomodrého vedenia pasu (N)
(obr. 11).

Pokracujte montadzou na strane navinovania
pasu. Uplne zasurite pas do cervenej svorky
(L), drzte ju pritom otvorenu (obr. 12). Potom
zasunite pas do $pecidlneho svetlomodrého
vedenia pasu (N) (obr. 13).

Pre maximalne utiahnutie pasu potiahnite
prie¢nu Cast smerom k navinovaniu, pricom
drzte otvorent svorku (L) na opacnej strane
(na strane, kde je spona), aby sa mohol pas
dobre posuvat. (obr. 14).

POZOR! Skontrolujte, ¢i je detskd sedacka
pevne zaistend na mieste a riadne prilieha
k sedadlu vozidla; skontrolujte, ¢i je bezpec-



nostny pas napnuty. Ak nie je detskd autose-
dacka pevne a bezpecne pripevnend k sedad-
lu vozidla, zopakujte instalaciu.

POZOR! Vzdy skontrolujte, ¢i je bezpecnost-
ny péas rovnomerne rozlozeny na vsetkych
miestach a nie je skruteny.

POZOR! NIKDY nezapinajte bezpecnostny
pés auta inak, nez je uvedené v tychto poky-
noch.

POZOR! V pripade pouzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpecnostnymi pasmi
s integrovanymi airbagmi (nafukovacie pasy),
interakcia nafukovacej casti bezpe¢nostného
péasu vozidla s tymto detskym zadrziavacim
systtmom moze mat za nasledok vazne
zranenie alebo smrtl  Neinstalujte tento
detsky zadrziavaci systém s nafukovacim
bezpecnostnym pasom.

Pre usadenie dietata si prosim precitajte odsek
13. UMIESTNENIE DIETATA DO DETSKEJ AUTO-
SEDACKY

5. UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 1 (OD 9 DO 18 kg) DO AUTA S
POMOCOU SYSTEMU ISOFIX
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POZOR! Ak dieta vazi menej ako 9 kg, ne-
pouzivajte autosedacku otocend smerom
dopredu.

Pre umiestnenie sedacky odstrante konektory
Isofix (P) potiahnutim pasu (R) smerom von
(obr. 15).

Potom odoberte Top Tether zo zadného krytu
(S) (obr. 16).

Umiestnite detskd autosedacku na sedadlo,
pricom sa riadte moznostami uvedenymi v
prirucke pre pouzivatela vozidla.

Zapnite oba konektory ISOFIX (P) na prislusné
skoby ISOFIX na sedadle medzi chrbtovou
opierkou a sedadlom (obr. 17). POZOR! Po-
tiahnite sedadlo k sebe a skontrolujte, ¢i su
oba indikatory zelené (obr. 18), aby ste sa uisti-
li, Ze je sedacka umiestnend spravne.

POZOR! Skontrolujte, ¢i nie sU medzi detskou
autosedackou a sedadlom vozidla alebo me-
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dzi detskou autosedackou a dverami vsunuté
nejaké predmety.

Posunite pevne detskd autosedacku smerom
k chrbtovej opierke sedadla vozidla (obr. 19),
aby ste sa uistili, Ze je bezpe¢ne na mieste.
Montaz detskej autosedacky je ukoncend iba
po umiestneni Top Tether (T).

POZOR! Pre informéciu o mieste uchytenia
Top Tether detskej autosedacky k vozidlu si
prosim precitajte pouzivatelkd priru¢ku k vo-
zidlu. Tento bod uchytenia je oznaceny Speci-
alnym stitkom (obr. 20) a moéZe sa nachadzat
na miestach oznacenych na obrézkoch 1A -
21B-21C-21D.

POZOR! Skontrolujte, Ze pouZivate Specidlne
vytvoreny Top Tether. Nemylte si ho s okom
pouzivanym na vesanie tasiek (obr. 22).
POZOR! Zasurite Top Tether medzi vrchnu
Cast chrbtovej opierky sedadla a opierku hlavy.
Nikdy nezasuvajte Top Tether ponad opierku
hlavy v automobile.

Natiahnite pas Top Tether stlacenim tlacidla
nastavenia (V).

Po ndjdeni bodu zapnutia zapnite do skoby
Top Tether (V).

Silnym tahom nastavte dlzku pasu Top Tether,
tahajte, dokym nie je pevne utiahnuty. Indika-
tor na pase sa zmeni na zeleny (W) vtedy, ked
je pas dostatocne utiahnuty (obr. 23). Navirite
zvy$ny pds a zopnite pomocou suchého zipsu.
POZOR! V pripade pouzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpe¢nostnymi pasmi
s integrovanymi airbagmi (nafukovacie pasy)
interakcia nafukovacej casti bezpe¢nostného
pasu vozidla s tymto detskym zadrZiavacim
systtmom moéze mat za ndsledok vézne
zranenie alebo smrt!  Neinstalujte tento
detsky zadrziavaci systém s nafukovacim
bezpecnostnym pasom. Namiesto toho
pouzite pri instalacii Uchyty ISOFIX alebo
presurite autosedacku na miesto s vhodnym
typom bezpecnostného pdasu. Pri instalacii
s Uchytmi ISOFIX sa nesmie nevyuzity pas
zapnut za detsky zadrziavaci systém, pretoze
aktivuje nafukovaciu ¢ast pasu.

Pre demontaz detskej autosedacky odopnite
Top Tether a konektory Isofix stlacenim tlaci-
diel uvolnenia (Q) (obr. 24). Pre navrat ich za-



tlacte Uplne dovndtra.

Pre usadenie dietata si prosim precitajte odsek
13. UMIESTNENIE DIETATA DO AUTOSEDACKY

6. UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 1 (OD 9 DO 18 kg) DO AUTA
S POMOCOU 3-BODOVEHO BEZPEC-
NOSTNEHO PASU

g %A
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POZOR! Nikdy nezapinajte bezpecnostny pas
inak, nez je uvedené v tejto prirucke.

Miesta prechodu bezpecnostnych pasov st na
detskej autosedacke vyznacené cervenou farbou.
Umiestnite detskd autosedacku na vybrané
sedadlo.

POZOR! Skontrolujte, ¢i nie si medzi detskou
autosedackou a sedadlom vozidla alebo me-
dzi detskou autosedackou a dverami vsunuté
nejaké predmety.

Potiahnite bezpecnostny pds auta a vedte ho
medzi chrbtovou opierkou a spodnou ¢astou
detskej autosedacky (obr. 25).

Opaste brusnu cast trojpodového bezpec-
nostného pasu cez $pecidlne ¢ervené vedenia
pésu (M). Vytiahnite ho z druhej strany detskej
autosedacky a zapnite do spony sedadla. Bu-
dete pocut cvaknutie (obr. 26).

Pokracujte montdZou na strane navinovania
pasu. Uplne zasuite pas do cervenej svorky
(L), drzte ju pritom otvorent (obr. 27).

Po dokonceni montaze je potrebné ¢o najviac
utiahnut bezpecnostné popruhy. Silno po-
tiahnite prie¢nu ¢ast smerom k navinovaniu a
zaistite pomocou cervenej svorky (L) (obr. 28).
POZOR! Skontrolujte, ¢i je detskd sedacka
pevne zaistend na mieste a riadne prilieha
k sedadlu vozidla; skontrolujte, ¢i je bezpec-
nostny pas napnuty. Ak nie je detskd autose-
dacka pevne a bezpecne pripevnend k sedad-
lu vozidla, zopakuijte instalaciu.

POZOR! V pripade pouzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpecnostnymi pasmi
s integrovanymi airbagmi (nafukovacie pasy)
interakcia nafukovacej Casti bezpe¢nostného
péasu vozidla s tymto detskym zadrziavacim
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systtmom moéze mat za nasledok vézne
zranenie alebo smrt!  Neinstalujte tento
detsky zadrzZiavaci systém s nafukovacim
bezpecnostnym pasom. Namiesto toho
pouzite pri instalacii Uchyty ISOFIX alebo
presurite autosedacku na miesto s vhodnym
typom bezpecnostného pasu. Pri instalacii
s Uchytmi ISOFIX sa nesmie nevyuzity pas
zapnUt za detsky zadrziavaci systém, pretoze
aktivuje nafukovaciu ¢ast pasu.

Pre usadenie dietata si prosim precitajte odsek
13. UMIESTNENIE DIETATA DO AUTOSEDACKY

7. UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 2 (OD 15 DO 25 kg) DO AUTA
S POMOCOU 3-BODOVEHO BEZPEC-
NOSTNEHO PASU a TOP TETHER

Y

POZOR! Pred umiestnenim detskej autose-
dacky a usadenim dietata upravte polohu
spony detskej autosedacky (z A do B), ako je
uvedené v odseku 11. NASTAVENIE SPONY
DETSKEJ AUTOSEDACKY

Umiestnite detskd autosedacku na vybrané
sedadlo. POZOR! Skontroluijte, ¢i nie si medzi
detskou autosedackou a sedadlom vozidla
alebo medzi detskou autosedackou a dverami
vsunuté nejaké predmety.

Potiahnite bezpecnostny pés auta a vedte ho
medzi chrbtovou opierkou a spodnou ¢astou
detskej autosedacky (obr. 29).

Opéste brusnu cast trojpbodového bezpec-
nostného pdasu cez Specidlne Cervené vedenia
pasu (M). Vytiahnite ho z druhej strany detskej
autosedacky a zapnite do spony sedadla. Bu-
dete pocut cvaknutie (obr. 30).

Pokracujte montadzou na strane navinovania
pésu. Uplne zasufite pas do cervenej svorky
(L), drzte ju pritom otvorenu (obr. 31).

Po dokonc¢eni montéze je potrebné ¢o najviac
utiahnut bezpecnostné popruhy. Silno po-
tiahnite prie¢nu ¢ast smerom k navinovaniu a
zaistite pomocou Cervenej svorky (L) (obr. 32).
Montaz detskej autosedacky je ukoncend iba
po umiestneni Top Tether (T).




POZOR! Pre informdciu o mieste uchytenia
Top Tether detskej autosedacky k vozidlu si
prosim precitajte pouzivatelkd priruc¢ku k vo-
zidlu. Tento bod uchytenia je oznaceny $peci-
alnym Stitkom (obr. 20) a méze sa nachadzat
na miestach oznacenych na obrazkoch 1A -
21B-21C-21D.

POZOR! Skontrolujte, Ze pouzivate Specidlne
vytvoreny Top Tether. Nemylte si ho s okom
pouzivanym na vesanie tasiek (obr. 22).
POZOR! Zasurite Top Tether medzi vrchnu
Cast chrbtovej opierky sedadla a opierku hlavy.
Nikdy nezasuvajte Top Tether ponad opierku
hlavy v automobile.

Natiahnite pas Top Tether stlacenim tlacidla
nastavenia (V).

Po néjdeni bodu zapnutia zapnite do skoby
Top Tether (U).

Silnym tahom nastavte dlzku pasu Top Tether,
tahajte, dokym nie je pevne utiahnuty. Indika-

tor na pase sa zmeni na zeleny (W) vtedy, ked

je pas dostato¢ne utiahnuty (obr. 33). Navirte
zvysny pas a zopnite pomocou suchého zipsu.
POZOR! Skontrolujte, ¢i je detskd sedacka
pevne zaistend na mieste a riadne prilieha
k sedadlu vozidla; skontrolujte, ¢i je bezpec-
nostny pas napnuty. Ak nie je detskd autose-
dacka pevne a bezpecne pripevnend k sedad-
lu vozidla, zopakujte instalaciu.

POZOR! V pripade pouzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpecnostnymi pasmi
s integrovanymi airbagmi (nafukovacie pésy),
interakcia nafukovacej Casti bezpe¢nostného
péasu vozidla s tymto detskym zadrziavacim
systémom moze mat za nasledok vazne
zranenie alebo smrt!  Neinstalujte tento
detsky zadrziavaci systém s nafukovacim
bezpecnostnym pasom.

Tento typ in$talacie je POLOUNIVERZALNY. Pre
overenie kompatibility so svojim vozidlom si
prosim prestudujte zoznam vozidiel dodany
spolu s vyrobkom.

Pre usadenie dietata si prosim precitajte odsek
13. UMIESTNENIE DIETATA DO AUTOSEDACKY.

8. UMIESTNENIE DETSKEJ AUTOSEDACKY
SKUPINY 2 (OD 15 DO 25 kg) DO AUTA

95

S POMOCOU 3-BODOVEHO BEZPEC-
NOSTNEHO PASU
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POZOR! Pred umiestnenim detskej autose-
dacky a usadenim dietata odoberte integro-
vané 5-bodové bezpecnostné pasy sedadla
auta, riadte sa pritom pokynmi v odseku 12.
ODOBRATIE 5-BODOVYCH BEZPECNOSTNYCH
PASOV

Umiestnite detskd autosedacku na vybrané
sedadlo.

POZOR! Skontrolujte, ¢i nie su medzi detskou
autosedackou a sedadlom vozidla alebo me-
dzi detskou autosedackou a dverami vsunuté
nejaké predmety.

POZOR! Zadna Cast detskej autosedacky musf
tesne priliehat k sedadlu auta.

Posunite opierku hlavy do najvyssej polohy
(pozri odsek 10. NASTAVENIE VYSKY PASOV A
OPIERKY HLAVY).

Posadte dieta do sedacky chrbtom k opierke
chrbta.

Zasunte prie¢nu Cast bezpec¢nostného pasu
auta do Cerveného vedenia pésu, ktoré je su-
Castou opierky hlavy (B) (obr. 34).

Opéste brusnu Cast cez cervené vedenie pasu
na sedadle na strane navinovania (obr. 35).
Pokracujte zasunutim prie¢nej a brusnej casti
pasu do cerveného vedenia pasu na strane
spony. Utahujte pés, dokym nebudete pocut
cvaknutie. (obr. 36)

Nastavte vysku opierky hlavy tak, aby cerve-
né bolo Cervené vedenie pasu (B) nad pleca-
mi dietata maximalne vo vzdialenosti 2 cm
(obr. 37).

Potiahnite prie¢nu cast pasu smerom nahor
(obr. 38) tak, aby bol cely pas napnuty a pev-
ne priliehal k nohdm dietata, bez prilisného
utiahnutial

POZOR! Skontrolujte, ¢i je nastavovaci prvok
bezpecnostného pasu na alebo je zarovnany s
chrbtovou opierkou sedadla (obr. 39).
POZOR! V pripade pouzitia vo vozidlach
vybavenych zadnymi bezpe¢nostnymi pasmi
s integrovanymi airbagmi (nafukovacie pasy)
postupujte podla pokynov vyrobcu vozidla.



9. NASTAVENIE NAKLONENIA

Pre zmenu sklonu detskej autosedacky je po-
trebné potiahnut smerom k sebe packu, ktora
sa nachadza pod sedadlom (H).

Pri- umiestneni detskej autosedacky skupiny
0+ (0-13 kg) musi byt nastavena do maximal-
nej lezatej polohy.

Pri skupine 1 (9-18 kg) a 2 (15-25 kg) mdze byt
sedadlo nastavené do 3 réznych poloh (obr. 40).

10. NASTAVENIE VYSKY PASOV A OPIER-
KY HLAVY

Viysku opierky hlavy a pdsov je mozné nastavit

naraz pomocou stlacidla nastavenia opierky

hlavy a pasu (A) (obr. 41).

Pre zvysenie polohy opierky hlavy uvolnite

bezpecnostné pasy stlatenim tlacidla F a za-

roven drzte oba popruhy detskej autosedacky

pod ramennymi popruhmi a potiahnite ich

smerom k sebe. Potom uvolnite tlacidlo A.

Pre znizenie opierky stlacte tlacidlo A.

Pre spravne nastavenie musf byt opierka hlavy

umiestnend tak, aby pasy vychadzali z operad-

la vo vyske pliec dietata (obr. 42).

11. NASTAVENIE SPONY DETSKEJ AUTO-
SEDACKY
Sponu detskej autosedacky je mozné umiest-
nit do dvoch poléh: A a B.
- Pozicia A: pouzitie pre skupinu 0+ (od 0 do
13 kg) a skupinu 1 (od 9 do 18 kg).
Pozicia B: pouzitie pre skupinu 2 (od 15 do
25 kg).
Pri kiipe je spona v polohe A.
Ak sa sedadlo pouziva pre skupinu 2 (15-25
kg), je potrebné prepnut ju do polohy B.
Odoberte vystlany lonovy pés (I). Otocte ko-
vovy konektor a prepnite z polohy A do po-
lohy B (obr. 43). Potom skontrolujte, ¢i sa pas
nenavinul. Sponu viackrét potiahnite, aby ste
sa uistili, Ze je zaloZzend sprave. Po nastavenf
vratte vystlany lonovy pas na miesto.

12. ODOBRATIE 5-BODOVYCH BEZPEC-
NOSTNYCH PASOV

Pomocou tlacidla F ¢o najviac uvolnite 5-bo-

dovy bezpecnostny pas.

Pomocou tlacidla nastavenia opierky hlavy a

pésov (A) posurite opierku hlavy ¢o najvyssie.
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Otocte detsku autosedacku tak, aby ste sa po-
zerali na zadnu ¢ast sedacky.

Vyberte oba pasy z kovového konektora (obr. 44).
Umiestnite kovovy konektor do prislusného
otvoru (obr. 45).

Otvorte kryt, odoberte ramenné popruhy a
zatlacenim na spojovaci krdzok (obr. 46) ich
oddelte.

Odoberte pésy a zoblecte ramenné popruhy.
Odlozte ich pre buduce pouzitie.

POZOR! Pri nasadzovani 5-bodovych pdsov
majte na mysli, Ze maju prechadzat ponad
kovovy kolik (obr. 47). Otvorte sponu (Obr.
48). Navinte pas a prislusny jazycek (Obr. 49a).
Umiestnite navinuty péas do priestoru operad-
la chrbta (Obr. 49b). Odstrante polstrovany
rozkrok (1). Vytiahnite sponu z textilného po-
tahu (Obr. 50 a). Otocte sponu o 90°, umiest-
nite pas do otvoru a vytiahnite sponu sme-
rom nahor (Obr. 50 b). Odstrante polystyrén,
vlozte sponu do umiestnenia a vloZte naspat
polystyrén (Obr. 50 c).

13.

Skor, nez usadite dieta do autosedacky, stlac-
te tlacidlo (F) nastavenia pdsov a sucasne
uchopte obidva pasy sedacky pod ramennymi
ochranami a tahom k sebe ich uvolnite
Otvorte sponu (J) pasov detskej autosedac-
ky stlacenim cerveného tlacidla a potiahnite
popruhy smerom von. Teraz mézete ulozit
dieta do detskej autosedacky.

Spravne umiestnite lonovy pés (1), uchopte
pasy, uloZte na seba jazycky zatvéracej spony
(obr. 51-52) a pevne ich zatla¢te do vnutra
spony az kym nie je pocut jasné cvaknutie
(obr. 53).

14. CISTENIE A UDRZBA UDRZBA
Cistenie a Udrzbu smie vykonavat len dospeld
osoba.

Cistenie potahu

Potah detskej autosedacky je snimatelny a je
mozné ho prat ru¢ne alebo v pracke pri teplo-
te 30 °C. Pri prani sa riadte pokynmi uvedeny-
mi na stitku potahu.

Pranie v pracke pri teplote 30 °C.



Nebielit
Nesusit v susicke
NeZzehlit

Necistit suchym cistenim

® B 3%

Nikdy nepouzivajte abrazivne prostriedky a
rozpustadla. Potah neZmykajte a nechajte
vyschnut

rozprestrety. Textilny potah autosedacky sa
mobze vymenit iba za potah schvéleny vyrob-
com,

pretoZe tvori neoddelitelny sucast detskej au-
tosedacky a je tak jednym z bezpecnostnych
prvkov.

POZOR! Autosedacku nesmiete pouzivat bez
potahu, aby ste neohrozili bezpec¢nost dietata.
Ak chcete siat potah, riadte sa nasledujucimi
pokynmi:

- Odoberte opierku hlavy, za¢nite pritom od
hornej casti (obr. 54)

- Odoberte elasticku ¢ast z prie¢nych vedeni
pasov (B) (obr. 55)

- Odoberte elasticku cast pripojent k opierke
hlavy (obr. 56)

- Odoberte potah sedacky, zacnite pritom
zvrchu (obr. 57)

Cistenie plastovych alebo kovovych éasti

Na cistenie plastovych alebo lakovanych

kovovych ¢asti pouzivajte len navihcenu

handricku. Nikdy nepouzivajte abrazivne pro-

striedky a rozpustadla. Pohyblivé casti sedacky

nesmiete nijakym spdsobom lubrikovat.

KONTROLA INTEGRITY JEDNOTLIVYCH

CASTI

Odporuca sa pravidelne kontrolovat integritu

a opotrebovanost nasledujucich castf:

« textilny potah: skontrolujte, ¢i calinenie ne-
vychddza cez Svy.

Skontrolujte stav svov: vzdy musia byt nepo-

rusené a neposkodené.

« pasy: skontrolujte, ¢i nedochadza k rozvlak-
neniu tkaniny potahu a opotrebeniu bezpec-
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nostného pasu autosedacky v oblasti nasta-
vovacieho pasu, lonového pasu, v ramennej
Casti a v oblasti prichytky nastavenia bezpec-
nostného pasu autosedacky.

- prvky z plastu: skontrolujte stav opotrebenia
vietkych casti z plastu, na ktorych nesmu byt
viditelné Ziadne znamky poskodenia alebo
odfarbenia.

POZOR!V pripade, ak je sedacka zdeformova-

na alebo zna¢ne opotrebovand, je potrebné ju

vymenit: mohla by stratit origindlne vlastnosti
bezpecnosti.

SKLADOVANIE PRODUKTU

Ak nie je sedacka nainstalovana v aute, odpo-
rica sa skladovat ju na suchom mieste, daleko
od zdrojov tepla, prachu, vihka a priameho
sine¢ného Ziarenia.

LIKVIDACIA PRODUKTU

Ked' detské autosedacka prestane vyhovovat
origindlnym bezpecnostnym normdam, pre-
stante ju pouzivat a zlikvidujte ju v prislusnej
zberni. Pri likvidacii autosedacky je vzdy po-
trebné dodrzat pravidla a predpisy na ochranu
Zivotného prostredia platné v krajine pouziva-
nia autosedacky.

ZARUKA

Na vyrobok sa poskytuje zaruka, pokial ide o
akukolvek chybu tykajicu sa zhody vyrobku
pri beznych podmienkach pouZitia, tak, ako je
to uvedené v ndvode na poutzitie.

Zaruka preto neplati v pripade $kody sposo-
benej nespravnym pouzivanim, opotrebenim
alebo nepredvidanymi udalostami.

Dizku trvania zaruky na chyby tykajtice sa zho-
dy vyrobku upravuju konkrétne predpisy plat-
né v krajine, kde bol vyrobok zakupeny.



@ Navodila za
uporabo

ZELO POMEMBNO! NEMUDOMA PREBE-
RITE

POZOR! PRED UPORABO ODSTRANITE IN ZA-
VRZITE VSE PLASTICNE VRECKE IN EMBALAZNE
MATERIALE TER JIH HRANITE ZUNAJ DOSEGA
OTROK. PRIPOROCLIIVO JE, DA TE MATERIALE
ZAVRZETE V USTREZNE ZABOJNIKE ZA LO-
CEVANJE ODPADKOV V SKLADU Z VELJAVNO
ZAKONODAJO.

OPOZORILA

« Pred sestavljanjem in namescanjem izdelka
pozorno preberite ta navodila za uporabo.
Pazite, da nihce ne uporabi izdelka, ne da bi
pred tem prebral navodila.

« Shranite knjizico z navodili za nadaljnjo upo-
rabo.

+Vsaka drzava ima drugacne zakone in pred-
pise na podrocju varnosti pri prevazanju ot-
rok v vozilih. Zato vam svetujemo, da se za
podrobnejse informacije obrnete na pristoj-
ne organe.

- POZOR! Statisti¢ne analize prometnih nesre¢
kaZejo, da so zadnji sedezi v vozilu obi¢ajno
varnejsi od sprednjih: zato vam svetujemo, da
otroski varnostni sedez namestite na zadnji
sedez. Najbolj varen je sredinski zadnji sedez,
Ce je opremljen s 3-tockovnim varnostnim
pasom.

+ POZOR! NEVARNOST! Za skupino 0+ (od
0 do 13 kg): tega otroskega sedeza nikoli ne
namescajte na sprednje sedeze, opremljene
z zratno blazino. Otroski sedez lahko name-
stite na sprednji sedez samo, Ce ste izklopili
sprednjo zra¢no blazino: za navodila glede
izklopa zracne blazine se pozanimajte pri
proizvajalcu avtomobila oz. si preberite na-
vodila za uporabo avtomobila.

- Poskrbite, da so vsi potniki v vozilu seznanje-
ni s postopkom jemanja otroka iz sedeza v
primeru sile.

« Tega otroskega sedeza nikdar ne uporabljajte
na avtomobilskih sedezih, ki so obrnjeni boc-
no ali nazaj.

- Otroski sedeZ namestite le na avtomobilske

sedeze, ki so pritrjeni na 3asijo in obrnjeni
naprej. Prepricajte se, da so vsi zZloZljivi oz.
vrtljivi avtomobilski sedezi ¢vrsto zaskoceni;
v nasprotnem primeru lahko povzrocijo ne-
varnost.

« Pri namescanju otroskega sedeza v avtomo-
bil pazite na to, da ga ne bodo ovirali avto-
mobilski sedezi ali vrata avtomobila.

+ Noben avtomobilski sedez ne more zagoto-
viti popolne varnosti vasega otroka v prime-
ru nesrece, toda uporaba tega izdelka zmanj-
Suje tveganje poskodb ali smrti.

-Ce naslednjih navodil ne boste natan¢no
upostevali, se lahko tveganje do resnih po-
skodb otroka ne poveca zgolj v primeru
nesre¢, temvec tudi zaradi drugih okolis¢in
(npr.: nenadno zaviranje itd.): vedno preveri-
te, da je otroski sedez pravilno in varno na-
mescen na sedez vozila.

- Ce je otroski sede? poskodovan, deformiran
ali obrabljen, ga je treba zamenjati: morda
ne ustreza ve¢ originalnim varnostnim stan-
dardom.

«Izdelka ne smete nikakor spreminjati, razen
e je spremembo odobril proizvajalec.

-Ne namescajte nobenih dodatkov, rezerv-
nih delov ali komponent, ki jih ne dobavlja
proizvajalec ali pa niso bili odobreni s strani
proizvajalca.

- Otroka v otroskem sedezu nikdar ne puscajte
nenadzorovanega, iz kakr$nega koli razloga.
-Vedno preverite, da je otroski sedez varno
pritrjen na sedez v avtomobilu; v nasprotnem

primeru lahko poskoduje potnike.

- Med avtomobilski sedez in otroski sedez ter
med otroski sedez in otroka nikdar ne name-
$¢ajte predmetov in dodatkov, razen pribora,
ki ga je odobril proizvajalec: v primeru nes-
rece se lahko zgodi, da sedeZ ne bo deloval
pravilno.

-Ce je avto izpostavlien neposredni son¢-
ni svetlobi, priporo¢amo, da otroski sedez
pokrijete.

« Tudi po manjsi nesreci otroski sedez utrpi po-
skodbe, ¢eprav niso vidne s prostim ocesom.
Zaradi tega ga je treba zamenjati.

+Ne uporabljajte rabljenih otroskih varno-
stnih sedezev: na njih so mozne strukturne
poskodbe, ki s prostim ocesom niso opazne,



vendar kljub temu negativno vplivajo na var-
nost izdelka.

« Artsana zavraca vso odgovornost zaradi nep-
rimerne uporabe izdelka.

- Prevleko sedeza lahko zamenjate samo
z enako, ki jo je odobril proizvajalec, saj
predstavlja neodtujljiv del otroskega varno-
stnega sedeza. Otroskega sedeza nikoli ne
uporabljajte brez prevleke, da ne bi ogrozili
varnosti otroka.

- Preverite, da zadrzevalni pas ni zavit, tako da
boste preprecili morebitno ukles¢enje pasu
ali kakrsnega koli drugega dela otroskega
sedeza med vrata avtomobila oz. drgnjenje
pasu ob ostre robove. Ce je zadrzevalni pas
porezan ali poskodovan, ga je treba zame-
njati.

- Ne prevazajte nepritrjenih ali nezavarovanih
predmetov ali prtljage na zadnji polici vozila:
v primeru nezgode ali sunkovitega zaviranja
lahko poskodujejo sopotnike.

« Poskrbite, da so vsi potniki pripeti z varno-
stnimi pasovi, tako zaradi njihove varnosti kot
tudi zato, da v primeru nesrece ali nenadne-
ga zaviranja ne poskodujejo otroka.

-Na dolgih potovanjih se redno ustavljajte.
Otroci se med voznjo hitro utrudijo. Med
voznjo ne odstranjujte otroka iz njegovega
varnostnega sedeza. Ce va$ otrok potrebuje
pozornost, poiscite varno mesto za postanek
in ustavite.

+Za nedonosencke, ki so se rodili pred 37.
tednom nosec¢nosti, je lahko potovanje v
otroskem sedezu nevarno. Ti novorojencki
imajo lahko pri sedenju v otroskem sedezu
tezave z dihanjem. Zato priporo¢amo, da se
pred odhodom iz bolnisnice posvetujete s
svojim zdravnikom ali zdravniskim osebjem,
tako da lahko podajo zdravnisko mnenje o
tem, ali se vas otrok iz bolnice lahko pelje v
otroskem sedezu.

VSEBINA:

1. OPIS DELOV

2. LASTNOSTI IZDELKA

3. OMEJITVE IN ZAHTEVE PRI UPORABI IZDEL-
KA IN AVTOMOBILSKEGA SEDEZA

4. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKUPINE
0+ (0D 0DO 13 kg) V AVTO
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5. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKUPINE 1
(9-18 kg) V AVTO S SISTEMOM ISOFIX

6. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKUPINE
1(9-18 kg) V AVTO S 3-TOCKOVNIM VARNO-
STNIM PASOM

7. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKUPINE 2
(15-25 kg) V AVTO S 3-TOCKOVNIM VARNO-
STNIM PASOM in ZGORNJIM PRITRDILNIM
TRAKOM

8. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKUPINE 2
(15-25 kg) V AVTO S 3-TOCKOVNIM VARNO-
STNIM PASOM

9. NASTAVITEV NAKLONA

10. NASTAVITEV VISINE PASOV IN VZGLAVNIKA

11. NASTAVITEV ZAPONKE OTROSKEGA SE-

DEZA
12. ODSTRANJEVANJE 5-TOCKOVNIH VARNO-
STNIH PASOV
13. NAMESTITEV OTROKA V OTROSK| SEDEZ
14. CISCENJE IN VZDRZEVANJE

1. OPIS DELOV

Slika 1 (Sprednji del otroskega sedeza)

A.Gumb za nastavitev pasu in visine vzglav-
nika

B. Pre¢no rdece vodilo za pas v skupini 2

C. Ramenska pasova

D. Avtomobilski varnostni pasovi

E. Mini oporna blazina (0-9 kg)

F. Gumb za nastavitev pasu

G.Trak za nastavitev pasu

H. Rocica za nastavitev naklona sedeza

. Oblazinjeni mednozni pas

J. Zaponka za pripenjanje/odpenjanje pasov

Slika 2 (Stranski pogled na otroski sedez)

K. Oznake za namescanje

L. Rdeca sponka

M. Trebusno rdece vodilo za pas v skupinah
1in2

N. Modro vodilo za pas za namestitev v sku-
pini 0+

O. Rdece vodilo za pas za namestitev v skupini
2 (odstavek 8)

P. Konektorji sistema Isofix

Q. Gumbi za sproicanje konektorjev sistema
Isofix



Slika 3 (Zadnji del otroskega sedeza)

R.Pas za odstranjevanje konektorjev sistema
Isofix

S. Obloga za zgornji pritrdilni trak

T. Zgormniji pritrdilni trak

U. Kljuka zgornjega pritrdilnega traku

V.Gumb za nastavitev zgornjega pritrdilnega pasu

W. Prikazovalnik zategnjenosti

X.Nalepka s potrdilom o homologaciji

2.LASTNOSTI IZDELKA

-Ta otroski sedez je odobren za “skupino
0+/1/2" za otroke od rojstva do 25 kg (pribl.
0do 6 let), in je v skladu z evropskim standar-
dom ECE R44/04.

«Ta odobritev je "univerzalna’, kar pomeni, da
lahko otroski varnostni sedeZ uporabljate v
vseh tipih avtomobilov.

POZOR! "Universal" pomeni, da se prilega ve-

¢ini, vendar ne vsem avtomobilskim sedezem.

MOZNE KONFIGURACIJE ZA NAMESTITEV

Skupina Namestitev Vrsta ”
homologacije
e I
gornip UNIVERSAL
trak
04,1,2 3-to¢kovni varno- UNIVERSAL

stni pas

3-tockovni varno-

2 stni pas + zgornji | SEMI-UNIVERSAL

pritrdilni trak

POMEMBNO OPOZORILO

KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 0+/1/2 1ZKLJUCNO S 3-TOCKOVNIM
PASOM UNIVERSAL

1. To je "univerzalen" sistem za zadrzevanje
otrok. Odobren je v skladu z normo $t. 44/04
za splosno uporabo v vozilih in je primeren za
namestitev v vecino, a ne vsa vozila.

2. Pravilna namestitev je verjetna, Ce je proi-
zvajalec vozila izjavil, da je v vozilo mogoce
namestiti "univerzalen" sistem za zadrzevanje
otrok za to starostno skupino.

3.Ta sistem za zadrzevanje otrok je bil oznacen
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kot "univerzalen" - s testiranjem pod bolj zah-
tevnimi pogoji kot pri starejsih modelih brez
te oznake.

4. Namestitev je primerna samo v vozilih s sta-
ti¢nim 3-to¢kovnim pasom oz. s 3-to¢kovnim
pasom z navijalom v skladu z normo UN/ECE
st. 16 ali drugimi podobnimi standardi.

5.V primeru dvomov se obrnite na proizvajal-
ca sistema za zadrZevanje otrok ali na pooblas-
¢enega prodajalca.

KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 1 Z SISTEMOM ISOFIX - UNIVERSAL
1. To je sistem za zadrzevanje otrok ISOFIX.
Ustreza standardom ECE R44/04 glede upora-
be v vozilih s sistemi varnostnega pripenjanja
ISOFIX.

2. Pri uporabi s sistemom ISOFIX UNIVERSAL
je pomembno, da preberete navodila za upo-
rabo vozila, preden namestite otroka v otroski
sedez. V navodilih boste nasli informacijo o
tem, kateri avtomobilski sedezi ustrezajo veli-
kostnemu razredu otroskega sedeza s certifi-
katom ISOFIX UNIVERSAL.

3.Ta sistem za zadrzevanije otrok je bil oznacen
kot "univerzalen" - s testiranjem pod bolj zah-
tevnimi pogoji kot pri starejsih modelih brez
te oznake.

4. Sistem za zadrzevanje otrok lahko uporab-
ljate z naslednjo skupino po masi otroka in ve-
likostnim razredom sistema ISOFIX: SKUPINA
1, razred B1.

5.V primeru dvomov se obrnite na proizvajal-
ca sistema za zadrzevanje otrok ali na pooblas-
¢enega prodajalca.

POZOR! Ce uporabljate ISOFIX, prikljucek
spodnjih sistemov pripenjanja ni dovolj. Prav
tako je pomembno, da zgornji pripenjalni trak
pritrdite na tocko pripenjanja, ki jo zagotavlja
proizvajalec avtomobila.

KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 2 Z ZGORNJIM PRIPENJALNIM TRA-
KOM IN 3-TOCKOVNIM PASOM SEMI-UNI-
VERSAL

1. Konfiguracija za namestitev otroskega sede-
Za zzgornjim pripenjalnim pasom in 3-tockov-
nim pritrjevalnim trakom je delno univerzalna
in na voljo izklju¢no za vozila s "seznama odo-



brenih vozil', ki je prilozen izdelku.

2. Namestitev je primerna samo v vozilih s sta-
ticnim 3-tockovnim pasom oz. s 3-tockovnim
pasom z navijalom v skladu z normo UN/ECE
3t. 16 ali drugimi podobnimi standardi.

3.V primeru dvomov se obrnite na proizvajal-
ca sistema za zadrzevanije otrok ali na pooblas-
¢enega prodajalca.

3.OMEJITVE IN ZAHTEVE PRI UPORABI
I1ZDELKA IN AVTOMOBILSKEGA SEDEZA

POZOR! Naslednjih omejitev in zahtev glede

uporabe izdelka in sedeza vozila se morate

strogo drzati: v nasprotnem primeru varnost
ne bo zagotovljena.

« Ta otroski sedeZ je odobren samo za prevaza-
nje otrok, tezkih od 0 do 25 kg (od rojstva do
priblizno 6. leta starosti).

« Sedez vozila mora biti opremljen s 3-tock-
ovnim varnostnim pasom, bodisi stati¢nim
bodisi z navijanjem, ki je v skladu z normo
UN/ECE st. 16 ali drugimi enakovrednimi
standardi (slika 4).

+POZOR! - Otroskega sedeza nikdar ne na-
mescajte na sedeze, ki so opremljeni samo z
2-tockovnim varnostnim pasom (slika 5).

- Otroski sedeZ lahko namestite na sprednji
sopotnikov sedez ali kateri koli zadnji sedez.
Tega otroskega sedeza nikdar ne uporabljajte
na avtomobilskih sedezih, ki so obrnjeni boc-
no ali nazaj (slika 6).

- Izdelek je namenjen izklju¢no za uporabo kot
otroski varnostni sedez za vozila; ni name-
njen za uporabo v zaprtih prostorih.

4. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 0+ (OD 0 DO 13 kg) V AVTO

3.0

L ¥ 4

POZOR! Kadar otroski sedez uporabljate za
skupino 0+ (od 0 do 13 kg), ga vedno name-
stite obrnjenega nazaj. Ce je sprednji sedez
avtomobila opremljen z zra¢no blazino, jo
pred namestitvijo otroskega sedeza izklopite.
Nevarnost smrti ali hudih poskodb.

POZOR! Tocke, skozi katere mora pas pri na-
mescanju sedeza za skupino 0+ (od 0 do 13
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kg), so oznacene s SVETLO MODRO barvo.
POZOR! Oporne blazine ne uporabljajte, ce je
otrok tezji od 9 kg.

Otroski sedez s pomocjo rocice za nastavitev
naklona (G) nastavite v polozaj 4 z najvecjim
kotom naklona (slika 7).

Otroski sedez namestite na izbran sedez v
vozilu tako, da bo obrnjen nazaj in ¢im bolj
izvlecite 3-toc¢kovni varnostni pas avtomobila.
Trebusni in pre¢ni del napeljite med avtomo-
bilskim sedezem in podnoZjem otroskega se-
deza (slika 8).

Pritrdite zaponko sedeza, da slisite "KLIK" (slika 9).
Namescati zacnite na tisti strani, kjer je zapon-
ka. Rdeco sponko (L) drzite odprto in precni
del pasu v celoti vstavite vanjo (slika 10). Nato
vstavite pas v doloc¢eno svetlo modro vodilo
pasu (N) (slika 11).

Namestitev opravite tudi na strani navijalnega
dela pasu. Rdeco sponko (L) drzite odprto in
pas v celoti vstavite vanjo (slika 12). Nato vsta-
vite pas v doloc¢eno svetlo modro vodilo pasu
(N) (slika 13).

Sponko (L) na nasprotni strani (tam, kjer je
zaponka) drzite odprto in pas ¢im mocneje
zategnite z vle¢enjem prec¢nega dela proti na-
vijalu, da bo pravilno drsel (slika 14).

POZOR! Preverite, da je otroski sedez tesno
in pravilno namescen na sedez vozila; preve-
rite, da je varnostni pas mo¢no zategnjen. Ce
otroski sedez ni ¢vrsto in varno namescen na
avtomobilski sedez, ponovite namestitev.
POZOR! Vedno preverite, da je varnostni pas
enakomerno porazdeljen na vseh tockah in
da ni zvit.

POZOR! NIKDAR ne namescajte avtomobil-
skega varnostnega pasu kakor koli drugace od
nacina, ki je opisan v teh navodilih.

POZOR! V primeru uporabe v vozily, ki ima na
zadnjih sedezih pasove z vgrajeno zra¢no bla-
zino (napihljivi zadnji varnostni pasovi), lahko
kombinacija napihljivega dela varnostnega pasu
in zadrzevalnega sistema za otroke povzroci
hude telesne poskodbe ali smrt! Zadrzevalnega
sistema za otroke ne vgrajujte skupaj z napihlji-
vim varnostnim pasom.

Za informacije o namesc¢anju otroka v sedez,



glejte odstavek 13. NAMESTITEV OTROKA V
OTROSKI SEDEZ

5. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 1 (9-18 kg) V AVTO S SISTEMOM
ISOFIX

POZOR! Ce otrok tehta manj kot 9 kg, ne upo-
rabljajte sedeza, ki je obrnjen naprej.

Ce elite namestiti sedez, najprej povlecite pas
(R) navzven ter odstranite konektorje sistema
Isofix (P) (slika 15).

Nato odstranite zgornji pritrjevalni trak z zad-
nje obloge (S) (slika 16).

Otroski sedez namestite na sedeZ in pri tem
upostevajte predloge iz uporabniskih navodil
vasega avtomobila.

Dva konektorja sistema ISOFIX (P) pritrdite na
ustrezni kljuki ISOFIX na avtomobilskem se-
dezu med naslonjalom in sedezem (slika 17).
POZOR! Avtomobilski sedeZ povlecite proti
sebi in se prepricajte, da sta oba prikazovalni-
ka zelene barve (slika 18), da se prepricate o
pravilni namestitvi sedeza.

POZOR! Prepricajte se, da med otroskim se-
dezem in avtomobilskim sedezem ali med
otroskim sedezem in avtomobilskimi vrati ni
predmetov.

Otroski sedez ¢vrsto pritisnite ob naslonjalo
avtomobilskega sedeza (slika 19), da bo zago-
tovo varno namescen.

Namestitev otroskega sedeza nujno dokon-
Cajte z namestitvijo zgornjega pritrjevalnega
traku (T).

POZOR! V uporabniskih navodilih avtomobila
poiscite informacijo o tem, kam v avtomobilu
pripnete zgornji pritrjevalni trak. Ta tocka za
pripenjanje ima posebno oznako (slika 20) in
jo lahko najdete na mestih z oznakami 21A -
21B-21C-21D.

POZOR! Prepricajte se, da uporabljate zgornji
pritrjevalni trak, ki je namenjen posebej temu.
Ne zamenjajte ga z obrockom za obesanje
torb (slika 22).

POZOR! Zgornji pritrjevalni trak napeljite med
avtomobilskim naslonjalom in vzglavnikom.
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Nikoli ne napeljujte zgornjega pritrjevalnega
traku ¢ez vzglavnik.

S pritiskom na gumb za nastavitev (V) podalj-
3ajte zgorniji pritrjevalni trak.

Ko najdete tocko za pripenjanje, pripnite na
kljuko zgornjega pritrjevalnega traku (U).
Mocno vlecite pas, dokler ni dobro napet ter
nastavite dolZino zgornjega pritrjevalnega tra-
ku. Ko je pritrjevalni trak dovolj napet, se prika-
zovalnik na pasu obarva zeleno (W) (slika 23).
Preostali pas zvijte in ga poveZite z jezkom.
POZOR! V primeru uporabe v vozilu, ki ima
na zadnjih sedezih pasove z vgrajeno zra¢no
blazino (napihljivi zadnji varnostni pasovi),
lahko kombinacija napihljivega dela varnost-
nega pasu in zadrzevalnega sistema za otro-
ke povzroci hude telesne poskodbe ali smrt!
Zadrzevalnega sistema za otroke ne vgrajujte
skupaj z napihljivim varnostnim pasom. Na-
mestite z uporabo sistema ISOFIX ali postavite
otroski sedez na sedez s primernim varnost-
nim pasom. Pri namestitvi z ISOFIX sistemom
neuporabljenega varnostnega pasu ne po-
stavite za otroski sedez, ker bi se lahko sprozil
napihljivi del pasu.

Za podiranje otroskega sedeza snemite zgor-
nji povezovalni trak in konektorje sistema
Isofix s pritiskom na gumbe za spros¢anje ko-
nektorjev (Q) (slika 24). Ce jih Zelite ponovno
namestiti, jih potisnite do konca navznoter.

Za informacije o namescanju otroka v sedez,
glejte odstavek 13. NAMESTITEV OTROKA V
OTROSKI SEDEZ

6. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 1 (9-18 kg) V AVTO S 3-TOCKOV-
NIM VARNOSTNIM PASOM

w
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POZOR! Nikdar ne namescajte avtomobilske-
ga varnostnega pasu kakor koli drugace od
nacina, ki je opisan v teh navodilih.

Prehodna mesta za varnostne pasove so na
otroskem sedezu jasno oznacena z rdecimi
elementi.




Otroski sedez postavite na izbrani avtomobil-
ski sedez.

POZOR! Prepricajte se, da med otroskim se-
dezem in avtomobilskim sedezem ali med
otroskim sedezem in avtomobilskimi vrati ni
predmetov.

Povlecite avtomobilski varnostni pas in ga na-
peljite skozi prostor med naslonjalom in pod-
nozjem otroskega sedeza (slika 25).

Trebudni del avtomobilskega 3-toc¢kovnega
varnostnega pasu napeljite skozi dolo¢ena
rdeca trebusna vodila za pas (M). lzvlecite ga
na drugi strani otroskega sedeza in ga pritrdite
na zaponko sedeza, da se zaslisi "KLIK" (slika 26).
Namestitev opravite tudi na strani navijalnega
dela pasu. Rdeco sponko (L) drzite odprto in
pas v celoti vstavite vanjo (slika 27).

Po koncani namestitvi je treba zadrzevalni pas
¢im mocneje zategniti. Pre¢ni del moc¢no pov-
lecite proti navijalu in pritrdite z rdec¢o sponko
(L) (slika 28).

POZOR! Preverite, da je otroski sedez tesno
in pravilno namesc¢en na sedez vozila; preve-
rite, da je varnostni pas mo¢no zategnjen. Ce
otroski sedez ni ¢vrsto in varno namescen na
avtomobilski sedez, ponovite namestitev.
POZOR! V primeru uporabe v vozilu, ki ima
na zadnjih sedezih pasove z vgrajeno zra¢no
blazino (napihljivi zadnji varnostni pasovi),
lahko kombinacija napihljivega dela varnost-
nega pasu in zadrzevalnega sistema za otro-
ke povzroc¢i hude telesne poskodbe ali smrt!
ZadrZevalnega sistema za otroke ne vgrajujte
skupaj z napihljivim varnostnim pasom. Na-
mestite z uporabo sistema ISOFIX ali postavite
otroski sedez na sedez s primernim varnost-
nim pasom. Pri namestitvi z ISOFIX sistemom
neuporabljenega varnostnega pasu ne po-
stavite za otroski sedez, ker bi se lahko sprozil
napihljivi del pasu.

Za informacije o namescanju otroka v sedez,
glejte odstavek 13. NAMESTITEV OTROKA V
OTROSKI SEDEZ

7.KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ
SKUPINE 2 (15-25 kg) V AVTO S 3-TOCK-
OVNIM VARNOSTNIM PASOM in ZGOR-
NJIM PRITRDILNIM TRAKOM
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(V)

POZOR! Pred namesc¢anjem otroskega sede-
Za in otroka nastavite polozaj zaponke otro-
skega sedeza (od A do B), kot je prikazano v
odstavku 11. NASTAVITEV ZAPONKE OTROSKE-
GA SEDEZA.

Otroski sedez postavite na izbrani avtomo-
bilski sedez. POZOR! Prepricajte se, da med
otroskim sedezem in avtomobilskim sedezem
ali med otroskim sedezem in avtomobilskimi
vrati ni predmetov.

Povlecite avtomobilski varnostni pas in ga na-
peljite skozi prostor med naslonjalom in pod-
nozjem otroskega sedeza (slika 29).

Trebusni del avtomobilskega 3-tockovnega
varnostnega pasu napeljite skozi dolo¢ena
rdeca trebusna vodila za pas (M). Izvlecite ga
na drugi strani otroskega sedeza in ga pritrdite
na zaponko sedeza, da se zaslisi "KLIK" (slika
30).

Namestitev opravite tudi na strani navijalnega
dela pasu. Rdeco sponko (L) drzite odprto in
pas v celoti vstavite vanjo (slika 31).

Po koncani namestitvi je treba zadrzevalni pas
¢im mocneje zategniti. Pre¢ni del mocno pov-
lecite proti navijalu in pritrdite z rde¢o sponko
(L) (slika 32).

Namestitev otroskega sedeza nujno dokon-
Cajte z namestitvijo zgornjega pritrjevalnega
traku (T).

POZOR! V uporabniskih navodilih avtomobila
poiscite informacijo o tem, kam v avtomobilu
pripnete zgornji pritrjevalni trak. Ta tocka za
pripenjanje ima posebno oznako (slika 20) in
jo lahko najdete na mestih z oznakami 21A —
21B-21C-21D.

POZOR! Prepricajte se, da uporabljate zgornji
pritrjevalni trak, ki je namenjen posebej temu.
Ne zamenjajte ga z obrockom za obesanje
torb (slika 22).

POZOR! Zgornji pritrjevalni trak napeljite med
avtomobilskim naslonjalom in vzglavnikom.
Nikoli ne napeljujte zgornjega pritrjevalnega
traku ¢ez vzglavnik.

S pritiskom na gumb za nastavitev (V) podalj-
3ajte zgorniji pritrjevalni trak.




Ko najdete tocko za pripenjanje, pripnite na
kljuko zgornjega pritrjevalnega traku (U).
Mocno vlecite pas, dokler ni dobro napet ter
nastavite dolZino zgornjega pritrjevalnega tra-
ku. Ko je pritrjevalni trak dovolj napet, se prika-
zovalnik na pasu obarva zeleno (W) (slika 33).
Preostali pas zvijte in ga poveZzite z jezkom.
POZOR! Preverite, da je otroski sedez tesno
in pravilno namescen na sedez vozila; preve-
rite, da je varnostni pas mo¢no zategnjen. Ce
otroski sedez ni ¢vrsto in varno namesc¢en na
avtomobilski sedez, ponovite namestitev.
POZOR! V primeru uporabe v vozilu, ki ima
na zadnjih sedezih pasove z vgrajeno zra¢no
blazino (napihljivi zadnji varnostni pasovi),
lahko kombinacija napihljivega dela varnost-
nega pasu in zadrzevalnega sistema za otro-
ke povzro¢i hude telesne poskodbe ali smrt!
Zadrzevalnega sistema za otroke ne vgrajujte
skupaj z napihljivim varnostnim pasom..

Ta vrsta namestitve je DELNO UNIVERZALNA.
Kompatibilnost z vasim vozilom lahko preveri-
te na seznamu vorzil, ki je prilozen izdelku.

Za informacije 0 namesc¢anju otroka v sedez
glejte odstavek 13. NAMESTITEV OTROKA V
OTROSKI SEDEZ.

8. KAKO NAMESTITI OTROSKI SEDEZ SKU-
PINE 2 (15-25 kg) V AVTO S 3-TOCKOV-
NIM VARNOSTNIM PASOM

—)
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POZOR! Pred namescanjem otroskega sede-
Za in otroka odstranite vgrajene avtomobilske
5-to¢kovne pasove in pri tem upostevajte
odstavek 12. ODSTRANJEVANJE 5-TOCKOVNIH
VARNOSTNIH PASOV

Otroski sedez postavite na izbrani avtomobil-
ski sedeZ.

POZOR! Prepricajte se, da med otroskim se-
deZzem in avtomobilskim sedezem ali med
otroskim sedezem in avtomobilskimi vrati ni
predmetov.

POZOR! Zadnji del otroskega sedeza se mora
tesno prilegati avtomobilskemu sedezu.
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Vzglavnik nastavite v najvisji polozaj (glejte
odstavek 10. NASTAVITEV VISINE PASOV IN
VZGLAVNIKA)

Otroka namestite v sedez, da bo s hrbtom nas-
lonjen na naslonjalo.

Pre¢ni del avtomobilskega varnostnega pasu
vstavite v rdece vodilo pre¢nega pasu, ki je
vgrajeno v vzglavnik (B) (slika 34).

Trebusni del napeljite skozi rdece vodilo za pas
na tisti strani sedeza, kjer je navijalo (slika 35).
Nato vstavite pre¢ni in trebudni del pasu v rde-
Ce vodilo za pas na strani, kjer je zaponka, in
pripnite pas, da slisite KLIK (slika 36)

Nastavite visino vzglavnika in pazite, da je
polozaj rdecega vodila pre¢nega dela varno-
stnega pasu (B) najve¢ 2 cm nad otrokovimi
rameni (slika 37).

Pre¢ni del varnostnega pasu povlecite
navzgor (slika 38), da bo v celoti napet in se bo
tesno prilegal otrokovim nogam in prsnemu
kosu, vendar ne pretesno!

POZOR! Preverite, da je rocica za prilagajanje
avtomobilskega varnostnega pasu nagnjena
ali vsaj poravnana z naslonjalom na avtomo-
bilskem sedezu (slika 39).

POZOR! V primeru uporabe v vozlih,
opremljenih s pasovi zadnjih sedezev z vgra-
jeno zra¢no blazino (napihljivi pasovi), sledite
navodilom proizvajalca vozila.

9. NASTAVITEV NAKLONA

Ce zelite spremeniti naklon otroskega sedeza,
povlecite rocico, ki se nahaja pod sedis¢em
(H), proti sebi.

Ce imate nameicen otroski sedez skupine
0+ (0-13 kg), ga nastavite v povsem nagnjen
polozaj.

V skupinah 1 (9-18 kg) in 2 (15-25 kg) lahko
sedez nastavite v 3 razli¢cne polozaje (slika 40).

10. NASTAVITEV  VISINE
VZGLAVNIKA

Z uporabo gumba za nastavitev vzglavnika in
pasu lahko isto¢asno nastavite visino vzglavni-
ka in pasu (A) (slika 41).

Ce zelite vzglavnik nastaviti v viji polozaj, s pri-
tiskom na gumb F sprostite varnostne pasove
ter hkrati pridrzite dva zadrzevalna pasova
otroskega sedeza pod ramenskima pasovoma

PASOV IN



in ju povlecite k sebi. Nato dvignite gumb A.
Ce zelite spustiti vzglavnik, pritisnite gumb A.
Za pravilno nastavitev mora biti vzglavnik na-
mescen tako, da zadrzevalna pasova izhajata
iz hrbtnega naslona na visini otrokovih ramen
(slika 42).

11.NASTAVITEV ZAPONKE OTROSKEGA

SEDEZA
Zaponko otroskega sedeza lahko nastavite v
dva razli¢na polozaja: A in B.

Polozaj A: uporabljajte za skupino 0+ (od 0

do 13 kg) in skupino 1 (9-18 kg).

PoloZaj B: uporabljajte za skupino 2 (15-25 kg).
Zaponka je ob nakupu v poloZaju A.
Ce sede? uporabljate za skupino 2 (15-25 kg),
jo premaknite v poloZaj B.
Odstranite oblazinjeni mednozni pas (). Obrni-
te kovinski konektor in premaknite iz polozaja A
v polozaj B (slika 43). Nato preverite, da se pas
ni zvil. Zaponko veckrat potegnite, da se prep-
ricate o njeni pravilni namestitvi. Po nastavitvi
znova namestite oblazinjeni mednozni pas.
12. ODSTRANJEVANJE 5-TOCKOVNIH

VARNOSTNIH PASOV

S pomocjo gumba F ¢im bolj sprostite 5-tock-
ovne varnostne pasove.
S pomocjo gumba za nastavitev vzglavnika in
Otroski sedez obrnite tako, da gledate zadnji
del sedeza.
Oba pasova snemite s kovinskega konektorja
(slika 44).
Kovinski konektor postavite v njegovo doloce-
no lezisce (slika 45).
Snemite oblogo in s pritiskom na povezovalni
obro¢ odstranite ramenske pasove (slika 46).
Odstranite pasove in snemite ramenske paso-
ve ter jih spravite za kasnejso uporabo.
POZOR! Ob ponovnem namesc¢anju 5-tock-
ovnih pasov bodite pozorni, da jih napeljete
Cez kovinski zati¢ (slika 47). Odprite zaponko
(slika 48). Vsak pas in pripadajoci jezi¢ek navij-
te (slika 49a) in navit pas namestite v predal
na hrbtiscu (slika 49b). Odstranite oblazinjeni
mednozni pas (I). Zaponko odstranite z obla-
zinjenja (slika 50 a). Zaponko obrnite za 90° in
vstavite pas v odprtino ter povlecite zaponko
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navzgor (slika 50 b). Odstranite polistiren, vsta-

vite zaponko v svoje lezis¢e in znova namesti-
te polistiren (slika 50 c).

13.NAMESTITEV OTROKA V OTROSKI SEDEZ
Preden otroka namestite v otroski sedez, pri-
tisnite gumb za nastavitev pasov (F) in hkrati
primite oba zadrzevalna pasova otroskega
sedeza pod ramenskim delom ter ju povlecite
proti sebi, tako da ju popustite.

S pritiskom na rde¢ gumb odpnite zaponko
(J) pasov otroskega sedeza in povlecite za-
drzevalna pasova navzven. Zdaj lahko otroka
namestite v otroski sedez.

Pravilno namestite mednozni pas (1), vzemite
varnostna pasova, spojite dva jezicka zaponke
(slika 51-52) in ju Cvrsto potisnite v leZis¢e za-
ponke, tako da se z glasnim klikom zaskocita
(slika 53).

14. CISCENJE IN VZDRZEVANJE
VZDRZEVANJE

Za ciscenje in vzdrzevanje prevleke mora pos-
krbeti odrasla oseba.

Pranje previeke

Prevleko otroskega sedeza je mogoce v celoti
sneti in jo oprati ro¢no ali v pralnem stroju pri
30 °C. Pri pranju upostevajte navodila z nasitka
na prevleki.

Pranje v pralnem stroju pri 30 °C.

K Beljenje s klorom ni dovoljeno.
L7 ~d

=

a Likanje ni dovoljeno.

:®: Kemicno ¢is¢enje ni dovoljeno.

Susenje v stroju ni dovoljeno.

Nikoli ne uporabljajte abrazivnih cistil ali topil.
Prevleke ne susite s centrifugo, ampak jo pus-
tite, da se sama posusi

brez ozemanja. Previeko lahko zamenjate le
z drugo prevleko, ki jo je odobril proizvajalec,
saj predstavlja neodtujljiv del otroskega se-
deza in s tem eno izmed njegovih varnostnih



lastnosti.

POZOR! Varnostnega sedeza za otroke nikoli

ne uporabljajte brez previeke, da ne bi ogrozili

varnosti otroka.

Ce zelite sneti prevleko, sledite naslednjemu

postopku:

- Odstranite vzglavnik, zacnite z zgornjim de-
lom (slika 54)

- Odstranite elastiko z vodil pre¢nega dela
pasu (B) (slika 55)

- Odstranite elastiko, ki je pritrjena na vzglav-
nik (slika 56)

- Odstranite prevleko sedeza, zacnite pri vrhu
(slika 57)

Cis¢enje plasti¢nih in kovinskih delov

Za ¢iscenje plasti¢nih delov oziroma delov iz

lakirane ploc¢evine uporabljajte le vlazno krpo.

Nikoli ne uporabljajte abrazivnih istil ali topil.

Gibljivih delov varnostnega sedeza za otroke

nikakor ne mazite.

PREVERJANJE OHRANJENOSTI SESTAV-

NIH DELOV

Svetujemo vam, da redno preverjate ohranje-

nost naslednjih delov:

- Prevleka: prepricajte se, da polnilo ne izhaja
iz prevleke.

Preverite ohranjenost Sivov, ki ne smejo biti

pretrgani.

«pasovi: na predelih nastavitvenega traku,
mednoznega pasu, ramenskih krakov in v
predelu ploscice za nastavitev pasov preve-
rite, da platnena obloga ni obrabljena ali da
zadrzevalni pas ni poskodovan ali oguljen.

- plasti¢ni deli: preverite ohranjenost vseh pla-
sticnih delov, na katerih ne sme biti ocitnih
poskodb ali razbarvanih predelov.

POZOR! Ce opazite, da je otroski varnostni

sedez deformiran ali mo¢no obrabljen, ga

zamenjajte: tak varnostni sedez verjetno ne
zagotavlja ve¢ prvotne varnosti.

SHRANJEVANJE IZDELKA

Ko otroski varnostni sedez ni namescen v vo-
zilu, vam svetujemo, da ga hranite v suhem
prostoru, dalec¢ od virov toplote ter ga zas¢itite
pred prahom, vlago in neposredno son¢no
svetlobo.
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ODSTRANJEVANJE IZDELKA MED OD-
PADKE

Ko otroski varnostni sedez ne ustreza vec
originalnim varnostnim standardom, ga ne
uporabljajte vec ter ga ustrezno zavrzite med
odpadke. Pri tem vedno upostevajte okoljske
predpise, ki veljajo v vasi drzavi.

GARANCUA

Garancija za ta izdelek velja za vse okvare, ki
so nastale kot posledica obicajne uporabe v
skladu z navodili za uporabo.

Garancija zato ne velja v primeru poskodb, ki
so nastale kot posledica nepravilne uporabe,
obrabe ali nesrece.

Za Cas trajanja garancije si, kjer so na voljo, pre-
berite ustrezna dolocila iz nacionalne zakono-
daje drzave nakupa.



@ Uputstva za
upotrebu

VEOMA VAZNO! ODMAH PROCITATI
UPOZORENJE! PRE UPOTREBE, UKLONITE |
ODLOZITE SVE PLASTICNE KESE | AMBALAZU
| DRZITE IH VAN DOMASAJA DECE. PRE-
PORUCUJE SE DA OVE PREDMETE ODLOZITE
U ODGOVARAJUCI SABIRNI CENTAR ZA SORTI-
RANJE SMECA, KAO STO NALAZU VAZECI
PROPISI.

UPOZORENJA

« Pazljivo procitajte ova uputstva pre nego $to
postavite i montirate proizvod. Ne dozvolite
nikom ko nije procitao uputstva da koristi
proizvod.

- Sacuvajte ovu knjizicu sa uputstvima za
buducu upotrebu.

«Svaka zemlja ima razlicite bezbednosne
zakone i propise za prevoz dece u kolima. Iz
tog razloga, obratite se lokalnim vlastima za
vise informacija.

+-UPOZORENJE! Prema statistikama sa-
obracajnih nesreca, zadnje sediste vozi-
la je generalno bezbednije od prednjeg
sedita: zato preporucujemo da auto
sediSte montirate na zadnje sediste vozila.
Konkretno, srednji deo zadnjeg sedista je
najbezbedniji ukoliko je sediste opremljeno
pojasom sa vezivanjem u 3 tacke.

- UPOZORENJE! OPASNOST! Za grupu 0+
(od 0 do 13 kg): nikada ne montirajte ovo
decje auto sediste na prednje sediste koje
ima prednji vazdusni jastuk. Decje auto
sediste moze se montirati na prednje sediste
jedino ukoliko je prednji vazdusni jastuk
deaktiviran: proverite kod proizvodaca au-
tomobila ili pogledajte uputstvo za upotre-
bu za uputstva o tome kako da deaktivirate
vazdusni jastuk.

« Pobrinite se da svi putnici u vozilu znaju kako
da izvade dete iz de¢jeg auto sedista u sluca-
junuzde.

- Nikada ne koristite decje auto sediste na
sedistima koja su okrenuta na stranu ili ka
nazad.

+Montirajte decje auto sediSte jedino na

sedistima koja su pri¢vri¢ena za 3asiju au-
tomobila i okrenuta ka napred. Pobrinite se
da sva sklopiva ili rotirajuca auto sedista uvek
budu bezbedno pri¢vrs¢ena na svom mestu;
ukoliko nisu, mogu biti opasna.

-Kada montirate decje auto sediste, vodite
racuna da ga nijedno sediste automobila ni
vrata ne mogu ometati.

+Nijedno auto sediste ne moze garantovati
potpunu bezbednost vaseg deteta u slucaju
nezgode, ali upotreba ovog proizvoda sman-
juje rizik od ozbiljnih povreda ili smrti.

« Rizik od ozbilinih povreda deteta povecava
se ne samo u slucaju nezgode, ve¢ i u drugim
okolnostima (npr.: pri naglom kocenju, itd.)
ukoliko se ne prate pazljivo ova uputstva:
uvek proverite da li je dec¢je auto sediste
pravilno pri¢vrs¢eno za sediste vozila.

- Ukoliko je decje auto sediste ostec¢eno, de-
formisano ili pohabano, mora se zameniti:
ono moze vise da ne ispunjava originalne
bezbednosne standarde.

- Ovaj proizvod se ne sme menjati ni na koji
nacin ukoliko to nije odobrio proizvodac.

-Nemojte da montirate nikakvu dodatnu
opremu, rezervne delove ili komponente
koje nije isporucio ili odobrio proizvodac.

- Nikada ne ostavljajte dete bez nadzora u de¢-
jem auto sedistu, ni iz kog razloga.

« Uvek se pobrinite da decje auto sediste bude
bezbedno pri¢vri¢eno za sediste automo-
bila; ukoliko nije, to moze povrediti putnike,
ili im naskoditi.

- Nikada ne ubacujte nista izmedu sedista
automobila i decjeg auto sedista, ili izmedu
dedjeg auto sedista i deteta, osim ako to nije
dodatna oprema koju je odobrio proizvodac:
u slucaju saobracajne nezgode, decje auto
sediste mozda nece raditi ispravno.

- Preporucuje se da prekrijete decje auto
sediste ukoliko je vozilo izlozeno direktnoj
suncevoj svetlosti.

- Nakon nezgode, ¢ak i manje, decje sediste
pretrpi ostecenje, Cak i ako se to ne vidi
golim okom. Zato u tom slucaju mora biti
zamenjeno.

« Ne koristite polovna decja auto sedista: moz-
da su pretrpela strukturna ostecenja koja
nisu vidljiva golim okom, ali koja mogu da



dovedu u pitanje bezbednost proizvoda.

« Artsana ne prihvata nikakvu odgovornost za
neadekvatnu upotrebu proizvoda.

« Tkanina sedista mora se zameniti onom koju
je odobrio proizvoda¢ buduci da ¢ini sas-
tavni deo decjeg auto sedista. Da bi se osi-
gurala bezbednost vaseg deteta, decje auto
sediste se nikada ne sme koristiti bez fabricke
presviake.

« Proverite da sigurnosni kaiSevi nisu uvrnuti
da bi se izbeglo da kais ili bilo koji deo decjeg
auto sedista ostane zaglavljen izmedu vrata
automobila, ili da se tare o ostre ivice. Ukoliko
je sigurnosni pojas pokidan ili izlizan, mora se
zameniti.

+Ne prevozite slabo pri¢vrs¢ene ili neobez-
bedene predmete ili prtljag na zadnjoj polici
vozila: oni mogu da povrede putnike u sluca-
ju nezgode ili iznenadnog kocenja.

« Pobrinite se da svi putnici u automobilu vezu
svoje pojaseve, zbog njihove vlastite bezbed-
nosti i zbog toga sto tokom puta mogu da
povrede dete u slucaju nezgode ili naglog
zaustavljanja automobila.

+Na dugim putovanjima pravite ¢este pauze.
Deca se lako umore. Ne vadite dete is dec¢jeg
auto sedista tokom puta. Ukoliko je vasem
detetu potrebna paznja, nadite bezbedno
mesto i stanite.

+Nedonosc¢ad rodena pre 37. nedelje trud-
noce izlazu se riziku ukoliko se stave u decje
auto sediste. Ova novorodenc¢ad mogu imati
problema sa disanjem kada se stave u decje
auto sediste. Preporucujemo da konsultujete
svog doktora ili bolni¢ko osoblje za njihovo
misljenje o tome da li vase dete moze da se
prevozi u de¢jem auto sedistu kada napusti
bolnicu.

SADRZAJ:

1. OPIS DELOVA

2. KARAKTERISTIKE PROIZVODA

3. OGRANICENJA | ZAHTEVI U VEZI SA UPO-
TREBOM PROIZVODA | AUTO SEDISTA

4.KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 0+ (OD 0 DO 13 kg) U AUTOMOBILU

5.KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 1 (9-18 kg) U AUTOMOBILU SA ISO-
FIX SISTEMOM
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6.KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 1 (9-18 kg) U KOLIMA SA POJASOM
KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE.

7.KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 2 (15-25 kg) U KOLIMA SA POJASOM
KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE i TOP TETHER SIS-
TEMOM

8.KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 2 (15-25 kg) U KOLIMA SA POJASOM
KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE.

9. PODESAVANJE NAGIBA

10. PODESAVANJE VISINE POJASEVA | NASLO-

NA ZA GLAVU

11. PODESAVANJE KOPCE DECJEG AUTO

SEDISTA

12. SKIDANJE POJASEVA KOJI SE VEZUJU U 5
TACAKA

13.STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE

14. CISCENJE | ODRZAVANJE

1. OPIS DELOVA

Slika 1 (Prednja strana decjeg auto sedis-

ta)

A.Dugme za podesavanje visine naslona i
pojasa

B.Vodi¢ za instalaciju dijagonalnog crvenog
pojasa u gr.2

C KaiSevi za ramena

D. Pojasevi auto sedista

E. Mini-buster jastuk (0-9 kg)

F Dugme za podesavanje pojasa

G. Kai$ za podesavanje pojasa

H. Poluga za podesavanje nagiba sedista

. Postavljena pregrada za nogu

J. Kopca za vezivanje/odvezivanje pojasa

Slika. 2 (De¢je auto sediste iz profila)

K. Nalepnice za instalaciju

L. Crveni drzac

M. Vodi¢ za instalaciju crvenog pojasa koji ide
preko stomaka u gr. 1igr.2

N Vodic za instalaciju plavog pojasa u gr. 0+

O.Vodi¢ za instalaciju crvenog pojasa u gr. 2
(pasus 8)

P. Isofix konektori

Q. Dugmad za otpustanje Isofix konektora



Slika. 3 (Zadnja strana decjeg auto sedis-
ta)

R. Pojas za uklanjanje Isofix konektora

S.Top Tether pri¢vrécivanje

T.Top Tether

U. Kuka Top Tether sistema

V. Dugme za podesavanje pojasa sa kukom za
fiksiranje sedista

W. Indikator zategnutosti

X. Homologacijska oznaka

2. KARAKTERISTIKE PROIZVODA

U de¢jem auto sedistu ,Grupe 0+/1/2" odo-
breno je prevoziti decu od rodenja do 25 kg
(otprilike od 0 do 6 godina starosti), i u skladu
je sa evropskom normom ECE R44/04.

+Ovo odobrenje ima oznaku ,Universal’, $to
znaci da se de¢je auto sediste moze koristiti
u svim vrstama vozila.

UPOZORENJE! ,Universal” znaci da je kom-

patibilno sa vec¢inom, ali ne sa svim auto

sedistima.

MOGUCE INSTALACIONE KONFIGURACIJE

" Vrsta
Grupa Instalacija homologacije
1 Isofix + sistem ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
0+,1,2 |POIaskojisevezu-| o ypacn)
je u 3 tacke
pojas sa
2 vezivanjem u 3 | SEMI-UNIVERSAL
tacke + Top Tether
VAZNO UPOZORENJE

KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GR. 0+/1/2 ISKLJUCIVO SA - UNIVERSAL
POJASEM KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE
1.0vo je,Universal”sigurnosni sistem za decu.
Odobren je Uredbom br. 44/04 za opstu upo-
trebu u vozilima, i odgovara vecini, ali ne svim
auto sedistima.

2. Ispravno postavljanje je moguce onda kada
je proizvodac vozila naveo da vozilo ima mo-
gucnosti za postavljanje ,Universal” sigurnos-
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nog sistema za decu iz ove starosne grupe.

3. Ovaj sigurnosni sistem za decu klasifikovan
je oznakom ,Universal” pod strozim uslovima
od onih koji su primenjivani na ranije modele
na kojima nije stajalo ovo obavestenje.

4. Pogodan je samo za vozila koja imaju
staticne pojaseve sa vezivanjem u 3 tacke ili
pojaseve na uvlacenje sa vezivanjem u 3 tacke
odobrene u skladu sa UN/ECE Uredbom broj.
16, ili drugim ekvivalentnim standardom.
5.Uslucajunedoumica,obratite se proizvodacu
sigurnosnog sistema ili prodavcu.

KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GR. 1 SA ISOFIX - UNIVERSAL SISTEMOM
1. Ov je ISOFIX sigurnosni sistem za decu.
Odobren je ECE R44/04 standardom za up-
otrebu u vozilima koja su opremljena ISOFIX
bezbednosnim sistemima pricvrséivanja.

2. Za upotrebu ISOFIX UNIVERSAL sistema,
neophodno je da procitate uputstvo za upo-
trebu vozila pre nego $to montirate decje auto
sediste. U uputstvu Cete videti koja auto sedis-
ta su kompatibilna sa klasom ISOFIX UNIVER-
SAL sertifikovanog de¢jeg auto sedista.

3. Ovaj sigurnosni sistem za decu klasifikovan
je oznakom ,Universal” pod strozim uslovima
od onih koji su primenjivani na ranije modele
na kojima nije stajalo ovo obavestenje.

4. Grupa dece i ISOFIX klasa za koje se moze
koristiti sigurnosni sistem za decu su: GRUPA
1, klasa B1.
5.Uslucajunedoumica,obratite se proizvodacu
sigurnosnog sistema ili prodavcu.
UPOZORENJE! Kada se koristi ISOFIX,
nije dovoljno povezivanje nizih sistema
pri¢vric¢ivanja. Takode je bitno da se poveze
JJop Tether” za tacku pri¢vrsc¢ivanja koju je
obezbedio proizvodac.

KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GR. 2 SA TOP TETHER SISTEMOM | -SEMI
- UNIVERSAL POJASEM KOJI SE VEZUJE U
3 TACKE

1. Pri_ montiranju decjeg auto sedista sa Top
Tether sistemom i pojasem koji se vezuje u
3 tacke konfiguracija ima oznaku Semi-Uni-
versal i kompatibilna je iskljucivo sa vozilima
navedenim u posebnoj knjizici ,Spisak odo-



brenih vozila”koja se dostavlja uz proizvod.

2. Pogodan je samo za vozila koja imaju
staticne pojaseve sa vezivanjem u 3 tacke ili
pojaseve na uvlacenje sa vezivanjem u 3 tacke
odobrene u skladu sa UN/ECE Uredbom broj.
16, ili drugim ekvivalentnim standardom.
3.Uslucajunedoumica, obratite se proizvodacu
sigurnosnog sistema ili prodavcu.

3. OGRANICENJA I ZAHTEVI U VEZI SA UP-

OTREBOM PROIZVODA | AUTO SEDISTA
UPOZORENJE! Strogo se pridrzavajte
sledecih ogranicenja i zahteva u vezi sa upo-
trebom proizvoda i auto sedista: u suprotnom
se ne moZze garantovati bezbednost.

+ Ovo degje auto sediste odobreno je upotre-
bljavati jedino za decu koja imaju izmedu 0
i 25 kg (od rodenja do 6 godina starosti, ot-
prilike).

« Auto sediste mora biti opremljeno pojasem
koji se vezuje u 3 tacke, staticnim ili na uv-
lacenje, koji je u skladu sa UNI/ECE Uredbom
br. 16 ili drugim ekvivalentnim standardom
(Slika 4).

+UPOZORENJE! Nikada ne montirajte decje
auto sediste na sediste koje je opremljeno
samo pojasem koji se vezuje u 2 tacke (Slika 5).

+De¢je auto sediste moze se montirati na
prednje suvozacevo sediste, ili na bilo koje
zadnje sediste. Nikada ne koristite decje auto
sediste na sedistima koja su okrenuta na
stranu ili ka nazad (Slika 6).

+ Ovaj proizvod je namenjen isklju¢ivo da se
koristi kao decje auto sediste; ne treba ga ko-
ristiti u zatvorenom prostoru.

4. KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 0+ (OD 0 DO 13 kg) U KOLIMA

P 2%
7. X O

UPOZORENJE! Kada se koristi za Grupu 0+ (od
0 do 13 kg), uvek montirajte de¢je auto sediste
u smeru obrnutom od smera voznje. Ukoliko
je prednje sediste automobila opremljeno
vazdusnim jastukom, deaktivirajte vazdusni jas-
tuk pre nego $to montirate decje auto sediste.
Opasnost od smrti ili ozbiljnih povreda.
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UPOZORENJE! Tacke kroz koje mora proci po-
jas da bi se montiralo sediste za Grupu 0+ (od 0
do 13 kg) istaknute su SVETLO PLAVOM bojom.
UPOZORENJE! Nikada ne koristite buster jas-
tuk ukoliko dete ima vise od 9 kg.

Postavite decje auto sediste u polozaj 4, uz
maksimalni ugao nagiba,pomocu poluge za
podesdavanje nagiba (G), (Slika 7).

Postavite decje auto sediste tako da je okrenu-
to ka zadnjem delu automobila i izvucite po-
jas sa vezivanjem u 3 tacke, povlaceci ga $to
je dalje moguce. Provucite deo koji ide oko
stomaka i dijagonalno izmedu sedista i donjeg
dela decjeg auto sedista (Slika 8).

PoveZite pojas u kopcu sedista, treba da Cujete
LKLIK" (Slika 9).

Zapoc¢nite montiranje na istoj strani gde je
kopca. Uzmite dijagonalni deo pojasa i u pot-
punosti ga ubacite u crveni drza¢ (L), drzeci
ga otvorenim (Slika 10). Zatim ubacite pojas u
posebni svetlo plavi deo za pojas (N) (Slika. 11).
Nastavite sa montazom na strani gde se nal-
azi deo pojasa koji je na uvlacenje. Ubacite u
potpunosti pojas u crveni drzac (L), drze¢i ga
otvorenim (Slika 12). Zatim ubacite pojas u
posebni svetlo plavi deo za pojas (N) (Slika. 13).
Da bi pojas bio $to je moguce vise zategnut,
povucite dijagonalni deo prema retraktoru
drzedi otvorenim drzac (L) na suprotnoj stra-
ni (onoj gde je kopca) kako bi pojas mogao
pravilno da klizi (Slika 14).

UPOZORENJE! Proverite da li de¢je auto
sediste stoji ¢vrsto na mestu, i da li je pravilno
pri¢vric¢eno za sediste vozila; proverite da li je
sigurnosni pojas zategnut. Ukoliko decje auto
sediste nije ¢vrsto i bezbedno montirano na
auto sedistu, montirajte ga ponovo.
UPOZORENJE! Uvek proverite da li je sig-
urnosni pojas ravnomerno rasporeden na
svim mestima i da li se negde uvrce.
UPOZORENJE! NIKADA ne montirajte sig-
urnosni pojas auto sedista na nacin koji nije
naveden u ovim uputstvima.

UPOZORENJE! U slucaju upotrebe u vozilima
opremljenim pojasevima na zadnjem sedistu
sa integrisanim vazdugnim jastukom (pojasevi
na naduvavanje), interakcija dela pojasa koji se
naduvava sa ovim bezbednosnim sedistem za



decu moze da dovede do ozbiljne povrede
ili ¢ak smrtil Ne postavljajte sediste za decu
koristeci sigurnosni pojas na naduvavanje.

Za stavljanje deteta u sediste pogledajte
pasus 13. STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE

5. KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 1 (9-18 kg) U AUTOMOBILU SA
ISOFIX SISTEMOM

3.0}
W

UPOZORENJE! Ukoliko dete ima manje od 9
kg, ne koristite auto sediste koje je okrenuto u
smeru voznje.

Da biste montirali auto sediste, uklonite Isofix
konektore (P) povlacenjem pojasa (R) ka spolja
(Slika 15).

Zatim skinite Top Tether sistem sa zadnje po-
lice (S) (SI. 16).

Stavite decje auto sediste na sediste uzimajuci
u obzir opcije predloZene u uputstvu za upo-
trebu vaseg automobila.

Pricvrstite dva ISOFIX konektora (P) na
odgovarajuce ISOFIX kuke na auto sedistu
izmedu naslona i sedista (Slika 17). UPO-
ZORENJE! Povucite auto sediste prema vama,
a zatim proverite da li su dva indikatora zelena
(Slika 18) da biste se uverili da je sedite pravil-
no montirano.

UPOZORENJE! Pobrinite se da ne bude
nikakvih predmeta izmedu decjeg auto sedis-
ta i sedista vozila ili izmedu decjeg auto sedis-
ta i vrata automobila.

Cvrsto gurnite dec¢je auto sediste prema
naslonu auto sedista (Slika 19) da biste bili
sigurni da je bezbedno postavljeno na svoje
mesto.

Montaza decjeg auto sedista zavrsena je tek
kada se montira Top Tether sistem (T).
UPOZORENJE! Pogledajte uputstvo za upo-
trebu vaseg vozila da biste utvrdili gde se Top
Tether sistem decjeg auto sedista povezuje
sa automobilom. Ova tacka pri¢vri¢ivanja
oznacena je posebnom nalepnicom (Slika 20)
i moze se naci na polozajima prikazanim na
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slikama 21A - 21B-21C-21D.
UPOZORENJE! Proverite da li je Top Tether
pricvrscivac koji se koristi onaj koji je posebno
naznacen. Nemojte ga pomesati sa prstenom
koji se koristi za kacenje torbi (Slika 22).
UPOZORENJE! Provucite Top Tether izmedu
vrha naslona sedista i naslona za glavu. Nikada
ne provlacite Top Tether iznad naslona za glavu.
Produzite Top Tether pojas pritiskom na
dugme za podesavanje (V).

Nakon $to ste utvrdili tacku pri¢vri¢ivanja,
povezite na nju Top Tether kuku (U).

Podesite duzinu Top Tether pojasa tako $to
Cete snazno povlaciti pojas sve dok se ne
zategne. Indikator na pojasu ¢e postati zelen
(W) kada tether bude adekvatno zategnut
(Slika 23). Smotajte visak pojasa i zaveZite ga
pomocu cicka.

UPOZORENJE! U slucaju upotrebe u vozilima
opremljenim pojasevima na zadnjem sedistu
sa integrisanim vazdusnim jastukom (pojasevi
na naduvavanje), interakcija dela pojasa koji
se naduvava sa ovim bezbednosnim sedistem
za decu moze da dovede do ozbiljne povrede
ili ¢ak smrtil Ne postavljajte sediste za decu
koriste¢i  sigurnosni pojas na naduvavanje.
Umesto toga upotrebite ISOFIX, ili pomerite
decije sediste na mesto sa prikladnijim sigurno-
snim pojasem. Prilikom postavljanja koristeci
ISOFIX, slobodni pojas ne treba da se zakopca
iza sigurnosnog sistema za decu, jer ¢e se time
aktivirati deo pojasa koji se naduvava.

Da biste razmontirali decje auto sediste, ot-
kacite Top Tether i Isofix konektore pritiskom na
dugmad za otpustanje (Q) (Slika 24). Da biste ih
u potpunosti vratili gurajte ih ka unutra.

Za stavljanje deteta u sediste pogledajte
pasus 13. STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE

6. KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE

GRUPE 1 (9-18 kg) U KOLIMA SA POJAS-
OM KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE.

A




UPOZORENJE! Nikada ne montirajte sig-
urnosni pojas na nacin koji nije naveden u
ovim uputstvima.

Lezista za sigurnosne pojaseve su jasno
oznacena na de¢jem auto sedistu crvenom
bojom.

Postavite decje auto sediste na odabrano
sediste.

UPOZORENJE! Pobrinite se da ne bude
nikakvih predmeta izmedu de¢jeg auto sedis-
ta i sedista vozila ili izmedu decjeg auto sedis-
ta i vrata automobila.

Povucite sigurnosni pojas i progurajte ga kroz
prostor izmedu naslona i donjeg dela decjeg
auto sedista (Slika 25).

Provucite onaj deo pojasa sa vezivanjem u 3
tacke koji ide oko stomaka kroz posebna crve-
no oznacena mesta za pojas koji ide oko sto-
maka (M). Izvucite ga sa druge strane decjeg
auto sedista i pri¢vrstite ga za kopcu sedista
dok ne zacujete KLIK" (Slika 26).

Nastavite sa montazom na strani gde se nal-
azi deo pojasa koji je na uvlacenje. Ubacite u
potpunosti pojas u crveni drzac (L), drze¢i ga
otvorenim (Slika 27).

Nakon sto ste zavrsili sa montazom, neophod-
no je da zategnete sigurnosni kai$ $to je vise
moguce. Povucite dijagonalni deo snazno
ka retraktoru i pri¢vrstite pomocu crvenog
drzaca (L) (Slika 28).

UPOZORENJE! Proverite da li dec¢je auto
sediste stoji ¢vrsto na mestu, i da li je pravilno
pri¢vri¢eno za sediste vozila; proverite da li je
sigurnosni pojas zategnut. Ukoliko decje auto
sediste nije ¢vrsto i bezbedno montirano na
auto sedistu, montirajte ga ponovo.
UPOZORENJE! U slucaju upotrebe u vozilima
opremljenim pojasevima na zadnjem sedistu
sa integrisanim vazdusnim jastukom (pojasevi
na naduvavanje), interakcija dela pojasa koji se
naduvava sa ovim bezbednosnim sedistem za
decu moze da dovede do ozbiljne povrede
ili ¢ak smrtil Ne postavljajte sediste za decu
koriste¢i sigurnosni pojas na naduvavanje.
Umesto toga upotrebite ISOFIX, ili pomerite
decije sediste na mesto sa prikladnijim si-
gurnosnim pojasem.  Prilikom postavljanja
koristeci ISOFIX, slobodni pojas ne treba da
se zakopca iza sigurnosnog sistema za decu,
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jer e se time aktivirati deo pojasa koji se na-
duvava.

Za stavljanje deteta u sediste pogledajte
pasus 13. STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE

7. KAKO MONTIRATI DECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 2 (15-25 kg) U KOLIMA SA PO-
JASOM KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE i TOP

3.0}

TETHER SISTEMOM
A O

UPOZORENJE! Pre nego $to montirate auto
sediste i stavite u njega vase dete, podesite
polozaj kopce decjeg auto sedista (od A do B)
kao $to je naznaceno u pasusu 11. PODESA-
VANJE KOPCE DECJEG AUTO SEDISTA
Postavite decje auto sediste na odabrano
sediste. UPOZORENJE! Pobrinite se da ne
bude nikakvih predmeta izmedu decjeg auto
sedista i sedista vozila ili izmedu decjeg auto
sediSta i vrata automobila.

Povucite sigurnosni pojas i progurajte ga kroz
prostor izmedu naslona i donjeg dela decjeg
auto sedista (Slika 29).

Provucite onaj deo pojasa sa vezivanjem u 3
tacke koji ide oko stomaka kroz posebna crve-
no oznacena mesta za pojas koji ide oko sto-
maka (M). Izvucite ga sa druge strane decjeg
auto sedidta i pricvrstite ga za kopcu sedista
dok ne zacujete KLIK" (Slika 30).

Nastavite sa montazom na strani gde se nal-
azi deo pojasa koji je na uvlacenje. Ubacite u
potpunosti pojas u crveni drzac (L), drze¢i ga
otvorenim (Slika 31).

Nakon sto ste zavrsili sa montazom, neophod-
no je da zategnete sigurnosni kai$ sto je vise
moguce. Povucite dijagonalni deo snazno
ka retraktoru i pricvrstite pomocu crvenog
drzaca (L) (Slika 32).

Montaza dec¢jeg auto sedista zavrsena je tek
kada se montira Top Tether sistem (T).
UPOZORENJE! Pogledajte uputstvo za upo-
trebu vaseg vozila da biste utvrdili gde se Top
Tether sistem decjeg auto sedista povezuje
sa automobilom. Ova tacka pri¢vri¢ivanja




oznacena je posebnom nalepnicom (Slika 20)
i moze se naci na polozajima prikazanim na
slikama 21A-21B-21C-21D.
UPOZORENJE! Proverite da li je Top Tether
pri¢vric¢ivac koji se koristi onaj koji je posebno
naznacen. Nemojte ga pomesati sa prstenom
koji se koristi za kacenje torbi (Slika 22).
UPOZORENJE! Provucite Top Tether izmedu
vrha naslona sedista i naslona za glavu. Nikada
ne provlacite Top Tether iznad naslona za glavu.
Produzite Top Tether pojas pritiskom na
dugme za podesavanje (V).

Nakon sto ste utvrdili tacku pricvricivanja,
povezite na nju Top Tether kuku (U).

Podesite duzinu Top Tether pojasa tako sto
Cete snazno povlaciti pojas sve dok se ne
zategne. Indikator na pojasu ¢e postati zelen
(W) kada tether bude adekvatno zategnut
(Slika 33). Smotajte visak pojasa i zavezite ga
pomocu cicka.

UPOZORENJE! Proverite da li dec¢je auto
sediste stoji ¢vrsto na mestu, i da li je pravilno
pric¢vri¢eno za sediste vozila; proverite da li je
sigurnosni pojas zategnut. Ukoliko decje auto
sediste nije ¢vrsto i bezbedno montirano na
auto sedistu, montirajte ga ponovo.
UPOZORENJE! U slucaju upotrebe u vozilima
opremljenim pojasevima na zadnjem sedistu
sa integrisanim vazdusnim jastukom (pojasevi
na naduvavanje), interakcija dela pojasa koji se
naduvava sa ovim bezbednosnim sedistem za
decu moze da dovede do ozbiljne povrede
ili ¢ak smrtil Ne postavljajte sediste za decu
koristeci sigurnosni pojas na naduvavanje.

Ova vrsta montaze nosi oznaku SEMI-UNIVER-
SAL. Da biste proverili kompatibilnost sa svo-
jim vozilom pogledajte listu vozila isporuc¢enu
uz proizvod.

Za stavljanje deteta u sediste pogledajte
pasus 13. STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE.

8. KAKO MONTIRATIDECJE AUTO SEDISTE
GRUPE 2 (15-25 kg) U KOLIMA SA POJA-
SOM KOJI SE VEZUJE U 3 TACKE.
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UPOZORENJE! Pre nego sto montirate dec-
je auto sediste i stavite u njega vase dete,
uklonite integrisane pojaseve za vezivanje
u 5 tacaka kao sto je navedeno u pasusu 12.
SKIDANJE POJASEVA KOJI SE VEZUJU U 5
TACAKA

Postavite decje auto sediste na odabrano
sediste.

UPOZORENJE! Pobrinite se da ne bude
nikakvih predmeta izmedu decjeg auto sedis-
ta i sedista vozila ili izmedu decjeg auto sedis-
ta i vrata automobila.

UPOZORENJE! Zadnji deo decjeg auto sedis-
ta mora biti blisko priljubljen uz auto sediste.
Namestite naslon za glavu u najvidi polozaj
(pogledajte pasus 10 PODESAVANJE VISINE
POJASEVA | NASLONA ZA GLAVU)

Stavite dete u sediste sa ledima naslonjenim
na naslon.

Ubacite dijagonalni deo sigurnosnog pojasa
u crveno obeleZzeno mesto za dijagonalni deo
pojasa, koje je integrisano u naslon za glavu
(B) (Slika 34).

Provucite deo koji ide oko stomaka kroz crve-
no obelezeno mesto za pojas na strani sedista
gde se nalazi retraktor (Slika 35). Nastavite sa
montiranjem sedista tako sto Cete dijagonalni
deo pojasa i deo koji ide oko stomaka ubaciti
u crveno obelezeno mesto za pojas, na strani
gde se nalazi kopca, i pricvrsticete pojas tako
da zacujete KLIK (Slika 36)

Podesite visinu naslona za glavu tako da crve-
no mesto za dijagonalni pojas (B) bude iznad
ramena deteta najvise 2 cm (Slika 37).
Povucite dijagonalni deo pojasa ka gore (Slika
38) tako da ceo pojas bude zategnut i blisko
priljubljen uz noge i grudi deteta, a da ne
bude previse zategnut!

UPOZORENJE! Proverite da li je regulator sig-
urnosnog pojasa polozen ili barem u ravni sa
naslonom auto sedista (Slika 39).
UPOZORENJE! U slucaju upotrebe u vozi-
lima opremljenim pojasevima na zadnjem
sediStu sa integrisanim vazdusnim jastukom
(pojasevi na naduvavanje), pratite uputstva
proizvodaca vozila.

9. PODESAVANJE NAGIBA
Da biste podesili nagib decjeg auto sedista,



povucite ka sebi polugu koja se nalazi ispod
sedista (H).

Kada montirate decje sediste Gr. 0+ (0-13 kg),
ono se mora prilagoditi maksimalno spusten-
om polozaju.

U Gr. 1 (9-18 kg) i Gr. 2 (15-25 kg) auto sediste
se moze podesiti u 3 razli¢ita polozaja (Slika 40).

10. PODESAVANJE VISINE POJASEVA |
NASLONA ZA GLAVU

Visina naslona za glavu i pojaseva moze se istovre-

meno podesiti pomocu dugmeta za podesavan-

je naslona za glavu i pojasa (A) (Slika 41).

Da biste povecali visinu naslona za glavuy,

otpustite sigurnosne pojaseve pritiskom na

dugme F i uisto vreme drzite dva kaisa decjeg

auto sedista ispod kaiseva za ramena i povu-

cite ih ka sebi. Zatim podignite dugme A.

Da biste spustili naslon za glavu, pritisnite

dugme A.

Da biste ih pravilno podesili, naslon za glavu

mora da bude namesten tako da kaisevi izlaze

iz naslona u visini ramena deteta (Slika 42).

11. PODESAVANJE KOPCE DECJEG AUTO
SEDISTA

Kopca decjeg auto sedista moze biti postavlje-

na u dva razli¢ita polozaja: A i B.

Polozaj A: koristi se za Gr. 0+ (od 0 do 13 kg)

iGr.1(9-18 k).

Polozaj B: koristi se za Gr. 2 (15-25 kg).

Kopca je u poloZaju A kada se sediste kupi.
Kada se sediste koristi za Gr. 2 (15-25 kg), neo-
phodno je prebaciti je u polozaj B.
Skinite postavljeni kais koji stoji izmedu nogu ().
Okrenite metalni konektor i prebacite iz poloza-
ja A u polozaj B (Slika 43). Nakon toga proverite
da se pojas nije uvrnuo. Povucite kopcu neko-
liko puta da proverite da li je ispravno umet-
nuta. Nakon podesavanja, vratite na mesto
postavljeni kai$ koji stoji izmedu nogu.

12. SKIDANJE POJASEVA KOJI SE VEZUJU
U5 TACAKA

Popustite pojaseve sa vezivanjem u 5 tacaka

koliko god je to moguce pomocu dugmeta F.

Podesite naslon za glavu na njegovu maksi-

malnu visinu pomoc¢u dugmeta za podesa-

vanje naslona za glavu i pojaseva (A).
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Okrenite decje auto sediste tako da gledate u
zadnji deo sedista.

Skinite dva pojasa sa metalnih konektora (Slika 44).
Stavite metalni konektor u njegovo specijalno
leZiste (Slika. 45).

Otvorite poklopac, skinite kaiseve za ramena,
razdvajajuci ih pritiskom na povezujuci prsten
(Slika 46).

Sklonite pojaseve i skinite kaiseve za ramena, i
Cuvajte ih za buducu upotrebu.
UPOZORENJE! Kada ponovo budete monti-
rali pojaseve sa vezivanjem u 5 tacaka, nemo-
jte zaboraviti da provucete pojaseve iznad
metalnog dela (Slika 47). Otvorite kopcu
(slika 48). Urolajte kaiseve sa odgovaraju¢om
kopcom okrenutom na gore (slika 49a) i
postavite urolani kai$ u odeljak u naslonu
sedista (slika 49b). Skinite postavljeni kai$ koji
stoji izmedu nogu (1). Izvucite kopcu iz sedista
automobila (slika 50a). Okrenite kopcu za 90°
tako Sto cete postaviti kais u otvor i povuci
kopcu na gore (slika 50b). Skinite polistiren,
umetnite kopcu u leziste i ponovo postavite
polistiren (slika 50¢).

13. STAVLJANJE DETETA U DECJE AUTO
SEDISTE
Pre nego sto stavite vase dete u decje auto
sediste, pritisnite dugme za podeSavanje po-
jasa (F) i, u isto vreme, drzite dva kaisa decjeg
auto sedista ispod kaiseva za ramena i povu-
cite ih ka sebi da biste ih olabavili.
Otkacite kopcu (J) pojasa decjeg auto sedis-
ta pritiskom na crveno dugme i povlacenjem
kaiseva ka spolja. Sada mozete da stavite svoje
dete u de¢je auto sediste.
Pravilno postavite kais koji stoji izmedu nogu,
uzmite pojaseve, preklopite dva kaisa kopce
(Slika 51-52) i zajedno ih pritisnite ¢vrsto u
leziste kopce da Cujete da je glasno kliknulo
(Slika 53).

14. CISCENJE | ODRZAVANJE
ODRZAVANJE

Cis¢enje i odrzavanje mora vrsiti iskljucivo
odrasla osoba.

Kako ¢istiti fabricku presviaku
Fabricka presviaka decjeg auto sedista moze



se skinuti i oprati ru¢no ili u masini za pranje
veda na
30°C Pogledajte nalepnicu sa uputstvima za
cis¢enje presviake sedista.

\>rc/ Madinsko pranje na 30°C.
Ne izbeljivati
Ne susiti u susilici

Ne peglati

Ne cistiti hemijskim metodama

® B & X T

Ne koristite nikad abrazivne deterdzente ni

rastvarace. Ne okrecite navlaku da se osusi i

ostavite je da se osusi

bez cedenja. Fabricka presviaka moze se

zameniti jedino presvlakom koju je odobrio

proizvodac,

budu¢i da predstavlja integralni deo decjeg

auto sedista, te je samim tim jedna od njego-

vih bezbednosnih karakteristika.

UPOZORENJE! Da bi se osigurala bezbed-

nost decjeg auto sedista, nikada ga nemojte

koristiti bez njegove fabricke presviake.

Da biste skinuli fabricku presvlaku pratite

sledeca uputstva:

- Skinite naslon pocevsi od gornjeg dela (Slika
54)

- Skinite lasti$ sa mesta za dijagonalni pojas (B)
(Slika 55)

- Skinite lastis pri¢vrs¢en za naslon za glavu
(Slika 56)

- Skinite presvlaku sedista pocevsi od gornjeg
dela (Slika 57)

Ciscenje plasti¢nih ili metalnih delova

Cistite plasticne delove i delove oblozene

metalom samo vlaznom krpom. Ne koristite

nikad abrazivne deterdZente ni rastvarace.

Pokretni delovi de¢jeg auto sedista ne smeju

se podmazivati.

PROVERA STANJA KOMPONENTI
Preporucuje se da redovno proveravate stanje
sledec¢ih komponenti da biste bili sigurni da
nisu ostecene ili pohabane:
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- fabricka presviaka: proverite da li punjenje
izlazi po Savovima.

Pogledajte stanje Savova: oni moraju uvek biti

netaknuti i neosteceni.

- pojasevi: proverite da i je fabri¢ka postava
izlizana i da i su kaisevi pohabani na delovi-
ma koji pripadaju kaisu za podesavanje, ploci
za podesavanje kaiseva koji stoji izmedu
nogu, kaiseva za ramena, i ostalih kaiseva.

- plasti¢ni delovi: proverite da li su plasti¢ni
delovi pohabani, oste¢eni ili izbledeli.

UPOZORENJE! Ukoliko je decje auto sediste

osteceno, deformisano ili pohabano, ono mora

biti zamenjeno jer mogu biti ugroZzene njegove
originalne bezbednosne karakteristike.

CUVANJE PROIZVODA

Kada nije montirano u automobilu, pre-
porucuje se da decje auto sediste ¢uvate na
suvom mestu, daleko od izvora toplote i da ga
zastitite od prasine, vlage i direktne sunceve
svetlosti.

ODLAGANJE PROIZVODA

Kada decje auto sediste vise ne ispunjava
originalne bezbednosne standarde, prestanite
da ga koristite, i odloZite ga u odgovaraju¢em
sabirnom centru. OdloZite ga postujuci uvek
pravila zastite zZivotne sredine i propise koji
vaze u zemlji upotrebe.

GARANCUA

Proizvod je pod garancijom od svake neis-
pravnosti nastale u normalnim uslovima up-
otrebe kao 5to je to predvideno uputstvom.
Garancija se stoga nece primenjivati u slucaju
ostecenja izazvanih neodgovaraju¢om upo-
trebom, habanjem ili nesre¢nim slu¢ajem.

Za vreme trajanja garancije na neispravnost
pogledajte posebne odredbe nacionalnih
zakona koji si primenjuju u zemlji kupovine,
gde je to predvideno.



@ Hasznalati utasitas

FONTOS TUDNIVALO! FELTETLENUL OL-
VASSA EL!

FIGYELEM! HASZNALAT ELOTT TAVOLITSON
EL MINDEN MUANYAG ZACSKOT ES CSO-
MAGOLOANYAGOT, HOGY A GYERMEKEK NE
FERHESSENEK HOZZA! JAVASOLJUK, HOGY A
HATALYOS JOGSZABALYOKNAK MEGFELELO-
EN, EZEKET AZ ANYAGOKAT EGY ERRE A CEL-
RA KIALAKITOTT HULLADEKGYUJTO PONTON
HELYEZZE EL.

FIGYELMEZTETES

« A termék Osszeszerelése és rogzitése eldtt
figyelmesen olvassa el az Utmutatét! Ne en-
gedje, hogy a terméket az Utmutaté elolva-
sasa nélkul barki hasznaljal

- Orizze meg a haszndlati Gtmutatot, mivel ké-
s6bb is sziksége lehet rd!

- Orszégonként eltéréek a gyermekek sze-
mélyautéban valé biztonsdgos széllitdsanak
szabalyai. Ezért tanacsos bévebb informacio-
ért a helyi hatésagokat megkeresni.

-FIGYELMEZTETES! A baleseti statisztikdk
szerint a gépjarmuvek hatso Ulései dltaldban
biztonsdgosabbak, mint az elsé Glések: Ezért
javasoljuk, hogy a gyermekdlést a hatsé ulé-
sekre szerelje be. A legbiztonsdgosabb hely
hétul, kézépen van, ha az Ulés 3-pontos biz-
tonsagi 6vvel van elldtva.

- FIGYELMEZTETES! VESZELY! 0+ koru gyer-
mekek szamara (testsuly: 0-13 kq): Ezt a gyer-
mekulést soha ne régzitse olyan elsé tlésbe,
ahol 1égzsak van! A gyermekilés csak akkor
szerelhetd az els6 Ulésbe, ha a 1égzsak ki van
kapcsolva: A gépjarmu gyartojatol vagy tulaj-
donosétol érdeklédjon, hogyan kapcsolhatd
ki a légzsak!

« Gy6z6djon meg arrél, hogy a jarmi 6sszes
utasa tudja, hogyan kell vészhelyzetben ki-
venni a gyermeket a gyermekdilésbol!

« Soha ne hasznélja a gyermekdilést hatra vagy
oldalra néz¢ tlésekben!

« Kizérélag olyan ulésekbe szerelje be a gyer-
mekulést, amelyek az autd karosszéridjahoz
vannak régzitve és menetirdnnyal szembe
néznek. Gy6z6djon meg arrél, hogy minden

felhajthaté vagy forgathaté autéiilés mindig
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biztonsdgosan legyen rogzitve; Ellenkezé
esetben veszélyt jelenthetnek.

« A gyermekdilés rogzitésekor Ugyeljen arra,
hogy az auté ajtéi vagy egyéb Ulései ne le-
gyenek Utban!

- Egyetlen gyermekulés sem garantdlja a
gyermek teljes biztonsagat baleset esetén,
de a termék alkalmazasa csokkenti a sulyos
sérllés, illetve a halal bekdvetkezésének koc-
kézatat.

+A gyermek sllyos sériilésének kockazata
nem csupan balesetek sordn jelentkezik,
hanem egyéb helyzetekben is (pl.: hirtelen
fékezés), amennyiben az aldbbi eléirdsokat
nem tartja be: mindig ellendrizze, hogy a
gyermekulés megfeleléen van-e rogzitve az
autollésre.

+ A gyermekulést sérilés, deformalddés vagy
elhasznélodas esetén ki kell cserélni: eléfor-
dulhat, hogy mar nem felel meg az eredeti
biztonsagi szabvanynak.

« A terméket tilos barmely, a gyarté éltal nem
engedélyezett médon maodositani.

+ Ne prébéljon a termékre olyan kiegészitoket,
alkatrészeket vagy szerelvényeket rogziteni,
melyeket a gyarté nem hagyott jova.

« Soha, semmilyen okbdl ne hagyja a gyerme-
ket feltigyelet nélkil a gyermekulésben!

+Mindig ellendrizze, hogy a gyermekilés
megfelel6en van-e rogzitve az autoulésre; ha
nincs jol rogzitve, az utasok sérulését okoz-
hatja.

- Kizdrélag a gyarto éltal jovéhagyott kiegé-
szitéket helyezzen a jarmu Ulése és a gyer-
mekdlés, illetve a gyermekilés és a gyermek
kozé: kilonben baleset esetén a gyermeku-
Iés nem tud megfelel6en mikadni.

- Javasoljuk, hogy takarja le a gyermekilést, ha
a jarmuvet kozvetlendl éri a nap.

- A gyermeklés akar egy apro baleset sordn is
megsérl, még akkor is, ha sértetlennek lat-
szik. Ezért ilyenkor ki kell cseréIni.

-Ne hasznaljon masodkézbél valé gyerme-
kilést: ezek kordbban szabad szemmel nem
lathato szerkezeti sériléseket szenvedhettek,
tehat a termék biztonsagat veszélyeztetik.

+ Az Artsana nem véllal semmilyen, a termék
nem medgfelelé hasznalatdbdl eredd felelds-
séget.



+ Az Uléshuzatot kizardlag a gyarto éltal jova-
hagyott masik huzatra cserélje ki, mivel az a
gyermekulés szerves részét képezi. A gyer-
mek biztonsdga érdekében a gyermekulést
tilos huzat nélkul hasznalni.

- Ugyeljen r&, hogy a biztonségi 6vek ne legye-
nek megcsavarodva, a régzitépantok vagy a
gyermekulés barmely egyéb része ne szorul-
jon be az ajtok kozé, illetve ne surlédjon sem-
milyen éles feltlett targyon! Ha a biztonséagi
oOv elszakad vagy elkopik, ki kell cseréIni.

+Ne szdllitson billegé vagy le nem rogzitett
targyakat vagy csomagokat a gépjarmi ka-
laptartéjan. Ezek balesetkor vagy hirtelen
fékezésnél a bent Ul6ket megsebesithetik.

« Gy6z6djon meg réla, hogy minden utas a
sajat biztonsdga érdekében bekapcsolta a
biztonsagi 6vét, mivel Utkdzben megsebe-
sithetik a gyermeket hirtelen fékezés vagy
baleset esetén!

+ Hosszabb utazas esetén iktasson be gyakori
pihendket. A gyermekek gyorsan elfaradnak.
Utazés kozben ne vegye ki a gyermeket a
gyermekulésbdl. Ha a gyermekkel gond van,
keressen egy olyan helyet, ahol biztonsago-
san meg tud allni az autoéval.

« Aterhesség 37. heténél kordbban vildgra jott,
koraszllott babdk esetében a gyermeklés
hasznélata veszélyes lehet. Az ilyen koraszl-
|6tteknél 1égzési nehézséget okozhat, ha a
gyermekulésbe Ultetik Sket. llyen esetben ja-
vasoljuk, hogy kérjék ki a gyermekorvos vagy
a kérhdzban dolgozé szakemberek vélemé-
nyét a gyermekulés hasznélatarol.

TARTALOMJEGYZEK:

1. ALKATRESZEK LEIRASA

2. TERMEKJELLEMZOK

3. ATERMEK ES AZ AUTOULES HASZNALATA-
RA VONATKOZO FELTETELEK ES KORLATO-
ZASOK

4. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AUTOU-
LESBE 0+ KORU GYERMEKEK SZAMARA
(TESTSULY: 0-13 kg)

5.A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AU-
TOULESBE 1. KORCSOPORTBA TARTOZO
GYERMEKEK SZAMARA (9-18 kg) AZ ISOFIX
RENDSZER SEGITSEGEVEL

6. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AUTOU-

LESBE 1. KORCSOPORTBA TARTOZO GYER-
MEKEK SZAMARA (9-18 kg) 3-PONTOS BIZ-
TONSAGI OV SEGITSEGEVEL
7. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AUTOU-
LESBE 2. KORCSOPORTBA TARTOZO GYER-
MEKEK SZAMARA (15-25 kg) 3-PONTOS BIZ-
TONSAGI OV ES FELSO SZIJ SEGITSEGEVEL
8. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AUTOU-
LESBE 2. KORCSOPORTBA TARTOZO GYER-
MEKEK SZAMARA (15-25 kg) 3-PONTOS
BIZTONSAGI OV SEGITSEGEVEL
9. DOLESSZOG BEALLITASA
10. A PANTOK ES A FEJTAMASZ MAGASSAGA-
NAK BEALLITASA
11. A GYERMEKULES CSATJANAK BEALLITASA
12. 5-PONTOS BIZTONSAGI OV ELTAVOLITASA
13.A GYERMEK BEULTETESE A GYERMEKU-
LESBE
14. TISZTITAS ES KARBANTARTAS

1. ALKATRESZEK LEIRASA

1. abra (gyermekiilés el6Inézete)

A.Fejtémasz magassdg- és pantszabalyzo
gomb

B. Keresztirdnyu piros pant atvezetdje a 2. kor-
csoport szamara

C. Véllpantok

D. Auto biztonsagi 6vek

E. Mini magasfté parna (0-9 kg)

F. Pant bedllitd gombja

G. Pant bedllité szalagja

H. Az Ulés dolésszogének bedllitd karja

. Parnazott labelvélaszto

J. Az dvek zaro-/nyitocsatja

2. abra (gyermekiilés oldalnézete)

K. Beszerelési cimkék

L. Piros kapocs

M. Vizszintes piros pant atvezetdje az 1. és 2.
korcsoport szamara

N.Kék pant atvezetéje a O+ korcsoport szé-
mara

O. Piros pant atvezetdje a 2. korcsoport szama-
ra (8. bekezdés)

P Isofix csatlakozok

Q. Isofix csatlakozo kiengedé gombjai

3. abra (gyermekiilés hatulnézete)
R. Isofix csatlakozd eltavolité pantja



S. Fels6 szij huzata

T. Felsd szij

U. Felsé szij kampdja

V. Fels6 szij bedllito gombja
W. Feszességjelzé

X. Honositasi cimke

2. TERMEKJELLEMZOK

- Ez a gyermekilés az 1., 2. és 0+ korcsoportba
tartozd, max. 25 kg testsulyu (0-tél kb. 6 éves
korig) gyermekek széllitdésdhoz készilt, és
megfelel az ECE R44/04 eurdépai norménak.

« A termék besoroldsa ,Univerzalis’, ami azt
jelenti, hogy barmilyen tipusd autéban hasz-
nalhato.

FIGYELEM! Az ,Univerzalis” besorolds azt je-

lenti, hogy a termék a legtdbb, de nem mind-

egyik tipusu autéban hasznélhato.

LEHETSEGES BESZERELESI MODOK

Korcso- Beszerelés Megfeleloseg
port tipusa
1 Isofix + rendszer ISOFIX
Fels6 szij UNIVERZALIS
0+,1,2 | FPontosbizton | epz A
sagi ov
2 3-pontos bizton- | RESZBEN UNIVER-
sagi dv + fels szij ZALIS
FONTOS FIGYELMEZTETES

A GYERMEKULES BESZERELESE A 0+, 1 ES
2 KORCSOPORT SZAMARA KIZAROLAG
A 3-PONTOS, UNIVERZALIS BIZTONSAGI
OV SEGITSEGEVEL

1. Ez egy ,univerzalis" besoroldsi gyermek-
biztonsdgi eszkdz. A 44/04 sz. rendeletnek
megfelel6en altaldnosan alkalmas gépjarma-
vekben valé hasznélatra, és a legtébb, de nem
mindegyik autéiléshez megfeleld.

2. Amennyiben a gépjarmi gyartdja szerint az
auté megfeleld az ilyen koru gyermekek részé-
re készult ,Univerzalis” besoroldsi gyermek-
biztonsagi eszkdzok hasznalatdhoz, a termék
nagy valészinlséggel beszerelhetd az autoba.
3. Ez a gyermekbiztonsagi eszkoz jéval szigo-

rubb feltételek szerint kapott ,Univerzalis” be-
soroldst, mint a korabbi, hasonlé jelzéssel nem
rendelkezé termékek.

4. A gyermekdilés csak akkor szerelheté be az
autoba, ha a jarmU statikus vagy automata
visszahuzés, 3-pontos biztonsagi 6vvel szerelt,
amely megfelel a 16. sz. UN/ECE el&irdsnak
vagy mas egyenérték( szabvanynak.

5. Ha kérdése van, vegye fel a kapcsolatot a
gyermekulés gyartéjaval vagy viszontelado-
javal.

A GYERMEKULES BESZERELESE AZ 1.
KORCSOPORT SZAMARA ISOFIX UNIVER-
ZALIS RENDSZER SEGITSEGEVEL

1. Ez egy ISOFIX gyermekbiztonsagi eszkoz.
Megfelel az ECE R44/04 szamd, ISOFIX biz-
tonsagi rogzitérendszerek gépjarmdben vald
hasznalatarél sz6l6 szabvanynak.

2. Az ISOFIX UNIVERZALIS rendszer haszna-
latdhoz olvassa el a gépjarm0 hasznélati uta-
sitdsat, miel6tt a gyermekilést rogzitené! A
hasznalati utasitdsban megtaldlja, hogy mely
autéulés tipusok kompatibilisek az ISOFIX UNI-
VERZALIS rendszert alkalmazé gyermekiilés
méretbesorolasaval.

3. Ez a gyermekbiztonsagi eszkoz jéval szigo-
rubb feltételek szerint kapott ,Univerzalis” be-
sorolast, mint a korabbi, hasonlé jelzéssel nem
rendelkezé termékek.

4. A gyermekbiztonsagi eszkozt az alabbi test-
sulycsoport és ISOFIX méretek esetén lehet
hasznalni: 1. CSOPORT, B1 osztaly.

5. Ha kérdése van, vegye fel a kapcsolatot a
gyermekulés gyartdjaval vagy viszontelado-
javal.

FIGYELEM! Az ISOFIX haszndlata esetén az
alsd rogzitérendszerek nem nyujtanak kelld
biztonsagot. Ezért fontos, hogy a,felsd szfjat"is
bekapcsoljék a gépjarmU gyartoja altal kialaki-
tott atvezetd ponton keresztul.

A GYERMEKULES BESZERELESE A 2. KOR-
CSOPORT SZAMARA A FELSO SZiJ ES A
3-PONTOS, RESZBEN UNIVERZALIS BIZ-
TONSAGI OV SEGITSEGEVEL

1. A gyermekdilést a felsé szij és a 3-pontos
részben univerzélis biztonsagi ov segitségével
kizérélag olyan jarmlvekbe lehet beszerelni,



amelyek a termékhez mellékelt "Kompatibilis
jarmUvek" fuzet listdjdban kifejezetten szere-
pelnek.

2. A gyermekdlés csak akkor szerelheté be az
autéba, ha a jarmy statikus vagy automata
visszahuzds, 3-pontos biztonsagi dvvel szerelt,
amely megfelel a 16. sz. UN/ECE el&frdsnak
vagy mas egyenértékd szabvanynak.

3. Ha kérdése van, vegye fel a kapcsolatot a
gyermekulés gyartojéval vagy viszontelado-
javal.

3. A TERMEK ES AZ AUTOULES HASZNA-
LATARA VONATKOZO FELTETELEK ES
KORLATOZASOK

FIGYELEM! SzigorUan tartsa be a termék és

az autoulés hasznélatara vonatkozé alabbi fel-

tételeket és korldtozésokat: ellenkezé esetben

a biztonsadg nem garantalt.

« Agyermekulés kizarolag 0 és 25 kg kézotti gyer-
mekek szdmara hasznélhato (kb. 6 éves korig).

« A gyermekdilés csak akkor szerelhetd be az
autdba, ha a jarmi statikus vagy automata
visszahlzos, 3-pontos biztonsagi Ovvel sze-
relt, amely megfelel a 16. sz. UN/ECE eldirds-
nak vagy mas egyenérték( szabvanynak (4.
dbra).

-FIGYELMEZTETES! Soha ne haszndlja a
gyermekulést olyan autéulésben, amely
csupdn 2-pontos biztonsagi dvvel szerelt (5.
dbra).

« A gyermekilés a gépjarmi elsé utasiilésére
vagy barmelyik hatsé Ulésére beszerelhetd.
Soha ne hasznélja a gyermekilést hatra vagy
oldalra néz¢ tlésekben (6. dbra)!

+ A termék kifejezetten és kizarolag autéban
hasznalhaté gyermekilésként vald haszna-
latra készult: ne hasznalja a lakdsban.

4. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AU-
TOULESBE 0+ KORU GYERMEKEK SZA-
MARA (TESTSULY: 0-13 kg)

w
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FIGYELEM! Ha O+ korcsoportba (testsuly:

0-13 kg) tartozd gyermeket kivan szallitani, a
gyermekulést mindig menetirdnynak hattal
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szerelje be az autoulésbe! Ha az auté elso Ulé-
sénél légzsék van, kapcsolja ki a légzsakot, mi-
el6tt beszereli a gyermekulést! Az aktfv légzsak
sériilést vagy halalt okozhat.

FIGYELEM! A 0+ korcsoport (0-13 kg) esetén
a biztonsagi dvet a VILAGOSKEKKEL jelélt pon-
tokon kell 4tvezetni.

FIGYELEM! A magasité parnat soha ne hasz-
nalja 9 kg feletti gyermeknél!

A hattdmla-bedllitd kar (G) segitségével allitsa
a gyermekulést 4-es poziciéba, maximélis dé-
|ésszogbe.(7. dbra)!

Forditsa a gyermekdilést menetirdnynak hattal,
majd huzza ki az auté 3-pontos biztonsagi
Ovét, amennyire lehetséges! Vezesse at az ov
keresztirdnyu és vizszintes szakaszat az Ulés és
a gyermekdilés aljzata kozott (8. dbra)!
Rogzitse a gyermekdlés csatjat! Ekkor egy kat-
tanas hallatszik (9. abra).

A csat feldli oldalon kezdje az Gsszeszerelést!
lllessze az 6v keresztirdnyU szakaszat a piros
kapocsba (L), de ne zérja be (10. &bra)! Majd
illessze az dvet a megfeleld vilagoskék atveze-
tébe (N) (11. dbra)!

Az Osszeszerelést az Ov visszahuzhatod szaka-
szaval folytassal lllessze az Gvet teljesen a piros
kapocsba (L), de ne zérja be (12. &bra)! Majd
illessze az Gvet a megfeleld vilagoskék atveze-
tébe (N) (13. dbra)!

Az 6vet a lehetd legszorosabbra kell hizni
Ugy, hogy a kapcsot (L) nyitva tartva, a csattal
ellenkezé oldalon meghtzza az v keresztira-
nyu szakaszat az dvvisszahlzo irdnyéba, igy az
6v megfeleléen tud cstszni (14. dbra).
FIGYELEM! Ellendrizze, hogy a gyermekulés
jol van-e rogzitve, és hogy szorosan illeszke-
dik-e az autéulésbe: ellendrizze, hogy a biz-
tonsagi Ov szoros-e. Ha a gyermekdilést nem
sikertlt elég szorosan az Uléshez rogzitenie,
ismételje meg a miveletet.

FIGYELEM! Mindig ellendrizze, hogy a biz-
tonsagi 6v egyenletesen fekszik-e, és hogy
nincs-e megcsavarodval

FIGYELEM! SOHA ne rogzitse a fent lefrtaktol
eltéré médon a gyermekdlést!

FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmdvekben
haszndlja, ahol a hatsé biztonsagi Gvekbe
integrélt légzsakok vannak (feftjodo ovek),



a jarmu ovének felftjodo része ezzel a gyer-
mekbiztonsdgi rendszerrel  kdlcsonhatasba
|éphet, és sulyos sérulést vagy haldlt okozhat!
Ne telepitse ezt a gyermekbiztonsagi ren-
dszert felfujodo biztonsagi 6vet hasznélva.

A gyermeket a 13. bekezdésben leirtak szerint
lltesse a gyermekuilésbe! A GYERMEK BEULTE-
TESE A GYERMEKULESBE

5. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AU-
TOULESBE 1. KORCSOPORTBA TARTO-
ZO GYERMEKEK SZAMARA (9-18 kg) AZ
ISOFIX RENDSZER SEGITSEGEVEL

FIGYELEM! Ha a gyermek testsulya 9 kg-nél
kevesebb, ne hasznélja a gyermekilést me-
netirdnnyal szemben!

A gyermekilés beszereléséhez tavolitsa el az
ISOFIX csatlakozdkat (P) Ugy, hogy az 6vet (R)
kifelé huizza (15. dbra)!

Ezutdn vegye le a felsé szijat a hatsé huzatrél
(S) (16. dbra)!

A gyermekulést az autd hasznalati utasitasaban
javasolt pozicioba helyezze el az autéulésben!
Rogzitse az ISOFIX csatlakozdkat (P) az autdi-
1és megfelel® ISOFIX kampdiba, melyek a hat-
témla és az tléspérna kozott vannak (17. dbra)!
FIGYELEM! Hiizza maga felé a gyermekulést,
és ellendrizze, hogy a két jelzé zold (18. &bra),
tehdt az Ulés megfeleléen van rogzitve!
FIGYELEM! Ellendrizze, hogy nincs-e a gyer-
mekulés és az autd Ulése vagy a gyermekulés
és az ajtd kozott valamilyen targy!

Nyomja a gyermekilést erésen az autdulés
hattamlajanak (19. dbra), hogy megbizonyo-
sodjon réla, hogy biztosan van rogzitvel

A gyermekulés beszerelése csak akkor megfe-
lel6, ha a felsé szijat (T) is hasznélja.
FIGYELEM! A jarmu hasznélati utasitadsaban
keresse meg, hogy hol csatlakoztathatd a
gyermekulés felsé szfja az autdhoz! Ezt a rogzi-
tési pontot egy kulon cimkével jelzik (20. dbra),
ésa 21A - 21B - 21C - 21D &brakon lathato
pozicidkban taldlhaté meg.

FIGYELEM! Ellendrizze, hogy a felsé szij rog-
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zitéséhez valoban az erre kijelolt pontot hasz-
nalja-e! Ne keverje 6ssze a csomagok felakasz-
tasara kialakitott gydrdvel (22. dbra)!
FIGYELEM! Vezesse &t a fels6 szijat az au-
téUlés hattdmlajanak teteje és a gyermekdilés
fejtdmasza kozott! Soha ne vezesse at a felsé
szfjat az autdulés fejtdmasza mogott!

A fels¢ szijat kilazithatja a szabalyozé gomb
(V) megnyomdasaval.

Miutdn beazonositotta a régzitépontot, csat-
lakoztassa a felsd szij kampdjat (U)!

Allitsa be a fels® szij hosszat ugy, hogy erétel-
jesen feszesre huizza a szijat! A szfjon elhelye-
zett jelzé zold szinre valt (W), ha a szij megfele-
|6en feszes (23. abra). A maradék szfjat tekerje
fel, és rogzitse a tépdzarrall

FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmdvekben
haszndlja, ahol a hatsé biztonsagi Gvekbe
integrélt légzsakok vannak (feftjodo ovek),
a jarmu 6vének felfujodo része ezzel a gyer-
mekbiztonsagi  rendszerrel  kdlcsonhatdsba
léphet, és sulyos sérulést vagy halélt okozhat!
Ne telepitse ezt a gyermekbiztonsagi ren-
dszert felfujodd biztonsdgi Ovet haszndl-
va. Telepitse helyette ISOFIX-et hasznalva,
vagy mozgassa a kocsi Ulését helyzetbe
megfeleld tipusu biztonsdgi dvet hasznélva.
Amikor ISOFIX-szel telepiti, a nem hasznélt
biztonsagi évet nem szabad becsatolni a
gyermekbiztonsagi rendszer mogott, mivel ez
az ov felfujédo részét le fogja foglalni.

A gyermekdilés kiszereléséhez el6szor akassza
ki a felsé szfjat és az ISOFIX csatlakozdkat a ki-
enged6 gombbal (Q) (24. dbra)! A visszahelye-
zéshez nyomja ket befelé!

A gyermeket a 13. bekezdésben leirtak szerint
lltesse a gyermekulésbe! A GYERMEK BEULTE-
TESE A GYERMEKULESBE

6.A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AU-
TOULESBE 1. KORCSOPORTBA TARTOZO
GYERMEKEK SZAMARA (9-18 kg) 3-PON-
TOS BIZTONSAGI OV SEGITSEGEVEL

A




FIGYELEM! SOHA ne rogzitse a fent leirtaktol
eltéré moédon a gyermekulést!

Abiztonsagi 6v atvezetési pontokat a gyerme-
kulésen piros szin jelzi.

Helyezze a gyermekulést a kivalasztott Ulésrel
FIGYELEM! Ellendrizze, hogy nincs-e a gyer-
mekulés és az autd Ulése vagy a gyermekulés
és az ajtd kozott valamilyen targy!

Huzza ki az auto biztonsagi 6vét, majd vezesse
4t a hattdmla és a gyermekdlés aljzata kozott
(25. 4bra)!

Vezesse 4t az autd 3-pontos biztonsdgi dvének
vizszintes szakaszat a pirossal jelzett dtvezetd
pontokon (M)!' Hlizza ki az Gvet a gyermekulés
tuloldalan, és kapcsolja be a csatot! Ekkor kat-
tands hallatszik (26. dbra).

Az Gsszeszerelést az Ov visszahuzhatd szaka-
szaval folytassa! lllessze az Gvet teljesen a piros
kapocsba (L), de ne zarja be (27. &bra)!

A beszerelés végén fontos, hogy szorosra hiiz-
za a biztonsagi 6vet. Huzza a keresztirdnyu sza-
kaszt az 6vvisszahuzo irdnydba, majd régzitse
a piros kapoccsal (L) (28. dbra)!

FIGYELEM! Ellendrizze, hogy a gyermekulés
jol van-e rogzitve, és hogy szorosan illeszke-
dik-e az autoulésbe: ellendrizze, hogy a biz-
tonsdgi Ov szoros-e. Ha a gyermekilést nem
sikerUlt elég szorosan az Uléshez rogzitenie,
ismételje meg a muveletet.

FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmUvekben
haszndlja, ahol a hatsé biztonsagi Gvekbe
integrélt légzsakok vannak (fefujodo 6vek),
a jarmu ovének felftjodo része ezzel a gyer-
mekbiztonsagi rendszerrel  kolcsonhatasba
|éphet, és sulyos sérllést vagy halalt okozhat!
Ne telepitse ezt a gyermekbiztonsagi ren-
dszert felfdjodd biztonsdgi ovet hasznal-
va. Telepitse helyette ISOFIX-et hasznalva,
vagy mozgassa a kocsi Ulését helyzetbe
megfeleld tipusu biztonsagi Gvet hasznélva.
Amikor ISOFIX-szel telepiti, a nem hasznalt
biztonsagi dvet nem szabad becsatolni a
gyermekbiztonsagi rendszer mogott, mivel ez
az ov felfjodé részét le fogja foglalni.

A gyermeket a 13. bekezdésben leirtak szerint
lltesse a gyermekilésbe! A GYERMEK BEULTE-
TESE A GYERMEKULESBE
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7. A GYERMEKULES BESZERELESE AZ AU-
TOULESBE 2. KORCSOPORTBA TARTO-
20 GYERMEKEK SZAMARA (15-25 kg)
3-PONTOS BIZTONSAGI OV ES FELSO
SZiJ SEGITSEGEVEL
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FIGYELEM! Miel&tt beszereli a gyermekdilést,
és belellteti a gyermeket, dllitsa be a gyerme-
kilés csatjat (A-tol B-ig) a 11. bekezdésben
lefrtak szerint! A GYERMEKULES CSATJANAK
BEALLITASA

Helyezze a gyermekdilést a kivélasztott Ulésre!
FIGYELEM! Ellendrizze, hogy nincs-e a gyer-
mekulés és az auto Ulése vagy a gyermekulés
és az ajtd kozott valamilyen targy!

Huzza ki az autd biztonsagi 6vét, majd vezesse
at a hattamla és a gyermekdlés aljzata kozott
(29. dbra)!

Vezesse at az autd 3-pontos biztonsagi dvének
vizszintes szakaszat a pirossal jelzett dtvezetd
pontokon (M)! Huzza ki az &vet a gyermekulés
tuloldaldn, és kapcsolja be a csatot! Ekkor kat-
tanas hallatszik (30. dbra).

Az Osszeszerelést az Ov visszahlzhatd szaka-
szaval folytassal lllessze az Gvet teljesen a piros
kapocsba (L), de ne zérja be (31. &bra)!

A beszerelés végén fontos, hogy szorosra hiiz-
za a biztonsagi 6vet. HUzza a keresztirdnyu sza-
kaszt az 6vvisszahlzo irdnyaba, majd rogzitse
a piros kapoccsal (L) (32. dbra)!

A gyermekulés beszerelése csak akkor megfe-
lel6, ha a felsd szijat (T) is hasznalja.
FIGYELEM! A jarmu hasznalati utasitdsdban
keresse meg, hogy hol csatlakoztathatd a
gyermekulés felsé szija az autéhoz! Ezt a rogzi-
tési pontot egy kulén cimkével jelzik (20. dbra),
ésa 21A - 21B - 21C - 21D &brdkon Iathato
poziciékban taldlhaté meg.

FIGYELEM! Ellendrizze, hogy a felsé szij rog-
zitéséhez valdban az erre kijelolt pontot hasz-
nalja-e! Ne keverje 6ssze a csomagok felakasz-
tasara kialakitott gydrdvel (22. dbra)!
FIGYELEM! Vezesse &t a fels6 szijat az au-
téUlés hattdmlajanak teteje és a gyermekdilés
fejtdmasza kozott! Soha ne vezesse at a felsé
szfjat az autdulés fejtdmasza mogott!



A fels¢ szijat kilazithatja a szabélyozd gomb
(V) megnyomésaval.

Miutdn beazonositotta a rogzitépontot, csat-
lakoztassa a felso szij kampdjat (U)!

Allitsa be a felsé szij hosszat ugy, hogy erétel-
jesen feszesre hizza a szijat! A szfjon elhelye-
zett jelz6 zold szinre valt (W), ha a szfj megfele-
|6en feszes (33. dbra). A maradék szijat tekerje
fel, és rogzitse a tépdzarrall

FIGYELEM! Ellendrizze, hogy a gyermekulés
jol van-e rogzitve, és hogy szorosan illeszke-
dik-e az autoulésbe: ellendrizze, hogy a biz-
tonsagi Ov szoros-e. Ha a gyermekilést nem
sikerGlt elég szorosan az Uléshez rogzitenie,
ismételje meg a miveletet.

FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmUvekben
hasznalja, ahol a hatsé biztonsagi Gvekbe
integralt légzsékok vannak (fefujédo ovek),
a jarmu ovének felftjodo része ezzel a gyer-
mekbiztonsdgi  rendszerrel  kolcsonhatésba
|éphet, és sulyos sérulést vagy haldlt okozhat!
Ne telepitse ezt a gyermekbiztonsagi ren-
dszert felfujodd biztonsagi dvet hasznélva.

Ez a beszerelési mod csak RESZBEN UNIVER-
ZALIS. Ezért ellendrizze, hogy az 6n autdja sze-
repel-e a termékhez mellékelt ,Kompatibilis
jarmuvek”listajan!

A gyermeket a 13. bekezdésben leirtak szerint
liltesse a gyermekiilésbe! A GYERMEK BEULTE-
TESE A GYERMEKULESBE

8.A GYERMEKULES BESZERELESE AZ
AUTOULESBE 2. KORCSOPORTBA TAR-
TOZO GYERMEKEK SZAMARA (15-25
kg) 3-PONTOS BIZTONSAGI OV SEGIT-
SEGEVEL

FIGYELEM! Miel6tt beszereli az Ulést, és be-
lellteti a gyermeket, tdvolitsa el a gyermeki-
|ésr6l a 12. bekezdésben ismertetett 5-pontos,
beépitett 6vet! 5-PONTOS BIZTONSAGI OV
ELTAVOLITASA

Helyezze a gyermekdilést a kivalasztott Ulésre!
FIGYELEM! Ellendrizze, hogy nincs-e a gyer-
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mekulés és az auto Ulése vagy a gyermekulés
és az ajtd kozott valamilyen targy!
FIGYELEM! A gyermekilés hatanak teljes
felletén érintkeznie kell az autoulés hattdm-
|djaval.

Allitsa a fejtamaszt a legmagasabb pozicidba
(10. bekezdés)! A PANTOK ES A FEJTAMASZ
MAGASSAGANAK BEALLITASA

Ultesse a gyermeket az Ulésbe ugy, hogy a
hattamlan fekudjon a gyermek hatal

lllessze az autd biztonsagi ovének keresztird-
nyu szakaszat a fejtémlan (B) taldlhato piros
dtvezetSkbe (34. dbra)!

Vezesse 4t az Ov vizszintes szakaszat az Ulésen
levd piros atvezetdkon is az Gvvisszahtzo ol-
daldn (35. &bra)! Ezutan illessze a keresztiranyu
és vizszintes szakaszt a csat oldalan taldlhato
piros atvezetékbe,és hizza szorosra, amig egy
kattanast nem hall (36. dbra)!

Allitsa be a fejtdmasz magassagat Ugy, hogy a
keresztirdny( 6v piros dtvezetdje (B) a gyermek
valla folott maximum 2 cm-rel legyen (37. dbra)!
Huzza felfelé az 6v keresztirdnyu szakaszat (38.
abra), hogy az 6v teljes hosszaban megfelels-
en simuljon a gyermek labaira és mellkaséra,
de ne legyen neki tul szoros!

FIGYELEM! Gy6z6djon meg rola, hogy az
autd biztonsagi 6v szabdlyozdja az autoulés
hattdmlajanak tdmaszkodik, vagy legaldbb
azzal egy vonalban van (39. dbra)!
FIGYELEM! Amennyiben olyan jarmuvekben
hasznalja, ahol a hatsé biztonsagi dvekbe inte-
gralt 1égzsakok vannak (fefujodo ovek), koves-
se a jarmu gyartdjanak utasitasait.

9. DOLESSZOG BEALLITASA

A délésszog véltoztatasdhoz hizza maga felé
az Ulés alatt 1évé kart (L)!

A 0+ korcsoport (0-13 kg) esetében a hattdm-
lat maximalisan hatradontott pozicidba kell
allftani.

Az 1. (9-18 kg) és 2. (15-25 kg) korcsoportok
esetében a hattdmlat 3 kulonbozé pozicidba
lehet allitani (40. dbra).

10. A PANTOK ES A FEJTAMASZ MAGAS-
SAGANAK BEALLITASA

A pantok és a fejtdmasz magassaga egyszerre

bedllithato az erre valé gombbal (A) (41. dbra).



A fejtémasz lejjebb allithatd ugy, hogy kien-
gedi a biztonsagi Gveket az F gombbal, és
ezzel egy idében megfogja a véllpantok alatt
a gyermekdlés biztonsagi oveit, és maga felé
huzza éket. Ezutan engedje fel az A gombot!
A fejtémasz lejjebb allithatd az A gombbal.

A helyes bedllitds érdekében a fejtdmlat ugy
kell szabalyozni, hogy a pantok a gyermek
véllmagassagaban bujjanak eld a hattamlabol
(42. bra).

11.A GYERMEKULES CSATJANAK BEAL-
LITASA

A gyermeklés csatja két kiilonbozé pozicidba
allithatd: A és B.

A pozicié: 0+ (0-13 kg) és 1. (9-18 kg) kor-

csoportok szédmara.

B pozicié: 2. (15-25 kg) korcsoport szémara.
A termék csatja eredetileg A poziciéban van.
Viszont, ha az Glést 2. (15-25 kg) korcsoportba
tartozd gyermek hasznlja, a csatot B pozicio-
ba kell allitani.
Tavolitsa el a parnazott ldbelvalasztot (I)! For-
gassa el a fém csatlakozot A-bol B pozicidba
(43. dbra)! Ezutan ellendrizze, hogy az 6v nem
tekeredett-e foll Hizza meg tobbszor a csatot,
és ellendrizze, hogy megfeleléen a helyén
van-e! A bedllitds végén helyezze vissza a par-
nazott labelvélasztot!

12. 5-PONTOS BIZTONSAGI OV ELTAVO-
LITASA

Lazitsa ki az 5-pontos biztonségi 6vet az F

gombbal, amennyire csak lehet!

Allitsa a fejtdmaszt a legmagasabb poziciéba a

bedllité gombbal (A)!

Forditsa meg a gyermekdlést ugy, hogy hozza-

férjen a hatuljahoz!

Huzza ki a két 6vet a fém csatlakozobdl (44.

abra)!

lllessze a fém csatlakozét a megfeleld résbe

(45. dbra)!

Huzza szét a huzatot, és tavolitsa el a vallpan-

tokat Ugy, hogy az 6ket 6sszekapcsold gydrtit

megnyomja, és igy azok szétvalaszthatoak

egymastdl (46. dbra)!

Tavolitsa el a biztonsagi oveket, vegye le a

vallpantokat, és tegye el esetleges késdbbi

felhasznalasral
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FIGYELEM! Az 5-pontos biztonsagi 6vek visz-
szaszerelésekor ne felejtkezzen el arrdl, hogy
az Oveket a fém csat folott kell dtvezetni (47.
abra)! Nyissa ki az Ovcsatot (48. dbra). Tekerjen
fel minden szijat és a megfelel nyelvet (49a.
abra), és helyezze a feltekert szfjat a hattdmlan
lévé rekeszbe (Fig. 49b). Tavolitsa el a parné-
zott Idbelvalasztot (). Vegye ki az vcsatot az
(léshuzatbdl (50 a dbra). Forgassa el az dvcsa-
tot 90°-ban a szijat a nyildsba helyezve, és
meghuizva a csatot felfelé (50 b dbra). Vegye ki
a polisztirént, helyezze be a csatot a foglalata-
ba, és helyezze vissza a polisztirént (50 ¢ abra).

13. A GYERMEK BEULTETESE A GYERME-
KULESBE
Miel6tt a gyermeket bedlteti, nyomja meg a
szabalyozé gombot (F), és ezzel egy idében
fogja meg a gyermekulés két biztonsagi pant-
jat a vallpantok alatt, és két kézzel hizza maga
felé, hogy meglazitsa 6ket!
Kapcsolja ki a gyermekulés pantjainak ¢vcsat-
jat (J) ugy, hogy lenyomja a piros gombot, és
a biztonsagi pantokat a kifelé hizzal Ezutdn
belltetheti a gyermeket az Glésbe.
Igazitsa helyre a labelvélasztdt (1), fogja meg a
péantokat, fektesse egymdsra pantok két csa-
tos végét (51. és 52. abra), és egyszerre nyom-
ja bele 8ket az dvcsatba, amig egy kattandst
nem hall (53. &bra)!

14.TISZTITAS ES KARBANTARTAS
KARBANTARTAS

A tisztitdst és karbantartast kizarélag felnétt
végezheti.

A huzat tisztitasa

A gyermekdilés huzata levehetd és kézzel vagy
mosogépben

30 °C-on moshaté. A mosasnél tartsa be a hu-
zat cimkéjén feltlintetett utasitasokat.

Mosdgépben 30 °CGon moshato.

K Fehériteni tilos

=

S| Széritdgépben szaritani tilos



i Vasalni tilos
]& Vegytisztitasa tilos

Soha ne hasznaljon karcold hatésu tisztitdsze-

reket vagy olddszert. Ne centrifugélja a huza-

tot, és kicsavaras nélkul

teregesse ki szaradnil A szévetbd| készilt hu-

zat kizarolag egy masik, a gyarto altal jévéha-

gyott huzattal cserélheté ki,

mivel ez a gyermekulés szerves része és annak

biztonsagi tartozéka.

FIGYELEM! A gyermekiilést tilos huzat nélkl

hasznalni, mert ezzel gyermeke biztonsdgét

veszélyezteti.

Ahuzat levételénél a kovetkezéképpen jarjon el:

-Vegye le a fejtdmaszt a tetején kezdve (54.
abra)!

- Huzza le a rugalmas boritést a keresztirdnyu
Ovek atvezet6irdl (B) (55. dbra)!

- Huzza le a rugalmas boritast a fejtdmaszrol
(56. dbra)!

- Tavolitsa el az tléshuzatot fellilré| kezdve (57.
4bra)!

A miianyag vagy fém részek tisztitasa

A mUanyagbol vagy festett fémbdl készilt

alkatrészek tisztitdsat nedves ruhédval végezze.

Soha ne hasznaljon karcold hatdsu tisztitdsze-

reket vagy olddszert. A gyermekilés mozgat-

hato részeit semmivel nem szabad megkenni.

AZ ALKATRESZEK EPSEGENEK ELLENOR-

ZESE

Javasoljuk, hogy a kévetkezé alkatrészek ép-

ségét és elhasznalddasi fokat rendszeresen

ellendrizze:

«szovetbdl készilt huzat: Ellenérizze, hogy
nem turemkedett-e ki a bélés, vagy nem hul-
lik-e a varrasnal!

Ellendrizze a varrasok allapotat: Mindig épnek

kell lennitk.

- pantok: Ellendrizze, nincs-e a textil szovésé-
ben rendellenes szalgyenglés, nincs-e el-
kopva a biztonséagi 6v a szabdlyoz6 heveder-
nél, az 4gyékndl, a vallaknal és a biztonsagi
ovek lapjanal.

«muUanyag részek: Ellendrizze a mianyag al-
katrészek elhasznalodasi fokat, ezeken nem
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lehet szemmel lathaté sériilés vagy elszine-
z6dés.
FIGYELEM! A gyermekulést sérilés, deforma-
|6dds vagy elhasznélodas esetén ki kell cserél-
ni, mert eléfordulhat, hogy mér nem felel meg
az eredeti biztonsagi szabvanynak.

ATERMEK TAROLASA

Haszndlaton kivul tarolja a gyermekulést szé-
raz, héforrastdl tavoli, portdl, nedvességtdl,
kozvetlen napsitéstdl védett helyen.

A TERMEK HULLADEKKENT TORTENG EL-
HELYEZESE

Amikor a gyermekdilés elért élettartama végé-
hez, ne hasznalja tovabb, hanem hulladékként
helyezze el egy erre kijeldlt gyUjtéponton!
Mindig az adott orszdgban hatélyos hulla-
dékkezelési eldirdsoknak és jogszabélyoknak
megfeleléen kell a terméket hulladékként
elhelyezni.

GARANCIA

A termékre a haszndlati utasitésban foglalt
rendeltetés szerinti hasznalat esetén vallalunk
megfeleléségi garanciat.

A garancia nem terjed ki a nem rendelte-
tésszerl hasznélat, kopés vagy baleset okozta
kérokra.

A megfelel6ségi garancia idétartamét a vasar-
las orszdgdban hatélyos nemzeti jogszabélyok
konkrét rendelkezései hatarozzak meg.



@ Upute za uporabu

VRLO VAZNO! ODMAH PROCITAJTE
PAZNJA! PRIJE UPORABE SKINITE | UKLONITE
MOGUCE PLASTICNE VRECICE | SVE DIJELOVE
KOJI CINE AMBALAZU PROIZVODA ILI IH U
SVAKOM SLUCAJU DRZITE DALEKO OD DO-
HVATA DJECE. PREPORUCUJEMO DA TE ELE-
MENTE ODLOZITE ODVOJENO, SUKLADNO
VAZECIM ZAKONIMA.

UPOZORENJA

+ Za montiranje i postavljanje proizvoda stro-
go slijedite upute. Izbjegavajte da autosjeda-
licu rabi osoba koja nije procitala upute.

- Cuvajte ovaj priru¢nik za buduc¢u uporabu.

«Svaka zemlja ima svoje zakone i razli¢ite
uredbe o sigurnosti za prijevoz djece u au-
tomobilu. Stoga savjetujemo da za vise infor-
macija kontaktirate lokalna tijela.

< PAZNJA! Na osnovi statistickin podataka o
nesre¢ama, straznja sjedala u vozilu opcéenito
su sigurnija od onog prednjeg: preporucuje
se, dakle, postavljanje autosjedalice na stra-
Znja sjedala vozila. Narocito, najsigurnije je
srednje straznje sjedalo - ako ima pojas u 3
tocke.

- PAZNJA! OZBILJNA OPASNOST! Autosje-
dalicu iz grupe 0+ (0-13 kg) nemojte nikad
rabiti na prednjem sjedalu koje ima prednji
zracni jastuk. Autosjedalicu se smije posta-
viti na prednje sjedalo jedino ako je predniji
zracni jastuk deaktiviran: kod proizvodaca
automobila ili u priru¢niku s uputama za
automobil provjerite postoji li moguénost
deaktiviranja zra¢nog jastuka.

« Preporucujemo da sve putnike obavijestite o
nacinu oslobadanja djeteta u slucaju opasnosti.
Ovu autosjedalicu nemojte nikad koristiti na
sjedalima koja su okrenuta bo¢no ili obrnuto
od smjera kretanja.
Postavite autosjedalicu samo na sjedala koja
su pravilno pri¢vri¢ena za strukturu automo-
bila i okrenuta u smjeru kretanja. Pazite da su
sva preklopna ili okretna automobilska sjeda-
la dobro pri¢vric¢ena, inace bi ona u slucaju
nesre¢e mogla predstavljati opasnost.

« Posvetite paznju postavljanju autosjedalice

u automobil, kako ona ne bi smetala nekom
1

pomi¢nom sjedalu ili vratima.

- Potpunu sigurnost djeteta u slu¢aju nesrece
ne moze jamciti niti jedna autosjedalica, ali
uporaba ovog proizvoda smanjuje rizik od
teskih ozljeda ili smrti.

+Rizik od ozbiljnih ozljeda djeteta - ne samo
u slucaju prometne nesrec¢e nego i u drugim
okolnostima (npr. naglo kocenje itd.) - pove-
Cava se ako se strogo ne pridrzavate uputa na-
vedenih u ovom priru¢niku: uvijek provjerite je
li autosjedalica pravilno pri¢vrs¢ena za sjedalo.

+U slucaju ostecenja, deformacije ili velike
istrosenosti autosjedalice, morate je zamije-
niti jer moze biti da je izgubila izvorna sigur-
nosna obiljezja.

- Nemojte vrsiti nikakve izmjene niti dodavanja
na proizvodu bez odobrenja proizvodaca.

+Nemojte montirati dodatnu opremu, rezer-
vne dijelove niti komponente koje nije ispo-
rucio proizvodac.

+Nemojte nikad i ni iz kog razloga ostavljati
dijete na autosjedalici bez nadzora.

- Nemojte nikad ostavljati nepri¢vrs¢enu au-
tosjedalicu na sjedalu automobila: mogla bi
udariti i ozlijediti putnike.

- Nemojte stavljati nista sto nije neki odobreni
dio dodatne opreme za proizvod ni izmedu
sjedala automobila i autosjedalice, niti izme-
du autosjedalice i djeteta: u slu¢aju promet-
ne nesrece autosjedalica mozda nece isprav-
no funkcionirati.

+ U slu¢aju ostavljanja automobila na izravnoj
suncevoj svjetlosti, savjetujemo da autosje-
dalicu pokrijete.

- Nakon nesrece - pa i manje - autosjedalica
moze pretrpjeti ostecenja koja nisu uvijek
vidljiva golim okom: stoga je treba zamijeniti.

- Nemojte koristiti rabljene autosjedalice: nji-
hova konstrukcija bi mogla biti ostecena a da
se to ne vidi golim okom, no to moze ugroziti
sigurnost proizvoda.

«Tvrtka Artsana odbija svaku odgovornost za
neprikladnu uporabu proizvoda.

+Navlaku smijete zamijeniti isklju¢ivo navla-
kom koju je odobrio proizvoda¢, jer ona
predstavlja sastavni dio autosjedalice. Au-
tosjedalicu se ne smije nikad koristiti bez
naviake, kako se ne bi ugrozila sigurnost
djeteta.



« Kontrolirajte da se traka pojasa nije zavila i
izbjegavajte da se pojas ili dijelovi autosjeda-
lice uklijeste vratima, odnosno struzu o ostre
vrhove. Ako na pojasu ima posjekotina ili se
pohabao, treba ga zamijeniti.

« Provjerite da se ne prevoze predmeti ili prt-
ljaga koji nisu sigurno pri¢vrséeni ili namje-
steni, pogotovo na polici prtljaznika vozila:
u slucaju nesrece ili naglog kocenja mogli bi
ozlijediti putnike.

- Provjerite koriste li svi putnici u vozilu vlastiti
sigurnosni pojas, kako zbog vlastite sigurno-
sti tako i da za vrijeme putovanja - u slucaju
nesrece ili naglog kocenja - ne bi ozlijedili
dijete.

+ U slucaju dugih putovanja, ¢esto se zaustav-
ljajte. Dijete se vrlo lako umara. Ni iz kog ra-
zloga nemojte izvlaciti dijete iz autosjedalice
dok se automobil krece. Ako je djetetu po-
trebno posvetiti pozornost, trebate pronaci
sigurno mjesto i zaustaviti se.

« Autosjedalica moze predstavljati rizik za no-
vorodencad rodenu s manje od 37 tjedana
nosenja. Ta novorodencad moze imati ote-
zano disanje dok sjedi u autosjedalici. Stoga
savjetujemo da se obratite svom lije¢niku
ili bolnickom osoblju kako bi oni procijenili
vase dijete i preporucili vam prikladnu au-
tosjedalicu prije napustanja bolnice.

KAZALO:

1. OPIS KOMPONENTI

2. KARAKTERISTIKE PROIZVODA

3.OGRANICENJA | UVJETI UPORABE KOJI SE
ODNOSE NA PROIZVOD | NA SJEDALO U
AUTOMOBILU

4. POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AUTOSJEDA-
LICE GR. 0+ (0-13 kg)

5. POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AUTOSJEDA-
LICE GR. 1 (9-18 kg) SA SUSTAVOM ISOFIX

6. POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AUTOSJEDA-
LICE GR. 1 (9-18 kg) S POJASOM U 3 TOCKE

7. POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AUTOSJEDA-
LICE GR. 2 (15-25 kg) S POJASOM U 3 TOCKE
i GORNJIM POJASOM

8. POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AUTOSJEDA-
LICE GR. 2 (15-25 kg) S POJASOM U 3 TOCKE

9. PODESAVANJE NAGIBA

10. PODESAVANJE VISINE POJASEVA | NASLO-
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NA ZA GLAVU
11. PODESAVANJE KOPCE AUTOSJEDALICE
12. SKIDANJE POJASEVA U 5 TOCAKA
13. STAVLJANJE DJETETA U SJEDALICU
14. CISCENJE | ODRZAVANJE

1. OPIS KOMPONENTI

Sl. 1 (Prednja strana autosjedalice)

A. Upravljacki element za podesavanje visine

naslona za glavu i pojaseva

B.Crvena vodilica dijagonalnih pojaseva, za
postavljanje u gr. 2

C. Rameni stitnici

D. Pojasevi auto-sjedalice

E. Mini umetak (0-9 kg)

F. Gumb za podesavanje pojaseva

G.Traka za podesavanje pojaseva

H. Polugica za podesavanje nagiba sjedista

. Podstavljen dio za noge

J.Kopca za prikopcavanje/otkopcavanje po-
jaseva

Sl. 2 (s boka)

K. Etikete za postavljanje

L. Crvena stezaljka

M. Crvena vodilica trbusnog dijela pojasa, za
postavljanjeugr. 1igr.2

N. Svijetlo plava vodilica pojasa, za postavlja-
nje ugr. 0+

O. Crvena vodilica pojaseva, za postavljanje u
gr. 2 (odlomak 8)

P Isofix konektori

Q. Gumbi za otkacivanje konektora Isofix

Sl. 3 (Straznja strana autosjedalice)
R.Traka za izvlacenje konektora Isofix
S.Vratasca za gornji pojas

T. Gornji pojas (Top Tether)

U. Kukica za gornji pojas

V.Tipka za podesavanje gornjeg pojasa
W. Indikator zategnutosti

X. Naljepnica o sluzbenoj uskladenosti

2. KARAKTERISTIKE PROIZVODA

- Ova autosjedalica je homologirana kao "Gru-
pa 0+/1/2+', za prijevoz djece od rodenja do
25 kg tezine (od 0 do otprilike 6 godina), u
skladu s europskim sigurnosnim standardom
ECE R44/04.



+ Homologacija je "univerzalnog" tipa, stoga se
autosjedalicu moze rabiti na bilo kojem mo-
delu automobila.

PAZNJA! "Univerzalna" zna¢i da je kompa-

tibilna s vec¢inom, ali ne i sa svim sjedalima

automobila.

MOGUCE KONFIGURACIJE POSTAVLJA-
NJA

L Vrsta

Grupa Postavljanje homologacije
Sustav Isofix + ISOFIX

1 Gornji pojas (Top | )\ erzALNA

Tether)
0+,1,2 | AUIOMODIISki | ezaINA
pojas u 3 tocke

2| pojsustotke | POLLUNVER

gornji pojas ZALNA
VAZNA OBAVIJEST

POSTAVLJANJE U GR. 0+/1/2 ISKLJUCIVO
S POJASOM U 3 TOCKE - UNIVERZALNA

1. Ovo je "univerzalna" naprava za pridrzava-
nje, homologirana prema sigurnosnom stan-
dardu ECE R44/04 i kompatibilna s ve¢inom
- ali ne svim - automobilskim sjedalima.

2. Savrsena kompatibilnost lakse se postize u
slucajevima u kojima proizvodac vozila u pri-
ru¢niku za uporabu izjavljuje da vozilo pred-
vida postavljanje "univerzalnih" naprava za
pridrzavanje djece navedene dobi.

3. Ova naprava za pridrzavanje je klasificirana
kao "univerzalna" u skladu sa strozijim homo-
logacijskim kriterijima u odnosu na prethodne
modele, koji ne raspolazu ovom obavjescu.

4. Prikladna je za primjenu u vozilima koja
imaju sigurnosni pojas u 3 tocke, staticki ili s
napravom za namotavanje, homologiran na
temelju UN/ECE Pravilnika br. 16 ili druge isto-
vrijedne norme.

5. U slucaju dvojbe, kontaktirajte proizvodaca
naprave za pridrzavanje djeteta ili prodavacu.
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POSTAVLJANJE U GR. 1 SA SUSTAVOM
ISOFIX - UNIVERZALNA

1. Ovo je naprava ISOFIX za pridrZzavanje dje-
teta. Odobrena je sigurnosnim standardom
ECE R44/04 za uporabu u vozilima koja imaju
sustave sidrenja ISOFIX.

2. Za uporabu sustava ISOFIX UNIVERSAL,
apsolutno je potrebno procitati priru¢nik za
automobil prije postavljanja autosjedalice. U
priruc¢niku se navode mjesta kompatibilna s
klasom za odredenu veli¢inu autosjedalice
homologirane kao ISOFIX UNIVERSAL.

3. Ova naprava za pridrzavanje je klasificirana
kao "univerzalna" u skladu sa strozijim homo-
logacijskim kriterijima u odnosu na prethodne
modele, koji ne raspolazu ovom obavjescu.

4. Tezinska grupa i klasa dimenzija ISOFIX za
koju se naprava moze koristiti su: GRUPA 1,
klasa B1.

5. U slucaju dvojbe, kontaktirajte proizvodaca
naprave za pridrzavanje djeteta ili prodavacu.
PAZNJA! Za vrijeme uporabe ISOFIX-a, pri-
¢vrs¢ivanje donjim sidristima nije dostatno.
Apsolutno je potrebno pricvrstiti gornji pojas
("Top Tether") u to¢ku sidrenja koju je predvi-
dio proizvodac automobila.

POSTAVLJANJE U GR. 2 S GORNJIM POJA-
SOM | POJASOM U 3 TOCKE - POLU-UNI-
VERZALNA

1. Postavljanjem autosjedalice s gornjim poja-
som i pojasom u 3 toc¢ke dobiva se polu-uni-
verzalna konfiguracija, kompatibilna iskljucivo
s vozilima navedenim u odgovaraju¢em "Popi-
su automobila" koji se dostavlja s proizvodom.
2. Prikladna je za primjenu u vozilima koja
imaju sigurnosni pojas u 3 tocke, staticki ili s
napravom za namotavanje, homologiran na
temelju UN/ECE Pravilnika br. 16 ili druge isto-
vrijedne norme.

3. U slucaju dvojbe, kontaktirajte proizvodaca
naprave za pridrzavanje djeteta ili prodavacu.

3. OGRANICENJA | UVJETI UPORABE KOJI
SE ODNOSE NA PROIZVOD I NA SJEDA-
LO U AUTOMOBILU

PAZNJA! Strogo se pridrzavajte sljedecih

ogranicenja i uvjeta uporabe koji se odnose

na proizvod i na sjedalo u automobilu, u su-



protnom sigurnost se ne jamdi.

« Ova autosjedalica je homologirana za upora-
bu s djecom tezine isklju¢ivo od 0 do 25 kg
(od rodenja do otprilike 6 godina).

- Sjediste automobila mora imati sigurnosni
pojas u 3 tocke, staticki ili s napravom za na-
motavanje, homologiran na temelju UN/ECE
Pravilnika br. 16 ili druge istovrijedne norme
(sl.4).

- PAZNJA! Nemojte nikad postavljati autosje-
dalicu ako se radi o sigurnosnom pojasu u
dvije tocke (sl. 5).

« Autosjedalicu mozete postaviti na prednje
sjedalo suvozaca ili na bilo koje straznje sje-
dalo. Ovu autosjedalicu nemojte nikad kori-
stiti na sjedalima koja su okrenuta bocno ili
obrnuto od smjera kretanja (sl. 6).

« Proizvod je namijenjen iskljucivo uporabi kao
autosjedalica, a ne za ku¢nu uporabu.

4.POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AU-
TOSJEDALICE GR. 0+ (0-13 kg)

/3.0 Y
W

PAZNJA! Kad je koristite u gr. 0+ (od 0 do 13
kg), postavite je uvijek u smjeru suprotnom
od smjera kretanja. Ako prednje sjedalo auto-
mobila ima zra¢ni jastuk, deaktivirajte ga prije
postavljanja autosjedalice. Opasnost od smrti
ili teskih ozljeda.

PAZNJA! Tocke kroz koje treba provuéi pojas
za postavljanje u gr. 0+ (0-13 kg) istaknute su
SVIJETLO PLAVOM bojom.

PAZNJA! Nemojte nikad rabiti umetak ako je
dijete teze od 9 kg.

()

Podesite autosjedalicu u polozaj 4 koji odgo-
vara najvecem nagibu, pomocu polugice za
podesavanje nagiba (G, sl. 7).

Namjestite autosjedalicu na sjedalo suprotno
od smjera kretanja pa izvucite automobilski
sigurnosni pojas u 3 tocke koliko god je to
moguce. Provucite i trbusni i dijagonalni dio
izmedu sjedista i postolja autosjedalice (sl. 8).
Zakacite kopcu sjedala tako da se zacuje "KLIK"
(sl.9).

Pocnite postavljanje na strani kopce. Uzmite
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dijagonalni dio pojasa i sasvim ga uvucite u
crvenu stezaljku (L) drzeci je otvorenu (sl. 10).
Potom uvucite pojas u odgovarajucu svijetlo
plavu vodilicu pojasa (N, sl. 11).

Nastavite s postavljanjem na strani naprave za
namotavanje pojasa. Sasvim uvucite pojas u
crvenu stezaljku (L) drzeci je otvorenu (sl. 12).
Potom uvucite pojas u odgovarajucu svijetlo
plavu vodilicu pojasa (N, sl. 13).

Kako biste $to je moguce vise zategnuli pojas,
povucite dijagonalni dio prema napravi za
namotavanje drzeci otvorenu stezaljku (L) na
suprotnoj strani (na strani kopce) kako bi pojas
pravilno klizio (sl. 14).

PAZNJA! Provjerite pravilnost postavljanja: je
li pojas dobro zategnut te je li autosjedalica
¢vrsto pri¢vrscena i prianja li za sjedalo. Ako
nije tako, ponovite postavljanje od pocetka.
PAZNJA! Uvijek provjerite je li pojas rav-
nomjerno rasporeden u svim tockama i da
nije zavijen.

PAZNJA! Nemojte NIKAD provlaciti sigurno-
sni pojas automobila u polozaje drugacije od
onih navedenih.

PAZNJA! U slu¢aju uporabe u vozilima koja
imaju straZnje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zra¢nim jastucima (zracni pojasevi),
medudjelovanje onog dijela pojasa u vozilu
koji se napuhuje i ovog sustava pridrzavanja
djece moze prouzrociti teske ozljede ili smrt.
Ovaj sustav pridrzavanja djece nemojte po-
stavljati rabedi sigurnosni zra¢ni pojas.

O stavljanju djeteta pogledajte u 13. odlomku.
STAVLJANJE DJETETA U SJEDALICU

5.POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AU-
TOSJEDALICE GR. 1 (9-18 kg) SA SUSTA-
VOM ISOFIX

— i AZA
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PAZNJA! Nemojte koristiti autosjedalicu
postavljenu u smjeru kretanja ako dijete tezi
manje od 9 kg.

Za postavljanje u automobil, izvucite konek-
tore Isofix (P) povlacedi traku (R) prema vani
(sl. 15).



Potom izvucite gornji pojas smjesten u stra-
Znjim vratascima (S, sl. 16).

Namjestite autosjedalicu na sjedalo prema
opcijama koje se predlazu u priru¢niku s upu-
tama vaseg automobila.

Zakacite dva konektora ISOFIX (P) za odgova-
rajuce spojeve ISOFIX na sjedalu automobila,
izmedu naslona za leda i sjedista (sl. 17). PA-
ZNJA! Uvjerite se da je autosjedalica pravilno
prikacena povlacedi je prema sebi, zatim pro-
vjerite da dva signalizatora pokazuju zelenu
boju (sl. 18).

PAZNJA! Provjerite da nema predmeta iz-
medu autosjedalice i sjedala u automobilu ili
autosjedalice i vrata.

Snazno gurnite autosjedalicu prema naslonu
za leda u automobilu (sl. 19) kako biste osigu-
rali najvece prianjanje.

Postavljanje autosjedalice ¢e biti dovrseno
samo i jedino kad se postavi gornji pojas (T).
PAZNJA! U priru¢niku s uputama za automo-
bil pronadite tocku kacenja gornjeg pojasa
autosjedalice. Ta tocka kacenja je oznacena
odgovaraju¢om etiketom (sl. 20), a moze se
nalaziti u polozajima koji se pokazuju na slika-
ma21A-21B-21C-21D.

PAZNJA! Provjerite je li sidriste koje se koristi
za gornji pojas ono predvideno. Nemojte ga
pobrkati s prstenom za pri¢vrécivanje prtljage
(sl. 22).

PAZNJA! Provucite gornji pojas izmedu
gornjeg dijela naslona za leda sjedala u au-
tomobilu i naslona za glavu. Nemojte nikad
provlaciti gornji pojas iznad naslona za glavu
u automobilu.

lzvucite traku gornjeg pojasa pritiskom na tip-
ku za podesavanje (V).

Nakon sto ste utvrdili tocku sidrenja, spojite na
nju kukicu gornjeg pojasa (U).

Snazno povucite traku kako biste podesili
duZinu gornjeg pojasa i zategnuli ga. Pravilnu
zategnutost potvrdit ¢e zelena boja indikato-
ra (W) na traci (sl. 23). Namotajte visak trake i
ucvrstite ga odgovaraju¢im filcom.

PAZNJA! U slucaju uporabe u vozilima koja
imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zra¢nim jastucima (zracni pojasevi),
medudjelovanje onog dijela pojasa u vozilu
koji se napuhuje i ovog sustava pridrzavanja
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djece moze prouzrociti teske ozljede ili smrt.
Ovaj sustav pridrzavanja djece nemojte po-
stavljati rabeci sigurnosni zra¢ni pojas. Po-
stavite pomocu sustava Isofix ili premjestite
autosjedalicu na sjedalo s prikladnim tipom
sigurnosnog pojasa. Pri postavljanju sustavom
Isofix, sigurnosni pojas ne smijete vezati iza
autosjedalice, jer bi se tako zahvatio dio pojasa
koji se napuhuje.

Kako biste skinuli autosjedalicu, otkacite gor-
nji pojas i konektore Isofix pomocu gumbova
za otkacivanje (Q sl. 24). Gurnite ih na unutra
da se potpuno uvuku.

O stavljanju djeteta pogledajte u 13. odlomku.
STAVLJANJE DJETETA U SJEDALICU

6.POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AU-
TOSJEDALICE GR. 1 (9-18 kg) S POJA-
SOM U 3 TOCKE

—) w
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PAZNJA! Nemojte nikad provlaciti pojas u
polozaje drugacije od onih navedenih u ovom
priru¢niku.

Tocke za provlacenje pojaseva istaknute su na
auto-sjedalici elementima crvene boje.
Postavite auto-sjedalicu na zeljeno sjediste.
PAZNJA! Provjerite da nema predmeta iz-
medu autosjedalice i sjedala u automobilu ili
autosjedalice i vrata.

Povucite sigurnosni pojas automobila i pro-
vucite ga izmedu naslona za leda i postolja
autosjedalice (sl. 25).

Provucite trbusni dio automobilskog pojasa
u tri tocke u odgovarajuce crvene vodilice tr-
busnog dijela pojasa (M). Izvucite ga s druge
strane autosjedalice i zakacite u kopcu sjedala
tako da se zacuje KLIK (sl. 26).

Nastavite s postavljanjem na strani naprave za
namotavanje pojasa. Sasvim uvucite pojas u
crvenu stezaljku (L) drzedi je otvorenu (sl. 27).
Nakon sto ste dovrsili postavljanje trebate $to
je moguce vide zategnuti sigurnosni pojas. Na-
stavite snazno povlaceci dijagonalni dio pre-
ma napravi za namotavanje; na kraju blokirajte



crvenu stezaljku (L, sl. 28).

PAZNJA! Provjerite pravilnost postavljanja: je
li pojas dobro zategnut te je li autosjedalica
¢vrsto pricvric¢ena i prianja li za sjedalo. Ako
nije tako, ponovite postavljanje od pocetka.
PAZNJA! U slu¢aju uporabe u vozilima koja
imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zracnim jastucima (zra¢ni pojasevi),
medudjelovanje onog dijela pojasa u vozilu
koji se napuhuje i ovog sustava pridrzavanja
djece moze prouzrociti teske ozljede ili smrt.
Ovaj sustav pridrzavanja djece nemojte po-
stavljati rabedi sigurnosni zra¢ni pojas. Po-
stavite pomocu sustava Isofix ili premjestite
autosjedalicu na sjedalo s prikladnim tipom
sigurnosnog pojasa. Pri postavljanju sustavom
Isofix, sigurnosni pojas ne smijete vezati iza
autosjedalice, jer bi se tako zahvatio dio pojasa
koji se napuhuje.

O stavljanju djeteta pogledajte u 13. odlomku.
STAVLJANJE DJETETA U SJEDALICU

7.POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AU-
TOSJEDALICE GR. 2 (15-25 kg) S POJA-
SOM U 3 TOCKE i GORNJIM POJASOM

2 %A
e A O

PAZNJA! Prije postavljanja autosjedalice u
automobil i stavljanja djeteta, promijenite
polozaj kopce autosjedalice (iz A u B) kako se
navodi u 11. odlomku. PODESAVANJE KOPCE
AUTOSJEDALICE.

Postavite auto-sjedalicu na Zeljeno sjediste.
PAZNJA! Provjerite da nema predmeta iz-
medu autosjedalice i sjedala u automobilu ili
autosjedalice i vrata.

Povucite sigurnosni pojas automobila i pro-
vucite ga izmedu naslona za leda i postolja
autosjedalice (sl. 29).

Provucite trbusni dio automobilskog pojasa
u tri tocke u odgovarajuce crvene vodilice tr-
busnog dijela pojasa (M). Izvucite ga s druge
strane autosjedalice i zakacite u kopcu sjedala
tako da se zacuje KLIK (sl. 30).

Nastavite s postavljanjem na strani naprave za
namotavanje pojasa. Sasvim uvucite pojas u
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crvenu stezaljku (L) drzedi je otvorenu (sl. 31).
Nakon sto ste dovrsili postavljanje trebate $to
je moguce vide zategnuti sigurnosni pojas. Na-
stavite snazno povlaceci dijagonalni dio pre-
ma napravi za namotavanje; na kraju blokirajte
crvenu stezaljku (L, sl. 32).

Postavljanje autosjedalice ¢e biti dovrseno
samo i jedino kad se postavi gornji pojas (T).
PAZNJA! U priru¢niku s uputama za automo-
bil pronadite tocku kacenja gornjeg pojasa
autosjedalice. Ta tocka kacenja je oznacena
odgovaraju¢om etiketom (sl. 20), a moze se
nalaziti u polozajima koji se pokazuju na slika-
ma21A-21B-21C-21D.

PAZNJA! Provjerite je i sidriste koje se koristi za
gornji pojas ono predvideno. Nemojte ga pobr-
kati s prstenom za pri¢vr¢ivanje prtljage (sl. 22).
PAZNJA! Provucite gornji pojas izmedu
gornjeg dijela naslona za leda sjedala u au-
tomobilu i naslona za glavu. Nemojte nikad
provlaciti gornji pojas iznad naslona za glavu
u automobilu.

Izvucite traku gornjeg pojasa pritiskom na tip-
ku za podesavanje (V).

Nakon sto ste utvrdili tocku sidrenja, spojite
kukicu (U) gornjeg pojasa.

Snazno povucite traku kako biste podesili
duzinu gornjeg pojasa i zategnuli ga. Pravilnu
zategnutost potvrduje zelena boja indikatora
(W) na traci (sl. 33). Namotajte visak trake i
ucvrstite ga odgovarajucim filcom.

PAZNJA! Provjerite pravilnost postavljanja: je
li pojas dobro zategnut te je li autosjedalica
¢vrsto pri¢vrs¢ena i prianja li za sjedalo. Ako
nije tako, ponovite postavljanje od pocetka.
PAZNJA! U slu¢aju uporabe u vozilima koja
imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zra¢nim jastucima (zra¢ni pojasevi),
medudjelovanje onog dijela pojasa u vozilu
koji se napuhuje i ovog sustava pridrzavanja
djece moze prouzrociti teske ozljede ili smrt.
Ovaj sustav pridrzavanja djece nemojte po-
stavljati rabeci sigurnosni zra¢ni pojas.

Ovo postavljanje je POLU-UNIVERZALNOG
tipa. Kako biste provjerili kompatibilnost s via-
stitim vozilom, pogledajte popis vozila koji se
dostavlja s proizvodom.

O stavljanju djeteta pogledajte u 13. odlomku.



STAVLJANJE DJETETA U AUTOSJEDALICU.

8.POSTAVLJANJE U AUTOMOBIL AU-
TOSJEDALICE GR. 2 (15-25 kg) SA SI-
GURNOSNIM POJASOM U 3 TOCKE

PAZNJA! Prije postavljanja autosjedalice u au-
tomobil i stavljanja djeteta, skinite integrirane
pojaseve u pet tocaka s autosjedalice - pogle-
dajte 12. odlomak. SKIDANJE POJASEVA U 5
TOCAKA

Postavite auto-sjedalicu na Zeljeno sjediste.
PAZNJA! Provjerite da nema predmeta iz-
medu autosjedalice i sjedala u automobilu ili
autosjedalice i vrata.

PAZNJA! Straznji dio autosjedalice mora do-
bro prianjati za sjedalo.

Podesite naslon za glavu u najvisi polozaj (po-
gledajte 10. odlomak: PODESAVANJE VISINE
POJASEVA | NASLONA ZA GLAVU).

Posjednite dijete tako da mu leda dobro pria-
njaju na naslon za leda autosjedalice.

Uvucite dijagonalni dio sigurnosnog pojasa
automobila u crvenu vodilicu dijagonalnog
pojasa, integriranu u naslon za glavu (B, sl. 34).
Provucite trbusni dio kroz crvenu vodilicu poja-
sa koja se nalazi na sjedistu, na strani naprave za
namotavanje (sl. 35). Nastavite s postavljanjem
tako da uvucete dijagonalnii trbudni dio pojasa
u crvenu vodilicu pojasa na strani kopce te za-
kacite pojas tako da se zacuje KLIK (sl. 36).
Podesite visinu naslona za glavu tako da crve-
na vodilica dijagonalnog pojasa (B) bude na-
mjestena u polozaju iznad ramena djeteta, na
udaljenosti od najvise 2 cm (sl. 37).

Povucite dijagonalni dio sigurnosnog pojasa
automobila prema gore (sl. 38) tako da cijeli
pojas bude zategnut i dobro prianja na prsni
kos i na noge djeteta, no nemojte ga previse
zategnuti!

PAZNJA! Provjerite nalazi li se regulator sigurno-
snog pojasa automobila iza naslona za leda (ili u
istoj liniji s njim) sjedala u automobilu (sl. 39).
PAZNJA! U slucaju uporabe u vozilima koja
imaju straznje sigurnosne pojaseve s inte-
griranim zra¢nim  jastucima (zra¢ni pojase-

131

vi), pridrzavajte se priru¢nika s uputama za
proizvod u automobilu.

9. PODESAVANJE NAGIBA

Za promjenu kuta nagiba trebate povuci prema
sebi polugicu koja se nalazi ispod sjedista (H).
Kad je postavljena u gr. 0+ (0-13 kg), autosje-
dalicu morate podesiti u poloZaj najveceg
kuta nagiba.

Ugr.1(9-18kg)igr.2 (15-25 kg) autosjedalicu
mozete podesiti u 3 razli¢ita polozaja (sl. 40).

10. PODESAVANJE VISINE POJASEVA |
NASLONA ZA GLAVU

Visinu naslona za glavu i pojaseva moze se

podesiti istovremeno pomocu upravljackog

elementa za podesavanje naslona za glavu i

pojaseva (A, sl. 41).

Kako biste povisili naslon za glavu trebate

otpustiti sigurnosne pojaseve pritiskom na

gumb F i istovremeno uhvatiti dva pojasa

autosjedalice ispod ramenih stitnika te po-

vuci prema sebi. Sad podignite upravljacki

element A.

Kako biste spustili naslon za glavu trebate pri-

tisnuti upravljacki element A.

Za ispravno podesavanje, naslon za glavu

mora biti namjesten tako da pojasevi izlaze iz

naslona za leda u visini ramena djeteta (sl. 42).

11. PODESAVANJE KOPCE AUTOSJEDALICE
Kopcu autosjedalice mozete podesiti u dva
razli¢ita polozaja: A i B.
Polozaj A: uporaba u gr. 0+ (0-13 kg) i gr.
1(9-18 k).
+ Polozaj B: uporaba u gr. 2 (15-25 kg).
U trenutku kupnje kopca se nalazi u polozaju A.
Kad se autosjedalicu koristi u gr. 2 (15-25 kg),
treba prijeci u polozaj B.
Skinite podstavljeni dio za noge (I). Okrenite
metalni konektor i prebacite iz polozaja A u
polozaj B (sl. 43). Nakon te radnje provjerite
da se traka nije namotala. Povucite kopcu vise
puta kako biste se uvjerili da je pravilno uvuce-
na. Nakon podesavanja ponovno namjestite
podstavljeni dio za noge.

12. SKIDANJE POJASEVA U 5 TOCAKA
Pomoc¢u gumba F popustite pojaseve u 5 to-



Caka Sto je moguce vise.

Podesite naslon za glavu u njegov najvisi polo-
zaj pomocu upravljackog elementa za pode-
Savanje naslona za glavu i pojaseva (A).
Okrenite autosjedalicu tako da se pred vama
nalazi njezina straznja strana.

Skinite dvije trake s metalnog konektora (sl. 44).
Namjestite metalni konektor u odgovarajuce
sjediste (sl. 45).

Otvorite vratasca, skinite ramene Stitnike od-
vojivsi ih pomocu spojnog prstena (sl. 46).
lzvucite trake, skinite ramene Stitnike i Cuvajte
ih za buducu uporabu.

PAZNJA! Prilikom ponovnog postavljanja
pojaseva u 5 tocaka ne zaboravite provuci
trake iznad metalne osovine (sl. 47). Otvorite
kopcu (sl. 48). Namotajte svaku pojedinu traku
i njezin jezicak (sl. 49 a); tako namotanu traku
smjestite u prostor na naslonu za leda (sl. 49
b). Skinite podstavljeni dio za noge ()). Izvucite
kopcu iz tekstilne navlake (sl. 50 a). Okrenite
kopcu za 90° pa namjestite traku u otvor po-
vlaceci kopcu prema gore (sl. 50 b). lzvadite
polistirol, uvucite kopcu u odgovarajuce sjedi-
Ste pa ponovno namjestite polistirol (sl. 50 c).

13. STAVLJANJE DJETETA U SJEDALICU
Prije stavljanja djeteta pritisnite gumb za po-
desavanje pojaseva (F) i istodobno uhvatite
dva pojasa autosjedalice ispod ramenih stit-
nika te ih povucite prema sebi kako biste ih
popustili.

Otkopcajte kopcu (J) pojaseva autosjedalice
pritiskom na crveni gumb i produzite poja-
seve prema vani. Sad mozete staviti dijete u
autosjedalicu.

Pravilno namjestite dio koji dijeli noge (),
uhvatite pojaseve, stavite dva jezicka kopce (sl.
51 - 52) jedan na drugi i zajedno ih odlu¢no
gurnite u sjediste na kopci sve dok ne ¢ujete
glasni "klik" (sl. 53).

14. CISCENJE | ODRZAVANJE
ODRZAVANJE

Odrzavanje i ¢is¢enje autosjedalice mora izvr-
Siti jedino odrasla osoba.

Ciscenje navlake
Navlaka autosjedalice moze se skinuti i oprati
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ru¢no ili u perilici rublja na
30 °C. Za pranje slijedite upute koje su navode
na etiketi navlake.

Pranje u perilici na 30°C

K Ne bijelit
L7 ~d

=

a Ne glacati
:®: Ne prati kemijski

Ne koristiti abrazivna sredstva za ciscenje ili
otapala. Navlaku nemojte centrifugirati i osta-
vite je da se osusi

bez sazimanja. Navlaku mozete zamijeniti is-
klju¢ivo navlakom koju je odobrio proizvodac,
budud¢i da je sastavni dio autosjedalice te da-
kle sigurnosni element.

PAZNJA! Autosjedalicu se ne smije nikad ko-
ristiti bez navlake, kako se ne bi ugrozila sigur-
nost djeteta.

Kako biste skinuli tekstil, postupite kako se na-
vodi u nastavku.

- Skinite naslon za glavu pocevsi od gornjeg
dijela (sl. 54)

- Izvucite elasti¢nu traku iz vodilica dijagonal-
nih pojaseva (B, sl. 55)

- Skinite elasti¢nu traku zakacenu za naslon za
glavu (sl. 56)

- Skinite navlaku sa sjedista pocevsi odozgo
(sl.57)

Ciscenje plasti¢nih ili metalnih dijelova
Plasti¢ne ili metalne lakirane dijelove Cistite
samo vlaznom krpom. Nemojte nikad koristiti
abrazivna sredstva za cisc¢enje ili otapala. Po-
kretne dijelove autosjedalice ne smijete ni na
koji nacin podmazivati.

Ne susiti u susilici

KONTROLA CJELOVITOSTI KOMPONENATA

Preporuc¢ujemo redovito provjeravanje cjelo-

vitosti i stanja istrosenosti komponenata koje

slijede.

- navlaka: provjerite da ne izlazi podstava ili da
se ne dolazi do kidanja njenih dijelova.

Provjerite stanje $avova koji moraju uvijek biti



cjeloviti.

« pojasevi: provjerite da nije doslo do vidljivog
oslabljenja tekstilne strukture sa smanjenjem
debljine trake za podesavanje, dijela koji
razdvaja noge, stitnika ramena i u podrucju
ploce za podesavanje pojaseva.

« plasti¢ni dijelovi: provjerite stupanj istroseno-
sti svih plasti¢nih dijelova koji ne smiju pokazi-
vati vidljive znakove ostecenja ili gubitka boje.

PAZNJA! U slucaju ostecenja, deformacije

ili velike istrosenosti autosjedalice, morate je

zamijeniti: moZe biti da je izgubila izvorna si-

gurnosna obiljezja.

CUVANJE PROIZVODA

Kad autosjedalica nije postavljena u automo-
bilu, preporucujemo da je ¢uvate na suhom
mjestu, daleko od izvora topline i zasticenu
od prasine, vlage te izravne sunceve svjetlosti.

ODLAGANJE PROIZVODA

Kad se dostigne predvideni rok uporabe au-
tosjedalice, treba prekinuti s njezinom upora-
bom i odloZiti je u otpad. Radi zastite okolisa,
odvojite razli¢ite vrste otpada sukladno zakon-
skim propisima na snazi u vlastitoj zemlji.

JAMSTVO

Jam¢imo za ispravnost proizvoda ukoliko se
isti koristi u normalnim uvjetima koristenja
predvidenim u uputama za koristenje.
Jamstvo nece vaziti u slucaju Steta nastalih
uslijed neispravnog koristenja, istrodenosti ili
slucajnih dogadaja. Tijekom razdoblja vaze-
nja jamstva, upucuje se da se za nedostatke
konzultiraju posebne odredbe vazZecih nacio-
nalnih standarda koje se primjenjuju u drzavi
u kojoj je proizvod kupljen, ako takve postoje.
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@ Instructiuni de
folosire

FOARTE IMPORTANT! A SE CITI IMEDIAT
AVERTISMENT! INAINTE DE FOLOSIRE INLA-
TURATI ORICE SAC DIN PLASTIC PRECUM Sl
TOATE ELEMENTELE AMBALAJULUI SI' NU LE
LASATI LA INDEMANA COPIILOR. SE RECO-
MANDA ELIMINAREA ACESTOR MATERIALE
PRIN COLECTAREA SELECTIVA, IN CONFORMI-
TATE CU NORMELE IN VIGOARE PENTRU ELIMI-
NAREA DESEURILOR.

AVERTISMENTE

« Pentru montarea si instalarea produsului, ur-
mati cu strictete instructiunile . Evitati folosi-
rea produsului de cdtre persoane care nu au
citit instructiunile.

« Pastrati acest manual pentru utilizari viitoare.

- Fiecare tard prevede legi si reglementari di-
ferite in ceea ce priveste siguranta copiilor in
timpul transportului in automobil. De aceea,
se recomanda sa contactati autoritatile loca-
le pentru informatii detaliate.

+ AVERTISMENT! Conform statisticilor asupra
accidentelor, in general locurile din spatele
automobilului sunt mai sigure decat cel din
fatd: de aceea se recomandd instalarea sca-
unului de masind pe locurile din spate. Sca-
unul cel mai sigur este cel central posterior,
dacad este echipat cu centura in 3 puncte.

- AVERTISMENT! PERICOL GRAV! Pentru
grupa 0+ (0-13 kg.) nu utilizati niciodatd
acest scaun de masind pe un scaun anterior
echipat cu airbag frontal. Scaunul de masi-
na pentru copii poate fi instalat pe scaunul
anterior numai daca airbag-ul frontal este
dezactivat: consultati producatorul auto sau
manualul de instructiuni al automobilului cu
privire la dezactivarea airbag-ului.

+ Se recomanda ca toti pasagerii sa fie infor-
mati cu privire la modalitatea de scoatere a
copilului in caz de urgenta.

+ Nu folositi acest scaun pe banchete asezate
lateral sau contrar sensului de mers.

«Instalati scaunul de masina pentru copii pe
scaune fixate corect pe structura autovehicu-

lului, orientate in sensul de mers. Aveti grija
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sa nu lasati nefixate scaunele auto care se
pliaza sau care se rotesc; in caz de accident
ar putea constitui un pericol.

« Acordati atentie modului in care este instalat
scaunul de masina pentru copii, astfel incat
sd evitati contactul cu un scaun mobil sau cu
portiera.

- Niciun scaun de masina pentru copii nu poa-
te garanta siguranta totald a copilului in caz
de accident, insa folosirea acestui produs re-
duce riscul de leziuni grave sau deces.

« Riscul unor raniri grave ale copilului, nu nu-
mai in caz de accident, ci si in alte situatii (de
ex. franari bruste etc) creste dacd indicatiile
din acest manual nu sunt respectate cu aten-
tie: verificati intotdeauna ca scaunul de masi-
na pentru copii sa fie corect fixat.

- In cazul in care scaunul de masina pentru co-
pii este deteriorat, deformat sau foarte uzat,
acesta trebuie inlocuit, este posibil sa isi fi
pierdut caracteristicile initiale de sigurantd.

+Nu efectuati modificari sau adaosuri produ-
sului fara aprobarea producatorului.

«Nu instalati accesorii, piese de schimb si
componente care nu sunt furnizate de pro-
ducator.

+Nu Iasati niciodatd copilul nesupravegheat
n scaunul de masina pentru copii, indiferent
de motiv.

+ Nu l3sati niciodata scaunul de masina pentru
copii nefixat pe scaunul automobilului, ar pu-
tea lovi si rani pasagerii.

+Nu intercalati accesorii neaprobate pentru
acest produs intre scaunul auto si scaunul de
masina pentru copii sau intre scaunul de ma-
sind pentru copii si copil: in caz de accident,
este posibil ca scaunul auto pentru copii sd
nu functioneze corect.

+ Dacd automobilul este ldsat in lumina directd
a soarelui, se recomandad sd acoperiti scaunul
de masina pentru copii.

-In urma unui accident usor, scaunul de ma-
sind pentru copii poate suferi daune care nu
sunt mereu vizibile cu ochiul liber: de aceea,
trebuie inlocuit.

- Nu folositi un scaun de masind pentru copii
la mana a doua: ar putea avea daune structu-
rale care nu se vad cu ochiul liber, insa care
compromit siguranta produsului.



« Societatea comerciald Artsana declind orice
responsabilitate in caz de folosire neadecva-
ta a produsului.

+ Husa textild poate fi inlocuitd numai cu una
aprobatd de producdtor, deoarece aceasta
reprezintd parte integrantd a scaunului de
masind pentru copii. Pentru a garanta sigu-
ranta copilului in scaunul de masind pentru
copii, nu-I utilizati niciodata fard husa textila
a acestuia.

- Verificati ca centrura de sigurantd sa nu fie
rasucita, pentru a evita prinderea acesteia sau
a partilor scaunului de masinad pentru copii
intre portiere sau frecarea acesteia de varfuri
tdioase. Daca centura este tdiatd sau destra-
mata, trebuie sd o fnlocuiti.

- Verificati sa nu aveti in timpul transportului,
in special pe polita interioara din spatele au-
tomobilului, obiecte sau bagaje care sa nu fi
fost fixate sau pozitionate n siguranta: in caz
de accident sau frand brusca, acestea ar pu-
tea rdni pasagerii.

« Asigurati-va cd toti pasagerii din autovehicul
folosesc centuri de sigurantd, atat pentru si-
guranta personald cat si pentru evitarea ranirii
copilului in caz de accident sau frand brusca.

-In timpul calatoriilor lungi faceti opriri dese.
Copilul oboseste foarte usor. Nu scoateti sub
nicio forma copilul din scaunul de masina
pentru copii in timp ce automobilul este in
miscare. In cazul in care copilul necesita aten-
tie, trebuie sa gasiti un loc sigur si sa vd opriti.

« Nou-ndscutii prematur la mai putin de 37 de
saptamani de sarcind pot fi supusi riscurilor
in scaunul de masina pentru copii. Acestia
pot avea probleme respiratorii atunci cand
sunt asezati in scaunul de masind pentru
copii. De aceea, va recomandam sa consul-
tati medicul sau personalul spitalului care
pot evalua starea copilului dumneavoastra si
recomanda scaunul de masind pentru copii
potrivit inainte de externare.

CUPRINS:

1. DESCRIERE COMPONENTE

2. CARACTERISTICILE PRODUSULUI

3. RESTRICTII $I' CONDITII DE UTILIZARE CU
PRIVIRE LA PRODUS SI'LA SCAUNUL AUTO

4. INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA PEN-
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TRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 0+ (0-13 kg.)

5. INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA PEN-
TRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 1 (9-18 kg.) CU
SISTEMUL ISOFIX

6. INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA PEN-
TRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 1 (9-18 kg.) CU
CENTURAIN 3 PUNCTE

7.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA PEN-
TRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 2 (15-25 kg.)
CU CENTURAIN 3 PUNCTE si TOP TETHER

8. INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA PEN-
TRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 2 (15-25 kg.)
CU CENTURAIN 3 PUNCTE

9. REGLAREA INCLINARII SCAUNULUI

10. REGLAREA INALTIMII CENTURILOR $I A TE-

TIEREI
REGLAREA CATARAMEI SCAUNULUI' DE

MASINA PENTRU COPII

12.INDEPARTAREA CENTURIIIN 5 PUNCTE

13. ASEZAREA COPILULUIIN SCAUNUL DE MA-

SINA PENTRU COPII
14. CURATARE SI INTRETINERE

11.

1. DESCRIERE COMPONENTE

Fig. 1 (Partea din fata a scaunului de ma-

sina pentru copii)

A.Buton de reglare a inaltimii tetierei si cen-
turilor

B. Ghidaj rosu al centurii diagonale pentru in-
stalarea pentru Gr. 2

C. Centuri protectie umeri

D. Centuri siguranta scaun

E. Pernutd reductor (0-9 kg)

F. Buton de reglare a centurilor

G. Curea de ajustare a centurilor

H. Maneta de reglare a inclindrii scaunului

. Cureaua dintre picioare matlasata

J. Cataramd pentru cuplarea/decuplarea cen-
turilor

Fig. 2 (Vedere din profilul scaunului de

masina pentru copii)

K. Etichete instalare

L. Clema rosie

M. Ghidaj abdominal centuri rosu pentru in-
stalarea pentru Gr. 1 5i Gr. 2

N. Ghidaj centuri albastru deschis pentru in-
stalarea pentru Gr. 0+

O. Ghidaj centuri rosu pentru instalarea pentru



Gr. 2 (paragraful 8)

P. Conectori Isofix

QButoane pentru decuplarea conectorilor
Isofix

Fig. 3 (Partea din spate a scaunului de
masina pentru copii)

R. Centura de extragere a conectorilor Isofix

S. Capac Top Tether

T.Top Tether

U. Carlig Top Tether

V. Buton de reglare Top Tether

W. Indicator de intindere

X. Etichetd de omologare

2. CARACTERISTICILE PRODUSULUI

«Acest scaun de masind pentru copii este
omologat pentru ,Grupa 0+/1/2+" pentru
transportul copiilor de la nastere pana ce
ating greutatea de 25 kg (de la 0 la aproxima-
tiv 6 ani), conform normelor regulamentului
european ECE R44/04.

- Omologarea este de tipul ,Universal’, asadar
scaunul de masina pentru copii poate fi utili-
zat pe orice model de automobil.

AVERTISMENT! ,Universal” inseamnd ca este

compatibil cu majoritatea dar nu cu toate

banchetele auto.

CONFIGURATII POSIBILE DE INSTALARE

Grupa Instalare Tip de
omologare
1 Sistem Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
Centurain 3
0+,1,2 |puncte a automo- UNIVERSAL
bilului
Centurain 3
2 puncteaauto- | qeyy 1N vERSAL
mobilului + Top
Tether

ANUNT IMPORTANT

INSTALAREA PENTRU GR. 0+/1/2 EXCLU-
SIV CU CENTURA iN 3 PUNCTE - UNIVER-
SAL

1. Acesta este un dispozitiv ,universal” de
retinere a copiilor, omologat conform regu-
lamentului ECE R44/04 si este compatibil cu
marea majoritate, dar nu cu toate banchetele
auto.

2. Se poate obtine cu usurinta compatibilita-
tea perfectd in cazul in care producatorul au-
tovehiculului declard in manualul de folosire al
acestuia ca in constructia autovehiculului s-a
prevazut instalarea dispozitivelor de retinere
a copiilor de tip universal pentru respectiva
clasd de varsta.

3. Acest dispozitiv de retinere a fost clasificat
ca fiind ,universal” conform unor criterii de
omologare mai stricte fatd de modelele pre-
cedente care nu dispun de acest anunt.

4. Poate fi folosit in autovehiculele prevazute
cu centura de sigurantd in 3 puncte, statica
sau cu retractor, omologatéd in conformitate
cu Regulamentul UN/ECE Nr.16 sau cu alte
standarde echivalente.

5. Daca aveti neldmuriri, va rugdm sa contac-
tati producatorul dispozitivului de retinere sau
vanzatorul autorizat.

INSTALAREA PENTRU GR. 1 CU SISTEMUL
ISOFIX - UNIVERSAL

1. Acesta este un dispozitiv ISOFIX de fixare a
copilului. Este aprobat prin Regulamentul ECE
R44/04 pentru utilizarea in vehiculele dotate
cu sisteme de prindere ISOFIX.

2. Pentru utilizarea unui sistem ISOFIX UNI-
VERSAL este absolut necesar sa cititi manualul
autovehiculului inainte de instalarea scaunului
de masind pentru copii. Manualul va indica lo-
curile potrivite pentru categoria dimensionala
a scaunului de masind pentru copii, omologat
ISOFIX UNIVERSAL.

3. Acest dispozitiv de retinere a fost clasificat
ca fiind ,universal” conform unor criterii de
omologare mai stricte fatd de modelele pre-
cedente care nu dispun de acest anunt.

4. Grupa de greutate si categoria dimensiona-
1a ISOFIX pentru care se poate utiliza dispoziti-



vul sunt: GRUPA 1, categoria B1.

5. Dacd aveti neldmuriri, vd rugdm sa contac-
tati producatorul dispozitivului de retinere sau
vanzatorul autorizat.

AVERTISMENT! Tn timpul utilizdrii ISOFIX,
fixarea ancorajelor infericare nu este sufici-
entd. Trebuie neapdrat sa fixati ,Top Tether” pe
punctul de ancorare stabilit de producatorul
autovehiculului.

INSTALAREA PENTRU GR.2 CU TOP TE-
THER $1 CENTURA N 3 PUNCTE - SEMI-U-
NIVERSAL

1. Instalarea scaunului de masina pentru copii
cu Top Tether si centura in 3 puncte reprezinta
configuratia semi-universald si este compati-
bild exclusiv cu vehiculele indicate in, Lista de
autovehicule” specifica, furnizata impreuna cu
produsul.

2. Poate fi folosit in autovehiculele prevazute
cu centura de sigurantd in 3 puncte, statica
sau cu retractor, omologatd in conformitate
cu Regulamentul UN/ECE nr.16 sau cu alte
standarde echivalente.

3. Dacé aveti neldmuriri, va rugdm sa contac-
tati producatorul dispozitivului de retinere sau
vanzdtorul autorizat.

3. RESTRICTII $I CONDITII DE UTILIZARE
CU PRIVIRE LA PRODUS SI LA SCAUNUL
AUTO

AVERTISMENT! Respectati cu atentie urmd-

toarele restrictii si conditii de utilizare referi-

toare la produs si la scaunele automobilului: in
caz contrar nu putem garanta siguranta.

« Acest scaun de masind pentru copii este
omologat numai pentru copiii cu greutatea
intre 0 i 25 de kg. (de la nastere pana la apro-
ximativ 6 ani).

« Scaunul poate fi folosit doar in autovehicu-
lele prevazute cu centurd de siguranta in 3
puncte, statica sau cu retractor, omologatd in
conformitate cu Regulamentul UN/ECE nr.16
sau cu alte standarde echivalente (Fig.4).

« AVERTISMENT! - Nu instalati niciodatd sca-
unul de masind pentru copii cu centura in
doua puncte a automobilului (Fig. 5).

« Scaunul de masind poate fi instalat pe scau-
nul din fata al pasagerului sau pe oricare din
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scaunele din spate. Nu folositi acest scaun pe
banchete asezate lateral sau contrar sensului
de mers.(Fig.6)

« Acest produs poate fi folosit exclusiv ca sca-
un de masind pentru copii, nu poate fi folosit
in casa.

4.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA
PENTRU COPII iIN AUTOMOBIL Gr. 0+
(0-13 kg.)

w
&G

AVERTISMENT! La utilizarea pentru Gr. 0+
(0-13 kg), instalati intotdeauna scaunul de ma-
sind pentru copii in sens contrar directiei de
mers. Daca scaunul anterior al automobilului
este echipat cu airbag, dezactivati airbag-ul
inainte de a instala scaunul de masind pentru
copii. Pericol de deces sau vatdmari grave.
AVERTISMENT! unctele prin care este tre-
cuta centura la instalarea pentru Gr. 0+ (0-13
kg) sunt evidentiate prin culoarea ALBASTRU
DESCHIS.

AVERTISMENT! Nu utilizati niciodata pernu-
ta reductor atunci cand copilul are o greutate
mai mare de 9 kg.

Reglati scaunul de masind pentru copii in po-
Zitia 4, corespunzatoare rabatdrii maxime, utili-
zand maneta de ajustare (G), (Fig. 7).
Pozitionati scaunul de masina pentru copii in
sens contrar directiei de mers si trageti cen-
tura in 3 puncte, alungind-o cat mai mult
posibil. Treceti fie portiunea abdominald fie
cea diagonald intre scaun si baza scaunului de
masind pentru copii (Fig. 8).

Cuplati catarama scaunului pana ce auziti
,CLIC" (Fig. 9).

Incepeti instalarea din partea laterald a cata-
ramei. Prindeti portiunea diagonald a centu-
rii, introducand-o complet in clema rosie (L),
tindnd-o deschisa (Fig. 10). Apoi introduceti
centura fn ghidajul albastru deschis al centurii
(N) (fig. 11).

Continuati instalarea din partea retractorului
centurii. Introduceti complet centura in clema
rosie (L), tinand-o deschisé (Fig. 12). Apoi in-



troduceti centura in ghidajul albastru deschis
al centurii (N) (fig. 13).

Pentru a Intinde cat mai mult centura, trageti
portiunea diagonald cétre retractor, tinand
deschisa clema (L) de pe latura opusa (latura
cataramei) astfel incat centura sé se deruleze
corect (Fig. 14).

AVERTISMENT! Verificati corectitudinea in-
staldrii, ca centura este bine intinsd si ca sca-
unul de masind pentru copii este bine fixat si
stabil pe bancheta. Dacé nu este asa, repetati
de la inceput operatiunea de instalare.
AVERTISMENT! . Verificati intotdeauna ca
centura este distribuitd uniform in toate punc-
tele si cd nu este rasucita.

AVERTISMENT! Nu treceti NICIODATA cen-
tura automobilului in pozitii diferite de cele
indicate.

AVERTISMENT! In cazul utilizrii in vehicule
dotate cu centuri de siguranta posterioare
cu airbaguri integrate (,centuri gonflabile”),
interactiunea dintre portiunea gonflabild a
centurii vehiculului cu acest dispozitiv de
retinere a copilului in autovehicul poate
cauza vatamadri corporale grave sau deces. Nu
instalati acest dispozitiv e retinere a copilului
in autovehicul folosind centura de siguranta
gonflabila.

Pentru a aseza copilul, consultati paragraful
13. ASEZAREA COPILULUI TN SCAUNUL DE MA-
SINA PENTRU COPII

5.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA
PENTRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 1 (9-
18 kg.) CU SISTEMUL ISOFIX

—) w

wu, db )
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AVERTISMENT! u utilizati scaunul de masina
pentru copii in directia de mers dacd greuta-
tea copilului este mai mica de 9 kg.

Pentru a-l instala in automobil, scoateti conec-
torii Isofix (P) trdgand cureaua (R) cdtre exte-
rior (Fig. 15).

Apoi, scoateti Top Tether amplasat pe capacul
posterior (S) (Fig. 16).

Pozitionati scaunul de masing pentru copii con-
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sultdnd optiunile recomandate in manualul de
instructiuni al automobilului dumneavoastra.
Fixati conectorii ISOFIX (P) pe dispozitivele
corespunzdtoare de cuplare ISOFIX amplasate
pe scaunul automobilului, intre spatar si scaun
(Fig. 17). AVERTISMENT! Verificati eficienta
cuplarii, trdgand inspre dumneavoastrd sca-
unul de masind pentru copii si verificati apoi
dacad cele doud indicatoare aratd culoarea ver-
de (Fig. 18).

AVERTISMENT! Verificati sa nu fie amplasat
niciun obiect intre bancheta si scaunul de ma-
sind pentru copii sau intre scaunul de masina
pentru copii si portierd..

Tmpingeti cu putere scaunul de masind pentru
copii pe spatarul automobilului (Fig. 19) pen-
tru a garanta aderenta maxima.

Instalarea scaunului de masina pentru copii
este finalizatd numai si exclusiv prin instalarea
Top Tether (T).

AVERTISMENT! Consultati manualul de in-
structiuni al automobilului pentru a identifica
punctul de prindere al Top Tether al scaunului
de masind pentru copii. Acest punct de prin-
dere este marcat printr-o eticheta specifica
(Fig. 20) si poate fi in pozitiile indicate in figuri-
le21A-21B-21C-21D.

AVERTISMENT! Verificati daca sistemul de
prindere utilizat pentru Top Tether este cel
prevazut. Asigurati-va ca nu il confundati cu
inelul prevézut pentru fixarea bagajelor (Fig.
22).

AVERTISMENT! Treceti Top Tether prin partea
de sus a spdtarului scaunului automobilului si
prin tetiera. Nu treceti niciodatd Top Tether
deasupra tetierei automobilului.

Alungiti cureaua Top Tether apasand butonul
de reglare (V).

Dupa identificarea punctului de prindere, co-
nectati carligul Top Tether (U).

Reglati lungimea centurii Top Tether tragand
cu putere de curea pentru a o intinde. Intin-
derea corecta este confirmatd prin culoarea
verde a indicatorului (W) de pe curea (Fig. 23).
Rulati surplusul de curea si fixati-l cu benzi
adezive de tip,velcro”.

AVERTISMENT! In cazul utilizdrii in vehicule
dotate cu centuri de sigurantd posterioare
cu airbaguri integrate (,centuri gonflabile”),



interactiunea dintre portiunea gonflabild a
centurii vehiculului cu acest dispozitiv de
retinere a copilului in autovehicul poate
cauza vatamadri corporale grave sau deces. Nu
instalati acest dispozitiv e retinere a copilului
in autovehicul folosind centura de siguranta
gonflabild. Instalati utilizand sistemul Isofix
sau deplasati scaunelul pe un scaun cu un
tip de centurd de sigurantd corespunzdtor.
Tn timpul instalarii cu sistemul Isofix, centura
de siguranta nu trebuie sa fie prinsa in spate-
le scdunelului deoarece ar ocupa portiunea
gonflabild a centurii.

Pentru a dezinstala scaunul de masind pentru
copii, decuplati Top Tether si conectorii Isofix
cu ajutorul butoanelor de decuplare (Q) (Fig.
24). Tmpingeti-le spre interior pentru ca aces-
tea sd se retraga complet.

Pentru a aseza copilul, consultati paragraful
13. ASEZAREA COPILULUI TN SCAUNUL DE MA-
SINA PENTRU COPII

6.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA
PENTRU COPII IN AUTOMOBIL Gr. 1 (9-
18 kg.) CU CENTURA IN 3 PUNCTE

A A
o) T "

oE
AVERTISMENT! Nu treceti niciodatd centura
in pozitii diferite de cele indicate in acest ma-
nual.

Locurile pe unde trebuie sa fie petrecutd cen-
tura de siguranta sunt puse in evidentd prin
culoarea rosie pe scaunul de masind al copi-
lului.

Pozitionati scaunul de masina pentru copii pe
locul recomandat.

AVERTISMENT! Verificati sa nu fie amplasat
niciun obiect intre banchetd si scaunul de ma-
sind pentru copii sau intre scaunul de masina
pentru copii si portierd.

Trageti centura de siguranta a automobilului,
trecand-o prin spatiul dintre spatar si baza sca-
unului de masina pentru copii (Fig. 25).
Treceti portiunea abdominala a centurii in trei
puncte prin ghidajele rosii abdominale ale
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centurii (M). Extrageti-o din cealaltd parte a
scaunului de masina pentru copii si prindeti-o
de catarama scaunului pand ce se aude un
CLIC (Fig. 26).

Continuati instalarea de pe partea retracto-
rului centurii. Introduceti complet centura in
clema rosie (L), tinand-o deschisad (Fig. 27).
Dupd finalizarea instalarii, trebuie sa intindeti
cat mai mult centura de sigurantd. Tn acest
scop, trageti cu putere de partea diagonala
catre retractor si la final blocati clema rosie (L)
(Fig. 28).

AVERTISMENT! Verificati corectitudinea in-
staldrii, ca centura este bine intinsa si ca sca-
unul de masina pentru copii este bine fixat si
stabil pe bancheta. Dacd nu este asa, repetati
de lainceput operatiunea de instalare.
AVERTISMENT! Tn cazul utilizdrii in vehicule
dotate cu centuri de sigurantd posterioare
cu airbaguri integrate (,centuri gonflabile”),
interactiunea dintre portiunea gonflabila a
centurii vehiculului cu acest dispozitiv de
retinere a copilului in autovehicul poate
cauza vatamari corporale grave sau deces. Nu
instalati acest dispozitiv de retinere a copilului
in autovehicul folosind centura de siguranta
gonflabild. Instalati utilizand sistemul Isofix
sau deplasati scdunelul pe un scaun cu un
tip de centurd de sigurantd corespunzator.
Tn timpul instalarii cu sistemul Isofix, centura
de sigurantd nu trebuie sa fie prinsa in spate-
le scaunelului deoarece ar ocupa portiunea
gonflabild a centurii.

Pentru a aseza copilul, consultati paragraful
13. ASEZAREA COPILULUIN SCAUNUL DE MA-
SINA PENTRU COPII

7.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA
PENTRU COPIl IN AUTOMOBIL Gr. 2
(15-25 kg.) CU CENTURA iN 3 PUNCTE
si TOP TETHER

(V)

AVERTISMENT! Inainte de a incepe instalarea
scaunului de masind pentru copii in automo-
bil, modificati pozitia cataramei scaunului de




masind pentru copii (de la A la B), conform in-
dicatiilor de la paragraful 11. REGLAREA CATA-
RAMEI SCAUNULUI DE MASINA PENTRU COPII.
Pozitionati scaunul de masina pentru copii pe
locul recomandat. AVERTISMENT! Verificati
sa nu fie amplasat niciun obiect intre banche-
td si scaunul pentru copil sau intre scaunul
pentru copil si portiera.

Trageti centura de siguranta a automobilului,
trecand-o prin spatiul dintre spatar si baza sca-
unului de masina pentru copii (Fig. 29).
Treceti portiunea abdominala a centurii in trei
puncte prin ghidajele rosii abdominale ale
centurii (M). Extrageti-o din cealaltd parte a
scaunului de masina pentru copii si prindeti-o
de catarama scaunului pana ce se aude un
CLIC (Fig. 30).

Continuati instalarea din partea retractorului
centurii. Introduceti complet centura in clema
rosie (L), tinand-o deschisa (Fig. 31).

Dupa finalizarea instaldrii, trebuie sa intindeti
cat mai mult centura de sigurantd. In acest
scop, trageti cu putere de partea diagonala
catre retractor si la final blocati clema rosie (L)
(Fig. 32).

Instalarea scaunului de masind pentru copii
este finalizata numai si exclusiv prin instalarea
Top Tether (T).

AVERTISMENT! Consultati manualul de in-
structiuni al automobilului pentru a identifica
punctul de prindere al Top Tether al scaunului
de masind pentru copii. Acest punct de prin-
dere este marcat printr-o eticheta specifica
(Fig. 20) si poate fiin pozitiile indicate in figuri-
le21A-21B-21C-21D.

AVERTISMENT! Verificati daca sistemul de
prindere utilizat pentru Top Tether este cel
prevazut. Asigurati-va ca nu il confundati cu
inelul prevazut pentru fixarea bagajelor (Fig.
22).

AVERTISMENT! Treceti Top Tether prin partea
de sus a spatarului scaunului automobilului si
prin tetierd. Nu treceti niciodata Top Tether
deasupra tetierei automobilului.

Alungiti cureaua Top Tether apasand butonul
de reglare (V).

Dupa identificarea punctului de prindere, co-
nectati carligul Top Tether (U).

Reglati lungimea centurii Top Tether trdgand
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cu putere de curea pentru a o intinde. Intin-
derea corecta este confirmata prin culoarea
verde a indicatorului (W) de pe curea (Fig. 33).
Rulati surplusul de curea si fixati-l cu benzi
adezive de tip,velcro”

AVERTISMENT! erificati corectitudinea insta-
larii, cd centura este bine intinsa si ca scaunul
de masina pentru copii este bine fixat si stabil
pe scaun. Dacd nu este asa, repetati de la ince-
put operatiunea de instalare.
AVERTISMENT! In cazul utilizdrii in vehicule
dotate cu centuri de sigurantd posterioare
cu airbaguri integrate (,centuri gonflabile”),
interactiunea dintre portiunea gonflabild a
centurii vehiculului cu acest dispozitiv de
retinere a copilului in autovehicul poate
cauza vatamari corporale grave sau deces. Nu
instalati acest dispozitiv de retinere a copilului
in autovehicul folosind centura de sigurantd
gonflabila.

Aceasta instalare este de tip SEMI-UNIVERSAL.
Pentru a verifica compatibilitatea cu propriul
vehicul, consultati lista de vehicule furnizata
impreuna cu produsul.

Pentru a aseza copilul, consultati paragraful
13. ASEZAREA COPILULUIN SCAUNUL DE MA-
SINA PENTRU COPII.

8.INSTALAREA SCAUNULUI DE MASINA
PENTRU COPII Gr. 2 (15-25 kg.) CU CEN-
TURA IN 3 PUNCTE A AUTOMOBILULUI

AVERTISMENT! Inainte de a incepe instalarea
scaunului auto pentru copii in automobil si de
a aseza copilul, indepartati centurile integrate
in cinci puncte ale scaunului de masind pen-
tru copii, consultand paragraful 12. INDEPAR-
TAREA CENTURIIIN 5 PUNCTE

Pozitionati scaunul de masind pentru copii pe
locul recomandat.

AVERTISMENT! Verificati sa nu fie amplasat
niciun obiect intre bancheta si scaunul de ma-
sind pentru copii sau intre scaunul de masind
pentru copii si portierd.



AVERTISMENT! Partea din spate a scaunului
de masind pentru copii trebuie sé fie bine spri-
jinitd pe bancheta auto.

Reglati tetiera in pozitia aferentd inaltimii
maxime (consultati paragraful 10. REGLAREA
INALTIMII CENTURILOR SI A TETIEREI

Asezati copilul cu spatele bine sprijinit pe spa-
tarul scaunului auto pentru copii.

Introduceti portiunea diagonala a centurii au-
tomobilului in ghidajul rosu al centurii diago-
nale, incorporat in tetiera (B) (Fig. 34).

Treceti portiunea abdominald prin ghidajul
rosu al centurii, amplasat pe scaun pe partea
cu retractorul (Fig. 35). Continuati instalarea
introducand portiunea diagonald si abdomi-
nald a centurii prin ghidajul rosu al centurii, pe
latura cu catarama, cupland centura pana ce
se aude un CLIC (Fig. 36)

Reglati inaltimea tetierei, astfel incat ghidajul
rosu al centurii diagonale (B) sd fie pozitionat
deasupra spatelui copilului, la o distantd maxi-
ma de 2 cm (fig. 37).

Trageti in sus partea diagonald a centurii (Fig.
38), astfel incat intreaga centura sa fie bine in-
tinsa si fixatd pe pieptul si picioarele copilului,
insa nu o strangeti prea mult!
AVERTISMENT! Asigurati-va ca dispozitivul
de reglare a centurii de siguranta ramane mai
in spate (sau cel mult aliniat) cu spatarul scau-
nului din automobil (Fig. 39).
AVERTISMENT! In caz de utilizare in auto-
vehicule dotate cu centuri de siguranta po-
sterioare cu airbaguri integrate (centuri gon-
flabile), consultati manualul de instructiuni al
producatorului masinii.

9. REGLAREA INCLINARII SCAUNULUI
Pentru a regla rabatarea, trageti catre dum-
neavoastra maneta situata sub scaun (H).
Cand este instalat pentru Gr. 0+ (0-13 kg.),
scaunul de masind pentru copii trebuie sa fie
reglat in pozitia de rabatare maxima.

Pentru Gr. 1 (9-18 kg.) si Gr. 2 (15-25 kg.) scau-
nul de masina pentru copii poate fi reglat in 3
pozitii diferite (Fig.40).

10. REGLAREA INALTIMII CENTURILOR SI
ATETIEREI
Inéltimea tetierei si a centurilor poate fi reglata
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simultan, prin intermediul butonului de regla-
re a tetierei si centurilor (A) (Fig. 41).

Pentru a mdri indltimea tetierei, eliberati cen-
turile de siguranta apasand butonul F si, in
acelasi timp, prindeti cele doua centuri ale
scaunului de masind pentru copii de sub cen-
turile pentru umeri si trageti-le cdtre dumnea-
voastra. In acest moment ridicati butonul A.
Pentru a cobori tetiera, apdsati pe butonul A.
Pentru a o ajusta in mod corect, tetiera trebuie
sa fie montata astfel incat centurile s iasa din
spdtar la indltimea umerilor copilului (Fig. 42).

11. REGLAREA CATARAMEI SCAUNULUI
DE MASINA PENTRU COPII
Catarama scaunului de masina pentru copii
poate fi reglatd in doua poxzitii diferite: A si B.
+ Pozitia A: utilizare pentru Gr. 0+ (0-13 kg) si
Gr.1(9-18 kg.).
Pozitia B: utilizare pentru Gr. 2 (15-25 kg.).
La achizitie, catarama se afld in pozitia A.
Cand scaunul de masina pentru copii este uti-
lizat pentru Gr. 2 (15-25 kg, trebuie sd treceti
la pozitia B.
Indepartati centura matlasatd dintre picioare
(I). Rotiti conectorul de metal si treceti de la
pozitia A la pozitia B (Fig. 43). Dupa aceastd
operatiune, verificati sa nu se fi rulat cureaua.
Trageti catarama de mai multe ori pentru a
va asigura ca este bine cuplatd. Dupd reglare,
puneti la loc centura matlasata dintre picioare.

12. INDEPARTAREA CENTURII IN 5 PUNCTE
Utilizand butonul F, slabiti cat mai mult posibil
centurile in 5 puncte.

Reglati tetiera in pozitia aferenta indltimii ma-
xime utilizand butonul de reglare a tetierei si
a centurilor (A).

Tntoarceti scaunul de masina pentru copii
astfel incat sd aveti in fata partea posterioara
a scaunului.

Indepartati cele doua curele din conectorul
metalic (Fig. 44).

Asezati conectorul metalic in locasul specific
(Fig. 45).

Deschideti capacul, indepartati centurile pen-
tru umeri, separandu-le cu ajutorul inelului de
conexiune (Fig. 46).

Trageti curelele si extrageti centurile pentru



umeri, pdstrandu-le pentru utilizare ulterioara.
AVERTISMENT! Pentru operatiunea de re-
montare a centurilor in 5 puncte, nu uitati sd
treceti curelele deasupra pinului metalic (Fig.
47). Deschideti catarama (Fig. 48). Rulati fieca-
re centura si limba aferentd (Fig. 49a) si puneti
centura rulatd in compartimentul de pe spétar
(Fig. 49b). Scoateti centura matlasata dintre
picioare (I). Scoateti catarama de pe invelisul
textil (Fig. 50 a). Rotiti catarama la 90° introdu-
cand centura in spatiul liber si tragand in sus
catarama (Fig. 50 b). Scoateti polistirenul, in-
troduceti catarama in locasul specific si puneti
la loc polistirenul (Fig. 50 c).

13.ASEZAREA COPILULUI IN SCAUNUL
DE MASINA PENTRU COPII
Tnainte de a ageza copilul, apasati pe butonul
de reglare a centurilor (F) si, in acelasi timp,
trageti centurile catre dumneavoastra pentru
ale slabi.
Decuplati catarama (J) a centurilor scaunului
de masina pentru copii, apasand pe butonul
rosu si trageti centurile catre exterior. Acum
copilul poate fi asezat in scaunul de masina
pentru copii.
Asezati corect centura dintre picioare (I), prin-
deti centurile, suprapuneti cele doud limbi ale
cataramei (Fig. 51 - 52) si impingeti-le cu pute-
re pe amandouad in interiorul cataramei pana
ce auziti un clic” (Fig. 53B).

14. CURATARE $I INTRETINERE
INTRETINERE

Operatiunile de curdtare si intretinere trebuie
sa fie efectuate numai de catre un adult.

Curatarea husei textile

Husa din material textil a scaunului de masina
pentru copii este complet detasabild si potri-
vitd pentru spalarea manuald sau cu masina
de spalat la

30°C. Va rugam sé consultati eticheta produ-
sului, pentru instructiuni referitoare la curdta-
rea tesaturii scaunului.

Lavabil la 30 °Cin masina de spalat rufe.

K Nu folositi indlbitori.
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S Nu stoarceti mecanic

Nu folositi niciodata detergenti abrazivi sau

solventi. Nu centrifugati si lasati sd se usuce

fara a stoarce. Husa scaunului trebuie sa fie in-

locuitd doar cu o alta husa aprobatd de catre

producator,

deoarece este parte integranta a scaunului de

masind pentru copii si, prin urmare, face parte

din elementele de sigurantd.

AVERTISMENT! Pentru siguranta copilului in

scaunul de masina, nu-I utilizati niciodata fara

husa textila a acestuia.

Pentru a indepdrta materialul textil, urmati in-

dicatiile de mai jos:

- Indepartati tetiera pornind din partea supe-
rioard (Fig. 54)

- Scoateti elasticul din ghidajele diagonale ale
centurii (B) (Fig. 55)

- Indepartati elasticul prins de tetiera (Fig. 56)

- Indepértati husa de pe scaun, pornind de sus
(Fig. 57)

Curatarea componentelor din plastic si

metal

Curatati componentele din plastic si din metal

cu o panzd umeda. Nu folositi niciodatd deter-

genti abrazivi sau solventi. Piesele mobile ale

scaunului auto pentru copii nu trebuie sa fie

lubrifiate.

CONTROLUL INTEGRITT\'[II COMPONEN-

TELOR

Se recomanda sd verificati periodic integrita-

tea si starea uzurii urmatoarelor componente:

« husa: verificati sa nu iasa din cusaturi captu-
seala.

Verificati starea cusaturilor: acestea trebuie sa

fie Intotdeauna intacte si nedeteriorate.

- centurile de siguranta: verificati ca materialul
sa nu fie uzat, destramat, mai ales in zona de
reglare a centurii, a picioarelor , a umerilor si
in dreptul placutei care ajusteaza centurile

- componentele din plastic: verificati ca piese-



le din plastic sa nu fie uzate, deteriorate sau
decolorate.
AVERTISMENT! Dacd scaunul auto pentru
copii este deteriorat, deformat sau uzat, aces-
ta trebuie inlocuit. Este posibil sa isi fi pierdut
caracteristicile originale de siguranta.

DEPOZITAREA PRODUSULUI

Atunci cand nu este montat in automobil, este
recomandat sd depozitati scaunul de masind
pentru copii intr-un loc uscat, departe de sur-
se de caldurd si ferit de praf, umiditate si razele
directe ale soarelui.

ELIMINAREA PRODUSULUI

Atunci cand scaunul de masina pentru copii
atinge limita de utilizare prevédzutd, nu-I mai
utilizati si depuneti-l la un punct adecvat de
colectare a deseurilor. Pentru protejarea me-
diului, separati tipurile diferite de deseuri res-
pectand reglementdrile de mediu in vigoare
din tara in care este utilizat.

GARANTIE

Produsul este garantat impotriva oricarui de-
fect de conformitate in conditii normale de
utilizare, conform specificatiilor din instructi-
unile de utilizare.

Astfel, garantia nu se va aplica in caz de daune
provocate de utilizarea necorespunzatoare,
uzurd sau evenimente accidentale.

Pentru durata garantiei cu privire la defectele
de conformitate, consultati prevederile speci-
fice din legislatia nationald aplicabild in tara de
achizitie, dacd sunt prevazute.
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@ Navod k pouziti

VELMI DULEZITE! PRECTETE SI POZORNE
PRILOZENE INSTRUKCE PRO POUZITi!
POZOR! PRED POUZITIM  ODSTRANTE
A ZLIKVIDUJTE PRIPADNE PLASTOVE SACKY
A VSECHNY CASTI OBALU TOHOTO VYROBKU
NEBO JE ALESPON UCHOVEJTE MIMO DOSAH
DETI. DOPORUCUJEME TYTO CASTI VYHODIT
DO TRIDENEHO ODPADU V SOULADU S PLAT-
NYMI VYHLASKAMI A NARIZENIMI.

UPOZORNENI

«PHi montdZi a pfipevnéni vyrobku presné
dodrzujte ndvod k pouzitl. Nedovolte, aby
kdokoliv pouzival vyrobek, pokud se predtim
neseznami s timto ndvodem!

+Névod uschovejte pro pfipadné budouct
pouzitf.

+V jednotlivych statech plati rdzné vyhlasky
a bezpecnostni predpisy vztahujici se na
prepravu déti ve vozidle. Proto je vhodné se
obrétit na mistni organy ohledné podrobnéj-
Sich informacil

«POZOR! Ze statistik dopravnich nehod
vyplyvd, ze zadni sedadla vozidla jsou bez-
pecnéjsi nez predni: doporucujeme proto
pfipevnit autosedac¢ku na zadni sedadla.
Nejbezpecnéjsi je prostfedni zadni sedadlo,
pokud je vybaveno tfibodovym pasem.

-POZOR! VELMI NEBEZPECNE! Pro sku-
pinu 0+ (0-13 kg): Nikdy nepouzivejte tuto
autosedacku na prednim sedadle, pokud je
vybaveno airbagem. Autosedacku je mozné
pfipevnit na predni sedadlo, pouze pokud je
airbag deaktivovan: informujte se 0 moznosti
deaktivace airbagu pfimo u vyrobce nebo
v navodu k pouziti vozidla.

+ Doporucujeme, aby vsichni spolucestujici
byli obezndmeni se zplsobem odepnuti
pastl a uvolnénf ditéte ze sedacky v pripadé
nouze.

« Nikdy nepfipeviiujte autosedacku na sedadla
otocend do boku nebo proti sméru jizdy.

« Pfipevnéte autosedacku pouze na sedadla
spravné upevnéna ke konstrukci vozidla a
otocend po sméru jizdy. Velkou pozornost
vénujte skldpécim ¢ oto¢nym sedadlim,
zkontrolujte, zda jsou spravné ukotvena,
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v piipadé nehody by mohla predstavovat
nebezpedi.

Pri upevnovanf autosedacky do vozidla po-
stupujte se zvysenou obezfietnosti a dbejte,
aby se nemohla dostat do kontaktu s pred-
nim sedadlem nebo dvefmi vozidla.

- Z4dné autosedacka nezaru¢i Uplnou bezpe¢-

nost ditéte v piipadé nehody, ale jeji pouziti
snizi riziko zranénf nebo smrti ditéte.

«Riziko vézného zranéni ditéte se zvysuje

nejen v piipadé nehody, ale i v jinych situa-
cich (napf. prudké zabrzdéni), pokud nejsou
presné dodrzovany pokyny uvedené v tomto
navodu k pouziti: vzdy zkontrolujte, zda je au-
tosedacka spravné upevnéna k sedadlu.

- Pokud je autosedacka poskozend, deformo-

vang, velmi opotfebovand, nebo pokud ji
dokonce néjaka ¢ést chybf, musf byt vymeé-
néna, protoze uz nemusi splhovat pavodni
pozadavky na bezpec¢nost.

Na vyrobku nesmi byt provedena zadna
Uprava nebo zména bez predchoziho sou-
hlasu vyrobce.

Nepouzivejte dopliiky, néhradni dily nebo
Casti, které nejsou dodavény vyrobcem.

+Za z4dnych okolnosti nikdy nenechavejte

dité v autosedacce bez dozoru.

- Nikdy nenechavejte autosedacku na sedadle

vozidla neupevnénou, mohla by pfi narazu
zranit spolucestujici.

- Nepouzivejte zadny predmét, pokud neni

vyrobcem dodéavan jako doplnék, at uz mezi
sedadlem a autosedackou nebo mezi auto-
sedackou a ditétem: v pifpadé nehody by
autosedacka nemusela byt plné funkeni!
Pokud nechate auto dlouho stat na pfimém
slunci, doporuc¢ujeme autosedacku prikryt.

« | pfi malé dopravni nehodé mize dojit k po-

- Nepouzivejte

Skozeni struktury autosedacky, i kdyz nezna-
telnému pouhym okem: je proto nutné ji
vymenit.

autosedacku  zakoupenou
v bazarech nebo z druhé ruky: mohlo dojit
k vdznému poskozenf struktury autosedac-
ky, pficemz zdvada nemusi byt viditelnd
pouhym okem, ale mlze snizit bezpecnost
vyrobku.

- Spole¢nost Artsana nenese zadnou odpo-

védnost za nespravné pouzivani vyrobku.



«Potah mize byt nahrazen pouze potahem
schvalenym vyrobcem, nebot je nedilnou
soucasti autosedacky. Autosedacka nesmi
byt nikdy pouzivdna bez potahu, aby nebyla
ohrozena bezpe¢nost ditéte.

« Zkontrolujte, zda neni popruh past prekrou-
ceny, a zabrarte tomu, aby se popruh ¢i ¢asti
autosedacky mohly privift ve dvefich auta
nebo se trely o ostré hrany. Pokud je pas
natrzeny nebo se pare, je nutné jej vymenit.

- Zkontrolujte, zda nevezete ve vozidle vol-
né leZici nebo Spatné upevnéné predméty
a zavazadla, a to zvlasté na zadni odkladaci
desce. v piipadé nehody nebo prudkého
zabrzdéni by mohly zranit osoby ve vozidle.

- Ujistéte se, zda majf vsichni spolujezdci za-
pnut bezpecnostni pas, a to jak pro jejich
vlastni bezpecnost, tak i proto, Ze by v pfipa-
dé nehody nebo prudkého zabrzdéni mohli
zranit vase dité.

« Béhem dlouhych cest délejte ¢asto zastavky.
Dité se velmi snadno unavi. Z zédného di-
vodu neodpinejte dité z autosedacky, pokud
je auto v pohybu. Jestlize dité vyzaduje vasi
pozornost, najdéte vhodné misto k zastaveni
azastavte.

«Pro déti narozené predc¢asné pred 37. tyd-
nem téhotenstvi mlze byt autosedacka
nebezpecnd. Tyto déti pokud jsou usazeny v
autosedacce, mohou mit problémy s dycha-
nim. Doporucujeme proto obrétit se na vase-
ho |ékafe nebo na personal porodnice, ktery
po zhodnoceni stavu vaseho ditéte, vam
pred odjezdem z porodnice muze doporucit
vhodny druh autosedacky.
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1. POPIS CASTI

Obr. 1 (Pfedni strana autosedacky)

A.Tlacitko pro nastaven( vysky opérky hlavy
a pasd

B. Diagonalni ¢ervené voditko past pro insta-
laci ve Skupiné 2

C. Ramenni popruhy

D. Bezpecnostni pasy autosedacky

E. Polstaf mini- polstrovani (0-9 kg)

F. Tlacitko nastaveni pasu

G. Popruh pro nastaven( past

H. Packa na Upravu naklonéni sedadla

. Polstrovany pas mezi nohama ditéte

J. Pfezka k uzavieni/otevieni pasd

Obr. 2 (Autosedacka z profilu)

K. Umisténi etiket

L. Cervend svorka

M. Cervené voditko bfisniho popruhu pro in-
stalaci ve Skupiné 1 a Skupiné 2

N. Svétle modré voditko pasu pro instalaci ve
Skupiné 0+

0. Cervené voditko past pro instalaci ve Sku-
piné 2 (odstavec 8)

P. Konektory Isofix

Q. Tlacitka na uvolnéni konektord Isofix

Obr. 3 (Zadni strana autosedacky)
R. Popruh k vyjmuti konektord Isofix
S. Dvitka Top Tether

T.Top Tether

U. Hacek Top Tether

V. Tlac¢itko nastaveni Top Tether

W. Ukazatel napéti

X. Homologacnf stitek



2.VLASTNOSTI VYROBKU

- Tato autosedacka je homologovéna pro“Sku-
pinu 0+/1/2', pro pfepravu déti v auté od na-
rozenf do 25 kg véhy (od narozeni do zhruba
6 let), podle evropské normy ECE R44/04.

«Homologace je,Univerzainiho” typu, autose-
dacka tedy midze byt pouzivana v jakémkoli
modelu automobilu.

POZOR! ,UniverzaIni” znamen4, Ze je kompa-

tibilni s vétsinou, avsak ne se viemi sedadly

automobild.

MOZNE KONFIGURACE INSTALACE

. L. - Typ
Skupina Pfipevnéni homologace
1 Systém Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERZALNI
0+,1,2 | 3PodoOWREs | vepz 4 i
vozidla
3bodovypds | poy ouNvER-
2 vozidla + Top ZALNI
Tether
DULEZITA UPOZORNENI

INSTALACE VE SKUPINE 0+/1/2 VYHRAD-
NE S 3 BODOVYMI PASY - UNIVERZALNI

1. Jednd se o ,univerzaIni" détské zadrzné za-
fizeni, které bylo schvéleno podle evropské
normy ECE R44/04 a je pouZzitelné na vétsiné
sedadel, i kdyz ne na viech.

2. Autosedacka je pIné kompatibilni, pokud
vyrobce v piiru¢ce k vozidlu uvédi, ze se pro
dané vozidlo predpoklada pouziti détskych
zadrznych zafizeni univerzéiniho typu pro da-
nou vékovou kategorii.

3. Tato autosedacka byla klasifikovédna jako
LJuniverzaIni’, protoze vyhovuje prisnéjsim po-
Zadavkim pro homologaci oproti predchaze-
jicim modellm, které takto oznaceny nejsou.
4. Je vhodné pro poutzitf ve vozidlech vybave-
nych tfibodovymi bezpecnostnimi pasy, pev-
nymi nebo s automatickym navijenim, které
byly schvédleny podle ustanoveni normy UN/
ECE ¢. 16 nebo jinych podobnych norem.
5.V pfipadé jakychkoliv pochybnosti se ob-
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ratte na vyrobce zadrzného zafizeni nebo na
piislusnou prodejnu.

INSTALACE VE SKUPINE 1 SE SYSTEMEM
ISOFIX - UNIVERZALNI

1. Jednd se o détské zadrzné zafizenf ISOFIX.
Bylo schvédleno podle evropské normy ECE
R44/04 pro poutziti ve vozidlech, vybavenych
kotevnimi zavésy ISOFIX.

2. Diive nez zatnete autosedacku UNIVER-
ZALNI ISOFIX pouzivat, je nezbytné, abyste si
precetli pfirucku k vozidlu.V pfirucce jsou uve-
dena sedadla, kterd jsou kompatibilni se sys-
témem a vhodné pro tifdu této autosedacky,
homologované UNIVERZALNI ISOFIX.

3. Tato autosedacka byla klasifikovéna jako
Juniverzalni’, protoze vyhovuje pfisnéjsim po-
zadavkim pro homologaci oproti pfedchaze-
jicim modeltm, které takto oznaceny nejsou.
4. Vahové skupina a tiida ISOFIX této autose-
dacky jsou nasledujici: SKUPINA 1, tfida B1.
5.V pfipadé jakychkoliv pochybnosti se ob-
ratte na vyrobce zadrzného zafizeni nebo na
piislusnou prodejnu.

POZOR! Béhem pouziti ISOFIX, upevnéni
spodnich ukotveni neni dostate¢né. Je nutné
upevnit “Top Tether"ke kotevnimu bodu, ktery
byl stanoveny vyrobcem vozidla.

INSTALACE VE SKUPINE 2 STOP TETHER A
3 BODOVYMI PASY - POLOUNIVERZALNI
1. Instalaci autosedacky s Top Tether a 3 bo-
dovym pésem je instalace polouniverzainf a
je kompatibilni pouze s vozidly uvedenymi
na ,Seznamu automobild” dodavaného s vy-
robkem.

2. Je vhodna pouziti ve vozidlech vybavenych
3 bodovymi bezpecnostnimi pésy, pevnymi
nebo s automatickym navijenim, které byly
schvéleny podle ustanoveni normy UN/ECE
¢. 16 nebo jinych podobnych norem.

3.V pfipadé jakychkoliv pochybnosti se ob-
ratte na vyrobce zadrzného zafizeni nebo na
piislusnou prodejnu.

3.0MEZENi PRI POUZIVANi VYROBKU
A POZADAVKY NA SEDADLO VOZIDLA

UPOZORNENI! Striktné dodrzujte nésledujici

omezeni a pozadavky tykajici se pouzivani vy-



robku a sedadla vozidla: v opacném pripadé

neni zarucena plna bezpecnost!

« Tato autosedacka je homologovana vyhrad-
né pro pepravu détf od 0 do 25 kg vahy (od
narozeni do priblizné 6 let).

« Sedadlo vozidla musi byt vybaveno 3 bodo-
vym bezpecnostnim péasem, pevnym nebo
s automatickym navijenim, ktery byl schva-
len podle dispozic normy UN/ECE ¢. 16 nebo
jinych odpovidajicich norem (Obr. 4).

+ POZOR! Nikdy nepfipeviujte autosedacku
na sedadlo vybavené pouze dvoubodovym
bfisnim pasem (Obr. 5).

« Autosedacka muze byt pfipevnéna na
pfednim sedadle pro spolujezdce nebo na
jakémkoliv ze zadnich sedadel. Nikdy nepri-
peviujte autosedacku na sedadla, kterd jsou
otocena do boku nebo proti sméru jizdy
(Obr. 6).

- \Wyrobek je urcen pro pouziti vyhradné jako
autosedacka, a nikoli pro vyuziti v domacim
prostredi.

4. PRIPEVNENI AUTOSEDACKY DO VOZI-
DLA PRO SKUPINU 0+ (0-13 kg)

\ 2%
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POZOR! Pokud pouzivate autosedacku ve
Skupiné 0+ (od 0 do 13 kg), musi byt vzdy
pripevnéna proti sméru jizdy. Pokud je prednf
sedadlo vozidla vybaveno airbagem, musite
jej deaktivovat, dfive nez pripevnite autose-
dacku. Hrozi nebezpeci smrti nebo vazného
zranéni.

POZOR! Mista, kterymi musf byt protazen pas
pfi upeviovani sedacky ve Skupiné 0+ (0-13
kg), jsou oznaceny SVETLE MODRE.

POZOR! Nikdy nepouzivejte pridavné polstro-
vani, pokud dité vazi vice nez 9 kg.

ﬂ;’;\

Nastavte polohu autosedacky do polohy 4,
odpovidajici maximalnimu naklonéni, pomoci
péacky nastaveni naklonénf (G), (Obr. 7).
Umistéte autosedacku na sedadlo proti smé-
ru jizdy a natahnéte co nejvice 3 bodovy pas.
Protahnéte jak bfisni ¢ast, tak i diagonalni mezi
sedadlem a zékladnou autosedacky (Obr. 8).
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Pripevnéte prezku sedadla, dokud neuslysite
“ZACVAKNUTI" (Obr. 9).

Zapoc¢néte instalaci na strané prezky. Vezmé-
te diagondlini ¢ast pésu, a zcela ji zasunte do
Cervené svorky (L), zatimco je svorka oteviend
(Obr. 10). Poté vlozte pas do pfislusného svétle
modrého voditka pasu (N) (obr. 11).
Pokracujte v instalaci na strané navijece pasu.
Zcela pés zasunte do Cervené svorky (L), za-
timco je svorka oteviena (Obr. 12). Poté viozte
pas do pfislusného svétle modrého voditka
pésu (N) (obr. 13).

Abyste napnuli pas co nejvice je to mozné,
vytdhnéte diagonalni ¢asti smérem k navijeci
a podrzte otevienou svorku (L), kterd se na-
chazi na protilehlé strané (na strané prezky)
a nechte spravné proklouznout pas (Obr. 14).
POZOR! Zkontrolujte, zda je pfipevnéni sprav-
né, bezpecnostni pas dobfe napnuty a jestli je
autosedacka dikladné upevnéna a na seda-
dle dobfe drzi. Pokud tomu tak neni, provedte
viechny vyse uvedené pokyny jesté jednou.
POZOR! Vzdy se ujistéte, Ze je pas stejnomér-
né rozmistény ve viech bodech a neni zkrou-
ceny.

POZOR! NIKDY neprotahujte pas vozidla
mimo uvedena mista.

POZOR! V piipadé pouziti ve vozidlech vy-
bavenych zadnimi bezpecnostnimi pasy s
integrovanymi airbagy (nafukovaci pasy),
interakce nafukovaci ¢asti bezpecnostniho
pasu vozidla s timto détskym zadrznym sys-
témem muzZe mit za nésledek vazné zranéni
nebo smrt. Neinstalujte tento détsky zadrzny
systém za pouziti nafukovaciho bezpecnost-
niho pésu.

Pro uloZenf ditéte, viz odstavec 13. USAZENI
DITETE DO AUTOSEDACKY

5. PRIPEVNENI AUTOSEDACKY DO VOZI-
DLA PRO SKUPINU 1 (9-18 kg) SE SYS-
TEMEM ISOFIX

3.0 Y

be "

POZOR! Nepouzivejte autosedacku nainsta-
lovanou ve sméru jizdy v pfipadé, ze dité vazi

o) )



méné nez 9 kg.

Chcete-li provést instalaci ve vozidle, odstran-
te konektory Isofix (P) tim, Ze zatédhnete za po-
pruh (R) smérem ven (Obr. 15).

Nésledné vytdhnéte Top Tether umistény v
zadni zéklopce (S) (Obr. 16).

Umistéte autosedacku na sedadlo podle moz-
nosti navrzenych v navodu k pouziti vaseho
vozidla.

Zahéaknéte oba konektory ISOFIX (P) do odpo-
vidajicich pfipevnéni ISOFIX, umisténych na
sedacce vozidla mezi opérkou zad a sedadlem
(Obr. 17). POZOR! Zkontrolujte, zda jste auto-
sedacku dobfe pripevnili, a to jejim zatazenim
smérem k vam, a Ze na obou indikatorech je
vidét zelend barva (Obr. 18).

POZOR! Zkontrolujte, aby se mezi autosedac-
kou a sedadlem nebo mezi autosedackou a
dvefmi nenachézely zddné predméty

Silné pritisknéte autosedacku k sedadlu vozi-
dla (Obr. 19) tak, aby k nému autosedacka co
nejvice pfilnula.

Instalace autosedacky je kompletni pouze a
vyhradné po instalaci Top Tether (T).

POZOR! K vyhledani bodu pfipojeni Top
Tether autosedacky nahlédnéte do navodu
k poutziti vozidla. Tento pfipeviovaci bod je
oznacen zvlastnim Stitkem (Obr. 20), a Ize je
nalézt v mistech zndzornénych na obrazcich
21A-21B-21C-21D.

POZOR! Zkontrolujte, ze pouzité ukotveni pro
Top Tether je, jak je pfedepséno. Neplette si to
s krouzkem urcenym k upevnéni zavazadel
(Obr. 22).

POZOR! Protdhnéte Top Tether mezi hornf
Casti opérky zad vozidla a opérkou hlavy. Ni-
kdy neprotahujte Top Tether nad opérkou
hlavy vozidla.

Napnéte péas Top Tether stisknutim tlacitka
nastaveni (V).

Jakmile urcite kotevni bod, pfipojte k nému
hacek Top Tether (U).

Nastavte délku péasu Top Tether energickym
zatazenim pasu tak, abyste jej natéhli. Jestli
jste spravné napnuli pdas Ize vidét na indikd-
toru (W) zelené barvy na pasu (Obr. 23). Na-
vinte presahujici pas a zajistéte jej prislusnym
suchym zipem.

POZOR! V pfipadé pouziti ve vozidlech vy-
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bavenych zadnimi bezpe¢nostnimi pasy s
integrovanymi airbagy (nafukovaci pésy), in-
terakce nafukovaci ¢asti bezpecnostniho péasu
vozidla s timto détskym zadrznym systémem
muize mit za nasledek vézné zranéni nebo
smrt. Neinstalujte tento détsky zadrzny sys-
tém za pouziti nafukovaciho bezpe¢nostniho
pasu. Nainstalujte pomoci systému Isofix nebo
presunte détskou sedacku na sedadlo s vhod-
nym typem bezpecnostniho pésu. Pfi instalaci
se systémem ISOFIX nesmf byt bezpec¢nostni
pés upevnén za sedackou, protoze by byla po-
uzité nafukovaci ¢ast pasu.

Chcete-li odstranit autosedacku, uvolnéte Top
Tether a konektory Isofix pomoci uvolfiova-
cich tlacitek (Q) (Obr. 24). Chcete-li je navratit
zpét, zcela je zatlacte dovnit.

Pro usazeni ditéte, viz odstavec 13. USAZENI
DITETE DO AUTOSEDACKY

6. PRIPEVNENI AUTOSEDACKY PRO SKU-
PINU 1 (9-18 kg) S 3 BODOVYM PASEM

2%
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POZOR! Nikdy neprotahujte pas mimo mista
uvedend v tomto navodu.

Mista protazeni pasl jsou na autosedacce vy-
znacena prvky Cervené barvy.

Polozte autosedacku na zvolené sedadlo.
POZOR! Zkontrolujte, aby se mezi autosedac-
kou a sedadlem nebo mezi autosedackou a
dvefmi nenachdzely zédné predméty
Zatdhnéte za bezpecnostni pas vozidla a pro-
tdhnéte jej mezi opérkou zad a zékladnou au-
tosedacky (Obr. 25).

Protdhnéte brisni ¢ast tiibodového pasu vozi-
dla do pfislusnych cervenych voditek bfisnich
popruh (M). Vytdhnéte ji druhou stranou au-
tosedacky a zahdknéte ji do prezky sedacky,
dokud neuslysite ZACVAKNUTI (Obr. 26).
Pokracujte v instalaci na strané navijece pasu.
Zcela pés zasunte do cervené svorky (L), za-
timco je svorka oteviend (Obr. 27).

Po dokonceni instalace je tfeba co nejvice
bezpecnostni pas napnout. Pokracujte zataze-




nim za diagonélni ¢ast smérem k navijaku, pak
zajistéte Cervenou svorku (L) (Obr. 28).
POZOR! Zkontrolujte, zda je pfipevnéni sprav-
né, bezpecnostni pas dobfe napnuty a jestli je
autosedacka dukladné upevnéna a na seda-
dle dobfe drzi. Pokud tomu tak neni, provedte
viechny vyse uvedené pokyny jesté jednou.
POZOR! V priipadé pouziti ve vozidlech
vybavenych zadnimi bezpecnostnimi pésy s
integrovanymi airbagy (nafukovaci pésy), in-
terakce nafukovaci ¢asti bezpe¢nostniho pasu
vozidla s timto détskym zadrznym systémem
mlze mit za nésledek vézné zranéni nebo
smrt. Neinstalujte tento détsky zadrzny systém
za pouziti nafukovaciho bezpecnostniho
péasu. Nainstalujte pomoci systému Isofix
nebo presunte détskou sedacku na sedadlo
s vhodnym typem bezpecnostniho pésu.
Pfi instalaci se systémem ISOFIX nesmi byt
bezpec¢nostni pés upevnén za sedackou,
protoze by byla pouzitd nafukovaci ¢ast pasu.

Pro usazeni ditéte, viz odstavec 13. USAZENI
DITETE DO AUTOSEDACKY

7. PRIPEVNENI AUTOSEDACKY DO VOZI-
DLA PRO SKUPINU 2 (15-25 kg) S 3 BO-
DOVYM PASEM a TOP TETHER

2%

A

POZOR! Pred instalaci autosedacky a usazenf
ditéte, zménte polohu prezky autosedacky
(od A do B), jak je popséno v odstavci 11. NA-
STAVENI PREZKY AUTOSEDACKY

PoloZte autosedacku na zvolené sedadlo. PO-
ZOR! Zkontrolujte, aby se mezi autosedackou
a sedadlem nebo mezi autosedackou a dvef-
mi nenachézely zadné predméty.

Zatéhnéte bezpec¢nostni pés vozidla a protdh-
néte jej mezi opérkou zad a zakladnou auto-
sedacky (Obr. 29).

Protahnéte bfisni ¢ast tiibodového pasu vozi-
dla do pfislusnych cervenych voditek bfisnich
popruhl (M). Vytdhnéte ji druhou stranou au-
tosedacky a zahédknéte ji do prezky sedacky,
dokud neuslysite ZACVAKNUTI (Obr. 30).
Pokracujte v instalaci na strané navijece pasu.

— I
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Zcela pés zasunte do cervené svorky (L), za-
timco je svorka oteviend (Obr. 31).

Po dokonceni instalace je tfeba co nejvice
bezpecnostni pas napnout. Pokracujte silnym
zatazenim za diagondlni ¢ast smérem k navija-
ku, pak zajistéte Cervenou svorku (L) (Obr. 32).
Instalace autosedacky je kompletni pouze a
vyhradné po instalaci Top Tether (T).

POZOR! K vyhledani bodu pfipojeni Top
Tether autosedacky nahlédnéte do ndvodu
k pouziti vozidla. Tento pfipeviovaci bod je
oznacen zvlastnim Stitkem (Obr. 20), a Ize je
nalézt v mistech zndzornénych na obrazcich
21A-21B-21C-21D.

POZOR! Zkontrolujte, Ze pouzité ukotveni pro
Top Tether je, jak je pfedepsano. Neplette si to
s krouzkem ur¢enym k upevnéni zavazadel
(Obr. 22).

POZOR! Protéhnéte Top Tether mezi horni
¢asti opérky zad vozidla a opérkou hlavy. Ni-
kdy neprotahujte Top Tether nad opérkou
hlavy vozidla.

Napnéte péas Top Tether stisknutim tlacitka
nastavenf (V).

Jakmile urcite kotevni bod, pfipojte k nému
hacek (U) Top Tether.

Nastavte délku pasu Top Tether energickym
zatazenim pasu tak, abyste jej natahli. Jestli
jste spravné napnuli pas Ize vidét na indika-
toru (W) zelené barvy na pasu (Obr. 33). Na-
vifite presahujici pas a zajistéte jej prislusnym
suchym zipem.

POZOR! Zkontrolujte, zda je pfipevnéni sprav-
né, bezpecnostni pas dobfe napnuty a jestli je
autosedacka dtkladné upevnéna a na seda-
dle dobfe drzi. Pokud tomu tak neni, provedte
viechny vyse uvedené pokyny jesté jednou.
POZOR! V pripadé pouziti ve vozidlech
vybavenych zadnimi bezpecnostnimi pasy s
integrovanymi airbagy (nafukovaci pésy), in-
terakce nafukovaci ¢asti bezpe¢nostniho pasu
vozidla s timto détskym zadrznym systémem
mlze mit za nasledek vézné zranéni nebo
smrt. Neinstalujte tento détsky zadrzny systém
za pouziti nafukovaciho bezpec¢nostniho pasu.

Tato instalace je typu POLOUNIVERZALNI
Chcete-li zkontrolovat kompatibilitu s vasim
vozidlem, nahlédnéte do seznamu vozidel,



které byl dodén s vyrobkem.

Pro usazenf ditéte, viz odstavec 13. USAZENI
DITETE DO AUTOSEDACKY

8. PRIPEVNENI AUTOSEDACKY PRO SKU-
PINU 2 (15-25 kg) S 3 BODOVYM PASEM
VOZIDLA

—)

) "LC\ —\‘Q

o=
POZOR! Pred instalaci autosedacky a usazenf
ditéte, odstrante 5 bodové integrované pasy
autosedacky, jak je popsano v odstavci 12. OD-
STRANENI 5 BODOVYCH PASU

Polozte autosedacku na zvolené sedadlo.
POZOR! Zkontrolujte, aby se mezi autosedac-
kou a sedadlem nebo mezi autosedackou a
dvefmi nenachézely zadné predméty
POZOR! Zadni ¢ast autosedacky musf plné
priléhat na sedadlo.

Nastavte opérku hlavy do nejvy3si polohy (viz
odstavec 10. NASTAVENT VYSKY PASU A OPER-
KY HLAVY)

Usadte dité tak, aby mélo zdda dobre oprend
o opérku zad autosedacky.

Vlozte diagondini ¢ast bezpecnostniho pasu
vozidla do diagonélniho ¢erveného voditka
pésu, integrovaného v opérce hlavy (B) (Obr.
34).

Protdhnéte brisni ¢ast cervenym voditkem
pésu, umisténym na sedadle na strané navi-
jaku (Obr. 35). Pokracujte v instalaci viozenim
¢asti diagondiniho a biisniho pasu do cerve-
ného voditka pasu, na strané prezky, zahak-
nutim pésu, dokud neuslysite ZACVAKNUTI
(Obr. 36)

Nastavte vysku opérky hlavy tak, aby cervené
diagondini voditko péasu (B) bylo umisténé
nad ramenem ditéte do maximalni vzdalenos-
ti 2 cm (obr. 37).

Tahnéte diagonalini ¢ast pasu vozidla smérem
nahoru (Obr. 38) tak, aby byl cely pas napnuty
a dobre priléhal k hrudniku a nohdm ditéte,
ale nestahujte jej prilis!

POZOR! Zkontrolujte, zda je regulator pasu
uchycen za opéradlem sedadla vozidla (nebo
je s nim alespor rovnobézny) (Obr. 39).
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POZOR! V pfipadé pouziti ve vozidlech vyba-
venych zadnimi bezpe¢nostnimi pasy s inte-
grovanym airbagem (nafukovaci pasy), postu-
pujte podle ndvodu k obsluze, ktery byl dodan
s vozidlem.

9. NASTAVENI NAKLONENI

Pokud chcete zménit naklonént, je nutné tah-
nout smérem k sobé packu pod sedatkem (H).
PFi instalaci ve Skupiné 0+ (0-13 kg) musi byt
autosedacka nastavend do pozice maximalni-
ho naklonént.

Ve Skupiné 1 (9-18 kg) a ve Skupiné 2 (15-25
kg) autosedacka muze byt nastavena do 3 rdiz-
nych poloh (Obr.40).

10. NASTAVENI VYSKY PASU A OPERKY
HLAVY
Opérka hlavy a pésy jsou souc¢asné nastavitel-
né do vysky, a to prostfednictvim tlacitka pro
nastaveni opérky hlavy a past (A) (Obr. 41).
Chcete-li zvysit vysku opérky hlavy, je nutné
uvolnit bezpecnostni pds stisknutim tlacitka F
a soucasné chytit oba pésy autosedacky pod
ramennimi popruhy a tdhnout je smérem k
sobé. Nyni muzete zvednout prikazové tla-
citko A.
Chcete-li snizit vysku opérky hlavy, je nutné
stisknout fidici tlacftko A.
Pro spravné nastaveni musf byt opérka hlavy
umisténa tak, aby pasy vychézely z opérky zad
ve vysi ramen ditéte (Obr. 42).

11. NASTAVENI PREZKY AUTOSEDACKY
Prezku autosedacky |ze nastavit do dvou rliz-
nych poloh: Aa B.

Poloha A: pouziti ve skupiné 0+ (0-13 kg) a

skupiné 1 (9-18 kg).
+ Poloha B: pouziti ve skupiné 2 (15-25 kg).
PFi zakoupenf vyrobku je prezka v poloze A.
KdyzZ je autosedacka pouzivana ve Skupiné 2
(15-25 kg), musite ji pfepnout do polohy B.
Odstrante polstrovany pas mezi nohama (I).
Otocte kovovy konektor a prfepnéte z polohy
A do polohy B (Obr. 43). Po této operaci se
ujistéte, ze pas neni zakrouceny. Zatahnéte za
prezku nékolikrét, abyste se ujistili, ze je fadné
zastr¢ena. Po nastaveni opét nasadte polstro-
vany pas mezi nohama.



12. ODSTRANENI 5 BODOVYCH PASU

Co nejvice uvolnéte 5-bodovy péas pomoci
tlacitka F.

Nastavte opérku hlavy do polohy maximalnf
vysky pomoci ovlddaciho tlacitka pro nastave-
ni opérky hlavy a past (A).

Otocte autosedacku tak, abyste méli pred se-
bou zadni ¢ast autosedacky.

Vyjmeéte oba pésy z kovového konektoru (Obr. 44).
Umistéte kovovy konektor do pfislusného ot-
voru (Obr. 45).

Otevrete zaklopku, oddélte ramenni popruhy
a odstrante vysunutim ze spojovaciho krouz-
ku (Obr. 46).

Viytdhnéte pasy a vyjméte ramenni popruhy a
uchovejte je pro budouci pouziti.

POZOR! Pii zpétné instalaci 5-bodového pasu
nezapomente protdhnout pasy nad kovovym
cepem (Obr. 47). Oteviete sponu (Obr. 48). Na-
vinite kazdy pas a piislusny jazycek (Obr. 49a)
a umfstéte navinuty pas do prostoru v opérce
zad (Obr. 49b). Odstrante polstrovany rozkrok
(I). Vytdhnéte sponu z textiintho potahu (Obr.
50 a). Otocte sponu 0 90° umisténim péasu do
otvoru a vytazenim spony smérem nahoru
(obr. 50 b). Odstrante polystyren, vlozte sponu
do umisténf a vioZte zpét polystyren (obr. 50 c).

13. USAZENI DITETE DO AUTOSEDACKY
Drive nez do autosedacky usadite dité, stisk-
néte tlacitko na Upravu péast (F) a soucasné
uchopte oba pasy autosedacky pod ramenni-
mi popruhy a tdhnéte je smérem k sobé tak,
aby se uvolnily.

Uvolnéte prezku (J) past, stisknutim cervené-
ho tlacitka a vytdhnéte pasy smérem ven. Nynf
je mozné usadit dité do autosedacky.

Spravné umistéte pas mezi nohama (1), uchop-
te pdsy, prelozte oba jazycky prezky (Obr. 51-
52) a energicky je oba soucasné zasunte do
otvoru prezky, dokud neuslysite dobre slysitel-
né zacvaknutf pojistky (Obr. 53).

14. CISTENI A UDRZBA

UDRZBA

Cisténf a udrzba musf byt provadéna vyhrad-
né dospélou osobou.

Cisténi potahu

Potah autosedacky je mozno cely sejmout
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a vyprat v ruce nebo v pracce na
30°C. Pfi pranf se fidte pokyny uvedenymi na
Stitku potahu.

Perte v pracce na 30 °C

K Nebélte.
L7 ~J

=

a Nezehlete.
:®: Necistéte chemicky.

Nikdy nepouzivejte tekuty pisek ani fedidla.
Neodstfedujte potah a nechte jej uschnout
bez zdimani. Potah muze byt nahrazen pouze
potahem schvalenym vyrobcem,

neb je nedilnou soucasti autosedacky a tudiz
prispivé k jeji bezpecnosti.

UPOZORNENI! Nikdy nepouzivejte autose-
dacku bez potahu, abyste neohrozili bezpec¢-
nost ditéte!

Chcete-li odstranit textilni potah postupujte
nasledovné:

- Odstrante opérku hlavy z horni ¢asti (Obr. 54)
- Sejméte gumicku z voditka diagondlnich
past (B) (Obr. 55)

- Sejméte gumicku pfipojenou k opérce hlavy
(Obr. 56)

- Odstrarite potah ze sedadla ze smérem od
shora doll (Obr. 57)

Cisténi plastovych nebo kovovych éasti
Casti z umeélé hmoty nebo lakovaného kovu
Cistéte pouze navihéenym hadfikem. Nikdy
nepouzivejte tekuty pisek ani fedidla. Pohyblivé
¢asti autosedacky nesmf byt nijak olejovany.

Nesuste v susicce.

KONTROLA CELISTVOSTI SOUCASTI
Doporucujeme pravidelné kontrolovat celis-
tvost a stav opotfebeni nasledujicich ¢asti:

- potah: zkontrolujte, jestli vycpavka nékde ne-
vy¢niva nebo se nedrolf.

zkontrolujte stav Svd. Nesm{ se nikde pdrat.

- pésy: zkontrolujte, jestli Utek latky nefid-
ne a jestli viditelné nesldbne tloustka past
v blizkosti regulacniho pésu, pdsu mezi no-
hama ditéte, na Grovni ramen a okolo desti¢-



ky na Upravu pasa.

« plasty: zkontrolujte stuperi opotfebeni viech
Casti z plastu, které nesmf byt ani viditelné
poskozené ani vybled|é.

UPOZORNENI! Pokud je autosedacka de-

formované nebo velmi opotfebend, musi byt

vyménéna: nemusela by uz splhovat pdvodni
pozadavky na bezpecnost!

ULOZENI VYROBKU

Pokud neni autosedacka pouzivéna ve vo-
zidle, doporucujeme ji uschovat na suchém
misté mimo dosah tepelnych zdrojl a uloZit ji
tak, aby byla chrénéna pred prachem, vihkostf
a primym slune¢nim svétlem.

LIKVIDACE VYROBKU

Po uplynuti stanovené Zivotnosti vyrobku jej
prestante pouzivat a vyhodte jej do odpadu.
Z davodu ochrany Zivotniho prostfedi umistéte
jednotlivé ¢asti vyrobku do tridéného odpadu
v souladu s predpisy platnymi ve vasi zemi.

ZARUKA

Vyrobek je v zdruce, pokud jde o jakoukoli
vadu tykajici se shodnosti vyrobku pfi béz-
nych podminkach pouziti, v souladu s névo-
dem k pouziti.

Zaruka se nevztahuje na Skody vzniklé v di-
sledku nespravného pouziti, opotfebeni nebo
nahodilych udalosti.

Dobu trvani zéruky na vady tykajici se shodnos-
ti vyrobku upravujf konkrétni predpisy uplatrio-
vané v zemi, kde byl vyrobek zakoupen.
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@ 0bnyisc xprione

EZAIPETIKA ZHMANTIKO!
AMEZQZ

MPOZOXH! [MPIN THN XPHXH AQAIPEZTE KAI
METAZTE TYXON MAAZTIKEEZ ZAKOYAEL KAI
ONA TA STOIXEIA SYSKEYASIAS TOY MPOIO-
NTOX H KPATHZTE TA MAKPIA ATO TA MAIAIA.
SYNIZTATAI NA AMOPPINTETE AYTA TA XTOI-
XEIA~ XPHZIMOMOIONTAY TOYZ  EIAIKOYZ
KAAOYZ ANAKYKAQZHE ZYMODONA ME THN
ZXYOYZA NOMOGEXIA.

AIABAZTE

MPOEIAOMOIHZEIZ

« 10 TN CLUVAPHOAGYNON Kal TNV EYKATAGTAON
TOU TIPOIOVTOC AKONOUBE(TE TOTA TIC 08NY(EC.
Kaveig dev emtpémetal va ouVaPUONOYHOEL
TO TPOIOV AV TTPONYOULEVWE Sev €xel SlaBd-
o€l TIG 0dnylec.

- Kpatriote autég Tic odnyieg yia LENOVTIKY
xprion.

«Ye k&Be xWwpa mpoPAémovTal SlaPOPETIKOL
VOHOL KAl KAvovIopO[ TOU agopouV Tnv
ao@Aleld yla TN peTagopd madlv pE To
auvtokivnto. Ma 1o Adyo autd cuvioTdtal va
ETKOIVWVYIOETE LE TIG TOTIIKEG QPXES YIa TTE-
PIOOOTEPES TTANPOPOPIEG.

«MPOXOXH! Me BdAon TIC OTATIOTIKES yla Ta
QTUXAMATA, OE YEVIKEG YPAUMEG Ta TH{ow Ka-
Biopata Tou AUTOKIVATOU &ival TIO A0PAAr
armd Ta PmPOooTivé: yla To AGYo auTtd CUVIOTE-
Tal N eykatdotaon Tou maidikou Kabiopatog
ota miow kabiopata Tou autokwvrtou. Idiai-
TEPQ, TO TTOW KEVTIPIKO KABIopA gival To To
00QaNéG, €dv elval eGomhiopévo pe Cvn 3
onMelwv.

-MPOXOXH! TOBAPOX KINAYNOZX! >tnv
oudda 0+ (0-13 kg) unv xpnoluomoleite moTé
autod 1o TaBIKG KEBIoPA O€ pmPooTv Ké-
Blopa mou Siabétel agpdoako. Mmopeite va
TOMoBEeTACETE TO MAISIKO KABIOUA OTO UMpo-
oTvd KABIOHA HOVO Qv O aEPOOAKOG EXEL
amevepyormolnBel: EAéyETe pE TOV KATOOKEU-
a0t fy SlaBaoTe oTo eyxelpidlo odnylwv Tou
QUTOKIVATOU, TN SuVATOTNTA ATTEVEPYOTTOIN-
ONG TOU AEPOOAKOU.

« JuvioTatal 6ol ot emBdteg va yvwpilouv Tov
TPoTIO aneAevBEpwong Tou madlol and To
TadIkG KABIoUA O€ TIEPITWON AVAYKNG.

+ MV XpNOLUOTTOLETE TTOTE AUTO TO MASIKS KA-
Blopa oe Kabiopata auTOKIVATOU OTPAUMEVA
0710 TAAL 1 He avTiOeTn KatevBuvon anod au-
TRV NG MopEiag.

- TomoBeteite T0 MABIKG KABIOUA OVO EMAVW
o€ kabiopata mou Elval CwWoTA OTEPEWUEVA
OTn KATAOKEUT) TOU QUTOKIVITOU Kal OTPAW-
Uéva mpog TN KatewBuvon mopeiac. EAéyxete
OTL O\a Ta TTTUOCOUEVA 1) TIEPIOTPEPOHEVA
Kabiopata Tou aUTOKIVATOU €ival KaAd OTe-
PEWWEVQ, YlaTi O€ TIEPIMTWON aTuXaTOC Ba
umopoloav va armoTterécouV Kivouvo.

- Mpooéxete katd v Tomoétnon Tou madl-
KoU KaBlopatog oTo autokivnTo, €10l WOTE
Va amoQUYETe Tnv mayidevor| Tou o€ KivnTtd
kabiopara fj Ty mépTa.

- Kavéva maibiko kablopa autokivritou Sev ey-
YUATal TV amoAUTN ac@Alea Tou TTadiol o
TIEQITTTWON ATUXNUATOG, AANG N XPrion autou
TOU TTPOIOVTOG LEIWVEL TOV KiVOUVO TPAUHATI
opoL kat Bavatou Tou maidlov.

+H un owotr xprion Tou MPOIOVTOG AUEAVEL
Tov kivduvo coBapwv BAaBwv yia to maidi,
OX! HOVO O€ TIEPIMTWON ATUXHHUATOG, AANA Kal
0€ AN\EC KATAOTAOELC (AMOTOHO PPEVAEPIOHA,
KTA.): EAéyxeTe mavta oti To madikd kabiopa
eival oTEPEWUEVO OWOTA OTO KABlopa Tou
QUTOKIVITOU.

« 3TNV mepimTwon katd tny omoia To kablopa
elval KATEOTPAUHEVO, TIAPAUOPPWHEVO T
mapouclalel évtovn eBopd, MPEMEL va avTl-
KataoTtadel, yiati umopel va éxel XAoel Ta ap-
XIKA XAPAKTNPLOTIKA ACPOAEIQG.

+Mnv KAveTe UETATPOTEC 1 TTPOOBIKEG GTO
TIPOIOV XWPIC TNV €YKPION TOU KOTAOKEUA-
oTh.

+ Mnv toroBeteite e€apTrUATA, OVTOANAKTIKA
Kal oTolxeia mou Sev eival eykekpiéva amod
TOV KATAOKEUAOTH.

+ Mnv agrvete 1o maidi oto maidikd k&Biopa
XWPIG eMBAePN yia kavéva Aoyo.

+Mnv agrjvete moté To maldiko Kdblopa oto
K&B1opa Tou AUTOKIVITOU XWPIG Va gival oTe-
PEWUEVO. MTTOPE( va XTUTTOEL Kal val Tpau-
UaTioel Toug emPATEG.

+ Mnv TomoBeTeite Timota, ekTdG amd eyKeKPL-
Uéva yla To mPolov ageooudp, avapeoa oTo
Ké&Biopa Tou auTtoKviTou Kal To ASIKS KA-
Blopa r avaueoa oto madIko KABIopa Kal To



miadl: Xe MEPIMTWOonN ATUXHUATOG TO TIAUSIKO
KABIopa UIMoPEl va v AEToUpYHOEL CWoTA.

+ 3TNV TEPIMTWOon Katd TV Omoia TO AUTOK(-

VNTO TIPOKELTAL Va HElVEL KETw amd Tov RAO,

OLVIOTATAL Va KAAUWETE TO SIS KaBlopa.

Metd and éva €0tw Kal pIKpO atixnua, To

TadIkO KABIopa Urmopel va umooTel (NKIEG oL

omoieg Sev gival TAVTA OPATEG PE YUUVO HATL

YU QUTO Elval amapaitnTo va avTikataoTadel.

Mnv xpnoluoroleite kabiopata amd Oelte-

PO XEPL: UMOPE( va €Xouv UTIOOTE! (NUIEG [N

OPATEC HE YUVO HATLTTOU UMOPOUV OUWG Va

EMNPEACOLY TNV AOPAAELA TOU TTPOIOVTOG.

+H etaipeia Artsana 6ev avahapBavel kapia
€ublvn O TIEPIMTWON WN OWOTAG XPHONG
TOU TIPOIGVTOC.

+To VPAOUA UMOPE( va avTIKataoTtade! amo-
KAELOTIKA HE éva ANNO EYKEKPIUEVO amd ToV
KATAOKEVAOTH, YlaT{ armoTeAel avandomnaoto
TUrHa Tou MadikoL kabiopatog. To madiko
kaBiopa autokiviitou Sev TIPETTEL val XPNOl-
poroleftal moTé Xwpig Tnv emévouon.

- ENéyxete ot n {wvn Sev gival umepdepévn.

[POCEXETE £TOL WOTE va pnv mdvetal n {wvn

1 TuripaTa Tou maidikou kabiopatog avdpe-

0a OTIG MOPTEG 1 VA PNV EPXOVTAL OE EMAPH

UE alUNPSG avTiKe(peva. 2 MePIMTwaon mou

n {Wvn mMapouocldoel kowipata 1y oxlofuata,

QVTIKATAOTHOTE TNV.

ENéyxeTe OT1 Sev PeTagépovTal, 1laitepa 0To

oW UEPOG TOU QUTOKIVATOU, QVTIKEIPEVA 1)

QTMOCKEVEG TIoU SevV €x0UV OTEPEWDE! | TO-

ToBeTNBEl e aoPalr} TPOMO: € TepimTwon

QTUXAHATOG 1) AMOTOHOU PPEVAPIOUATOG EV-

OEXETAL VA TPAUATIOOUV TOUG EMPBATEC,

BeRaiwbeite 0TI ONoL o1 EMPBATEC TOL OXriKa-

TOG xpnoluomololy tn {Wvn ac@aleiag, T6oo

yla ™ SIKr) Toug aoAaAela, 600 Kal ylaTi o

TEP(MTWON ATUXAHATOG MMOPE( va TpaupaTi-

oouv oofapd o matdi.

« Katd tn Sidpkela peydAwv Tagidiiv ouvioTa-
T VA KAVETE OUXVEC OTAOELS. To TTadi koupa-
Cetat oAU eUkoha. Aev mipémel va ByAdeTe yia
Kavéva Aoyo to maidi amnd 1o maidikéd kébiopa
otav 10 OxNHa eival og kivnon. Av to maidt
£xEL avaykn amd mpoooxn, Eival amapaitnto
va Bpeite éva aopalég péPog Kal va otab-
UEVOETE.

«Mpdwpa veoyvd mou yewrBnkav mpv v
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37n gpdoudda Kunong pmopouv va Kivou-
vevouv oto maldiko kablopa. Ta veoyéwnta
QUTA PIOPE( VA TTAPOUCIACOUV QVATVEUOTI-
K& mpoRAnuata, eve) Bpiokovtat oto matdikd
K&Biopa. AmeuBuvBe(te oTo ylaTpd 0ag fy oTo
TIPOOWTTIKO TOU VOCGOKOWEOL oL omofol Ba
Kp{vouv TTo10 gival yla TO WP 0AG TO TTIO Ka-
TAMNAo TTaISIKS KABIoPA AUTOKIVATOU.

MEPIEXOMENA:

1. MEPIMPA®H EZAPTHMATON

2. XAPAKTHPISTIKA TOY MPOIONTOS

3. TEPIOPIZMOI KAl IPOYTIOQESEIS XPHEHE
SXETIKEZ. ME TO MPOION KAl ME TO KAGI-
SMATOY AYTOKINHTOY

4. ETKATASTAZH STO AYTOKINHTO TOY KAGI-
SMATOS Op. 0+ (0-13 kg)

5. ETKATASTASH STO AYTOKINHTO TOY KA-
OISMATOS. Op. 1 (9-18 kg) ME SYSTHMA
ISOFIX

6. ETKATASTASH STO AYTOKINHTO TOY KA-
OIXMATOX Op. 1 (9-18 3 kg) ME ZONH 3
SHMEION

7. ETKATASTASH STO AYTOKINHTO TOY KAGI-
SMATOT Op. 2 (15-25 kg) ME ZONH 3 SH-
MEIQN ka1 TOP TETHER

8. ETKATASTASH STO AYTOKINHTO TOY KA-
OISMATOX Op. 2 (15-25 kg) ME ZQNH 3
SHMEION

9. PYOMIZH KAISHE

10.PYOMIZH YWOYS TON ZONQN KAl TOY

MPOSKEDANOY

11. PYOMISH ATKPADAS TOY KAGISMATOS

12. AGAIPEZH ZONQN 5 SHMEIQN

13. TOMOOETHEH TOY MAIAIOY STO MAIAIKO

KAOIEMA
14. KAGAPIEMOS. KAl ZYNTHPHEH

1. NEPIFPA®H EEAPTHMATQN

Ek. 1 (MnmpooTtivi) mhevpd kaBiopatoc)

A. Koupurt puBuiong mpooke@ahou kat (wviv

B. Atay@viog 08nyog (wvwv KOKKIVOG YIa €yKa-
Téotaon og Op. 2

C. Emwpidec

D. Zwveg Tou kabiopatog

E. Ma&\apdkt pivt pelwtripag (0-9 kg)

F. TI\AKTP0 puBuIong (wvbv

G. Tawia pubpiong (wvwv

H. MoyhdG puBuiong tng avakhiong kabiopatog



|. AlaywploTIKO yia Ta TodIa e emévouon
J. Aykpdaga KAeloipato/avoiypatog (wvwv

Eik. 2 (Mpo@il maidikov kaBicparoc)

K. ETikéTteg eykataotaong

L. KoKkvo KA

M. O8nyoc-Civn pEONG KOKKIVOC Yia eyKATA-
otaon o Op. 1 kat Op. 2

N. O6nyo6c-Ciovn yarddia yla eykatdotaon o€
Op. 0+

0. 08nyo¢ (wvwv KOKKIVOG Yl yKATACTACN
oe Ou. 2 (mapdypagog 8)

P. >0vdeopot Isofix

P. M\nktpa amoolvoeonc ouvOEéouwy Isofix

Ek. 3 (Miow mAevpa maidikoV kabicpa-
To¢)

R. Tawia e€aywyng cuvdéopwy Isofix

S. Kaméki Top Tether

Y. Top Tether

T. TavtCoc Top Tether

Y. MARkTP0 pUBHIoNG Top Tether

O. AgfkTng TEVTWHATOG

X. ETikéTa €ykplong mpoiovtog

2. XAPAKTHPIZTIKA TOY NPOIONTOX

«To maidiko kdblopa avrkel oty “Oudda
0+/1/2", yia T petagopd maldiv and tn
yéwnon éwg 25 KIAA (armd 0 we 6 €TV Tepi-
TTOU) CUUPWVA HE TOV EVPWTTAIKS KAVOVIOUO
ECE R44/04.

« H éykplon eivai Tumou "Universal” ouvenig To
nadIkO Kabiopa urmopel va xpnoluoroinBel
enMdvw o€ OTIOIOOATIOTE HOVTENO QUTOKIVITTOU.

MPOXOXH! "Universal” onuaivel 61t elval oup-

ato e Ta MEPIO0OTEPA, AMA Ol HE OAa Ta

kabiopata autokvrTou.

MIGANEZ AIAMOPOQEEIZ ETKATAZTATIHX

Opada Eykatdotaon | , Tu"“‘.
£ykpiong Tomou
1 Sovotnpa lsofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
0+,1,2 | ZOVECSOMUEWV |y epon)
TOU QUTOKIVITOU
Zwveg 3 onpeiwv
2 Tou autokiviTtou | SEMI-UNIVERSAL
+ Top Tether
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ZHMANTIKH EIAOMNOIHZH

EFKATAZTAZH XTHN OM. 0+/1/2 ANO-
KAEIZTIKA ME ZQNH 3 XHMEIQON -
UNIVERSAL

1. AUt €lval pia OUOKEUT) LETAPOPAC TAIBIWV
“Universal” (TeviKric xpriong), EyKeKpIUéVn ol-
owva pe Tov Kavoviopd ECE R44/04 kat oup-
Batr pe Ta mEPIOOOTEPA, OXI OUWE UE OAa, Ta
KaBiopata QUTOKIVATWV.

2. H amdAutn oupBatdtnTa emrTuyxAveTal u-
KONOTEPQ OTIC TIEPUTTWOELG TTOU O KOTOOKEU-
Q0TAC TOU OXAHATOG ONAWVEL OTO EYXELPISIO
TOU OXHATOG OTL TO QUTOKIVNTO Eival KATaA-
AnAo yla TomoBétnon MabIKwY KaBIopaTwy
“Universal” yla T OUYKEKPIUEVN NAIKIOKT
opdda.

3. AUTH 1 OUOKEUT| LETAPOPAG éxel KaTaTayDel
w¢ “Universal” (levikiig xpriong), cupewva pe
TA IO AUOTNPE KPITHPLA EYKPLONG, OE CUYKPL-
on WE Ta mPoNyoupEva HovTéaa mou Sev Sla-
B¢touv Tn mapovoa elGomoinon.

4. KatdMnhn yia xprion o€ oxrjpata e6omii-
opéva pe (vn aopaleiag 3 onuEiwy, OTaTIKN
1 HE TEPITUNIEN, EYKEKPIUEVN BAoel Tou Kavo-
viopoU UN/ECE ApiB. 16 1) dMwv (008Uvapwv
TTPOTUTTWV.

5. Y& MEPIMTWON oL €XETE AUPIBONIEG, €Ml
KOWWVACTE HE TNV ETAIPEIC TAPAYWYAS TOU
oUOTHUATOG TPOCOEONG 1} LE TO KATACTNUA
THOANONG.

EFKATAZTAZH LTHN OM. 1 ME XYZTHMA
ISOFIX - UNIVERSAL

1. Auto eival éva clotnua ISOFIX cuykpdtn-
ong Tou madlov. Eival eykekplipévo amd Tov
Kavoviopd ECE R44/04 yia tn xprjon oe oxn-
pata mou SIaBETOLV CUOTHUATA OTEPEWONG
ISOFIX.

2. la ™ xprjion tou ouvotruatog ISOFIX
UNIVERSAL, €ival amoAUTwG amapaitntn n
avéyvwon Tou eyxelpidiou Tou autokivntou
OXNHATOG, TPV amd TNV eykataotaon Tou Ka-
Biopatoc. To eyxelpidio Ba umodei€el Ti Oéoelg
TIoU €ival oLUPATES pe TNV KAGon peyeéBoug
TOU KaB{opATOG AUTOKIVITOU, HE €YKplon TU-
miou ISOFIX UNIVERSAL.

3. AUTH| 1 GUOKEUN| LETAPOPAG Exel KaTaTayOel
w¢ “Universal” (Tevikrg xprionc), cUp@wva pe



TA TTIO AUOTNPEA KPITHPLA EYKPIONG, OE OUYKPI-
on e Ta mponyoupeva povtéha mou dev Sla-
Bétouv Tn mapovoa eldomnoinon.

4. H nAikiakrj opdda kat n kKAaon peyéBoug
ISOFIX yia tnv omoia umopel va xpnaolomnoin-
B¢l 0 ovoTnua eivat: OMAAA 1, k\don B1.

5. Y& mepimwon mou éxete au@IBOAies, emt-
KOWVWVAOTE HE TNV €TalpEia Mapaywyng Tou
OUOTAKATOC TPGOSEONG 1} LE TO KATAOTNUA
TOANONG.

MPOXOXH! Kata tn xprjon tou ISOFIX, n
OTEPEWON TWV KATW AYKUPWOEWV Gev eival
EMAPKIG. MpEmel oMWOSATIOTE VAl OTEPEWOETE
10 “Top Tether” oTo onueio aykvpwong mou
TIPOBAETETAL ATTO TOV KATAOKELAOTY) TOU QU-
TOKIVATOU.

EFKATAXTAZH XTHN OM. 2 ME TOP
TETHER KAl ZQONH 3 THMEIQN - SEMI-
UNIVERSAL

1. Me Tnv eykatdotaon tou maidikou kabioua-
T0¢ pe To Top Tether kat TN (tvn 3 onueiwv
n Slapdpewon ival Semi-Universal kat ivat
oUHBATH AMTOKAEIOTIKA KAl JOVO LE Ta OXrija-

Ta mou avagépovtal otn “Alota avtokiviTwy”

TIOU TTOPEXETAL JIE TO TTPOIOV.

2. KatdMnAn yla xprion o€ oxruata e€omii-
opéva pe (vn acealeiag 3 onueiwy, oTaTikr
1 L€ TTEPITUNIEN, EYKEKPIEVN BAOEL Tou Kavo-
ViopoU UN/ECE ApiB. 16 ri dMwv 1008Uvapwy
TIPOTUTIWV.

3. S mePIMTWOon Mo €XETE aU@IBONEG, €m-
KOWVWVAOTE HE TNV €TalpEia mapaywyng Tou
OUOTARATOC TPOOOEONC i HE TO KATAGTNHA
TIWANONG.

3.MEPIOPIZMOI KAl MPOYMNOGEZEIZ
XPHEIHZ IXETIKEZ ME TO MPOION KAI
METO KAGIZMA TOY AYTOKINHTOY

MPOXOXH! Na Tnpeite OXOAAOTIKA TOUG

TIAPAKATW TIEPIOPIOHOUE KAl TIG OTAITHOELG

XPrONG OXETIKA WE TO TTPOIOV Kal To KABioua

TOU auTOKIVATOU: Ot avTiBeTn mepimwon dev

vplotatal eyyunon aceaeiag.

+ AUTO TO TTAIBIKO KABIopA €ival EYKEKPIUEVO
yla xprion og maidié Bapoug and 0 éwg 25
KIAA (armd TN yévvnon Héxpl 6 ETWV TIEPITOU).

+To KABIoPA TOU QUTOKIVATOU TTIPETIEL va Bla-
B¢tel (Wvn aoealeiag 3 onueiwy, OTaTIKA 1
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UE oVOTNUA TIEPITUNENG, EYKEKPIHEVN BAOEL
Tou Kavoviopot UN/ECE N°16 1y aMwv 100-
Suvapwy mpotunwy (Eik. 4).

+ MPOXOXH! Mn otepetdveTe OTE TO TAIOIKO
k&Biopa pe tn {wvn autokivitou dUo onuei-
wv otepéwong (EKK. 5).

+To nadikd kabopa pmopei va tomoBetnBel
€MAVW OTO KABIoWA Tou cuVodNYoU 1 EMAVW
o€ éva omolodrmoTe miow KaBiopa. Mnv xpn-
oworoleite moté autd To madikd Kabiopa oe
Kabiopata autokIvATOU UE KaTewBuvon mpog
Ta MAayla 1) Ipog TO TTHOW UEPOG TOU AUTOKI-
vAtou (EK. 6).

« To mpoidv MPoopIileTal AMOKAEIOTIKA YA XPr-
on w¢ madikd KABIoPA AUTOKIVATOUL Kal Oxl
yla xprion oto oL

4. ETKATAXTAZH XTO AYTOKINHTO TOY
KAGIZMATOX Op. 0+ (0-13 kg)

3.0 Y
\

MPOXOXH! Otav xpnotonoteital wg Ou. 0+
(am6 0 wg 13 kg), Tomobeteite 10 MAVTIA pE
Vv avtiBetn katevBuvon g mopeiag. Av To
UITPOOTIVO KABIoHA TOU AUTOKIVATOU SI0OETEL
0EPOOAKO, QTTEVEPYOTIOIOTE TOV AgPOCAKO
npv TomoBetrioeTe To K&Bopa. Kivduvog Ba-
vATou i 60BapoU TPAUUATIOHOU.

MPOZOXH! Ta onpeia mepdopatog tng (ivng
yla v eykatdotaon we Op. 0+ (0-13 kg) em-
onuaivovtal pe 1o FAAAZIO XPOMA.
MPOZOXH! Mn xpnotdomoleite MOTE TO pagl-
Apt pewtpa av 1o maidi (uyilel meploodTe-
po amd 9 kg.

PUBuion tou maidikov kabiopatog otn Béon 4
TIOU QVTIOTOIKE! OTN PéYIoTN avAKAIon, XoNnot-
HoTIoIWVTAC TO AEPIE pUBHIONG TNG AVAKALONG
(@), (E. 7).

TomoBetriote 1o maidiko kabiopa oTo K&biopa
TOU QUTOKIVITOU pE avTiBeTn katevbuvon amd
Vv katevBbuvon mopeiag kat Bydte ™ (wvn
3 OnuEiwv TOu AUTOKIVATOU ETUNKVVOVTAG
600 10 Suvatdv meploodtepo TN (wvn. Mepd-
OTE TOOO TO TUAKA HECNG GO0 Kal TO Slaywvio
TUAMA avapeca oTo Kabiopa kat tn Baon Tou
maidikov kabiopatog (EKk. 8).



JuvdEoTE TNV aykpdea Tou Kabiopatog, éwg
6T1ou akovoete 1o “KAIK” (Eik. 9).

ZEKIVAOTE TNV €YKATAOTAON Ao TNV TAEUPA
™G aykpdeac. MNapte o Slaywvio TUAKA NG
{wvng, TOMOBETLVTAG TNV TIANPWG OTO KOK-
Kivo KA (L), kpatwvtag To avolxto (Ek. 10).
3TN ouvéxela eloaydyete T (Wvn oTov EIOIKO
yahaio 0dnyo (wvng (N) (ek. 11).

YUVEXIOTE TNV €yKATAOTAON ammd TNV TAEUPA
TOU OUOTAUATOG TTEPITUAIENG TNE {Wvng. Torto-
Betriote MAfpwg TN {Wvn 0TO KOKKIVO KAITT (L),
KPATWwvTag To avolyto (Eik. 12). 3TN oLvEXEla
eloaydyete n (wvn otov e181KO yaraio odnyo
Cwvng (N) (Ek. 13).

Ma va Tevihoete 6o To Suvatdy TEPIoOGTE-
00 N {Wvn, TPaBr&Te To SlayWVIo TUAHA TTPOG
TO oUOTNHA TEPITUAENG KPOTWVTAG avolxTtd
TO KAUTT (L) TIou UTTGpyxeL oTnv avTiBetn meupd
(tnv Meupd TNG aykpAPag) yla va OUPETE Ow-
otéd n (ivn (Eik. 14).

MPOXOXH! ENéyETe av N TomoBEtnon éyive
owoTd, av n {Wvn eivat kahd Teviwpévn Kat av
10 MadIKO KABIopa eival 0TaBePA OTEPEWE-
VO Kl EQAPHOCHEVO OTO KABIoUA TOU QUTOKI-
vritou. Av autoé be oupPaivel, emavardBeTe Tig
EVEPYELEC eyKaTAOTAONG QMO TNV apXH.
MPOXOXH! EXéyxete mavta ot n {wvn elvat
KATQVEUNUEVN OUOIOHOP®a Ot OAA Ta OnuEia
Kat ott Sev eival prmepdepévn.

MPOXOXH! Mnv niepvate NMOTE tn {wvn tTou
QUTOKIVITOU O€ B€0€IC SIaQOPETIKEG Mo EKEl-
VeG mou evelkvuvTal.

MPOXOXH! >c rmepimtwon xprong o€
oxrHata mou ivat eEomiopéva pe mmow (Wveg
QOQONE(OC  HE  EVOWHATWUEVO  AEPOOAKO
(POVOKWTEC (WVEQ), N aAMNAemidpaon HeTagy
Tou OlOYKOUUEVOU TUAUATOG TNG {Wvng Tou
OXAMOTOG He TO OLOTNHA  CLYKPATNONG
yla adla pmopel va odnynoel oe coBapd
Tpavpatiopd ry Bavato. Mnv TomoBeteite autr
™ Sidtagn ouykpATNONG yia Tadid e Xpron
PouoKWTAG (Wwvng.

Ma v TomoBétnon tou madlol avatpéTe
otnv mapdypa@o 13. TONOGETHXH TOY MAI-
AIOY 2TO MAIAIKO KAGIZMA

5.ETKATAXITAZH ITO AYTOKINHTO TOY
KAGIZMATOX Op. 1 (9-18 kg) ME XY-
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ITHMA ISOFIX

&
@1

<

MPOZOXH! Mn xpnoluomoleite To madIiKo Ka-
Blopa eyKateoTNUEVO TIPOC TNV KaTteBuvon
nopeiag Tou autokvrtou av To maidi Cuyidel
NyOTEPO AT 9 KNG,

a va mpoxwprioTe e TNV eykatdotaon oTo
autokivnTo, BydATe Toug cuvdéopoug Isofix (P)
TpaBwvrtag Ty Tawia (R) mpog ta é€w (Eik. 15).
3TN ouvéxela Byaite To Top Tether mou eivat
amoBnkevpévo otnv miow Bupida (S) (Ek. 16).
TomoBetriote 1o maidiko kabiopa oTo K&biopa
TOU QUTOKIVATOU HE ava®opd OTIG ETTIAOYEG
TIOU TIPOTENVOVTAL OTO EYXEIPISIO 08NYIWV TOU
QUTOKIVATOU 0QG,

Juvdéote toug SUo ouvdetrpeg ISOFIX (P)
oTouG avTioTolKoug ouvdéopoug ISOFIX mou
UTMIAPXOWV  OTOV  KABIOPA TOU  QUTOKIVATOU
avapeoa otnv MAGTN kat To kaBopa (E.
17). IPOZOXH! BeBaiwbeite 611 n ouvdeon
TipaypatonoOnke pe 0pBo TPOMO, TPARW-
VTAG TIPOG TV TAEUPA 00 To TTaldIKS Kabiopa
Kall eENéyxovTag OTt ot Vo Oeikteg Seixvouv To
mpdovo xpwua (Ek. 18).

MPOZOXH! Befaiwbeite o1 Sev umdpyouv
avTIKe{peva avapeoa oto maidiko Kabiopa kat
TO KABIopA TOU QUTOKIVATOU 1 AVAUESA OTO
nadiko KéBiopa kat tnv mépta.

ImpWETe pe Suvaun to madikd kablopa mpog
™ MAATN Tou Kabiopatog autokivATtou (EIK.
19) yla va e€00QaNOETE TN HEYIOTN EQAPHOYH.
H eykatdotaon Ttou maldikol kabiopatog
ONOKANPWVETAL ATTOKAEIOTIKA KAl IOVO HE TNV
eykatdotaon tou Top Tether (T).

MPOZOXH! Avatpéte oto PiBAapdakt odn-
VIV TOU QUTOKIVATOU yla va EVIOTIIOETE TO
onueio ouvdeong tou Top Tether Tou madi-
KoU kaBiopatoc. Autd To onueio ouvdeong
emonpaivetal amd pia e8Ikn eTkéTa (Eik. 20)
Kal propeite va tn Bpeite oTig B€oelg Tou urto-
Selkvuovtal and TiG elkoveg 21A — 21B - 21C
-21D.

MPOZOXH! Befawbeite ¢t n aykiotpwon
TIou Xpnolponoleital yia o Top Tether eivat n
TIPORBAEMOUEVN. ATTOQUYETE VA TO UMEPSEPETE
e évav SakTUMO oL TIPORBAETETAL YIa TN OTE-



p€won Twv anookeuwv (Eik. 22).

MPOXOXH! Mepdote 0 Top Tether avdueoa
OTO AVW TUAKA TNG TAATNG Tou KaBiouatog
TOU QUTOKIVATOU Kal TO TIPOOKEPaMo. [oté
unv miepvate to Top Tether mavw amnd to mpo-
OKEPANO TOU QUTOKIVITOU.

Emunkuvete v tawia tou Top Tether méco-
VTAC TO MAKTPO puBuIoNG (V).

A@QOU eVTOTIOTEL TO ONWEI0 oUVEEONC, CUVOE-
ote To yavtlo Tou Top Tether (V).

PuBuiote to prkog e {wvng tou Top Tether
TeaRwvtag duvatd TNV Tawvia yia va TEVIWOEL
H emBepaiwon Tou CWoTOU TEVIWHATOC Yive-
Tal péow Tou Seiktn mpdovou xpwuatog (W)
TIoU UTTAPxEL 0Ty Tawvia (Eik. 23). TuNi€te TV
eMMAéOV TaVIa KAl OTEPEWOTE TO HE TO EIOIKO
Béhkpo.

MPOXOXH! >c rmepimtwon xprong o€
oxruata mou ivat eomiopéva pe mmow (Wveg
AOQONE(OG  HE  EVOWHATWUEVO  AEPOOAKO
(POVOKWTEC (WveEQ), N aANAemidpaon peTagy
Tou OloYKOUUEVOU TUAPATOG TNG {Wvng Tou
OXNMOTOG He TO OLOTNHA  CUYKPATNONG
ya madla pmopel va odnynoel oe coBapd
Tpavpatiopd 1 Bdvato. Mnv tomoBeteite
auty T Sldtagn ouykpdtnong yia maida
UE XPNon @ouokwtrG (Wvng. TomoBetrote
MV XENOWHOToIWvVTag o ovotnua  Isofix
N HETOKIVAOTE TO TAOIKO KABIOpa O éva
KGBiopa e Tov KATGMNAO  TUro  {Wvng
aopaleioc. Katd v eykatdotaon HE TO
ovotnua Isofix, n {wvn acpaheiag Sev mpémel
va givat depévn miow amnd 1o madiko kabioua,
ylati €10l Ba oupmiexBei To TR TS {Wvng
TIOU (POUOKWVEL.

Ma v ameykatdotaon tou maldikol Kabi-
OpaTOC, amayKloTpwote To Top Tether kat
TOUG OUVOETAPEC ISOfix e TA TTARKTPA arayki-
otpwon (Q) (Ewk. 24). MNa va TOUC EMAVAPEPETE
TIAAPWG OTTPWETE Ta TTPOG T JEDQL.

la v TomoBétnon tou maldlol avatpédte
otnv napaypa@o 13. TOMNOOETHZH TOY NAI-
AIOY ZTO MAIAIKO KAGIZMA

6. ETKATAZTAZH XTO AYTOKINHTO TOY
KAGIZMATOX Op. 1 (9-18 3 kg) ME
ZQONH 3 ZHMEIQN
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MPOZOXH! Mnv miepvdte moté tn (wvn Tou
QUTOKIVATOU OF BE0EIC SIaQOPETIKEG amd eKEl-
VEG TIoU evOEIKVLVTAL OTO TTAPOV EYXELPIBIO.
Ta onueia and émou MEEMel va TePACOWV Ol
(wveg emonpaivovtal 0To KaBIopa Je KOKKIVO
oupBoia.

TomoBetriote 1o maidiko Kabiopa oto kébiopa
TOU QUTOKIVATOU TTOU BENETE.

MPOZOXH! Befawwbeite o1 Sev umdpyouv
avTiKe{peva avapeoa oto maidiké Kabiopa kat
TO KABIopA TOU AUTOKIVATOU 1 AVAUESA OTO
nadiko K&Biopa kat tnv mépta.

Tpapn&te T (Wvn aoealeiag Tou AUTOKIVH-
TOU Kal MEPAOTE TNV AQVARESA OTNV TAATN Kal
™ Bdon tou maidikov kabiopatog (Eik. 25).
MepdoTe TO TUAKA TNG péong TG {Wvng Tpt-
WV ONUEWV TOU AUTOKIVATOU OTOUG EIBIKOUG
KOKKIVOUG 08nyoug (Wveg péong (M). Byakte
TIC amd TV AN TTAEUPA Tou MaIdIkoU Kabi-
OHATOG KAl AYKIOTPWOTE TNV OTnV aykpdea
Tou kaBiopatog, éwg dTou akovoeTe éva KAIK
(Ek. 26).

JUVEXIOTE TNV EYKATAOTACN ATTO TNV TAEUPA
TOU OUOTAUATOG TTEPITUAENG TNG (wvng. Tomo-
Betriote MArpwg TN {Wvn 0To KOKKIVO KAUT (L),
KpaTwvTag 1o avolxto (EiK. 27).

A@OU ONOKANPWOETE TNV EYKATACTAON TTPETTEL
VA TEVIWOETE 600 TO SLVATOV TEPIOOATEPO
™ {Wvn aopaheiag. MpoxwpenoTe TpaBwvtag
Suvatd To Slaywvio KOPUATI TTPOG To oUoTNHA
TEPITUNENG, TEANOG UTTAOKAPETE TO KOKKIVO KAITT
(L) (Ei. 28).

MPOZOXH! EAéyETe av n TomoBétnon éyve
owoTd, av n (wvn eival Ko Tevtwpévn kat av
10 MaIdIKG kABlopa ival 0TABEP OTEPEWUE-
VO KAl EPAPHOCHEVO OTO KEBIoUA TOU QUTOKI-
vritou. Av auto &g cupBaivel, emavardBeTe Tig
EVEPYEIEC EYKATAOTAONG ATTO TNV APXN.
MPOXOXH! e mepimwon xprong oe
oxrjpata mou eivat eonmhiopéva e miow (Wveg
QOQPANElOg  HE  EVOWUATWHEVO  agPOOAKO
(pouokwTég (WveQ), N aMnAemidpacn petagy
TOU OIOYKOUHEVOU TUAHATOG TNG {WvNng Tou
oxAMATOG HE TO OUOTNHA  OLYKPATNONG
yla maldla pmopel va odnyrioel o cofapd



Tpavpatiopd 1 Bdvato. Mnv tomoBeteite
auty T Sldtagn ouykpdtnong yia maldla
UE XPron @ouokwtr¢ (Wvng. TomoBetriote
MV XENOWHoToIwvVTag To  ovotnua  Isofix
N HETOKIVAOTE TO TAOIKO KABIopa O éva
K@Blopa pe Tov  katdMnho Tumo  {wvng
aopaleioc. Katd v eykatdotaon HE TO
ovotnua Isofix, n {wvn acealeiag Sev mpémel
va eival Sepévn miow amd 1o maidikéd kabioua,
ylati €0t Ba oupmiexBei To TUApa TS {Wvng
TIOU (POUCKWVEL.

Ma v TomoBétnon tou maldlol avatpédte
otnv napaypa@o 13. TOMNOOETHEH TOY MNAI-
AlOY XTO MAIAIKO KAGIZMA

7.ETKATALZTAZH ITO AYTOKINHTO TOY
KAGIZMATOX Op. 2 (15-25 kg) ME
ZQONH 3 ZHMEIQN kot TOP TETHER

A0

MPOXOXH! [lpv TPOXWPENOETE TNV €YKO-
Téotaon Tou madikou kabiopatog oTo au-
ToKIVNTO Kal 0TnV TormoBétnon tou maidoy,
aMGETe N Béon ¢ aykpdeag Tou maidikov
kabiopatog (amd A oe B) omwg avagépetal
oty napaypago 11. PYOMIZH AFKPAGAL
TOY NAIAIKOY KAGIZMATOS.

TomoBetrioTe To Maudikd Kabiopa oto kdbiopa
Tou autokvriitou Tou Béhete. MPOZOXH! Be-
BalwBeite 6T1 Sev UMAPKOLV AVTIKEIMEVA avA-
peoa oto madikd Kabiopa kat to kabiopa tou
QUTOKIVATOU 1) avapeoa oto maidiko Kabiopa
Kat v nopta.

TpaBr&te T {Wvn 0oPaleiag Tou AUTOKIVH-
TOU Kal TEPAOTE TNV QVARESA OTNV TAATN Kal
™ Bdon tou maidikov kabiopatog (Eik. 29).
Mepdote TO TPAUA TNG péoNg TNG Wvng TpL-
WV ONHEIWY TOU AUTOKIVATOU OTOUG EIBIKOUG
KOKKIVOUG 08nyoug {Wveg péong (M). Bydhte
TG and TNV dMn MAeLPA Tou TTadIkoL Kabi-
OHATOG KAl OYKIOTPWOTE TNV OTNV OYKPA®a
Tou kaBiopatog, éwg Tou akoUoeTe éva KAIK
(Ewk. 30).

YUVEXIOTE TNV €yKATAOTAON ammd TNV MAEUPA
TOU OUOTHHATOC TTEPITUNENG TNG {Wvng, Toro-
Betriote MApwC TN {Wvn 0TO KOKKIVO KAUT (L),

— I
e J\t’
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KpatwvTag To avolto (E. 31).

AQOU ONOKANPWOETE TNV EYKATACTACN TTETEL
VA TEVIWOETE 600 TO SLVATOV TEPICOATEPO
™ (Wvn aoeaheiog. MpoxwproTe TpaBwvtag
Suvatd To SlaywvIo KOPUATI TPOG TO 0UCTNHA
TIEPITUNIENG, TENOG UTMAOKAPETE TO KOKKIVO KAUTT
L) (Ek. 32).

H eykatdotaon Ttou maldikol Kabiopatog
ONOKANPWVETAL ATTOKAEIOTIKA KAl IOVO HE TNV
eykatdotaon tou Top Tether (T).

MPOZOXH! Avatpéte oto PiBAapdakt odn-
VIOV TOU QUTOKIVATOU yla va EVIOTIIOETE TO
onueio ouvdeong tou Top Tether Tou madi-
KoU kaBiopatoc. Autd To onueio ouvdeong
emonpaivetal and pia e8Ikn eTkéTa (Eik. 20)
Kal propeite va tn Bpeite oTig B£oelg Tou urto-
Selkvuovtal amo TiG elkoveg 21A — 21B - 21C
-21D.

MPOZOXH! Befawbeite ¢t n aykiotpwon
TIoU Xpnoluoroleital yia to Top Tether givat n
TIPORBAEMOUEVN. ATTIOQUYETE VA TO UMEPSEPETE
e évav SaKTUMO oL TIPORBAENETAL YIa TN OTE-
péwon Twv anookeuwv (EIk. 22).

MPOXOXH! Mepdote 10 Top Tether avdpeoa
07O VW TUAHA NG MAETNG Tou kKabiopatog
TOU QUTOKIVITOU KAl TO TIPOOKEPANO. [oTé
unv mepvarte 1o Top Tether mévw amo To mpo-
OKEPAAO TOU QUTOKIVATOU.

Empnkuvete v Tawia tou Top Tether médo-
VTAG TO MARKTPO pUBJIoNG (V).

AoV evTOTIOTE( TO ONeio oUvOEoNC, CUVEE-
ote 1o yavtlo tou Top Tether (U).

PuBpiote To prjkog g {hvng Tou Top Tether
TpaBwvtag duvatd TNV Tawvia yia va TEVIWOEL
H emBeRaiwon Tou CwWoToU TEVIWHATOC Yive-
Tal péow Ttou Seiktn mpdovou xpwuatog (W)
TIOU UMGpYXEL oTnV Tawia (Eik. 33). TuNiTe TV
EMMAEOV TAWVIQ KAl OTEPEWOTE TO HE TO EIBIKO
BéNkpo.

MPOZOXH! EAéyEte av n TomoBétnon éyve
owoTd, av n (wvn elval KOG TevTwpévn Kat av
T0 MadIKG K&Blopa eival oTtabepd OTeEPEWE-
VO KAl EPAPHOCHEVO OTO KABIoUA TOU QUTOKI-
vriTou. Av auto &g cupBaivel, emavardaBeTe Tig
EVEPYELEC eyKATAOTAONG OO TNV apXN.
MPOXOXH! e nmepimmwon xpriong o€
oxrpata mou eivat eEonmhiopéva e miow (Wveg
QOQaNEldC HE  EVOWHATWHEVO  agPOOOKO
(pouokwTEG (WVEQ), N aMnAemidpacn petagy



Tou OlOYKOUUEVOU TUAPATOG TNG (Wvng Tou
OXAMOTOG He TO OLOTNHA  CUYKPATNONG
ya madla pmopel va odnynoel oe coBapd
Tpavpatiopd ry Bavato. Mnv TomoBeteite autr
™ Sidtagn ouykpATNOoNE yia maldld Je Xprion
(POUOKWTAG CvNG.

Auty n eykatdotaon eival TUmou  SEMI-
UNIVERSAL. Ta va eéy€ete tn oupRatdtnta
UE TO QUTOKIVNTO 0ag OUMPOUAEUTETE TN
NoTa oXNHATWY TTOU TIAPEXETAL LIE TO TIPOIOV.

Ma v TomoBétnon tou maldlol avatpédte
otnv napaypa@o 13. TOMNOOETHEH TOY MNAI-
AlOY ZTO MAIAIKO KAGIZMA.

8.ETKATAZTAZIH TOY MNAIAIKOY KAOI-
ZMATOZ XTO AYTOKINHTO Op. 2 (15-
25 kg) ME ZQNH 3 ZTHMEIQN ZTO AY-
TOKINHTO

—

) "LC\ —\‘Q

o=
MPOXOXH! [Mpwv MPOXWPEHOETE OTNV €YK~
Téotaon Tou madikou kabiopatog oTo au-
TokivnTo Kal TNV TomoBétnon tou maidlov,
APAIPEDTE TIC EVOWUATWHEVEG (WVEG TTEVTE
onpeiwv Tou madikou KaBiopaTog, e avapo-
pd otnv mapaypao 12. AGAIPESH ZONQN 5
>HMEION

TomoBetrioTe To maudikd Kabiopa oto kabiopa
TOU QUTOKIVATOU TTIOU BENETE.

MPOXOXH! Befawbeite étt Sev umdpxouv
avTikelpeva avdpeoa oto maidikéd Kabiopa kat
TO KABIOHA TOU QUTOKIVATOU 1 QVALESA OTO
nadiko Kabiopa kat tnv mopta.

MPOXOXH! To miow pépog Tou maidikou Ka-
Biopartog mpénel va epappdlel KaAA 0To KAB-
OMa TOU QUTOKIVATOU.

PuBuiote To mpooképalo otn Béon péylotou
UPoug (avatpé€te otnv mapdypago 10. PYO-
MIZH YWOYZ TON ZONQN KAI TOY MPOZKE-
DANOY)

Bahte 1o maudi va kabioel, €101 WoTe n MAGTN
TOU Va aKoupmé Kahd otnv mAaTn tou matdt-
KoU kablopatoc.

Eioaydyete 10 Slaywvio TuApa g {Ovng
QA0PANE(OC TOU QUTOKIVATOU OTOV KOKKIVO Ol
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aywvio 08nyd-(Wvn, EVOWHATWHEVO OTO TIPO-
okéPaNo (B) (Eik. 34).

MepdoTe TO THAMA TNG HEONG OTOV KOKKIVO
08nyd-Cwvn, Tou ival TormoBeTNpéVo OTO KA-
Blopa otV Meupd TOL CUCTAPATOG TTEPITUAL
&nc (Eik. 35). MpoxwpNoTe OTNV £yKATACTAON
€lodyovtag 1o SlayWVIo THAKA Kal TO TUAHA
NG Héong NG {WvNg OToV KOKKIVO 08nyo (W-
VNG, 0TNV TIAELPA TNG ayKPAPAC, OuvOEovTag
T {Wvn éwg dtou akovoete éva KAIK (Ei. 36)
PuBuioTe To UPOC TOL TIPOCKEPANOU LIE TPOTIO
wote 0 0dnyo¢ dlaywviag {wvng (B) va eival
TOMOBETNHEVOG TTAVW A6 TOV WHO OF HEYIOTN
anootaon 2 cm (E. 37).

Tpapn&te o dlaywvio Turua TG {wvng auto-
KIvAToU TPog ta endvw (EiK. 38) oUTtwg WoTe
oANOKANPEN N {Wvn va TPOKUMTEL TEVIWHEVN
Kal KaAad e@appoopévn otov Bwpaka Kal
ota modia Tou matdlov, aANG pnv TN oelyyeTe
unepBohikal

MPOZOXH! BeBaiwbeite 0TI 0 pUBUIOTAC TNG
{tvnc Tou auToKIvATOU BpiokeTal oTnv Tiow
B¢éon (1) eival eUBUYPAUUIOUEVOC) HE TNV TIAG-
N Tou KaBiopatog autokivijtou (EK. 39).
MPOXOXH! > ¢ epintwon xpriong og oxrjpata
epodlaopéva pe miow (Wvec aopaleiag e
EVOWHATWHEVOUG  AEPOOAKOUC  (POUOKWTEG
(Wveg), akohouBRoTe To eyxelPiSlo odnylwv
TOU TIPOIGVTOG TOU QUTOKIVITOU.

9. PYOMIZH KAIZHXZ

Ma va aMaete v Khion mpémet va tpapn-
EETE TIPOG £0GG TO HOYAG TToU BpiokeTal KATW
and To kabopa (H).

Otav eykabiotatal otnv Ou. 0+ (0-13 kg) T0
adIkO kablopa mpémel va pubuieTal otn pé-
ylotn Béon avak\iong.

>nv Ou. 1 (9-18 kg) kat otnv Op. 2 (15-25 kg)
TO TTASIKO KABIoHA UMopEl va puBUIOoTE! o€ 3
SlaQOopPETIKEG BETELG (EIK. 40).

10. PYOMIZH YWOYZ TQN ZQNQN KAl
TOY NPOZKEDANOY

Ta mpooképala Kal ot (wveg pubpiCovtal
TAUTOXPOVA WG TTPOG TO VYOG, HEOW EVOC XEl-
pLOTNPIoU PUBUIONC TTPOOKEPANOU Kal {WVHV
(A) (Eik. 47).

Ma va auéfoete To VYOG TOU TTPOCKEPANOU
TIPETIEL VAl ENEVOEPWOETE TIG (WVEG AOPANEiag



TatovTag 1o MARKTPO F kal tautdxpova va
mdéoete T Svo (Wveg Tou maidikou kabiopa-
TOG KATW ano TI¢ enwuideg kal va TpaPréete
TIPOC TNV TTAEUPA 0AG. XTO CNUEID AUTO ONKW-
OTE TO XelploTriplo A.

Ma va KateBAoETE TO MPOOKEPANO TTRETEL va
TIATAOETE TO XEIPIOTHPIO A.

[ TN owoTr) PUBUION, TO TIPOCKEPAAO TTPETTEL
va tonoBeteital €10l woTe ot (wveg va Byai-
VoLV amoé Tnv MAATN 0To UPOC TwV WHWV TOU
niadiov (Eik. 42).

11.PYOMIZH ATKPAOAZ TOY KAGIZMATOZ
H aykpdagpa tou maidikou kabiopatog umopei va
puBUIOTE! o€ U0 SIOPOPETIKEC BETEIC: A Kal B.

©¢on A: xprion otnv Op. 0+ (0-13 kg) kat

Op. 1 (9-18 kg).

©¢on B: xprion o€ Op. 2 (15-25 kQ).
Tn oTlyur) TG ayopds n aykpdgea Bpioketat
otn Béon A.
Otav 1o Madiko KABIopa XpNOIHOTOIETal 0TV
Op. 2 (15-25 kg) mpémet va mepdoel otn Béon B.
AQaIPETTE TO OlaXWPIOTIKO TIOSIWV HE ETTEV-
Suon (). MePIOTPEPTE TO PETANIKO CUVSETH-
pa Kal EPAOTE To amd tn Béon A otn Béon
B (Ek. 43). Metd and autrv tnv evépyela,
BeBaiwbeite 011 N Tawvia Sev eival TUNYUEVN.
TpaBr&te TNV aykpdea TOMEC QopEC yla
va BeBaiwdeite oTL éxel TomoBeTnBel cwoTd.
MeTd tn puBuIon TomoBeTroTe To SIAXWEIOTI-
K& oSV pe emévouon.

12. AQAIPEZH ZQNQN 5 THMEIQON
XahapwoTe 600 TO SuVATOV TEPIOCOTEPO TIG
(Wwveg 5 onuelwv XpNOWOTOIVTAG TO TIAR-
KTpO F.

PuBuiote To mpooképalo otn Béon péylotou
UPoUE, PEOW TOU XelploTnpiou pUBUIONG Tou
TIPOOKEPANOU Kall Twv {wviv (A).

upioTe To MadIkG KABIOUA HE TPOTTO WOTE va
EXETE UMPOOTA 0AG TNV THoWw MAEUPA TOU Tal-
SikoU kabiopatog,

Agaipéote TG SU0 TavViEG ammd TO UETAANKO
ouvOeTrpa (EIK. 44).

TormoBeTAOTE TO PETAMIKS OUVSETPA OTNV
eldikr) €6pal (EKK. 45).

AVOIETE TO KATTAKI, APAIPEDTE TIG EMWISES XPN-
olporolvTag Tov SakTuNo olvdeong (EIk. 46).
TpaBr&Te 6w TIC TAVIEC, APAIPEDTE TIC EMWHI-
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GG Kal QUAGETE TIG YA LEANOVTIKT) xprion.
MPOXOXH! Katd tnv ek véou eykatdotaon
Twv (wvwv 5 onueiwy, BupnBeite va nepdoete
TIC TaViES TAVW MO TO HETAMIKO TIEIPO (EIK.
47). Avoifte tnv aykpdea (Ei. 48). Tuli€te
K&Be Tawia kat o avtiotoixo YAwooidt (Eik.
49a) kal TomoBeTAOTE TNV TUANYUEVN Tawia
OTO XWPEO TIOU UTTAPXKEL 0TNV TAGTN (EIK. 49b).
AQQIPEDTE TO SIOXWPIOTIKO TTOSIV HE ETTEV-
duon (). Apaipéote TV aykpaga amd v
veaopativn emévouon (Eik. 50 a). MeploTpéte
NV aykpdea katd 90° TomobeTwvTag Tnv Tak-
via 0To dvolyua Kat TpapwvTag Ty aykpdea
mpog ta endvw (EK. 50 b). Apaipéote to Mo
AUCTUPONIO, TOTIOBETAOTE TNV AyKPAPa oTNV
eldikry umodoyr| kat TomoBetrote {avd To To-
AuoTupoAo (Eik. 50 c).

13.TOMOOETHXH TOY MAIAIOY XTO NAI-
AIKO KAGIZMA
Mptv Bahete To madi va Kabioel, TEOTE TO TAR-
KTPO pUBUIoNG Twv (wvwv (F) Kal Tautdxpova
maote g Suo (wveg Tou maidikou Kabiopatog
mou Bpiokovtal KETw amd TIC EMWUISES Kat
TPaBi&te TG MPog €0dG, €101 WOTE va Xaha-
PWOOULV.
AnoouvSEaTE TNV aykpdpa (J) Twv (wviv Tou
nmadikou Kabiopatog, mélovtag To KOKKIVO
TINNKTPO Kal TPaPr&te Tiq (wveg mpog Ta £6w.
Twpa pnopeite va Bakete to maidi va kabioel
oto naidikéd Kablopa.
TomoBeToTe GWOTA TO SIOXWPIOTIKO TWV TTO-
v (1), maote Ti¢ (Wveg, vOTE TIC SVO TIPO-
€€oxéq TNG aykpdeag (Eik. 51- 52) kat méoTe
TI¢ padi duvatd oTo E0WTEPIKG TN UTTOSOXNAG
NG ayKPAPag péxpt va akouoTe( kabapd éva
“KAK” (EIK. 53).

14. KAGAPIZMOZ KAI ZYNTHPHXH
TYNTHPHXH

Ol evépyeleq Kabaplopol Kal ouvtiPNoNg
TIPETTEL VA TIpAyHaTomolouvTal HOVo amod évav
evnAiKa.

KaBapiopog tne e§wtepikng emévduong

H e€wtepikry emévduon tou maidikou kabiopa-
TOC APAIPEITAl EVIEADG KAl TIAEVETAL OTO XEPL T
OTO TALVTIPLO OTOUG

30 °C. Na 10 M\UoIo aKoMoUBE(TE TIG 0Onyieg



TIOU QVayPAPOVTAL OTNV ETIKETA TNG EMEVEUONG.

MAUoIWO 0T MALVTAEIO 0TouG 30°C
Mnv xpnotuomnoleite yAwpivn

Mn oTeyvWveTE 0TO OTEYVWTNPA
Mnv To 018epwveTe

Mnv KaveTe 0TEYVO KaBdplopa

® B ® X T

Mn xpnolUoTOIElTE TOTE SIOAUTIKA 1y Amoppu-
mavTika mou xapdlouv. Mn otuRete v §w-
TEPIKN EMEVOUON KAl AQHOTE TNV VA OTEYVWOEL
XWPIG oTtuYIpo. H emévduon umopei va avtika-
TaoTaBel pévo e pla AN eyKeKpIUévn amd
TOV KATAOKEUQOTH,

KaBOTl amoTeNel avamoomaoTo TURUA Tou
malbikol KaBIoPATOC Kal EMOPEVWG OTOIKEID
QAOPANELOG.

MPOXOXH! To madikod Kdbiopa Sev mpénel
Va XPNOILOTOIETal TIOTE XWPIG TNV emévduan,
yla va pnv Tibetat o kivouvo n aogdAeia Tou
nadlov.

[la v agaipeon Tou LEACHATOC TPOXWPEN-
OTe pe Tov akdAouBo TpoTo:

- AQQIPEDTE TO TTPOOKEPANO EEKIVAVTAC Ao
v Gvw Meupd (EK. 54)

- BydAte to AaoTixo amd toug Slaywviou odn-
youc-Cwveg (B) (Eik. 55)

- AQQIpEOTE TO NACTIXO TTOU OUVSEETAL OTO
TIPOOKEPANO (EIK. 56)

- AQQIPEOTE TNV eEWTEPIKN EMEVOLON TOU Ka-
Biopartog Eekvwvtag amd endvw (Eik. 57)
KaBapiopog tTwv mAacTIKwv 1 peTaAl-
KWV TUNHATWV

Ma tov KaBaplopd Twv TMAAOTIKWV 1 Twv
BEPVIKWHEVWY HETOMIKWY TUNHATWY, XPNOl-
Homole(Tte povo éva uypd mavi. Mn xpnotpo-
TIOIE(TE TIOTE SIONUTIKA 1) amopPUTTAVTIKA TTou
xapalouwv. Ta KvnTd TUAPATA TOu TTAIOIKOU
kabiopatog dev MPEMEL, yia kavéva Aoyo, va
Aimaivovtalt.

EAEFXOX AKEPAIOTHTAZ TQON E=APTH-
MATQN
JUVIOTATAL VA ENEYXETE TAKTIKA TNV OKEPALO-
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TNTa Kal TN Kataotaon eopdc Twv akdAou-

Bwv e€aptnuaTwy:

< E€wtepikny emévduon: BePawbeite oti Sev
TIpoeCExouv 1| Byaivouv OToIKElD TNG E0WTE-
PIKAC YEUIONG,

BeRalwBE(Te yia TNV AKEPAIOTNTA TWV PAPWV.

+ ZWVEC eNéYETe OTL Oev éxel ENAwBel To Lpa-
Opa e epgavr) peiwan Tou axoug 6To VYOG
™G Tawviag puBuiong, Tou SIaXWEIOTIKOU TwV
ToSIWY, 0TA TUARATA TWV WHWV Kal 0To on-
JEi0 TOL KT pUBHIONG TwV CWVWV.

« M\aoTIKé TpAuata: BeBaiwbelte yia Ty ake-
PAOTNTA OANWV TWV TIAAOTIKWV TUNHATWY
miou Sev Ba Tpénel va Tapouctdlouy EPeavr
{xvn CNHIAC fy amoxpwHATIOHOU.

MPOZOXH! ¢ mepintwon mou 1o madikd Ka-

Blopa gival TapapoPPWHEVO 1) TTOAY @BapuE-

VO TIPEMEL va avTikataotadei, S10Tt urmopei va

EXEL XAOEL TA apXIKE XaPAKTNPIOTIKA AOQOAE(-

O EVOEXETAL VA EXEL XAOEL TA APXIKA XAPAKTN-

PIOTIKA A0PAAEIag.

AIATHPHZH TOY NPOIONTOX

Otav Sev elval TomoBetnuévo 0To AuToKivnTO
10 MadIkd KABIopA, CLVIOTATAL VA PUAACOETAL
O€ XWPO OTEYVO, LAKPLA ammd TTNyéG BepudTnTag
Kal ard okovn, uypaoia Kal ApESO NAIAKO QUG

ANOPPIYH TOY MPOIONTOX

Otav 1o maidikd kabiopa Sev xpnolpomoleital
TIAéOV TIPETTEL v armoppinTeTal. Ma Adyoug og-
Baopouv mPog To TEPIBANOV, XPNOILOTIOOTE
ToUG £181KOUG KASOUG aVaKUKAWONG, OUHQWVA
JLE TOUG IOXUOVTEG KAVOVIOHOUG 0TN XWPA 0aG.

EFTYHZH

To mpoidv €ival eyyunuévo yia Kabe mapdhel-
PN CUUHOPPWONG UTTO KAVOVIKEG OUVONKES
xpriong omw¢ mpoRAémetal and Tic odnyieg
xprionc.

JUVETIWE, N eyyunon Sev Ba toxvel, av ot n-
HIEC opeihovTal og akatdMnAn xprion, @Bopd
r Tuyaia yeyovota.

la ™ SIGPKELD TNE EYYUNONE OXETIKA LE TTOPA-
AEIPEIG CUPHOPPWONG, AVATEECTE OTIC EIBIKES
SIATAEEIC TWV EBVIKWY KAVOVIOUWY TTOU 10XV~
0LV OTN XWPEA AYOPAC, EPOCOV TIPORAETIOVTAL.



@ Kullanim talimatlan

GCOK ONEMLI! DERHAL OKUYUNUZ
DIKKAT! KULLANMAYA BASLAMADAN ONCE
URUNUN TUM PLASTIK POSETLERI VE AM-
BALAJ MALZEMELERINI CIKARIP ATINIZ VE
BUNLARI COCUKLARIN ULASAMAYACAKLARI
YERLERDE SAKLAYINIZ. BU MALZEMELERIN
YURURLUKTEKI  YONETMELIKLERIN ~ GEREK-
TIRDIGI SEKILDE UYGUN BIR ATIK AYRISTIRMA
TOPLAMA NOKTASINDA ELDEN CIKARILMASI
TAVSIYE EDILIR.

UYARILAR

- Uriintin takilmasi ve kurulumundan énce,
bu talimatlar dikkatli bir sekilde okuyunuz.
Talimatlar okumamis olan kimselerin Grinu
kullanmasina izin vermeyiniz.

+Bu kullanim kilavuzunu ilerde de danismak
tzere saklayiniz.

- Her Ulke, ¢ocuklarin aragta tasinmalarinda
guvenlik konusunda ayri yasa ve yonetmelik-
ler uygulamaktadir. Bu nedenle Ulkenizde yu-
rlrlikte olan yonetmelikleri kontrol etmeniz
ve gerekirse bilgi almak icin yetkili mercilere
basvurmaniz tavsiye edilir.

- DIKKAT! Kaza istatistiklerine gére, bir aracin
arka koltugu genellikle 6n koltuktan daha gu-
venlidir: bu nedenle, oto koltugunun aracin
arka koltuguna takilmasini éneriyoruz. Ozellik-
le, 3 noktadan sabitlenen emniyet kemeri ile
donatilmis ise, arka orta koltuk en glvenli olan
koltuktur.

- DIKKAT! TEHLIKE! 0+ Grubu icin (0'dan
13 kg'a kadar): bu cocuk oto koltugunu ke-
sinlikle 6n hava yastigi ile donatilmis bir 6n
koltuga takmayin. Cocuk oto koltugu ancak
on hava yastigi devre digi birakiimissa bir
on koltuga takilabilir: hava yastiginin devre
disi birakilmasina yonelik talimatlar icin arag
Ureticisine danisin veya kullanicr kilavuzuna
bakin.

« Aragtaki tim yolcularinin bir acil durumda
¢ocugu cocuk oto koltugundan nasil serbest
birakacagini bildiginden emin olun.

+Bu ¢ocuk oto koltugunu kesinlikle yana ba-
kan veya arkaya bakan oto koltuklarinda kul-
lanmayin.

« Cocuk oto koltugunu sadece arag sasisine
163

sabitlenmis olan ve ileri bakan koltuklara
takin. Tum katlanir veya doner oto koltuk-
larinin daima yerlerine sikica sabitlenmis ol-
duklarini kontrol edin; aksi takdirde tehlike
yaratabilirler.

+ Cocuk oto koltugunu araca takarken higbir

oto koltugunun veya kapinin bunu engelle-

mediginden emin olun.

Kaza aninda hicbir oto koltugu cocugunuzun

tam glvenligini garanti edemez, ancak bu

UrGnun kullaniimasi ciddi yaralanma ve 6lum

riskini azaltir.

+Cocugun ciddi yaralanma riski sadece ka-
zalarda degil, baska durumlarda da (6r.: ani
frenleme vb.) bu talimatlarin dikkatle takip
edilmemesi halinde artar: cocuk oto koltu-
gunun aracin koltuguna diizgiin bir sekilde
sabitlendigini daima kontrol ediniz.

+ Cocuk oto koltugu hasar gormisse, defor-
me olmussa veya eskimisse degistirilmelidir:
asil glvenlik standartlarini artik karsilamiyor
olabilir.

- Urtin tzerinde dreticinin onay! olmadan hic-
bir degisiklik yapilamaz.

- Uretici tarafindan verilmeyen ve onaylanma-
yan hicbir aksesuari, yedek parcayi veya bile-
seni takmayiniz.

«Cocugu her ne sebeple olursa olsun ¢ocuk
oto koltugunda kesinlikle yalniz basina birak-
mayiniz.

« Cocuk oto koltugunun oto koltuguna sikica
sabitlendiginden her zaman emin olun; aksi
takdirde yolcular yaralanabilir veya zarar go-
rebilir.

- Oto koltugu ile cocuk oto koltugu arasina
veya ¢ocuk oto koltugu ile ¢ocugun arasi-
na, Uretici tarafindan onaylanmis aksesuar
haricinde hicbir sey koymayiniz: bir kaza du-
rumunda, ¢ocuk oto koltugu dogru sekilde
islevini yapamayabilir.

+ Arag dogrudan guines Isigina maruz kaliyor
ise, cocuk oto koltugunun Uzerini értmeniz
onerilir.

- Hafif de olsa, herhangi bir kaza sonucu oto
koltugu ciplak gézle gorilemeyecek sekilde
hasar gormus olabilir,. Bu nedenle, degistiril-
melidir.

- Ikinci el cocuk oto koltuklarini kullanmayiniz:
¢iplak gozle goérilemeyen, ancak Urin gu-



venligini tehlikeye atabilecek yapisal hasar
gormus olabilirler.

« Artsana, Uriindndn uygun olmayan kullani-
mina iliskin hi¢bir sorumluluk kabul etmez.

« Kilif; ocuk oto koltugunun ayrilmaz bir par-
casi oldugundan, yalnizca Uretici tarafindan
onaylanmis bir baska kilifla degistirilebilir. Co-
cugunuzun guvenligini saglamak icin, gocuk
oto koltugu kesinlikle kumas 6rtt olmadan
kullaniimamalidir.

«Kayisin ve ¢ocuk oto koltugunun herhangi
bir parcasinin arag kapilari arasinda sikisma-
sini veya keskin kenarlara strtmesini engelle-
mek icin, emniyet kemeri kayisinin bukulme-
digini kontrol edin. Emniyet kemeri kesilmis
veya hasar gormus ise, degistirilmelidir.

« Arabanin arka caminin 6n kisminda gevsek
veya sabitlenmemis nesneler veya bagaj ta-
simayiniz: Bir kaza durumunda veya ani fren
yapilmasi halinde yolcularin yaralanmasina
neden olabilirler.

« Aractaki butln yolcularin gerek kendi gtiven-
likleri agisindan gerekse yolculuk sirasinda,
kaza veya ani fren yapma durumunda ¢ocu-
gun yaralanmasina neden olabileceklerin-
den, emniyet kemerlerini kullandiklarindan
emin olunuz.

+Uzun seyahatlerde sik sik mola veriniz. Co-
cuklar cabuk yorulur. Yolculuk ederken ¢o-
cugu cocuk oto koltugundan kaldirmayiniz.
Cocugunuz ilgi istiyor ise, gtvenli bir yer bu-
lunuz ve durunuz.
Hamileligin  37. haftasindan 6nce dogan
prematlre bebekler, cocuk oto koltuguna
yerlestirilmeleri durumunda risk altinda ola-
bilirler. Bu yeni dogan bebekler, cocuk oto
koltuguna oturtulduklarinda nefes akmakta
zorlanabilirler. Hastaneden ayrilirken ¢ocu-
gunuzun cocuk oto koltugunda seyahat edip
edemeyecedi  konusunda, doktorunuzun
veya hastane personelinin tibbi goristine
basvurmanizi éneririz.

iCINDEKILER:

1. PARCALARIN ACIKLAMASI

2. URUN OZELLIKLERI

3. URUNUN VE OTO KOLTUGUNUN KULLANI-
MINA ILISKIN KISITLAMALAR VE KOSULLAR

4.0+ GRUBU (0'DAN 13 kg'A KADAR) COCUK
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OTO KOLTUGUNUN ARACA TAKILMASI
5.1 GRUBU (9-18 kg) COCUK OTO KOLTUGU-
NUN ISOFIX SISTEMI ILE ARACA TAKILMASI
6.1 GRUBU (9-18 kg) COCUK OTO KOLTUGU-
NUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERI ILE ARACA
TAKILMAS|
7.2 GRUBU (15-25 kg) COCUK OTO KOLTU-
GUNUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERI ve UST
BAGLAMA IPi ILE ARACA TAKILMASI
8.2 GRUBU (15-25 kg) COCUK OTO KOLTUGU-
NUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERI ILE ARACA
TAKILMASI
9. EGIMIN AYARLANMASI
10. KEMERLERIN VE BAS DESTEGININ YUKSEK-
LIK AYARI
11. COCUK OTO KOLTUGU TOKASININ AYAR-
LANMASI
12.5 NOKTALI KOLTUK KEMERLERININ CIKA-
RILMASI
13.COCUGUN COCUK OTO  KOLTUGUNA
OTURTULMASI
14, TEMIZLIK VE BAKIM

1. PARCALARIN ACIKLAMASI

Sekil 1 (Cocuk oto koltugunun onii)

A.Bas destegdi yuksekligi ve kemer ayar dug-
mesi

B.2 Grubunda montaj icin kdsegen kirmizi
kemer kilavuzu

C. Omuzluklar

D. Oto koltugu kemerleri

E. Mini-yUkseltme yastigi (0-9 kg)

F. Kemer ayar dugmesi

G. Kemer ayar seridi

H. Koltuk egimi ayar kolu

I. Dolgulu bacak ayirici

J. Kemer baglama/cézme tokas!

Sekil 2 (Cocuk oto koltugu yandan gorii-

niimii)

K. Montaj etiketleri

U. Kirmizi kelepce

M. 1 Grubunda ve 2 Grubunda montaj icin kir-
mizi karin kemeri kilavuzu

N. 0+ Grubunda montaj icin mavi kemer kilavuzu

O. 2 Grubunda montaj i¢in kirmizi kemer kila-
vuzu (bolim 8)

P Isofix baglanti pargalari

Q. Isofix konektori serbest birakma dugmeleri



Sekil 3 (Cocuk oto koltugunun arkasi)
R. Isofix kemer ¢ikarma konektort

S. Ust Baglama Ipi értist

T. Ust Baglama Ipi

U. Ust Baglama Ipi kancasi

V. Ust Baglama Ipi ayar digmesi

W. Sikilik gostergesi

X. Onay etiketi

2. URUN OZELLIKLERI

+Bu ¢ocuk oto koltugu, dogumdan 25 kg'a
kadar (yaklasik O ila 6 yas) cocuklarin seyahati
icin onayli “0+/1/2 Grubu'dur ve Avrupa nor-
mu ECE R44/04'e uygundur.

- Onay, "Universal'dir; bu dogrultuda cocuk oto
koltugu her tip araba tzerinde kullanilabilir.
DIKKAT! “Universal’, cogu ile uyumlu olmakla
birlikte, butuin oto koltuklari ile uyumlu demek

degildir.

OLASI MONTAJ KONFIGURASYONLARI

Homologasyon

Grup Montaj tipi
1 Isofix + sistemi ISOFIX
Ust Baglama ipi UNIVERSAL
0+,1,2 3 noktali koltuk UNIVERSAL

kemeri

3 noktali koltuk
2 kemeri + Ust Bag- | YARI-UNIVERSAL

lama Ipi

ONEMLI UYARI

0+/1/2 GRUBU COCUK OTO KOLTUGU-

NUN SADECE 3 NOKTALI UNIVERSAL KE-

MER ILE TAKILMASI

. Bu, “Universal” bir cocuk sabitleme sistemi-

dir. Yonetmelik No. 44/04'e gore araglarda

genel kullanim i¢in onaylanmistir ve oto

koltuklarinin timd ile olmasa da buyuk ¢o-

gunlugu ile uyumludur.

2.Otomobil Ureticisi, arabanin bu yas grubu
icin “Evrensel” bir cocuk sabitleme donanimi
takilmasina uygun oldugunu beyan etmis
ise, buyuk ihtimalle uygun sekilde takilacaktir.

3. Bu cocuk sabitleme donanimi, bu uyariyi be-
lirtmeyen daha onceki tasarimlarda gegerli
olanlardan daha kisitl olan kosullar altinda
“Evrensel”olarak siniflandirimistir.

4.Yalnizca BM/AEK Yonetmeligi No.16 veya
esdegeri standartlara goére onaylanmis 3
noktali statik veya 3 noktali geri sarilabilen
emniyet kemerleriyle donatilmis araglar igin
uygundur.

5. Suphe halinde, sabitleme cihazinin Greticisi
ya da yetkili saticiya basvurunuz.

1 GRUBU COCUK OTO KOLTUGUNUN ISO-

FIX - UNIVERSAL SISTEM iLE TAKILMASI

. Bu bir ISOFIX cocuk sabitleme cihazidir. ISO-

FIX glvenli baglama sistemleri ile donatil-

mis araglarda kullanilmak tzere ECE R44/04

Standartlari ile onaylanmistir.

ISOFIX UNIVERSAL sistemi birlikte ile kulla-

nim igin, ¢ocuk oto koltugunu takmadan

once arag kilavuzunun okunmasi gereklidir.

Kilavuz, hangi oto koltuklarinin ISOFIX UNI-

VERSAL belgeli cocuk oto koltugunun be-

den sinifina uygun oldugunu gosterecektir.

Bu ¢ocuk sabitleme donanimi, bu uyariyi be-

lirtmeyen daha onceki tasarimlarda gegerli

olanlardan daha kisitl olan kosullar altinda

“Evrensel”olarak siniflandirimistir.

4. Cocuk kutle grubu ve cocuk sabitleme ci-
hazinin kullanilabilecegi ISOFIX beden sinifi
sunlardir: 1 GRUBU, B1 sinifi.

5. Stphe halinde, sabitleme cihazinin Greticisi
ya da yetkili saticiya bagvurunuz.

DIKKAT! [SOFIX kullanirken alt baglama

sistemlerinin takilmasi yeterli degildir. Arag

Ureticisinin sundugu baglama noktasina "Ust

Baglama Ipi"nin takilmasi da gereklidir.

[
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2 GRUBU COCUK OTO KOLTUGUNUN UST

BAGLAMA iPi VE 3 NOKTALI YARI-UNi-

VERSAL KEMER iLE TAKILMASI

1. Cocuk oto koltugunun Ust Baglama ipi ve 3
noktali kemer ile monte edildigi konfigiras-
yon Yari-Universal konfigtrasyondur ve sa-
dece, Urtinle birlikte gelen 6zel "Onayli arag
listesi'nde belirtilen araglarla uyumludur.

2.Yalnizca BM/AEK Yonetmeligi No.16 veya
esdegeri standartlara goére onaylanmis 3
noktali statik veya 3 noktali geri sarlabilen



emniyet kemerleriyle donatiimis araglar icin
uygundur.

3. SUphe halinde, sabitleme cihazinin reticisi
ya da yetkili saticiya bagvurunuz.

3. URUNUN VE OTO KOLTUGUNUN KUL-
LANIMINA iLiSKIN KISITLAMALAR VE
KOSULLAR

DIKKAT! Asagida belirtilen (irin ve oto kol-

tugu kullanimina iliskin kisitlama ve kosullara

titizlikle uyunuz: Aksi takdirde guvenlik garanti
edilemez.

«Bu ¢ocuk oto koltugu, yalnizca 0 ila 25 kg.
agirhgindaki (yaklasik olarak dogumdan 6
yasa kadar) cocuklar icin kullaniimak Uzere
onaylanmistir.

« Arag koltugu, BM/AEK Yénetmeligi no. 16
veya diger esdeger standartlara uygun, statik
veya geri sarilabilen, 3 noktali koltuk kemeri
ile donatiimis olmalidir (Sek. 4).

- DIKKAT! Cocuk oto koltugunu, sadece 2
noktali bir koltuk kemeriyle donatiimis bir
koltuga kesinlikle takmayiniz (Sek. 5).

« Cocuk oto koltugu, 6n yolcu koltuguna veya
arka koltuklardan herhangi birine takilabilir.
Bu ¢ocuk oto koltugunu kesinlikle yana ba-
kan veya arkaya bakan oto koltuklarinda kul-
lanmayin (Sek. 6).

+Bu Urln yalnizca ¢ocuk oto koltugu olarak
kullanilmak tzere dustnulmustur; kapali me-
kanlarda kullaniimamalidir.

4.0+ GRUBU (0'DAN 13 kg'A KADAR) GO-
CUK OTO KOLTUGUNUN ARACA TAKIL-
MASI

2

: \ 2%
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DIKKAT! 0+ Grubu (0'dan 13 kg'a kadar) icin
kullanildiginda, cocuk oto koltugunu her za-
man arkaya bakacak sekilde takin. Aracin 6n
koltugu bir hava yastigi ile donatilmissa, cocuk
oto koltugunu takmadan énce hava yastigini
devre digi birakin. Olim veya ciddi yaralanma
tehlikesi.

DIKKAT! 0+ Grubu (0'dan 13 kg'a kadar) kol-
tugun takilmasi icin koltuk kemerinin gegmesi
gereken noktalar ACIK MAVI ile vurgulanmistir.
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DIKKAT! Cocugun agirligi 9 kg'dan daha fazla
ise yUkseltme yastigini kesinlikle kullanmayiniz.

Egim ayar kolunu (G) kullanarak cocuk oto kol-
tugunu maksimum egim agisi olan konum 4'e
ayarlayin, (Sek. 7).

Gocuk oto koltugunu aracin arkasina bakacak
sekilde yerlestirin ve aracin 3 noktali koltuk
kemerini mimkin oldugunca disari cekerek
cikarin. Karin ve késegen kisimlarini koltukla
cocuk oto koltugunun tabani arasindan gegi-
rin (Sek. 8).

Koltugun tokasini bir “TIK" sesi duyuncaya ka-
dar sikin (Sek. 9).

Montaja toka ile ayni taraftan baslayin. Keme-
rin kdsegen kismini alin ve kirmizi kelepgeyi (L)
acik tutarak batindyle kelepceye takin (Sek.
10). Ardindan kemeri ¢zel agik mavi kemer ki-
lavuzuna (N) takin (Sek. 11).

Kemerin geri sarilabilen kisminin bulundugu
tarafta montaja devam edin. Kirmizi kelepgeyi
(L) acik tutarak kemeri buttnuyle kelepceye
takin (Sek. 12). Ardindan kemeri 6zel agik mavi
kemer kilavuzuna (N) takin (Sek. 13).

Kemeri midmkin oldugunca sikilamak igin,
kemerin dizguin kayabilecegi sekilde, karsi ta-
raftaki (toka tarafi) kelepceyi (L) agik tutarak ko-
segen kismi geri sarma mekanizmasina dogru
cekin (Sek. 14).

DIKKAT! Cocuk oto koltugunun saglamca
yerine takildigini ve arabanin koltuguna dogru
sekilde sabitlendigini kontrol ediniz; emniyet
kemerinin gergin oldugunu kontrol ediniz.
Cocuk oto koltugu arabanin koltuguna sag-
lamca ve glvenli bir sekilde takilmamissa,
montaj islemini tekrarlayiniz.

DIKKAT! Koltuk kemerinin tiim noktalara esit
sekilde dagildigini ve bukilmemis oldugunu
daima kontrol ediniz.

DIKKAT! Oto koltugu kemerini KESINLIKLE bu
talimatlarda belirtiimeyen bir sekilde takmayin.
DIKKAT! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri)
ile donatilmis araglarda kullanilmasi duru-
munda, ara¢ emniyet kemerinin sisirilebilir
kisminin bu cocuk koltugu ile etkilesimi, ciddi
yaralanma veya 6lum ile sonuglanabilir! Bu ¢o-
cuk koltugunu, sisirilebilir emniyet kemeri ile
monte etmeyin.



Cocugunuzu oturturken bolim 13'e basvu-
run. COCUGUN COCUK OTO KOLTUGUNA
OTURTULMASI

5.1 GRUBU (9-18 kg) COCUK OTO KOL-
TUGUNUN ISOFIX SISTEMi iLE ARACA
TAKILMASI

1
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DIKKAT! Cocugun agirhigi 9 kg'dan azsa, 6ne
bakan bir oto koltugu kullanmayin.

Oto koltugunu takmak i¢in, kemeri (R) disariya
dogru cekerek Isofix konektorlerini (P) ¢ikarin
(Sek. 15).

Daha sonra Ust Baglama Ipini arka orttiden (S)
clkarin (Sek. 16).

Aracinizin kullanicr kilavuzunda sunulan se-
ceneklere bagvurarak ¢ocuk oto koltugunu
koltuga yerlestirin.

iki adet ISOFIX konektorini (P) oto koltugu
Uzerinde sirt destedi ile koltuk arasinda bunla-
ra karsilik gelen ISOFIX kancalarina tespit edin
(Sek. 17). DIKKAT! Oto koltugunu kendinize
dogru ¢ekin ve ardindan iki gostergenin yesil
oldugunu (Sek. 18) kontrol ederek koltugun
dogru monte edildiginden emin olun.
DIKKAT! Cocuk oto koltugu ile arac koltugu
arasinda veya ¢ocuk oto koltugu ile arag kapisi
arasinda herhangi bir cisim bulunmadigindan
emin olun.

Yerine sikica oturdugundan emin olmak icin,
cocuk oto koltugunu oto koltugunun sirt des-
tegine dogru itin (Sek. 19).

Gocuk oto koltugunun montaji ancak Ust Bag-
lama Ipinin (T) takilmasi ile tamamlanir.
DIKKAT! Cocuk oto koltugunun Ust Baglama
ipinin aracin neresine takildigini belirlemek
icin aracinizin kullanicr kilavuzuna basvurun.
Bu sabitleme noktasi 6zel bir etiketle (Sek.
20) gosterilmistir ve sekil 21A — 21B - 21C -
21D'de gosterilen konumlarda bulunabilir.
DIKKAT! Kullanilan Ust Baglama ipi sabitleme
elemaninin ézellikle gosterilen Grtn oldugu-
nu kontrol edin. Cantalari asmak icin kullanilan
halkalarla karistirmayin (Sek. 22).

DIKKAT! Ust Baglama Ipini oto koltugu sirt
desteginin Ust kismi ile bas desteginin arasin-
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dan gecirin. Ust Baglama Ipini kesinlikle arag
bas desteginin Uzerinden gegirmeyin.

Ayar diigmesine (V) basarak Ust Baglama Ipi
kemerini uzatin.

Sabitleme noktasini belirledikten sonra, Ust
Baglama Ipi kancasina (U) baglayin.

Kemeri siki oluncaya kadar gugclu bir sekilde
cekerek, Ust Baglama ipi kemerinin uzunlugu-
nu ayarlayin. Baglama ipi uygun sikiliga ulasti-
ginda kemerin Gzerindeki gosterge yesile (W)
doner (Sek. 23). Varsa kemerin fazlaligini sarin
ve velcro (cirt cirth) bant kullanarak baglayin.
DIKKAT! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri)
ile donatilmis araglarda kullanilmasi durumun-
da, ara¢ emniyet kemerinin sisirilebilir kisminin
bu ¢ocuk koltugu ile etkilesimi, ciddi yaralan-
ma veya 6lim ile sonuglanabilirl Bu gocuk
koltuguny, sisirilebilir emniyet kemeri ile mon-
te etmeyin. Bunun yerine ISOFIX kullanarak
monte edin veya oto koltugunu uygun tipte bir
emniyet kemeri bulunan bir konuma tasiyin.
ISOFIX ile montaj sirasinda, kullaniimayan
emniyet kemeri, kemerin sisirilebilir kismina
dolasacagindan, Cocuk Koltugu Sisteminin
arkasinda baglanmamalidir.

Cocuk oto koltugunu demonte etmek icin, Ust
Baglama ipini ve Isofix konektorlerini serbest
birakma dugmelerine (Q) basarak sokin (Sek.
24). Bunlar geri takmak igin tamamen iceri
dogru itin.

Cocugunuzu oturturken bolim 13'e basvu-
run. COCUGUN COCUK OTO KOLTUGUNA
OTURTULMASI

6.1 GRUBU (9-18 kg) COCUK OTO KOLTU-
GUNUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERI ILE
ARACA TAKILMASI

—) w
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DIKKAT! Koltuk kemerini kesinlikle bu kilavuz-
da belirtilmeyen bir sekilde takmayin.

Oto koltugu kemerlerine ait yuvalar, cocuk oto
koltugunun tzerinde kirmizi kilavuz elemanla-
ri ile acikca isaretlenmistir.



Cocuk oto koltugunu istediginiz koltuk tzeri-
ne yerlestirin.

DIKKAT! Cocuk oto koltugu ile ara¢ koltugu
arasinda veya cocuk oto koltugu ile arag kapisi
arasinda herhangi bir cisim bulunmadigindan
emin olun.

Oto koltugu kemerini cekin ve sirt destegi ile
cocuk oto koltugunun tabani arasindaki bos-
luktan kaydirarak gegirin (Sek. 25).

Aracin 3 noktali koltuk kemerinin karin kismini
ozel kirmizi karin kemeri kilavuzlarindan (M)
gegirin. Cocuk oto koltugunun diger tarafin-
dan disari ¢ekin ve bir "TIK" sesi duyuncaya
kadar koltugun tokasina sabitleyin (Sek. 26).
Kemerin geri sarilabilen kisminin bulundugu
tarafta montaja devam edin. Kirmizi kelepgeyi
(L) acik tutarak kemeri butunlyle kelepgeye
takin (Sek. 27).

Montaji tamamladiktan sonra, glvenlik keme-
rini mdmkin oldugunca sikilamak gereklidir.
Késegen kismi geri sarma mekanizmasina
dogru sertce cekin ve kirmizi kelepge (L) ile
sabitleyin (Sek. 28).

DIKKAT! Cocuk oto koltugunun saglamca
yerine takildigini ve arabanin koltuguna dogru
sekilde sabitlendigini kontrol ediniz; emniyet
kemerinin gergin oldugunu kontrol ediniz.
Cocuk oto koltugu arabanin koltuguna sag-
lamca ve glvenli bir sekilde takilmamissa,
montaj islemini tekrarlayiniz.

DIKKAT! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri)
ile donatilmis araclarda kullanilmasi durumun-
da, ara¢c emniyet kemerinin sisirilebilir kisminin
bu ¢ocuk koltugu ile etkilesimi, ciddi yaralan-
ma veya olum ile sonuglanabilirl Bu ¢ocuk
koltugunu, sisirilebilir emniyet kemeri ile mon-
te etmeyin. Bunun yerine ISOFIX kullanarak
monte edin veya oto koltugunu uygun tipte bir
emniyet kemeri bulunan bir konuma tasiyin.
ISOFIX ile montaj sirasinda, kullaniimayan
emniyet kemeri, kemerin sisirilebilir kismina
dolasacagindan, Cocuk Koltugu Sisteminin
arkasinda baglanmamalidir.

Cocugunuzu oturturken bolim 13'e basvu-
run. COCUGUN GCOCUK OTO KOLTUGUNA
OTURTULMASI
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7.2 GRUBU (15-25 kg) COCUK OTO KOL-
TUGUNUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERi
ve UST BAGLAMA iPi iLE ARACA TAKIL-

MASI

e |} \ %A
DIKKAT! Cocuk oto koltugunu takmadan ve
cocugunuzu oturtmadan énce, cocuk oto kol-
tugu tokasinin konumunu (A'dan B'ye dogru)
bolim 11'de gosterildigi gibi ayarlayin. COCUK
OTO KOLTUGU TOKASININ AYARLANMASI.
Cocuk oto koltugunu istediginiz koltuk tzeri-
ne yerlestirin. DIKKAT! Cocuk oto koltugu ile
ara¢ koltugu arasinda veya ¢ocuk oto koltugu
ile ara¢ kapisi arasinda herhangi bir cisim bu-
lunmadigindan emin olun.

Oto koltugu kemerini cekin ve sirt destedi ile
cocuk oto koltugunun tabani arasindaki bos-
luktan kaydirarak gegirin (Sek. 29).

Aracin 3 noktali koltuk kemerinin karin kismini
ozel kirmizi karin kemeri kilavuzlarindan (M)
gegirin. Cocuk oto koltugunun diger tarafin-
dan disari ¢ekin ve bir "TIK" sesi duyuncaya
kadar koltugun tokasina sabitleyin (Sek. 30).
Kemerin geri sarilabilen kisminin bulundugu
tarafta montaja devam edin. Kirmizi kelepgeyi
(L) agik tutarak kemeri buttnuyle kelepceye
takin (Sek. 31).

Montaji tamamladiktan sonra, gtvenlik keme-
rini mdmkdn oldugunca sikilamak gereklidir.
Késegen kismi geri sarma mekanizmasina
dogru sertce cekin ve kirmizi kelepge (L) ile
sabitleyin (Sek. 32).

Cocuk oto koltugunun montaji ancak Ust Bag-
lama Ipinin (T) takilmasi ile tamamlanir.
DIKKAT! Cocuk oto koltugunun Ust Baglama
Ipinin aracin neresine takildigini belirlemek
icin aracinizin kullanici kilavuzuna basvurun.
Bu sabitleme noktasi 6zel bir etiketle (Sek.
20) gosterilmistir ve sekil 21A - 21B - 21C -
21D'de gosterilen konumlarda bulunabilir.
DIKKAT! Kullanilan Ust Baglama ipi sabitleme
elemaninin &zellikle gosterilen Grin oldugu-
nu kontrol edin. Cantalar asmak icin kullanilan
halkalarla karistirmayin (Sek. 22).

DIKKAT! Ust Baglama Ipini oto koltugu sirt
desteginin Ust kismi ile bas desteginin arasin-



dan gecirin. Ust Baglama Ipini kesinlikle arac
bas desteginin Uzerinden gegirmeyin.

Ayar digmesine (V) basarak Ust Baglama Ipi
kemerini uzatin.

Sabitleme noktasini belirledikten sonra, Ust
Baglama ipi kancasina (U) baglayin.

Kemeri siki oluncaya kadar gugclu bir sekilde
cekerek, Ust Baglama Ipi kemerinin uzunlugu-
nu ayarlayin. Baglama ipi uygun sikiliga ulasti-
ginda kemerin Uzerindeki gosterge yesile (W)
doner (Sek. 33). Varsa kemerin fazlaligini sarin
ve velcro (art artl) bant kullanarak baglayin.
DIKKAT! Cocuk oto koltugunun saglamca
yerine takildigini ve arabanin koltuguna dogru
sekilde sabitlendigini kontrol ediniz; emniyet
kemerinin gergin oldugunu kontrol ediniz.
Cocuk oto koltugu arabanin koltuguna sag-
lamca ve glvenli bir sekilde takilmamissa,
montaj islemini tekrarlayiniz.

DIKKAT! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri)
ile donatilmis araglarda kullaniimasi duru-
munda, arag emniyet kemerinin sisirilebilir
kisminin bu ¢ocuk koltugu ile etkilesimi, ciddi
yaralanma veya 6lUm ile sonuglanabilir! Bu ¢o-
cuk koltugunu, sisirilebilir emniyet kemeri ile
monte etmeyin.

Bu tip montaj YARI-UNIVERSALDIR. Aracinizla
uyumlulugu kontrol etmek igin, Grtinle birlikte
gelen arag listesine basvurun.

Cocugunuzu oturturken bolim 13'e basvu-
run. COCUGUN COCUK OTO KOLTUGUNA
OTURTULMASI.

8.2 GRUBU (15-25 kg) COCUK OTO KOL-
TUGUNUN 3 NOKTALI KOLTUK KEMERI
iLE ARACA TAKILMASI

—
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DIKKAT! Cocuk oto koltugunu takmadan ve
¢ocugunuzu oturtmadan 6nce, oto koltugu-
nun entegre 5 noktali kemerlerini bolim 12'ye
basvurarak ¢ikarin. 5 NOKTALI KOLTUK KEMER-
LERININ CIKARILMASI

Cocuk oto koltugunu istediginiz koltuk tzeri-
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ne yerlestirin.

DIKKAT! Cocuk oto koltugu ile arac koltugu
arasinda veya cocuk oto koltugu ile arag kapisi
arasinda herhangi bir cisim bulunmadigindan
emin olun.

DIKKAT! Cocuk oto koltugunun arkasi, oto
koltuguna sikica yapismalidir.

Bag destegini en ylksek konuma ayarlayin
(bkz. bdlim 10. KEMERLERIN VE BAS DESTEGI-
NIN YUKSEKLIK AYARI)

Cocugu koltuga sirti sirt destegine yaslanacak
sekilde yerlestirin.

Oto koltugu kemerinin késegen kismini, bas
destegine entegre kirmizi kosegen kemer ki-
lavuzuna (B) takin (Sek. 34).

Karin kismini, koltugun Uzerinde geri sarma
mekanizmasi tarafinda bulunan kirmizi kemer
kilavuzundan gegirin (Sek. 35). Daha sonra ke-
merin kdsegen ve karin kismini toka tarafinda-
ki kirmizi kemer kilavuzuna gegirerek ve bir TIK
sesi duyuncaya kadar kemeri sikarak koltugu
takin (Sek. 36)

Kirmizi kdsegen kemer kilavuzu (B) gocugun
omuzlarinin en fazla 2 cm Uzerinde olacak
sekilde, bag desteginin yiksekligini ayarlayin
(Sek. 37).

Kemerin késegen kismini yukari dogru ceke-
rek (Sek. 38) tim kemerin gergin olmasini ve
cocugun bacaklarinin ve goégsinin Uzerine
cok siki olmadan iyice oturmasini saglayin!
DIKKAT! Oto koltugu kemer ayarlama meka-
nizmasinin geriye yatinldigini veya en azindan
oto koltugu sirt destegi ile hizalandigini kont-
rol edin (Sek. 39).

DIKKAT! Arka koltugu entegre hava yastikli
emniyet kemeri (sisirilebilir emniyet kemeri) ile
donatilmig araclarda kullanilmasi durumunda,
arag Ureticisinin talimatlarina uyun.

9. EGiMiN AYARLANMASI

Gocuk oto koltugunun egimini ayarlamak igin,
koltugun altinda bulunan kolu (H) kendinize
dogru ¢ekin. 0+ Grubu (0-13 kg) cocuk kol-
tugu takildiginda, maksimum geriye yatma
konumuna ayarlanmalidir.

1 Grubunda (9-18 kg) ve 2 Grubunda (15-25
kg) oto koltugu 3 farkli konuma ayarlanabilir
(Sek. 40).



10. KEMERLERIN VE BAS$ DESTEGININ
YUKSEKLIK AYARI

Bag desteginin ve kemerlerin yiksekligi, bas
destegi ve kemer ayar digmesi (A) kullanilarak
ayni anda ayarlanabilir (Sek. 41).

Bas desteginin yuksekligini artirmak igin, F
digmesine basarak glvenlik kemerlerini ser-
best birakin ve ayni zamanda omuz kemerle-
rinin altindaki iki adet ¢ocuk oto koltugu em-
niyet kemerini tutup kendinize dogru cekin.
Ardindan A digmesini kaldirin.

Bas destegini alcaltmak icin, A dugmesine
basin.

Dogru bir ayar icin, bas destegi, emniyet ke-
merleri sirt desteginden ¢ocugun omuz hiza-
sindan ¢ikacak sekilde ayarlanmalidir (Sek. 42).

11.COCUK OTO KOLTUGU TOKASININ

AYARLANMASI
Cocuk oto koltugu tokasi iki farkli konuma
ayarlanabilir: A ve B.

A Konumu: 0+ Grubu (0'dan 13 kg'a kadar)

ve 1 Grubu (9-18 kg) igin kullanin.

B Konumu: 2 Grubu (15-25 kg) icin kullanin.
Toka satin alindiginda A konumundadir.
Oto koltugu 2 Grubu (15-25 kg) igin kullanildi-
ginda B konumuna gecilmesi gereklidir.
Dolgulu bacak ayiriciy (1) ¢ikarin. Metal konek-
torl gevirin ve A konumundan B konumuna
gecin (Sek. 43). Bunun ardindan, kemerin
yukar toparlanmadigini kontrol edin. Tokayi
birkac kez cekerek dogru takildigini kontrol
edin. Ayarladiktan sonra, dolgulu bacak ayiri-
clyl yerine takin.

12. 5 NOKTALI KOLTUK KEMERLERININ
CIKARILMASI

F dugmesini kullanarak 5 noktalr koltuk kemer-

lerini mUmkdn oldugunca gevsetin.

Bas destedi ve kemerler ayar digmesini (A)

kullanarak bas destegini maksimum yiksekli-

Jine ayarlayin.

Cocuk oto koltugunuy, sizin koltugun arkasina

bakacaginiz sekilde gevirin.

iki kemeri metal konektorden cikarin (Sek. 44).

Metal konektori ézel yuvasina yerlestirin (Sek. 45).

Ortiy acin, baglanti halkasina bastirarak

omuz kemerlerini ayirip ¢ikarin (Sek. 46).

Kemerleri cikarin ve omuz kemerlerini ¢ikarip
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ileride kullanmak tizere saklayin.

DIKKAT! 5 noktali kemerleri yeniden takarken,
kemerleri metal pimin Uzerinden gegirmeyi
unutmayin (Sek. 47). Tokayi agin (Sek. 48). Her
kemeri ve ilgili kanadi yukar kivirin (Sek. 49a)
ve yukarr kivrilmis kemeri sirt destegindeki
bolmeye yerlestirin (Sek. 49b). Dolgulu bacak
ayiriciyt (1) ikarin. Tokayr kiliftan ¢ikarin (Sek.
50 a). Tokayr 90° cevirerek kemeri agikliga yer-
lestirin ve tokayr yukari dogru cekin (Sek. 50
b). Polistireni cikarin, tokay! yuvasina takin ve
polistireni geri yerlestirin (Sek. 50 ¢).

13.COCUGUN GOCUK OTO KOLTUGUNA
OTURTULMASI
Cocugunuzu cocuk oto koltuguna oturtma-
dan 6nce, kemer ayar dugmesine (F) basin ve
ayni zamanda ¢ocuk oto koltugunun iki adet
emniyet kemerini omuz kemerlerinin altindan
tutun ve kendinize dogru cekerek gevsetin.
Kirmizi digmeye basarak ¢ocuk oto koltugu
kemerlerinin tokasini (J) ¢6ztn ve emniyet ke-
merlerini disa dogru gekin. Artik cocugunuzu
cocuk oto koltuguna oturtabilirsiniz.
Bacak ayiricisini dogru sekilde () yerlestirin, ke-
merleri tutun, tokanin iki dilcigini Ust Gste getirin
(Sek. 51-52) ve bunlari gucli bir tik sesi duyulana
dek toka yuvasinin igine sikica itin (Sek. 53).

14. TEMIZLIK VE BAKIM BAKIM
Temizlik ve bakim islemleri sadece bir yetigkin
tarafindan yapilmalidir.

Kumas ortiiniin temizligi

Cocuk oto koltugunun kumas ortlsi cikarila-
bilir ve elde ya da camasir makinesinde
30°C'de yikanabilir. Yikama sirasinda kilif Gze-
rindeki talimatlara uyunuz. Yikama sirasinda
kilif etiketi Gzerindeki talimatlara uyunuz.

Gamagsir makinesinde 30°C'de yikanabilir.

Gamagir suyu kullanmayiniz

) gl

X

Makinede kurutmayiniz

Uttilemeyiniz

R K



:®: Kuru temizlemeye vermeyiniz

Asla asindirici deterjan ya da ¢6zlcl madde

kullanmayiniz. Ortlyd kurutma makinesinde

kurutmayin ve

sikmadan kurumaya birakmayin. Kumas orti

sadece Uretici tarafindan onaylanmis baska

bir 6rtu ile degistirilmelidir, ctinkii gocuk oto

koltugunun ayrilmaz bir parcasi ve dolayisiyla

glvenlik unsurlarindan biridir.

DIKKAT! Cocuk oto koltugunun giivenligini

saglamak icin, koltugu kesinlikle kumas ortlsu

olmadan kullanmayin.

Kumas ortlyt ¢ikarmak icin asagidaki talimat-

lari takip edin:

- Bas destegini Ust kisimdan baslayarak ¢ikarin
(Sek. 54)

- Lastigi kosegen kemer kilavuzlarindan (B)
cikarin (Sek. 55)

- Bas destegine takili lastigi ¢ikarin (Sek. 56)

- Koltuk ortlstind Ustten baslayarak ¢ikarin
(Sek.57)

Plastik Veya Metal Kisimlarin Temizligi

Plastik veya boyall metal kisimlari yalnizca

nemli bir bezle temizleyiniz. Asla asindirici

deterjan ya da ¢6zici madde kullanmayiniz.

Oto koltugunun hareketli kisimlarini asla yag-

lamayiniz.

BILESENLERIN DURUMUNUN KONTROLU

Hasarli veya asinmig olmadiklarindan emin ol-

mak amaciyla, asagidaki bilesenlerin durumu-

nun dizenli olarak kontrol edilmesi dnerilir:

«kumas ortt: Dolgu malzemesinin disari tas-
madigini kontrol ediniz.

Dikislerin durumunu kontrol ediniz: daima

saglam ve hasarsiz olmalari gerekmektedir.

« kemerler: kumas kilifin tarazlanmadigini veya
kemer seritlerinin ayar kayisina, bacak arasi-
na, omuzlara ve kemer ayar plakasina denk
gelen kisimlarda yipranmamis oldugunu
kontrol ediniz.

«plastik parcalar: plastik pargalarin asinmis,
hasarli veya solmus olmadigini kontrol ediniz.

DIKKAT! Hasarli, deforme olmus veya asiri

derecede yipranmis olan ¢ocuk oto koltugunu

kullanmayiniz ve yenisiyle degistiriniz, orijinal
glvenlik 6zelliklerini yitirmis olabilir.
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URUNUN SAKLANMASI

Arabaya takilmadigi zaman, ¢ocuk oto koltu-
gunun kuru bir yerde, isi kaynaklarindan uzak-
ta ve tozdan, nemden ve dogrudan gines
isigindan korunarak saklanmasi énerilir.

URUNUN ELDEN CIKARILMASI

Gocuk oto koltugu baslangigtaki guvenlik
standartlarina uygunlugunu yitirdikten sonra,
Grtnd kullanmayi birakiniz ve uygun bir topla-
ma noktasina birakarak bertaraf ediniz. Urtint
daima kullanildigi tlkede gegerli olan cevre
kurallari ve yonetmeliklerine uygun olarak
bertaraf ediniz.

GARANTI

Uriin, talimatlarda belirtilen normal kullanim
kosullarinda, tim uygunluk kusurlarina karsi
garantilidir.

Bu nedenle garanti, hatali kullanim, asinma
veya kazara meydana gelen olaylardan kay-
naklanan hasar durumunda gegerli degildir.
Uygunluk kusurlarina iliskin garanti stresi igin,
latfen Grdntn satin alindigi Glkede gegerli
ulusal yasalarin, varsa 6zel hukimlerine bas-
vurunuz.



@ UHcTpyKuma no
3KCnnyaTaunm

KPAVHE BAXKHO! CPA3Y XE O3HAKO-
MUTbCA C COREPXKAHUEM

BHUMAHME! MEPE[ WCMOJIb3OBAHVEM
CHUMMWTE M BbIBPOCBTE VIMEIOLLMECA MNA-
CTMKOBbBIE MAKETbI 1 OCTAJIbHBIE KOM-
[MOHEHTbBI YNAKOBKIM. B JIIOBOM CJIYYAE,
XPAHWTE VX B HEAOCTYMHOM ANd AETEM
MECTE. PEKOMEHIYETCA OCYUWECTBNATL
YTUIVBAUMIO JAHHBIX KOMIMOHEHTOB B
COOTBETCTBUI C HOPMAMW PA3AE/TBHO-
[O CBOPA OTXOAOB, YCTAHOBJTEHHbIMM
JNENCTBYIOLLMM 3AKOHOLATE/IbCTBOM.

NPEAYNPEXAEHUA

«[InA cOOPKM W YCTAHOBKM M3[enna TOYHO
cnepyuTe MHCTPYKUMAM. He ncnonb3ymnre ms-
Aenvie, He 03HaKOMVBLUMCb MPeABaPUTENbHO
C UHCTPYKLMEN.

+ XpaHuTe JaHHOe pyKOBOACTBO AnA obpalie-
HUA B BydyLiem.

- B Kaxgoi oTaenbHoW CTpaHe CylecTsyloT
COOCTBEHHbIE 3aKOHbI W MpaBwaa besonac-
HOCTVM MpW NepeBo3Ke feTell B aBTOMOOUIIE.
[o3TOMy peKoMeHAyeTCa CBA3ATbCA C MeCT-
HbIMV OpraHamm BAacTu AnA nomyyeHns 6o-
nee noapobHoi HGopmaLnu.

« BHUMAHME! B cootBeTCTBIM CO CTAaTUCTU-
yecknmmn aaHHbIMM o [TT1, 3agHWe cuaeHbA
aBTOMObUNA ABNAIOTCA 6onee 6e30MacHbIMM
NO CPaBHEHWIO C NePefHNMU: MO3TOMY pe-
KOMEH/YeTCA  yCTaHaBMBaTb aBTOKPECIO
Ha 3agHue cuperbsa. OcobeHHo 6e3omnacHo
LieHTpa/lbHOe 33afHee cuaeHbe, ecii OHO
OCHalLieHO TpexToyeUHbIM pemHem besonac-
HOCTW.

- BHUMAHUE! CEPbE3HAA OMACHOCTb!
B lpynne 0+ (0-13 Kr) HM B Koem Ciyyae He
MCMONb3yITe 3TO aBTOKPECNO Ha nepef-
Hem CvAeHbe, OCHaLleHHOM GPOHTanbHOM
NoAywWKoy 6e30MmacHOCTV. YCTaHOBKa feT-
CKOTO aBTOKPEeCNa Ha nepefHeM CUAeHbe
BO3MOXHa TOMIbKO MNPV YCNOBUW OTKAIOYeH-
HOW  QPOHTanbHOM BO3AYLWHOW MOAYLIKM
6€30MacHOCTH: YTOUHUTE Y aBTOMOBUIIBHOIO
Aunepa WM B PyKOBOACTBE MOMb30OBATENA,
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MOXHO JIX OTKMIOUMTb MOAYLIKY 6e3onacHo-
cTv.

Heobxonnmo nporHpopmMmnpoBaTh Bcex nac-
CaXMpOoB aBTOMOGUNA O cnocobe pacuenne-
HUA pebeHka B Cllydae aBapum.
3anpellaeTca MCNonb3oBaTh AaHHOe aBTO-
KPecno Ha cuaeHbsAx, NOBEpHYTLIX GOKOBOM
VAN 3afHEN CTOPOHOW K ABUXEHNIO aBTOMO-
6una.

YcTaHaBnMBaNTe aBTOKPECO TOMbKO Ha CU-
LEHBAX, NPUKPENIEHHBIX K CTPYKTYpe aBTo-
MOOVNA ¥ obpaLlieHHbIX MO HanpasneHuio
BwKeHna. TwaTtenbHO 3akpennanTe BCe
cKnafplBaemble MM nepeBopauvBaemble
Kpecna, MoCcKosbKy B Cily4yae aBapuu OHW
MOTYT CTaTb MCTOYHVKOM OMACHOCTH.

- YCTaHaBnmBaite aBTOKpPeEeC/o B aBTOMObOVNE

Tak, uTobbl He A0NYyCTUTb ero CTONKHOBEHWI
C NepeaByVXHbIM CNOEHbEM 1IN ABEPLIO.

+H\ OAHO aBTOKPECNIO He MOXeT rapaHTui-

POBatb MOJIHYIO 6e30MacHOCTb pe6eH|<a B
Cny4yae oOPOXHO-TPAHCMOPTHOIO npouclie-
CTBMA, HO €ro ncnonb3oBaHue ymeHbluaeT
PUCK CEPbE3HbIX TPAaBM UM CMEPTU.

« PrcK cepbe3sHbix TpaBM pebeHKy, He TONbKO B

cnyyae AOPOXXHO-TPAHCMOPTHOro NpoucLue-
CTBUA, HO Takxe ¥ B Apyrux obCToATeNbCTBax
(HanpvMep, NPV PE3KMX TOPMOXEHWAX 1 T4.),
YBENMYMBAETCA MPU HETOYHOM CrefjoBa-
HUW NPVBEAEHHbIM B [JaHHOM PYKOBOACTBE
yKasaHuAaM: BCErda npoBepsiTe, utobbl aB-
TOKPECo 6bII0 NPaBUIBHO MPUCTETHYTO K
cUpeHbto.

- MNoBpexaeHHoe, AedOPMMPOBAHHOE WK

CUNbHO M3HOWEHHOEe aBTOKPEC/IO MNOANEXNT
3ameHe, Tak Kak OHO bonee He oTBevaeT 1c-
XOAHbIM XapaKTepUCTUKamM 6e30MacHoCTH.

« 3anpeLyaoTcs MoandUKaLMM Unv [onosHe-

HUA K U3AENNIO, HE YTBEPX/EHHbIE MPON3BO-
anTENeMm.

0 3anpe|.uaeTCH YCTaHaBNMBaTb aKceccyapbl,

CMEHHble 4aCT 1N KOMMOHEHTbI, He MOCTaB-
NAeMble MPon3BOAUTENEM.

« Hvkorga He octanante peGeHka 6e3 npu-

CMOTPa B aBTOKpecne.

- Hukorga He octaBnaiTe aBTOKPECTO He 3a-

KperyieHHbIM K CUAEHUIO aBTOMOBUNA, 3TO
MOXET MPMBECTV K TPaBMMPOBAaHUIO Macca-
XMPOB.



- He BcTaBnanTe npeameTbl, He ABnAlOLWMeECA
NPUHABNEXHOCTbLIO U3LENNA, MEXY aBTOMO-
6UIBHBIM CUAEHBEM 11 aBTOKPECIOM 1 MeXY
ABTOKPEC/IOM ¥ pebeHKOM: B Clyyae JOPOX-
HO-TPaHCMOPTHOrO MPOMUCLIECTBYA  3aLNT-
Hble CBOVICTBa aBTOKPEC/1a MOTYT CHU3WTLCA.

« Ecnn aBToMobunb fonroe BpemMa HaxoawTca
Ha COMHLe, PEKOMEHLYETCA NMPUKPbITb aBTO-

Kpecno.
-[lake  nerkoe  AOPOXHO-TPAHCMOPTHOE
MPOVCLUECTBME  BbI3bIBAET  MOBPEXAEHWS

ABTOKPECNa, KOTOpble MOXET ObiTb He BIAHO

HEBOOPYXeHHbIM B3rnAaom. Mostomy nocne

LOPOXKHO-TPAHCMOPTHOMO  MPOUCLUECTBHA

ABTOKPECSO MOANEXNT 3aMeHe.

He wcnonb3yiite ObiBlMe B ynoTpebneHum

ABTOKPECS1a: OHW MOTYT VIMETb KOHCTPYKTUB-

Hble MOBPEXAEHWA, HEBUAVIMbIE HE BOOPY-

XKEHHbBIM T11a30M, HO OTPMLATENbHO BAWAID-

Lve Ha 6€30MacHOCTb V3aenna.

+ KomnaHusa Artsana cHvMaeT C cebs Kaky-

10-1MBO OTBETCTBEHHOCTb MPW UCMOSb30Ba-

HUW M3AENVA He MO HazHaYeHMIo.

Yexon MOXeT bbiTb 3aMeHEeH TOMbKO Ha Apy-

roN, YyTBEPXKAEHHbIV MPOW3BOAMTENEM, TaK

KaK OH NMPeACTaBNAET COOOI HEOTbEMEMYIO

4acTb aBTOKpecna. YTobbl He noaBepratb

pebEHKa OMacHOCTY, 3anpeLaeTca UCnosb-
30BaTb aBTOKpeCso 6e3 yexna.

+ YbequTech, YTO pemMHu 6e30MacHOCTU He 3a-

LWemMnno ABepLeli aBToMobUASA, 1 YTO NeHTa

pemHell He TpeTcA 06 OCTPble BLICTYMb aB-

ToMobunA. B ciyyae m3Hoca MM paspbiBa

pemHel 6e30MacHOCT CreayeT 3amMeHUTb

VIX HOBBIMM.

MpoBepbTe, YTOObI He MepeBO3UINCL, 0CO-

6eHHO Ha 3a[Hel noske asToMobuns, npea-

MeTbl UNK 6arax, KoTopble He NpuKpenaeHs

N He ycTaHoBNEHbl 6e3onacHbIM 06pasom:

B C/lyYyae aBapuu WM PE3KOTO TOPMOXKEHWA

OHV MOTYT HAaHECTV TPaBMbl MacCaKnpam.

« Ybeautecb B TOM, YTO BCE MacCaXvpbl aBTo-
MOOMAA UCMONb3YIOT PEMHU 6€30MacHOCTY.
310 HEOOXOAMMO N1t 0becrneyeHns ux cob-
CTBEHHOW 6€30MacHOCTU 1 CHIKEHUA pycKa
TPaBMMpPOBaHUA pebeHKa B Cryyae AOPOXK-
HO-TPAHCMOPTHOrO NPOUCLIECTBUA WU Pe3-
KOro TOPMOXKEHWA.

- B cnyyae gnutenbHbIx Noe3fok Aenaite ya-
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CTble OCTaHOBKM. Pe6eHOK nerko ytomasaetca
B MyTU. HX B KOEM Cryyae He BbIHMMalTe pe-
6eHKa 13 aBTOKPeCsa, Koraa aBToMobusb Ha-
XOAUTCA B ABVKEHMW. ECvi pebeHok TpebyeT
BHVIMaHMA, HeoOXoaMMO HaiTy Ge3onacHoe
MECTO 1 OCTaHOBUTHCA.

« icnonb3oBaHve aBTOKpecna MoXeT 6biTb
OMacHbIM ANA HeAOHOLWEHHbIX AeTel, po-
AVBLMXCA O HacTynneHua 37 Hedenn Ge-
pEMEHHOCTY. Takvie HOBOPOXKAEHHBIE MOTYT
MCMBITBIBATE CNIOKHOCTY C [ibIXaHUeM Npu Ha-
XOXAeHWUW B aBToKpecse. [o31omy, obpati-
TeCb K CBOEMY MeauaTpy Unv 6obHUYHOMY
nepcoHany, YTobbl y3HaTb, MOXHO NN nepe-
BO3WTb BALLErO Masnblla B aBTOKPEC/e nocne
BbIMVCKM 113 POAAOMA.

COAEP>KAHUE:

1. ONMMMCAHME KOMMOHEHTOB

2. XAPAKTEPUCTUKIA U3AENNA

3. OTPAHMYEHNMA 1 TPEBOBAHMA TP NC-
MNONBb3OBAHUL  M3AENVA N CUMOEHDBA
ABTOMOBMIIA

4. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMOBWIE
Ip. 0+ (0-13 kr)

5. YCTAHOBKA ABTOKPEC/1A B ABTOMOBWITE
M. 1 (9-18 kr) C CUCTEMOW ISOFIX

6. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMOBWITE
p. 1 (9-18 kr) C 3-X TOYEYHBIM PEMHEM

7.YCTAHOBKA ABTOKPECJ/TA B ABTOMOBWIE
Ip. 2 (15-25 kr) C 3-X TOYEYHBIM PEMHEM
NTOP TETHER

8. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMOBWITE
Ip. 2 (15-25 kr) C 3-X TOYEYHbBIM PEMHEM

9. PETYJIMPOBKA HAK/TOHA

10. PEMY/IMPOBKA BbICOTbI PEMHEW 11 MOA-

TONOBHMKA

11. PETYSIMPOBKA 3AMKA ABTOKPECTTIA

12. CHATME 5-TOYEYHOTO PEMHA

13. KAK MPABW/IbHO MOCAUTD PEBEHKA B

ABTOKPECJ1IO
14.YXO[O W OYNCTKA

1. OMNCAHUE KOMIMOHEHTOB

Puc. 1 (Bup aBToKpecna cnepean)

A. KHOMKa perynvpoBKiM BbICOTbI NMOATONOBHM-
Ka 1 pemHen

B.KpacHaa HanpaenAowas AvaroHanbHbX
pemHelt Ana yCTaHoBKM B Ip. 2



C.Mneyesble pemHn

D. PemHn aBTOKpECna

E. SproHommnyHana mrHK-nogyLwka (0-9 kr)

F. KHonka perynmposkmn pemHen

G. JleHTa perynmpoBkmn pemHen

H. Pbluar perynvMpoBKy HakNoHa cuieHbA

|. MArkuin  pasgenvTenbHbin peMeHs Mexay
Hor

J. 3aMOK 3aKpbITUA/OTKPBITUA PEMHEN

Puc. 2 (Bup c60Ky aBTOKpecna)

K. 3TvKkeTKM No ycTaHoBKe

L. KpacHbiit 3axmm

M. KpacHaa HanpasnatoLlas NoACHOro pemHaA
[nA ycTaHoBkM B Ip. T n lp. 2

N.Tony6an HanpaenAlowan pemHa Ansa ycTa-
HoBKM B Ip. 0+

O. KpacHaa HanpaenAowan pemHa Ana ycra-
HoBskM B Ip. 2 (Naparpad 8)

P. Pazbémbl Isofix

Q. KHonkK pacuenneHns pasbemos Isofix

Puc. 3 (Bupg aBTOKpecna csagu)

R. NeHTa n3sneueHns pasbemos Isofix
S. Kpbiwka Top Tether

T.Top Tether

U. Kptouok Top Tether

V. KHonka perynupoBku Top Tether
W. MHavkaTop HaTaxeHua

X. DTUKeTKa cepTiduKaumm

2. XAPAKTEPUCTUKN U3QENNA

« HacToslee aBToKpecno cepTUdULIMPOBAHO
Kak «[pynna 0+/1/2» ana nepeso3kn feten
OT POXKAEHNA 1 A0 [OCTVIKEHNA BeCa B 25 Kr
(Bo3pactom oT 0 A0 6 NET NPUOAM3UTENBHO),
B COOTBETCTBUM C €BPOMENCKIM CTaHAAPTOM
ECE R44/04.

« CepTduKaLmA COOTBETCTBYET TUMY «YHU-
Bepcan», Mo3TOMy aBTOKPECIO MOXeT WC-
Nonb30BaTbCA Ha JIOObIX MOAENAX aBTOMO-
Gunei.

BHUMAHME! «YHvisepcan» 03Hayaer, uto as-

TOKPEC/IO COBMECTVMO C GOMbLMHCTBOM, HO

He CO BCEMV aBTOMOOUBHBIMU CUAEHBAMM.
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BO3MOKHbIE YCTAHOBOYHbIE KOHOU-
rYPALIUM

lpynna YcraHoBKa Tun
Py cepTudmnKaymn
1 Cuncrema Isofix + ISOFIX
Top Tether YHUBEPCAT
3-X TOUEYHbIV
0+,1,2 pemeHb aBTOMO- YHUBEPCAN
6una
3-X TOYeYHbIN pe- TIONY-YHUBEP-
2 MeHb aBToMO6UNA A
+ Top Tether
BAXXHOE NPEAYNPEXAEHUE

YCTAHOBKA B TP. 0+/1/2 TOJIbKO C 3-X
TOYEYHbIM PEMHEM - YHUBEPCAJ1

1. [laHHOe yfepxuBatoLiee yCTPOMCTBO ANA
aeTeln «YHvBepcan» CepTUdULIMPOBAHO CO-
rnacHo crangapty ECE R44/04 n coBmecTviMo
C 6osblUe YacTbio, HO HE BCEMM, aBTOMOOUIb-
HBIMV CUAEHBAMM.

2. lNpeBocxofHas COBMECTUMOCTb AOCTWra-
eTcA Havbonee onTMManbHbIM 06pasoM B
Cnyyanx, Korda NpOoW3BOANTENb aBTOMOOMUNA
33ABN1AET B PYKOBOACTBE MO 3KCMMyaTaLuwu
aBTOMOOWAA, UTO aBTOMOOWIb MpPedycMa-
TPVBAET YCTaHOBKY [ETCKUX YAePKMBAIOLIMX
YCTPOWCTB TVNa «YHWBEPCan» paccMaTpuBae-
MOV BO3PaCTHOW KaTeropuu.

3. 370 yaepxvBatoLLee YCTPOUCTBO Knaccudu-
UMpyeTcA Kak «YHWBepcan», cornacHo bonee
CTPOrVIM KpuTEpUAM CepTUdUKaLIMM MO CpaB-
HEHWIO C MpeablAyLMMI MOAENAMY, B KOTO-
PbIX JaHHOE 3aMeyaHne OTCyTCTBYeT.

4. YCTPOWCTBO NpeAHasHaueHo UCKMoUM-
TENbHO [NA MPUMEHEHNA Ha TPAHCMOPTHbIX
CpeacTBax, CHabeHHbIX pemHAMK 6e3omnac-
HOCTY, CTaTU4eCKUMM VAW CO BTATUBAIOLIMM
MEXaHV3MOM 1 C KPEMMEHVEM B TPeX TOUKax,
CepTUPULIMPOBAHHBIMU Ha OCHOBaHWW CTaH-
napta UN/ECE N2 16 vnv apyrvx paBHO3Hau-
HbIX CTaHAapTOB.

5. B cnyyae CoMHeHA, CBAXMTECH C MPOV3BO-
AviTenem AEeTCKVIX yAepKIMBaloLLMX NPUCroco-
GeHN UNK C NOCTABLMKOM.



YCTAHOBKA B I'P. 1 C CUCTEMOW ISOFIX
- YHUBEPCAN

1. 370 ycTpoiicTBo ISOFIX ynepxaHua pebeH-
Ka. YtBepxaeHo PernaverTom ECE R44/04 ana
MCMOSb30BaHUA Ha aBTOMOOWNAX, OCHALLEH-
HbIX cMcTeMamu KpenneHus ISOFIX.

2. Ina ncnonb3osaHua cuctembl ISOFIX YHWN-
BEPCAJ1 06sA3atenbHo cnefyeT npovecTb
MHCTPYKLMW K aBTOTPaHCMOPTHOMY CPeACTBY
1 TONbKO NOC/E 3TOTO NPUCTYNaTh K YCTaHOB-
Ke aBTOKpecna. B MHCTPYKUMM yKa3biBaloTcA
MeCTa, COBMECTUMbIE C Pa3sMEPHbIM KNacCoM
[IeTCKOro aBTOKpecna, cepTudULMPOBaHHOTO
ISOFIX

3. 370 yaepK1BatoLLee YCTPOMNCTBO Knaccupu-
LMPYeTCA Kak «YHWBepCan», cornacHo 6onee
CTPOrUM KpUTEPUAM CEPTUDMKALIM NO CPaB-
HEHWIO C NpeabiayWUMA MOAENAMM, B KOTO-
pbIX JAHHOE 3aMeyaHue OTCyTCTBYET.

4. [pynna maccel 1 pasmepHblin knacc ISOFIX,
ONA KOTOPOTO  MOXET  MCMOMb30BaTbCA
ycTponcTso: [PYMIA 1, knacc B1.

5. B cnyyae COMHEHMA, CBAXKUTECH C NMPOK3BO-
AvTenem AeTCKUX yAepKMBatoLLVX NPUCnoco-
6M1EHWI UK C NOCTABLLMIKOM.

BHUMAHMUE! [pu ncnonb3oBaHum ISOFIX,
bUKCaUMM HKHWX KpenneHuin He [ocTatoy-
HO. Heobxomnmo 06s3aTenbHO  3aKPenuTb
“Top Tether” K Toyke KpenneHus, Npeaycmo-
TPEeHHOW M3roTOBMTENEM aBTOKPECNa.

YCTAHOBKA B I'P. 2 C TOP TETHER U 3-X
TOYEYHbIM PEMHEM - MOJNY-YHUBEP-
CAN

1. Mpw ycTaHoBke aBTokpecna ¢ Top Tether
N 3-X TOYEeYHbIMV PemHeM, KOHUrypauus
Ha3blBAETCA «MOJy-yHVBEPCan» U COBMECTU-
Ma TONbKO C aBTOMOOWNAMY, YKasaHHbIMA B
cneunanbHom «Crnivcke aBTomMobUNEn», npe-
[OCTaBNAEMbIM C M3[eNnem.

2. YCTPOWCTBO MpeAHa3HaYeHO UCKMoUM-
TenbHO ANA MPYMEHEHUA Ha TPAaHCMOPTHbIX
CPEeAcTBax, CHabXeHHbIX PemMHAMM 6e3onac-
HOCTW, CTaTVYECKMM WAN CO BTAMVBAIOLLUM
MEXaHW3MOM ¥ C KPEMJIEHWEM B TPEX TOYKaX,
CepTUOULIMPOBAHHBIMA Ha OCHOBaHUK CTaH-
napta UN/ECE N 16 mnu fpyriux paBHO3Hau-
HbIX CTaH4aPTOB.

3. B cnyyae COMHEHWA, CBAXMUTECH C NPOU3BO-
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anTenem OeTCKnX yaep»KrBatouwmx npucnoco-
6NEHNIA NN C NOCTABLLMKOM.

3.OrPAHUMEHUA U TPEBOBAHUA NPU
UCNOJZIb3OBAHUU U3AENNA U CULE-
HbA ABTOMOBUNA

BHUMAHME! Crporo npuaepmaittecs cneay-

IOLLMX OrPaHMUeHin 1 TpeboBaHMI K UCMOMb30-

BaHWIO aBTOKPEC/1a v CUfeHbA aBTOMOBWIA: B NMPO-

TVBHOM CJlyuae, 6e30MacHOCTb He rapaHTUpPYeTCA.

« [laHHOEe Kpecno cepTrPULIMPOBAHO TONMBKO
nns getet secom ot 0 40 25 Kr (OT poxaeHvs
nprénnanTENsHO A0 6 NeET).

- CuieHbe aBTOMOOMAA [OMKHO ObiTb CHAb-
XeHO 3-X ToueyHbIM pemMHeM 6e30nacHoCTH,
CTaTUYECKUMU VAW CO BTATMBAIOWMM MeXa-
HM3MOM, CePTUPULMPOBAHHBIM Ha OCHOBa-
Huv Pernamerta UN/ECE N2 16 vnn apyrux
PaBHO3HaYHbIX CTaHZapToB (Puc. 4).

- BHUMAHMUE! 3anpeluaeTca ycTaHaBnmBaTb
aBTOKPECNO C ABYXTOYEYHBIM aBTOMOOWUIb-
HbIM pemHem be3onacHocTu (Puc. 5).

+ ABTOKPEC/IO MoXeT ObiTb YCTaHOBIEHO Ha
nepefHee MacCaxmpckoe CUAeHbe Wnn Ha
OfHO M3 3afHKX CuaeHMi no Bblbopy. 3a-
npeLaeTcA MCNob3oBaTb HactoAllee as-
TOKPECNO Ha CMAEHbAX, MOBEPHYTHIX HOKOM
1M B 06PAaTHOM HanpaBneHnn K ABUXEHWIO
aBTOMOOMNA (PUC. 6).

« [laHHoe w3genvie npefHasHauyeHo WCKIIo-
UMTENbHO ANA MCMONb30BaHWA B KauecTse
aBTOKPECNa 1 He AOMKHO MCMONb30BaTbCA B
[OMALLHVX YCIIOBUAX.

4. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMO-
BUJE Ip. 0+ (0-13 kr)

2%
\ ¥

BHUMAHMUE! Npv ncnonb3osanumn B Ip. 0+
(o1 0 fo 13 Kr), Bceraa ycraHaBnvgaire u3-
fenve B HanpasneHuy, NpPOTUBOMONOXKHOM
HanpasneHuio xofa asTomobuna. Ecnv Ha ne-
peAHeM cuaeHbe aBToMOOUNA NpefycMoTpe-
Ha noaywka 6e3omnacHoCTW, cnegyet OTKA-
UnTb NOAYLWKY 6e30MacHOCTM A0 YCTaHOBKM
asTokpecna. OnNacHOCTb CMePTU WK cepbes-
HbIX TPaBM.

~



BHUMAHMUE! Toukw, yepes koTopble cneayet
npornyckaTtb pemeHb Ans ycTaHoBKM B [p. 0+
(0-13 kr), yka3aHbl FOJYBbIM LpeTom.
BHUMAHUE! 3anpeuwaetca vcnonb3osatb
MATKYI0 9PrOHOMMYECKYIO MOAYLLKY, €CIN BEC
pebeHKa npeBbilaeT 9 Kr.

OTperynvpyiite aBTOKPeCNO B NONOXeHve 4,
COOTBETCTBYIOLLEE MAKCHMMANbHOMY HaKMIOHY,
npy MCNoNb30BaHMW pblyara PerynnpoBkm
HaknoHa (G), (Puc. 7).

PacnonoxwTe aBTOKpeCno Ha cuieHbe B Ha-
npasneHny, NpPOTMBOMONOXHOM Hanpasne-
HWIO X013, ¥ U3BNEKMTE 3-X TOUEUHbI peMeHb
aBTOMOOWNA, YANUHARA ero Kak MOXHO 6onblue.
[ponycTnTe Kak NOACHYIO, TaK W AWaroHasb-
HYl0 4acTb MEXAy CUAEHBEM M OCHOBaHMEM
asTokpecna (Puc. 8).

MpucterHute 3amok cuaerba Ao “LLENTYKA”
(Pnc.9).

HauHuTe ycTaHOBKY CO CTOPOHBI 3aMKa. Bo3b-
MUWTE JMaroHanbHyto YaCTb PEMHA, MOMHOCTbIO
BCTaBNAA ee B KPaCHbI 3axkum (L), yaepxusan
ero oTkpbITeM (P1c. 10). 3aTem BCTaBbTe pe-
MeHb B CreuuanbHylo ronybyto Hanpasnsio-
wyto pemusa (N) (puc. 11).

Mpoponxmte yCTaHOBKY CO CTOPOHbI BTA-
rVBaloWero mexaHu3ma pemHs. MonHoCTbio
BCTaBbTe pemeHb B KpacHbI 3axum (L), yaep-
XMBas ero oTKpbITbIM (P1C. 12). 3aTem BCTaBbTe
pemeHb B CrielmanbHyto rony6byto Hanpasnaio-
wyto pemusa (N) (Puc. 13).

[INA MaKCUManbHO BO3MOXHOIO HaTAXEHUA
PeMHA, HaTAHWTE AnaroHasnbHylo YacTb K BTA-
rViBaloLLEeMY MeXaHU3My, YAepKMBas OTKPbI-
ThiM 3aKUM (L), NpesycMOTPeHHbIN ¢ NPOTH-
BOMMOJIOXHOW CTOPOHBI (CO CTOPOHbBI 3aMKa)
[1A COOTBETCTBYIOLLENO NMPOMYCKaHUA PeMHA

(Puc. 14).
BHUMAHUE! [lposepbte npasunbHOCTL
YCTaHOBKM, COOTBETCTBYIOL|EE  HaTAKEHVe

peMHA, a TaKxe 3akperneHve aBToKpecna
1 ero npwneraHue K cuaeHblo. B npotvisHom
cnyvae, cneflyet MOBTOPUTb YCTaHOBOUHYIO
onepaLmio C Camoro Hayvara.

BHUMAHUE! Bcerga nposepaiite, uto pe-
MeHb PaBHOMEPHO NMPOXOAWT BO BCEX TOYKAX
1 He 3aKpyuMBaeTCA.

BHUMAHUE! 3ATMPELLAETCA npopesathb pe-
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MeHb aBTOMOOWNA B MeCTax, OTMYAIOWMXCA
OT yKa3aHHbIX.

BHMMAHUE! B cnyyae wcnonb3oBaHuA
aBTOMOOWNEN, KOTOpblE OCHALIeHbl 3aHUMK
pemMHAMM  6€30MacHOCTM CO  BCTPOEHHBIMM
nogywkamu  6e3onacHocTvi  (HadyBHbIMK
peMHAMM), B3avMoaencTeme Mexay
HadyBHOW YacTblo aBTOMOOWIBHOTO pPeMHA
N AAHHOW CUCTEMOW YAepKaHWA AnAa Aeten
(aBTOKPECIOM) MOXET MPUUMHUTD CEPbE3HDI
Bpe/ 340POBbIO WM CTaTb NPUYUHON CMepTH
pebeHka. He yctaHaBnuBaiTe  AaHHylO
CUCTEMY yAepKanva 4na feTeit (aBToKpecno)
npy  UCNONMb30BaHWM  HadyBHOTO — PEMHA
6e30nacHoCTy.

[na pa3melerHna pebeHka, cM. naparpad 13.
KAK MPABM/IbHO MOCAWNTH PEBEHKA B AB-
TOKPECJ1O

5.YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTO-
MOBWJIE Tp. 1 (9-18 kr) C CACTEMOW
ISOFIX

BHUMAHMUE! He ncnonb3yiiTte aBToKpecno,
YCTaHOBMIEHHOE MO HaNpaBeHuIo Xoaa, e
pebeHOK BeCUT MeHee 9 Kr.

[nA yctaHoBKM B aBTOMOOWIE, M3BREKMTE
pasbembl Isofix (P), Hatarmeas neHty (R) Hapy-
Xy (Puc. 15).

3aTem BbiHbTe Top Tether, pacnonoxeHHbI B
3aaHem otceke (S) (Puc. 16).

PacnonoxwTe Kpecno Ha cuaeHbe, B COOTBET-
CTBUM C VHCTPYKUMAMM PYKOBOACTBA MO 3KC-
nnyataumm Balwero asToMoounA.

Mpvikpenute ABa pasbema ISOFIX (P) K coot-
BeTcTBYylOWMM  KpenneHuam ISOFIX, pacno-
NIOXEHHBIM Ha CUfeHbe aBTOMOOWNA MeXay
CnuHKoM 1 cupgeHbem (Puc. 17). BHUMAHUE!
YbeaunTtech, UTo CLenneHne NpovcxoauT co-
OTBETCTBYIOLMIM OOPA3OM, HaTArMBasA Ha cebn
ABTOKPECSIO V1 NPOBEPAA, UTO fBa MHAMKATOPa
3eneHoro ugeta (Puc. 18).

BHMMAHME! [lposepsarite, uToOb MeEXAY
ABTOKPEC/IOM 1 CUfeHbeM aBTOMOOUNA MK
Mex/ly aBTOKPeC/IoM 1 ABepLieil aBToMobuna



He HaxoAMNOCh NOCTOPOHHYX NPEAMETOB.
[MpOTONKHWTE aBTOKPECNO NPOTUB CMIMHKM aB-
TomMobuna (P1c. 19) Ana rapaHTUmM Makcmanb-
HOro NpuneraHuaA.

YcTaHOBKa aBTOKpeC/a 3aBEpLIAeTCA TONbKO
npw yctaHoske Top Tether (T).

BHUMAHUE! CmoTtpute pyKOBOACTBO MO
3KCnNyaTauuM aBToMObUNA Ana onpepene-
HWA ToukM KpenneHua Top Tether aBToKpec-
na. [daHHas TouKa KpenneHus o6o3HayeHa
cneymanbHon aTrkeTkon (Puc. 20), oHa MoxeT
HaXOAUTbCA B MONOMKEHUAX, NOKa3aHHbIX Ha
pucyHkax 21A-21B-21C-21D.
BHUMAHUE! [MposeptTe, UTO KpenneHwe,
ncnonb3osaHHoe ana Top Tether, Asnaetca
Tem, KOTOpoe npeAycMOTpeHo. He nyTaiiTe
€ro C KOMbLIOM, MpeayCcMOTPeHHbIM AnA Kpe-
nneHua 6araxa (Pvc. 22).

BHUMAHME! Mponyctute Top Tether mexay
BEePXHell YaCTblo CMUHKM CUAEHbA aBTOKPeCna
1 NOArONOBHUKOM. HUKoraa He nponyckaiite
Top Tether Haa NOATONOBHUKOM aBTOMOOUAA.
YanuHwvTe neHty Top Tether, Haxwvman Ha pery-
NIVPOBOYHYIO KHOMKY (V).

Mocne onpeneneHna TOUKW KpemnneHus, 3a-
KpenwTe K kptoyky Top Tether (U).
Otperynupyiite anuHy pemHa Top Tether,
CUNbHO HaTArMBaA NeHTYy ANA HaTAXEeHWA.
[paBUbHOCTL  HaTAKEHWA  MOATBEPKAAET
3eneHbl UBeT nHankatopa (W) Ha nexte (Puc.
23). HamoTaiiTe U3NULHIOI0 NEHTY ¥ 3aKpenu-
Te CneunanbHOM MnyYKow.

BHUMAHUE! B cnyvae u1cCnonb3oBaHWA
aBTOMOOWNeN, KOTopble OCHaLLeHbl 3aHUMM
pemMHAMM  6€30MacHOCTM CO  BCTPOEHHBIMM
nogylwkamn  6e3onacHoCcTt  (HadyBHbIMK
pemHAMM), B3aumopencTare mexay
HadyBHOW 4acTblo aBTOMOOWIBHOTO PEMHA
N AAHHOW CUCTEMOW yAepKaHvAa Ana aeten
(aBTOKpECIOM) MOXET NMPUUNHUTL CEPbE3HbIN
Bpes 340POBbI0 UM CTaTb NPUYMHOM CMepTH
pebeHka. He ycTaHaBnuBaiiTe  AaHHyl0
cucTeMy yAepKaHva Ana AeTei (aBTokpecno)
NPy UCMNOMb30BaHUM  HAZYBHOMO  PEMHA
6e30nacHoCTV.  YCTaHOBUTE,  WMCMONb3yA
cnctemy Isofix, wam nepemectute AeTcKoe
ABTOKPECNO Ha CMAEHbe C COOTBETCTBYIOLLMM
TMNOM pemHA  6e3onacHocTn. Bo  Bpewms
YCTaHOBKM aBTOKpecna ¢ cuctemon Isofix

177

HEMCMOMb3yembllil pemeHb 6e30MacHOCTU He
JO/KeH 3aCTENIBaThCA 3a CUAEHBbEM, TaK Kak
3TO MOXET Bbi3BaTb CpabaTtbiBaHyie HadyBHON
YacTh pemHs.

[Ins cHATUA aBTOKpecna, oTuenwuTe Top Tether
1 pasbembl Isofix NocpeacTBOM KHOMOK pac-
uennenunsa (Q) (Puc. 24). ina nx nonHoro BTa-
rMBaHWA cnefyeT NPOTONKHYTb VX BOBHYTPb.

[nsa pa3meleHuns pebeHka, cm. naparpad 13.
KAK MPABM/IbHO MOCAAWNTL PEBEHKA B AB-
TOKPEC/IO

6. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMO-
BUJE Ip. 1 (9-18 kr) C 3-X TOYEYHbIM
PEMHEM

BHUMAHUE! 3AMPEWAETCA nponyckaTb
pemeHb aBTOMOBUNA B MECTaX, OTIIMYAIOLLMXCA
OT yKa3aHHbIX B JaHHOM PYKOBOACTBE.

MecTta AnsA yCTaHOBKM pemHell 0603HaueHb
Ha aBTOKpeC/e KPacHbIM LIBETOM.

[lomecTVTe aBTOKpPeC/10 Ha BbIbpaHHOM Cufe-
Hbe aBTOMOBUNA.

BHUMAHMUE! [lposepsiite, uToOb MeXay
ABTOKPEC/IOM W CMAEHbeM aBTOMOOWNA 1nu
MeXay aBTOKPEC/IOM v fiBepLiei asToMobuna
HE HaXOAMNOCh MOCTOPOHHYIX NPEAMETOB.
HatAHWTe pemeHb Oe30nacHOCTM aBTOMOOW-
N, NPOMNYyCKasA ero B MpOCTPaHCTBE MEXAY
CMUHKOW 1 OCHOBaHWeM aBTokpecna (Puc. 25).
[ponycTuTe MOACHYI0 YaCTb TPEXTOYEUHOro
pPEeMHA aBTOMOOWNA B CNeLmanbHbIX KPacHbIX
HanpasnALLLYX NOACHbLIX pemHelt (M). 3sne-
KinTe ee C Apyroit CTOPOHbI aBTOKpecsa v npu-
KpenuTe K 3aMKy CUAEHbA, NMOKa He yCnbllmTe
LLESTHYOK (Puic. 26).

Mpofomknte YCTaHOBKY CO CTOPOHbI BTA-
rMBaloliero mexaHnsma pemHa. [onHoCTblo
BCTaBbTe PEMeHb B KPacHbIV 3axum (L), yaep-
KMBas ero OTKPbITbIM (P1C. 27).

ocne 3aBepLIEHWA YCTaHOBKM HEO6X0AVMO
HaTAHYTb pemMeHb 6e30MacHOCTW. HataHuTe ¢
CWNOW ANAroHasnbHyto YacTb K BTArMBatoLLEMY
MexaH13My, 3aTem 3abnOKMPYTe KPacHbIN 3a-



xum (L) (Puic. 28).

BHUMAHUE! [lposepbte  MpaBuAbHOCTL
YCTaHOBKM, COOTBETCTBYIOL|EE  HATAKEHWe
pemHA, a Takke 3akpenneHue aBTOKpecna
1 ero npwneraHune K cuaeHsto. B npoTneHoOMm
cnyyae, cnefyet MOBTOPUTL YCTaHOBOUHYIO
onepauuio ¢ Camoro Havana.

BHUMAHUE! B cnyyae ucnonb3oBanuA
aBTOMOOWNei, KoTopble OCHalLeHbl 3aHUMM
pemMHAMK  6e30MacHOCT CO  BCTPOEHHbBIMM
nogywkamu  6e3omacHoCcTVi  (HagyBHbIMM
pemHAMK), B3aumopencTeme mexay
HaflyBHOW YacTblo aBTOMOOWNBHOTO PEMHs
1N AAHHOW CUCTEMOW yaepKaHva AnAa aeten
(aBTOKpPECIOM) MOXET NMPUUNHUTL CEPLE3HbIN
Bpez 340POBbIO WA CTaTb MPUUNHOM CMepPTH
pebeHka. He ycTaHaBnuBaiTe  AaHHylO
cncTemy yaepKaHua Ana feten (aBTokpecsno)
npyY MCNONb30BaHWM  HAZyBHOMO  PEMHsA
6e30MacHOCTW.  YCTaHOBUTE,  MCMOSb3yA
cuctemy Isofix, van nepemectute feTckoe
ABTOKPECNO Ha CUAEHbEe C COOTBETCTBYIOLLMM
TMNOM pemHA 6e3onacHocTn. Bo  Bpemsa
YCTaHOBKM aBTOKpecna ¢ cuctemoit  Isofix
HENCnonb3yemblit pemeHb 6e30MmacHoCTM He
[OMKEH 3aCTErBaTbCA 3a CMAEHbEM, TaK Kak
3TO MOXET BbI3BaThb cpabaTbiBaHVie HafyBHON
YacTn pemHs.

[ns pa3mvelyeHna peberka, cM. naparpad 13.
KAK NMPABMIbHO NMOCAI/Tb PEBEHKA B AB-
TOKPECJ1I0

7.YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMO-
BUJIE Ip. 2 (15-25 kr) C 3-X TOYEYHbIM
PEMHEM UTOP TETHER

= &y A A
==QJ - ‘ '
BHUMAHMUE! lNepep ycTaHOBKOWM aBTOKpeC-
na B aBToMoOWne v pasmMelleHvieM B Hem
pebeHKa, U3MeHWTe MONOXeHVe 3aMKa aBTo-
Kpecna (C A Ha B) B cOOTBETCTBMM C yKa3aHW-
Aamn naparpada 11. PEMYINPOBKA 3AMKAAB-

TOKPECTIA.

[TomecTiTe aBTOKPECO Ha BbIOPaHHOM Ciae-
Hbe aBToMo6us. BHUMAHME! Mposepstite,
UTOObI MeX/1y aBTOKPECTIOM U CUAEHbEM aBTO-

[
fo)
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MOBVNA NN MeX[ly aBTOKPECSIoM U ABepLein
ABTOMOOWNA HE HaXOAWIOCb MOCTOPOHHMX
npeameTos.

HaTAHWTe pemeHb Ge30macHOCTM aBTOMOOW-
Nf, NPOMNyCKasa ero B MNpPOCTPAHCTBE MEXAY
CMWHKOW 1 OCHOBaHMeM asTokpecna (Puc. 29).
[ponycTuTe MOACHYI0 YacTb TPEXTOYEUHOro
PEMHsA aBTOMOOWNA B CNeLmanbHbIX KpacHbIX
HanpasnALLLYX NOACHBIX pemHel (M). 13sne-
KinTe ee C Apyroi CTOPOHbI aBTOKpeca 1 npu-
KpenuTe K 3aMKy CUAEHbBA, NMOKa He yCrbllunTe
LLENYOK (Puc. 30).

MpofomknTe YCTaHOBKY CO CTOPOHBI BTA-
rMBalolero mexaHnsma pemHa. [onHoCTblo
BCTaBbTE PEMeHb B KpacHbIV 3axum (L), yaep-
XK1BasA ero oTKpbIThIM (Puc. 31).

[ocne 3aBepLIEHWA YCTaHOBKM HEOOXOAVMO
HaTAHYTb pemeHb 6e3onacHocT. HataHwTe ¢
CVNOW ANaroHasnbHylo YacTb K BTArMBatoLLEMy
MeXaH13My, 3aTeM 3ab7OKMPyITe KpacHbI 3a-
xum (L) (Pric. 32).

YCTaHOBKa aBTOKPECNa 3aBepLlaeTcA TONbKO
npw ycTaHoske Top Tether (T).

BHUMAHMUE! CmoTpute pyKOBOACTBO MO
IKCMNyaTaUmMm Ha aBToMobUb AnA onpegene-
HUA TOUKKM KpenneHua Top Tether aBTokpec-
na. [laHHaA Touka KpenneHus obO3HaueHa
cneumanbHon atnkeTkom (Puc. 20), oHa MoXeT
HaXOAWTbCA B MONOXEHUAX, MOKa3aHHbIX Ha
pucyHKax 21A - 21B-21C-21D.
BHUMAHUE! [Mposepbte, 4TO Kpennewe,
ncnone3osaHHoe AnA Top Tether, Asnsaetca
Tem, KoTopoe npeaycmoTpeHo. He nytaiite
€ro € KonbLoM, NpeaycMOTPEHHBIM ANsA Kpe-
nnexHuns 6araxa (Puc. 22).

BHUMAHMUE! Mponyctute Top Tether mexay
BEPXHEN YacTblo CMUHKM CHAeHbA aBTOKpeCna
11 MOATONOBHUKOM. HYKOTAa He nporyckaite
Top Tether Hag NOArONOBHUKOM aBTOMOOMAA.
YanuHute nexty Top Tether, Haxumas Ha pery-
NIMPOBOYHYIO KHOMKY (V).

Mocne onpepeneHna TOUKM KpenneHus, 3a-
KpenuTte K kptouky Top Tether (U).
Otperynvipyite AnnHy pemHs Top Tether,
CUNBbHO  HAaTATVIBaA JIEHTY [NA HaTAXeHWA.
MoATBEPKAEHVIE COOTBETCTBYIOWIETO HaTAXKe-
HIMA 0becrneurBaeTCA 3a CYET 3eMleHOro LiBeTa
nHankatopa (W) Ha nexte (Puc. 33). Hamotan-
Te U3MMLLHIO NEHTY ¥ 3aKkpenwuTe cneumans-



HOWM NNNYYKON.

BHUMAHUE! [lposepbte  MpaBuAbHOCTL
YCTaHOBKM, COOTBETCTBYIOL|EE  HATAKEHWe
PEMHSA, a TaKXe 3akperneHvie asToKpecna
1 ero npwneranne K cuaeHblo. B npoTveHOM
cnyyae, cnefyet MOBTOPUTL YCTaHOBOUHYIO
onepaLuio C Camoro Hauarna.

BHUMAHUE! B cnyyae ucnonb3oBanuA
aBTOMOOWNei, KoTopble OCHalLeHbl 3aHUMM
pemMHAMM  6€30MacHOCTU CO  BCTPOEHHbIMM
nogylwkamy — 6e30MacHoCTV  (HadyBHbIMM
pemHAMK), B3aumopencTeme mexay
HadyBHOW 4acTblo aBTOMOOWIBHOTO PEMHA
1N AAHHOW CUCTEMOW yaepKaHva AnAa aeten
(aBTOKPECNIOM) MOXET NPUUMHUTD CePbE3HDIN
Bpef 30POBbI0 UK CTaTb MPUUMHOM CMepTH
pebeHka. He  ycTaHaBnuMBalTe  [aHHylO
cucTeMy yaepxaHua Ana fetei (aBTokpecso)
NPy MCMONb30BaHUM  HaZyBHOMO  PEMHA
6e30mnacHoCTU.

Tn ganHow yctanoskn — MONY-YHUBEPCAJL.
[InA NpoBepKM COBMECTUMOCTH COBCTBEHHO-
ro aBTOMOOUNA CM.NepeyeHb aBTOMObUNEN,
npefocTaBnAemblii C 3AeNnem.

[Ins pa3meljeHna peberka, cM. naparpad 13.
KAK MPABWIbHO MOCANTb PEBEHKA B AB-
TOKPECJ1O.

8. YCTAHOBKA ABTOKPECJIA B ABTOMO-
BUJIE Ip. 2 (15-25 kr) C 3-X TOYEYHbIM
PEMHEM

—
BHUMAHMUE! [lepes Hayanom yCTaHOBKM
aBTOKpecsna B aBTOMObUNE 1 yCaxmBaHem B
Hero pebeHKa, CH/MITE NATUTOYEUHbIe BCTPO-
€HHble PEMHI aBTOKPECNa, B COOTBETCTBUM C
yKasaHuamy naparpada 12. CHATUE 5-TOYEY-
HOrO PEMHA
[TomecTTe aBTOKPECO Ha BbIOPaHHOM Cge-
Hbe aBTOMOBUNA.
BHUMAHME! T[lposepsiite, uTOoOb Mexay
ABTOKPEC/IOM 1 CUAEHVeM aBTOMOOWNA WK
MEX[y aBTOKPECSIOM 1 ABepLiei aBToMO6UA
He HaxoAWNOoCh NOCTOPOHHYIX NPEAMETOB.

<4
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BHMUMAHUE! 3agHAA yacTb  aBTOKpecna
NOMKHA XOPOLO NpueraTh K CUAEHbIO.
OTtperynmpyite NOLATONOBHMK B MaKCUMMasb-
Hoe nonoxeHue BbICOTh (cM.naparpad 10.
PETY/IMPOBKA BbICOTbl PEMHEW W MOAIO-
JIOBHVKA)

Ycaawte pebéHKa B Kpecso Tak, utobbl ero cni-
Ha XOPOLLO MPVCNOHANACH K CMIMHKe Kpecna.
BcTaBbTe AnaroHanbHylo 4acTb PEMHA aBTOMO-
6UNA B KpacHy0 HanpasnAioLLYyto AvaroHanb-
HOrO PemMHs, BCTPOEHHYIO B MOATONOBHUK (B)
(Puic. 34).

[ponycTunTe NOACHYIO YaCTb KPACHOW Hanpas-
NAOLLEN PEMHSA, PACMONOKEHHYIO Ha CUEHbE
C BOKOBOW CTOPOHBI BTAMMBAIOLLETO MeXaHW3-
Ma (Puc. 35). BeinonHuTe yCTaHOBKY, BCTaBNAA
ANAroHanbHylo ¥ MOACHYI0 4YacTb PEMHA B
KpacHyto HanpaenaioLylo PemHA, co CTOpo-
Hbl 3aMKa, NpvKpennaa pemenb 4o LLENTYKA
(Puc. 36)

Mpv  perynupoBKe BbICOTbI  MOATONOBHMKA
npoBepbTe, YTO MONOKEHME KPAaCHOW Hamnpas-
NALEN AvaroHanbHoro pemHa (B) nosvum-
OHMPOBAHO Haj MIEYOM Ha MaKCManbHOM
paccToaHnmn 2 cm (Puc. 37).

HaTAHWTe AMaroHanbHylo YacTb aBTOMOOMNb-
HOro pemHsA Beepx (Puc. 38), Tak uTobbI BECH
pemeHb Dbl XOPOLWO HATAHYT W MAOTHO Npw-
neran K TynoBuLLy 1 Horam pebéHkal
BHUMAHMUE! Y6eantech B TOM, YTO peryna-
TOP PEMHA HaXOAWTCA B 33[JHEM MONOKEHUN
(Mnn XOTA Obl Ha OHOM YPOBHE) CO CMUHKOM
aBTOMOOUNbHOTO cnaeHus (Puc. 39).
BHUMAHUE! B cnyyae wucnonb3oBaHuA
ABTOMOOWNEN, KOTOPble OCHALLEeHbl 3aAHMMM
pemMHAMK  6e30MacHOCTV CO  BCTPOEHHbBIMM
nogylwkamu  6e3onacHocTi  (HadyBHbIMK
pemHAMM), BbINONHANTE VHCTPYKLWN
NpoV3BOAMTENA aBTOMOOUNS.

9. PEFYJINPOBKA HAKJIOHA

YT100bl M3MEHWTL HAK/IOH, HEOOXOAMMO Mo-
TAHYTb Ha CebA pbluar, PacroNOKeHHbIA Nog
cupeHbem (H).

IMpw yctaHoBke B . 0+ (0-13 Kr), aBTOKpecno
LOMKHO PEerynMpoBaTbCA B MaKCUMManbHoe
NonoXeHe HaKNoHa.

BTp. 1(9-18 kr) nTp. 2 (15-25 Kr) aBTOKPEC/IO MOM-
HO PerynMpoBaTh B 3 Pa3Hbix nonoxeHna (Puc40).



10. PETYINPOBKA BbICOTbl PEMHEN U
NOAroNOBHUKA

[1oAroNOBHWK ¥ peMHI MOXHO PerynvpoBsaTthb

O[IHOBPEMEHHO MO BbICOTE MOCPEACTBOM Me-

XaHV3Ma PerynmMpoBKY NOArONOBHUKA U pem-

Hen (A) (Puc. 41).

[InA yBeNMUeHnA BbICOTbI MOArONOBHMKa Heob-

XOAMMO OTMYCTUTb PEMHY 6E30MACHOCTY, HaXW-

MasA KHOMKy F, 1 OAHOBPEMEHHO 3aXBaTWTb [iBa

PEMHA aBTOKPECs1a Nof NAMKaMU ¥ HATAHY Tb X

Ha cebs. 3aTem NOAHMMUTE MEXaHM3M A.

[ina onycKaHWA NOAronoBHMKa HEOOXO[NMO

HaxaTb KHOMKyY A.

[InA NpaBUNbHONM PErynnpoBKM NOArONOBHUK

[OMKEH pacnonaratbCA Tak, YTOObl PemHu

BbIXOAWM 13-3a CMIMHKM Ha BbICOTE Mney pe-

6éHka (Puc. 42).

11. PEFTYJINPOBKA 3AMKA ABTOKPECJIA
3aMOK aBTOKpecC/1a MOXET PerynnposaTbca B
[1Ba PasnNyHbIX NONOXeHns: A v B.
« MonoxeHwe A: ncnonb3osaHue 8 Ip. 0+ (0-
13kn) nlp.1(9-18«r).
- [lonoxeHue B: ncnonbsosarue 8 Mp. 2 (15-
25 Kr).
B MOMEHT NprobpeTeHA 3aMOK HaXOAUTCA B
nonoxeHuu A.
Mpw ncnonb3oBaHmMK asTokpecna B Ip. 2 (15-
25 Kr), HEO6XOAMMO NePenTH K NONOXeHMIo B.
Ybepute MArKUA pasnenuntenbHblil pemeHb
mexgy Hor (I). osepHUTe MeTanImyeckuni
pasbem ¥ Nponyctute 13 nonoxeHns A B
nonoxenune B (Puc. 43). Mocne nposefeHWs
[IaHHOI oMnepaumn NpoBepsTe, UTO NeHTa He
3aKpyyeHa. HaTaHuTe 3aMOK HEeCKONbKO pas,
YTOObl YOEANTLCA, YTO OH YCTAaHOBNEH COOT-
BETCTBYyIOLUMM 0bpasom. [ocne perynnposku
YCTaHOBUTE MATKWI Pa3AeNUTENbHbIN pemMeHb
MeXzy Hor.

12. CHATUE 5-TOYE4YHOIO PEMHA
MakcumanbHo ocnabbte 5-ToyeuHble pemHu
NpY NCNONb30BaHNN KHOMKM F.
OTperynupyiTe NOAroNOBHUK B MakCUManbHOe
MONOXKEHYVE BbICOTb MOCPEACTBOM Perynmnpo-
BOYHOW KHOMKM MOArONOBHMKA U pemHei (A).
oBepHMUTE aBTOKPECNO Takvm 0BPa3oMm, UTo-
Obl 33/1HAS YaCTb aBTOKpPeC/Ia bbina cnepean.
BblHbTE ABE NEHTHI 13 METANNNUYECKOrO Pasb-
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ema (Puc. 44).

YCTaHOBUTE METaNIMYECKMI pasbem B CneLm-
anbHoe rHe3no (Puc. 45).

OTKpoTe KPbILLKY, ybepuTe nneyesble PeMHM,
pasgenasa vx, nyTem BO3AeNCTBUA Ha coean-
HUTENbHOE KonbLo (Puc. 46).

CHUMUWTE NEHTBI 1 NeYeBble PEMHU, COXPaHAA
VX ANA VCNOMNb30BaHWA B Oynyliem.
BHUMAHUE! [pv nposeaeHny onepaummn
NOBTOPHOW YCTAHOBKM 5-TOUEHbBIX PEMHEN, He
3abblBaliTe NponycKaTb NeHTbl CBEPXy MeTan-
nndeckoro wrblps (Puc. 47). OTKpoiTe 3aMOK
(Puc. 48). CkpyTWTe NEHTbI 1 COOTBETCTBYIOLLMIA
A3bI4OK (PrC. 49a) 1 NONOXMUTE CBEPHYTYIO NeH-
Ty B OTAeNeH1e, NpeayCcMOTPEHHOE Ha CNUHKe
(Pvic. 49b). Ybepute MATKMIA pa3fenmTenbHbIn
pemeHb Mexay Hor (1). BbHbTe 3aMOK 13 TKaHe-
Bo 06mBKM (Puc. 50 a). MosepHwTe 3aMOK Ha
90°, NO3NLMOHMPYA NEHTY B MPOEM W HaTAM-
BaA 3amMoK Beepx (Puc. 50 b). Yoepute nonmctu-
pOf, BCTaBbTe 3aMOK B CneLuanbHoe rHeszo v
BHOBb NonoxuTe noanctpon (Puc. 50 c).

13. KAK MPABUJIbHO NOCAJUTb PEBEH-
KA B ABTOKPECJ10

MNeped ycaxmBaHueM peGEHKa HaxmmTe Ha
KHOMKy perynuposanua pemHeit (F) n ogHo-
BPEMEHHO C 3TVIM BO3bMWTECh 33 Ba PEMHS aB-
TOKPEC/a, HaXoAALWMECA NOA NNeYeBbIM1 pem-
HAMU, U NOTAHUTE WX Ha cebA, YTobbl 0CNabuUTb.
OtcternnTe 3amok (J) pemHeit aBTOKpecna,
HaXaB Ha KPaCHYI0 KHOMKY, 1 BLITAHWTE PEMHW
Hapyxy. [ocne 31oro pe6éHKa MOXHO Yyca-
A1Tb B aBTOKPECNO.

MpaBuNbHO PacNoNoOXuTe pasfenuTenbHbIi
pemeHb AnA Hor (I), BO3bMWTECH 33 pemHM,
HanoXM1Te OAMH Ha APYroi ABa A3blUKa 3amKa
(Puc. 51- 52) v pewnTensHO NPOTONKHATE KX
B rHe340 3aMKa TaK, YTobbl pasfanca Wenyok
(Pnc. 53).

14.YXO[l Ml OYNUCTKA
yxon

Onepauwm No OYNCTKE W yxondy AOMKHbI Bbl-
MOJTHATLCA TONbKO B3pOCﬂbIMVI nvuamu.

OuuncrKa yexna
Ounctka uyexna Yexon asToOKpecna MOHO-
CTbIO CHMMAETCA U MPWUIOAEH ANA PYyYHON 1



MaLWHHOM CTUPKM NPy TemnepaType
30°C . InA CTVMPKX Cnepymte MHCTPYKUMAM,
npvBefeHHbIM Ha STUKETKe Yexna.

Crupka B CTVpanbHoi MalwvHe npu 30°C
He otbennsats

He cywuTh B CylunnbHOM MallmHe

He rnagutb

He nofeepratb XUMUUECKOW YNCTKe

® B & X

3anpelaeTca  MCNonb3oBaTb  abpasviBHble

CpeAcTBa Unv pacTeoputenn. He cneayet ao-

nyckaTb CyLWKW Yexna B UeHTpudyre, a cneay-

€T OCTaBUTb [NA CYLKN, HE BbIKMAA.

He BbhKMMasA. Yexon MOXeT 3aMeHATbCA TOSb-

KO Ha ApYyron, yTBepXAeHHbIN Kak 3anacHas

YacTb M3roToBUTENEM,

B CBA3M C TeM, UTO ABMAETCA HEOTbEMNEMON-

YacTblo aBTOKPEC/1a, a NO3TOMY ero 3nemeH-

Tom 6e3onacHoCTL.

BHUMAHME! Y1061 He noasepraTs pebénka

OMNacHOCTY, 3anpeLLaeTca MCNonb3oBaTh aBTo-

Kpecno 6e3 npunaratoLerocs yexna.

[lns cHATVS TKaHeBOW OOWBKWM AEMCTBOBATb

cnenyiowmm obpasom:

- CHUMWTE MOArONOBHMK, HAUMHAA C BEPXHEN
cTopoHbl (Puc. 54)

- CH/MWTE PEe3nHKY C HanpaBnAloWwmMxX Anaro-
HanbHbIx pemHeit (B) (Puc. 55)

- CHMWTE Pe3VHKY, NPUKPENNEHHYIO K MOAro-
NoBHUKY (Puc. 56)

- CHAMWTE Yexon CUAeHbs, HauMHasA CBepxy
(Pnc.57)

OuuncTKa NNacTMaccoBbIX MAWU MeTanau-

Yeckmnx yacren

[InA YMCTKM MNacTMacCoBbIX WM MeTannui-

UECKMX OKpaLleHHbIX YacTeit WCnonb3yite

TONbBKO BNaxHyto TKaHb. Hi B Koem cnyuae He

MCMonb3yiiTe abpasnsHble MOIOLLME CPEACTBA

WM pacTBOpUTENH. 3anpellaeTca cmasbiBatb

NOABMXHbIE UaCTV aBTOKpECNa.

MNPOBEPKA LEJIOCTHOCTU KOMMNOHEH-
TOB
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PekomeHayeTcA perynapHO npoBepATb  Lie-
NOCTHOCTb U U3HOC MPUBEAEHHDBIX HIKE KOM-
NOHEHTOB:

+ Uexon: NpoBepbTe, YTobbl HabuBKa MK eé
UaCTW He BBICTYNanu HapysKy.

MNpoBepbTe LeNOCTHOCTD LUBOB.

« PEMHU: MPOBepbTe LIENOCTHOCTb TEeKCTYPbI,
yOeauTeCh B OTCYTCTBYM ABHOTO MCTOHUYEHMA
PErynpOBOYHON NEHTbI, Pa3fennTeNbHOro
PEMHA ANA HOT, NNeYeBbiX PEMHEN 1 B 30He
PEryNPOBOYHON NNACTVHbBI PEMHEN.

+ MNacTMaccoBble  YacTV: MpoBepbTe M3HOC
BCeX MI1aCTMaCcCOBbIX YacTell - OHU He [OM«-
Hbl MMETb ABHbIX CIe[JOB NMOBPEXAEHNA UK
obecLBeymBaHmA.

BHUMAHMUE! [ledbopmmnpoBaHHOE 1 Chnb-

HO M3HOLEHHOE aBTOKPECSIO MOLJIEXMT 3ame-

He, MOCKOMbKY OHO MOXET YTPaTUTh CXOAHbIE

cBo¥iCcTBa 6e30MacHOCTH.

XPAHEHUE 3QENNA

Ecnu umspgenve He yCTaHOBNEHO B aBTOMO-
6vne, pekomeHayeTcA XpaHUTb ero B Cyxom
NPOXI3JHOM MECTe, 3alVLEHHOM OT Mblsin,
BNAXKHOCTM V1 MPAMbIX COTHEYHbIX JTyYel.

YTUIN3ALUMA UBAENUA

Mo OKOHYaHWMM CpoOKa Cry0bl, Mpesycmo-
TPEHHOTO 1A aBTOKpecna, npekpatute ero
VICMOMb30BaHKE 1 OTNPaBbTe Ha yTUAM3aLMIO.
B Lenax oxpaHbl OKpyKatoLLer cpedbl pasae-
JIWTE PasnnyHble TVMbl OTXOAOB, COMAcHO 3a-
KOHOAATENbCTBY Ballell CTPaHbI.

FTAPAHTUA

Vi3nenvie rapaHTUpyeTca Ha OTCyTCTBME Ae-
bEeKTOB COOTBETCTBMA MPW HOPMATIbHBIX YC-
JIOBUAX MCMOSb30BaHUA, COMIACHO YKasaHwit
VHCTPYKLWIA MO SKCMAyaTaLmm.

B niobom ciyuae, rapaHTus He GyaeT 4encTeun-
TeflbHa B C/lyyae yulep6a, 06yCnoBneHHoro
HECOOTBETCTBYIOWMM  MCMOSb30BAHUEM, 13-
HaLMBaHVEM WM HEMpPeaBMAEHHbIMI 06CTO-
ATENbCTBAMM.

B OTHOWEHWW AAMTENBHOCTU rapaHTum Ha Ae-
beKTbl COOTBETCTBUA CM.CMIELManbHbIE MOMO-
XKeHNA HaLMOHANbHBIX CTaHAAPTOB, MPVMEHS-
emblX B CTpaHe NPUoGPETEHNIA 13aenns, Koraa
OHW NPeyCMOTPEHDI.



@ UHcTpyKumnm 3a
ynotpeb6a

MHOr0O BAXHO! MPOYETETE BE3 OTJIA-
TAHE

BHUMAHME! MPE[N YIIOTPEBATA OTCTPA-
HETE BCWUYKIM HAMIOHOBW TOPBMYKM U
OMAKOBbBYHN MATEPUANIA OT MPOAYKTA
V1 T CbXPAHABAMTE HA HEAOCTBIMTHO 3A
JELA MACTO. MPEMOPBYBA CE TE3W YACTW
JA CE V3XBBbPIIAT CMOPEL MPABUIIATA 3A
PA3AE/THO CbBVPAHE HA OTMALBLWTE, B
CbOTBETCTBME C AENCTBALLOTO 3AKOHO-
JATENICTBO.

NPEAYNPEXAEHNA

+3a CrnobABaHETO U MOHTMPAHETO Ha MPOoAY-
KTa crefjiBaifte CTPUKTHO MHCTPyKUuuTe. He
pa3spelLaBalite 13noA3BaHETO Ha M3genveTo
OT N1LA, He3ano3HaTK C YMbTBAHETO 3a yrno-
Tpeba.

+ 3anaseTe TOBa PbKOBOACTBO 3a ObAela yrno-
Tpeba.

+BcAka CTpaHa MMa pasnnuHy pasnopenom
OTHOCHO TPaHCMOPTMPaHETO Ha fela B aB-
Tomobwn. Mopaau ToBa By npenopbusame aa
Ce CBbpeTe C MEeCTHWTe BNacTW, 3a Aa NoAy-
ynTe JOMbAHWUTENHa MHGOPMaLWA.

- BHUMAHMUE! Bv3 ocHOBa Ha CTaTUCTUKUTE
33 MbTHOTPAHCMOPTHU NPOU3LLIECTBNA, KaTo
UANO 3aAHWTe Cepankn Ha aeTomobuna ca
no-6e30MmacH1 OTKOMIKOTO MpefHaTta: 3aToBa
Ce mpernopbyBa CTONYETO fAa Ce MOHTVPA
BbPXY 3aAHWTE cefanku. B yacTHOCT, Han-cu-
TYPHO € CPEAHOTO MBTHWYECKO MACTO Ha
3aAHaTa Ceflarnka, Ho CaMo ako e CHabaeHo ¢
TPUTOYKOB NpeanaseH KonaH.

+ BHUMAHUE! CEPUO3HA OMNMACHOCT! 3a
pyna 0+ (0-13 Kr), He U3non3aBaiiTe HUKOra
CTONYeTO Ha npefHa cepanka, obopynsaHa
¢ ebpber. CToNUYeTo MoXe Aa Ce MOHTVPa Ha
npenHaTa cefjanka, Camo ako ebpbersr e fe-
aKTVBMPaH: 0bbpHETe Ce KbM aBTOMPOMU3BO-
AVTENA UNK NPOBEPETE B MHCTPYKLMUTE 33
ynoTpeba Ha aBTOMOOWNA, Aanu € Bb3MOXKHO
Na AeakTunsmMparte ebpbera.

- [penopbyBa ce BCUYKM MBTHULM B aBTOMO-
6una ga ce ocBeAOMAT 3a HayMHa Ha OCBO-
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60X ABaHe Ha JeTeTo B C/lyYall Ha aBapus.

- He n3nonsgaiite Hukora Ctonyeto Ha cefjasn-
KV, HaCOYeHW CTpaHUYHO Unn obpaTHO Ha
MOCOKaTa Ha [BMKEHME.

- MoHTMpaiTe CTONYeTo CamMo Ha MPaBUIHO
OUKCHPaHN  KbM  KOHCTPyKUMATa  Ha
aBToMObwMNa cefjanky 1 06bpHaTH Mo NOCOKa
Ha iBVKEHMETO.

« BHvmaBaiiTe fla He ocTaBwTe Hepobpe 610-
KVpaHW, CrbBaemu Mnu BbPTALLY CE aBTOMO-
OGUIHN Cefjanku, Tbid KaTo B CAlyyalt Ha 3710-
MosyKa MoraT fia ce OkaxxaT 0CObeHO onacHw.

- O6bpHeTe BHMMaHKE Ha TOBa Kak MOHTVpaTe
Cronueto B aBToMObMNa, 3a Ala NpeaoTBpaTh-
Te eBeHTYaNIHO YAPAHE Ha HAKOA MOABWXKHA
cefjanka Vv Ha BpataTa B Hero.

+ H1TO efHO cTONYe rapaHTvpa MbiHata 6e3-
OMacHOCT Ha AeTeTo B CAlyyald Ha 3/10MosyKa,
HO ynoTpe6aTta Ha TOBa M3aenve Hamansaea
3HAYMTENHO OMACHOCTTA OT TEXKM HapaHABa-
HWA I CMBPT.

+ OnacHOCTTa OT CEPMO3HO HapaHsABaHe Ha
[leTeTo, He camo B Clyyall Ha 310MonyKa,
HO CbLUO Taka v MpwW Apyrn 0b6CTOATENCTBa
(Hanp. pA3KO CnvpaHe 1 Ap.) HapacTga, ako
yKasaHWATa B HAaCTOAWOTO PbKOBOACTBO He
Ce CMna3BaT CTPUKTHO: BUHarv NposepsBaiTe
[lann CTONYeTO e NPaBWIIHO 3aKPeneHo KbM
cefjankara.

+ AKo cTonyeTo e noBpeaeHo, AedopmMypaHo
WM CUIHO M3HOCEHO, TPAGBA Aa Ce CMeHW,
Tbil KaTo MOXe Aa e 3aryouno nNbpeoHava-
HUWTE CY XapaKTePUCTUKM 3a 6e30MacHOCT.

+ He BHacaWTe NPOMEHW UK LOMbAHEHUSA NO
npoayKTa 6e3 ofobpeHNeTo Ha NPOU3BOAN-
Tens.

« He n3non3earte akcecoapu, pe3epBHY YacTu
WM KOMMOHEHTW, KOUTO He Ca NpeAoCcTaBe-
HW OT NPOW3BOAWTENA.

« He ocTaBaNTe HKKora, Mo Kakeato 1 aa 6uno
NPUYMHa, IeTeTo B CTONYETO 6e3 Hafa3op.

- He ocTasAaWTe HMKOra CTONYETO Ha aBTOMO-
6vnHaTa cepanka 6e3 a e 611oKMPaHo, Moxe
[1a yAapy 1 Aa HapaHu MbTHULMTE.

+ He nocragaiiTe HULLO ApYro, ocBeH ofobpe-
HWTE 33 MPOAyKTa aKcecoapw, HUTO Mexay
aBTOMOOWNHaTa ceflanika U CTONYETO, HUTO
MeX[y CTONYeTo 1 AeTeTo: B Cllyyait Ha 3510-
MofyKa CTONYETO MOXe Aia He QYHKLIMOHMPa



MPaBUIHO.
- lpenopbysa ce CTonueTo Aa Ce Mokpuea
B C/lyyal, ye aBTOMOOWITBT Ce MapkMpa Ha
CAbHUE.

- Cnep, npousLuecTsme, AOPY W NEKO, Ha CTON-

UeTo Morart fja ObaT HaHeceH! LWeTH, KOUTO

He BMHArM Ca BUAVMY C TPOCTO OKO: 3aTOBa e

Heobxoaumo fa bbae 3aMeHeHo.

He n3non3galite ctondeta BTopa ynotpebda:

BbH3MOXHO € [a Ca NPeTbprent HeBUAVMUA C

NPOCTO OKO KOHCTPYKTUBHM MOBPEAU, KOUTO

61xa 3acTpallmam 6e30nacHOCTTa Ha NPOAY-

KTa

- Oupma ARTSANA oTXBbPIA BCAKAKBa OT-
FOBOPHOCT MpW HenpaswaHa ynotpeba Ha
npoayKTa.

« Kanmb@bT MOXe Aa ce CMeHu C Apyr, 0B06peH
OT NPOM3BOAWTENA, TbiA KaTo e HepasaenHa
UacT OT CTONYETO 3a fek asTomobus. Cron-
yeTo He TpAGBa Aa Ce M3MON3Ba HKKora 6e3
Kanbda, 3a la Ce rapaHTvpa 6e30MacHoCTTa
Ha feTeTo.

- YBepeTe Ce, Ue KOMaHbT He e yCyKaH W He
[ONyCKaliTe TOM WM YacTW OT CTONYETO Aa
6bAaT 3aWMnaHn Mexay BpaTiTe Wi aa ce
TbPKaT B OCTPY MeCTa. AKO KONaHBT e CKbCaH
W pasHuLeH, TpAtBa fia ce noamMeHu.

- YBepeTe ce, ye Ha 3aAHaTa cepanka Ha as-
TomobUNa He Ca MOCTaBeHW NpeameTy Um
6arax, KOWTO He Ca Jobpe 3akpeneHn umn
06e30MaceHn.s Cydail Ha 310MoMyKa uin
PA3KO CNUpaHe 61xa MOrN fja HapaHAT MbT-
HULMTE B aBToMObMNa.

- YBepeTe ce, Ye BCUYKM MBbTHULM B aBTOMO-

6una ca 3akonyanu npepnasHUTe Konawu,

He CaMo 3a TAxHaTa 6e30MacHOCT, HO 1 Aa

NpeAnasanT AeTeTo OT HapaHsBaHe B Clyyait

Ha 3/10M0syKa UK PA3KO CrMpaHe no Bpeme

Ha MbTyBaHeTO.

MMpW OBAMA MbTYBaHWS, NpaBeTe YecTu no-

uvBkw. [leteTo ce ymopsABa MHOro necHo.lo

HUKaKBa NMpWUMHa He 13BaxaanTe feTeTo o1

CTONUYETO, [JOKATO ABTOMOOWITBT Ce ABVXKU.

AKO AETETO VIMa Hy»KAa OT BHUMaHVe, Hame-

peTe 6€30MacHO MACTO ¥ CripeTe.

« HepoHoceHn 6ebeTa, poaeHu npeau 37-Ta
ceamMLia OT OpeMeHHOCTTa, MoraT Aa Obaat
M3NOMEHW Ha PUCK B CTONYETO. Te3n HOBO-
POAEHM MOraT Aa MMaT 3aTPYAHETO AuiiaHe,

[oKaTo CeaaT B cTonyeto.llpenopbysame
Bu fa ce obbpHeTe KbM Balwma nekap v
KbM BONHUYHWA NepcoHan, 3a Aa NpeLeHAT
N pa Bu npenopbuat Han-NnoAXoAALOTO
cTonye 3a BawerTo feTe, npeaw Aa HanycHeTe
60NHNYHOTO 3aBefeHve.

CbABPKAHME:
1. OMVCAHME HA KOMMOHEHTUTE
2. XAPAKTEPVCTMKM HA MPOLYKTA
3. OTPAHWYEHWA W VIBVICKBAHWS 3A U3-
MON3BAHE HA MPOLYKTA 1 ABTOMOBWI-
HATA CELAJIKA
4. MOHTAX B ABTOMOBWIIA HA CTONYETO
Mp. 0+ (0-13 k)
5. MOHTAX B ABTOMOBMIIA HA CTOMNYETO
Mp. 1+ (9-18 kr) CbC CUCTEMA ISOFIX
6. MOHTAX B ABTOMOBMIIA HA CTONYETO
Mp. 1+ (9-18 3 kr) C TPUTOUKOB KOMAH
7. MOHTVPAHE B ABTOMOBMIIA HA CTON-
UETO Tp. 2+ (15-25 k) C TPUTOUKOB
KOMAH V1 TOP TETHER /fOPHO JIETHTOBO
3AKPEMBAHE/
8. MOHTAX B ABTOMOBMIIA HA CTONYETO
Mp. 2+ (15-25 kr) C TPUTOYKOB KOSAH
9. PEMYIIVIPAHE HA HAKITAHAHETO
10. PENY/IUPAHE HA BUCOUMHATA HA KOMA-
HITE 1 HA OBJIETATIKATA 3A [TIABATA
11, PEMY/IMPAHE HA 3AKOMYASKATA HA
CTONYETO
12. OTCTPAHSABAHE HA METTOYKOBMTE KO-
NAHU
13. HACTAHSABAHE HA IETETO B CTOMYETO
14. OYNCTBAHE W NOAAPHKKA

1. OMNCAHUE HA KOMMOHEHTUTE

O@ur. 1 (MpepHa yacT Ha cTonyeTo)

A. PerynvipaHe Ha B1MCOUMHaTa Ha obnerankara
3a rnaBara v Ha KonaHwte

B. YepBeHO AvaroHanHo 3akonuyaBaHe Ha Ko-
NaHuTe 3a MOHTax 3a [p. 2

C. MNpe3pamkm

D. MpeanasHn KonaHu Ha cTonyeto

E. Bb3rnaeHnuka muHu-peayktop (0-9 kr)

F. ByToH 3a perynvipaHe Ha konaHute

G. Perynuvpare gbmkvHaTa Ha KonaHa

H.loctye 3a perynvpare Ha HaknoHa Ha ce-
[flankara

|. YNnbTHEH pembkK 3a YaTana



J. 3akonyankum
KonaHwm

3a KorluaBaHe/pa%onanaHe

@ur. 2 (OTcTpann)

K. ETkeT” 33 MOHTaX

L. YepseHa ckoba

M. YepseH nosceH KonaH 3a MoHTax 3a Ip. 1
nlp.2

N. CBET/IOCMHM raiku 3a MOHTax 3a Ip. 0+

O.YepseHn raiikn 3a MoHTax 3a [p. 2 (na-
parpad 8)

P. CoeguHuTenHM enemenTm Isofix

Q. ByToHV 33 0CcBOOOXAABaHe Ha CbeanHUTeN-
HUTe enemeHTH Isofix

Fig. 3 (3apHa yacT Ha cTonueTo)

R.JleHTa 3a w3TernAaHe Ha CbeAVHWUTENHWTE
enemeHT Isofix

S. Kanaue Top Tether /fopHO NeHTOBO 3akpen-
BaHe/

T.Top Tether /TopHO NeHTOBO 3akpenBaHe/

U. 3akausaHe Top Tether /fTopHO NeHTOBO 3ak-
pensaHe/

V. ByToH 3a perynupate Ha Top Tether /fopHo

NEHTOBO 3aKkpenBaHe/

W. MiHamnkaTop 3a obTAraHe

X. ETvikeT 3a cboTBETCTBME

2. XAPAKTEPUCTUKU HA MPOOYKTA

« CTonuyeTo oTroBapsA Ha M31CKBaHWATa 3a ‘Tpy-
na 0+/1/2", 3a npeBo3BaHe Ha HOBOPOAEHW 1
Ha aeua c Terno o 25 kr (ot 0 mecelja Ao oko-
NO WeCTroAMLLIHa Bb3PacT), B CbOTBETCTBME C
esponelckna pernameHT ECE R44/04.

- CbOTBETCTBMETO € "YHMBEpCanHo', cnefo-
BaTENHO CTONYETO MOXe [ja ce M3Mon3ea Ha
BCEKM Mofen aBToMobus.

BHUMAHUE! "YHusepcanHo" o3HayaBa, ue

€ CbBMEeCTUMO C MO-rofiAMaTa YacT, HO He C

BCUYKWM aBTOMOOWIHY CeAanku.
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Bb3MOXHU KOHOUTYPALIUU 3A MOH-
TAX

lpyna MoHTax Tun
CcboTBETCTBUE
Cuncrema Isofix +
1 Top Tether /TopHo ISOFIX
neHToBo 3akpen- | YHUBEPCAJIHO
BaHe/
0+,1,2 | TPUTOUKOBEBTO- |y ipebcanpo
MO6MNEH KonaH
TpuTtoukos aBTo-
Mo6MNEeH KonaH
NONYYHUBEP-
2 + Top Tether / CATHO
[opHO neHToBO
3akpensarie/
BAXXHA UHOOPMALIMA

MOHTAX 3A TP. 0+/1/2 EAUHCTBEHO C
TPUTOYKOB KOJIAH - YHUBEPCAJIHO

1. ToBa e "YHMBepcanHo" YCTPOWCTBO 3a
obesonacABaHe Ha AellaTa B CbOTBETCTBME C
PernameHT ECE R44/04, KoeTo e CbBMeCTVIMO
C MOBEYETO, HO He C  BCUYKM, aBTOMOOUITHM
Cepanku.

2. VpeanHata CbBMECTUMOCT e rapaHTvipa-
Ha, KOraTo MPOW3BOAMTENAT Ha MPEeBO3HOTO
CpeacTBo MOCOYBA B PHKOBOACTBOTO 33 €KC-
nnoataLms, e aBTOMOOUILT e npeaBuaeH 3a
MOHTaXa Ha YHVBEpCanHu cuctem 3a obes-
oracAsaHe Npu TPaHCMOPTMPaHe Ha Aela oT
CbOTBETHaTa Bb3PacToBa rpyna.

3.Tasu cuctema 3a obesonacAsaHe e onpefe-
NleHa KaTo "yHMBepCanHa" CbrmacHO No-CTPO-
TN W3WCKBAaHWA 3a CbOTBETCTBME  CMPAMO
NPeAVLLH MOAENM, KOUTO He pa3nonarat C
HacToALaTa MHOpMaLMA.

4. MoaxopAwa 3a ynotpe6a B aBTOMOOWNN,
060pY/ABaHM CbC CTAaTUUHM WM HABMBALLM Ce,
TPWUTOUKOBM MPeAnasHy KonaHw, ofobpeHa B
cboTeetcTBue ¢ pernameHT UN/ECE N°16 nnn
APYTW eKBUBANEHTHY CTaHAAPTY.

5. AKO VMaTe CbMHEHWA, CBbPXKETE Ce C NPOo-
M3BOAUTENA Ha YCTPOCTBOTO VAW C AUCTPU-
6yTopa.



MOHTAXK 3ATP. 1 CbC CUCTEMA ISOFIX -
YHUBEPCAJIHA

1. Toea e ycTponcteo ISOFIX 3a obe3onacs-
BaHe Ha Aela. OgobpeHo e ot PernameHTt ECE
R44/04 3a ynoTpeba B MpeBO3HM CPeacTsa,
obopynBaHN CbC 3akpensalyn cutemm ISOFIX.
2. 3a ynoTpe6ata Ha  cuctema ISOFIX
UNIVERSAL, e 3agbmkutenHo ga npouvetete
PBKOBOACTBOTO 3a eKCrnoatalyma Ha aBTOMO-
6vna, Npean Aa MOHTMpaTe CTonyeTo. PbKo-
BOACTBOTO LLe NMOCOYM MecTaTa, CbBMeCTV MM
C pa3mepuTe Ha CTONYETO CbC CbCTema ISOFIX
UNIVERSAL.

3. Tasn cucTema 3a obe3onacAsaHe e onpepe-
fleHa KaTo "yHvBepcanHa" CbracHo No-CTpo-
M M3MCKBAHMA 3a CbOTBETCTBME  CMPAMO
NpeaviuHn MOLEny, KOWTO He pasnonaraT C
HacToAwaTta MHGopMaLmA.

4. TpynaTa no Terno W KnacsT Mo pasmepw
ISOFIX, 3a KOMTO Ce W3Mnon3Ba YCTPOWCTBOTO
ca: TPYMA 1, knac B1.

5. AKO vIMaTe CbMHeHWs, CBbPXeTe ce C Npo-
13BOAMTENA Ha 06€30MacABaLLOTO YCTPOU-
CTBO WX C AUCTPUOYTOPA.

BHUMAHME! Korato n3nonssate ISOFIX, dpu-
KCMPaHEeTO Ha [ONHUTE 3aKpenBally enemen-
TV He e AOCTaTbyHO. 3aAbIKUTENHO TpAbGBa
na ¢ukcrpate Top Tether /fopHO neHTOBO
3aKpenBaHe/ B ToYKaTa 3a 3akayBaHe, NpefBu-
[leHa OT aBTOMNPOU3BOAUTENA.

MOHTAX 3A TP. 2 CTOP TETHER /TOPHO
JIEHTOBO 3AKPEMBAHE/ U TPUTOYKOB
MPEANA3EH KOJIAH - MNOJIYYHUBEP-
CAJIHO

1. Korato ctonyeTo ce MoHTVpa ¢ Top Tether
/TOPHO NEHTOBO 3aKpenBaHe/ 1 C TPUTOUKOB
npeAnaseH KonaH, KoHGUrypaumaTta e nosy-
YHVBEpPCanHa 1 e CbBMECTVIMa eANHCTBEHO C
NPeBO3HUTE CPEACTBa, MOCOYEHN B "CnMCHK
Ha aBTOMOOUNNTE", NPefOCTaBeH C NPOAYKTa.
2. MNoaxofAuwo 3a ynotpeba B aBTOMOOWAW,
000pyaABaHN CbC CTAaTUYHM MW HaBVBALLM Ce
TPWTOUYKOBM NMPEANasHy KonaHu, OLO6PEHO B
cboteetcTaye ¢ PernameHT UN/ECE N°16 nnm
LPYr eKBYBaNeHTHU CTaHAaPTU.

3. AKO vIMaTe CbMHeHWs, CBbpXeTe ce C Npo-
M3BOAMTENA Ha 00€30MacABALIOTO YCTPOM-
CTBO UK C AUCTPUOYTOPA.
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3.0rPAHUMEHMA U U3UCKBAHMA 3A
YNOTPEBA HA NPOAYKTA N ABTOMO-
BUNHATA CEAAJIKA

BHUMAHMUE! CnasBaiite CTPUKTHO CliegHuTe

M3UCKBaHWA 1 OrPaHUYEHNA 33 U3MON3BaAHETO

Ha NpoAyKTa 1 Ha aBToMobUNHaTa Cefanka, B

NPOTVBEH Cllyyalt 6e30MacHOCTTa He e rapaH-

TMpaHa.

« Cronueto e ofobpeHo 3a ynotpeba npu feuia
c Terno ot 0 go 25 kr (ot HoBopoAeHu Ao
OKOJO WeCTroAMLIHa Bb3pacT).

ABTOMOOWNHaTa Ceflanka TpAbBa fia e 0bopya-

BaHa CbC CTaTWYHW MM HABMBALLW Ce TPUTOY-

KOBMW MpefnasHu KonaHu, B CbOTBETCTBME C

PernameHT UN/ECE N16 nnun apyrv ekswsa-

neHTHY cTaHaapTn (Our. 4).

+ BHUMAHUE! He MoHTMpanTe Hukora
CTONYETO, aKO aBTOMOOWNHUAT KOMaH e [iBy-
ToYkoB (Our. 5).

- Cronueto Moxe pAa ObAe MOHTMPaAHO Ha
npeaHaTa vav Ha efHa oT 3afiHu1Te cefjanku.
B HVKakbB Cyyalt He MOHTMpalTe CToNYeTo
BbPXY HACOUYeHW CTPAHWYHO WM 06paTHO
Ha MocoKaTa Ha fsuxeHne ceganku (Qur. 6).

- ToBa m3genve e npepHasHayeHo W3KMoYm-
TenHo 3a ynotpeba B aBTOMOOU 1 He e NoA-
XOAALLO 33 JOMALLHO M3non3BaHe.

4. MOHTAX B ABTOMOBWJIA HA CTOJ-
YETO TIp. 0+ (0-13 kr)

LY

BHMUMAHMUE! Korato ce n3nonsea 3a [p. 0+
(o1 0 po13 kr), BUHarM ro MOHTMpalTe B No-
coKa, 0bpaTHa Ha ABMXeHneTo, AKO NpeaHaTta
cepnarnka Ha asTomobwna e obopyasaHa C ebp-
Ger, fleakTvBMpaliTe ro, Npean Aa MoHTVpaTe
cTonyeto. ONacHOCT OT CMBPT U TEXKM Hapa-
HABaHWA.

BHUMAHMUE! ToukuTe, npes komTo TpAbsa Aa
npekapate KonaHa 3a MoHTaxa 3a p. 0+ (0-13
kr), ca 06o3HaueHn cbe CBETIOCHBO.
BHMMAHUE! He wv3nonssaiiTe B HWKaKbs
Cnyyaii Bb3rnaBHWLaTa-pefyKTop, ako AeTeTo
TEXM noBeve oT 9 Kr.

Harnacete ctonueto B no3vumnsa 4, CboTseT-



CTBalla Ha MaKCKMMAnHOTO HaKMaHAHe, KaTo
13ron3gate IOCTYETO 33 HACTPOIKA Ha Ha Ha-
knoHa (G), (dur. 7).

[MocTaBeTe CTONUETO Ha CefasnkaTta B MOCOKa,
obpaTHa Ha [BWKEHWETO U n3Terenete, Kom-
KOTO € Bb3MOXHO MoBeYe, aBTOMOOWHWA
TPUTOUKOB KonaH. [pekapaiTe noscHata u
[MaroHanHaTa yacT Ha KonaHa mexnay cepan-
KaTa v ocHoBaTa Ha ctonyeto (Our. 8).

[Mpw 3aTBapAHETO Ha 3akonuasnkara Ha cefjan-
KaTa, TpA6Ba fAa vyeTe npuipaksane (Our. 9).
3anoyHeTe MOHTaXa OTKbM CTpaHaTa Ha 3a-
Konyankara. Bkapaite 13uANo AnaroHanHata
UacT Ha KonaHa B YepBeHaTta ckoba (L), kato
A 3agbpxute oteopeHa (Gur. 10). Cneg Tosa
BKapaiiTe KonaHa B CbOTBETHATa CBETIIOCUHA
ravra (N) (our. 11).

MpopbnkeTe C MOHTaxa OTKbM CTpaHaTa Ha
MHEPLUMOHHaTa Makapa. Bkapainte w3suano
KonaHa B YepBeHaTta ckoba (L), kaTo A 3aabp-
xute oteopeHa (Our. 12). Cnea Tosa BrapaiTe
KOfaHa B CbOTBeTHaTa cBeTocuHA raiira (N)
(dwr. 13).

3a MakcMmanHo obTAraHe Ha KonaHa, v3gbp-
naiTe AvaroHanHaTa yacT KbM MHEpPUMOHHaTa
MaKapa, KaTo 3afbpxuTe OTBOpPeHa CKobaTa
(L), KOATO Ce HamWpa Ha HacpelHaTa CTpaHa
(Ta3n Ha 3aKonuankara) 1 rapaHTMpa npasu-
HOTO MyTb3raHe Ha npefnasHua KonaH (dwr.
14).

BHUMAHMUE! [posepeTe ganu cTe n3sbpLum-
7N NPABWIHO MOHTVPAHETO, janu KONaHbT e
nobpe onbHaT 1 jank CTONYeTo € 3[PaBo 3ak-
peneHo 1 NIBTHO NPUNENHAN0 KbM Cefanka-
Ta. AKO He e TaKa, NoBTOpeTe onepaLunTe no
MOHTVPAHETO OTHaYano.

BHUMAHMUE! BuHarn nposepsgante aanu
KONaHbT e paBHOMEPHO pasnpedesieH BbB
BCUYKM TOUKM W AanVt He e YCyKaH.
BHUMAHUE! HV/IKOTA He npekapsaiite as-
TOMOOUIHUA KONaH MO HauvH, pasnuyeH ot
yKazaHwA.

BHUMAHME! [pu ynoTtpeba B MnpeBo3Hu
CpefcTea, CHabpeHy CbC 3aHK NPeAnasHu
KOMaHW C  BrpageHn B TAX Bb3AywWHK
Bb3M1aBHNLM (HapyBaemu KonaHw),
B3aVMOAENCTBMETO MeXAy HafyBaemaTa vacT
Ha KonaHa Ha NPeBO3HOTO CPeACTBO C Tasn
cncTema 3a obesonacABaHe Ha Aela Moxe
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[a [oBefe [0 CEPVO3HW HapaHABaHWA WK
CMbPT. He uWHCTanupainTe Tasn cuctema 3a
obe3onacABaHe Ha feua, Kato uW3nonsgare
HaJyBaem npeanaseH Konax.

3a HauMHa Ha HamecTBaHe Ha AETeTO, BUXTe
naparpa¢ 13. HAMECTBAHE HA JETETO B
CTONYETO

5. MOHTAX B ABTOMOBWUJIA HA CTOJI1-
YETO Ip. 1+ (9-18 kr) CbC CUCTEMA
ISOFIX

BHUMAHMUE! He moHTMpalite cTonyeto no
NOCOKaTa Ha [BWKEHWE, ako AETETO Texn
no-mManko ot 9 kr.

3a [a NpUCTBbNMTE KbM MOHTaXa B aBTOMO-
6una, W3BaAeTe CbeAVHUTENHUTE enemMeHTU
Isofix (P), kato m3ternute nentata (R) HasbH
(Qur. 15).

Cnep ToBa n3ternete Top Tether /[opHO nex-
TOBO 3aKpenBsaHe/, NprbpaHo B 3aHOTO Kana-
Ye (S) (Our. 16).

MNocTaBeTe CTONYETO Ha cefankara, Kato ce
NPUABPKATE KbM Bb3IMOXHNTE peLIeHus, No-
COYEHM B PHKOBOACTBOTO 3@ eKCrnoataumns Ha
asToMobwna.

3aKkpeneTe ABaTa CbeAMHUTENHW efleMeHTa
ISOFIX (P) kbM cboTBETHUTE BPB3KM ISOFIX Ha
aBTOMOOWNHaTa Cefanka, Mexay CefanuleTo
n obnerankata (Our. 17). BHUMAHUE! Yge-
peTe Ce, ue 3aKayBaHeTo e NPaBWIHO M3MbI-
HeHo, KaTo M3gbpnaTe CToNYeTo Kb cebe cu,
cnep KoeTo npoBepeTe Aanvi igata UHAMKATO-
pa ca ougeTenu B 3eneHo (Our. 18).
BHUMAHUE! YsepeTe ce, ye mMexay cTonue-
TO U CeflankaTta ¥ CToN4YeTo 1 aBToMobunHata
BpaTa HAMA HUKaBW NPEAMETH.

HaTucHeTe eHeprnyHo cTonueto Kbm 0bne-
rankara Ha aBTomobunHaTa ceganka (our. 19),
3a [la rapaHTVpaTe MakCMMasnHo npunensaHe.
MOHTaXbT Ha CTONYeTo NPUWKMIoYBa, Camo
N eVHCTBEHO, Crief 3aKpensaHeTo Ha Top
Tether /fopHo neHToBO 3aKkpensaHe/ (T).
BHUMAHME! Buxxte pbKOBOACTBOTO 3a eKc-
nnoatauva Ha asTomMobwna, 3a fa HamepwTe



TouKaTa 3a 3aKpensare Ha Top Tether /fopHo
NIEHTOBO 3aKpeneaHe/ Ha ctonyeTo. MAcToTo
e 0603HayeHo CbC creyuaned etvket (Our.
20) 1 ce HammMpa B NO3WLMMTE, MOCOYEHN Ha
durypm 21A - 21B-21C-21D.
BHUMAHME! YsepeTe ce, Ye 13n0n13BaHOTO
3acTonopssaHe 3a Top Tether/fopHo neHToBO
3aKpensaHe/, e npeABMAeHOTO. BHumaBaliTe
[1a He ro 0bbpKaTe C HAKOA OT XalkuTe, Npea-
BWAEHN 3a 3aKpenBaHeTo Ha baraxa (dur. 22).
BHUMAHME! Npekapatite Top Tether /fopHo
NEHTOBO 3aKpenBaHe/ MexAay ropHata 4acT
Ha obrerankaTta Ha aBToMObWIHaTa cefanka u
obnerankata 3a rnaeata. He npekapgaiTte Hu-
kora Top Tether /fopHO NeHTOBO 3akpenBaHe/
Haj aBToMobnHaTa obnerasnka 3a rnasa.
M3Ternete nentara Ha Top Tether /[opHO neH-
TOBO 3aKpenBaHe/, KaTo HaTucHeTe GyToHa 3a
perynvipane (V).

Cnep KaTo HamepuTe ToYKaTa 3a 3akpensaHe,
3aKauete KyKunykata Ha Top Tether /[opHO neH-
ToBO 3akpensaHe/ (U).

Perynupaiite AbmxuHata Ha KonaHa Ha Top
Tether /TOpHO NEHTOBO 3aKpenBaHe/, KaTo 13-
TErNVTe EHEePrMyHO NEHTaTa 1 A OMbHeTe. 3e-
NEeHVAT LBAT Ha nHanKaTopa (W) Bbpxy NeHTa-
Ta NOKa3Bga, ue e NpasuaHo onbHata (Our. 23).
Hauiite n3nmwHaTa neHTa v A 3akpenete ¢
npefBraeHOTO 3a TOBa BEMIKPO.
BHUMAHME! lMpu ynotpeba B MNpeBo3Hu
CPeAcTsa, CHabeHW CbC 3afHV MPeanasHu
KOMaHu C BrpafieHy B TAX Bb3AYLHU
Bb3rMaBHNULM (HapyBaemu Konaww),
B3aMMOZEVICTBMETO MeXAY HafyBaemaTa YacT
Ha KOflaHa Ha NPeBO3HOTO CPefCTBO C Tasn
cncTema 3a obesonacABaHe Ha feua Moxe
[a fosefe [0 CEPUMO3HM HapaHABaHWUA WA
CMbBPT. He wvHCTanupaiTe Tasn cucrtema 3a
obe3onacABaHe Ha feua, Kato u3nonsgare
HaflyBaem npennaseH KonaH. VHCTanvpaiite,
Kato  u3non3gate cuctema  Isofix  wm
npemMecTeTe CTONYETO Ha Ceflaka C NOAXOAALL
BUA NpeanaseH KonaH. [pn MOHTaX CbC
cncTema Isofix, npeanasHYAT KonaH He TpAbea
[1a e 3aKonyaH 3af CTONYETO, 3aLjoTo TOBa Le
3axBaHe HaJlyBaemaTa uacT Ha KonaHa.

3a fja AemMoHTMpaTe CTonyeTo, oTkadeTe Top
Tether /[OpHO NEHTOBO 3aKpenBaHe/ 1 Cbean-
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HUTENHUTE enemeHTH Isofix ¢ nomoLTa Ha by-
TOHUTe 3a pa3kausaHe (Q) (Dur 24). HatucHeTe
Vi HaBbTPe, AOKaTO He ce NpubepaT HambsHO.

3a HauvMHa Ha HamecCTBaHe Ha JeTeTo, BYKTe
naparpa¢ 13. HAMECTBAHE HA [ETETO B
CTONYETO

6. MOHTAX B ABTOMOBWJIA HA CTON-
YETO [p. 1+ (9-18 kr) C TPUTOYKOB
KOJNAH
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BHMUMAHUE! He npekapsaiTe B HWKaKbs
Cnyyaii KonaHa Ha MecTa, pasnnuHm OT onuca-
HITE B HACTOALLOTO PHKOBOACTBO.

ToukuMTe 3a NpemMrHaBaHe Ha KonaHuTe ca oT-
6€ena3aHn Ha CTONYETO C YepBeH LBAT.
PasnonoxeTe CTon4yeTo BbpXy M3bpaHaTa ce-
narnka.

BHUMAHMUE! Yseperte ce, ue mexay cTonye-
TO Vi CeflanKata v CTONYeTo v aBTOMOOUIHATa
BpaTa HAMa HW1KaBM NpeameTy.

M3abpnaiite aBTOMOOWUNHWA KOMaH, Kato ro
npekapate npe3 NPOCTPaHCTBOTO Mexy 06-
nerankara v ocHosata Ha ctonyeto (Our. 25).
lNpekapaiiTe NoAcHaTa YacT Ha TPUTOUKOBUA
ABTOMOOWIEH KOMaH B CrieLmantnTe yepse-
HW NoAcHM raikn (M). M3ternete A oT apyra-
Ta CTpaHa Ha CTONYETO, NPU 3aTBAPAHETO Ha
3aKkonuasikaTa Ha cefjankata, TpabBa fa uyete
npupakeaHe (Our. 26).

MpoAbIKETE C MOHTaa OTKbM CTpaHaTa Ha
MHepUMOHHaTa Makapa. BkapaiiTe 13uAno Ko-
NaHa B YepseHaTa ckoba (L), kaTo A 3agbpxuTe
otBopeHa (dur. 27).

Cnepfy Kato NpuKAloumMTe C MOHTaXa, TpA6Ba
[la OMbHeTe KOMKOTO Ce MOXe mnoseye npef-
nasHuA KonaH. [pofbiikeTe, Kato v3ternute
CWNHO AMAroHanHaTa YacT KbM MHEPLMOHHaTa
Makapa, cnef KoeTo bnokvpaiiTte yepseHata
ckoba (L) (Owur. 28).

BHUMAHME! [MposepeTe fanu CTe M3BbPLWN-
NIV NPaBUWIHO MOHTVIPAHETO, Aank KONaHbT e
[006pe OMbHAT 1 lanki CTONYETO e 34PaBo 3aK-
peneHo v NIBTHO NPUNenHano Kb cefjanka-
Ta. AKO He e Taka, NMoBTopeTe onepauumnTe no




MOHTMPAHETO OTHaYano.
BHUMAHME! Mpu ynoTtpeba B MNpeBo3Hu
CpeAcTsa, CHabfeHy CbC 3agHK NpeAnasHu
KOMaHw C BrpafieH B TAX Bb3AYyLIHK
Bb3MNaBHNLM (HapyBaemu Konaw),
B3aVMO/JENCTBMETO MeXdy HafyBaeMaTa vacT
Ha KoflaHa Ha MPeBO3HOTO CPEACTBO C Tasu
cncTemMa 3a obe3onacABaHe Ha fela Moxe
fa AosBefe [0 Cepyo3HW HapaHABaHWA W
CMBPT. He wvHCTanupainte Tasn cuctema 3a
obesonacABaHe Ha fAella, KaTo u3ronsgare
HadyBaem npeAnaseH KonaH. VHcTanupalite,
Kato  u3nonsgate cuctema  Isofix  wm
npemecTeTe CTONYETO Ha Cefjarnka C NoaxoaALL
BWA MNpednaseH KonaH. [py MOHTax CbC
cnctema Isofix, npeanasHuAT konaH He TpAGBa
[1a € 3aKoMyaH 3af CTONYeTo, 3al0To TOBa Lie
3axBaHe HajyBaemaTa YacT Ha KofaHa.

3a HauMHa Ha HameCTBaHe Ha [eTeTo, BUXKTe
naparpa¢ 13. HAMECTBAHE HA [ETETO B
CTONYETO

7.MOHTAX B ABTOMOBWJIA HA CTOJ-
YETO [lp. 2+ (15-25 kr) C TPUTOYKOB
KOJIAH n TOP TETHER /TOPHO JIEHTO-
BO 3AKPEMBAHE/
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BHUMAHUE! Mpean fa npuctbnute Kbm
MOHTaXa Ha CTONYeTo B aBTOMOOWMA U Ha-
MEeCTBaHETO Ha [eTeTo, NPOMEHeTe MNomoXe-
HMETO Ha 3aKomnyasnkata Ha cTonueto (oT A B
B), kakTo € nokasaHo B naparpad 11. PEMY/IN-
PAHE HA 3AKOMYAJIKATA HA CTONYETO
Pa3snonoxeTe cTonueto Bbpxy M3bpaHaTa ce-
nanka. BHUMAHME! Ysepete ce, ye mexay
CTONYETO 1 Cefjankata v CTONYeTo 1 aBTOMO-
6vnHaTa BpaTa HAMa HYKaBW NpeaMeTu.
M3abpnaiite aBTOMOBUIHWA KOMaH, Kato ro
npekapate npe3 NpoCTPaHCTBOTO MexAay 06-
nerankata v ocHoBaTa Ha ctonyeto (Our. 29).
pekapaiite NoACHaTa YacT Ha TPUTOYKOBUA
aBTOMOOWNEH KomaH B cneuuanHuTe uyepse-
HV noAcHW ranku (M). M3ternete a ot apyra-
Ta CTpaHa Ha CTONYeTo, NPW 3aTBAPAHETO Ha
3aKonyankara Ha ceflankata, TpAbsa fa uyeTe
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npuuipakeaHe (Owr. 30).

Mpoab/IKETe C MOHTaa OTKbM CTpaHaTa Ha
MHepUMOHHaTa Makapa. BkapaiiTe 13uano ko-
NaHa B YepBeHaTa ckoba (L), KaATo A 3aabpu-
Te oTBOpeHa (dur. 31).

Cnep, KaTo MpuKAloYMTE C MOHTaXa, TPAGBa
[la OMbHeTe KOMKOTO Ce MOXe roseye npep-
nasHuA KonaH. [pofbkeTe, Kato v3TernuTe
CUNHO AMaroHanHaTa YacT KbM VHEPLMOHHaTa
Makapa, cned KoeTo bnokwvpaiite yepBeHaTa
ckoba(l) (ur. 32).

MOHTaXbT Ha CTONYETO NPUKIIOYBA, Camo
1N eAMHCTBEHO, CNef 3akpenBsaHeTo Ha Top
Tether /fopHo neHToBO 3aKkpensaHe/ (T).
BHUMAHME! BxTte pbkoBOACTBOTO 33 €KC-
nnoatauma Ha aBToMobWna, 3a fa HamepuTe
TOYKaTa 3a 3akpensaHe Ha Top Tether /fopHo
NIEHTOBO 3aKpaneBaHe/ Ha cTonyeTo. MACTOTO
e 00603HauyeHo CbC crneuvaneH etuket (Our.
20) v Ce Hamvpa B NO3WLMUTE, MOCOUEHN Ha
burypn 21A - 21B-21C-21D.
BHUMAHMUE! YsepeTe ce, ue 13non3BaHOTO
3acTonopsgaHe 3a Top Tether/[opHO neHToBO-
3aKkpensaHe/, e npeasuMaeHoTo. BH1MaBanTe
[1a He ro obbpKaTe C HAKOA OT XankuTe, Npes-
BMEHM 33 3aKpenBaHeTo Ha Garaxa (ur. 22).
BHUMAHME! Mpekapaiite Top Tether /fopHo
JIEHTOBO 3aKpenBaHe/ MeXAy ropHata uact
Ha obnerankata Ha aBToMOOWNHaTa Cepanka
1n obnerankaTta 3a rasata. He npekapgaiite 8
HUMKaKbB C1yydait Top Tether /fopHO neHTOBO
3aKpenBaHe/ Haj aBTOMOOWIHAaTa obnerasnka
3a rnasa.

V13Ternete neHtata Ha Top Tether /fopHo nex-
TOBO 3aKperBaHe/, KaTo HaTucHeTe GyToHa 3a
perynupate (V).

Cnep KaTto HamepuTe TouKaTa 3a 3aKpernBaHe,
3aKavete Kykunykarta Ha Top Tether /fopHO neH-
TOBO 3akpensare/ (U).

Perynupalite gbmxuHata Ha KonaHa Ha Top
Tether /fopHO NEHTOBO 3aKpenBaHe/, KaTo 13-
TernmTe eHepruyHo NeHTaTa v A onbHere. 3e-
NEeHWVAT LBAT Ha MHAMKaTopa (W) Bbpxy neHTa-
Ta NOKasBga, Ye e NPaBUIHO onbHata (Our. 33).
HaswiTe m3nuwHata neHTa 1 A 3akpenete C
npeaBMAEHOTO 3a TOBA BEMKPO.
BHUMAHME! MposepeTe fanu CTe U3BbPLWIN-
NV NPaBUWIHO MOHTVPAHETO, Aank KONaHbT e
nobpe onbHaT 1 fianu CTONYETO e 34PaBo 3akK-



PEMNEHO 1 MBTHO MPWEMNHAN0 KbM Ceaasnka-
Ta. AKO He e Taka, NMoBTOpeTe onepauunTe no
MOHTMPAHETO OTHaYano.

BHUMAHME! [Mpw ynotpeba B npeso3Hu
CpeacTea, CHabeHn CbC 3amHN NPEAnasHu
KOnaHu C BrpafeHy B TAX Bb3AYLWHU
Bb3rMaBHULM (HapyBaemu KOMaHu),
B3aMMOMENCTBMETO MEXY HaflyBaemata vact
Ha KOMaHa Ha MPeBO3HOTO CPEACTBO C Tasu
cncTeMa 3a 06e3onacsiBaHe Ha fela Moxe
na [oBefe [0 CEpUOo3HM HapaHABAHWA N
CMBPT. He wHCTanupaiite Tasw cuctema 3a
o6e3onacsiBaHe Ha fela, KaTo w3non3eare
HaflyBaem npeanaseH KonaH.

To3n moHTax e ot MOJIYYHUBEPCAJIEH Tmn.
3a ;a NpoBepuTe CbBMECTUMOCTTa C Bawws
aBTOMOOWN, BUXKTE CMWCbKA Ha NPeBO3HUTE
CpeACTBa, NPEAOCTaBEH C MPO/YKTa.

3a HauMHa Ha HamecTBaHe Ha AETeTo, BUXTe
naparpa¢ 13. HAMECTBAHE HA [ETETO B
CTONYETO

8. MOHTAX B ABTOMOBWJIA HA CTOJI-
YETO Ip. 2+ (15-25 kr) C TPUTOYKOB
KONAH

BHUMAHUE! Mpean fa npuctbnute Kbm
MOHTMPAHETO Ha CTONYETO B aBTomobuna u
HamMeCTBaHEeTO Ha AeTeTe, OTCTpaHeTe NeTTou-
KOBUTE KOMaHW Ha CTONYETO, BIXKTE Naparpad
12. OTCTPAHABAHE HA TMETTOYKOBUTE KO-
JIAHN

Pasnonoxete ctonuyerto Bbpxy M3bpaHata ce-
nanka.

BHUMAHMUE! YsepeTe ce, ue Mexay cTtonde-
TO VI CeflanKata ¥ CTONYETO ¥ aBTOMOOWHATa
BpaTa HAMa HUKaBM NPEAMETH.

BHUMAHME! 3apHata cTpaHa Ha ctonyete
TpAGBa Aia NpunAra NITbTHO KbM CefaskaTa.
Perynupaiite obnerankata 3a rnasata B8
Hali-BrCoKaTa no3vuna (BuxTe naparpad 10).
PEMYIIIPAHE HA BUCOUYMHATA HA KONAHW-
TE M HA OBJIETAJIKATA 3A TTTABATA)
CnoxeTe feteTo cefHano C NALTHO npunen-
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Han KbM obnerankata Ha CTONYETO rpbo.
Bkapalite anaroHanHata 4acT Ha aBTomMobun-
HWA KOMaH B YepBeHaTa AnaroHanHa ranka Ha
obnerankara 3a rnasara (B) (Our. 34).
[MpekapaiiTe NoAcHaTa YacT B YepBeHaTa ran-
Ka Ha cefjankata, OTKbM CTpaHaTa Ha WHep-
UMOHHaTa Makapa (Our. 35). MpoabkeTe MOH-
Taxa, KaTo BKapaTe [varoHanHaTa 1 noacHata
YacTh Ha KonaHa B YepBeHaTa rarnka, OTKbM
CTpaHaTa Ha KaTapamata, Npv 3akomnuyaBaHeTo
Tpabsa faa uyete MPULLPAKBAHE (Dur. 36)
Perynupaiite BucounHata Ha obnerankata 3a
rnaBarta, Taka ue uepBeHaTa [uaroHanHa ran-
Ka Ha KonaHa (B) pa ce Hamvpa Ha He nogeue
OT [1Ba CaHTVMMeETpa Hajy pameHaTta Ha AeTeTo
(dwr. 37).

V3Ternete guaroHanHaTta yact Ha aBTOMOOW-
HWs KonaH Harope (Qur. 38), Taka de LenuaT
KONMaH [a ce OonMbHe W Aa NpwnenHe mibTHO
KbM rpbAHUA KOW W KpaKaTa Ha AETETO, HO He
CTAranTe MHoro!

BHUMAHUE! Yseperte ce, ye perypatopsT Ha
ABTOMOOWIHWA KONaH € B 3agHa No3numa (Mnm
noHe 13pasHeH) cnNpAMo obnerankata Ha as-
TomobunHata cepanka (Owr. 39).
BHUMAHME! INpy ynotpeba B aBTOMOOWN,
obopyaBaHn CbC 3afHW NpefnasHy KonaHu
C BrpafieHn B TAX Bb3AYWHM Bb3INABHWUUM
(HapyBaemu KonaHm), cnengante
MHCTPYKUMWTE 33 ekcrnnoatauma  Ha
ABTOMOOWNHNA NPOV3BOAMTEN.

9. PEFYJINPAHE HA HAKNTAHAHETO

3a [la NPOMEHUTE HaKoHa, TPstBa fa Apb-
HeTe KbM cebe cv 1ocTueTo nog cepankata (H).
KoraTo ce moHTMpa 3a p. 0+ (0-13 kr), cton-
ueTo TpAbBa [a Ce perynvpa B MakCyMamnHo
HaKNOHEHO NONOXEHVE,

3alp.1(9-18 kr) v 3aTlp.2 (15-25 kr), ctonueto
MOXKe [a Ce perynmpa B 3 pasfinyHu nosnumm
(Our40).

10. PETYJINPAHE HA BUCOYUHATA HA
KOJIAHUTE N HA OBJIEFAJIKATA 3A
TMABATA

Obnerankata 3a r71aBata 1 KonaHuTe moraT a

Ce perynvpat efHOBpPeMEHHO Ha BKCOUMHA

C MOMOLLYTa Ha CbHOTBETHOTO yrnpasneHue (A)

(Our. 41).



3a fja BAMrHeTe obnerankara 3a rnasara, TpA6-
Ba [la 0CBOGOAWTE NPeAnasH1Te KonaHw, Kato
HaTuCHeTe 6YTOH F 1 eHOBPeMeHHO Aa XBa-
HeTe f1BaTa KONaHa Ha CToN4YeTo Nnof npespam-
KWTe v aa r apbnHete kb cebe cu. Mosaur-
HeTe KomaHaa A.

3a pa csanuTe obnerankata 3a rnagata, Ha-
TWCHeTe KoMaHpaa A.

33 NpaBWIHOTO perynupaHe, obnerankata 3a
rnaBaTa TpAGBa [a € pa3nonoXeHa, Taka ye
KONaHWTe Aa 13n13aT K3BbH obnerankara Ha
CTONYETO, Ha BMCOYMHATA Ha paMeHeTe Ha fie-
TeTo (Pur42).

11. PEFTYJINPAHE HA 3AKOMYAJIKATA HA
CTOJIYETO
3akonyasnkaTta Ha CTONYeTo MOXe Aa ce pery-
nvpa B Ase nosmumm: A n B.
« Mo3uuwma A: ynotpeba 3a p 0+ (0-13 kr) n
p. 1 (9-18 kr).
« Mo3uuwa B: ynotpeba 3a lp. 2 (15-25 kr).
Mpw 3akynyBaHe 3akomnyankata ce Hamvpa B
nosuuma A.
KoraTo ctonyeto ce m3non3ea 3a p 2 (15-25
kr), TpA6Ba Aa A NpexsbpauTe B NO3nUMA B.
OTcTpaHeTe ynNabTHEHWA pemMbK 3a yYatana ().
3aBbpTeTe MeTanHWA CbeANHNUTENEH enemeHT
1 NpemuHeTe oT no3unuma A B nosnuma B (Our.
43). Cnep Tasv onepauus, yBepere ce, ue neH-
TaTa He e ycykaHa/lpbnHeTe 3akomnyasnkarta
HAKOJIKO MbTW, 33 la Ce yBepwTe, Ue e Npasusl-
HO 3akonyaHa. Cnep Kato NpuUKnoYnTe C pe-
rynMpaHeTo, BbPHETe YNAbTHEHWA peMbK 3a
uaTana Ha MbPBOHAYaNIHOTO My MACTO.

12. OTCTPAHABAHE HA NMETTOYKOBUTE
KOJNNIAHU

Pa3xnabeTe KONIKOTO Ce MOXKe NoBeye NeTToy-

KOBWTE KOMaHwW C NoMoLyTa Ha ByToH F.

Perynvipaiite obnerankara 3a rnaeata B Mak-

CVMasHO BMCOKa NO3MLKMA, Ype3 CboTBETHATA

KoMaHpa 3a perynupate (A).

3aBbpTeTe CTONYETO, Taka Ye 3aaHaTa My Yact

na bbae cpely Bac.

OTcTpaHeTe fBeTe NeHTN OT MeTanHUA Cbean-

HuTeneH enemeHT (Our. 44).

ocTaBeTe METaNHWUA CbeIMHWUTENEH eNeMeHT

B CbOTBETHOTO rHe3a0 (Pur. 45).

OTBOpeTe KanayeTo, OTCTPaHeTe Npe3pamKu-
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Te 1 v pasfeneTe, Cfief KaTo CBanuTe CBbP3-
BallaTa rv xanka (Qur. 46).

V3abpnanTe neHTUTe K OTCTpaHeTe npes-
pamKWTe, KaTo TV CbXpaHuTe 3a cnefsalia
ynotpeba.

BHUMAHME! [py NoBTOPHOTO MOHTVpaHe
Ha NEeTTOYKOBUTE KOMaHw, He 3abpasaite Aa
npekapate NeHTUTE Haf METanHoTO WndTye
(Our. 47). Paskonuaite 3akonuankata (Our.
48). HaBuiite BCAKa NeHTa U CbOTBETHOTO €3U-
ye (Our. 49a), cnen ToBa MoCTaBeTe HaBWTaTa
NeHTa B OTAeneHveTo Ha obnerankata (Our.
49b). M3BageTe ynabTHEHVA peMbK 3a yaTana
(). Mi3gbpnaiite 3akonyankara OT TEKCTUNHO-
10 nokputre (Our. 50 a). 3aBbpTeTe 3aKon-
yasnkata Ha 90° KaTo pasnonoxwuTe neHTata
B OTBOPA W M3AbpraTe 3aKomnyankata Harope
(Our. 50 b). M3BageTe nonncTvpona, BKapai-
Te 3aKoMnyaskaTta B CbOTBETHOTO MHe3/0, cnef
KOeTo BbpHeTe MOMMCTMPONa Ha HeroBoto
maAcTo (@ur. 50 ¢).

13. HAMECTBAHE HA AETETO B CTOJI-
YETO
Mpeav pa noctasuTe AeTeTO B CTONYETO, Ha-
TUCHeTe OyTOHa 3a perynvpaHe Ha npeanas-
HuTe Konanw (F), KaTo eAHOBPeMeHHO XBaHeTe
[1BaTa KonaHa nog npe3pamkmTe 1 ri u3abp-
nate KbM cebe v, 3a fia rvi pasxnabute.
OcsobopeTe 3akonyankara (J) Ha npeanasHu-
Te KOMaHW Ha CTONYETO, KaTo HaTUCHEeTe Jep-
BeHWA OYTOH 1 M1 paslimpnTe HasbH. Cera Mo-
KETe Aa NocTaBuTe AETETO B CTONYETO (dur. ).
MOHTUpaiiTe MPaBUIHO pemMbKa 3a yaTtana
(I), xBaHETE KONaHWTE, NOCTaBETE eHO BbPXY
[pyro ABeTe e3nyeTa Ha 3akondankata (Our.
51 = 52) 1 T HaTUCHETe 3ae[lHO CUITHO B rHe3-
[I0TO, [JOKaTO He YyeTe ACHO MpULLpaKBaHe
(Dur. 53).

14. NOYUCTBAHE U MOAAPBHKKA
NOAAPBKKA

[MouncreaHeTo n nogapbkata Tpﬂ6Ba ha ce
M3MbJIHABAT CaMO OT Bb3PacTHU.

MouuncrBaHe Ha Kanbda

KanbdvT Ha cTon4eTo Moxe fa ce CBana v3-
LANO W fia Ce Nepe Ha pbKa WM B nepasnHa
MaLLvHa npu



30 °Clpw npaHeTo cnasBaiiTe ykasaHuATa, no-
COYEHM Ha eTUKeTUTE.

MpaHe B nepanHa mMawwmHa npw 30°C
He n3bensaiite
He cyleTe B cylnaHa MaLMHa.

He rnapete

B &% €

He nognaraiitTe Ha  XMMUYECKO
uncTeHe

He w3non3gaiite abpasnBHM NOYMCTBALLM

npenapatn unu pastsoputeni. He ueHTpo-

dyrvpaiiTe Kanbda 1 ro ocTaBeTe Aa M3CbxHe

6e3 fa ro w3tuckeaTte. KanbdGbt Moxe fa ce

CMeHW eAnHCTBEHO C Apyr, O4obpeH oT npo-

13BOAMTENSA,

TbiA KaToO € Hejenuma 4act OT CTON4YeTo 1

CnefoBaTeNiHO enemMeHT, rapaHTMpaly 6e3o-

MacHoCTTa.

BHUMAHME! 32 pa rapaHTupate nbaHata

6€30MacHOCT Ha [eTETO, He M3MON3BanTe Hu-

Kora ctonyeto 6e3 Kanbda.

3a fa ceanwTe Kanbda, NoCTbneTe No cneaHna

HauvH:

- CBanete obnerasnkara 3a rfagara, Kato Tpbr-

HeTe OT ropHata cTpaHa (Our. 54)

- V3Ternete nactvika oT AMaroHanHWTe rankm

3a konaHa (B) (®wur. 55)

- CBaneTe nacTuKa, 3akayeH Ha obnerankara 3a

rnasata (Qur. 56)

- CBanete Kanbda Ha cepankara, Kato TpbrHe-

Te oTrope (Qur. 57)

MouncTBaHe Ha MeTanHUTe U NNacTMaco-

BUTe YacTn

3a NOYMCTBaHE Ha NIAaCTMacoBUTE 1 MeTanHU-

Te YacTu Ha CTONYETO U3MON3BaNTe CamMo MeKa

BNaKHa Kbpra. 3abpaHeHo e 13non3saHeTo

Ha abpasnBHW NOYMCTBALUM NpenapaTtn unu

pasTtBopuTtenu. He cMasBaiiTe No H1KAaKbB Ha-

UMH ABVXKELLMTE Ce YacTu Ha CTONYeTO.

MPOBEPKA HA LEJIOCTTA HA KOMMNO-
HEHTUTE

Mpenopbysame MepUOAMYHO Aa MpPOoBeps-
BaTe L|eNloCTTa W CTeneHTa Ha M3HOCEHOCT Ha
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CNEAHUTE KOMMOHEHTH:
Kanb®: yBepeTe ce, Ue He CTbpYaT 1 He 13na-
AT YacTy OT NOAMTbHKATa.

LLleBoBeTe TpsGBa /1a Ca HaMb/IHO 3aMaseHu.

« npeanasHy KonaHw: Tpabea Aa ca 34pasu 1
[1a He HOCAT Crlefvt OT PasHULLBaHe, M3HOC-
BaHe UM U3TbHsABaHe 61130 O NEeHTUTe 3a
perynvpaHe, Ha pembKa 3a uaTana, pameH-
HUTE MPEe3PamMKM 1 B 30HaTa Ha mnodata 3a
perynupaxe Ha Konasure.

« MN1aCTMACOBM YaCTL: NPOBEPETE CTEMNEHTA VM
Ha WM3HOCEHOCT, He 61MBa fa Ca MoBpefeHw
nnm nsbenenn.

BHUMAHMUE! Ako 3abenexwTe, Ye CTONYETO

€ noBpeaeHo, AehoPMUPaHO 1AM U3HOCEHO,

TpsAbBa @ rO 3aMeHWTe, Bb3MOXHO € fa e

3aryomno HauanHuTe CU XapakTepUCTUKM 3a

6e30MacHoOCT.

CbXPAHABAHE HA NMPOAYKTA

Korato He m3non3eate ctonyeto, Bu npeno-
pbuBaMe Aa ro CbXpaHABaTE Ha CyXO MACTO,
[laney OT M3TOYHMLM Ha TOMAUHA, Npax, Bnara
WM NpsAKa CbHYEBa CBETIMHA.

U3XBDBPJIAHE HA MPOAYKTA

Korato cTtonueto craHe HerofgHo 3a no-Ha-
TaTbluHa ynotpeba, e HeobxomMmo fda ro
n3xgbpnute. C ornef onasBaHe Ha OKOMHaTa
cpefa TpAbBa fa pasfenute pasnnuyHuTe BuU-
[lOBe MaTepuanu, OT KOUTO e Mpou3BeaeHo,
B Cbrnacue ¢ efCTBaLLOTO 3aKOHOAATeNCTBO
Ha Bawata cTpaHa.

FAPAHLINA

[POAYKTBT € rapaHT!paH Cpelly BCAKaKBa
JIMMCa Ha CbOTBETCTBME MPY HOPMASHI YCIO-
BVA Ha M3M0M3BaHe, Copes NpeABraeHOTO B
MHCTPYKLMKTE 33 ynoTpeba.

[apaHuwWATa HAMa f1a Gbfe BanvaHa B Clydan
Ha LWeTH, MPMUMHEHW OT HeNpaBWIHa ynotpe-
6a, v3HOCBaHe WM HenpenswaeHn 06CTOA-
TencTea.

3a Cpoka Ha rapaHuyATa, OTHOCHO NvncaTa
Ha CbOTBETCTBME, MOJIS BIXKTE CreunduuHmnTe
pa3snopenby Ha MECTHOTO 3aKOHOAATENCTBO,
MPUIOXMMO B AbPXKaBaTa Ha 3akyryBaHe, KO-
raTo e npeasnaeHo.



@ IHCTpYKLUii 3
BUKOPUCTaHHA

HAA3BUYAAHO BAXI/IMBO! HETAHO
MPOYUTAUTE

YBATA! MMEPE[] BUKOPUCTAHHAM 3HIMITb
11 BVUKMHBTE BCl HAABHI MACTV/KOBI MA-
KETV | PELUTY KOMIMOHEHTIB YMAKOBKM.
B BY/[1b-AKOMY PA3I, 3BEPIFAUTE TX B HE[IO-
CTYNHOMY And AITEM MICL). PEKOMEH-
AYETbCA YTUIIBYBATA LI KOMNOHEHTW
3MAHO 3 MPOUEAYPOIO  PO3MINBHOMO
3bOPY BIAXOMIB BIAMNOBIAHO O YAHHKX
3AKOHIB.

MOMNEPEAXEHHA

« [InA MOHTaxy Ta BCTAaHOB/EHHA BUPOLY pe-
TeNbHO [OTPUMYMTECA HaBefeHWUX IHCTPYK-
Lii. He po3sonanTe KopuCTyBaHHA BUPOOOM,
AKLLO IHCTPYKLIT He NPOYUTaHI.

+ 36epexiTb IHCTPYKLitO Ha MOy THE.

« Y KOXHil OKpemil KpaiHi ICHy0Tb CBOI 3aKOHM
i npaBwvna 6e3nekn Npw NepeBe3eHHi Aitel B
aBTOMOGINI. ToMy PeKOMEHAYETbCA 3BepHY-
TWCA 3a AeTanbHilWo iHbopmaLlie [o Mic-
LIeBVX OpraHie Bnagu.

- YBATA! 3rigHO CTaTUCTUYHUX OaHWX 3 [0-
POMXHLO-TPAHCMOPTHYIX NPUIOA, AK NPaBUAO,
3a/iHi CMAIHHA aBTOMOGINA € HaAIMHIWXMM 33
nepeaHe: TOMy PEKOMEHAYETbCA BCTAHOBIHO-
BaTW AWTAYE aBTOKPICIO Ha OAHOMY 3 3afHiX
CYfiHb. 30Kpema, HanbesneyHilwmm miclem
BM3HAHO 33[JHE LEHTPaNbHE CUAIHHA aBTO-
MODINA, AKLO BOHO OCHALLEHE 3-TOUKOBUM
pemeHeMm 6e3neKu.

- YBATA! CEPMIO3HA HEBE3MEKA! B rpyni
0+ (0-13 Kr) Hi B AKOMY pa3i He BUKOPUCTO-
By/Te Lie aBTOKPIC/IO Ha NepeAHbOMY CUAIH-
Hi, OCHaLleHOMY $POHTaNbHOK MOBITPAHO
nopyLwKoto 6e3neku. YcTaHoBKa AUTAYOrO aB-
TOKpIC/a Ha nepegHboMy CUAIHHI MOXNVBa
TINbKW NPK BiAKMOUeHi GPOHTanbHi Nosi-
TPAHIA NoAyLWLi: yTOYHITb y aBTOMOGINBHOrO
avinepa abo B IHCTPYKLi 3 BUKOPUCTAHHS, un
MOXHa BIAKNIOUYNTY L0 MOBITPAHY NMOAYLLKY.

+ PekomeHayeTbes, Wwob BCi nacaxupu Gynm
NPOiHGOPMOBaHi NPO CNOCI6 3BINbHEHHA AW-
TWHW B pa3i aBapil.
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- Hi B AKOMY pasi He BMKOPUCTOBYMTE Le aB-
TOKPICNIO Ha CUAIHHAX, NOBEPHYTUX GOKOM
300 CMMHKOI0 A0 HaNPAMKY aBTOMOBINbHOMO
Pyxy.

- BctaHOBAONTE aBTOKPICAO TiNIbKN Ha CUAIHHA,
NPaBWNbHO 3aKpinneHi 4O KOHCTPYKLIT aBTo-
MOGinA, B HaNpAMKY pyxy. byaste obepexHi
Ta He 3anuwaiiTe cuaiHHA, Akl obepTtaoTbea
abo CKNafaloTbea, NoraHo 3akpinneHM: B
pa3i TN BOHU MOy Tb CTaT1 HEGE3NEYHUMU.

«[ig Yac BCTaHOBNEHHA aBTOKPICNa B aBTO-
Mo6ini  Byabte obepexHi, o6 YHUKHYTH
0r0 3iTKHEHHA 3 NePeCcyBHUM CUAIHHAM a60
nBepUATaMy aBTOMOGIHO.

«KofiHe aBTOKPIC/IO He MoXe rapaHTyBa-
TV MOBHY 6e3MeKy AUTVHM B pasi AOPOX-
HbO-TPAHCMOPTHOI  MPWUroAW, ane  BWKO-
PUCTaHHA LbOro BMPODY 3MEHLyE PU3MK
Cepiio3HX TPaBM abo CMepTi.

- HepoTprmaHHa 3axopis Ge3neku, BUKnage-
HVX Y Uil IHCTPYKUIT, NiABMLLYE MMOBIPHICTL
CEepNO3HNX TPABM Y AUTUHN HE TiNbKK Y BN~
naaKy asapii, a 1 B OyAb-AKWX IHWIMX CUTya-
uifx (Hanpwknag, Npy pi3kKoMy ranbmyBaHHi,
TOLLO): 3aBXK AV NepeBipANTe, Wob aBTOKPIC/IO
6y10 NPaBMNBHO NPUCTEOHYTO 4O CUAIHHA.

- MowkogxeHe, AepopmoBaHe abo CUNbHO
3HOLUEHE aBTOKPIC/IO NiAIArae 3amiHi, Tak AK
BOHO OifblUe He BiAMNoBigae BUXiAHM XapaK-
TEPUCTMKaM be3neku.

+ 3360poHAITLCA MoAVdiKaLii ab0 JONOBHEH-
HA BUPOOY IHLWMMY aKcecyapamu, AKLLO BOHM
He 3aTBepAXeHi BUPOBHUKOM.

+ 3200POHAETLCA BUKOPUCTAHHA He MocTas-
NEHUX BUPOOHMKOM KOMMOHEHTIB, 3anacHmx
yacTuH abo akcecyapis.

- Hi B AKOMy pasi He 3anuLaiiTe AUTUHY camy B
aBTOMOOINI - Lie Hebe3neyHo.

« Hikonn He 3anwviwaiTe aBTOKPICIO He 3aKpi-
MNEHVM [0 CUAIHHA aBTOMOOINA, Le Moxe
NpY3BeCTY A0 TPaBMyBaHHA NACAKMPIB.

« He BCTaBnAiTe HiYOro, OKpiM CXBaneHux Bu-
POGHMKOM aKcecyapis, MiX CHAIHHAM aBTO-
MOGiNA Ta aBTOKPIC/IOM ab0o MiX aBTOKPICIOM
i AUTVHO: Y Pa3i AOPOXXHBO-TPAHCMOPTHOI
MPUroav aBTOKPIC/IO MOXE BUKOHYBATV CBOI
byHKLT HenpaBUbHO.

«Mpu 3annaHoBaHOMy AOBromy rnepedysaHHi
aBTOMOOINA Ha COHLi PEKOMEHAYETbCA Ha-



KpUTV aBTOKpPICO.

+ JOpOXXHbO-TPaHCMOPTHA MPUroAa, B TOMy
YMCAI Nerka, MoXe BUKNMKATI MOLWKOAXKEHHA
aBTOKpIC/1a, He 3aBXAM MOMITHI: TOMY BOHO
nignarae 0boB'A3KOBI 3aMiHi.

«He BUKOPUCTOBYWTE BXXMBaHI aBTOKPICNa:
BOHWM MOXYTb MaTVl KOHCTPYKTUBHI YLIKO-
IPKEHHS, AKi HE MOMITHI HEO3OPOEHVM OKOM,
ane HeraTviBHO BM/IMBAIOTL Ha Ge3neky BK-
poby.

- KomnaHia Artsana He Hece HiAKol Bignosi-
[anbHOCTI B pasi HEeMPaBUIbHOTO BUKOPU-
CTaHHA BUPOOY.

« Yoxon moxe 6yTW 3amiHEHWI TinbKK 3a no-
FOKEHHAM 3 BUPOOHWKOM, OCKINIbKN € He-
BiEMHOIO YaCTUHOK aBTOKpicna. Hikonwu
He BMKOPWCTOBYWTe AUTAYE aBTOKPICNIO 6e3
yoxna, Wob He Hawkoguty besneli Bawor
OUTUHN.

- MNepesipanTe, Wob pemiHb 6e3nekn aBToMo-
6inA He GyB NepekpydeHun i crigkyiTe, Wob
pemiHb abo byab-AKi YaCTUHW aBTOKpIC/Ia He
OMUHUANCA 3aTVCHYTUMW MiX ABEPLATaMY
i He Tepnunca 06 rocTpi npyru. Y pasi 3Hocy
abo po3pvBy pemeHiB be3nekn cnig 3amiHu-
TW X HOBUMMN.

- MepesipsiiTe, Wb He NepeBO3NANCA, 0OCO-
6711MBO Ha 3aHii NONMLI BCepeanHi aBTOMO-
6inA, peyi abo Garax, AKi NpuKpinneHi abo
BCTaHOBMeEHI HeHagiHo: y pasi aBapii abo
PIi3KOro ranbMyBaHHA BOHM MOXYTb 3aBhaTvt
TPaBMM Macaxvpam.

- [lepekoHanTeca B TOMy, WO BCi Macaxupu
aBTOMOOINA BUKOPVICTOBYIOTb BNACHi pemeHi
6e3neku. Lle HeobxinHo Ans i BNacHoi 6e3-
neKw, a TakoX LWOO YHUKHYTW TPaBMyBaHHA
OUTVHM B pasi  [OPOXHbO-TPAHCMOPTHOT
npurogy abo Pi3Koro ranbmyBaHHs.

«Mig yac TpuMBanux MOI3A0K PeKOMEHAYETb-
CA YacTo 3yMUHATUCA. B aBTOKpICAi AuTMHa
WBMAKO CTOMAIOETLCA. Hi B AKOMy pasi He
BUMMANITe AWTWUHY 3 aBTOKPICNa Nif Yac pyxy
aBTOMObINA. AKWO AnTMHA noTpebye yBaru,
cnig 3HanTv Besneure micue i 3yrnuHUTUCA.

+ BUKOpWCTaHHA aBTOKpicna Moxe OyTn He-
6e3neyHUM AnA HedoHOWeHWX AiTel, Wo
HapOAWANCA A0 HaCTaHHA 37 TWKHA BariT-
HOCTI. Taki HOBOHApPOLXeHI, 3HaxoAA4NCh B
ABTOKPICIi, MOXKYTb MaTN CKNagHOLLI 3 AUXaH-
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HAM. Tomy, nepef BUNWCKOO 3 NiKapHi 3Bep-
HITbCA O CBOTO NegiaTpa abo A0 nepcoHany
3 NiKapHi ANA OUIHKW CTaHy BalOi AUTUHK Ta
OTPUMAHHA PeKOMeHAaL WOAO NPUAATHO-
ro aBTOKpIC/a.

3MICT:

1. ONUC KOMMNOHEHTIB

2. XAPAKTEPVICTVIK BUPOBY

3. OBMEXKEHHA | BUMOTU MPU BUKOPMC-
TAHHI BUPOBY 1 ABTOMOBIIBHOMO CI-
JIHHA

4. BCTAHOBJIEHHSA B ABTOMOB I ANTAYOTO
ABTOKPICTIA TPYMN 0+ (0-13 ki)

5. BCTAHOBJIEHHS B ABTOMOBITI AUTAYOTO
ABTOKPIC/IA TPYMM 1 (9-18 kr) 3 CUCTE-
MOIO KPINEHHS ISOFIX

6. BCTAHOBJIEHHS B ABTOMOBITI AUTAYOTO
ABTOKPIC/IA TPYMN 1 (9-18 kr) 3 3-TOYKO-
BMM PEMEHEM BE3MEKM

7. BCTAHOBJIEHHS B ABTOMOBITI AUTAYOTO
ABTOKPICNIA TPYTIM 2 (15-25 kr) 3 3-TOYKO-
BMM PEMEHEM BE3MEKM Ta BEPXHIM AKIP-
HM PEMEHEM

8. BCTAHOBJIEHHS B ABTOMOBII AUTAYOTO
ABTOKPICTIA TPYMM 2 (15-25 kr) 3 3-TOYKO-
BVM PEMEHEM BE3MEKN

9. PEMY/TIOBAHHS HAXMIY

10. PEMY/IIOBAHHSA BUCOTY PEMEHIB BE3ME-

KA TA MIATOMNIBHMKA
11. PEMY/IOBAHHA MPAXKKM AUTAYOTO AB-
TOKPIC/A

12. 3HATTA 5-TOYKOBMX PEMEHIB BE3MEKM

13. PO3MILLEHHA AWUTUHY B ABTOKPICSI

14, YALLEEHHS TA JOMAA

1. ONMUNC KOMMOHEHTIB

Man. 1 (Burnap aBToKpicna cnepepy)

A. MexaHi3m perynioBaHHA BWCOTW Nifgronis-
HVKa Ta pemeHiB be3neku

B. [liaroHanbHa 4YepBOHa HampAMHa pemMeHs
[NA BCTAHOBNEHHA Ha aBTOKPICAi rpynu 2

C. Mneyosi namkm

D. PemeHi kpicna

E. EproHomiuHa noaytka (0-9 kr)

F. KHonka peryniogaHHa pemeHis

G. CTpiuka perynioBaHHA pemeHiB

H. Baxinb perynioBaHHa Haxuiy CUAIHHA

. HabrHMin po3pinioBay ana Hir



J. NMpsxka 3acTibaHHA/po3CTibaHHA pemeHis

Man. 2 (Burnap kpicna 360Ky)

K. ETMKETKM 3 IHCTPYKLIAMM 3 MOHTaXy

L. YepBoHnii 3aTmckay

M. YepBoHa HanpAMHa MOACHOTO pemeHA
[NA BCTAHOBJMIEHHA Ha aBTOKpici rpynu 1
irpynu 2

N. BnakuTHi HanpAMHI pemeHis Ana BCTaHOB-
NeHHA Ha aBToKpicni rpynu 0+

O. YepBoHa HanpAMHa pemeHA 4N1A BCTaHOB-
NeHHA Ha aBToKpicni rpynu 2 (naparpad 8)

P. 3'enHyBanbHi enemeHTI KpinneHHa Isofix

Q.KHonkn ana Big'eAHaHHA 3'€fHyBanbHUX
enemMeHTIB KpinneHHs 1sofix

Man. 3 (Burnap kpicna 33agy)

R.Crpiuka AnA BUTATYBaHHA 3'€AHYBaNbHMX
enemeHTIB KpinneHHs Isofix

S. BiKoHLUe BepXHbOro AKIpHOro pemeHs

T. BepxHin AKipHWI pemiHb

U. Ckoba BepXHbOro AKIPHOTO pemeHs

V. KHOMKa perynioBaHHA BEPXHbOrO AKIPHOO

pemeHsa

W. IHAnKaTop HaTary

X. CeptndikauiHmi TanoH

2. XAPAKTEPUCTUKWU BUPOBY

- Lle asTOKpiCNO ceptndikoBaHe Ak «pyna
0+/1/2» ana nepese3eHHs Aitelt Bif HapPOA-
KEHHA | A0 AOCArHEHHA Barn B8 25 Kr (npu-
6113HK1M Bikom Bif O Ao 6 POKIB) BiANOBIAHO
no esponencbkoro ctaHaapTy ECE R44/04.

« CepTvdikalia «yHiBepcanbHOro» Tuny csig-
UMTb NPO Te, WO aBTOKPIC/IO MOXeE BUKO-
pYCTOBYBATUCA 3 Oy/ib-AKOI MOAENIO aBTO-
Mo6in.

YBATA! «YHiBepcanbHui» TUN O3HAYaE, Lo

ABTOKPICNO € CyMICHWM 3 BinblicTio, ane He 3

yciMa aBTOMOBINBHUMI CULIHHAMM.

MOX/IMBI KOHOITYPAL|Ii BCTAHOBJIEHHSA

lpyna BcraHoBneHHsa T"r.' -
cepTndikauii
C"'CE"’:‘S’O’E‘TEH' YHIBEPCASIbHE
1 BepxHiii aKkipHnin KPINNEHHA
A ISOFIX
pemiHb

3-ToukoBUI
aBTOMOGINbHMI
pemiHb

0+,1,2 YHIBEPCAJIbHUI

3-ToukoBUIN
aBTOMOGINbHMI
PeMmiHb + BepXHin
AKIPHU PEMiHb

HANIBYHIBEP-
CAJTbHUN

3BEPHITb YBAI'Y

BCTAHOBJIEHHA HA ABTOKPICJ1I TPYNU
0+/1/2 BUKJIIOYHO 3 3-TOYKOBUM PE-
MEHEM - YHIBEPCAJIbHUN TUN

1. laHe npwvcTpiit AnA yTpYMaHHA Aitel, cep-
TUdIKOBaHMUI BIANOBIAHO A0 cTaHaapty ECE
R44/04 i cymicHwit 3 6inbLicTio, ane He 3 ycima
ABTOMOOINBHVMY CUAIHHAMM.

2.0nTMManbHa CyMiCHICTb Kpalle JOCAraETbCA
y BUMaAKax, Konv BUPOOHMK aBTOMOGINA 3aAB-
NAE B KEPIBHULITBI 3 eKCryaTaLlii aBToMobins,
1o aBTOMObINb Nepesdayac ycTaHOBKY ANTA-
YUX YTPUMYIOUMX NPUCTPOIB «yHiBEPCANbHO-
ro» TUMY PO3MIAHYTOI BIKOBOT KaTeropi.

3. Leit npuctpint yTpumyBaHHA knacudikosa-
HO AK «yHIBEpPCanbHWA» 3rigHO 3 KpUTEPIAMM
ceptudikallii, 6inbll CyBOPUMM MOPIBHAHO 3
nonepeaHiM1M MOLIeNAMK, B AKX AaHe 3ayBa-
KEHHA BIACYTHE.

4. MNMpuW3HaYeHo TiNbKWM ANA BUKOPWCTaHHA B
TPaHCMOPTHYMX 3aco6ax, OCHaLLeHUX CTaTuy-
HUM ab0 IHEPLIIMHIM pemeHeM 6e3nekn 3 Kpi-
NNEHHAM B TPBOX TOUKaX, CEPTUDIKOBAHUM Ha
nigctasi ctaHagapTy UN/ECE N° 16 a60 iHLwmx
PiBHO3HAYHVX CTaHAAPTIB.

5.Y pasi CymHiBy 3B'AXITbCA 3 BUPOOHMKOM
YTPUMYIOUMX NPUCTPOIB abo 3 NocTayanbHI-
KOM.

BCTAHOBJIEHHA HA ABTOKPIC/TI TPYNU
13 CUCTEMOIO KPIMJIEHHA ISOFIX - YHI-
BEPCAJIbHUW TUN

1. Lle kpinneHHA ISOFIX anA yTpvMaHHA Aun-
TVHW. BOHO 3aTBepAXeHO €BPOMENCHKUM
ctaHgaptom ECE R44/04 anAa BMKOPUCTaHHA
B aBTOMOOINAX, OCHALLEHWX CUCTEMamt Kpi-
nnexHa ISOFIX.

2. MpaBwinbHe 3aCTOCyBaHHA «yHiBEPCaNbHOM
cuctemmn KpinneHHa ISOFIX Bumarae 0608'A3-
KOBOTO O3HaMOMMIEHHA 3 KEPIBHULITBOM A0 aB-



ToMobinto nepes BCTaHOBNEHHAM aBTOKpiCa.
B KepiBHWUTBI 3a3HayeHi MicLA AnA BCTaHOB-
NleHHA aBTOKPIiCna, WO CcepTdikoBaHO ANA
YHIBEPCAJIbHOIO KPIMNIEHHA ISOFIX, signo-
BIIHO 10 K/lacy pO3MipiB aBTOKpIc/a.

3. Le# npucTpiit yTpumyBaHHA KnacuikoBa-
HO AK «yHiBEPCaNbHWIA» 3riAHO 3 KpUTEpPIAMM
ceptudikallii, 6inbl CyBOPVMU MOPIBHAHO 3
nonepeaHiMM MOLIENAMK, B AKVX AaHe 3ayBa-
KEHHA BIACYTHE.

4. KpinnerHa ISOFIX 3a rpynoto Barvi AUTUHWM
Ta KNacom po3MipiB MOXe BMKOPUCTOBYBATU-
CA ANA HaCTymHOI rpynu Ta knacy: MPYMA 1,
Knac B1.

5. Y pasi CymMHIBY 3B'AXITbCA 3 BHMPOGHUKOM
YTPVMYIOUMX NMPUCTPOIB abo 3 MocTayanbHu-
KOM.

YBATA! g yac BUKOPUCTaHHA KpinneHHA
ISOFIX dikcauia HWXHIX KpinneHb € Hepo-
CTaTHbOI. HeobxiaHO MOBHICTIO 3adiKcyBaTy
«BEPXHIN AKIPHMI pPeMiHb» B TOUL KPINAeHHS,
nepen6ayeHin BUPOOHVKOM aBTOMOBINA.

BCTAHOBJIEHHA HA ABTOKPIC/I TPY-
MU 2 3 BEPXHIM AKIPHUM PEMEHEM TA
3-TOYKOBMM PEMEHEM BE3MEKWU - HA-
MIBYHIBEPCAJIbHAN TUMN

1. MNpwv BCTAHOBNEHHI aBTOKpPICNa 3 BEPXHIM
AKIDHUM pemMeHeM | 3-TOYKOBUM pemMeHem
6e3nekn KoHIrypaLis € HaniByHiBEpCanbHOO
Ta CyMICHOIO BVK/IOUHO 3 BiANOBIAHMM «[lepe-
NIKOM aBTOMOGINiB», WO MOCTAYaETHCA PA3OM
i3 BUpoGom.

2. lpU3HaYeHO TiNbKM ANA BUKOPWCTaHHA B
TPaHCNOPTHMX 3aCo0ax, OCHALLEeHUX CTaTny-
HVM 260 iHepUINHUM pemeHeM 6e3nekn 3 Kpi-
MEHHAM B TPbOX TOYKaX, CEPTUDIKOBAHNM Ha
niacTasi ctangapty UN/ECE Ne 16 abo iHwmx
PIBHO3HAYHMX CTaHAAPTIB.

3. Y pasi CymMHiBy 3B'AXITbCA 3 BUPOOHMKOM
YTPVUMYIOUMX NPUCTPOIB abo 3 MocTavanbHu-
KOM.

3.0OBMEXXEHHA | BUMOT MNMPU BUKO-
PUCTAHHI BUPOBY /1 ABTOMOBI/Ib-
HOro CMAIHHA

YBATA! PeTenbHO [OTPUMYMTECH HaBeLeHMX

nani obmexeHb | BUMOr WOAO BMKOPUCTAH-

HA UbOro BMpPOOY i aBTOMOGINBHOMO CUAIHHA:
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iHaKLwe 6e3neka He rapaHTyBaTUMETbCA.

- Lle aBTOKpicno ceptudikoBaHe A nepe-
BE3eHHA AiTel Bifl HAPOMKEHHA | 4O [OCAr-
HEHHA Bary B 25 Kr (Mpuban3HUM BiKOM A0
6 pOKiB).

+ CnaiHHA aBTOMOOINA NOBKHHO OyTW 3abe3ne-
YEHO CTaTUUHUM abo iHepUiiHKUM pemeHem
6e3neku 3 KpinNeHHAM B TPbOX TOYKax, cep-
TndikosaHUM Ha nigcTasi ctaHaapty UN/ECE
N2 16 260 iHWMWX PIBHO3HAYHMX CTaHAAPTIB
(Man. 4).

- YBATA! 3300pOHAETLCA  BCTAHOBOBATM
aBTOKPICNIO 33 AONOMOrOI0 aBTOMOGINbHOIO
pemeHsA 6e3nekn 3 KpinneHHAM B ABOX TOY-
kax (Man. 5).

« ABTOKPICIIO MOXe KpINUTUCA Ha NepefHbOMY
CuaiHHi 3 60Ky nacaknpa abo Ha bynb-Ako-
My 33[HbOMY CWAIHHI. 3a60POHAETLCA BY-
KOPMCTOBYBATK Lie aBTOKPIC/IIO Ha CUAIHHAX,
noBepHeHyx GOKOM abo CMMHO [0 pyXy
asTomobina (Man. 6).

«BUpi6 npu3HaueHuit AnA BUKOPUCTaHHA B
AKOCTI AUTAYOrO aBTOKPICNA, @ HE /1A BUKO-
PUCTaHHA BAOMA.

4. BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBU1I BUTA-
YOro ABTOKPICJIA TPYMU 0+ (0-13 Kkr)

3.0

L ¥ 4

YBATA! [py B1KOPUCTaHHI aBTOKpIiCNa rpynu
0+ (Bin 0 10 13 Kr) 3aBX /AW BCTAHOBMIONTE 1Or0
CMMHO [0 HaNPAMKY pyxy aBToMobinA. AKLWO
nepeaHe CaiHHA aBTOMOGINA OCHalleHe NoB.i-
TPAHOIO NOAYLLIKOIO Oe3neKu, BUMKHITH 1i nepLu
HiXX BCTaHOBMIOBATV aBTOKpPICNO. ICHye Hebes-
neka cMepTi abo CEPO3HIIX TPABM.

YBATA! Toykw, Kpisb AKi NPOXOANTL PemiHb
QNA BCTaHOBNEHHA aBToKpicna rpynu 0+ (0-13
Kr), no3HadeHi BITAKATHM konbopom.
YBATA! Hikonu He BUKOPUCTOBYiATE M'AKY
€ProHOMIYHy NOAYLKY, AKLO Bara AUTUHY ne-
peBuLLye 9 Kr.

BigperynioiiTe aBTOKpICN0O, BCTAHOBMBLLV MOTO
Y NONOXEHHA 4 3 MAKCMMATIbHVIM HaxOM, B~
KOPVCTOBYIOUM BaxKiflb PeryslioBaHHA Haxuny
(G), (Man. 7).



Po3TaluyiiTe aBTOKPICNO Ha CUAIHHI CMMHKOO
[0 HanpAMKy pyxy aBTOMOOINA Ta BUTAMHITb
3-TOUKOBMI aBTOMOBINBHUI PEMIHB Ha MaKCU-
ManbHy AOBXMHY. [TPONYCTiTh AK NOACHY, TaK i
[liaroHanbHy YacTUHy peMeHa MixK CULIHHAM Ta
OCHOBOIO aBTOKpicNa (Man. 8).

3acTebHITh NPAXKKY CUAIHHA, WOO NouyTH Kna-
LaHHA (Man. 9).

OYHITb BCTaHOBNEHHA 3 BOKY NPAXKM. Bisb-
MiTb AjiaroHanbHy YaCTUHY pemeHs, NMOBHICTIO
BCTaBTe ii B UepPBOHMIA 3aTuCKay (L), Tpmmato-
4un roro siakputm (Man. 10). MoTim BCTaBTe
pemiHb Yy BiANOBIAHY 6N1aKUTHY HaNPAMHY Ans
pemena (N) (man. 11).

[pofosXiTb NpouUeaypy BCTaHOBNEHHA 3
60Ky MexaHi3My yTAryBaHHA pemeHs. oBHi-
CTIO BCTaBTE peMiHb B YePBOHMIA 3aTUCKaY (L),
TpUMatoumn ioro Bigkputim (Man. 12). Motim
BCTaBTe pemiHb Yy BIANOBIAHY ONakWTHy Ha-
npamHy pemena (N) (Man. 13).

[InA MakcMManbHOro HaTary pemeHa noTar-
HiTb AiaroHanbHy YaCTUHY PemMeHa B Hamnpam-
Ky MexaHi3mMy yTAryBaHHA pemeHs, Tp1matoun
BIAKPWTIM 3aTnCKay (L) 3 NpoTUnexHoro Goky
(3 60Ky NPAXKKM), WOD NPaBMAbHO NPOMYCTUTH
pemiHb (Man. 14).

YBATA! [lepesipTe NpasuibHiCTb BCTaHOB-
NIeHHA, NepeKkoHanTecs, Wo pemiHb fobpe Ha-
TATHY T, | LLLO aBTOKPICNO HafinHO 3adikcosa-
He | Npunarae Ao cufiHHA. B iHWOoMy BMNaaky
MOBTOPITb OMnepaLii 3 BCTAHOB/IEHHA 3 CaMOro
noyvatky.

YBATA! 3apxan nepesipaiTe, Wob pemiHb
PO3MiLLlyBaBCA PIBHOMIPHO Yy BCiX TOUKax i He
nepekpyYyBaBCA.

YBATA! 3ABOPOHAETLCA nponyckatv pe-
MiHb aBTOMOGINA B MiCUAX, WO BiAPI3HAIOTHCA
Bifl BKa3aHMX.

YBATA! Y pa3i BUKOPWCTaHHA asTomMobinis,
OCHaLLEHUX 3afHiMV  pemeHamn Oe3nekn 3
iHTErpoBaHVMM NofylwKammn 6esnekn (Hazys-
HUMW peMeHaMK 6e3nekn) iHTerpauia Hadys-
HOI YaCTVHW aBTOMOGINBHOMO pemeHs 3 Ui€to
cVCTeMOIO YTPVMaHHA ANA AiTei Moxe Cnpo-
BOKyBaTW BaxKi TpaBmm1 abo cmepTb. He BCTa-
HOBJIONTE Liel MeXaHi3m yTpYMaHHA Ana Aitew,
BMKOPUCTOBYIOUM HaZyBHUI PeMiHb Ge3neku.

LLlo6 po3miCTUTV AWTWHY B aBTOKPICHi, O3Ha-
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nomteca 3 naparpadom 13. PO3MILLEHHA
ANTHW B ABTOKPICTTI

5.BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBUII AU-
TAYOro ABTOKPICJIA TPYNN 1 (9-18
kr) 3 CUCTEMOIO KPIMJIEHHA ISOFIX

g@vij’ ‘\‘;

YBATA! He BMKOpUCTOBYWTE aBTOKPICNO,
BCTaHOBSOIOUYM MOrO 06SMUUAM Y HAMPAMKY
pyXy aBTOMOGINA, AKLLO AUTUHA BaXKNTb MEHb-
we 9 Kr.

[Ina npofoBXeHHA NpoLeAy Py BCTaHOBNEHHA
aBTOKpPIC/a B aBTOMODINI BUTAHITL KPINAeHHA
Isofix (P), notarHyswwm cTpiuky (R) Ha3oBHI
(Man. 15).

[licna UbOoro BUTATHITL BEPXHIV AKIPHUIA pe-
MiHb, WO 3HaXOAUTLCA Y 3a[iHbOMY BiKOHL (S)
(Man. 16).

Po3TalwyiTe aBTOKPICNO Ha CUAiHHI BiANOBIA-
HO 10 pekoMeHAauil, Wo MICTATLCA B IHCTPYK-
Ui Ha BaWw aBTOMOGINb.

3'eaHanTte gBa 3axumu cuctemn ISOFIX (P) 3
BiANOBIAHMMM MexaHizMamm KpinneHHa ISOFIX
Ha CUAIHHI aBTOMOOINS, WO 3HAXOAATLCA MK
CNUHKOI0 Ta cnaiHHam (Man. 17). YBATA! [Me-
PEKOHAMTECs, WO 34ENIeHHA BMKOHaHe npa-
BWNbHO, NOTArHYBLUW aBTOKPICNO o cebe Ta
nepesipyvBLLV NiCNA Lboro, Wob obwasa iHax-
katopw (I) Bka3ysanu 3enenun konip (Man. 18).
YBATA! - [NepesipTe, WOO MiX aBTOKPIC/IOM Ta
CUAIHHAM abo MiXK aBTOKPICNIOM Ta ABEpUATa-
MU He ByNo XOAHWX NpeaMeTiB.

EHepriiHO NPOLWTOBXHITb aBTOMOGIbHE Kpic-
710 A0 CMVHKX aBTOMOOINbHOrO cugiHHg (Mar.
19), W06 3abe3neunT MOro ONTUManbHe Npu-
NAraHHA.

BcTaHOBNEHHA — aBTOKpiCNa  3aBepLIyETbCA
NviLLe NicNA BCTaHOBNEHHA BEPXHBOTO AKIPHO-
ro pemeHs (T).

YBATA! OsHariomreca 3 IHCTPyKUi€lO Ha
aBTOMOOINb, WOO 3HaNTV TOUKY KpinneHHs
BEPXHbOrO AKIPHOTO pemeHsa asTokpicna. La
TOYKa KPIr/IeHHA MO3HaveHa crnewiaibHo
eTnkeTKolo (Man. 20) i 1i MOXHa 3HaUTL y Mic-
UAX, WO 300paxeHi Ha manioHkax 21A — 21B
-21C-21D.



YBATA! NepesipTe, Wob KpinneHHs, Wo BUKO-
PVICTOBYETHCA 1A BEPXHBOTO AKIPHOTO peme-
HA, 6yN10 Came TUM, Lo nepesbayeHo Ana Hbo-
ro. byabTte yBaxHi, Wob He nepennyTaTu oro
3 KinbUeM, Wo nepeabdayeHo Ana 3aKpinneHHs
6araxy (Man. 22).

YBATA! [TponycTiTb BEPXHIN AKIPHWA pemiHb
MiX BMCOKOIO YaCTUHOIO CMUHKN aBTOMOOBINb-
HOro cuAiHHA Ta NigroniBHWKoM. Hikonu He
nponycKanTe BePXHiN AKIPHWIN pemiHb 3BepXy
Haa NiAroNiBHUKOM.

PO3TArHITL CTPIUKY BEPXHBOrO AKIPHOMO pe-
MEHS, HATUCHYBLUW KHOMKY perynioBaHHa (V).
[licnA Toro AK 3HaMAEHO TOUKY KPINaeHHs,
NpUELHalTe CKODY BEPXHBOrO AKIPHOTO pe-
meHs (U).

Bigperynionte AOBXWHY BEPXHbOrO AKIPHO-
ro pemMeHs, eHeprivHoO NOTATHYBLM CTPIYKY,
Wo6 3abesneunt i HaTAr. MMiATBEPIKEHHAM
NPaBUNbHOIO HaTATYE 3eNeHnin KoNip iHavKa-
Topa (W) Ha cTpiyui (Man. 23). 3moTaiiTe 3aiiBy
CTPIYKY Ta 3aKpiniTb ii 3a AOMOMOro0 cnetli-
aNbHOT INNYYKN.

YBATA! Y pa3i BMKOPWCTaHHA aBTOMOGINIB,
OCHalleHnx 3agHiMKM  pemeHAMK  Be3neku
3 IHTErpoBaHWUMM  MOAyWKamy  Oe3neku
(HapyBHVMK pemeHAMM Ge3nekn), iHTerpaLia
HaJyBHOI YaCTUHM aBTOMOBINBHOMO PemeHs 3
Li€I0 CUCTEMOID YTPUMAHHA ANA AITeN Moxe
CNPOBOKYBaTV BaxKi TpaBmu abo cmepTb. He
BCTAHOBAIOWTE LN MEXaHi3M yTpVMaHHA Ana
OiTel, BUKOPWCTOBYIOUM HaAyBHWIA peMiHb
6e3nekn. BcTaHOBMIONTE, BUKOPUCTOBYIOUM
cuctemy Isofix, abo nepecTasTe aBTOKPICNO
Ha cuAaiHHA 3 BIONOBIAHWM TUMOM peMeHA
6e3nekw. Mg yac BCTaHOBMEHHA 3 CUCTEMOIO
Isofix He MoxHa NpucTidaT pemiHb 6e3nekn
no3afy aBTOKPIC/a, ToMy LLO Lie GyAe 3auinatn
HafyBHY YaCTUHY pemeHa.

LLlo6 pemoHTyBaTV aBTOKpICNO, Bif'enHal-
Te BEePXHiIN AKIpHWA pemMiHb Ta KpinuibHi
enemeHTV Isofix, BMKOPUCTOBYIOUM KHOMKM
po3'eaHaHHA (Q) (Man. 24). o6 nosHicTio
YTOMUTW TX, LWTOBXHITb iX BCEPEAVIHY.

[Llo6 pOo3MICTATM AWTWHY B aBTOKPIC/i, O3Ha-
nomteca 3 naparpadom 13. PO3MILLEHHA
OUTVHW B ABTOKPICTI
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6. BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBUII AU-
TAYOro ABTOKPICNA TPYMU 1 (9-18
kr) 3A AOMOMOrol0 3-TOYKOBOIo
PEMEHA BE3MEKN

—)

Sy

YBATA! 3360pOHAETBCA NPOMYCKaT PeMiHb
6e3neky B MiCUAX, WO BIAPI3HAIOTLCA Bif BKa-
3aHVIX Y Uil IHCTPYKLT.

Micus npoxopkeHHA pemeHiB 6e3nekn BKa-
3aHi Ha aBTOKPICN eneMeHTamV YepBOHOrO
KONbopy.

PosTaluyiiTe aBTOKPICNO Ha 06paHOMy CUIHHI.
YBATA! lNepesipTe, W06 MiXK aBTOKPIC/IOM Ta
CUAIHHAM ab0 MiXK aBTOKPICNIOM Ta ABEpLATa-
MU He Byno XOAHVX NpeaMeTiB.

[OTArHITL pemiHb 6e3nekn aBTomobina, npo-
MyCTUBLM MOTO MiX CMUHKOI Ta OCHOBOIO
asTokpicna (Man. 25).

[ponyCTiTb NOACHY YacCTWUHY TPWUTOYKOBOIO
pemeHs 6e3neky aBToMobiNA Kpisb BiAnosia-
Hi YepBOHI HanpaMHI noacHoro pemeHa (M).
BuBepiTh Lo YacTHy pemeHs 3 iHWoro 6oky
aBTOKpICNa Ta 3acTebHiTb B NPAXUI CUAIHHA
TakUm YmHoMm, o6 nouyt KNALAHHA (Man.
26).

MpofoBXiTb Npoleaypy BCTaHOBNEHHA 3
60Ky MexaHi3mMy yTAryBaHHA pemeHs. oBHi-
CTIO BCTaBTE PEMiHb B UePBOHWIA 3aTuCKaY (L),
TpUMatouu oro Bigkputum (Man. 27).

MMicnA 3aBeplueHHA MOHTaxy HeoOXifHO 3a-
6e3neunTi  MakCUMamnbHWUn  HaTAr  pemeHs
6e3neku. pofoBXiTb, CUMBHO MOTATHYBLIM
fiaroHanbHy uacTHy pPemeHs B Hanpamky
MexaHi3amy 3MOTyBaHHA, Ta BpeLwTi 3a6noKyiTe
YepBOHUM 3aTnckay (L) (Man. 28).

YBATA! [lepeBipTe NpaBWibHICTb BCTaHOB-
NeHHsA, NepeKoHalTecs, Wo pemiHb Jobpe Ha-
TATHYTUIA, i O aBTOKPICIO HadiHo 3adikcosa-
He i npunArae Ao CuAaiHHA. B iHWOMY BUNaaKy
MOBTOPITb OnepaLii 3 BCTAaHOB/IEHHA 3 CaMOro
noyvatky.

YBATA! Y pa3i BMKOPWCTaHHA aBTOMObINIB,
OCHaLLEeHVX 3adHIMM  pemeHaMn  6e3neku
3 iHTerpoBaHVMM  nodywkamn — be3neku
(HanyBHUMKN pemeHAMK Be3neku), iHTerpaLia
HafyBHOI YaCTUHM aBTOMOGINBHOrO pemeHs 3

" HENR
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L€l CMCTEMOIO YTPUMaHHA ANA AiTel Moxe
CMPOBOKYBATH BaxKi TpaBMmn abo cmepTb. He
BCTaHOBIIIOWTE Liell MEXaHIi3M YTPUMaHHA AnA
[liTei, BMKOPWCTOBYIOUM HadyBHMI pemiHb
6e3nekn. BcTaHOBMIONTE, BMKOPUCTOBYIOUM
cuctemy Isofix, abo nepecTasTe aBTOKPICIO
Ha CWAIHHA 3 BIiANOBIOAHMM TWUMOM pPeEMEeHsA
6e3neku. Mig uac BCTAaHOBNEHHA 3 CUCTEMOIO
Isofix He MOXHa NpucTibaTn pemiHb 6e3nekn
no3agy aBTOKpiC/a, ToMy Lo Le byae 3adinati
HaflyBHY YaCTUHY pemMeHs.

o6 po3micTvTv anTKHY B aBTOKPICAI, O3Ha-
nomteca 3 naparpadom 13. PO3MILLEHHA
AVTHW B ABTOKPICTTI

7.BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBUII AU-
TAYOro ABTOKPICJIA TPYMU 2 (15-25
kr) 3 3-TOYKOBUM PEMEHEM BE3IE-
KW ta BEPXHIM AKIPHUM PEMEHEM

-\@
VBATA! [epL HiX NPOLOBXNUTN BCTAHOBNEH-
HA aBTOKpiCnla B aBTOMOGINI Ta PO3MILLEHHA
LVTVHKW, 3MIHITb NOMOXEHHA NPAXKM aBTO-
Kpicna (3 A Ha B), Ak Bka3aHo y naparpadi 11.
PEFYNIOBAHHA MPAMXK ONTAYOTO ABTO-
KPICIA.

Po3TaluyiiTe aBTOKPICNO Ha 06paHOMY CHiHHI.
YBATA! lNepesipTe, o6 MiX aBTOKPIC/IOM Ta
CUAIHHAM abo MiX aBTOKPIC/IOM Ta fBepuaTa-
MU He BY/10 XOAHWX NpeAMeTiB.

MoTArHITL pemiHb 6e3nekn aBToMObINS, NPo-
MyCTUBLUM MOTO MiX CMUHKOK Ta OCHOBOK
asTokpicna (Man. 29).

[MponycTiTb NOACHY 4acCTWHYy TPUTOYKOBOIO
pemeHs 6e3nekn aBToMobiNa Kpisb Bignosig-
Hi YepBOHI HanpAMHI NoacHoro pemera (M).
BuBepniTh 1i 3 iHWOro 6OKy aBTOKpiCna Ta 3a-
CTEOHITb B NPAXLUI CUAIHHA TaKAM YMHOM, OO
nouyTv KNALAHHSA (Man. 30).

[popoBXiTb Npoueaypy BCTaHOBAEHHA 3
6OKy MexaHi3mMy yTAryBaHHa pemeHs. oBHi-
CTIO BCTaBTe PeMiHb B UEPBOHMWIA 3aTCKaY (L),
TpVMaloun Moro Bigkputum (Man. 31).

MMicnA 3aBeplieHHA MOHTaxy HeoOXiAHO 3a-
6e3neunTn  MakCUManbHUI  HaTAr  pemeHs
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6e3neku. MpodoBxXiTb, CUIBHO MOTATHYBLIM
AiaroHanbHy 4YacTHy pemeHs B HanpAamKy
MexaHi3amy 3MOTyBaHHA, Ta BpeLwTi 3abnokyiiTe
yepBoHWit 3aTnckad (L) (Man. 32).
BcTaHoBneHHA  aBTOKpiCna  3aBepLlyeTbCA
NvLIe NicnA BCTaHOBNEHHA BEPXHOTO AKIPHO-
ro pemens (T).

YBATA! OsHariomteca 3 IHCTPyKUi€lo Ha
aBTOMOOIiNb, OO 3HANTW TOUKY KpinneHHA
BEPXHbOrO AKIPHOrO pemeHsa asTokpicna. Lia
TOYKa KpINaeHHA Mno3HayeHa cneuianbHolo
eTukeTkoto (Man. 20) i ii MOXHa 3HaNTW Y MiC-
UAX, WO 300paxkeHi Ha MantoHKax 21A — 218
-21C-21D.

YBATA! [epesipTe, W00 KpinneHHs, Lo BUKO-
PVCTOBYETLCA ANA BEPXHBOTO AKIPHOTO peme-
HA, 6yNo came TUM, WO nepeadayeHo AnA Hbo-
ro. ByabTe yBaxHi, WoO He nepennyTatv “oro
3 KinbLiem, Wo nepefbdayeHo Ana 3akpinieHHa
6Garaxy (Man. 22).

YBATA! [MponycTiTe BEPXHil AKIPHUI PeMiHb
MiX BMCOKOIO YaCTUHOIO CMIMHKM aBTOMODib-
HOrO CWAIHHA Ta nigronisHMKoM. Hikonu He
nponycKanTe BePXHin AKIPHWI PeMiHb 3BepXy
Hafa NiAroniBHMKOM.

Po3TArHiTh CTpiuKy BEPXHLOTO AKIPHOrO pe-
MEHS, HaTVICHYBLUW KHOMKY perynioBaHHs (V).
[MicnAa Toro AK 3HaNMAeHO TOUKy KpinneHHs,
npvieAHaiTe CKoby BEPXHBOrO AKIPHOMO pe-
MeHs (U).

Bigperynioite QOBXWHY BEPXHBOTO AKIPHO-
r0 PeMeHs, eHepriHO MOTAMHYBLM CTPIYKY,
wob 3abe3neuntn i HaTAr. [MiATBEPAKEHHAM
NPaBUIbHOTO HATATYE 3eNeHnin KONp iHanKa-
Topa (W) Ha cTpivui (Man. 33). 3moTaiite 3aiiBy
CTPiYKy Ta 3aKkpiniTb il 3a Jonomorot cnedi-
ANbHOI NINMYYKN.

YBATA! [lepeBipTe npaBUnbHICTb BCTaHOB-
SIeHHA, NepeKoHaNTEeCA, WO pemMiHb Aobpe Ha-
TATHYTWW, | WO aBTOKPICI0 HaAiHO 3adikcosa-
He | NnpunArae fo cuaiHHA. B iHWOMY BUNaaKy
MOBTOPITb ONepaLii 3 BCTaHOBAIEHHA 3 CaMOro
nouvatky.

YBATA! Y pa3si BUMKOPWCTaHHA aBTOMOOGINIB,
OCHalleHMX 33fHIMW  peMeHaMK  e3neku
3 iHTerpoBaHMMM  Mogylwkamu — Oe3neku
(HapyBHUMM pemeHAMM Ge3nekw), iHTerpauia
HaflyBHOI YaCTWHI aBTOMOBINIBHOMO pemMeHs 3
Li€lo CMCTeMOIO YTPVMaHHA ANA AiTei Moxe



CMNPOBOKYBATW BaxKi TpaBmK abo cmepTb. He
BCTAHOB/IONTE Liel MeXaHi3M yTpYMaHHA AnAa
[liTeR, BUKOPWCTOBYIOUM HaAyBHUI pPeMiHb
6e3nekn.

Llen Tvn BcTaHoBneHHa € HAMIBYHIBEPCASIb-
HVM. LLlo6 nepesipnTi CyMiCHICTb 3 BRaCcHUM
aBTOMODINEM, 03HAMOMTECH 3 NePENiKOM aBTo-
MOGINIB, LLO NOCTaUaETHCA PA3OM i3 BUPOGOM.

o6 po3micTvTV anTKHY B aBTOKPICHI, O3Ha-
nomteca 3 naparpadom 13. PO3MILLEHHA
ANTH B ABTOKPICTTI.

8.BCTAHOBJIEHHA B ABTOMOBII AUTA-
YOro ABTOKPICJIA IPYNN 2 (15-25 kr)
3 3-TOYKOBUM PEMEHEM BE3MEKN

= @

VYBATA! [epL HiX NPOJOBXNUTN BCTAHOBNEH-
HA aBTOKpiC/a B aBTOMOGINI Ta po3millyBaT B
HbOMY [IUTUHY, 3HIMITb BOYAOBaHI M'ATUTOYKOBI
pemeHi 6e3neKmn aBToKpicna, 03HaNOMUBLUNCH
3 naparpadom 12. 3HATTA 5-TOYKOBMX PE-
MEHIB BE3MEKN

Po3TaluyiiTe aBTOKPICNO Ha 06paHOMY CHiHHI.
YBATA! lNepesipTe, W06 MiX aBTOKPIC/IOM Ta
CUAIHHAM ab0 MiX aBTOKPIC/IOM Ta fBepuaTa-
MU He By/10 XOAHVX NPpeAMeTiB.

YBATA! 3a4Hs YacTviHa aBTOKpicna Mae fobpe
NpUNAraTY O CUAIHHA.

BigperynionTe nigronisHWK B8 NOMOXEHHI 3
MaKCVManbHOK BMCOTOIO (O3HalloMTeCh 3 Na-
parpadpom 10. PEMY/IOBAHHA BMCOTW PEME-
HIB BE3MEKV TA NIATONIBHNKA)

Mocapitb ANTUHY Tak, Wob ii cnHa fobpe npu-
nArana o Cr1HKK aBToKpicsa.

BcTaBTe AiaroHanbHy YacTviHy aBTOMOGINbHO-
ro pemeHs y YepBOHY HampPAMHY AiaroHasnb-
HOro pemeHs, BOyfoBaHy B niaronisHWK (B)
(Man. 34).

[MponycTiTb NOACHY YaCTUHY pemeHs y uyep-
BOHY HanpAMHYy PemeHA Ha CUAIHHI 3 6OkKy
MexaHi3my 3MoTyBaHHs (Man. 35). IpofoBxiTs
BCTaHOB/MEHHA aBTOKPICNa, BCTAaBMBLUM fiaro-
HabHY Ta NOACHY YaCTVHY PEMEHSA Y YEPBOHY
HanpAMHY pemeHs 3 6OKy NPAXKK, 3aCTebHyB-

VR
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WK pemiHb TaK, wob 6yno yytHo KMALAHHA
(Man. 36)

Bigperyniorte BMCOTY MiAroniBHMKa Tak, wWob
UepBOHA HamMpAMHA [iaroHanbHOTO PemeHs
(B) 3Haxoamnack Hag nneyem AUTUHL Ha BiA-
CTaHi Makcumym 2 cm (man. 37).

[poTArHiTe  AlaroHanbHy 4YacTUHy aBTOMO-
6inbHoro pemets sropy (Man. 38), WwWob Becb
pemiHb 6yB f0OOPe HATArHYTUI | NNOTHO Npw-
NAraB 4o Tyny6a i Hir AUTVHW, ane He 3aTarynTe
110ro Aye cunbHo!

YBATA! lMepesipTe, WoO perynatop pemeHs
aBTOMOGINA Nepebysas 3a CMVHKOK aBTOMO-
6inbHOrO CUAIHHA (200 B KpaHbOMY BUMAA-
Ky, pO3TalloBYyBaBCA Ha OfHOMY 3 Helo PiBHi)
(Man. 39).

YBATA! Y pasi BMKOPWCTaHHA asToMOOinis,
OCHalleHnx 3agHiMKM  pemeHAMK  Be3neku

3 IHTErpoBaHWUMM  MOAyWKamu  be3neku
(HagyBHUMM pemeHaMM 6e3nekn),
OOTPUMYyWTECH HCTPYKLin BUPOGHMKA
aBTOMOGINA.

9. PEF'YJIIOBAHHA HAXUNY

L1106 3MIHUTI Haxun, HeOBXiAHO MOTArHYTY [0
cebe Baxinb, L0 3HAXOAUTLCA Nia cuaiHHAM (H).
Konu BctaHosneHo asTokpicno rpynu 0+ (0-
13 Kr), HeOOXiHO BiAperynioBaTM MOro TakK,
11106 BOHO Mano MakCMManbHMIA Haxma.
ABTOKpicno rpynu 1 (9-18 kr) i rpynu 2 (15-25
Kr) MOXHa perymioBaTti y 3 Pi3HUX NONOXKEH-
HAx (Man.40).

10. PEFY/IIOBAHHA BUCOTU PEMEHIB
BE3MEKU TA NIArONIBHUKA
MigronisHmK i pemeHi 6e3nekn perynoioTbea
no BMCOTI OAHOYACHO 3a JOMOMOrO MeXaHi3-
My Ans ix peryniosaHHa (A) (Man. 41).
L1106 36inblunTK BMCOTY NiAroniBHWKa, Heob-
XiHO BiANYCTUTU pemeHi Be3neku, HaTUCHYB-
WK KHoMky F, Ta 0aHOYaCHO BI3bMITb fBa pe-
MeHi aBTOKpiCcna Mg NAMKaMu Ta NOTATHITL A0
cebe. Tenep NigHIMITb MeXaHi3m A.
LL{o6 onycTnTK NiAroniBHUK, HeOOXiAHO HaTHC-
HYTW MeXaHi3m A.
[pn NpaBvAbHOMY PEeryntoBaHHi NiAroNiBHNUK
Ma€ ByTW PO3TALIOBaHWI TaKMM YMHOM, OO
pemMeHi BUXOAWNN 3i CMNHKK Ha PiBHI nneyen
anTuHK (Man. 42).



11. PEFYIIOBAHHA MPAXKN AUTAYOIO
ABTOKPIC/IA

MpsxKy aBTOKpICNa MOXHa perynosatn y

[1BOX PIi3HMX NONOXEHHAX: A Ta B.

+ MonoxeHHA A: BUKOPUCTaHHA B aBTOKPICHI
rpynv O+ (0-13 kr) i rpynu 1 (9-18 «r).

«  [lonoxeHHa B: BUKOPWCTaHHA B aBTOKpPICI
rpynu 2 (15-25 kr).

Mg 4ac npuabaHHa NpsKKa 3HaXOAUTBCA B

NONOXeHHI A.

Konn aBTOKPICNO BUKOPWCTOBYETHCA AK BU-

pi6 rpynu 2 (15-25 Kr), HeobxigHO nepeBecTu

NPAXKY B MONOXEHHA B.

3HimiTb HabuBHMIA po3pinioBay Hir (). Mosep-

HITb MeTaneBuit 3'eaHyiounii enemenT i nepe-

Be[liTb Or0 3 NOMOXEHHA A B MONOXeHHs B

(Man. 43). Ticna uiei onepauii nepesipTe, Wob

cTpiyka He Oyna 3moTaHa. MOTATHITE NPAXKY

[leKinbka pasis, Wo6 NepekoHaTncA B ToMy,

WO BOHa MpuEfHaHa npaswnbHo. licna pe-

rynioBaHHA MOBEPHiTb Ha Mmicle HabveHMi

po3ainiosay Hir.

12. 3HATTA 5-TOYKOBUX PEMEHIB BE3-
MNEKU

MakcrMManbHO PO3TArHITL 5-TOUKOBI pemeHi

6e3neKw, BUKOPUCTOBYIOUM KHOMKY F.

Bigperyniote  migronisHmk, BCTaHOBMBLUM

Oro y HalBWLLE MONOXKEHHA 33 AONOMOroI0

perynaTtopa niaronisHuKa Ta pemeHis 6esne-

Kt (A).

[oBEPHITb aBTOKPIC/IO Tak, Wob cnepedy 3Ha-

XOAWNACh 3afiHA YaCTMHa aBTOKpICNa.

3HIMITb ABI CTPIUKM 3 MeTaneBoro 3'ejHyBab-

Horo enemeHTa (Man. 44).

BcTasTe MeTaneBuit 3'e4HyBaNbHUIA eNemMeHT y

signosigHe ruizgo (Man. 45).

Bigkpwite BiKOHUE, 3HIMITb NAMKK, pO3ainato-

yu X 3a A4ONOMOrOI0 3'€AHYBANbHOIO KinbLiA

(Man. 46).

3HIMITb CTPIUKM Ta NAMKK, 36epiraioun ix ana

BUKOPUCTaHHA B ManbyTHbOMY.

VYBATA! [1py BMKOHaHHI onepallii 3 BCTaHOB-

NeHHA 5-TOUYKOBUX pemeHiB Ge3nekn He 3a-

6yabTe NPONYCTUTU CTPIUKM Haf MeTanesmm

ctpuxkHem (Man. 47). Po3CTebHiTb MpaxKy

(Man. 48). 3moTaiiTe KOoXHy CTpiUKy Ta Bigno-

BifHWI A3nyok (Man. 49a) i BCTaBTe 3MOTaHy

CTpiyKy B OTBip Ha cnuHui (Man. 49b). 3HimiTo
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HabvBHUI po3ginioBay Hir (I). BUTATHITE Npsx-
Ky 3 TKaHWHHOT 061BKM (Man. 50 a). Po3BepHiTh
NPAXKY Ha 90°, PO3MICTVBLLM CTPIYUKY B OTBOPI,
Ta NOTATHYBLUM NPAXKY Bropy (Man. 50 b). 3Hi-
MiTb A€Tanb 3 NONICTUPONY, BCTaBTE NPAXKKY Y
BIANOBIAHE MHI3A0 Ta 3HOBY OAATHITL AeTanb 3
nonictnpony (Man. 50 c).

13. PO3MILLEHHA AUTUHW B ABTOKPIC]TI
Mepl HiX cagKaTi AUTUHY B aBTOKPIC/O, Ha-
TUCHITb KHOMKY PerynioBaHHsa pemeHis 6e3ne-
kv (F) Ta OAHOYACHO Bi3bMITb [1Ba pEMEHI aBTO-
Kpicna nig naeyoBUMM IAMKaMK Ta MOTATHITb
X Ha cebe TakUM YMHOM, o6 0CNabuT ix.
Po3cTiOHITL NpsxKy (J) pemeHiB aBToKpicna,
HaTWCHYBLUM YEPBOHY KHOMKY, Ta ocabTe pe-
MeHi Ha30BHI. Tenep MOXHa cagxatv AUTUHY
B aBTOKPICNO.

[MpasvnbHO po3Talwymnte po3ginosay Hir (1),
Bi3bMiTb PemeHi, NOKNaAiTb 38epxy ABa A3nY-
Ka npsxkn (Man. 51 = 52) Ta piwyde BCTaBTe
X BCepeAnHy NpsXKKM, Wob nouyTn KnauaHHs
(Man. 53).

14. YAWWEHHA TA gornaa

pornaa

Onepalii 3 YMLWEHHA Ta AOTNAAY MatoTb BUKO-
HyBaTWCA JOPOCIIO0 0COBOI0.

YuueHHa yoxna

Yoxon aBTOKpIiCNa € NOBHICTIO 3HIMHUM | Npu-
[aTHMM ANA Py4YHOro abo aBTOMATUYHOTO
npaHHA Npu Temnepartypi

30°C. Mpw NpaHHi 4OTPYMYTECH BKa3iBOK Ha
eTuKeTui Yyoxna.

MpaHHA B NpanbHi mawmxi npu 30°C
K He Bin6iniosatn

He cywmTiny CywmnnbHii MatmHi
i He npacysatv

He nigaasaTii XiMiyHin uncTui

X=X

He BuKOpWCTOBYBaTM abpa3nBHi MUIOUi 3aCO-
61 abo po3uyMHHUKK. He BigkmMmaTi yoxon y



LeHTprdy3i Ta BUCYLWYBaTH,

He BKMMatoun. Yoxon MOXKHa 3aMiHUTV nvLe
Ha TOM, Lo CXBaNeHMn BUPOBHMKOM,

OCKIfIbKM BiH € HEBI'EMHOI YaCTMHOK aBTO-
Kpicna, a BiaTak i enemeHTOM 6e3neKu.
YBATA! Hikonu He BMKOPUCTOBYWTE AWTAYE
Kpicno 6e3 yoxna, ToMy WO Le Moxe ninaat
Hebe3neli Baly auTuHy.

11|06 3HATM TKaHVHY, BUKOHalTe HAacTyMHi one-
pauii:

- 3HIMITb NIAroNiBHYIK, NOYMHAUM 3 BEPXHBOT
yacTnHu (Man. 54)

- 3HIMITb enacTUUHUIA enemeHT 3 HanPAMHUX
fiaroHanbHux pemenis (B) (Man. 55)

- 3HIMITb €nacTUUHNIA eNemeHT, NPUKPINNeHnit
[0 nigronisHvka (Man. 56)

- 3HIMITb YOXON 3 CUAIHHA, NOYMHAKYM 3ropK
(Man. 57)

YuweHHA nnacTmacoBux abo metaneBux
YacTuH

[INA uneHHA nnactMacosmx abo metanesumx
nodapbOoBaHMX YaCTUH BUKOPWCTOBYIATE Tiflb-
K1 BOJOTY TKaHWHY. 3a60POHAETLCA BUKOPU-
CTaHHA abpa3smnBHKX MUOUMX 3acobiB abo po3-
UMHHWIKIB. 3a60POHAETLCA 3MalLlyBaTL PyXOMI
4acT1HW aBTOKpICNa.

MNEPEBIPKA LIITICHOCTI KOMMNOHEHTIB

PekomeHayeTbCA perynapHO nepesipATv Li-

NICHICTb | CTaH 3HOWEHHA TaKnX KOMMOHEHTIB:

+ YOXON: NepesipTe, o6 HabureKa abo Ti YacTu-
HW He BUCTYNanu Ha3oBHI.

MepesipTe LinicHICTb WBIB.

* pemMeHi: nmepesipTe  UiINICHICTb  TeKCTypu,
nepeKkoHanTeca y BiACYTHOCTI ABHOrO CTOH-
LUEHHA PeryioBanbHOI CTPIYKKM, PO3AINOBOro
pPEeMeHIO 41 Hif, MIeYOBUX PEMEHIB | B 30HI
NNACTUHW PerynioBaHHA pemeHis.

* NNaCTMacoBi YaCTWHW: NepesipTe CTaH BCiX
MNacTMacoBWX YaCTUH, AKI HE NOBUHHI MaTH
ABHVIX O3HaK MONOMKM abo 3HebapBeHH.

YBATA! [lebopmoBaHe abo C1bHO 3HOWeHe

aBTOKPIC/IO MiAnArae 3amiHi, ToMy WO BOHO

MOXe BTPATWUTV BUXiHI BNAaCTUBOCT 6e3neku.

3BEPIFAHHA BUPOBY

AKLLO BMPI6 He BCTaHOBNEHO B aBTOMODINI, pe-
KOMeHJy€ETbCA 36epiraTi aBTOKPIC/IO B CyXOMy
NPOXONOAHOMY MiCL, 3axX1LLEHOMY Bif Nuiy,
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BOJIOrOCTI | MPAMOIO COHAYHOTO MPOMIHHS.

YTUNI3AUIA BUPOBY

Micna 3akiHueHHA TepmiHy cnyxbu, nepenba-
YEHOro /18 aBTOKPIC/a, MPUNUHITL MOro BY-
KOPUCTaHHA | BiANpasTe Ha yTunizadi. Bigno-
BiJHO O BMMOT 3 3axXMCTy AOBKINNA | YAHHOTO
3aKOHO/ABCTBa B/IACHOI KpaiHW, po3copTynTe
KOMMOHEHTU 3a TMNOM ANA NOAANBLIONO Ande-
peHLUiHoro 360py BiAXOAIB.

TAPAHTIA

[apaHTy€eTbCA BINOBIAHICTD BUPOOY NpW HOP-
MasbHMX YMOBAaX BUKOPUCTaHHA, nepeabaye-
HVIX Y IHCTPYKUIT 3 ekcnnyaTauii.

BigTak, rapaHTia He Gyae miATM B pasi yWKo-
[PKeHD, WO 3'ABMNNCA BHACNILOK HENpPaBWb-
HoI ekcrnyatayi, 3HOWeHHA abo BMNAaAKOBMX
nopin.

[po cTpok il rapaHTii BIANOBIAHOCTI MOXHa
[i3HAaTUCb 3 BIANOBIAHWX NMOMNOXEHb YMHHOMO
HaL|iOHaIbHOrO 3aKOHOAABCTBA KpaiHW, B AKIN
npradaHo BUPIB, AKWO BOHW NepeadaveHi.



@ Instrucoes de utilizacao

IMPORTANTISSIMO! PARA LER DE IMEDIATO
ATENGAO! ANTES DE UTILIZAR, REMOVA E
ELIMINE EVENTUAIS SACOS DE PLASTICO E
TODOS OS ELEMENTOS QUE FACAM PARTE DA
EMBALAGEM DO PRODUTO OU MANTENHA-
-0S FORA DO ALCANCE DAS CRIANCAS. PARA
OS ELIMINAR, COLOQUE-OS NOS CONTENTO-
RES ADEQUADOS PARA A COLETA SELETIVA,
EM CONFORMIDADE COM AS LEIS EM VIGOR.
ADVERTENCIAS SIGA TODAS AS INSTRUCOES
DESTE MANUAL PARA QUE A CRIANCA TENHA
A MAIOR PROTECAQ POSSIVEL EM CASO DE
ACIDENTE.

+Guardar este manual de instrugdes para
eventuais consultas.

« Cada pais prevé leis e regulamentos diferen-
tes em matéria de segurancga para o trans-
porte de criangas no automovel. Por este
motivo, é aconselhdvel contatar as autorida-
des locais para obter mais informagées.

« Este produto é apropriado para criangas com
peso compreendido de até 25 kg. (Grupos de
Massas 0+, | e Il)

- Este equipamento é projetado para ser utili-
zado apenas em bancos veiculares voltados
para frente.

« ATENGAO! Com base nas estatisticas sobre
acidentes, geralmente os bancos de tras do
vefculo sdo mais seguros do que o banco
da frente. Portanto, € aconselhavel instalar a
cadeira auto num dos bancos de tras. Nome-
adamente, 0 banco mais seguro é o do meio,
se tiver cinto com 3 pontos de fixagéo.

« ATENGAO! Nao utilizar este dispositivo de
retengao para criangas em assentos equipa-
dos com airbag.

« ATENGAO! Para o Grupo 0+ (0-13 kg), nunca
utilize esta cadeira auto num banco da frente
equipado com airbag frontal. A cadeira auto
pode ser instalada no banco da frente exclu-
sivamente se o airbag frontal estiver devida-
mente desativado: verifique com o fabrican-
te do automovel ou no manual de instrugées
do mesmo se é possivel desativar o airbag.

+ Recomenda-se que todos os passageiros a
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bordo sejam informados sobre como retirar
a crianca da cadeira auto, em caso de emer-
géncia.

+Nunca instale esta cadeira auto em bancos
virados lateralmente ou posicionados volta-
dos para tras.

- Instale a cadeira auto apenas em bancos cor-
retamente fixados a estrutura do automovel
e posicionados virados para frente. Nao deixe
bancos de automével dobraveis ou rebati-
dos mal fixados pois, em caso de acidente,
podem constituir um perigo.

- Verifigue se os itens rigidos e as partes de
plastico do dispositivo de retencdo para
criangas estdo corretamente posicionados e
instalados para, durante o uso cotidiano do
vefculo, ndo ficarem presos por um assento
movel ou na porta do veiculo.

+ Nenhuma cadeira auto pode garantir a segu-
ranca total da crianca em caso de acidente,
mas a utilizagao deste produto reduz o risco
de ferimentos e de morte da crianca.

- O risco de lesdes graves para a crianga, ndo
s6 em caso de acidente, mas também em
outras situagoes (por exemplo, frenagens
bruscas) aumenta se nao forem seqguidas ri-
gorosamente as indicagoes fornecidas neste
manual de instrugoes. Verifigue sempre se
a cadeira auto esta fixada corretamente no
banco do automovel.

- Se a cadeira auto estiver danificada, deforma-
da ou excessivamente desgastada, deve ser
substituida: podera ter perdido as caracteris-
ticas originais de seguranca.

« N&o utilizar este dispositivo de retengdo para
criangas se 0 mesmo passar por acidente.

« ATENCAO: CASO ESTE PRODUTO TENHA
SIDO SUBMETIDO A UM ESFORCO EM
CASO DE ACIDENTE, SUBSTITUA-O IME-
DIATAMENTE.

- Por se tratar de um item de seguranga, nunca
adquira um produto usado, principalmente
por ndo serem conhecidos os esfor¢os a que
o produto foi submetido anteriormente.

- Este dispositivo de retencéo para criangas foi
projetado para absorver parte da energia de
um impacto do veiculo, de forma a reduzir o
risco do usudrio, em casos de colisdo ou de
desaceleracdo repentina do veiculo, limitan-



do o deslocamento do corpo da crianga.

- O equipamento desocupado (que nédo esteja

sendo utilizado) deve ser mantido preso ao

cinto de seguranga ou no porta-malas do
veiculo.

Nunca efetue qualquer modificacéo ou

acréscimo no dispositivo de reten¢éo para

criangas em vefculos automotivos. O conjun-
to de componentes do dispositivo de reten-

¢do foi testado e aprovado para proteger a

crianga. Desta forma, o responsavel por qual-

quer alteracdo no dispositivo de retengéo,
descaracterizando assim as condi¢oes da
certificacao, afetara a seguranca da crianca.

- Nunca transporte a crianga sem um equipa-
mento de reten¢do ou num equipamento
que nao seja adequado a sua idade, peso e
altura, pois, desta forma, ela estard em maior
risco de sofrer leséo em caso de um acidente.

-Um dos grandes objetivos dos dispositivos
de retengdo é evitar ao maximo que o corpo
da crianga sofra movimento. Desta forma,
antes de sair com o veiculo, certifique-se de
que o dispositivo de retencéo esteja bem
firme no banco do veiculo, e que o sistema
de retengao do mesmo esteja devidamente
afivelado a crianca.

E importante destacar que a utilizacdo de

almofadas de adaptagdo para bebés deve

contornar a cabeca, e ndo apoiar, para nao
prejudicar o pescogo da crianga. Este adap-

tador deve ser utilizado por criangas até o

peso maximo de 6 kg. Quando ndo existe

adaptador de cabega, mas a cadeira parece
ser grande para o bebé (no caso das con-
versiveis quando o bebé é recém-nascido),
recomendado o uso de rolinhos de toalha

de algodao para dar sustentagao ao corpo e

cabeca do bebé.

Néo utilize acessérios, pegas de substituicdo

e componentes ndo fornecidos pelo fabri-

cante.

Nunca deixar a crianga no dispositivo de re-

tengdo para criangas em veiculos automoti-

vos, sem a devida supervisao de um adulto.

+ Nunca deixe a crianca sozinha no veiculo.

-Nunca deixe bagagens ou outros objetos
passiveis de causar ferimentos proximos da
crianga.
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+ Nao cologue nada que ndo seja um acessério
aprovado para o produto, entre o banco do
automovel e a cadeira auto nem entre a ca-
deira auto e a crianga: em caso de acidente,
a cadeira auto poderd nao funcionar corre-
tamente.

- Se o veiculo ficar estacionado ao sol, é acon-
selhdvel cobrir a cadeira auto.

+ A sociedade Artsana declina qualquer res-
ponsabilidade pelo uso impréprio do pro-
duto.

« A forragao s6 pode ser substituida por outra
aprovada pelo fabricante, pois é parte inte-
grante da cadeira auto.

+ A cadeira auto nunca deve ser utilizada sem
0 revestimento, para ndo comprometer a se-
guranga da crianca.

- Certifique-se de que o cinto de seguranca
do automével néo fique torcido. Evite que
este Ultimo ou componentes da cadeira
auto fiqguem presos na porta ou em contato
com pontos cortantes. Se o cinto apresentar
cortes ou estiver desfiado, é necessario subs-
tituf-lo.

- Verifique sempre se os cintos que seguram
o dispositivo de reten¢ao para criangas no
veiculo estao bem fechados.

- Nunca esquega de ajustar todas as tiras para
segurar as criancas de acordo com suas ca-
racterfsticas biométricas.

- Evite que as tiras dos cintos fiqguem torcidas
(tanto do cinto do automovel que prende
o dispositivo ao banco do veiculo, quanto
as tiras do cinto que retém a crianga no dis-
positivo).

- Certifique-se de que os cintos subabdomi-
nais sejam usados na regiao pélvica.

« Assegure-se de que todos os passageiros do
automovel utilizam o cinto de seguranga,
nao sé para a sua propria seguranga, mas
também para que durante a viagem, em
caso de acidente ou frenagem brusca, ndo
possam ferir a crianga. No caso de viagens
longas, faga frequentes paradas. O bebé can-
sa-se muito facilmente. Por nenhuma razdo
retire o bebé da cadeira auto enquanto o
automovel estiver em movimento. Se o bebé
necessitar de atencdo, deve procurar um lo-
cal seguro e estacionar.



+ Os recém-nascidos prematuros com menos
de 37 semanas de gestacdo podem correr
perigo na cadeira auto. Estes recém-nascidos
podem ter dificuldade respiratéria enquan-
to estdo sentados na cadeira auto. Assim,
é aconselhdvel consultar o seu médico ou
equipe hospitalar antes de deixar o hospital,
para que observem o seu filho e recomen-
dem a cadeira auto mais adequada.

iNDICE:

1. DESCRICAO DOS COMPONENTES

2. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

3. LIMITACOES E REQUISITOS DE UTILIZACAO
RELATIVOS AO PRODUTO E AO BANCO DO
AUTOMOVEL

4. INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO AUTO-
MOVEL Gr. 0+ (0-13 kg)

5.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO AUTO-
MOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM SISTEMA ISOFIX

6. INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO AUTO-
MOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM CINTO DE SEGU-
RANGCA COM 3 PONTOS DE FIXACAO

7.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO AU-
TOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CINTO DE
SEGURANCA COM 3 PONTOS DE FIXACAO
e TOP TETHER

8.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO AU-
TOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CINTO DE
SEGURANCA COM 3 PONTOS DE FIXACAO

9. REGULAGEM DA RECLINACAO

10. REGULAGEM DA ALTURA DAS CORREIAS

DOS OMBROS E DO APOIO DA CABECA
11. REGULAGEM DO FECHO DA CADEIRA AUTO
12. REMOGAO DAS CORREIAS COM 5 PONTOS
DE FIXACAO
13.COLOCACAO DA CRIANCA NA CADEIRA AUTO
14. LIMPEZA E MANUTENCAO

1. DESCRICAO DOS COMPONENTES

Fig. 1 (Frente da cadeira auto)

A. Comando de regulagem da altura do apoio
da cabega e correias dos ombros

B. Guia vermelha da correia diagonal para a
instalagdo no Gr. 2

C. Correias dos ombros

D. Cinto de seguranca da cadeira auto

E. Almofada redutora (0-9 kg)

F. Botéo de regulagem central da tensao do cinto
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G. Fita de regulagem central da tensdo do cinto

H. Manipulo de regulagem da reclinagéo da
cadeira

. Correia separadora de pernas acolchoada

J. Fecho de bloqueio/abertura do cinto Fig. 2
(Perfil da cadeira auto)

K. Adesivos de instalagao

L. Mola vermelha

M. Guia da correia abdominal vermelha para
instalacdo nos Gr. 1 e Gr. 2

N. Guia azul de passagem do cinto, para insta-
lagéo no Gr. 0+

O. Guia vermelha de passagem do cinto, para
instalagao no Gr. 2 (paragrafo 8)

P. Conectores Isofix

Q. Botdo de desengate dos conectores Isofix
Fig. 3 (parte de trds da cadeira auto)

R. Fita de extracdo dos conectores Isofix

S. Compartimento do Top Tether

T.Top Tether

U. Gancho Top Tether

V. Botdo de regulagem Top Tether

W. Indicador de tensao

X. Etiqueta de homologacéo

2. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

Esta cadeira auto estd homologada para o
“Grupo 0+/1/2', para o transporte de criangas
desde o nascimento até aos 25 kg de peso
(dos 0 aos 6 anos, aproximadamente), em
conformidade com a norma europeia ECE
R44/04.

A homologacao é de tipo “Universal”; por con-
seguinte, a cadeira auto pode ser utilizada em
qualguer modelo de automovel.

ATENGAO! “Universal” significa que é compa-
tivel com a maior parte dos bancos de auto-
mavel, mas nao todos.

ESTE E UM DISPOSITIVO DE RETENGAO PARA
CRIANCAS DA CATEGORIA "UNIVERSAL" ELE E
APROVADO PARA USO GERAL EM VEICULOS E
SE ADAPTA NA MAIORIA, MAS NAO EM TODOS
OS ASSENTOS DE CARROS.

A CORRETA ADAPTACAO E APROPRIADA SE
O FABRICANTE DO VEICULO DECLARAR NO
MANUAL QUE O VEICULO ACEITA UM DISPO-
SITIVO DE RETENCAO PARA CRIANCAS “UNI-



VERSAL"PARA ESTE GRUPO DE IDADE.

APROPRIADO SE O VEICULO ESTIVER EQUIPA-
DO COM CINTO DE SEGURANCA TRES PON-
TOS ESTATICO OU COM RETRATOR

EM CASO DE DUVIDAS, CONSULTE O FABRI-
CANTE DO DISPOSITIVO DE RETENGAO PARA
CRIANCAS OU O VENDEDOR.

CONFIGURAGOES DE INSTALAGOES POS-
SIVEIS

Grupo Instalagao hor::lz::g&o
1 Sistema Isofix + ISOFIX
Top Tether UNIVERSAL
Cinto de segu-
0+,1,2 | rancacoms UNIVERSAL

pontos de fixagdo
do automovel

Cinto de segu-
ranga com 3
2 pontos de fixagdo | SEMI-UNIVERSAL
do automével +

Top Tether

AVISO IMPORTANTE

INSTALACAO NOS GR. 0+/1/2 EXCLUSIVA-
MENTE COM CINTO DE SEGURANCA COM
3 PONTOS DE FIXAGAO - UNIVERSAL

INSTALAGAO NO GR. 1 COM SISTEMA ISO-

FIX - UNIVERSAL

1.Trata-se de um dispositivo ISOFIX para a re-
tengéo da crianca. Estd aprovado pela nor-
ma europeia ECE R44/04 para a utilizagéo
em veiculos dotados de sistemas de fixagao
ISOFIX.

2. Para a utilizagao de um sistema ISOFIX UNI-

VERSAL, é absolutamente necessario ler o

manual de instrugdes do automaével antes

de instalar a cadeira auto. O manual de ins-

trucoes indicara os locais compativeis com

a classe de tamanho da cadeira auto, com

homologagao ISOFIX UNIVERSAL.

Este dispositivo de retencao foi classificado

“Universal” de acordo com critérios de ho-
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mologagdo mais rigorosos relativamente a
modelos anteriores, que nao incluem este
aviso.

4.0 grupo de massa e a classe de dimensées
ISOFIX em que o dispositivo é utilizavel sao:
GRUPO 1, classe B1.

5.Em caso de duvida, contate o fabricante do
dispositivo de retengao ou o revendedor.

ATENGAO! Durante a utilizacdo do ISOFIX,

nédo basta fixar os pontos de ancoragem in-

feriores.

E absolutamente necessario fixar o “Top Te-

ther” no ponto de ancoragem previsto pelo

fabricante do automovel.

INSTALACAO NO GR. 2 COM TOP TETHER
E CINTO DE SEGURANCA COM 3 PONTOS
DE FIXAGAO - SEMI-UNIVERSAL

. Ao instalar a cadeira auto com o Top Tether
e o cinto de seguranga com 3 pontos de fi-
xacao, a configuracdo é semi-universal e é
compativel exclusivamente com os veiculos
que destacam em seus manuais a adequa-
¢oes a essa tipologia.

E adequada exclusivamente para veiculos
equipados com cinto de seguranca com 3
pontos de fixacdo, estatico ou com retrator,
certificado de acordo com o Regulamento
UNI/ECE N° 16.

Em caso de duvida, contate o fabricante do
dispositivo de retencéo ou o revendedor.

[
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.LIMITACOES E REQUISITOS DE UTILI-
ZAGAO RELATIVOS AO PRODUTO E AO
BANCO DO AUTOMOVEL

ATENGAO! Respeite rigorosamente as sequin-

tes limitagoes e requisitos de utilizagdo relati-

VOs ao produto e ao banco do automével: caso

contrdrio, a seguranca sera comprometida.

Esta cadeira auto estd homologada exclusiva-

mente para o transporte de criangas de peso

compreendido entre 0 e 25 kg (desde o nas-
cimento até aos 6 anos, aproximadamente).

O banco do automovel deve estar equipado

com cinto de seguranca de 3 pontos de fixa-

cdo, estatico ou com retrator, certificado de
acordo com o Regulamento UN/ECE N.°16 ou

outras normas equivalentes (Fig. 4).

ATENGAO! Nunca instale a cadeira auto num



banco de automovel equipado com um cinto
de dois pontos de fixacdo (Fig. 5).

A cadeira auto pode ser instalada no banco
da frente, ao lado do condutor (consulte o c6-
digo de transito para verificar em que condi-
¢oes) ou em qualquer um dos bancos de tras,
nunca utilize esta cadeira auto num banco da
frente equipado com airbag frontal.
ATENGAO! Nzo use este dispositivo de reten-
¢do para criangas em assentos equipados com
airbag. Nunca instale esta cadeira auto em
bancos virados lateralmente ou posicionados
voltado para trés (Fig. 6).

O produto destina-se exclusivamente a ser
utilizado como Cadeira auto para automovel
€ nao para usar em casa.

4.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 0+ (0-13 kg)
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ATENGAO! Quando a cadeira auto for utilizada
para o Gr.0+ (de 0 a 13 kg), instale-a sempre no
sentido inverso a marcha, voltada para tras. Se
o banco da frente do automavel estiver equi-
pado com airbag, desative-o antes de instalar a
cadeira auto. O airbag frontal pode causar peri-
go de morte ou de ferimentos graves.
ATENGAO! Nio use este dispositivo de re-
tengdo para criangas em assentos equipados
com airbag.

ATENGAO! Os pontos através dos quais deve pas-
sar o cinto de seguranga, para instalar a cadeira para
0 Gr.0+ (0-13 kg), estao sinalizados em AZUL.
ATENGAO! Nunca utilize a almofada redutora
se a crianga tiver um peso superior a 9 kg.
Regule a cadeira auto na posicdo 4 corres-
pondente a reclinagdo méxima, utilizando o
botao de regulagem da reclinagao (G), (Fig. 7).
Posicione a cadeira auto no banco no sentido
inverso a marcha, voltada para trés, e estique o
cinto de seguranca de 3 pontos de fixagao do
automovel, alongando-o o maximo possivel.
Passe tanto a correia abdominal como a dia-
gonal entre o banco e a base da cadeira auto
(Fig. 8). Feche o cinto do automavel até ouvir
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0"CLIQUE" (Fig. 9).

Comece a instalagao pelo lado do fecho. Segure
na correia diagonal do cinto, inserindo-a com-
pletamente na mola vermelha (L), mantendo-a
aberta (Fig. 10). Em seguida, insira o cinto na res-
pectiva guia azul do cinto (N) (fig. 11).

Continue a instalagdo do lado do retrator do
cinto. Insira completamente o cinto na mola
vermelha (L), mantendo-a aberta (Fig. 12). Em
seguida, insira o cinto na respectiva guia azul
do cinto (N) (fig. 13).

Para esticar o cinto o maximo possivel, puxe
a correia diagonal em direcdo ao retrator,
mantendo aberta a mola (L) presente no lado
oposto (o do fecho) para fazer deslizar correta-
mente o cinto (Fig. 14).

ATENGAO! Certifique-se de que a cadeira
estd instalada corretamente, se o cinto estd
bem esticado e se a cadeira auto esta firme-
mente presa e bem encostada ao banco. Se
isto ndo acontecer, repita as operagdes de ins-
talagéo desde o inicio.

ATENGAO! Certifique-se sempre de que o
cinto ndo esta torcido e se a tensao estd uni-
formemente distribuida.

ATENGAO! NUNCA passe o cinto do automével
em posi¢oes diferentes das indicadas.

Para a colocagdo da crianga, consulte o paré-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRA AUTO.

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos
equipados com cintos de seguranga traseiros
com airbag integrado (cintos de seguranca
inflaveis), a interferéncia entre a parte inflavel
do cinto do veiculo e este sistema de retengao
para criangas pode provocar graves lesdes ou
morte. Nao instale este dispositivo de reten-
¢ao para criangas ao utilizar um cinto de se-
guranca inflavel.

5.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM SIS-
TEMA ISOFIX
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de retengdo para criangas na posicéo voltada
para frente antes que a crianga pese no mini-
mo 9 kg (ou idade inferior a 18 meses, confor-
me recomendacédo dos pediatras).

Para proceder a instalagdo no automovel, ex-
traia os conectores Isofix (P) puxando a fita (R)
para fora (Fig. 15).

Em seguida, extraia o Top Tether situado no
compartimento traseiro (S) (Fig. 16).

Coloque a cadeira auto no banco, consultan-
do as opgoes sugeridas no manual de instru-
¢oes do automovel.

Engate os dois conectores ISOFIX (P) nos en-
caixes ISOFIX correspondentes presentes no
banco do automovel, entre o encosto e o
banco (Fig. 17).

ATENGAO! Assegure-se de que o engate foi
efetuado de maneira correta, puxando na sua
direcao a cadeira auto e garantindo, em segui-
da, que os dois sinalizadores mostram a cor
verde (Fig. 18).

ATENGAO!Certifique-se de que nio se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Empurre energicamente a cadeira auto contra
o encosto do automavel (Fig. 19) para garantir
a maxima aderéncia.

A instalagdo da cadeira auto fica concluida s6
depois de fixar o Top Tether (T).

ATENGAO! Consulte o manual de instrucées
do automovel para identificar o ponto de en-
gate doTop Tether da cadeira auto. Este ponto
de engate esta sinalizado por um simbolo gra-
fico (Fig. 20) e pode encontrar-se nas posicoes
indicadas nas figuras 21A = 21B -21C - 21D.
ATENGAO! Certifique-se de que o ponto de
fixacdo utilizado para o Top Tether é o previsto.
Evite confundi-lo com um anel previsto para
fixar a bagagem (Fig. 22).

ATENQI'\O! Passe o Top Tether entre a parte
superior do encosto do banco do automovel
e 0 apoio da cabeca. Nunca passe o Top Tether
por cima do apoio da cabeca do automével.
Alongue a fita do Top Tether, pressionando o
botao de regulagem (V).

Depois de identificar o ponto de fixacédo, pren-
da o gancho do Top Tether (U).

Regule o comprimento do cinto do Top Te-
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ther, puxando energicamente a fita para a
colocar em tensdo. A confirmacéo da tenséo
correta ocorre quando o indicador (W) pre-
sente na fita (Fig. 33) é visivel a verde. Enrole
o0 excesso de fita e prenda-a com o respectivo
velcro.

Para retirar a cadeira auto, desengate o Top Te-
ther e os conectores Isofix através dos botoes
de desengate (Q) (Fig. 24). Para os recolher
completamente, empurre-os para dentro.
Para a colocagdo da crianga, consulte o para-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANCA NA CA-
DEIRA AUTO

ATENGAO! Ao instalar uma cadeira auto no
sentido da marcha (voltada para frente), se o
encosto de cabeca do banco do automovel
interferir com a montagem da cadeira auto,
deve ser removido.

ATENGAO! Em caso de utilizacdo em veiculos
equipados com cintos de seguranga traseiros
com airbag integrado (cintos de seguranca
inflaveis), a interferéncia entre a parte inflavel
do cinto do veiculo e este sistema de retengao
para criangas pode provocar graves lesdes ou
morte. Nao instale este dispositivo de reten-
¢ao para criangas ao utilizar um cinto de se-
guranca inflavel. Instale utilizando o sistema
Isofix ou coloque a cadeirinha em um banco
com um tipo de cinto de seguranca adequa-
do. Durante a instalagdo com o sistema Isofix,
o cinto de seguranca ndo deve ser preso atras
da cadeirinha para que a parte inflavel do cin-
to ndo interfira.

6.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 1 (9-18 kg) COM CIN-
TO DE SEGURANGA COM 3 PONTOS DE
FIXAGAO

- \ #2a
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ATENGAO! Nunca passe o cinto do auto-
movel em posicoes diferentes das indicadas
neste manual. As passagens para as correias
do cinto de seguranca estdo sinalizadas na
cadeira auto com elementos de cor vermelha.
Coloqgue a cadeira auto no banco escolhido.

ATENGAO! Certifique-se de que ndo se en-



contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Puxe o cinto de seguranga do automovel, pas-
sando-o pelo espaco compreendido entre o
encosto e a base da cadeira auto (Fig. 25). Pas-
se a correia abdominal do cinto de seguranca
com trés pontos de fixagdo do automovel nas
respectivas guias dos cintos abdominais ver-
melhos (M). Puxe-a pelo outro lado da cadeira
auto e engate-a no fecho do banco, até ouvir
um CLIQUE (Fig. 30). Continue a instalacdo do
lado do retrator do cinto. Insira completamen-
te o cinto na mola vermelha (L), mantendo-a
aberta (Fig. 27).

Depois de concluir a instalagdo, é necessério
esticar o maximo possivel o cinto de seguranca.
Prossiga, puxando com forga a correia dia-
gonal em direcéo ao retrator, até bloquear a
mola vermelha (L) (Fig. 28).
ATENGAO!Certifique-se de que a cadeira esta
instalada corretamente, se o cinto estd bem
esticado e se a cadeira auto est4 firmemente
presa e bem encostada ao banco. Se isto ndo
acontecer, repita as operagoes de instalagdo
desde o inicio.

Para a colocacdo da crianga, consulte o para-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRA AUTO.

ATENGAO! Em caso de utilizacido em veiculos
equipados com cintos de seguranca traseiros
com airbag integrado (cintos de seguranga
inflaveis), a interferéncia entre a parte inflavel
do cinto do veiculo e este sistema de retengdo
para criangas pode provocar graves lesdes ou
morte. Néo instale este dispositivo de reten-
¢do para criangas ao utilizar um cinto de se-
guranca inflavel. Instale utilizando o sistema
Isofix ou cologue a cadeirinha em um banco
com um tipo de cinto de seguranca adequa-
do. Durante a instalagdo com o sistema Isofix,
o cinto de seguranca ndo deve ser preso atras
da cadeirinha para que a parte inflavel do cin-
to ndo interfira.

7. INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CINTO
DE SEGURANGA COM 3 PONTOS DE FIXA-
GAO e TOP TETHER
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ATENGAO! Antes de proceder a instalacdo
da cadeira auto no automovel e a colocagao
da crianga, modifique a posicao do fecho da
cadeira auto (de A para B) como indicado no
paragrafo 11. REGULAGEM DO FECHO DA CA-
DEIRA AUTO.

Coloque a cadeira auto no banco escolhido.
ATENGAO! Certifique-se de que ndo se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
co do automovel ou entre a cadeira auto e a
porta do automovel.

Puxe o cinto de seguranca do automovel, pas-
sando-o pelo espaco compreendido entre o
encosto e a base da cadeira auto (Fig. 29).
Passe a correia abdominal do cinto de segu-
ranga com trés pontos de fixagao do automo-
vel nas respectivas guias vermelhas dos cintos
abdominais (M).Puxe-a pelo outro lado da
cadeira auto e engate-a no fecho do cinto, até
ouvir um CLIQUE (Fig. 26).

Continue a instalagdo do lado do retrator do
cinto. Insira completamente o cinto na mola
vermelha (L), mantendo-a aberta (Fig. 31).
Depois de concluir a instalacéo, é necessario
esticar o maximo possivel o cinto de segu-
ranga. Prossiga, puxando com forca a correia
diagonal em direcao ao retrator, até bloquear
a mola vermelha (L) (Fig. 32).

A instalacéo da cadeira auto fica concluida s6
depois de fixar o Top Tether (T).

ATENGAO! Consulte o manual de instrugoes
do automovel para identificar o ponto de en-
gate do Top Tether da cadeira auto. Este ponto
de engate esta sinalizado por um simbolo gra-
fico (Fig. 20) e pode encontrar-se nas posicoes
indicadas nas figuras 21A - 21B - 21C - 21D.
ATENGAO! Certifique-se de que o ponto de
fixagdo utilizado para o Top Tether € o previsto.
Evite confundi-lo com um anel previsto para
fixar a bagagem (Fig. 22).

ATENGCAO! Passe o Top Tether entre a par-
te superior do encosto do banco do auto-
movel e 0 apoio da cabeca. Nunca passe o
Top Tether por cima do apoio da cabeca do
automaovel.



Alongue a fita do Top Tether, pressionando o
botao de regulagem (V).

Depois de identificar o ponto de fixacdo, pren-
da o gancho (U) do Top Tether.

Regule o comprimento do cinto do Top Tether,
puxando energicamente a fita para a colocar
em tensdo. A confirmagdo da tenséo correta
ocorre quando o indicador (W) presente na fita
(Fig. 23) € visivel a verde. Enrole o excesso de
fita e prenda-a com o respectivo velcro.
ATENGAO! Certifique-se de que a cadeira
estd instalada corretamente, se o cinto esta
bem esticado e se a cadeira auto esté firme-
mente presa e bem encostada ao banco. Se
tal ndo acontecer, repita as operagdes de ins-
talacao desde o inicio.

Esta instalagdo é do tipo SEMI-UNIVERSAL.
Para verificar a compatibilidade com o seu ve-
fculo, consulte o manual do seu veiculo.

Para a colocagdo da crianga, consulte o para-
grafo 13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CA-
DEIRA AUTO.

ATENGAO! Em caso de utilizagdo em veiculos
equipados com cintos de seguranca traseiros
com airbag integrado (cintos de seguranca
inflaveis), a interferéncia entre a parte inflavel
do cinto do veiculo e este sistema de retengao
para criangas pode provocar graves lesdes ou
morte. Nao instale este dispositivo de reten-
¢ao para criangas ao utilizar um cinto de se-
guranca inflavel.

8.INSTALACAO DA CADEIRA AUTO NO
AUTOMOVEL Gr. 2 (15-25 kg) COM CIN-
TO DE SEGURANCA COM 3 PONTOS DE
FIXAGAO DO AUTOMOVEL
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ATENGAO! Antes de proceder a instalacdo da
cadeira auto no automovel e a colocagdo da
crianga, remova o cinto com 5 pontos de fixa-
¢ao da cadeira auto, consultando o paragrafo
12. REMOCAO DO CINTO COM 5 PONTOS DE
FIXACAO

Coloque a cadeira auto no banco escolhido.
ATENGAO! Certifique-se de que nio se en-
contram objetos entre a cadeira auto e o ban-
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co do automével ou entre a cadeira auto e a
porta do automaovel.

ATENGAO! A parte de tras da cadeira auto
deve aderir bem ao banco do automovel.
Regule o apoio da cabeca na posicao de altura
maxima.

(consulte o paragrafo 10. REGULAGEM DA
ALTURA DAS CORREIAS DOS OMBROS E DO
APOIO DA CABECA).

Sente a crianga com as costas bem aderentes
ao encosto da cadeira auto.

Introduza a correia diagonal do cinto de se-
guranca do automovel na guia vermelha do
cinto diagonal, integrada no apoio da cabeca
(B) (Fig. 34).

Passe a correia abdominal na guia vermelha
do cinto, situada no banco no lado do retrator
(Fig. 35). Prossiga com a instalagao, inserindo a
correia diagonal e abdominal do cinto na guia
vermelha do cinto, no lado do fecho, engatan-
do o cinto até ouvir um CLIQUE (Fig. 36).
Regule a altura do apoio da cabe¢a de forma
que a guia vermelha do cinto diagonal (B) es-
teja posicionada sobre o0 ombro da crianca a
uma distancia maxima de 2 cm (fig. 37).

Puxe a correia diagonal do cinto do automo-
vel para cima (Fig. 38), de forma que todo o
cinto fiqgue bem esticado e bem encostado
30 torax e as coxas da crianga, sem apertar
demasiado!

ATENGAO! Certifique-se de que o retrator do
cinto do automaével se encontra em posicéo
recuada (ou, no maximo, alinhada) em relacéo
ao encosto do banco do automovel (Fig. 39).
ATENGAO! Se for utilizar em um vefculo equi-
pado com cintos de seguranca traseiros com
airbags integrados (cintos inflaveis), siga 0 ma-
nual de uso do fabricante do veiculo.

9. REGULAGEM DA RECLINAGAO

Para regular a reclinacdo, é necessario puxar
para si a alavanca que se encontra por baixo
do banco (H).

Quando instalada no Gr. 0+ (0-13 kg) a cadeira
auto deve ser regulada na posicao méxima de
reclinagdo.

No Gr. 1 (9-18 kg) e no Gr. 2 (15-25 k@), a ca-
deira auto pode ser regulada em 3 posicoes
diferentes (Fig.40).



10. REGULAGEM DA ALTURA DAS COR-

REIAS E DO APOIO DA CABECA.
O apoio da cabeca e as correias dos ombros
sao reguldveis simultaneamente em altura,
através do respectivo comando de regulagem
(A) (Fig. 41). Para aumentar a altura do apoio
da cabeca, é necessario soltar os cintos de
seguranga, pressionando o botao F, e simul-
taneamente segurar nas duas correias da ca-
deira auto por baixo das correias dos ombros
e puxa-las na sua direcdo. Nesse momento,
levante o comando A. Para baixar o apoio da
cabega, é necessério pressionar o comando A.
Para uma regulagem correta, o apoio da ca-
beca deve estar posicionado de modo que as
correias saiam do encosto a altura dos ombros
da crianca (Fig. 42).

11. REGULAGEM DO FECHO DA CADEIRA
AUTO

O fecho da cadeira auto pode ser regulado em

duas posicoes diferentes: A e B.

« Posicdo A: utilizagdo nos Gr. 0+ (0-13 kg) e
Gr. 1 (9-18 kg).

« Posicéo B: utilizagao no Gr. 2 (15-25 kg).

No momento da aquisicao, o fecho encontra-

se na posicao A.

Quando a cadeira auto é utilizada no Gr. 2 (15-

25 k@), é necessario passa-lo para a posicao B.

Retire a correia separadora de pernas acol-

choada (I). Rode o conector de metal e passe

da posicéo A para a posicao B (Fig. 43). Apds

esta operacao, certifique-se de que a fita ndo

estd enrolada. Puxe o fecho vérias vezes para

garantir que esta corretamente inserido. Apds

a regulagem reposicione a correia separadora

de pernas acolchoada.

12. REMOGAO DO CINTO COM 5 PONTOS
DE FIXACAO

Folgue o mais possivel o cinto com 5 pontos
de fixacao, utilizando o botao F.

Regule o apoio da cabeca na sua altura ma-
xima, através do comando de regulagem do
apoio da cabeca e correias dos ombros (A).
Rode a cadeira auto de modo a que a parte
traseira da cadeira auto fique virada para si.
Remova as duas fitas do conector metélico
(Fig. 44).

Posicione o conector metalico no respectivo
compartimento (Fig. 45).

Abra o compartimento, remova as correias
dos ombros separando-as e atuando no anel
de ligacdo (Fig. 46). Retire as fitas e remova as
correias dos ombros guardando-as para uma
futura utilizacéo.

ATENGAO! Na operacio de reinstalacdo do
cinto com 5 pontos de fixacao, lembre-se de
passar as correias por cima do pino metélico
(Fig. 47). Abra a fivela (Fig. 48). Enrole toda
a fita e a sua lingueta (Fig. 49a) e coloque a
fita enrolada no compartimento presente no
encosto (Fig. 49b). Remova a correia separa-
dora de pernas acolchoada (I). Retire a fivela
do revestimento téxtil (Fig. 50 a). Gire a fivela
90° colocando a fita na abertura e puxando a
fivela para cima (Fig. 50 b). Remova o poliesti-
reno, insira a fivela na sede correspondente e
reposicione o poliestireno (Fig. 50 ©).

13. COLOCAGAO DA CRIANGA NA CADEI-
RA AUTO
Antes de colocar a crianga na cadeira auto,
pressione o botdo de regulagem central da
tensdo do cinto (F) e, simultaneamente, segu-
re nas correias dos ombros e puxe-as para si,
para as folgar.
Abra o fecho (J) do cinto da cadeira auto,
pressionando o botéo vermelho e afaste as
correias para o exterior. Nesta altura j& pode
colocar a crianga na cadeira auto. Posicione
corretamente a correia separadora de pernas
(), seqgure nas correias, sobreponha as duas
linguetas do fecho (Fig. 51 - 52) e encaixe-as,
com firmeza, dentro do fecho, até ouvir um
‘clique”forte (Fig. 53).

14.LIMPEZA E MANUTENGAO
As operacdes de limpeza e manutencdo de-
vem ser efetuadas apenas por um adulto.

Limpeza do revestimento.

O revestimento da cadeira auto é completa-
mente removivel e lavvel @ mao ou na maqui-
na a 30 °C. Para a lavagem, siga as instrucoes
que constam na etiqueta do revestimento.

Lavar na méquina a 30°C
0



Néo utilizar alvejante
N&o secar na maquina

Néo passar a ferro

® B 3%

Néo limpar a seco

Nunca utilize detergentes abrasivos ou sol-

ventes. Ndo centrifugue o revestimento e

deixe secar sem torcer. O revestimento s6

pode ser substituido por outro aprovado pelo

fabricante, pois é parte integrante da cadeira

auto e, por conseguinte, um elemento de se-

guranga.

ATENGAO! A cadeira auto nunca deve ser

utilizada sem o revestimento, para ndo com-

prometer a seguranca da crianca.

Para remover o revestimento téxtil, proceda

conforme indicado em seguida:

- Remova o apoio da cabeca, comecando pela
parte superior (Fig. 54)

- Retire os eldsticos das guias de passagem da
correia diagonal auto (B) (Fig. 55)

- Remova o eléstico preso no apoio da cabeca
(Fig. 56)

- Remova o revestimento do banco, comecan-
do por cima (Fig. 57)

LIMPEZA DOS COMPONENTES DE PLAS-
TICO E DE METAL

Para a limpeza dos componentes em plastico
ou em metal pintado, utilize apenas um pano
Umido. Nunca utilize detergentes abrasivos ou
solventes. As partes méveis da cadeira auto
n&o devem, de modo algum, ser lubrificadas.

VERIFICACAO DA INTEGRIDADE DOS

COMPONENTES

£ aconselhavel verificar regularmente a inte-

gridade e o estado de desgaste dos seguintes

componentes:

« Revestimento: certifique-se de que ndo esta
se desfazendo e nem saindo para fora do re-
vestimento, partes do acolchoado. Verifique
o estado das costuras, que devem estar sem-
pre intactas.
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- Correias: verifique se o material téxtil ndo
estd desfazendo e se hd uma evidente redu-
¢ao da espessura na zona da correia regula-
dora, na correia separadora de pernas, nas
correias dos ombros e na zona da placa de
regulagem das mesmas.

- Partes de pléstico: verifique o estado de des-
gaste de todos os componentes em plastico,
que ndo devem apresentar evidentes sinais
de deterioracdo nem perda de cor.

ATENGAO! Se a cadeira auto estiver deforma-

da ou muito desgastada deve ser substituida,

pois poderd ter perdido as caracteristicas ori-
ginais de seguranca.

CONSERVAGAO DO PRODUTO

Quando nao estd instalada no automovel, é
aconselhavel conservar a cadeira auto num lo-
cal seco, longe de fontes de calor e ao abrigo
do pd, da umidade e da luz solar direta.

ELIMINAGAO DO PRODUTO
Atingido o limite de utilizag&o previsto para a
cadeira auto, deixe de usa-la e coloque-a no
lixo. Por respeito ao meio ambiente, separe 0s
diferentes tipos de residuos de acordo com a
legislacao vigente no seu Pais.

GARANTIA

O produto dispde de garantia contra qualquer
defeito de conformidade, verificado em con-
di¢bes normais de utilizagao, de acordo com o
disposto nas instrucdes de utilizagdo.

A garantia ndo poderd, portanto, aplicar-se
relativamente a danos no produto provo-
cados por utilizagdo impropria, desgaste ou
acidente.

O prazo de validade da garantia sobre defeitos
de conformidade, remete-se para as disposi-
¢oes especificas das normas nacionais aplica-
veis no pals de aquisicdo, se existentes.
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ARTSANAS.P. A

Via Saldarini Catelli, 1

22070 Grandate - Como - Italia
800-188 898
www.CHICCO.com

ARTSANA FRANCE SAS.

17/19 Avenue De La Metallurgie
93210 Saint Denis La Plaine - France
082087 00 41 (0.12€Ttc/Mn)
www.CHICCOfr

ARTSANA GERMANY GMBH
Borsigstrasse 1-3

D-63128 Dietzenbach-Deutschland
+49 6074 4950

www.CHICCO.de

ARTSANA UK Ltd

2nd Floor

1 Imperial Place

Maxwell Road
Borehamwood
Hertfordshire - WD6 1JN
01623 750870 (office hours)
www.CHICCO.uk.com

ARTSANA SPAIN S.A.U.
C/Industria 10

Pol. Industrial Urtinsa
Apartado De Correos 212 - E
28923 Alcorcon (Madrid)-Spain
902 117 093

www.CHICCOes

ARTSANA PORTUGAL S.A.

Rua Humberto Madeira, 9

2730-097 Queluz De Baixo Barcarena Portugal
214347800

800201977

www.CHICCO.pt

ARTSANA BELGIUM N.V.

Temselaan 5 B-1853 Strombeek - Bever
Belgium

+32 23008240

www.CHICCObe

Ithalatgi firma .

Artsana Turkey Bebek ve Saglik Urtinleri A.S.
icerenkdy Mh. Erkut Sk. No:12 Uner Plaza K:12
Atasehir ISTANBUL

Tel:0216 570 30 30

Uretici Firma: Artsana S.p.A.

Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO)-Italy

Tel: (+39) 031382 111
Yetkili Servis:
Eser Puset Tamir ve Bakim Servisi Tic. Ltd. Sti.

Seyrantepe Mh. Ispar Is Merkezi No:107 Kagithane

ISTANBUL
Tel:02125703078

ARTSANA POLAND Sp.z 0.0.
Ul. Pofczyriska 31 A

01-377 Warszawa

+48 22 290 59 90
www.CHICCO.pl

000 "AprcaHa Pyc”

Poccua 125009 Mockea,
[lertApHbIi nepeynok, A4, ctp.1.
Ten/akc (+7 495) 662 30 27
www.CHICCOru

yacsl pabotbi: 9.30-18.00

(BpemA MOCKOBCKOe)

ARTSANA SUISSE S.A

Stabile la Punta Via Cantonale 2/b
6928 Manno (TI)-Svizzera
+41(0)91 935 50 80
www.CHICCO.ch

ARTSANA BRASIL LTDA

Av. Comendador Aladino Selmi

4630 - Galpdes 06 e 07 — Vila San Martin
Campinas - SP

CEP: 13069-096

+55 11 2246-2100
www.CHICCO.com.br

ARTSANA MEXICO S.A

DecV.Ruben Dario 1015

Colonia Lomas De Providencia 44647
Guadalajara, Jalisco-Mexico

01800 702 8983
www.CHICCO.com.mx

ARTSANA ARGENTINA SA.

Uruguay 4501

Victoria Cp(1644)

San Fernando- Buenos Aires-Argentina
0810-888-2442

www.CHICCO.com.ar

ARTSANA INDIA PRIVATE LIMITED,
7Th Floor, Tower B, Paras Twin Towers,
Golf Course Road, Sector 54
Gurgaon - 122002 - Haryana, India
(+91)(124)(4964500)
www.CHICCO.in

ARTSANA SpA.

Via Saldarini Catelli, 1
22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031382 111

Fax (+39) 031 382 400
www.CHICCO.com
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ARTSANA S.p.A. - Via Saldarini Catelli, 1 - 22070 Grandate (CO) - Italy
Tel. (+39) 031 382 111 - Fax (+39) 031 382 400 - www.chicco.com




